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352, 375, 565, 611, 619, 620, 627, 63s,
671, 800, X054, X089, 1X17 to 1121,
1369, 1370, 1581, 16x3, 16x4, x6x5,
1724, 2106, 2108, 2109, 2x10, 21X1
2XX2, 2262, 2264 to 2273, 2283, 2285,
2286, 229X, 23x9, 2431, 2440 to 2443,
2479. 2535, 2632, 2651, 2809, 2841,
2860, 2889, 2920, 3004, 3030, 3x29,
3134, 3174, 3182, 3207, 3208

Quebec, xr, 390, 1647, 1648, 2444 to
2447, 2628

t
, ^<f

Red River, 2496, 2497, 2574, 2812,

Rhode Island, 127, 194, 457, 988, 1428,
1429, 1702, X762, 265X, 2869, 3161 to
3164

Rio de la Plata, 24, 210, 1374, 2001,
2025, 2223, 2374, 2539, 2550, 2746,
2»4S, 3431

Rocky Mountains, 651, 1076, 1145,
!

1508, 155s. 1556, 16x7, 2061, 2575,
2937

RUATAN, 3232, 3432
St. Christopher's, 3434 to 3439
St. Croix, 1645, 1646

St. Domingo, 221, 591, 945, X005, 1006,
^|7S, 1570, 1659, X923, 2457, 2552,
2612 to 26x5, 2748, 2935, 3051, 3069,
3i»3, 3440 to 3444—see Hayti

St. Eustatius, 2565, 2952, 3445
St. Lucia, 354, 1928, X929, 26x7, 2853,

2996, 3453
St. Thomas (W. I.) 1645

St. Vincent's, 496, 1006, 2oi!5, 2610,'

2683, 2996, 3456

Salvador, 160, 2640, 2802, 2892
Santa Fee, 2519

Santa Martha, 1605

Slavery 36, 45, 62, 167, 175, 225, 226,
227, 268, 278, 387, 388, 562, 799,
1000, 1098, XX34, XI60, X2X3, X2X4,
1262, 1280, X559, X560, X749, 18x3,
i»48, 2070, 2x50, 2163, 2350, 2472,
2473, 2500, 2619, 2660, 2666, 2702 to
2709, 2730, 2818, 2851, 2936, 2956,
2968, 3145, 3153

SONORA, X92

South Sea, 9, 10, loi to X09, 2ir

it.'dk'^'JP'r'^''^' «^' 445, 644,
665, 668, 669, 677, 700 to 703, 729

tP^d ^K}° 739, 824, 825, 827 to
834, 849, 862, 865, 873, 877, 936,
1099. "22, XX52, X164, X222, X284,
|332, 1334, 1335, 1587, 1636, 1652,
1679, 1809, 19x4, 20x3, 2068, 2085,
2092,' 2327, 2340, 2393, 2394, 2505,
2,60, 2637, 2638, 2648, 2653, 2673
2685, 2694, 2761, 2766, 2780, 278X,
2782, 2786, 2826, 2909, 2919, 2937,
2967, 2999, 3300, 3013, 3023, 3024,
3052, 3099, 3x05, 3x55, 3x97, 3458

Spitzbergen, 673, 1668, X843, 3237
Surinam, 1086 1087, 1935, 2609, 2624,

28x3, 2x56, 2857, 3046, 306X

Tennessee, 335, 803, 1999, 3460
Texas, 192, 941, 1234, X427, 1620, 1622,

X019, 2900

Tobago, 1691, 2406

Tortuga, 392
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1845, 2263, 2480
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Venezuela, 459, 609, 890, 996, 1691
2455. 2997, 3536

Vermont, 1239, 1839, 2822, 2915, 3166,

Vespucius, 3019 to 3022

Virginia, 26, 36, 129, 243, 244, '£00,

"13. "17. 1327. 1562, 2012, 2048,
2318. 2375, 2424, 254s, 2546, 2832,
2844, 2921, 2996, 3032 to 3041, 3165,
3472 to 3478, 3578, 3580

^'

Virgin Islands, 1726, 33 n, 3471

Washington (President), 164, 1198
1276, 1309, 1840, 1841, 2603, 2777.
3077 to 3091, 3527

West Indies (in general), 17 to 21, 41,
42, 49, "2, 137, 202, 328, 360, 361,

&' ^?i' /;'^?^'a*^\ 539, 653, 654,
663, 678, 695, 65s, 850, 884, looi to
1007, 1066, 1157, 1158, 1 178, 1 179,
1185, 1281, 1306, 1517, 1567, 1568,
1569, 1571, 1655, 1728, 1735, 1773,
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2537, 2560, 2571, 2611, 2688, 269s,
2773, 2785, 2851, 2853, 2959, 2996,
3060, 3061, 3119 to 3127, 3308 to
33", 3343, 3»72, 3231, 3480 to 3494

Wisconsin, 815, 1682, 2219

Yucatan, 1073, 2551, 2819
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Books relating to America, on Sale by

10 ACCOUNT of several late Voyages and Discoveries. I. Sir John
Narborough's Voyage to the South Sea. 11. Capt. Tasman?
Discoveries on the Coaat of South Terra Incognita FI Cant
u. Woods attempt to discover a North-east Passage to Chi^a!IV. Marten s Observations made in Greenland, and other North-

11 ACCOUNT of the Society for Encouragement of the British Troops

^«f7"^f^ ^v ^""^^^ America, and motives for making a pre-

died I 5T ^^'T/ ^^'?,*^^ ^'*'^^"^« ^^^ 0^'PJ^^»« of ««ch as

TWi^ n^ u^ ^-r""
Co"«try, particularly at the Battles ofThonhausen, Quebec, &c. ; with List of Subscribers. Edited by

12 ACCOUNT of the Spanish Settlements in America, in four parts

'' ""ThnK ^ "^^ ''
^'^f

^"^^^^^' ^^«™* «f J-- Christ!John Kiohaidson
; giving a relation of many of his Trials and Exer-

>4ACCofeT^f "'V'^'T'*'^ 8vo,ca//«.a/. 3.6^ ^774ACCOUNT of the Proceedings at the dinner given by Mr. GeoPeabody to the Americans connected with the Great Exhibition*at the London Coffee-house, Ludgate-hill, 27th October. 186l'

sTSol Z
'''''^^^^^^ ^^'^^^' '^'^^> 9iU leaves, 'bs M.

15 ACCOUNT of the Conduct of the Quakers towards the Man
sX'nia't^^H^fT"'^ '' the Colonies of Jersey and Pen„

P?oTof Sono'f ^^'''^^-t^.
Law«^ &c., of the Cessares, aPeople of South Amenoa, m Nme Letters. 8vo, neat, is Gd

^^
'^^w3^,V'!i"''^ ^^'f ^''•^"''^'l

^,"^ ^"'''^" Historie of the East andWest Indies intreating of the remarkable things of Heaven the

w^fhV^'^'^V^""'''.""^ ^'''''^ proper to that Crnt^;with the Manners, Ceremonies, Lawes, Governments, and WaiSsof the Indians. Translnted from the Spanish bvE O 4to™ COPY, calf. £2. IO.-ANOTHER, J,uiic 7,ci. C^.

18 ACOSTA (Josephv Histoire N.turelle et Morale des Index \l^tOnentalles qu' Oc ideatalles traduite m Francois par IW
mfiitZ^ ^'"*"'''"

" ^"''"''' ^""" ^"'"« 4t«

20 ACOsk (Gioseffo di) Historia Natural, e Morale mI^! 'Z

Inaien, overgheset door .r.n Iluvgheu van Linschoten 4toCimuUS umd-CUts. fine de n r.ynu in r,.Uu»» 7. n.l J^.A ./,../

1851
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A. M. Smith, 36, Soho Square, London.
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23 ACTE d-Independance des Etats Unis d'Amerique et Constituting,des Republiques Francaises, Cisalpine et LiSnni S W

''
"""^^afleiTl' o,/ Jrr ^"' ^T^^ri- i» South Americamap, ibya—Account of Voyage up the River dp In Piafo j

thence overland to Peru by AcarLX BiLv 1 fiQS t
' ^"1

a^Sn^XuSr^JirSir^^ -^ ^-^-^^ - C^^-e and

26 ADAIR (James) History of the American Indians, particularlv thflNations adjoimng to the Mississippi, East a • d V^st S^^Georgia, South and North Carolina, and ViraiX Jr! '

half calf. £1. Is-^Me calf £l5s.-!^ldca^Zt 1{ T^'
leat/ier back, uncut edges. £l.lOs ^ ^^^' ^^- ftZ

27 ADALBERT, of Prussia (Prince), Travels in the South nf V
^^^^

29 ADAM«4 /T«i,«\ n f J ^ .
°^°' 'M,lf russia. 95 1794

ri^dd? '"'.S
des Constitutions Imericaines ou la necestsit6 dune balance dans les pouvoirs d'un Gouvernemenf H

W

" ^TchS* f' aT '^ 'T'r '"'"' ^•'~'> Letter,, J^AZrby Cto. F. Adams. 2 vok 12mo,;,rt„i, „,,rf )ac.,ilS^on!.

32 ADAMS (Prmdent John Quincv) Lettere nn <SiT„i. ^^f'°"i
'^*''

35 ADAJVIS. Memo-r nf M\^. h i « ,
^"'^ ^^^ 1839

36 ADDRESS to the Inhabitants of the British SottLn^nn.
^'"'?' ^^-^^

GazettCtdiVl 767 e/LT. T ^'^'^^^ '"
u'^^"

^^^g^"^'*

or GiouUr, mC^'C^^J:^::^^ 'y^^^ ^-^o,

1—2
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37 ADDRESS of his Excellency John A. Andrew to tho Two Branches
•ot the Legislature of Massachusetts (with List of the Massa-
chusetts Officers who died in the War). 8vo, hoards. 3s.

38 ADDRESS to the Protestant Dissenters of all Denominations on the
Approaching Election of Members of Parliament, with respect to
the State of Public Liberty in General, and of American Affairsm Particular. 8vo, half mm-occo. 3s 6d 1774

39 AIKEN (R F., Advocate) Comparative View of the Constitutions of
.

Great Britain and the United States of America. 12mo, doth.

1842
40 ALABAMA Claims. The Official Correspondence on the Claims of

the United States in respect to the " Alabama" (with Notes, &c..
by Earl Russell). 8vo, cloth is i867

41 ALCEDO'S (Antonio de) Geographical and Historical Dictionary of
Amenca and the West Indies, with large additions from modern
Voyages and Travels, by G. A. Thompson. 5 vols. 4to, boards.
£).4s 1812

Thompson's edition for its additions, Ac., is infinitely more Talimble than
the original.

—

ijOWNdks.

42 ALEXANDER (Capt. J. E.) Transatlantic Sketches, comprising
Visits to the most interesting Scenes in North and South Ame-
rica and West Indies. 2 vols. 8vo, plates, boards. Gs—half calf.
OS bd iR^'i

43 ALLEN (T ) A Chaine of Scripture Chronologie from the Creation
ot the World to the Death of Jesus Christ, m seven Periods 4to .

engraved title by Hollar, old calf Is %d 1659
Thomas Allen fled to Now England in 1638, aad was a pious and painful

mmister at Cljarles Town.

—

Cotton Matiikb.
44 ALLEN (W., President of Boivdoin College) American Biographical

and Historical Dictionary of the most Eminent Persons in North
America, from its first Settlement. Royal 8vo (pp. 800), cloth.
6s M Boston 1832

45 ALTON Trials
: of Winthrop, S. Oilman, and others for Riot, on

7th Nov. 1837, while engaged in defending a Printing Press
from an attack made on it by an armed mob. 12mo, front.
'"'""*' ^^ New York 1838

46 AI^VAKEZ de Abreu (Don Antonio Joseph) Victima real' legal
discurso unico juridico historico politico sobre que las Vacantos
Mazores y Menores de las Iglesias de las Indius Occidentalis
perte' 3cen a la Corona de Castilla y Leon con pleno y absoluto
dominio. Folio, vellum. 18s Madrid, 1769

47 AMAZON Valley. Expeditions into the Valley of tho Amazon,
1539, 1540, 1639, translated and edited with Notes by C. r'

.0
.^Markham. 8vo,/<7W/«r;»m^,c/o//t. 9s HaUuyt Soc. 1859
A.MAZON (River) Voyage fait dans I'lnterieur de I'Amerique

Mendionale, depuis la Cote du Bresil et do la Mer du Sud,
jiisqu' aux Cotes du Bresil et de la Guiane, en descendant la
Riviere des Amazones. Par M. de la Condamine. 8vo. man,
calf. 3s p^„.j, 1745

49 AMERICA; or, an Exact Description of tlio West Indies,' more
especially of those Provinces which are under the dominion of
the King of Spain, faithfully represented by N. N. Gent. 12mo.
talf. 10* U 1655



A. B. Smith, 36, Soho Square, London.

e vahiable than

50 AMERICANa-National Portrait Gallery of Distinguished Ameri-

^vo, half morocco, gilt top. ^s Qd New Y<yr^mi:
Washln^itonVhf n^^'^TA ^^?°''*™^*« •-^'^0 of Washington, M«. M.
GenSStram fnTl' ^^'^ ^acdonough, Dr. Sam. L. Mitche 1, Maj^
Wirt Lewis CaTs Daniotn T°' ^^ ^t''''^'

Chief-Justice Marshall, W

^^
^^fm}nt^f T"''

"'
^r^'^^^^^^^

Description of the whole Con-
tinent of America, wherein are delineated at large the severalRegions, Countries, States and Islands, and chieflfthe BrS
Colonies. By Thomas Jefferys. RoyalVol., 48^,i,lVW
tor^ljAT^"!**"* *^°"w

'''"
"i ^'^l'^ f°*" th« P'oP^r understanding thJS

52 AMERICAN'S Guide, comprising the Declaration of Independence

Cotttu^fo^'o?^^t'f""'
^°"«'i^"*-" «f th« United sC, and

cauiT
composing the Union. Thick l2mo,

53 AMERICAN Memoranda by a Mercantile Man (Sf£tlSduring a short Tour in the Summer of 1843. Royal 8vo«3
for private circulation, cloth. 3s ^/l!, ' t i q7?

54 AMERICAN Museum,' or Ann^l Register of FugS'Ve e

*

Ancient and Modern, for the Year 1798. 8vo. hoards ll

55 AMERICAN Remembrancer; or. Impartial CoSntfEssY^
Resolves, Speeches, &c., relative to the Treaty with GmtBritain. 12 Nos. thick 8vo, Mf nmia. 15s

66 AMFRIPANCi /TK.\ ^u ,
Philadelphia, M. Carey, 1796AMLKICANS (The) as they are; described in a Tour throughthejalley 6f the Mississippi. Post 8vo, boards. 2s~hal/ w//

''^tds^^'s,7'''^ ^^ ^" "^"^^"^^^ - I^-^--" 12mo!

''^XSS P
'"" "^'^ ' ^^^"S ^ ^^"-^-- °f ^he moreimi)ortant State Papers. 12mo, neat, 3s 6d

50 AMERICAN Register, or General R.^oZ^T^tory'^oU^*
ami Scence, for ISOCIO. 7 vols. 8vo, (M rrinMy^'-,,„tSf

-„ .'"'/"Im.rruirUed leaves. ,£I. I0» ;Vi,7„Al,i;„ ian?i<
00 AMERICAN P„eta.-^eIectio„, frl the AmeSfe T^^

62 AMhfe CAN Slave Co,!.;, m TKeoryind Practice; it= dUtin tite

Goudell. 12ino, f/o<A. 2a London, 1858
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*' "^dTf <""^ '^"'^"'^ '"'' •'»' t" SetUe it. P„,t 8y„

if^ffi^
Independence, Guerra America, an ItaH^ MS. Poem

67 AMEEICAN Tears upon the Raines of the Greek Churches • a com

tttZk^rh'^r^^'l^^^'^^^^ *^« DaSs come u""the Greek Churches m Europe and Asia. Composed bv anAmencan. Umo, half morocco, uncut, scarce. £2 2?^"
08 AMERICAN Milita^ Pocket Atli1Z':^o.%%SZi:^^^^^^

Correct Maps of the British Colonies, especially Lse which are

69 AMERICAN Sennons.--Colman (Dr.) Sennon at the oponini^In

fST./^''*"''
'" Brattle-street, Boston, Oct. 21, uT-fL^

mo^E^;TZ?r'V.^ '? ^''^S^^^^' i» Pensiivania, Jan 20^
1 / 40-Mward8 (Jonathan) The distinguishing marks of a Workof the Spint of God, 1 742-Whitefield (Geo ) Vindication andConfirmation nf the Remarkable Work of GoiU New End^^^^^^1742--Four Sermons at KUsyth, near Glasgow, by JasS
n^MUs^''"''^''

'''''' *^° other Discour«i .l7l vol.^^/!

70 AMERICAN Sermons.-Two Discourses on John vi 44 bv Joh"!;Smalley of Farmington, 1793-Thoughts on the Causes of ^fvation and Damnation, by R. Hall, n. i-Thoughts on the C«jtand Invitations of the Gospel, '^ii;^. 1 7Jj^l^Worcester^^^^^F^mihar Dialogue between Cephas and BereaTTHwo parts^W.r, Mussachmetts, 1 793--Leading TruThs of ReveS
Wo^anT tTo^W^'T^^'/^ t -»-- manner, b/sam
S,„i, n- • °': Worcester, ih. 1794-Hopkins (skm ) Sinthrough Diyme interposition, an advantage to the llniverec bv
lri/%K'' ^^^°.'°^ ^^^^'^' Rhodf Island, i^Sim-Bradford (Eben.) Strictures on the Remarks of Dr. Sam Landonon the leading Sentiments in the Rev. Dr. Hopkins's svstemo^-Doctrines, Bpstm, 1 794-Spalding (JosiahrCTand impor

PoTerWD^'Sr:/ ^%~P^^'> Ma^aclXlZ-rorters (D. Fiistor at Catshll) Sermon on Divine Decrees Dat^

71 mnuTK'"'^ J^.5 k'"""^^-
^" ^ ^°i- «^o, calf. "^t;^^^««'

^«'^-

S 2^^
Amencans. By a Citizen of the World, fivo,

72 AMERICA-A Voice from America to England. By an American
*o .

^gentleman. 8vo, honriU. 2s Qd
^

i a^a
73 AMERICAN Wanderer through v.rin„« .„... .. i.. .-_ . ^^P

of Letters to a Ladj,. By a Virginiai^"T2morSrS/;" 2;""

7i AMERICAN ^^^nder.r through various ^n. of Eui^f^'jJJ'fVirginian. 8vo, ^arrf*. 2s 6<^
* ^ ^gj



M. Smith, 36, Soho Square, London.

lii a scnes

75 AMERICAN War. White's Memorandum for the Rieht Hon"Lord George Germain, Sec. of State for AmericI 27 pSls ^toautograph MS., ruatly written. £1 U
"""^ ^' P^S®^. 4to,

A gmgular MS. of great liistorio interest. The writer datini, OfK T^ber, 18 80 sure " the unBratftfnl ....«.„„ i, j
^"ler, dating 9th Decern-

North AnientwiutSedhisClKhrt^l.^'''^**''^ ''^*'^"^«° «f
the troops.

Winter, that he proposes to remove

^^ ^S^^?' I^«**«' from Lord Cathcart to Lt. Col Morrison

i^2 i T ^- '^' ^^'• ^^' l'^^^, with Pattern of the cS"^
Vk rr

"" ^^«»enca, and recommending its adoption Lte^ of

Po^ M . ^: ^ CoUection of One Hundred and Twentv

Voyages and Travels in that part of the World. 8voS7«J^
/y AMU-KlCAJf Traveller, or Observations on the Present State Pnlture, and Commerce of the British Colonies in A^ricL Bv an

>XtrT?09' Tr^er(Alex Cluny). iTrgf^m^^^Z

80 AMERICAN Re olutioZ\dLVof-^
O^rSt Britain

Burti"^f
''"^."^ of America. By Sir /D^rym^ 177^Burke (E

)
Speech on American Taxation, I775-Bu?ke's Letter

TUe^'s Lelrt'/r^^^^ T ^^^^« of America^ mV-De'^'
177? mSu *** .M'i,Burke m answer to his printed Speech1 775-Mr. Pulteney's Thoughts on the Present State ofaSwith America, and Means of Conciliation, 1778-Pulten^
LZt"m9 ^reirrr'^^*^ l^'^^"^

Affairs and S|Duppiies, 1779-—Present Cnsis with respect to America Cnn

rtrnfr V'- ^h^bbeare) 1775^Dicl^nson's LttTeTLm a

mT Th Pf"«y'/^°>* to the Inhabitants of British ColZes1774-Thought8 of a Traveller (Sir W. Draper) upon oSAmerican Disputes, 1 774-Shipley (Bishop) sZch on the Bm
17UTV^' ''^"^''^ '^' Co\onyo?VELh«setts Bay"

jratnot (by Dr. S. Johnson) 1774—Rghts of Great Britainasserted agamst the Claims of America (by Lord Geo. Germane?

ToX|m// Tsf ^ '^ '™' '^*"-^'''^^^' ^* '^'-^'^ ^« 2 vols.

''
^WaSfecwfp\r'^iS ^.'^^^'^^ «P«-J- of the Rev. hIui^

B,) AMiKICA (Contral) Corrospondenco between England and the

PMfiVeSlS
^"""^' '^""'o V^^o. (^«»«(», 1) folio.

i860
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t ! I"

n . 1
/?»'*^. ^® ?* Commission d' Exploration dans rimerioue

85 AMES (Fisher, ./ Dedham, Mass.) Influences of BemoS'Jytl
T^?rn'<^i' .^'T't' ?"*, Happiness of Society considered ; With

ftft Aiv/rlaf^"?Tiy^^^^^' Post 8vo, c/o^A. 2s '
1835AJ\^. (Fisher) Works of, compiled by k number of his Friends to

''
^ISfsW^^'^^-^^^ Travels throught:tntrrParts of Amenca, in a Series of Letters. 2 vols 8vo fomZ

f^lJJnclud^ng images of/acsmiles ofAn^J^CmS^^^SiJ

f^^ X
^- f°,?^?. ^^'Py- 2 vols. 8vo, pMes Owlf of cm Uym

89 ANDERSON (Euto) Memoir of Catherine BrowD a ChriSIndian of the Cherokee Nation. 12mo,/r»^MA "^
'" ^Zf^"'^ <^J- ^- ^-^ *f> H'^-y °f «" Church ofMta

^J^^'fSON (Jotham) Recollections of, by Rev. H. Ware of Cambndge University, New England. Umo, katf «af TsM
''
^"r^l tKiS-

H) Authentic Narrative of the^Sf'wS

''
^Po^8v^i:^5 \^^^ -" ^- ^«'=- By W. W.S

96 ATOREW (K D) Report on the T™de and Conin,eL"o tfe

9rJSmt'^'" ^•'- --"^ -97 AxNDREWS (John). Another copy (^wantmg 3 plaUs), calf gill

''
^^IfHf rr^ 'r"«y ^^^- «"-- Ay^- through the p'o'

''
^^^^.t^f'r.V^'^^^'^'' Denomination in NorthW

Swe^d " siall 4t^7T^'^^?^' *''• «y J'^l^" A8plund,^aoweed. bmall 4to, 70 pp., Aa// morocco, mwcm/. ISs

.

This i. the first ,i,t of BantistfrtSr.fr!?!^.^^^' ^^Ol

their pr?ncip,r.,?,Se^ 1."' vt/St."'""*""' '' ^™^"^*' '"^



A. M. Smith, 36, Soho Square, London.

^'^ "^Sn^^r -^ 't ^r^ ^^ ^^S^^*« °^ '^' Smithsonian
Institution, shomng the Operations, Expenditures, and Condi-tion of the Institution for the year 1858. Thick 8vo, cloth. 3s

101 ANSON (George Lord) Voyage round the Wo.ld Zt!^^rs lul

102 ANSON'S "(George) Voyage. Another edition. 4to, rmpH^
101 AiSfe?^4 ^^' 1776-Another, m//. 10^6^ ' ^im103 ANSON'S Voyage; a Set of the Plates and Maps to An on's

104 ANSoFs /ST""' ^^** half bound ia an oblong 4to volume. 5.104 ANbONS (Lord) Voyage round the World, in 1740 to 1744, com-

copy, with the maps, neat. 3s 1748—
clean. 2s—Another
Another, «m<. 3s 6i 1749-Another, ca/?f"'4s 1780-Another,

105 ANSON'S Voyage to the South Seas, with Appendix containingsummary Account of the Discovery of the E^t Indies Chinaand
; nncipal Islands, by the Europeans. 8vo, pJaMSgood clean copy, calf. 5s 6d-half calf 5s I^.RfrXr,m5

Thi8 18 a different relation to Walter's.
106 ANSON'S Voyage -Bulkeley and Cummins' Voyage to the SouthSeas, and Narrative of the loss of the ship « Waier." 8vo;S
107 ANSON^S Voyage.-Thomas (Pascoe) True and Impartial Joum^of a Voyage to the South Seas, and romid the Globe, unllCommodore Anson. 8yo, calf is 6d

^looe, unoer

108 ANSON'S Voyage.-Affecting Narrative of the Unfortunate Vot

sSr Z^'^''''^^'
^^ Hi« Majesty's ship " Wager." 8vo, <^^,

'''
^ft^f- m'lirVlfX' ^^°T ^^^^ Anson, the Circumil^!

f^/r^VV ^c
"^^"°'^- ^''o, portrait, cloth. isM-halfmcj gui. OS ^Q J

110 ANSFACH'S (L. A.) Histoiy of the Island of Newfound^8vo, large maps, boards. 5s
wiuunuiMiq.

'''
"^Sn^i f lY- ^r^u^^y

«f Royal Adventurer, of Engand

b^sfr^Padi^X^^^-^'^'!?""^ '^' House of ComSs
in TtL M • * . ^i^^"'^'^'''''*^

Gorges, and others concernedm His Majesty's Plantations in America. 4to, half mo^-oao.

112 ANTILLES.—Illustrazione di una carta Geographica del 1455^e

wTClLl^r"".' ^'?1^ '''"' ''^'^""'^ B/'noW Mem.

With n^W.v'f r""A'r ^"'""''^"^^"^^"^^' ^i'J'" ioOS to 1818.

boo™ 0? R.d/ ^- TT^- ."^^^^'^ «^ ^l^« Pirates, Free-

I2I Ws 2s ''
°^ ^'"'"'^"- ^'''''^'''^ ^y ^- Mason.

1807

115
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^^J}?' Discovery-Papers and Despatches relating to the ArcticSearching Expedition of 1860-51-52, with Eemafks a« to theprobable course pursued by Sir John Franklin. CoUected ^d
117 AUCTlS'i^'Jr' ""S^t^'

^•^- «^°' ^Ps cloth T\^t
ofE^J^.^r'"'''''^^^'^^''^^^ P*P^^ of Reports, Minutes

1848^f 1 «K'
^°£f««P«,^dence respecting the Arctic Eieditions1848 to 1853, sufficient to make 2 large vols. fol. 15s 1848—5S

c?ntAr^^f^^A-r^^'^'^'^^''^'^^^P^'^ relative to the re-

^ iu^^S*'
E^editions m search of Sir John Franklin 185^

the Officers and Seamen of the Expedition. 8vo, frmtSo^
1 9n A ^?l?:^'i'"^f'

'^'^^- 35 6i (pub. at 14^)
'
Jrmtt^^ce

120 AECTIO Regions.-Facsimil'e of the Il/ustrated "Arctic News?'

121 ARENAS (Pedro de) Vocabulario Manual de las Lenguas citellana y Mexzcana. Small 8vo, nrnocco, gilt leaves E 2s

Nobleman. Edited by F. J. Grund. 2 vo^post Iv^XT
124 ARMISTEAD'S (W.) Tribute to the Negro, being a Vindication of

ptf^rVM'"i!- *5"^ ^u^
y^^gi^'^^ C%,kbilitifs of tLS oured

125 ARmTAOF ^l^"f\,- ?^'^ ^^^^"^ ^^^^«^''^' «• 5* 1848

™va^ of tJ^f Rr""^ ^''*°J^ ^f
?'^^ ^^°°* *^« period of theArrival of the Braganza Family in 1808, to the Abdication of

126 ARNOLD AND FORSTER. An authentic narrative of FactsTlatmg to the Exchange (between Generals Arnold and ^rter)
127 ARN0EDT7s*'rT %'}' ^H^^l ^^*^' ^^/ ^^^^- 5/1777izi AKJNULDS (S G.) History of the State of Rhode Island andProvidence Plantations. Vol. I., 1636-1700. TWck 8vo,

128 ARTHUR AND CARPENTER-History of Kentucky from^^tsearliest Settlement to the Present Tfme. S 12mo, l)!^

^Y^S^ LTr'-'^f^ *^ *^.' ^?"^P ^^ ^'^^^ Plantation

.ou .loiiii, rrnos.; Trayelsin America in 1806 for exploring the Rivera^yny, Monongahela, Ohio, and Mississippi. " ' -

-

131 ^Another. 8vo, half calf, soiled. 23

3 vols. 12mo,
1808
1809
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A. R. Smth, 36, Soho Square, London. 11

'''
"^DuS^^V ^' fi ^i^iipg^PWcal and Historical Essay on^Dutch Books and Pamphlets relating to the New Netherlands

ISn^j;*'
^'"^ "^'"''y^ *?;)' *°^ *« *^« West CifComZyand to its possessions in Brazil &c Thi*/.L- At« .^itt e "^'

few printed, uncut. £2. 10s
^^^»n rAtriuR,very

>ZZ":^7ii%^S^,^,^' ""^ »' «» Boob „. gi,». It. i„.

133 ASHLEY (John) Memoirs and Considerations concerning the

134 ASPECTS (The) of Religion in the TTnited States. By thiAuVo?ot 1 he Englishwoman in Amerira" I9m^ ^i^ti. o ioV«

lit w il^ T^^',.'*''
K"^gdome, that shortly is to come intothe World, and a Prognostick of the Time when tWs Ftfth

ISfi AS^TIw??f?wfe^^- **°' ^^f "^o^^'O, rare. £lls 1653136 ASPINWALL (William, late of New England). A Premonition ofSundry Sad Calamities yet to Come, grounded uponZSt?
137 ATKINS IVnt v''n^ t '.^^^^^- *'°' ^^/«. ^sf^fe

JNewJirunswick,B.N.A. 12mo, map and woodcuts, neat. 3s

139 ATLAS Geo^aphicus,oraCompleat System of oltShy'ln
ri;s%f.tr'£^^--^-- ^o^^in2pSt:^^if'i^-

140 AUBLET (Fusee) Histoire des Plantes de la Guiane FrancJserangees suivant e Methode Sexuelle, avec plusieu" memoes sS
dfKn-f""f ^°*^^«««^« '•^latifs a la culture et ^uToCier^de la Guiane Francoise. 4 vols (2 of text an/f 9 nf tintll\i
400 plates, half calf £2. 2s ^

^ ^ ^^pH ^^Jf
141 AUDUBON'SW of America; from drawings marin'IheUnited States and their Territories. Parts 1 to 49 (V^tW

143 AUDUBON and BACHMAN Tl,« v; • ^'^''^^^K 1831-4 '

144 AUUUBON the Naturalist in the Now WnvU . i,;» ka I
and DiscovfirifiQ Ti,r u a* t r. VI "^0"d

: his Adventures

145AUDURniS r-; ^ ?\ ^*^- '^''^"- 12m0.c/oa 2s 1866

NatuS~"BvV B
\^^«"^"^«« of Jo#^es AjLdubon the

146 AUSZ Amerika das ist au.s der newer -^^T^^^
Schreiben extract von den JaL lelfi lKV?f«r'^^'^^^
.osischer Sprach in die Teutsl^Ve^^^^^
tlMemo,Peru, arul Paraguay) to. S,l/c^j>£^^

Augsmrg,

.. .....v.v„^^ ^, ^, ^^Ju.^ raraguay) to,
Al. Is—Another, half morocco. i5s Augst B20
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147 AYME (J. J.) Deportation et naufrage suivis du Tableau de ^-ie et
de Mort des Deport^a, a son depart de la Guyane, avec quelques
Observations sur cette Colonie et sur les Negres. 8vo, half calf.

Paris s A
148 AYNGE'S (G. A.) Death of Tecumseh {the Shawnee ChieftaM, and

1.0 A^A^^^Trr- 1 2mo, Joar^^s. 2s Dartmouth, 1821
149 AZARA (Fehx de) Voyages dans TAmerique Meridionale, avec une

notice sur sa Vie, et ses Ecrits par C. A. Walckenaer, enrichis
Cuvier. 4 vols. 8vo, and Atlas of Plates, calf

Paris, 1809
copy. 4 vols. 8vo, without the Atlas of Plates,

lb. 1809

de Notes par G.
neat.' £1. 8s

AZARA.—Another
Jialf bound. 12s

T\ 1^ ^^A^ Narrative of the Arctic Land Expedition to the

A -^i °^ ^"® ^^^^^ ^^^^ ^^^er, and along the Shores of the
Arctic Ocean, in the years 1833, 1834, and 1835. Thick 8vo.
fine plates, cloth. 85—Another, half calf gilt. 9s 6d (pub. at
i-l. IO5) lA^n

152 BACK'S Arctic Land Expedition. 8vo, large map, boards. 2s 6d
—half morocco. 3s p^ris 1836

153 BACK'S (Capt.) Narrative of an Expedition in H.M.S, " Terror "
undertaken with a View to Geographical Discovery on the Arctic
bliores, 1836—7. 8vo, fine plates, cloth. 12s—half calf gilt,
xos va

1 QOQ
154 BACON (James) The American Indian ; or, Virtues of N^tur« A

Play in Three Acts, with Notes ; Founded on an Indian Tale
8vo, port, boards. 5s j^gg

155 BACON'S (L.) Thirteen Historical Discourses on the completion of
200 years from the beginning of the first Church in New Haven
8vo, plates of portraits, cloth. 4s 6d JV jS" 1839

156 BACQUEVILLE de la Potherie. Histoire de I'Amerique Septen-
tnonale. 3 vols. 12mo (wanting the ith volume), plates, half calf
LoS ba

1722
157 BACQUEVILLE de la Potherie. Histoire de I'Amerique Septen-

.
tnonale. 4 vols. 12mo, numerous plates, good copy, old calf, very
scarce. £1. 16s

^•^'

Pam; 1753
This work relates entirely to Canada and the Iroquois Indians : the nlates

comprise the earheat views taken in Canada,

158 BADEAU'S (Col. Adam) Military History of Ulysses S. Grant.
Vol 1 {all out). Thick 8vo, portrait and maps, cloth. 6s 1868

159 PiDIA (Marc. Ant.) Compendio della Guerra nata per confini in
Amenca tra la Francia e I'Inghilterra. 8vo, portrait, boards. 2s

i/!A T>ATTTr /T 1 V T „ Amstcrdam, 1763
160 BAILY (John) Large Map of Central America (Guatemala, Hon-

duras, Salvador, Nicaragua, and Costa Rica). On canvas, in a
case. 3s jgg^

161 BAIRD (Rev. Robert) Religion in the United States of America •

or, an Account of the Origin, Progress, Relations to the State'
and Present Condition of the Evangelical Churches in the
United St; ^,es, with Notices of the Unevangelical Denomina-
tions. Lai^e 8vo, maps, pp. 736, cloth. 4s 6d 1844



A. R. Smith, 36, Soho Square, London. 13

162 BALL'S (John) Tryall of the New Church Way in New Eneland
*° .i° XT® ^^i P«»«ed a little before his death, and sent over

* to the New England ministers. Now pubUshed by W. Rath-

iflQ Ti&^nT>^^^r^y^^\ ^^i?'
^'^^^ rnm-occo, cut close. £1. lis Qd —16

163 BANCROFT (Dr. E.) Natural History of Guiana, with an Account
ot the Manners and Customs of the Indian Inhabitants. 8vo
plate, boards, is 6d~neat. 5s 1 7fiq

164 BANCROFT (A.) Life of George Washington, First President of
the United States. 8vo, calf, is 6d isoft

165 BANCROFT'S History of the United States, from the Discovery
ot the Amencan Continent to the Declaration of Independence.

•^^^ ^.^r}.J9}'^^y^^^^^'P^^*^^>^^of^- 7s 6(^ 1847166 BANCROFT (Aaron, Pas^«r m M^orcester) Sermons on those Doc-
trines ot the Gospel, and on those Constituent Principles of the
Church, which Christian Professors have made the subiect of

167 BANmiJ??^;! ^""^^r^^'-
,5^ fVorcester, u.s' 1822

167 BANDINEL (James) Some Account of the Trade in Slaves from
Afnca, as^ connected with Europe and America, from the earliest

^aa n^Z ^oyal 8vo, cloth, is Gd 1342168 BANKS' (T.C.)^a?mm Anglia Concentrata ; or, a Concentration
ot all the Baronies called Baronies in Fee, deriving their Origin
trom Wnt of Summons, and not from any specific Limited Crea-
tion, showmg the Descent and Line of Heirship, as weU as those
Families mentioned by Sir William Dugdale, as of those whom
that celebrated author has omitted to notice, interspersed with
Interesting Notices and Explanatory Remarks ; whereto is added
the Proofs of Parhamentary Sitting from the Reign of Edward L

- fwoA P^"" ^^V ^''°.f
^?''''''2/ of Dormant English, Scotch, and

Irish Peerage Titles, mth references to presumed existing Heirs 2
vols. 4to, cloth. 15s

( pub. at £3, 3s) 1844
Pages 210-300 contain an Historical Account of the first settlement of

SZh« rif' r^* •
^
l^'

foundation of the order of Nova ScotTa BTronets,with the Charters m favour of Sir William Alexander, &c., &o
169 BANVARD (Joseph) Novelties of the New World : or, the Ad-

ventures and Discoveries of the First Explorers of North Ame-

170 BaSbADOfT %""' ^'%^'^%^ioth. 2s 6d Bostm, 1852^ARBADOES.--Case of William Sharpe, Esq., Governor of Bar-badoes on being suspended from the Council by Mitford Crowe

^hTu^^r'"''''
^''°' ""'^^ ^^- ^"'^'"^^ ^^^^ «^ <^^t^

171 pa^SaJU^o^?'- privately printed, o/(^ m?/. 5s 1712171 BARBADOES.--Short History of Barbadoes from its First Dis-

tvoZu l^tf^T''^
^'' *^' ^^^'^^' Ti^«- By H. Frere.

, ^^ ^ ' J' '^ Gd~boards, uncut, .scarce. 8s Gd 1 7fl«
172 BARBADOES,-The Groans of ihe Plantations, or a Tnie Account of their Grievous and Extreme Sufferings by thrHe^yImposi ions upon Sugar, and other Hardships renting more

particularly to the Island of Barbadoes. ito, h^lf morocco^ ^^Gd

173 BARBAnmj'H- A Qu^-x * . „ ., ,, .- __ _ 1689
7i^,.T*C~*r";;',~"^'^

'^""^^ ^^^"««'; or the Manilest Hand of Gudthat hath fallen upon several Marshals and their Deputies, whichhave^made great havoc ofi^the goods of the people of God called

^

Quakers, in the Island of Barbadoes. 4to, half morocco. £2 5s

1696
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174 BARBADOES.-Copy of the Articles Exhibited by Mr. Freeman
to the House of Oommona against Col. Codrington (of Burba-
does), and Observations in Answer to the Same. 4to, half mo-
rocco. Is M ' 1702

176 BARCLAY (A.) View of the Present State of Slavery in the W
Indies; or, an Examination of Mr. Stephen's Slavery of the
Untish W. India Colonies. 8vo, cMh. 3s 1826

176 BARCLAY'S (Robert) Apology for the Quakers {tramlattd info
Uerman). Thick 8vo, calf neat. 15s Oermanioum, Christ. Saur, 177

Q

«.«^w
'/'""**'* ^^ ChriBtophor Sower of Germantown, near Philadelphia,

Xw^°K T""""-'-'^'^^"''*; ,^ ^""'^ ^''"^ P''«'e there the next year
after the book was prmtod, and the printer's property was destroyed. TheBritish employed the poor fellow's books to make cartridges '

177 BARD'S (S. A., f... E. G. Squier) JFaibta. Adventures on the
Mosqmto Shore. 8vo, 60 illustrations, cloth. 3s Gd 1855

178 BARLEUS (C.) Res BrasUiae imperante D. I. Mauritio Nossovise,
&c. Prmcipe Accedit G. Pisonis, tractatus de «re aquis et locis
in iirasilise. 8vo, engraved title, portrait, maps and plates, qood

179 BARNUM H. L.) The Spy Unmasked ; or, Memoirs of Enoch
Crosby alias Harvey Birch, the Hero of the Spy, a Tale of the

isn PAPnSS ^T^"^?^ ^^- ?«T^- 2 vols. 12mo, hoards, bs 1828
180 13AK0NS (R.) History of the Colonization of the Free States of

Antiquity, applied to the present contest between Great Britain
and her American Colonies, with reflections concerning the

181 BApSp^ /S^^''\''^i.^^'?^^^^^?^^^^^^
^U>, half calf gilt. 7s 6d 1777

181 BMiRERE (Pierre) Essai sur I'Histoire naturelle de la France
Jl^qumoxiale (Cayenne, les Isles de Remire et de la Gnyane), avec les
noms differens des plantes, Latins, Francois, et Indiens. 12mo
boards. 6s—calf. Gs6d p^ris 1749

182 BARRERE, Nouvelle Relation de la France Equinoxiale, conte-
nant la Descnption des Cotes de la Guiane, de I'Isle de Cayenne
avec les Moeurs et Costumes des Sauvages. 12mo, many plates,
half calf, scMrce. 10s 6fl? ih^'Il\

183 BARRETT-LENNARD'S (Capt. C. E.) Travels in British Colombia,
and Yacht Voyage round Vancouver's Island. 8vo, cloth. 3s 6d

184 BARRINGTON (Davies) Probability of Reaching the North Pde
discussed, with Supplement. 4to, neat. 2s Qd 1775

185 BARRINGTON, on the Possibility of Reaching the ivirfh Pole,
'-' h. calf.

1818

with Col. Beaufoy's Appendix. 8vo, hoard-
2s 6(^

101a
186 BARROW (John) Chronological History of Voyages into the

Arctic Regions, chiefly for Discovering a North East, North
West, or Polar Passage, between the Atlantic and Pacific. 8vo
mnp, boards. 5s—calf neat. 6s—half calf 6s 6d 1818

187 BAiTK^rt^ (Sir John) Voyages of Discovery and Research within
l.i!t '. rotic iCegions, from the Year 1818 to the present time
.Mf'T 8v,i, portrait and large maps, cloth. 8s 6d 1846

18y BAlvRY h (P.) Theory and Practice of the International Trade of
the United States and England, and on the Trade of the United
States and Canada. 8vo, cloth. 3s Chicago, 1858
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A. R. Smith, 86, SoTw Square, London.

'JiM

^^^
^i^SSLT^ilrl ?^'*'7 ^^ Framingham, Massachusetts, in-

191 «^TLErr(W S.^^ M,,,i ^ Mem'WthI
w!X;» i" A^' ,¥'««^ona^ at Pownalborough. Maine, Com-waUis, and Annapoh« N.S. ; with Illustrations, Notes, and aI

192 BffiLET^7f 7< T^P''^^^'^ 'l<>f^- 6^ 6rf Boston, 1853J^AKTLETT (J. E
) Personal Narrative of Explorations and Inci-dents m TexM, New Mexico, California, Sonora, and Chihuahua.

wIa aJl' ^-^ reactionary of Americanisms ; a Glossary ofWords and PWs usually regarded as peculiar to the Uidted
J^tates. TmRB Editioi^, enlarged. Boy& 8yo, cloth. 9a

VH BARTLETT (J. R) Memoirs of the Rhode Island o£s whowere engaged in the service of their country during the gSRebelhon of the South. Thick 4to, SiporZSs&T lolTd

195 BARTOLOMEI (Gi^olamo) L'America Poema Erdr' Fd'ioT
lyb iiAltlONS(W) Observations on the Trial by Jury, with Re-marks on Le^slation and Jurisprudence, and the P;ofrss^n rfthe^Law, Address to the Citizens of Pennsylvania. 8vo, m//

197 BARTRAM (W.) Travels through North and sS'cLlba'
S3,X^tI^%f6jfe-^^^^^

"^ Ta?e!r.r3." -i-~^ed^;py,andwantiir^
199 BASANIER, I'Histoire de la Floride situee es Indes Occidentlfetcontenant les trois Voyages faits en icelle par ceSns Ca^eset Pilotes descnts par le Capitaine Laudonni^re, a laquelffS

Sn,7/ *1'^5*"««°^« V«W fait par le Capt. Gou?^es I2S0cloth, 8s Gd-red morocco, 9s 1m~Eeprinted 1853

4i^!^l^il^J:S^X^ ^-'y ^^«*°^«^ ^^orida. The

200 BATTLEFIELDS of the South from Bull Run to Fredericksburg

201 BaSr /f''^
Combatant. 2 vols, post 8vo, cloth, i^dimiBAXTER (Richard) Defence of the Principles of Love which are

Talf, rart To. e/ "'' "^ ^^"^'^ ^^"^«^«"«- ^mall 8yo,^old

within the JurisdiS "o'ft MalLtuSrSL'^i^^^^^^^^ '^'^ ^"''^

'''
^""Jk^FA^^- Y- H^r Y«-«' I^-dence in the West Indies

MfZfgill e!^'"'^^^'''^^-'^''-''^'^-
^'^d-cloth. isGd-

203 BEACH .(JohnJ A Second Vindication of God's Severely Fr««

discourse of the late Mr. Dickinson. 8yo, half morocco. 6s 6d
Boston, 1748
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tl^x.^Af^'^t *^,7^"*l^<^ate Scripture Mysteries, a Semian
preached before the Clergy of the Church of England, in Con-

oA« nJl'! '
^^ ^^''®"- ^''*^' half morocco. 65 Qd Boston, 1760

205 BEAEDSLEY'S (Levi) Keminiscences of the Early Settlement of
Otsego County, with Notices and Anecdotes of Public Men. &cmo, pm-t. cloth, bs A/" F iftf^o

206 EEAUFOY (Mark^Mexican Illustrations indicative of the Present
Condition of Society, Manners, Ecligion aud Morals araon^ the
bpanish and Native Inhabitants of Mexico. Royal Svo, lam
paper, map and plates, boards. 65 184207 BEAUFOY'S Mexican Illustrations. Svo half caff '^^ fi/7 i«9«

'''
^ItnM ""^T^^'l^- f "^^ ^P^^^'^ Aatful- au'cfninienc

'

209 BeSjJOUR'S Sketch of the United States of America, from JsOO

—boards
^^^^^^^^^ ^^^^ ^''*®^' ^y Walton. Svo, half calf, 3s 6^

210 BEAUMONT'S (J A Barber) Travels in Buenos Ayres, and Id^^
cent Provinces of Rio de la Plata. Svo, boards. Zs-lmlf calf

211 BEAUTIES of Fox, North and Burke, Selected from their Speeches
from the passing of the Quebec Act in 1774 to the Present 'Jlme
f^\o, caricature frmil half calf. Zs %d 1734212 BECKFORD /W.) Descriptive Account of the Island of Jamaica.
^'ith Remarks upon the Cultivation of the Sugar Cane. 2 vols
Hvo,fine copy, calf neat. 65 M 1799

213 BEECHEY'S Voyage to the Pacific and Beering's Straits. 2 vols
S\o,pMesandnwps,Mf calf gilt. Us 6d-tvhole calf 15s 1831

214 BEECHEY'S Nairative of Capt. Buchan's Voyage of Discovery to-
wards the North Pole, in the Ships Dorothea and Trent. 8vo
plates, cloth. 4s Gd—new, half calf gilt. 7s 1843

215 BELL'S (W. A.) New Tracks in North America, a Journ U of Travel
and Adventure wliilst engaged in the Survey for a Southern
Railroad to the Pacific Ocean, 1867-8. 2 vols. Svo, many en-
gravings, cloth. 12s. pub. at 30s {qqq

216 BELLAMY (Jos., o/^e^A/m in New England) Letters and Dialogues
upon the Nature of Love to God, Faith in Christ, and Assurance
ot a litle to Eternal Life. Small Svo, wm/. 3s 1761

217 BELLAMY (Joseph) That there is but one Covenant, whereof Bap-
tism and the Lord's Supper are Seals, viz., The Covenant of
Grace, proved from the Word of God, and the Doctrine of an
Eternal Graceless Covenant, lately Advanced l)y the Rev. Moses
Mather in a Painphlet, entitled the Visible Churcli in Covenant
with God, 6ic., shewn to be an Unscriptural Doctrine, prefixed
IS an Wer to a Dialogue concerning the Half Way Covenant
lately pnntedat New London. Hvo, boards. Hs New Jlami 1769

218 BELLAMY (.Joseph) R,>i^ the Rev. Moses Mather's piece en-
titled the Visible Church m Covenant with G,).l, further iUus-
trateu. &c.. a Vuwlu'jifKni nf f1i« .^l,., i,;_i, ^1 /o ,

JNew England were originally formed, interspersed with Remarks
upon some tiiinii.s advanced l.v Mr Sin «,! „,».... ->., goi„o

•'•^' - --

pftrtaiit points in debate. Svo, boards. 0.? New Ilami, n. d.
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219 BELI<AMY (Joseph Minister of the Gospel at BetMem, MwEnaland)Sermons on the Divinity of Jesus Christ; the MUlennium thiWisdom of God in the permission of Sin/ 8vo, m^ Z^d
220 BELLAMY (Joseph) Essay on the Nature and Glory oflhrGospelof Jesus Christ. 8vo, caff 7s 6(f p 7 ;IP®^

1We de Samt Domuigue. ito, n^aps, calf /„l. 6s-la}lap.

222 BELLY (Felix) Percement de IMme dePanama, ^"u&n^H
2.3 bSS.»- r'l^ -L ..eJ,ea«

r^ h£v^ of'i;:^; 4^^'fy/^ -^"^^^'^^ C7iK4/pa^.^.k,) Gen
'

raiUistoiy of the Baptist Denomination in America an.1 nth^r.

225 B^EZET (Anthony) Some Historical Account of Guinea it-Situation, Produce, &c with Inquiry into the Rise and Sressof the Slave Trade. PJuladelphia, printed hy Joseph CruiksSk1771-Extract from a representation of the Injustice and Sin
don pnnted 1769 P/«/.«?,/^/««, ,,^,,^^,^ ^^ Joseph Cruikshank,

2-6 BENEZET-Armistead's Memoir of Anthony Benezet (of Phiadel

^27 BLNEZLT S (Ant.) Caution to Great Britain and her Colonies on

229 BEN^Sp^!^5S^^
ing of the American Government for 30 years IS^O to 1«W1 1,,,

230 BENZONI (GiroUmo) La HUtoria del Monde i^JZ^fjuS12mo, woodciils, Fine Copv ii, vellum. £2. 2s
'^'^' """"*'

231 BENZONI mier.) Nov.. nori orbU hi.to^\hf:ZT2 HU

234 BENZONI und MARTVliKM_Ser ne ven W.Ut „ni f ' r^''^
schemNidorgaugischen KOnigreithTnre'^J Wahra^fft' mZ

-ndor auch ailolnsdn, Provintz, Kc^igS WillS^J^V'^^i^
ind wildcn Leuthfre88..rn V/underbarliclien

dersolbi^'en Volckorn und ,

sitten bischricbeu werdcu.
£2. 2s

*olio, yiKE COPY, stumped pif/skin.

Basel, 'l582



Books relating to America, on Bale by

imsi

238

239

235 BENZONE und MARTYR Newen Weldt und Indianischen Nider-
giingischen Konigreichs newe uud Wahrhaffte History ausz dem
Latein in das Deutsch gebracht—Historien von der Frantzosen
zug und reise in die Landschafft Floridam genannt nicht fern
von dem Konigreich Peru gelegen. In 1 thick vol. folio, fine
COPY, stamped pigskinwith clasj)s. £2. 2s. Basil, 15S3

236 BENZONI (Hieronymus). Der Newenn Weldt vnd Indianischen
Nidergiingischen Konigreichs, Newe vnd Wahrhaflfte History,
folio, bhck iztUv, Imlf morocco, £\. \Qs.

DT?T> •
Basil, Seb. Henncepetri, 1579

237 BERCY (Drouin de) L' Europe et 1' Amerique comi)ar6es (as regards
the Natural and ^'hysical History, Manners, Customs, Languap-e,
&c.) 2 vols. 8vo, coloured plates, calf. 35. 6d—Another, calf,
gilt. 5s. Paris 1818

BERICHTEN over Asie, Afrika, en Amerika, Getrokken uit de
Stigtelyke Brieven, en Reisbeschryvingen der Jesuiten, &c.
3 vols. 8vo, half morocco, gilt tops. 6s. Harlingen, 1769 .

BERKLEY (Bishop of Cloyne) a Miscellany containing. The
Querist—A Proposal for the better Supplying of Churches in our
Foreign Plantations, and for converting the Savage Ameriam to-
Christianity, by a College to be erected in the Summer Islands,
otherwise called the Isles of Bermuda. 12mo, calf neat. 2s. Qd.

Dublin 1752
240 BERKLEY (Colonel) and his Friends, containing Sketches of Life

South of the Potomac, a Tale. 3 vols, post 8vo, bds. 6s. 1825
241 BESTE (J. R.) The Wabash ; or, the Adventures of an English

Gentleman's Family in the Interior of America. 2 vols, post 8vo
frontispieces, cloth. 8s. Gd. 1355

242 BETAGH'S (Capt. W.) Vojage Round the World (with Captain
Shelvocke.) 8vo, neat. 3s. 6d. 1728—Another edition, 7ieiiL
is. jygy

243 BEVERLEY'S (R.) History and Present State of Virginia, in four
parts. 8vo, frontispiece and I i plates, good copy, calf. £1. 4s.
Another, calf neat, little tm-med. £1. Is. 1722

244 BEVERLEY.—Histoire de la Virginie traduite de I'Anglois. 12m*o
plates, old calf 7s. Gd. 17q7

245 BIANCHI (Isid.) Lo Lottore Americane Nouva Edizione corretta
ed amphata, 3 vols. 8vo, half calf gilt. Gs. Cremom, 1781

This edition was published bj Isidore Bianclii, and dedicated to Benjamin

246 BIBLIOGRAPHICAL Miscellany. Edited by John Petheram.
8vo, Nos. 1 to 5 {all published) with general title and contents. Is.

CoNTENTS.-Particulars of the Voyage of Sir Thomas Button for the
Discovery of a North-West Passage, a.d. 1612-8ir Dudhw Digges' Of tlio
Circumference of the Enrtli: or, a Treatise of the North-E^st Passage,

l..^~^'^l^f °^ ®"' TJion.as Button on (lie North-West PasgRgo, inUio
State-Paper OfHco-Bibliogn.phical Notices of Old Music Books By Dr
Kimbault -Notices of Suppressed Books-Martin Mar-Prelato's Rhymes-
Ihe Hardwicke Collection of Manuscripts.

247 BIBLIOTHECA Amcrico-Septentrionalis, a choice Collection nf
Hooks in Various i^iuiLninm^H. rolnfino- fo North America, from its
First Discovery. (By D. 13. Waulcn.) 8vo, scivcd. 1 iS.

Paris, 1821
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248 BIBLIOTHECA Americana; or, a Chronological Catalogue of the
most Curious Books, Pamphlets, State Papers, &c. in Print and
Manuscript, upon North and South America. 4to, boards. £1. is—old half calf. £1.35. 1700

249 BIBLIOTHECA Americana Nova, by 0. Rich ; Vol. 2, containing

250 iilBLIOTHECA Americana; a Catalogue of 3372 Books and
Pamphlets relating to America, on sale by John Russell Smith.
BVO, cloth. 3s

jggg

n^Jp^"^ ^M
bibliographical purposes, as it records the titles of many Book,and Pamphlets not to be found elsewhere. ' -""uii-

251 BIBLIOTHECA Americana ; A Catalogue of 3400 Books, 2300
Pamphlets, also MSS., Maps, &c., relating to America and the
West Inches, printed m 18G5, with a Supplement of 900 artiicles
printed in 1867, on sale by J. Russell Smith. In 1 vol. 8vo'
nalj bound. 3s 18Q5 67

Inl.'f i?°f^' ^^f'
remained unsold are incorporated in the present Oata-kRue but many bundreds of the pamphlets are still on sale, l^ie Cataloguewill be found useful to bibliographers.

^^awwugue

252 BIBLIOTHECA Americana. A Catalogue 01 Books relating to
the History and Literature of America, collected by H Stevens
8vo, 2 Parts, iMil/i^r/ces. 7s 6d iggV

253 Part 1 only, withprices. 35 jgeiA useful Catalogue as it gives tlie titles very fully, with collations of fhfl

«'Nugg;ts.'?^'"'
'"'^ "° *'^ '''^^^ '' ^^^' ap'peareVfnasLw:

254 BIBLIOTHECA Mejicana
;
a Catalogue of an extraordinary CoUechon of Books and MSS. on North and South America, particularly

255 BlfeTl'sW^^'^''^^ 8vo. 2s 1869200 BIDWELLS {G.T., Consul at Pamma) the Isthmus of Panama.
^Ko T.™^^ 8vo, cloth. 7s, pub. at 14s i^k
256 BILT (Antoine) Voyage do la France Equinoxiale en I'lsle deCayenne enterpris par les Francois en I'Ann^e 1652. avec un

^ictionnaire de la Langue du mesme Pais. 4to, calf neat, scarce.
£1. 8S-ANOTHER COPY. 4to, calf (a little stained). £1 2s

257 BIGELOW(ErastusB.) Tariff Question considered in^^^td'to

4to rloth^

*^3^/«gl^nd and the Interests of the United States.

258 bigg's (Wm.)W of Europe, &c., fronftrCom'

'''
^S^G^'^'^^'r 'rF^^

Sa-r'B Amount of Commodor
Billings Geographical and Astronomical Expedition to the Nor-tliern Par s of Russia and the Islands stretching to the Americanboast, ito, maps and nwncmis plates, boards, ds 6d ISua

" The object of this Expedition was to explore those parts of the oop.nIjmg between Asia and America, which Capt. Cooke did not visit.''-CoxH
260 BINGLEY'S Travels in North America. comnilP.d fr.n, m.aJW 1'lLnrn. Pnar. Hvn /./i, .».,/.. 1 ^ ^ j

^ *' '''''

261 BINC
VVnUsrs. Post 8vo, 6wm/s. Is 6^^

(William,
Advice, to Friends
boards. 15s

1821
a Qunler) An Epistle of Love and Tender
and Brethren in America or elsewhere. 4to

2—2
1689
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262 BIEKBECKS Notes on a Journey from the Coast of Virginia to

263 BlKFrK^T^H T'- ^J,^^
^'.^'<^'' 2s-halfcalf. 2s ed 1818

^IgHOPES (George) New England judged not by Man's, but thebpmt of the Lord, and the sum sealed up of New England's
Persecutions

; bemg a Brief Relation of the Sufferings of the pec
pie called Quakers in those parts of America, from 1656, the
time of their first arrival at Boston from England, to 1660, with
Wlutings Answer to Cotton Mather's Abuses of the Quakers.

/S; ?' -^""i 'V\ '""^^ '^''^' ^1- Ss-Another, mw, calf gilt

J65 BlRKBECiv (Morns) Notes of a Journey in America, from the
Coast of Virginia to the territory of Illinois. Map, 1818-Let.

frf I?""!, '"^•'''.l^l^-?^*^**^*'
fr°«^ a Supplementary Letterfrom the Ilhnois, 1819. In 1 vo!. 8vo, calf. 4s

J'
"

*

266 BISSELII (Jo.) Argonauticon Americanorum'sive Historise pericu-lorum Petn de Victoria, ac sociorum ejus Libri XV. Thick

Inf «^^P; ' f^^'l^^'P''^'^ (^nd map, very clean, vellum, rare.
10s 6(?-Another Copy, not quite so good, vellum. 8s 6d

267 BISSELIL Another Copy. 18mo, whole bound, in ZZ'm(^ocZ
gilt edges, by Hayday. 15s Momtchu, 1647

of s' uth ATerr "' ""''" ^' ^"*"" '"''' ^" «''"P''"^°- ^ ^"^°- ?"*»

268 BISSETT'S (R.) Histoiy of the Negro Slave Trade in its Connec-

thAv?.ui
^«'g"^«rce and Prosperity of the West Indies andthe Wealth and Power of the British Empire. 2 vols. 8vo half

morocco. 55
^

\TJi
'^^

^^l£P.x^*^^\°^^7*^^^«^i<=-^ - Series of Twenty Maps(coW.^) constructed and engraved by J. Bartholomew, with

270 BLAr?CWF?T ^f^,
^^"^P^.^te,!'^'^^^- K«yal 4to, cloth. Gs 1856

N.V,1T ^ ^^""Tl^ iT^ ^''''"^ «^ ^ S^^^^d Platform ofNa ural and Revealed Religion, with Introduction by Simon

Smite ^'"j^'f
'^

^^'I ^"r^ ''' Windham, N. Hampshire.

271 BT AKF m' ^M ' J"""' ^""rf
^oundcopy, orig. cf 18s Boston, 1774

271 BLAKE (Rev. Mortimer) Centennial History of the Mendon Asso-

rt Prn"nklS''"^''^'^''!;'''p^'"*'*?^^^
*^^" Centennial Addresses

at Fianklm, Mass. and Biographical Sketches. Post 8vo, cloth.

'''
^''ctF'l^Id

'-^ """'^^ '' ''"'°^" ^^""*y' ^- Y- ""^-^i s'vo!

273 BLAKE (VV; P. of Calif<>rnia) Report upon the pSoXe'tT
being Statistical Notices of tlie principal Gold and Silver preducing Regions of the World, represented at the Paris UniW

274 BT A^'IT'"?' f'^";^P;^f-
^' IFashingtmmi

sior DntTr r^rN^f""?",! '"i
^'^^l"^^ ^'^ Ulustrissimo

Senor Don Ir Gabriel de Zalate de la Orden do Predicadores
Ubispo electe de Guamanga. 4to, vellum. 15s

97 f; 111100 /T n ri- X n -r, , .
Imprcsso en Lima, 1637

setts, comprising a History of the Present Towns of Rehoboth.
Scekonlc and Pawtucket, from their Settlement to this Time.
8\-o, cloth. 55

Boston., 1836
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^^^
^^TJn^t??i«£TA^

^omomm; a Statistical Manual for the

277 BLOME (R.) Present State of his Majestie's Isles and Terntories inAmenca, m New England, Carolina, New York, MarylandPensilvania, &c. 8vo, maps (wanting title), mw, MfcTgUi

P^!,f If ^P^^'i ^'T?? ^^'^°^' the Son of Solomon, the ffigh

279 BOLINGBROKE'S (d.) /oyage to Demerary. Essequebo, the Ber

280 BOLIVAR {Presidmt of Columhia) Memoirs of; and of his princ^pal Generals. By Gen. H. L. V. Ducondray Eolste n 2^ volspo^^Svo, map and portrait, hoards. 5s 6d-new, half calf^
281 BOND (J Wesley) Minnesota, and its Resources, with a Trip from

IL^I «
^"^

^'"^^T' T^ ^'^^'^ Settlement on the Re" R ve^

283 BONNYCASTLE'S (Sir E. H.) Ne,vfo„ndIand in 1842 2 vol,post Svo^iafe,, dolk 6., id-UfcalfgUt. Is 6d 1842

''"
^rVrot^rr? ?™^-,- Ke"-J and P^poJlZ%T^

of\w "tk &T' '^T''' 1 " '<'""™''''» i» the StL'oi i\tw lork, JNew Jersey, Pennsylvania, Delaware Marvland

Z,rZ^/ "^^^f" Ca»lina,l,eM in Pl.il«delpl,ia°n 'ifsFij„'
9«» pnrit fr,

'Ss-Another Copy (MS. Tith), Llf lOs 6^ nso287 BOOK of Common Prayer according to the Use of the Pmtesta^?Epicopal Chnrch in the United States, with «L PsalteTalsraS«ect,on of Psalms in Verso, with Occasional HvmT.
'

|m°n8vo, Fine copy, Um ,mrocw, extra gill leawT £1^^

'''
""u^oi^T'^' '"^ ^'f

settie?tt3„ly^- [r:Xi^^Memoir, mterspersed with Incidents in the Earlv AnnaK .?«

L st^'i-M^'.''"
'"'"'°'- °f

" 0°^ Livingston." lecond edl

""
''T««^''if-"S)'^^"/"'^ ^""^ » Hnsbandryand E^™,

291 BOEDONE%lrfc'v f' • ,
FhilaMfhia, 1799

Tl mondo' F^U^ * ';°'r°
"'' l""^ ^' '"S""" * tutte Vlsolo
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292 BOSSU, Nouveaux Voyages aux Indes Occidentales {sur le Missis-

QQ*? RoISt /J 7xr "^ •^'
^i""^'

'''**^ ''^^'- ^^ 1768
^yj iiUbbU (M.) Nouveaux Voyages dans I'Amerique, Septentrionale.

contenant une Collection de Lettres, Sorites sur les lieux. 8vo
vlotrs, sewed. 4s. 6d.—calf. 5s. 6d.—A fine copy in calf. 7s. 6d.

. .
Amsterdam, 1777A cor tmuation of the former work.

294 BOSSU'S Travels in Louisiana. Translated by J. E. Forster, with
large Notes on the Natural History. 2 vols. 8vo, calf. 8s. ed—Good copy, calf neat. 10s. 6d.-M/ calf. 10s 6^—Another
uncut copy. 12s j-^^j

295 BOSTON.—Local Loiterings and Visits in the Vicinity of Boston.ay a Looker on. Post 8vo, Jialf morocco, gilt top. 3s. 1846
296 BOSTON —Proceedings at the Dedication of the Building for the

Public Library of the City of Boston (N.E.), Jan. 1, 1858. Royal
»vo, plates, cloth. 3s.—Another, morocco extra, fine copy. 5s.

Boston, by Autlwn'ty of tlie City Council, 1858
297 BOSTON.—A CaU from Death to Life, written by Marraaduke

btephenson, who with William Robinson (Quakers), hath since
siiffered Death for bearing Witness to the Truth amongst the
Protessors of Boston's Jurisdiction in New England, with Copies
ot Two Letters wnt a little while before their Death, also a
Letter from a Friend in New England, which gives a brief rela-
^on of their Martyrdom, and the Words they Exprest at the
lime of their Suffering. 4to, half morocco, very rare. £2. 2s. 1660

298 BOSTON.-Severall Epistles given forth by Two of the Lord's
Faitliful Servants (IF. Robmson and JF. Leddra), whom He sent
to New England to bear Witness to His Everlasting Truth and
were there (at Boston) by the Priests, Rulers, and Professors,
put to Death for no other Cause but for Keeping the Command-
ments of God and Testimony of Jesus. 4to, Juilf morocco, rare.
<*/Ii. ZS

1 ^f»(\
299 BOSTON—Votes and Proceedings of the Freeholders and other

Inhabitants of the Town of Boston, in Town Meeting Assembled
according to Law (published by order of the Town), to which is
prefixed as Introductory, an attested Copy of a Vote of the Town

^nn T5n«Tr?xrilr^ ¥''''^'"^; ^vo, /i«// ma/wco. £1. Is Boston, 1772
300 BOSTON.-Wigglesworth (Edward)-The Authority of Tradition

Considered at the Lecture founded by Judge Dudley, in Harvard
College. 8vo, hatf morocco. 3s. Gd.

301 BOSTON —Quincy (Josiah) Observations on the Act of Parliament
called the Boston Port-Bill, with thoughts on Civil Society and
Standing Armies. %vo, half morocco. 3s. Gd. Boston in

i

302 BOSTON.—Examination of the Grounds which are said to induce
the Court at Boston to make their order for Law of Banishment
upon pain of Death against the Quakers. By Isaac Pennington
4to {wants title), half morocco. 10s Qd i^go

303 BOSTON.-Obseryations on several Acts of Parliament passed in
tllfi 4tll. (\\M mill 7Hl Voarc r^f liJo AT.. ,•„„*,.»_ t> .• .. S ,

the Conduct of the Officers of the Customs since, and Board of
Commissioners appointed to reside in America. Published by
the Merchants of Boston. 4to, half morocco. Qs Gd Boston 1769
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^^^
^^IT^^T-fo ' w"L. ^7"!!-'' ?''*^°" ^«^^«" ^^ Cambridge,

i/os/^, 1738—Barnard's Election Sermon before Governor Shir-
ley, torn Boston, I7i6-Chmncey's Election Sermon before the
same. Boston, 1747-LWs Election Sermon before the same,

i?^n~n^f'^?f- ^'J^'""'
17i9-Phillips's Ditto. Boston,

]l£~i V^}^- i''^''''
1753-Cooper's Ditto. Boston,

1756-Parson's Ditto. Boston, 1759-Eliot's Thanksgiving Ser-mon on the Reduction of Quebec. BostM, 1 759-Stevens' Elec-
tion Sermon. ^os/o», 1761-SeAvall's Sermon on the JoyfulWews of the Reduction of Havannah. Boston, 1762—Williams'
Election Sermon 5o5^w, 1762 -Haven's Ditto. ^05^07^, 1769—
Cooks Ditto. Boston, 1770—Forbes's Sermon before the Artil-
lery Company. Boston, 1771. Seventeen in aU, in 1 vol. 8vo,
half calf. £2. 10s

'

306 BOSTON. The Great Tree on Boston Common. By Dr J C
Warren. Royal 8vo, ^late, and plan of Boston in 1772, cioth.
OS va 18^5

306 BOTERO (Gior) Relatione Universali, divise in quattro parti. 4to,
old calf gut. 6s ^

Fenetia, lUO
The fourth part relates to America.

tlf^M^^a ™^""'' r? "?"» P"' Sevflinges. 4 vols. Svo,

309 B^^^^^^^:f^£-^,J^ ,,^i^
"''

Tene^Ifd
^,^^^^01 (Lorenzo) Idea de una Nueva Historia

cZot t ^|;.^"^«"^^^S7tentnonal; fundada sobre MaterialCopioso de Figuras, Symbolos, Caractferes, y Geroglificos, Can-

Znhl^^'"''T'''^'
^"*"^^^ ^"^^°«' '^Itimamente discub ertos.

Fronttsptece. Uo, vellum. £2. 2s Madrid, mi
Tl^Jnf^r^'"'"*'''?-

'""?'' ^•"PO'-tant information not before published

I n w-H fi^T">'
^'^.'^'g'"; years' residence in Mexico, entered into friendship with the Indians in order to obtain their pictures from them andTho

?fS monSiel
"'^"^ ^"'"'^^ -nuscripts^which were inTe' fiiS

311 BOUCHER (Jonathan) View of the Causes and Consequences ofthe American Revolution, in Thirteen Discourses, Preached inNorth America, between the Years 1763 and 1775. 8vo (pp
„,^ ^^^^h^0(^^'<^''^- 5s—calf, neat. 6s 6d iVo7
312 BOUCHETTE (Jos.) topographical Dictionary of the Province o^
o,„ ^Z^''^''''^''^"^^'^-

"^to, pm-trait, hoards. 6s "JL,
313 BOUCHETTE'S British'^Dominions L N^th America ; or, a To

?SPw'lf'^''rM *^'" ^^"^^'^^^ New Brunswck,'Nova

i':::::l':;:!r'''^'!\^^^^^^ DictioWof
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328

329

BOUGAINVILLE S (Lewis de) Voyage round the World. Trans-

r.^;, TXT r^ J^.X^ir-^A,
"'^''''•'- ^^"' "*"^ and plates, mlf mat. 6s Gd 1772BOUNDARY QUESTION.-Kight of the United States of Ame-

rica to the North Eastern Boundary chiimed by them. Revised
by A. Gallatin. 8vo, imps, boards. 2s (id New Ywk, 1840

BOURBOUR JL'Abb6 Brassur), Lo Livre Sacre et les Mytlies do
I AntKiuitd Americaine avec les livres H6roiques et Historiques
dest^uich^s. Maps, &c., Svo, new calf gilt, fine copy. \%s 18G1

Ouvrago original dos iudig(5no8 do Guateumla, toxfco, Quichd et traduction

«„r uTvjf«i"'^'"''! r"*"''^''^''^"
'^"."°**^' philologiquos ot d'un commentairesur la mythologio ot los migrations dos pouples ancions de TAmoriquo.

^^F^S^^T^^f.^''''^)
Historical Account of the Expedition against

the Ohio Indians in the year 1764, with Military Papers. 4tomap ami plates, half calf. £3. 3s Philadelphia, IF. Bradford, 1765—-with a Preface by Parkman, and Dumas's Biographical Sketch
otliouquet. %\o, plates and maps, cloth. 15s Cincinnati, \%(S%Large rAPEii, royal 8vo. £1. 5s jj. iges

«.Iv'n?'if
"' "fP""' ,''? ^°*'" undertaken, not only on account of thorarity of the voluu.o, but ako on account of its intrinsic value, as anauthentic and roUable narrative of one of tho earliest British miUtarv ex-peditious into the territory north-west of the Ohio River.

^

[
BOURNF (Capt.) Narrative of Captivity amongst the extraordi-

. umir^^^M '>r'"^
of Patagonia. 12mo, plates, hoards. 2s 1853

'

^V. ^^^ (^^^"n«s) History of the Society of Friends in America
2 vols. 8\o, m^ips and plates, cloth. 16s 1850 4

' BOWDITCH.-Memoir of Nathaniel Bowditch, LL.D., the Trans-
lator ot the Marquis de la Place's Mccanique Celeste, by his SonN.J Bowditch. 4to (printed from the 4th vol.) 2 pmiraits
boards. 6s R,o/^« tuqq

BOWDOIN POETS (Tlie) Edited by Edward P. Weltot' 8vo!

T^mvi v^Tp' '^f\ ^' ^'^
T ,

Brunswick, 1840

i«\r .
?'''^''"

^?^';~t'"T^' ^"^ ^'^y ^'^^^^^l froni January,
1826, to January, 1827, by Jerome V. C. Smith, M.D. 2 volsm 1, thick 8vo, nmv, half morocco, Mr. Crowninshield's copy. 12s

BOWEN'S (Eli) United States Post Office Guide, Review of thePost Olhce estabhshment m the United States, Exposition of theScheme of Distribution, List of all the Post Offices in the United
States, the Mail, Railroad, Canal, and Steam Boat Routes. Royal
Jovo, large folding map, cloth. 3s New V,»-k IRHiBOWNAS'S Account of the Captivity of Elizabeth HansoMale ofKentucky, in New England, who was taken Captive bv the
Indians, and earned into Canada in 1725. 8vo, hdf irmocco,
uncut. 6s ha

1 707
BOYER PEYRELEAU (Le Colonel) Les Antilles Fran^aises, parti'cuherement la Guadeloupe, depuis leur Decouverte iusqu'au 1Janvier, 1823. 3 vols. 8vo, large folding map, half Llf} 12s.

BOYLE'S rCart. Rob^rf,^ Vnvn,,«q -nd Ac^va--— f^^''^'^^^?
iA i L\

'

iT^
--^ . -^. -jj.s »iiu iiaveuLures, to which Isadded the Vo^-age and Shipwreck of Richard Castleman, with adescription of the City of Philadelphia and the Country of Pen

silvania. 8vo, good cory, neat. Is Qd 1781
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330 ^OYNTON'S (Sr^^

TeS'"'''/?^ ^''- ^)V'eAuth America, byord fo
• m/} 4: S"

^'^^^^""^^'^^^ i» 1«17 and 1818. 2 vols.Vvo Lf
332 BliACKENKlDGE (H^M.) History of the late War between'fheUnited States and Great Britain. 12mo,^^«/..,W ^G^
333 BEACKENRIDGR-Another Edition. 8vo, ^ifS ''3'

334 BEA^ENRII^E (H. M.) Views of lIS^^S^l^lJournal ot a Voyage up the Missouri River in'isfl 8vo ,!L
335 BRADBURY (John) Travels in the Interior ofAmerSnllog'lo'and 1

1
njcludmg a Description of Upper LouSa 01 i^ Kon'

336 BlSfeRD'^m'^^^w ^-oMfcalf. 3.o" 'S?, fgTr
!^i P ,

^^•^'"''^^ '^""'"^^ a^^ong the Indians of New Jersev

337 BRATNFTn^^Tf ,^?'^V''^Ht<^ of title torn). Is 'mliS wS M;t'^" ^7-
^r''^

Braincrd/Missionary tJ the

Dr Jonaflnn F^
Bramerds Journal while among them. ByDn^Jonathan Edwards, President of New Jersey Cdlege. 8v^

inaians, with Mr. Beatty's mission to the westward of ihl

iXns i^n i /?
' ""* ^^""'^ Brainerd, Missionary to the

340 BRANT? /Vf^r',^/^/''"''"^- ^'^d-neat. 35 ^
I8O8^4U ±JKAND ^Lt. Charies) Journal of a Vovaee to Ppm n P.

'aV /Tiir.«,oo\ r^- *''^' '^°'- ^» ^vo, m// wm^. 65 1707

;ia™rTL";:rys«'^ °-''- '"•°"
^^tJ

SiS"Tl'^^'t
Spirit illustrated in tlie Life and Designs of the

rocco 16s
'

--^""«-"' <>' ^^orth.vmcnca. Fuiio, /««/ two.

1802

8

343
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348 BRAZIL.—Bar^aei (Casparis) Rorum per Octennium in Brazilia et
alibi nuper gestarum. Folio, large paper, engraved title, por-

qiQ JiiTv\T^\T'^'^Ji*'\ ^^f '""V- £1. 65 Amsterdam, 1647d49 BKAZIL.—Nieuhoff (Johan) Gedenkweerdige BraziKaense Zee-en

QKn ri-tYS'rf^^^A-^.''^P^^'^'^'^'''^^^P^'^^^^>'^V'neat. 16s i6. 1682dDU Uh,AZlL.—O Valeroso Lucideno e Triumpho da Liberdade. Tra-
ta^e da Eestaurac, am de Pernambuco, et de Expulsao dos
Olandeses, do Estado do Brazil debaixo do titulo, et acclamacao
seguinte. Folio (w title), very neat. 155 n d

BRAZIL.-Koster^s Travels in Brazil; map and coloured plates!

i • J/" .
^.,^." ^^^^'^ ^ *^® Years 1815, 1816, and 1817. ByPnnce Maximiban. Maps and plates, in 1 vol. 4to, calf gilt,

marbled leaves. 12s 1820352 BRECK (Edward, of Dorchester, New England) An Answer to a
bcandalous Paper about the Quakers, dated from Dorchester inNew England, subscribed Edward Breck, which was directed to
a People at Rainforth, in Lancashire, which he calls a Church of
t/hnst. 4to, half morocco. £\. Us Qd 1656

353 BRECK (^Samuel) Sketch of the Internal Improvements made bv
a-^A nivlVm^\ cf^^r' ^«^J?«^^*-

2s Philadelphia, 1818
354 BREEN (H. H.) St. Lucia, Historical, Statistical, and Descriptive.

oe... -n,?^?'™^' ^^°^^- ^^ ^^ (pub- at 12s) 1844355 BREMER'S {Fredrika) Homes of the New World ; Impressions of

wT™? ' iE^f
"'[^*''^ i^ ^"^ H^^^*^- 3 vols, post 8vo, plates,

o.^ T.^iH' ^* ^'^ (P^^- a* ^1. lis 6<^) 1853356 BRETT (Rev. j^. H.) The Indian Wbes of Guiana ; their Conli
tion and Habits, with Researches into their Past History, Super-

Sr'; ^^r^^',' .^°*'?o'*?i'
I^anguages, &c. Large Syo,plates

{some coloured), cloth. 13s 6d isfla
357 BRETT (Capt Wilford) Hints on Bivouac and Camp Life at Mount

l-leasant. 8vo, plates (some colmred), half morocco. 5s

358 BRICKELL'S(Dr John) Natural History of N r̂tfclr^fa, ITth
Account of the Trade, Manners, and Customs of the Christian

4 leaves m the List of Subscribers). 15s Dublin 1 T"^?
359 Another Edition. Calf neat 18s Lmd2 llll
360 BRIDGEN'S (R.) Sketches^of West India Sceneiy ; w^rhtliuslr'a'

;Ss,lS^°4s'^6'r^^"'
"^""^^ '' ^^^^^ ^"^-' *^- ''0'

361 BRIDGEN'S (R.) West India Scenery, with Illustrations of Negro
Character, Process of Making Sugar, &c. ; from sketches during

l/f r'^v.
/''''^'^ years in I'rinidad. Folio, plates (some

coloured), with four views inserted, in Barbadoes, by Lieut. J. M.
varter, Lilotli. los iqq'7

BRIEF Statement of Opinions under the Treaty of Amity with
Great Britam and United States. 8vo, half calf. 3s

363 BEINTON (Daniel G.) Note. „„ the Floridian pS2*tS
rary His lOry, Indian Tribpa. and An+inniti'^° lOrr- -l-'^

364 BRISSOT DE WARVILLE-Nouveau
Unis de I'Amerique Septentriouale

362

OS

45—sewed, 3s

lb., 1859
Voyage dans les Eta+s

1788. 3vols. 8vo, Aa//cfl7/.

Paris, 1791
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365 BEISSOT DE WARVILLE'S Travels in the United States 17888vo,^W.. 3s-calf. 3. 6^-Another, FINE copH L^
366 BEISSOT DE WARVILLE.-New Travels 17Qi a ^11^

Commerce of America .vi h E^ope mf TnJJ o" *?^

.«r
^^''^^ portrait, half calf. is6d ^''

^^^^^ ^^«"*^"^' ^ vok

3^TSi'^'"^f"^™'^ ^"^ «^' «—- 8vo, .«^/,.-«.

love^ sSh*""^
in America, containiig the History of the Dis-

™ S ?f'"™™> Pmgwss, and State of the British Colonieson the Comment and Islands of America. Br J OldSn

"' ^^SS'fr'^.t ^T">
"f» -" ComspondencJ'rf'

372 BRODHEAD (John Romeyn) History of the State of New Vork

nence, &c. Ey Thomas Hartley, Rector of Winwirk in T^^
amptonshire. GermarUown, replnted aJsofd bycZttrSm^
inl of~N ''^^^'T "" *^" Enslaving, Importing,ITPurcS
2 vols 1rr8vn^.T^''''^' ^^^^'^ *^ ^^^'^P^^' S^erim.

^^^
^^Su^rv?^'''^- ^i ^^"'^ M^"th« *«iong the Gold-Finders in

TJI™6. "'"""• " ""^ ^'"^^ Englanders. 3 vols, post 8vo,

378 BEOUWEE (Hendrick) Journal ende HUtoria verhael yJ^l

F°™«i°»Z?"f; ^"« ""I Natural Histoiy of Jamaica.

3—2
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381 BROWNE'S Jamaica—A re-issue, with complete Linn^an Indexes

'''
^^^Zllkt'^^^^^ ^--^«' -^ the Plans foX

384 BROWN (J.B.) Views of Canada and the CoSldurinVSYears' Residence. Thick 12mo, second edition, map,S^ it
385 BROWNE (J. Ross) Report of the Debates in the^SSofJf

386 BROWN (ThoL.,
./
pJj/iS.,e'L.^^^ ^e. Fo..) j^L^un?

tl'trZ^htf^^f^^^^^^^ ^t^-A DoctSest^n^d'Cc'
flo A .if^ i •

^ ?® ^^^^' Conversations, and Experience ofthe Author during the time he belonged to the SocietyT^th aHistory of their Rise and Progress to the present dav 19^-?

887 BROWN (Capt John) Life and Letters of, who was ExeSed atCharlestown Virginia, Dec 2, 1859, for' an ar^ed aSack upon
^^TaT ^ T"^' ^'*^ ^«t^««« of some of his Confederates

890 BEOTOING (Samuel) Poems (inctadmg a VoyS'to'&rIn

391 BEUE (H.) Analyse Succinote de la Carte de rOe(!aiiiaue m. Tinqmeme partie du Monde s„r qnatre GrandesFenX'K 18U-Eapport snr nne Carte des Etats-Unis, par M. Tanne^CatZ

392 BUCANIEES of America, or a True Account of the most Eemarkable Assaults upon the Coasts of the West Indies^rthTW
SL F /f*"?

^i?"*
^'"'"8»- I" i Parts, neil/trSlsS

395 BUCHANAN (James) Sketches of the History, Manners andoitoms of the American Indians. 8vo, boards is laS'
''' "^

E^f^f^'the^lefr'' ^"S^"*"" ^"^ Administration on thW^ ^"o^SttSr Sir "' '"« P- ^-before tH

397 BUCKINGHAM'S (J. S.) Travels through the Slave S^.! !'
^ueiica. z yoh. mo, plates, cloth. 6s Tsio

"^
^"^r.^'Toi^.K.r r-'-™ -ti.Ne.Br



A. K Smith, 36, Soho Square, London. 89

399 BUCKINGHAM'S (J. S.) America; Historical, Statistical, andDescnptive VIZ, Northern States, 3 vols. ; Eastern and Western

vn?« «vn 1 ' ';^°''*^T °'. ^^*^« ^'**««' 2 vols. Together 8

^fpiS^f ^^r^? V. ^'^'^"^^ ^«"^°i^« and^Eecollections

^f? P ^^^?\/'^^'-.
^-l

Specimens of Newspaper Literature,with Personal Memou-s, Anecdotes, and Eeminiscences in Ame!

402 m?rKTVPW a'iv?°'\^''*';/^'^"'^*'
'^'^^- 8^ 6^ ^^*'«w, 1850

''
^Sdf'^sf'-^'^^'^'^^P^- ^ ^^^«- P-* «-' « Oittle

403 ^UCMINSTER'S (Jos S., Brattle Square, Boston) Sermons, I' hLite. Svo, portrait, half calf. 2s 6d 7?/,o//,« laoi
404 BUENOS AYRES^-InXryi^^ ofButXes'
404* BUeIo^" I^F^'- ^^'^'' -^^"^''; *'*'^^- *^ ^^ 1 8074U4 ±fULJ»IObAYEES.—Summary Account of the Vice-Royalty of
.n. T.x?J?!"°^^y^««- ^yo, half morocco. 4s a»wi«ns405 BUENOS AYRES.-Narrkve of the Expedition to and S?orSg

M/r?i^?; ll
^^ ^^^^^ ^"^^^^^ '^ '^^' ^P«<^it-n. Svo^

'''
^cEn^ffT^^r^^^^S^ °^ ^ g^-'-^ C°"rt Martii alChelsea Hospital, for the Trial of Lieut.-Genl Whitelockfi lafa

d^frr^ry;';?"^ '' *^« ^«^«- ^^ south iJerictS thedefence am? all tlie documents produced on the Trial 2 vols Svo

407 BUENO^lfe^rt • \'~J^^ ''K ^'^^' 10^ 6^ '1808

Vf. 2 AYRES—Tnal of General Whitelocke, Commander of

and Reason versus Calumny and Folly, in which the leading cScumstances of General Whitelocke's conduct in South Sri^a
409 BUENfet'Es'^ V "?V"^' ^^-^ '''^- '^^

in whiVh^L )
-^~ '"^^^ ^""^ ^'^'°^ ^^^^ ^^^"«^ny and Folly,

S,.Tt qi^fw^""^-
^"^^"""stanc's of General Whitelocke's co£duct m South America are explained. Svo, half morocco. 3s 6d

Vist toToIo^nl^Q^*^"
Country and Inhabitants, and a

ITds 3?
Sacramento. By an Englishman. Svo,

411 BUENOS AYRES.-Die Plata-Staaten und die ur.htigkeit^derProvmz Otuquis und des Rio Bermejo seit der annfhme des

Ct? VonVr k"'/^''^
^"' ^T 2"flu-n deTRbdet

4l2BULKkEV^Ipf;r r-.^'^^'T-^'^f^ ^' Berlin, 1854:tiz xim^i^a^LhY {VeieT, Preacher in Concord, New Enqland) The Goatiel

413 BVriTv'Y'^v^t^rrf^'''^''^ exit I5s7ll
Gm^e onlMJ^^'. ^'T^ ^r^""*' °^ *he Covenant of

^^^
^^ani^^E- '•^ ^n^^^ ^^y^g« *° ^'^^ South Seas in 1740-'/and Narrative of the Loss of H.M.S. the "Wa^er '

Valsaffe

Brazil, &c. Svo, fine copy, mZ/ ^«7^. s^lca^/! 4s 1743
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420 SUEGOYNE (Lieut .GenTrolft>,tf^' f S ,. j. .
**''*' '"'

*''
^uSL''ASf''2"=?„7f'^''=°''"'f/'>» E-OP- Set.

^" ''m™ <^' «~") ^^ -" Bra.iHe„. S., „,„

c«//. 65 6^ ' -f ^"v- ^* Qd—wIio!e

427 BURNABY (Rev A ^ TrAVPla ti • a v^-.-
1"75

Pfates, Imrrht^fjj;^^^^^^^^^ 4*°' ^i' ««^ tinted

428^b6rNEY (Admiral Jan.^f^tono oial Hi.torv of t.
'^'^

covenosinthe South Soa or PnX^ ni J^ ?^ *^® ^^S"

andpl<Ues, boards. Jl Us
^'"'"-

^ ^^^"- *^^' ^"''i'^

A nittgterljr digest of tlie vovBffp« ir, M.-, a^ *u o ,. .
^^^^
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431 BURNHAM'S (Geo. F.) History of the Hen Fever {Poultry Manm),a Humourous Record. Post Svo, many hmimrous cvis, cloih. is

432 BURR (Aaron) Memoirs, with Miscellaneous Selections"from 'hkCorjspondence. By M. L. Davis. 2 vols. 8vo, portrait, ZarJs

433 BURR'S (Aaron) Memoirs. By M. L. Davis. 8vf^oftS

EdSn f^^*)
The English Empire in America. 12mo nh

437 BURToW;'/^'"r^p'''^^f^^^ 105 6ci 1739

hSI S R^ T- \^-K^.^T ^^^''' Explorations of the High-knds of Brazil, with a full Account of the Gold and DiamondMmes; also Canoeing down 1500 miles of the River S Franasco to the Sea. 2 thick vols. 8vo, plates, cloth. 8s Qd, pub. ^t

''' ^ ThSr ^''^P*-
^7-J ^;'*«^« '^'^ *^« «^^««fi«l<i« of Paragu'ay'

4dy HUILERS (Mrs., formerly Fanny Kemble) Journal of a Residence

440 BUTLErTf; '
"t-

lPo^\^-o,ial/cal/ss-boards L 1825^^TLER (Frances Anne) Journal of a Residence in America 8vohalf morocco, uncut. 6s aJw isS
ofSLtllir^^^^^^

'^'"'-^^^ "^y '- ^^^o, Esq.. from desi^rb; T.l',

^^^
Tr^H^

(Caleb) History of the Town of Groton, including Pep-

?fifi«
"^1 Shiriey from the first Grant of Groton PlantatlnTn

State Offl
Appendices- containing Family Registers, Town andfetate Officers, Population, &c. 8vo, plates, cloth, an autoaravh

Aio TJ/i^'l^lli. 'TJ f'""^ ^^^'^^ Laivrence 8s Qd LZllMS

ovo, plates, half 7norocco. 3s Gd
^

1767

copies privately prhited. on //i,/m.„'7 LT/';..:::;™^.*'"'^ /^^

1 rohaWc l>,.„g,„. Hvo, doll,, 3. (1,/, |,„i,. „, lo,, e,( '1862
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450 CALDCLEUGH (Alex.) Travels in South America in 1819 to 1821

lyreran^d Cht'T' f «^^ Present State of Brazil, fiienos

451^CALDERON (Madame, de la Barca) Life in Mexico during a Ref-

'''
"^towl^n

^
^""l' ?''t'^

^^renology Vindicated and Anti-Phre

8v??/T if
'''^ ^-^ '^''^'- ^«^- *' Containing his Speeches.

454 CALIFORNIA its Past History, Present Position and Futu're

an^ PA^/JKit?;. ^^^' <^<^loured plates, cloth. 4.
' S455 CALIFORNLl The Amulet; a Tale of Spanish California Se

?aSrCS ^^^' -^ Scener/fromPerson7S£

duite par M. E. * *, 3 vols. 12mo, {no map) calf neat. 6s 6d

457 CALLENDER (John) Historical Discourse on the E.^;;%/virand

tteSh tlT^
"^ the Colony of Rhode Island, witifMemoir of

458 CALMSt )^
Romeo Elton. 8vo, cloth. 6s 6d Boston, 1843

t^al a1,d rT"''\^"^"T^J"*" J^«
Q"«^*^^«^ «f the Chesa-peake, and the Necessity and Expediency of the War. Bv a

4G0 CAMPBELL (Wm. W.) HistiS'sk'tch of Robin Hood and Cap

461 ci^pSo- Y COST A m'- '/ '"
V. . ,

^- ^"
'

iS^
h^prnnF ^^^^"^ ^P''" '^^'^Ph del Nuevo Sistema de Go-bierno Economico para la America. 8vo, Spanish calf. 8s

Wriffon ,•„ iT^Q u i. i , Madrid, 1789

t^^. T^^'^%'"^,
^'""^"« °^ Ordnance and Stores at Mon-

lS^?^rf7i
^^""«^7Pt Common Plate Book of Memorandumsand Perfomances: also Journal of a Voyage from Quebec toEngland w.th a Rou^h Pen andjlnk Sketch of the town of Quebec

^lli'^Z Je7.t
^™"^P'""' '^ '^' ''''' Kogiment of Foot;

^ . ,
Tn« Captain's Opinion op Qubbko.

Quebec 1 sing of War is

A cliarming place, a second Paris
To yiew with poetic eyes,
A« on the mountain side it lies,

It seems a great two-handed Jack,
Sitting on a high Cape Diamond's back
Washing his feet in the Cut de Sac.

A right distinction here is made.
- -I.X? Oeiitleinen and njon of trade

|

The gentlemen live on Hio lull,

The men of Trade in the Bang* Viile.
And each is suited to his wish,
For catching larks or catching fish.

The Governor so good you know,
To every one so " Comme if/out,

"

The English ladies all so bright,
The French so easy, so polite,
That tho' ii man a word can't thump in
ihey II guess his meaning by his niumu-

ing.
'^

In short but for the Snow and Ice,
It alight be caiied a i'arudiso.
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.<:, ^F^^^T- 8vo,Jo«,rfs. 2s dd
"e reople. By a

467 CANADA .„ they.™ 1833-4. By an Ex-Settler. ISmo, wS
468 CANADA.-Catalog.,e dWrage, .ur rHistoire deIwSi efeaparticlier sur celle du Canada, de la Louisiane dTlffiir „?

clr to" W^
bAliographiques rMige par GTFariUultlvScat. ovo, halt morocco, rare £1 1« /i r i7.wi.

469 CANADA.-M/moires sur £ cfnada depuis 1749 jutut'l76o'en trois parties T)ubli6s sous direction de la SociIt6''Semire et

470 Canada"D^^r'n ^' -«^-^' ^^-^ ^^/— 9. ZZms
r^^n^n mi ">*"' ^^

i^"
"^"«^ «f Commons, in 1774, on theCanada Bill drawn up from the Notes of Sir Henry Caendishmw first pnrUed. Svo, maps, cloth. 4s

"^^^7 ^a
.

endish,

471 CANADA._Lord Glenelg's Despatches to Sir F. B Head durin!

^^ttT "" "^ the Government of Upper Canada Svof

472 CANADA.1-The Original Minutes of Evidence on which lord
4-. rA>?InT ""r^^"^

^"' ^^^P"'^' ^^^-^ '-''y thick foho, mTiOsU
4.

3
CANADA -The Bubbles of Canada. By the author ^f the "Clock

Jolt, i^^r ',
°

• ^'^?'T
Operations in Canada under SirJohn Colborne during the late Insurrection, from Sketches hv

m,1.?pS.!:"^?";'ii.ir'
^"""- «"• "'"-

"i"*!t:..'i:

'"
'^St'^^^trfrT' "f""'^ ^'Sneti,.al and MeteoZ

.n c| Brp--r„d crar-i'" ItWilson and Alfred B. Richards T i. 1 '^Zf 7 ,"
^•

t7(>//«. 3s Gd
Auciiaras. Ihick 8vo, mip and plates,

Bringing forwanl a g,>anU. plan of a railroad from Halifax to v!n^.
- " ^ittiimi lo van-

^incorporate Canada with England, and
coiivors la

othcrwiso to di'V( 'opi-'itsVosoui. «

Mates. B>C. Unman. Vo^t Svo, emjrat-imjs, cloth, is Gd 1848
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481 CANADA Directory, containing Names of the Professional and
Business Men of every description in the Cities, Towns, and
principal Villages of Canada, and Directory to Public Officers
and Institutions. By R. W. S. Mackay. Thick 8vo, bound. Zs

Montreal, 1851
482 CANADIAN, British American, and West Indian Magazine, Vol. I.

(all printed). 8vo. 2s 6d 1839
483 CANADIAN Freeholder, in Three Dialogues between an English-

man and a Frenchman settled in Canada. 3 vols. 8vo, complete,
boards, scarce. 18i- 1779

484 CANDLER (John) Brief Notices of Hayti, with its Condition, Re-
sources, and Prospects. Small 8vo, cloth. 2s 1842

485 CAPE BRETON, &c.—Genuine Letters and Memoirs relating to
the Natural, Civil, and Commercial History of the Island of Cape
Breton and Saint John, from the first settlement there to the
taking of Louisberg by the English in 1758, written by an Im-
partial Frenchman. 8vo, MIf calf. 9s—Another, ve^-y neat and
clean. 10s 6d 17QO

486 CARACAS.—Real Compania Guipuzcoana de Caracas Noticias His-
toriales practicas de los sueessos y adelantaraientos de esta Com-
pania des de su fundacion ano de 1728, hasta el de 1764, por
todos los Ramos que Comprehende su Negociacion. 4to, calf.
10s 6d 1765

487 CARDENAS CANO (Don Gabriel de) Ensayo Chronologico para
la Historia General de la Florida des de el Ano de 1512, hasta
el de 1722. Folio, vellum {afeio leaves wm-msd in margin). £1. 6s

Madrid, 1723
488 CAREY (H. C.) and LEA, Geography, History and Statistics of

America and the West Indies. Thick 8vo, map and plates, boards.
2s—Jmlfcalf. 2s (id 1823

489 CAREY (Matthew) A Short Account of the Malignant Fever lately
prevalent in Philadelphia, and Proceedings on the subject in dif-

ferent parts of the United States. %vo,boards. IsM Phil. 1793
An Historical Account of the circumstances, with remarkable anecdotes

Meteorological Observations, and the names of nearly four thousand sufferers.

490 CAREY (M.) The Olive Branch ; or. Faults on Both Sides, Federal
and Democratic. 8vo, 7ieat. 4s. Philadelphia, 1817

491 GARY (Thomas G.) Letter to a Lady in France on the supposed
failure of the National Bank, the supposed delinquency of the
National Government, the Debts of the several States and Re-
pudiation. 8vo, Ii(df morocco. 2s Boston, I8ii

492 CARIBBEANA, containing Letters and Dissertations, with Poetical
Essays, on various subjects and occasions, chiefly written by resi-
dents in the West Indies, particularly Jamaica, with the Charac-
ters of the most eminent Men that have died of late years in that
Island. 2 vols. 4to, neat. 18.9 1741

493 CARIBBEE ISLANDS.—Acts of Assembly passed in the Carib-
bec Leeward Islands, from 1690 to 1730. Folio, calf. 5s 1734

494 CARLI (Le Comte J. R.) Lettres Americaines dans lesquelles on
examine ruilgine Mceuis, Usages, &c., des Anciens Habitans do
I'Americjue, les Grand(>8 Epoques do la Nature, I'Ancienne Com-
munication doH deux Hemispheres, et la derniore Revolution qui
a fait disapoitro I'Atlantide

;
pour servir de suite aux Memoires
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de UUoa, avec des Observations et Additions du traducteur. 2
vols. 8vo, sewed. 7s 6d p^^, ^ 700

495 CARMARTHEN (Marquis of) Letter to the Rt. Hon. CharTes Jen

Jlf/Tv ? f;„^i'^^/</^^>^). 1781-Address to the Interior Cabi,
net (diito), 1782-The Revolution in 1782 impartially considered

.o« niS/^V*",^/?l'i™®- 4to, 6oarc?s. 6s Lond. J. Debrett. 1781-2
496 CARMICHAELYM:rs) Five Years in Trinidad and St. Vincent,

a View of the Social Condition of the White, Coloured, and Negro
Population of the West Indies. 2 vols, post 8vo, boards. is6d

497 CARMICHAJEL-SMYTH (Gen. Sir James) Precis of the WaJs'S

fS'/A ^l^^-^^^^h ^'^ ™*^y ^«d Political Reflections.

AQ« n A^n? TXT^
^''

A^"""-
^''°' '^'^^- 35, pub. at 75 6^ 1862498 CAROLINA.-Account of the Province of Carolina in America!

together with an Abstract of the Patent and several other Neces-
sary and Useful Particulars to such as have Thoughts of Trans-
porting themselves thither. By Samuel Wilson. 4to, Mf mo-
rocco, rare. £2. 2s 1682

499 CAROLINA; or a description of the present State of that Coun-
try, and the Natural Excellencies thereof. By T A Gent
Qerk^on board his Majestie's Ship Richmond. 4to, hal/morocco'.

600 CAROLINA -The Present State of Carolina. By R F^^^A
tnmscnpt, line for Urn, of tJie rare pamphlet. 4to, half m^occo.

501 CAROLINA.--The Fundamental Constitutions of CarS^Folb
^^ pp., boards. £]. Is „ j nfian

502 CAEOJJNA.--The Two Charters granted by King ChartilfJ^
the Proprietors of Carolina, with the First and last Fundamental

rZ ii""?
^^^^ ^''^°"^- ^^^'•^'^ ^"'^'^ '^''''' "opy^M ^-

fin^ rlpnTT-v^T m, TT ,, London, n. d. (1705)^^OLINA.-The Humble Address of the Lords Spiritual and
lempora in Pariiament, presented to the Queen 13th March,
1705, relating to the Province of Carolina, and the Petition

Jwrrf^'^^i^'T^'
^^*h the Queen's most gracious Answer

fini tapa™; Foio, pp. 4,/m//wrtroa-o. I8s 1705
504 CAROLINA -The Case of the Protestant Dissenters in Carolina!

pp. 24. LopJon, 1706-The First Charter granted by King
Charies II to Carolina-Fundamental Constitutions of ditto-

of th?R V M°^M^^''',
^" C^^«""^' by John Ash, Gent.-Case

Slnti? n •

r^'-
^^'?'^ Marston, Minister of Charlestown, ia

viT^l""" "*' ^^''^y '*''^^^' ^^^ ''"EN OTHER SUBJECTS, ALL

^dms uJld! ^Zls ^ '"^ ^™''^'"'' bibliogi-apher). 4to,

^^^
^t?Si^^S.n ^A-^~P^^'S''/Tf

''"^'^ ^'^^«""^' gi^i"g ^" Account

Manni 'A'' P^^^^^^^^'J^^^e, &c., of that Province, with theManner and Necessary Charges of Settling a Plantation there,and the Annual Pf^fii- U ,.,;ii j «" r^ . ^ , *

'^^^y f^oiyrds, nncut, .tcarce. £1. U 171QCAROLINA._.Apology, or Vindication of Francis Nicholson, Emi„
his Majesty s Governor of South Caroluia, from the Unjust As^perwons cast on him by some of tlu^ Members of the Bahama Com-pany. 8\o, privately printed, nr • calf gilt, rare, £h Us (jd 1724
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507 CAEOLINA.-True State of the Case between the Inhabitants of
bouth Carolina and the Lords Proprietors of that Province, con-
taining an Account of the Grievances under which they labour.

608 CAEOLINA.-Living Christianity Delineated, in the Diaries and
Letters of two eminently pious persons lately deceased, viz. Mr

•'if T>
/'''"'/"i Mrs. Mary Hutson, both of South Carolina,

with Preface by Rev. John Conder and Rev. Thomas Gibbons
IJmo, neat. 4s -i^qq

509 CAEOLINA.-Considerations o- certain Poetical Transactions of
the Province of South CaroJ aining a View of the Colony
Legislatures (under the descr jf that of Carolina in parti-
cular) with Observations showi..^ .heir reseiublancetothe Bntish
Model. Svo, half morocco. lOs Gd 1774

610 CAROLINA.--A Very Short and Candid Appeal to Free-bom Bri*
tons. By an American (a Carolinian). Svo, Imlfmorocco. 10sU 1 774

611 CAROLINA.—Historical Account of the Colonies of South Caro-
lina and Georgia. 2>ols. S\o, neat half calf. 18s 1779

^^^
^'^W^^?'^-"^^'?'n ^'i^ ^''^I'*^"'- ^^ Charles H. Simmons, of

Charleston South Carolina, addressed to Mr. Isaac Simmons, of
Dublin, with Certificate of his Character by Judge ^danus
Burke, with the Seal of the State, and Signature of Thom^
Gadsden, the Governor, and Peter Freneau, his Secretary. MS.

1788
^^^

^'^sS.^.I; 1?*"'^^'^-^,^^.! ^^ *^^ ^^^*« «f ^^«^th Carolina, 1715-
1820, with the Ongmal Charters and Grants, Marginal Notes,

fo JM^'^^rV.^'''^?'''''
^"'^ ^''^'^^^5^ 2 vols. Raleigh, 1821-

vnWn ^""'^
i
?'?^'"^' ^"''^'^'^ 1«^2 to 1831, collected in 1

vol., together 3 thick vols. 8vo. 10s M 18'''>-3i
^^^

^tJi?^^^t ^"it n^''^^^
^'*^^^ ^"'^ ^«^"^a*« Account of the^'pro-

r, . r. 7i^ "*^ Carolina and Georgia. 8vo, hf mor. 10s U 1732

'^?he^T,^^^'^'^l-,
^h%.Sr^ Carolina Jockey Club (History

ot the Turf m South Carolina). Svo, doth. 5s. CkirL, 1857

hoira'JdTi:'
'"''''"' '' "P"'-*^"^^'^ '^'^ the anecdotes of celebrated

617 CAI^THaI^FnT'a
Post8vo,;,or/,r«7s,.M. 3s 6^ Boston, 1857017 CAKlHAGENA.~Authentic Papers relating to the Expedition

Wartoth oftr^', t'^"? S"'
Resolutions' of the CouncX of

r.^R rTl.T^^^l^r'"'^ Y'"'^^'"''''-
^"^^^ ^^'^f ^'^orocco. 5,s 17.44

t^th F ^'^-'^M ^•^"""i
"^ '^'^ Expedition to Carthagena,

8v?..^?S r^
^'^'' ^"^ Observations. By Dr. Smollett

' •
o

1 74.*^

519 CAJITHAGENA-Joumalofthe Expedition to Carthagena vithNote., m answer to a late Pamphlet entitled : "An Account of

,.on n ^^^ ^ ^"'^
^'"'^^'•''S''"^-" ^^o, half msrocco. 5s 1744

620 CARTIEIi (Jacques) Voyage de Jacques Cartier au Canada en 1534
^•", -j"

'
—•'>i"i'^i^^ uaprcs ir.aiiioii do 1598, et d'aprisS '"1/ Tr ^T ^"^^^' l^ocuments in^dits s'ur Jacques

Cartier, et le Canada, communique par M. Alfred Raino. 8vo,map, half morocco, uncut. 18^ /Vm, 1865
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^^^
^i^jYY^^^'.^M?lvv'vv?^"^

et succincte Narration faite enMDXXXy et MDXXXVI par le Capitaine Jacques Cartier, aux
lies de Canada, Hochelaga, Saguenay . . . Precede d'une
br^ve et succincte Introduction liistorique, par M. D'Avezac. 8vo
Imlf warocco, uncut. 18s />„,.;, -toci

522 CAETWRIGHT (Geo.) Journal of Transactions and EveZduring
a residence of nearly 16 Years on the Coast of Labrador. 3 vols
royal 4to, large paper, maps, &c., boards, very scarce. £2. 2s

523 CAETWRIGHT (Major) The Legislative Rights Tthe cT.
monalty vindicated, with proposals for recovering America and
saving Great Britam. 8vo, boards. 3s 1777

624 CARVER (Capt. J.) Travels through the Interior Parts of North
America m the Years 1766, 1767, and 1768. 8vo, map ami plates,
boards, edges mictd. 6s 6d—neat. 6s—half calf gilt. 6s 6d 1778

525 Second Edition. 8vo, neat. 6s 6(^-Another (one plate
wanting), neat. 5s ^ jy^o

526 —-Third Edition, with Life of the Author by Dr. Lettsomand
Ko'T

^^^®^- ^'^^> portrait, and coloured plates, neat. 9s 6d 1781527 -— Another Edition. 8vo, fine copy, in brown calf, marbled
leaves. 7s 6d Edinb. 1807-boards. 5s Edinb. mi

529 CASa'^'^K ^'Tf p ^^^' ^'"^ !' ^^ ^^^^^' 1779529 LAbAb (Barth. de la) Regionum Indicarum per Hispanos olim
devastatarum accuratissima descriptio. 4to, many cwious plates,
engraved by Tlmdwe de Bry, a fine large copy in vellum. £2.- 2s

530 CASAS (Earth, de Las) Spieghel der Spaenschchfr'Ty^yeln
West Indien, Amst. 1596.-Cort-Begrup vande sticken der
gheschicdenissen van Antonio Perez Iris, Gravenliaglie, 1696.—
rractact Par^neticg dat is te segghen Onderwissinghe ofte Ver-

Rqi ri^Ti^fr i^^^^-
,^^^'t^ipri^^'^din hUck hiUx, calf £1. U531 CASAS (Barth de Las) Spieghel der Spaenschcher Tyrannye inWest Indien. Map on tlie title, Amst. 1607.-Den Spieghel vandeSpaensche Tyranme, 18 plates by Tlmodorede Bry. In 1 vol. 4touoaids. £1. Is *

532 CASAS (Barth. de Las) Warrhaftiger und grundlicher Bericht derHispanier grewhch und abschewlichen Tyranny von ihnen n denWest Indien die newe Welt genant be|angen ins Hochtent chubergesezt. 4to, cnrio^a. plates by De Bry,r,ood clean copycm
£1. Is -Another. Fine Copy, new calf extra. £1. ui 6d

''' ^^.^^fJf^MNarratio regionum Indicarum His^stl!,!'
tTCT' JrT; '*°' '"' ^^' « f^^" pagLnend\plaZ

534 CASE(Bar^olomefstoria della distruttione deS^S'oiiden-
stXTt""' T^'?"''^"'

J'^^^^'"«' 1«26-La Liberia pretesadal

SS/caf""^Jss
^^"' (>^^i^«nM«m/ Italian), ib. 16il In 1 vol

535 CASE (Bart. Dallfl^ nnnnniwfo ri-^ii' t^^i;^ r*—-j .xi- « . , ,

Malum, 4to, neio'Mlf^r'u,
^""^^—--^^li- ^panmmvd

536 CASE (Bart. Dalle) C^La'ddl Indie OccidentaU.-n S^ZSchiavo Indiano.-Laliberta protesa dal Supnlice S hiZ In!diano Spmmh and Italian, in 1 vol. 4to. {Tith of t/ie first vmkdiy/Uly torn.) Vellum. £1. U rJ/«, 164^1036 1640
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537 CASE (Bart. DaUe) II Supplice Schiavo Indiano tiadotto in Italiano
per JM. Ginammx Fen. 1636.-La Liberia pretesa, ib. 1640.—
Conquista deU Indie Occidentali, ib. 1645.-Istoria deUa Dis-
truttione dell Indie Occidentali, ib. 1643. (All with the Spanish

5d» UASE and Claim of the American Loyalists impartially stated and
considered. Svo, half calf. 3s 6d

^ J'

^^^^539 CASE of Mainwaring, Hawes, Payne, and others, concerning a
Depredation made by the Spanish West India Fleets upon thebhip Elizabeth going on a Trading Voyage to Virginia. 4to.
half morocco. 15s

o j o g ua. -tw,

540 CASPIPINA'S Letters, containing Observations on Literaiy, Moraland Kehgious Subjects Written by a Gentleman wh^'rSedsome time in Philadelphia, with Life and Character of Wm. Penn
2 vols. 12mo, mlf is 6d~Calf gilt, marbled edges. 6s-2 volsm one, half calf 5s 6d ^

Lfh UTT
541 CASPTPTNVq w/'°°' ''a"''':^' ''^'?.'T

'" ^^"^^ Washington.

'

541 CASPIPINAS Letters.—Autograph Presentation Copy from Wm
542CASPTPmA'rnr''^'*.-^''"''''- ^^^^'^^^- ^' ^'^ Dublin, 1792CASPIPINAS Observations on a variety of Subjects, Literary.

Moral, and Religious, m a Series of Original Letters. Svo, Zlf.

543 CASTAGNEDA (F, Lopes di) Historia dell' Indie Orientali,^^.
perte et conquistate da' Portoghesi, etc. distinta in libri VII diImgua Portoghese in Italiana, tradotti dal Alf. Ulloa. 2 vols

544 CASTLENAU (Fr. de Expedition dans TAmerique du Sud, Eiode
Janeiro a Lima et de Lima au Para, par ordre du Governement
Fran9ais, en 1843-7. 6 vols. Svo, wia^, mat in half calf £1. Is

546 CATATOrTTF ^^^^r-^:^9^^^^^^'']^\Vo^t^yo, cloth. 3s 6d 185154b CAIALOGUE of the Library of the American Philosophical So-
... ^.''i^^y^^P^^^^^^^^Phia. 8vo, boards. 3s ^ laS
547 CATALOGUE of the New York State Library. Thick Svo, (550pages). 2s Qd jii ' Vo^X
548 CATALOGUE of Sales of American Books sola in LonZ% com

prising Collections by H. Stevens, G. E. Mason, Crowinshield.and vanous others, nearly 100 days' sales, bound in 4 thick vols
Svo, half morocco, uncut. £1. 15s 1856 61A valuable lot of materials for American Bibliography : it is imnossiblesuch collections can ever be sold again. To form the^e.^EnXnnd the

549 CATALOGUE of Books relating to the History and Literature of

^""T.?^ ^ti^7
Puttick and Simpson, in March, 1861, compris-mg 2415 Articles, with full collations of each work, by ^^^

Stevens, the collector. Royal Svo, large paper, cloth, top edge gill

550 CATALOGUE of Books and Pamphlets, principally relating' t^America, sold by auction m New York, May 1870. Thick 8vo
uOO pp. w/ttwf. 3s New VM'f ^s^'7C^

CATECHISM.-Key to the Church Catechism, oftJe^ih^r 2Catechism methodized and explained, &c. with some Prayers and
tiymns {which are curious). Svo, neat, is 6d 1719

Dedicated to Mr. William Trent, Merchant, in Philadelphia.

551
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552 CATE^BY (Mark) Natural History of Carolina, Florida, and the
Bahama Islands, containing the figures of Birds, Beasts, Fishes,
Serpents, Insects and Plants. French and English. 2 vols, large
foho, map, and 220 coloured plates, good copy in whole calf, mivly
hacked and gilt. £5. 5s 1731

553 CATESBY'S Carolina. Third Edition, mth an Index of Linnmn
names. 2 vols, royal folio, 220 coloured plates, fine copy in russia,
marbled leaves. £5.10s 1771

554 CATESBY'S Natural History of CaroUna, Florida, and the Bahama
Islands, containing the figures of Birds, Beasts, Fishes, Serpents,
Insects, and Plants, French and English, Revised by Edwards.
2 vols, large folio, map and 220 coloured plates, good copy in old
russia, £5. 5s I754

555 CATLIN'S (Geo.) Illustrations of the Manners, Customs, and Con-
dition of the North American Indians. 2 vols, royal 8vo, 400
illmtrations after the Autlwfs draivings, cloth. 18s 1841

556 Another Edition. 2 vols, royal 8vo, cloth. £1. Is 1844
557 CATLIN (Geo.) Adventures of the Ojibbeway and loway Indians

in England, France, and Belgium ; being notes of eight years'
Travels and Residence in Europe with his North American In-
dian Collection. 2 vols. 8vo, numerous etchings, cloth. 5s 1852

658 CALCOTT (Alexan.) Treatise on the Deluge, containing Remarks
on the Lord Bishop of Clogher's Account of that Event, &c.,
and the time when and how America was first peopled. 8vo
calf neat. 3s Gd 176g

559 CAULIN (Fr. Antonio) Historia Coro-graphica natural y evangelica
de la Neuva Andalucia, Provincias de Cumana, Guayana, y Ver-
tientes del Rio Orinoco. Folio, map and plates, good copy, calf
neat £2 12s Gd

^
Madrid, 1779

Ihe Author was several years a missionary in the countries he describes.
560 CAVENDISH'S (Sir Henry) Debates of the House of Commons

durmg the 13th Parliament of Great Britain, commonly called
the unreported Parliament, 1768-70. Royal 8vo, Vol. I. cloth.

1841
It includes the stirring times of the Wilkes, the letters of Junius, and the

early stages of the dispute with America.

561 CENSUS (The Seventh) of the United States, 1850, with Appendix
embracing Notes upon the Tables of each of the States, by J B
De Bow. Royal 4to, very thick vol. (pp. 1022) half calf 5s

562 CERTAIN CONSIDERATIONS relating to thfSya/lfJican
Company of England, 1680—A View of the State of the Trade
to Africa, 1708—The Case of the Royal African Company of
England, 1730 -Importance of effectually Supporting the Royal
African Company of England Impartially Considered, shewing
that a Free and Open Trade to Africa, and the Support and
Preservation of the British Colonies and Plantations in America
?^?. m,P°'V**^^"^'""^"g ^^« Forts and Settlements, &c., m«w!
1745—The African Trade, the Great Pillar and Simnnrt of the
British Plantation Trade in America, in^—Case 0? the Royal
Atncan Company of ^.ngland and their Creditors, 1748—Sea-
sonable Observations on the Trade to Africa, 1748~A Short
View of the Dispute between the Merchants of London, Bristol
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and Liverpool, and their Advocates of a New Joint-Stock Com-

ra TtoXT-^f iff^^ ^^ *'^ ^'™- ^-^«' 1^^^- 1-

Trfde toZer"r"°°'
"' '''""'"*''^ ""^^^ ^'^^ ^"^^^^-^ °^ *1^« ^"can Slave

663 CHABERT—Voyage dans I'AmeriqueSeptentrionale (I'Acadie I'lsle

cte%t n^H-^'
Ten-e-Neuve)." 4to, %s, nt lis pS/tSCHAIX (Paul) Histoire de TAmerique Mdridionale au 16me Sieclecomprenant les decouvertes et conqubtes des Espagnols et des

565 CHALKLEY (Thomas, . Quaker) Collection of hiswS '4thJournal of his Life and Travels, and American ChriranW
566 CHlLMERS'Vri(\ 'i

'^ 1751-Another Edition, calf. 3s 1?66Obb UilALMERS (Col.) Brief Remarks on the late V/ar in St Do-

CHALMERS (Dr. Lionel) Account of the Weather and Diseases

CHALMERS (Geo.) Estimate of the Comparative Strength ofGreat Britain dunng the present and four preceding leigns

Trt^Z^T''" -"^ Interesting Subjects of Public Law and CW-mercial Pohcv arising from American Independence, 1785. In 1

Oby OHALMERS (Geo.) Opinions on Interesting Subjects of PublicLa^v and Commercial Policy arising from%.merican Indep^^^^^

570 ChIlmFR?' f^ ^'^fp V-,?^
irSi-Another, /./. rrm-. 6s 6d n85

.i„ ^^^.^^""^c^ ^f^'^'"^^
-'^"^^^^^ «f the present United Colo-

571* CHALMERS (Geo^) An Introduction to the History of the Revoltof the Colonies. 8vo, 406 pp., without title or p-eface, paper ^rsedges uncut, very rare. £3. 3s {igl

'''
'^4'S.'' ^-^ ^--'-'^ '^--y -<^ ^«^- Post Svo,

573 CHAMBERS
( >-^il]iam, th Publisher, of Edinburgh) Things as thev

.^. ^i^'AVk^"'"""'^-
Post 8vo, c/o/A. 25 6^

^*Mningsasthe>

574 CHAMPION (R) Considerations on the Present Situation of Great

V^Zc U"^.^f,.St^t«« «f America, with a View to their

K7fi rTfAx™''^"'*''""^^''''^^^'^"^- ^"^0, boards. 45 1784

S^.fT* ri^'
i^^m^^er ./ ^A. G^«.^,; ,,^.;, Ashley River in Sm^

C«ra/«i«) The Doctrines of Glorious Life unfolded. Defended andPractica y Improved, with Appendix, containing ^ome Remarks

"^ ^^^j^^i:;;-^12"^— ^-iews^^^nj^j
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678 CHANNING (Dr., of Boston). Ohanning le sue Opere e le sue

579 CHAISVALON (Thibault de) Voyage a la Martinique, contenant
diverges Observations sur la Physique, I'Histoire Natnrelle,
1 Agnculture, les Mceurs, et les Usages de cette Isle faites eii

,' t T'J^^ r^ f"^^*-'«
s"^ anises. 4to, map, half calf. 6s~

580 CHAPPELL (Ljeut. Edward) Narrative of a Voyage to Hudson's
Bay, containing some Account of the North-Eastem Coast ofAmenca and of the Tribes inhabiting that remote region. 8vo
plates, calf neat. 5s 1817

581 CHAPPELL (Lieut. Edward) Voyage to Newfoundland and La-

J*S 4s eP ' ''
'^'~^'^^ '''^^' ^' ^'^~'^'''

'""^-f """^f

582 CHARLEVOIX (P, de) Histoire et Description G^n^rale d'e'k
JNouvelle i ranee. 6 vols. 12mo, many maps and plates, calf £2. 2s

583 CHARLEVOIX (P. de) Histoire de la Nouvelle France'"1 y^is^
4to, maps, good copy, old calf gilt. £'i. 3s

'

Ih ^ 74d
584 CHARLEVOIX'S Voyage to^knada, and Travels through that

vast country and Louisiana, to the Gulph of Mexico. 2 vols

cZr^Icalf^rl- ''' ''~''^' '''^' 12-A-ther, ^
585 CHARLEVOIX'S Canada. Another edition, in 1 ^J^rt^o,'^/

586 CHART FVnT?.Qn' :(' ^'T'' T^ ??^' ''' '""V- ^s M 1763586 CHARLE /OIX'S Canada. Another edition, 2 vols. 8vo, calf neat.

587 CHARLEVOIX (R. P. P. F. Xavier de) Histoire du Pat^^^. avec
plusieurs pieces pour servir de preuves et d'Eclaircissemens. 3
vols. 4to, maps and plans, best edition, old calf gilt. £\. IPc ,

JPiiTts \ / 56
The additional pieces form more than a third of the work, and'includenumerous important and valuable original documents, and "Journal d'utiVoyage le long de la Cote de la Mer Ma<Tellanique "

588 CHARLEVOIX'S History of Paraguay, containing many New.
Curious, and Interesting Particulars of that Country, and of the
Jesuits Establishments there. 2 vols. 8vo, half calf. 8s 6d—

589 CHARLEVOIX'S Paraguay. Another edition, 2 vols. 8vo, calf
neat. 9s Gd nnhi;^ \ nci

590 CHARLEVOIX (F de) Geschichte von Paraguay, und denS
sionen der Gesellschaft Jesu in dieseu Landern. 2 vdo in I
Syo, map, boards. 5s Gd tFi^n' tfi-in

691 CHARLEVOIX (P. F. Xavier de) Histoire de I'Isle Es^gnde, ou
de b. Dommgue, 4 vols. 12mo, nwmerms maps and plates hi,

.r.
^/*c«»'^. FINE COPY, ca//^m^. £1. 5o Amsterd/m ir-^i

592 CHARTERS of the Br|ish Colonies in America. Zlt^'bZ'I
593CHA'^'^nfp^- ^'-^Z- ^v London, Almoi, 17775J3 CHAS et le Brun, Histoire Politique et Philoso.phiqiie de la Revo-

lution de 1 Amenque Septentrionale. 8vo, (dedicated to Napoleon
l^\^ri first Consul), calf neat. 5s Paris An IX

594 CHASLES(Philarete) Anglo-American Literature and Manners!
translated from the French. Post 8vo, cloth. 3s Gd N. F., 1852

5
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595 CHASTELLUX (Marquis de) Travels in North America in 1780,
1781, and 1782. Translated from the French, with Notes by
the Translator. 2 vols. 8vo, maps and plates, half calf. 6s

—

whole calf neat. 7s—Another, very fine copy in old calf, gilt backs.

8s London, 1787
596 CHASTELLUX (Marquis de) Travels in North America. 2 vols.

8vo, maps and plates, neat. 5s Dublin, 17S>7

597 CHATEAUBEIAND (le Vicomte) Voyages en Amerique et en
Italic. 2 vols. 8vo, boards. 3s 1828

598 CHATEAUBRIAND (Viscount de) Travels in America and Italy.

2 yoh. 8yo, half calf. 6s 1828
599 CHATHAM.—History of the Life of WilHam Pitt, Earl of Chat-

ham. 8vo, half calf. 3s 1783
600 CHATHAM.—Anecdotes of the Life of William Pitt, Earl of

Chatham, Avith his Speeches in Parliament. 3 vols. 8vo, neat.

8s 6d 1793
601 CHAUNCY.—Retractation of Mr. Cha. Chauncy, formerly Minis-

ter of Ware, in Hertfordshire, wherein is proved the Unlawful-
nesse and Danger of Rayling in Altars or Communion Tables,
written with his own hand before his going to New England in
the year 1637. 4to, vellum, rare. £1. Is 1641

602 CHAUNCY (Isaac) The Divine Institution of Congregational
Churches, Ministry, and Ordinances, Asserted and Proved from
the Word of God. 12mo, good copy, in mighml calf. 5s 1697

603 CHAUNCY (Isaac) Alexipharmacon, or a fresh Antidote against
Neonomian Bane and Poyson to the Protestant Religion, 8vo
{stained), old calf. 3s 1700

604 CHAUNCY (Isaac) A Plea for the Antient Gospel, 1697—Neono-
mianism Unmask'd, or the Antient Gospel pleaded against the
other called the New Law, 1693—Examen Confectionis Pacificae,
or a Friendly Examination of the Pacifick Paper, chiefly con-
cerning the Consistency of Absolute Election of Particular Per-
sons with the Universality of Redemption, 1692—A Rejoynder
to Mr. Daniel Wilhams, his Reply to the first part of the Neo-
nomianism Unmaskt, 1693—A Public Testimony, being the
Representation and Petition of a considerable number of Chris-
tian People within the bounds of several Synods in this Church,
presented to the General Assembly met at Edinburgh, May 4,
1732, anent Grievances. Edinburgh, 1732-^A Letter from several
Elders, lovers of Peace and Moderation to their Brethren of the
same Principles, 1752. In 1 vol. 4to, rmgh calf £\. Is

606 CHAUNCY'S (Isaac) Neonomianism Unmasked, or the Ancient
Gospel Pleaded. Two parts, 4to, half calf 7s 6d 1692—3

606 CHAUNCY (Charles) Tlie Benevolence of the Deity fairly and im-
partially considered. 8vo, calf. 6s—Another, tviih manuscript
Notes in pencil, half calf. 6s 6d Boston, 1784

607 CHAUNCY (Charles) The Salvation of all Men the great thing
aimed at in the scheme of God. 8vo, calf neat. 5s 1784

GOB CHAZOTTE (P. S.) Facts and Observations on the Culture of
Vines, Olives, Capers, Almonds, Coffee, Cocoa, and Cocliineal,
m the Southern States and East Florida. 8vo, Mf morocco.
4s ^d Philadelphia, 1821
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609 CHESTERTON (Col. Laval) Narrative of Proceedings in Vene-
zuela, in South America, in the years 1 8 1 9 and 1 820. 8vo, boards.

1820
610 CHEVALIER (Michael) Society, Manners, and Politics in the

United States ; a Series of Letters on North America, trans-
lated from the French. 8vo, clotk is Boston, 1839

611 CHIDLEY (Katherine, a Quakeress) Justification of the Indepen-
dent Churches of Christ, in answer to Mr. Edwards, his Booke,
which he hath written against the Government of Christ's
Church, and toleration of Christ's publike Worship (containing
several allusions to John Robinson and the New England Church

. , . r.T^r'^^^^'^^^^)- .
**°', ''''^'^- ^ ^^ ^«^^ <^''f off, abmtt 1650

612 CHILD (Mrs.) Appeal in favour of that Class of Americans called
Africans. Small 8vo, cloth. 2s J\lew Yoi-h 1836

613 CHILI.—Histoire Ecclesiastique, Politique et Litteraire du Chili,
par l'Abb6 Eyzaguirre, traduite par L. Pillon. 3 vols. 8vo, sewed.
15s

jjiiig^ 1855
614 CHRISTIAN History, containing Accounts of the Revival and

Propagation of Religion in Great Britain and America, for the
year 1743 (50 numbers printed weekly). 8vo, calf, neat and clean.
£1. lis 6c? Boston N E 1744

615 CHRONOLOGIE Septenare de VHistoire de la Paix entre les Roys
de France et d'Espagne contenant les choses plus me'morables
advenues en France, Espagne, AUemagne, Italic, Angleterre,
Escosse, et autres endroits de I'Europe, avec le succez de plusieurs
Navigations faites aux Indes Orientales, Occidentales et Septen-
trionales. 8vo, calf neat. 7s 6d Paiis 1605

Containing 20 pages on the " Navigation des Francois en la Nourelle
France, dite Canada."

616 CHURCH (Thos.) History of Philip's War, commonly called the
great Indian War of 1675—6. 8vo, frontispiece, but ivanting the
plates, calf 3s 6d Exeter, K H., 1829

617 CHURCH Government and Church Covenant discussed in an An-
swer of the Elders of the severall Churches in New England, to
two-and-thirty Questions sent over to them by Divers Ministersm England, 1643—Apologie of the Churches in New England
for Church Covenant, 1043—Answer of the Elders of the several
Churches in New England unto nine positions sent over to them,
1643. In 1 vol. 4to, half calf £\. 18s~Another, in vellum.
£2, 2s

618 CHURCH Government and Church Covenant discussed in an An-
swer of the Elders of Several of the Churches in New England
{title torn ami wants a leaf), 1643—Answer of the E'ders of the
Churches in New England, unto nine positions sent over to them,
1649—The thirty-two Questions Stated (a leaf torn and endinq
page 72). In 1 vol. 4to, vellum. 10s

619 CHURCHMAN (John, a Quaker, of Nottingham, Pennsylvania) Ac-
count of his Gospel Labours and Experiences. 8vo, boards. 2s Qd—r)fi.at. .3.>J 17so

—

c"H 3«

620 CHURCHMAN (John).—Another Edition.

Dublin, 1781
8vo, calf neat. 4s Q>d

roi nTT7^A J T T
Philadelphia, 1779

oil CIECA de Leon, La Chronica del Peru nuevamenta escrita. 12mo,
woodcuts, wanting 3 leaves, calf neat. 15s Anvcrs, Mart. Nucia, 1554
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622 CICERO'S Cato Major, or a Discourse of Old Age ; translated with
Notes, by Dr. Benjamin Franklin. 8vo, portrait of Franklin in
his Study, mat. 7s Gd 1778

623 CITIZEN of Nature, in a Series of Letters from an American-
Indian in London to his Friend at Home. 12mo, fialf calf gilt.

3s 1824
624 CLADERA (Don Chfistobal) Investigaciones historicas sobre los

principales Descubrimientos, de los Espanoles en el mar Oceano,
en el Siglo XV. y Principio del XVI. en respuesta a la Memoria
de M. Otto sobre el verdadero Descubridor de America. 4to,
portraits and large folding map hj Martin Be/mim, 1492. Boards.
15s Madrid, 1794

625 CLARK (Sam.) New Description of the World, or a Compendious
Treatise of the Empires, Kingdoms, States, &c, of Europe, Asia,
Africa, and America. 12mo, frontispiece, clean in old calf. 3s 1689

626 CLARKE (L. H.) Report of the Debates and Proceedings of the
Convention of the Btate of New York held at Albany in 1821,
Royal 8vo, bound. 3s 1821

627 CLARKSON (Thomas) Memoirs of the private and public Life of
William Penn. 2 vols. 8vo, calf, mat. 5s—boards. 4s Qd 1813

628 CLAVIGERO (Abb6 D. F. S.) History of Mexico, coUected from
Spanish and Mexican Historians, from MSS. and Ancient Paint-
ings of the Indians ; with Critical Dissertations on the Land, the
Animals, and Inhabitants of Mexico ; translated from the Italian
by CuUen. 2 vols, 4to, majjs and many plates, calf neat. 14s

—

half calf. 12s 1787
629 CLAVIGERO.—Another Copy. 2 vols. 4to, plates {one wanting),

mw half calf. \0s Qd 1787
630 CLAVIGERO'S Mexico. Second Edition, 2 vols, in 1 , 4to, plates,

calf gilt. 16s

—

half russin. 15s 1807
631 CLAY (Hon. Henry) Life and Speeches of, compiled and edited by

Daniel Mallory. 2 vols, royal 8vo, f/o/A. 6s 6c; New York, IMZ
632 CLAY'S (Henry) Private Correspondence, Edited by Dr. C. Colton.

Thick 8vo, cloth. 4s 1855
633 CLINTON'S (Hon. de Witt) Discourse before the New York Hist.

Soc. (a gemral Geographical, Political, and Historical view oftlie Red
Men). %\o, half morocco. 3sChI New York, \%\2

634 CLUNY (Alex.) The American Traveller, or Observations on the
present state of the British Colonies in America. 4to, large map
and frontispiece, half calf. 15s 1769

The Author was the first to give accurate intelligence of Hudson's Bay,
and to institute an inquiry about a more successful commerce with the Ame-
ricans. The book is said to have been publislied under the auspices of
Lord Clmtham, and both the English and the Americans at that crisis
were so eager to possess it, that it was bought and read by one party with
the same avidity that it was bought and destroyed by tho other.—Z)iMi«.

636 COALE (Josiah) Books and Divers Epistles of the faithful Servant
of the Lord JosiAH Coale, collected and published as it was de-
sired by him in tho day of his departure out of this Life. 4to,
n/iii^ rjilf niU rnri' ffO O^i ,.,« ».7,.^^ ICri

, -..._. ;-.-. ...... — rcr.' pzutr, l-Jti.

A curious Book by one of the Society of Friends, " he travelled by sea
tli rough mnnjr dangers, and i)roni'hod flio Gospel in many of the Western
Islands, and m Miirjiand and Virginia, from whence he passed tlirough the
Wildcrnoss on foot many liunch-cil of miles to New England, p. 5." With
his Ejtistles to hii* friends in New England, Maryland. an<! Jamaica, &o.,
alto n Poem concerning Joiin Coale, by the wife of George Fox.
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C36 COBBET'S (Thos. Teachr of the Church at Lyn, in New England)
Just Vindication of the Covenant and Church Estate of Children
of Church Members ; as also their right to Baptisme. 4to very
mat. 12s 1648

637 COBBET (Thomas, Minister of the fFord at Lyn, in New England)
Practical Discourse of Prayer, wherein is handled the Nature,
the Duty, the Qualifications of Prayer. 8vo, neat 9s 1654—
Another Copy, calf neat. 7s 6d I65.7

638 COBBETT'S (W.) Porcupine's Works, containing various Writings
and Selections, exhibiting a faithful Picture of the United States
Characters of their Presidents, Governors, &c., and of the Cus'
toms, Manners, Morals, and Vices of the People, comprising also
a complete series of Historical Documents and Remarks, from
1783 to 1801. 12 vols. 8vo, complete, boards. £1. 4s 1801

639 COBBETT (W.) The Bloody Buoy thrown out as a Warning to the
Political Pilots of America, by Peter Porcupine. 8vo, bds. 3s n d

640 COBBETT (William) Letters on the late War between the United
States and Great Britain, with the Miscellaneous Writings on the
same subject. 8vo, 7mv half calf Zs 6d New York, 1816

COBBETT'S Emigrant's Guide to the United States. 12mo, hoards
Is (id

J329
COBBETT'S Life of Andrew Jackson. 12mo, curiam frontispiece

boards. 4s Gd 18si
643 COBDEN'S (Richard) England, Ireland, and America. By a Maii-

chester Manufacturer. 8vo, calf gilt. 3s 1835
644 COCKBURN'S (John, and five others) Journey over Land from the

Gulph of Honduras to the Great South Sea. 8vo, (no map), calf.
3s Gd 1740

645 Another Copy, with map. 8vo, calf gilt (title tnended). 4s Gd
640 COCHRANE (Capt. C. Stuart) Journal of a Residence and Travels

in Columbia during the years 1823 and 1824. 2 vols. 8vo, 7nap
and, plates, boards. 5s~neiv half calf gilt. 8s Gd 1825

647 CODE of 1650, a Compilation of the Eariiest Laws and Orders of
the General Court of Connecticut, with the " Blue Laws" of New
Haven. 12mo, neat. 3s Hartford, 1842

648 CODE NOIR, ou R(-cueil d'Edits, D oclarations et Arrfits concemant
les Esclaves Nogres do I'Amdrique. Avec un R6cueil de RMe-
mens, concernant la Police des Isles Fran9oises de I'Am^rique et
les Engages. 12mo, calf gilt. 6s Paris, 17i3

649 COFFIN (Joshua) A Sketch of the History of Newbury, Newbury-
port, and West Newbury, from 1G35 to 1845. Royal 8vo, cloth.

^^ ' Boston, 1845
650 COGGESHALL (Geo.) Voyages to various parts of the Worid,

made between the years 1799 and 1844, sdected from his MS.
Jourtial of 80 Voyages. 8vo, plates, cloth. 4s New York, 1851

651 COKE (Hon, Henry J.) A Rido over the Rocky Mountains to Ore-
gon and California, with a glance at some of tlio Tropical Islands,
includinf! the \VL'st Ii'tliHs <i!i!l U'.h S
hoards. 5s

•tris^-t TT IXSXI Isle= u-VO, pvTtrau,

1852
652 COKE.—Extracts of tlio Journals of the Kov. Dr. Coke's Five

Visits to America. Small8vo, /««/. 3s. 1790 -Ditto. 3s 1793

Si
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603
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666

CORK (Riiv. Dr. Thomas) History of tho Wost Indies, containing
the Natural, Civil, and Ecclosinntical History of oa<!h Island, with
ncooinit of the Missions in that Archipolago, hy tho licv. Joim
Wosloy, and others. 3 vols. 8vo, iiuqi (indplates, Iminis. Is Qd

Liverpool, 1808
COKE (Thomas) Lifo of, including his Travels and Extraordinary

Missionary lixortions in England, Ireland, Amorioa, ami West
Indies. Hy Samuel Drew. Svo, portrait, lioardn. 'is6d 1817

COliHUUN.—Memoir of Zerah Culhurn, written by himself, con-
taining an account of his nwiiarlvahle |)(>wers, travels in America,
with his peculiar n;ethods of Calculation. Post 8vo, portrait,

floth. 3,s- SpriiHfJiefd, 1833
COLDKN'S Ilistoiy of tho Five Indian Nations of Canada. 8vo,

nuip, neat. 18.s- 1747
COMM'^N'S History of tho Five Imlian Nations of Canada. 8vo,

map, ih'at. 18.s 1750
COIiDKN'S History of the Five Imlian Nations of Canada. 2 vols.

12mo, (•(?// //(V//. \{h-~ii<:w calf, old ftt//lc. iH.v 1755"

COliDEN'S Imlian Nations of Canada. 12mo, vol. 2, half calf.

l\s Gd 1755
COIiDEN (Cadwallader D.) Life of llohert Fulton, comprising an

account of the Invention, Progress, and Establishnu-nt of Steam
Boats, iV'c. f^yo, portrait, Imards. 6.s- New York, ISll

COLEUIDCE (Pp.) Charges delivered to the Clergy of the Diocese
of lUrbados and the iieewanl Islands, with their Ecclesiastical
History. 8vo, maps, cloth. 'M 1835

C0LEUID(H:S six Months in the West Indies in 1825. PostSvo,
lH)ard!i. 'Is —half calf, ma rhhd. 'lsC)d 182G

COLLECCAO dos Prevos Pontificios o Leys Kegias quo Foraro
Expediilos, e Publicadas desde o Anno d(> 1741, sobre a libordade
das Pessoiis Bens, e Commercio dos Indios do Brasil. Folio,
<•<'(/"• "^l- 1-' Liskm, 1759

Contnin* many jmrtioiilars ivluting to tlio Jesuits.

COLLECTION of Original Voyages, viz.. Captain Cowley's Voyage
round the World, Captain Sharp's E.\[tedition to the South Seas,
Cai)tain Wood's Voyage through the Straits of Magellan, and
Mr. Koberts's Adventures among the Corsairs of the Levant

;

published by Captain Hacke. ^\o. iiiops, mat. -is C)d 1099
Collection of Voyages and Travels, some now first Printed fitnn

Original Manuscripts. 6 vols, folio, map.f ami plates, calf m'at.

•£-• '-*• hmd. Churchill, 1701-32
Thin coUeolion is very rich in Aiuprionn ninOor. In atUlition to tho

dotnils of n luiiiinoi.j< intiv.luotioii, tho CKllcotion pontnins, i^ to Amorioa,
llrnrfr* and Hackman'ii Vorngo to C'hih , and Motwk'n Voyage to Oreen-
Iftnd ii\ quest of a North- West Passr^e—MpwAojf'# I},;i£il—Vapt. John
SmUh'ji Travels and Adventures—Smra/ Grrenhtui and Nortli-U est I'as-
siige Vo^vnge*—The Life of Columb\.\by hi» Son—Oval/n's UiHtorieal Kvlation
oftho KingiUim of rAi7»--.1/o»M««'» XttrnI Tracts -Gentrl/i't Yoya^o round
the World—&y;y;'« ami Bfhemes s Voyairc to Ihiraaymv—Teeko't Uistorv of
the Pn>\ru(ees of Famguay, /Lc.—Hrrrera'i Aecount' of the ])i(.eo?ery of
.Imerica, «ndof ColuMbiii'it Voyages— Xonrood'ii Voyagt to Virginia—M. U'.'ii
nmcn/ition of tho Afosijuito Kingdom i!i Amorioa ; and Mag's .IcctmnI of
the IVserration of the Ship Terra Novo, homeward hound from Virginia.
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6G7 COLLECTION of Voyages and Travels, consisting of AuthenticWnters m our own Tongue, which have not before been collected
in Lnglish, or have only been abridged in other collections, com-
piled from the curious Library of the Earl of Oxford. 2 vols
lolio, maps, &c., good copy, very neat in Mf calf, blind tooled. £1. si

668 COLLECTION "^oyages (containing the Portutul'^'^;^^^^^^^
Voyages in ;ho bcgmnmg of the Ifith Century) for Discoveir
Conquest, Settlement, or Opening of Trade, from commenceS
ot tile Portuguese Discoveries to the Present Time. 4to vol 1

tlf '""Tc F"^^''^'^'^)'
'''""P «''"^

i^^«^«*'. half calf U U-whde
tatJ. OS o(t M J /iQAc\

609 COLLECTION of Voj.ges by the Dutch East India clpaLy t^the Improvemont of Trade and Navigation, containing their Dis'covenes m tlie East Indies, Soutli Seas, N.E. Passage, Straits ofMagellan, i^c. 3vo, calf neat. G,s- Wno
C70 COLLECTION of Interesting Authentic Papers relative tothe Dispute between (Jreat Britain and America, showinff the Causesand Progress of thot Misunderstanding from 1704 to 1775 8vo

071 COT TAon /^ •, . ,
Lond.J.Almon,mi

^^|;L^CriON of Memorials concerning divers deceased Ministersand others of the Peoph, called Quakers in Pennsylvania, NowJersey, and parts adjacent from nearly the first Settlement thereofto the year 1787. 8vo, calf neat. 12s Philadehihin ^7M
072 COLLECTION of Quaker IVIemorials-^..//.,. S^^^^^^^^

073 COLLECTION of Documents on Spitzbergen and Greenknd, com-
prising a translati )n from F. Mnrf.fln'a V,«ro„« f^ a,„v„v. ._'...

'
J>ri8ing a translation from F Marten's"Voyagrto^S^rzW^^

a Peyrere's Histoiro du areenland, &c.
Translation from. Isaac de la.v.jx^x„o xxi.-,i,uiiu

edited by Adam White, Esq. 8vo, maps, cloth. 7s Gd

674 <^OLUWS(mz., an English Serrantmaid)Momon^^

r-r nnTl^\f.«""''?' ?^''^-^'^- Post 8vo, rM*. 2s Gd 1866
6<6 COLMAN (Benj D.D.) Sermon at the Lecture Hall, Boston, Sept

bhirley, Governor of Massachusetts Bay. 8vo, boards. 13s Gd

076 COLMAN (Rev. BenjO Life and Character of, late Pastor of aLhurch in Boston, New England, who deceased Aug. 29. 1747by Ebenezer Turell A.M. 8vo, neat, k,lf mrroceo, scarce, frJnMr. Crown nishield'sLibrarif. .£1. Is nn.fm i^xe^
677 COLNETTVS (Capt Jas.) Voyage to the South Atlantic ^nd'roJnd

"^'^

^ff^fh'I''^''^''^?.''''^
^"'•'^^"' '^"^^''^^"^'^ ^^ relation^ to

% ^"'i ^A'"T''^"
Provinces and West Indian Possessions. By

670 m^rmmA^ '*«"""• ^-^'o, l,alf calf 3s. Pluladelphia, 1816
6-9 C0J.0MBIA.-Pre8«nt State of Colombia, Principal Events of i^tg

sxvvimizionr,rj >vru, lU ionstitution, Financial and Commercial.
Laws, Revenue, Exnenditure and Public Debt, Agricultures
Mines, &:c. By an Officer late in the Colombian Service. 8vo
mrp, half calf 3s Gd-kilf calf gilt, is Gd 182 7

V
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COLOMBIA.—Letters from Columbia during a Journey from Ca-
racas to Bogota and thence to Santa Martha, in 1823, 8vo, map,
hoards. 4s 1824

COLOMBIA.—Being a Geographical, Statistical, Agricultural, Com-
mercial, and Political Account of that Country. 2 thick vols.
8vo, mays and 'portraits, hoards. 6s 6^^ 1822

682 COLOMBIA,—Another Copy. 2 vols. 8vo, maps and portraits, half
calf. %vo, new, half calf gilt, \Qs Qd 1822

683 COLON DE LARRIATEGNI (Don Felix) Juzgados Militares de
Espana y sus Indias. " vols. 4to, vellum. £1. 4s MadM, 1817

684 COLONIAL Policy of Great Britain, considered mth relation to
the North American Provinces and West Indian Possessions, by
a British Traveller. 8vo, hoards. 2s—half calf. 3s 1816

685 COLTON'S (Rev. Calvin) Life and Times of Henry Clay. 2 vols.
Toya\ 8vo, portrait and plates,^ cloth. 6s 1846

686 COLTON (Rev. Calvin) Tour of the American Lakes and among
the Indians of the North-West Territory, 'disclosing the Charac-
ter and Prospects of the Indian Race. 2 vols, post 8vo, half
calf. 8s Gd—'boards. 6s 1833

687 COLTON (Rev. Calvin) History and Character of American Re-
vivals of Religion. Post 8vo, boards. 2s 1832

COLUMBUS.—Der wahre und erste Entdecker der neuen Welt,
Christoph Colon, gegen die ungegruendeten Ansprueche, welche
Americus Vespucci und Martin Behaim auf diese ehre machen,
vertheidiget von E. Tozen. 12mo, boards, bs Gottingen, \16\

COLUMBUS.—Elogj Storici di Christoforo Colombo e di Andrea
d'Oria. Uo, half calf 7s Gd Parma, 1781

690 COLUMBUS.—Vita di Cristoforo Colombo scritta a corredata di
nuove osservazioni di note storico-critiche e di un' Appendici
Documenti rari o inediti del Car L. Bossi. 8vo, plates, half morocco.

691 COLUMBUS.—Christoph. Colombo und seine Entdeckungen
nach Giambatt. Sportono, teutsch bearbeitet von Adolf Wagner.
13mo,^(*r/ra//, sewed. 3s Gd Leipzig, 1825

COLUMBUS.— Cristofer Colombo, oder die Entdeckung der
Neuen Welt, Gcochichtsdrama hi drei Theilen, von Friedrich
'Rnckert. 2 vols. 12mo, half calf 4s—half bound Frankfurt, 1845

COLUMBUS.—Vita di Cristoforo Colombo, descritta da Ferdi-
nando, suo figlio, e tradotta da Alfonso Ulloa, nuova edizione,
diligentemcnte riveduta e corretta por Giulio Antimaco. 8vo,
nicely 2>ri>ited, ])ortraif, cloth. 5s 18G7

COLUMBUS.- -The Vision of Columbus ; a Poem in IX Books.
By Joel Barlow. Svo, neat. 6s Gd Hartford, Com. 1787

695 COMMERCIAL Relations, containing Digest of Imports, Exports,
&c., of the Spanish Dominions in America, South American States,
Mexican Republic, West India States, Central American States,
Great Britain and her Possessions, Contmental Europe, &c., &c.

r^ri^ti^Jo"'
^^""^ '^^"'''- ^-* Washington, 1857

COMMON Sense, or Natnrni Ideas op"Osed tn SutiprHahiral ^^rar-s-

lated from the French (Isaiah Thomas, the thir^ of the district
of Massachusetts, is registered m proprietor). Svo, hoards (a leaf
mutilated as in all copiex). 5.9. New York {No Printer) 1795

692

693

691

696
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^"^^

^^Xi^^^fv ^f'^r '^.' Doctrines t.n^:^^^^i:^^{^Z^^i^,
Church of England, and the Doctrines taught by WhitefieldSeagrave, and others, with the Wisdom of Fleeing from PeLecu-tion exemphfied in the conduct of the Eev. Mr wStefieTd at

698 CONrn Tn^'"p'
^'?"^^ Carolina. Small 8vo, hal/ca^lfutl698 CONCILIOS Provmciales c^lebrados en la may noble Ciudad deMexico, en los Anos de 1565, 1565, 1585, cura et expen I F ALorenzana, Archiprculis. 3 vols, in 2, folio, calf, very scarce. i;i t

699 CONCILIUM Mexicanum Provinciale III. Anno^lS T.Y

ofP^So?^: P
^"^ Journal du Voyage a I'Equator {Isthmus

ae lAm^rique m^ndionale, depuis la c6te de la Mer du Snd

KlTEmtr'" ^f^ 'i
j/laGuyane,augmentrdelarek

tion de 1 Emeute populaire de Cuenga au Perou 8vo, frmtimece

702 CONDTfeV' W^^'5?^^PV^^- ^^- '' ^^ MaelSlWn/I
^

i^UiNiJAMli\E.---Another edition, ^vo, map, neat. 5s—Ai^other
w^ L.ujNJJAMpE De la) Succinct Abridgment of a Vovaee madewithm the inland parts of South America (from th7smthta
704 CONDUCT of a Noble Commander (Eari of Loudon) in AmericaIrnpartiany Eeviewed, with the genuine Causes of Se Sfscon-

705 CONDUCT n7.^w'^^^."^^^^^^
8vo, M/^^-occ.. 7. 6^ 758/uo ^^iNDUCT of the late Administration examined, from July 1765

^n« r.^^xxiJ^"'''
1^^^- ^^0, boards. is6d >

^^om omy, Ui>5,

706 CONNECTED Yie. of the whole Intemal Navigation of'IhUnited States, natural and artificial, present and prospective

707 COmSlCuf•

a' P , «.• .
rMUphL,Z26

fir.f ^^fTl ;T^^^^''^''^l^'^*'^y ^f Connecticut from its

^^^ ^P^-X^^^c^r^- ^^ ^ ^-l-anof the

708 CONNECTxcuT._Th; u4ite^d States elevated to Gloiy^'n'd

tin r.n..^ a'™T, P'"^'^^"'^ ^^^'^ Governor Trumbull andthe General Assembly convened at Hartford, May 8, 1783, by

709 C07NFrTirnT'"'fr^^^^^^^
^^'' '^"'^''^^^- 1^^ ^^«'/^«m., 1783

Arn .; ^r~^'*' ^"^ ^'''^•^ «^ *'^« State of Connecticut, inAmunca. Folio, fine clean copy, calf neat, rare. £2. 2s

710 CONNFOTTPTTT n a /nr
^'^^(^ London, hi/ T. Green, 1784:

S.r ?cr PT^^"" ^^"*- ^«*'^'''" '^^ ff'<^ ^'>'rd Church in

Dav Infr? ^:^'''r.f'^^ ^T^ ^^ Keprosentativcs on theDay mteii ed for the Choice of Counsellors agreeable to theAdvice of the Continental Congress. 8vo,;w//mS-..co. 55.

711 CONNECTICUT.-A Historical Collection, from OffiSSeo'L'
rues, ojc 01 iho part sustained by Connecticut during the War
iJ. JJevolution, with an Appen.lix containing Important
Letters, Depositions, 6cc., written during the War, edited by K.
It. Minman. Ihick Svo, portraits, cloth. Us Gd Hartford, \U2

G
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712 CONNECTICUT.—Fisher (G. P.) Discourse Commemorative' 'of

the History of the Church of Christ in Yale College during the
first century of its existence. 8vo, boards. 3s New Haven, 1858

713 CONNECTICUT.—Benedict (Noah, of Woodbury) Sermon at the
Funeral of the Eev. Joseph Bellamy, D.D. of Bethlem, March 9,

1790. ^vo, half morocco. 7s 6d New Haven, 1790
Presentation copy from Dr. Jonathan Edwards of New^Haven, to Rev.

Mr. Ryland.

714 CONNECTICUT.—Memoirs of the Connecticut Academy of Arts
and Sciences, Vol. I. Part I. (all printed), boards. 5s

New Haven, 1810
715 CONNECTICUT.—Perkins (Charles) Oration pronounced at the

request of the Citizens of Norwich, Conn., on the Anniversary of
American Independence. 8vo, half morocco. 35 Qd Norwich, 1822

716 CONNECTICUT.—Sprague (William B.) Historical Discourse,
delivered at West Springfield, Dec. 2, 1824, the day of the
Annual Thanksgiving. 2>\o, half morocco. 5s- Hartford, 1S25

The Appendix gives a very ccaplete Biographical History of the locality,
with lists of the writings of Dr. Lathrop and others.

717 CONNECTICUT.—mngsley (James L.) Historical Discourse before
the Citizens of New' Haven, April 25, 1838, the Two Hundredth
Anniversary of the First Settlement of the Town and Colony.
8vo, half morocco. 5s New Haven, If,38

718 CONNECTICUT.—Confession of Faith owned and consented to
by the Elders and Messengers of the Churches in the Colony of
Connecticut in New England, assembled at Saybrook, A.D. 1708.
12mo, New London, 1710, 7ieat. 7s (id Bridgeport, reprinted, 1810

719 CONNECTICUT.—The Code of 1650, a Compilation of the earliest
Laws of Connecticut, with the Blue Laws of New Haven. Small
8\o, frontispiece, neat. 5s Hartford, 182Q

720 CONNECTICUT.—Contributions to ^he Ecclesiastical History of
Connecticut. Thick ovo, cloth. 6s New Haven, 1861

721 CONQUERORS (The) of the New World and their Bondsmen,
being a Narrative of the Principal Events which led to Negro
Slavery in the West Indies and America. 2 vols.post 8vo
boards. Qs Gd '

jg^g
722 Vol. I. only, cloth. 3s i848

Written by A. Helps, Esq., who withdrew the work from sale.

723 CONSTANTINE .and Eugenie, or an Evening at Mount Vernon a
Political Dialogue (qu.—ifby Dr. Forster). 12mo. sewed. 3s

'

Bni'i^cls 1818
724 CONSTITUTION of the United States of America ; the Declara-

tion of Independence
; Political Acts of George Washington, &c.

edited by W. Hickey. Second edition. Post 8vo, cloth. 2s
'

Philadelphia, 1847
725 CONSTITUTION des Treize Etats-Unis de I'Amerique. 8vo

hilfcalf 33 Pans, 1783
726 CONTEST in AmnriM hfifwnon rtroof Tti^foin ^^A i?« ...•xu -x.

Consequences and Importance, the Situation of the British and
French Colonics in all parts of America. By an impartial hand.
8vo, boards. 5s

^

I757
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727 CONTRIBUTIONS to American Literature for 1858, or Memoirsof the Historical Society of Pennsylvania, Vol. VI., containing

llZL^"%T^f ^^'' ^?'''^y '^ *^« Cincinnati, b^ Alexandef

Sp«:;;7l ' insurrection of the year 1794 ik the Western
Counties of Pennsylvania by Townsend Ward, 2 plates-Presen-
tation to the Histoncal Society of Pennsylvania of the Belt of

S?,T/.fTl- ^^
*^r

^"'^^^"^ *° W. Penn, with Penn's
Letters to Uie Indians, plate-The Acadian Exiles, or French

S?t'"n'T^^».?3^y- ^' ^^^^' ^^^ ^^' Ca^e of Major

7^» LUJ^lKOVERSY between Great Britain and her Colonies Re-

729 COOKfrnnfl ^""TS^^- ^i^^ ^""^ ''Py' ^'^Vcalf- 3. Qd 1769^^OK (Capt James Second Voyage towards the South Pole and

c«Z/ S '
'"^ ^^^^^'-

^ ^^^^- *^"' ""'^^ ^"^ manyplatel

730 COOK'S Second Voyage A set of the 64 Plates and MaputoCook s Semid Voyage," in an unfolded state and fine impressions, ina foho volume, M/ JoMwd 18s
j if ^

731 COOK.-Journal of the "Resolution" and "Adventure's" Voya^-e£ ""sf
^^ ^^ ^ ''^ *^^ Southern Hemisphere. 8yo, Jafes,

^^' ^€Vr n^-^^'^ ^^'^'i t™^^l ^<^y^g« t« *h« P^-fic OcIIn
tor making Discoveries in the Northern Hemisphere, to determine

Sfi
°''S ^"?

^""ir^*^ ^^ *^" ^^'^^^^ West of America, and the

S?lf ; X""; If°^^™ Passage. 3 vols. 4to, maps {but no
^^„ ^^^i":^ V l^^(^t<^^l holf hound, uncut. 15s 1784
733 COOK S (Capt.) Third Voyage to the Pacific Ocean. 3 vol.. 4toandfoho of nuips and plates {some of tlie latter wanting), boards. Us
734 COOK'S Third Voyage. Forty-three Plates illustrating Cook's

lhird\oyage. In a folio volume, A«// io?wfZ. is Qd
735 COOK'S Third Voyage-Atlas of Sixty-six Plates to. Fine impres-

sions (3 are tvanting), calf 7s Gd
^

736 COOKE (Capt J. H.) Narrative of Events in the South of France.
and ot the Attack on New Orleans in 1814 and 1815. Post 8vonew half calf gilt. 4s jgggCOOKE'S (Capt Edward) Voyage to the South Sea and round the
Workl, describing the American Coasts from Terra del Fue^o to
California. 8vo, Vol. I., maps, dx., half calf gilt. As-whok calf
i)S wt

1 ''1 o
738 COOKE'S Voyage to the South Sea. Complete in 2 vols. 8vo 'calf

mat. 16s—Another copy, calf binding, not umfm-m, and the second
vol. stained. \2s

•/
>

739 —- Another, a remarhihhj fine copy, in the original calf hindinq, as
fresh as when published. £1. IDs 1712

Containing the firat account of Alexander Selkirk's residence on the Island
of Juan Fernnndez. Dampicr projected the expedition, and went as pilot inone ol tlie ehips. f "

740 COOPER'S (J. I'enimore) Notions of the AmericaiiH. pio.kod up by
a Traveiiing Bachelor. 2 vols, post 8vo, hoards. '2s Gd

TAt nf\r\m?T> /t t-. • v ,. .

Philadelphia, 1828
iil LUUFJ^K (J. ienimore) Notions of the Americans, picked up by a

Travelling Bachelor. 2 vols. 8vo, neat half calf Gs Gd 1828
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742 COOPER (J. Fenimore) Notions of the Americans. 2 vols. 8vo,
title-page inked of vol. 1, tvith nwmerous marmscri;pt notes in pencil
hy a formerpossessor, is 1828

743 COOPER (J. Fenimore) Letter to his Countrymen. 8vo, hoards.

2s 6rf New York, 1834
744 COOPER'S (J. Fenimore) Naval History of the United States,

Vol. 1. 8vo, doth. 2s Philadelphia, 1840
745 COOPER (J. Fenimore) The American Democrat; or Hints on the

Social and Civic Relations of the United States of America.
Crown 8vo, cloth. 2s Gd Cooperstotvn, 1838

746 COOPER (J. Fenimore) Memorials of (by Eminent Ameiicans).
Small 4to, fine pmira.it and view of Otsego Hall, cloth. 3s 1862

747 COOPER (Miss) Journal of a Naturalist in the United States. 2
vols, post 8vo, cloth. Is M 1856

748 COOPER (Thos., late of Manchester, rrcsident of South Carolina
College) Some Information respecting America. 8vo, map, calf.
2sG(i^ 1794—Second Edition, m//. 3s Gd~hoards. 3s 1795

749 COOPER (Thos.) Some Information respecting America, 1795

—

Jardine (Dr. L. J.) Letter from Pennsylvania to a Friend in Eng-
land, containing valuable information with respect to America,
1796—St. John (J. Hector) Letter from an American Farmer on
the British Colonies in North America. Alaps, 1782, in 1 vol.
Syo,raIf. 7s 6d

750 COOPER (William) The Doctrine of Predestination unto Life Ex-
plained and Vindicated in Four Sermons, Preached to the Church
of Christ in Brattle Street, Boston, New England. 8vo, calf
neat. 5s 17g5

751 COPPIER (Guill.) Histoire et Voyage des Indes Occidentales^et
de plusieurp autres regions maritimes et eloignees. 8vo, frontis-
piece hy De Fas (wanting 4 pages), good clean copy, hoards. 10s Gd

Lyons, 1645
The author gives an occount of Ireland and Great Britain in the latter

part of tlio work.

752 COREAL (Francois) V'^yages aux Indes Occidentales, contenant ce
qu'il y a vue de plur marquable pendant son sdjour depuis 1666
jusq'en 1697. 2 \o\l. in 1, 12mo, maps and plates, vellum. 6s

Paris, 1722
753 CORNELIUS {E.,ofSa!em) The Little Captive, an Authentic Nar-

rative, with some Interesting Letters written by Indians. 12mo,
frontispiece, hoards. 2s Ymk, 1821

754 CORNWALLIS' (Earl) Answer to the Narrative of Lieut.-General
Sir Henry Clinton, which relates to the Earl's conduct during
the Campaign in North America in 1781. 8vo, uncut, bs—
calf Gs—half calf 5s Gd 1783

755 CORTES.—Historia di Don Ferdinando Cortes, Marchese della
Valles Capitano Valorosissimo con le sue maravigliose prodezze
nel tempo clie discopri et acquisto la nuova Spagna, composta du
Francesco Lopez di Gomara, e tradotta nella Italiana per Agos-
tino di Cravaliz, parte terza. 8vo, vellum. 10s Gd Venetia, 1570

756 CORTESII (Ferd.) Do iusulis nupor inventis ad Imperatorim Car^-
lum v., Narratioues cum alio quodam Petri Martyris consimilis
argumenti libollo. His accessorunt Epistolai duae de felicissimo
apud Indos Evangelii iiicreniento, et epitome do Indiae populis
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757

761

convertendos anton N. Herborn. Folio, tUle, surrmnded with
arms and portrait of Charles V. engraved in wood, fine tall copy
clean, in calf. £3. 3s Coloniae 1532

^^^^'^^Fl /^^^*^-^~^*'*^^^^ <=°Py- FoliO' «'^ old calf gilt.
£2. 12s 6d j^-' 2^32

758 CORTESII (Ferd.) Von dem newen Hispanien so im Meer gegen
^idergang zwei lustige Historen erstlich in Spanische SOTa^he
durch himselbst besclirieben und vertentscht von X. Betuleio
und A. Diethoi'o. Folio, good clean copy, hoards. £3. 3s .

TiQ nmsT'-pci T a Auphurg, 1550
to J l.UKlJ^h._La Sombra de Hernan Cortes, 6 discurso que dirige a

la JNacion el Heroe de Nueva Espafia, por el Marques de Rian-
zuela. 4to, hoards. 3s Sevilla 1857

760 CORTES.—Correspondance de F^rdnand Cortes avec I'Empereur
Charles V. sur la Conquete do Mexique. Trad, par M. de Fla-

n^^J^X^c, ^'^-^\f^'^^^^^P^'^^^ ^V calf 3s6(Z ^Swiss^;, 1779
UUlvlLb.—Bneven van Ferdinand Cortes aan Keizcr Karl V
wegens de Verovering van Mexico. 2 vols, in 1, 8vo, hoards.

TOO nn^Tir-o T>
Amsterdam, 1780

/o^ i^UKlJ^b.—Lsta es una Carta que el muy ilustre Seiior D. Her-

Gnr, 1.7^^^' ^*^<l"es que luego fue el Valle, escriuio k la
b. L. C. M. el Emperador Feche e la Gran Civdad
de lemistitan, Mexico, e la Nueva Espafia : a XV. dias del mea
e Octubre 8, M.D.XXIV. 12mo, lit. 90th. only 60 copiespnnted,
green tmrocco extra, hound by llollmay. £1. 15s

Mexico, En la Imprenta particular de Joaquin Garcia, Icazhalceta,

763 CORTES (Hernando).—Historia de Nueva Espafia, e^s^rita por sti
esclarecido Conquistador Hernan Cortes, aumentada con otros
JJocumentos, y Notas. Por el IlustrJssimo Seiior Don Francisco
Antonio Lorenzana, Arzobispo de Mexico. 4to, icith map and
61 curious plates of Mexican Hieroglyphics, good copy, vellum.
*'*• *^

Mexico, 1770
The three celebrated and highly important Letters of Cortes are here

reprodueed.

764 CORTES.—Historia de Mejico, escrita por sii esclarecido Conquis-
tf"1.or Heman Cortes : aumentada con otros Documentos y
f. tas, por F. A. Lorenzana. Antiqm Arzobispo de Meieco. 8vo

705 CORTES.—The Pleasant Historie of the Conquest of the West
India, now called New Spaine, atchieved by the mor<- Worthie

1 m^T *"?*"•?? ^^^'^^^
>
translated out of the Spanish tongue

by 1. N. 4to, hhick letter, morocco, gift leaves. £2. 10s

Tfir nm-TJT?T7XT /w V TT.
London, printed by Thoinas Crede, 1596

766 COTHREN (Wm.) History of Ancient Woodbury, Connecticut,
trom the i^rst Indian Deed in 1059 to 1854, inchiding Washing-
ton, bouthbury, Bethlem, &c. Thick Svo, portrait, cMh. 8s 6§

767 COTTER'S Skr^trbn« of T^ormp^a
.J. RoT"'-' T„i„„'^"^"o^f^'

J^.^*

boards. 2s Gd 18'>8
768 COTTON (John, TeacJter of the Church at Boston, New England)

The Way of Congn^gational Churches Cleared, in two Treatises.
4to, limp vellum. 15s 164g

S
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769 COTTON (John) God's Mercie Mixed with His Justice, or His
People's Deliverance in Times of Danger. 4to, half morocco.
£\. \s—calf neat. £1, 4s 1641

770 COTTON (John) The Keyes o; the Kingdo.a of Heaven, and
Power thereof, according to the Word of God. 4to, whole mo-
rocco. 12s 1644

771 COTTON (John) The Way of Life, or God's way and course in
Bringing the Soule into, Keeping it in, and Carrying it on, in^he Wayes of Life and Peace. 4to, new calf. £1. 4s 1641

772 COTTON (John) Singing ^of Psalmes, a Gospel Ordinance. 4to,
whole morocco. 10s Qd I647

773 COTTON (John) Brief Exposition of the whole Book of Canticles,
or Song of Solomon, describing the State of the Church, both
Jewish and Christian, to this Day. 8vo, old calf, bs—neat and
clean. Qs M 1643

774 COTTON (John) Of the Holinesse of Church Members. 4to, hu'f
morocco. 10c 6d I650

775 COTTON (John) Christ the Fountaine of Life, or sundry Choice
Sermons on part of the Fift Chapter of the First Epistle of St.
John. 4to, whole morocco. 12s 1651

776 COTTON (John) Treatise of the Covenant of Grace, as it is Dis-
pensed to the Elect Seed effectually unto Salvation. 8vo, neat.
7s Qd lg71

777 COTTON (John) Treatise of the Covenant of Grace. 12mo. calf.
8s M

'l(j5^9
778 COTTON'S (John) Modest and Clear Answer to Mr. Ball's Dis-

TfyQ nr^^m^® ^^ ^^^ Votm^ of Prayer. 12mo, new half calf. 5s n. d.
779 COTTON'S (John) Exposition with Practical ObriervaLlons upon

the Book of Ecclesiastes. Small 8vo, new calf gilt, yellow edges.
12s Iggy

780 COTTON'S (John) Church's Resurrection, or the opening of the
5th and 6th verses of the XXth Chapter of the Ptevelation.
4to, neat half calf. 9s 1642

781 COTTON.— Sixteene Questions of Serious and Necessary Conse-
quence Propounded (by the Elders in the Bay) unto Mr. John
Cotton, of Botton, in New England ; together with his Answers
r.o each Question. 4to {two leaves wmmed pierced), new calf extra.
£\. lis 6(1^ 1644

782 COUGHLAN (Rev. L.) An Account of the Work of God in New-
foundland, North America. Small 8vo, neat. Qs 1776

783 COULTER'S (Dr. John) Adventures on the West-m Coast of
South America and Interior of California. 2 vols, post 8vo,
boards, is Gd I847

784 COUTINHO (Bishop of Pernamhuco) Essay on the Commerce and
Products of the Portuguese Colonies in South America, especially
the Brazils. 8vo, calf gilt. 2,s—half calf 2s Gd—board,-^. 2s 1807

785 COWLEY'S (C.) History of Lowell, Mass. (the Manchester of Ame-
rica). Small 8vo, engravings, cloth. 3s 1868

lov K\j^-^^f- \j_-«inv;i; i^-citiiptiun ui inc x^iigiisu rrovmce, Caroima, by
the Spaniards called Florida, and by the French La Louisiane.
B,yo, large folding map, neat. 12s 1722—Another Edition, 8vo
{no map), neat. 9s I727
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787 COXE'S CAEOLINA.-Another Edition. 8vo, large map, ne^t.

^''
Tnflii?pf'^

Collection of Voyages, viz.: Description of'Ite

&T-^ T
' °- ^^r^^^'P'fP' 1741_Dangerou8 Voyage ofCapt. Tuo. James m his intended Discovery of a North--West

tl'3T';-*V ^r^ ^^^'T^' 1740-PoinWslur) iuE
tic and Particular Account of the Taking of Carthagena bv theFrench m the year 1697, raap. In 1 vol. 8vo, cal/Tl Is

~Z,^^ ^'^f 'P''^^ .
^''^''^"'^ ^'^^ "f Carolina). Us-Another(without the 3 maps), neat. 12s 1 71T

790 COXE (W.) Account of the Eussian Discoveries between Asia and

rn?r.i ^a"'"'^"
^'''°'^^"^«' 8vo,wm^. 45 1787

America r*/ ^^'' ^"'^^"" Discoveries between Asia and

'''
""Sii^Tvo ff^^'^n ^^^^ °^ *^- U-*«<i St.atls' of

TQA rm-Q /^ x^I".'
''''^•^' ^'—boards. Is M Undon 1795^^ COX SEoss) Adventures on the Columbia Eiver, amonrvariousTnbes of Indians hitherto unknown, and Journey aLss theAmmcan Continent. 2 vols. 8vo, half calf gilt^ iZtoa^l

795 COX (Eoss) Columbia Eiver. 2 vols, in 1, 8vo, half calf giU^^^ls

796 CEANTZ (David) Histoiy of Greenland, containing a Descriptl^iof the dountry and its Inhabitants, and particularly aS onof the Mission by the Unitas Fratrum. 2 vols. %^o XtTaZ
n.. r.^'^y^ ^^/ ^«^' ^^<'^ce. IO5 Qd '

pates, good

797 CEANTZ'S History of Greenland, with a continuation to the IZsent time, and Sketch of the Mission of the United Brethren 'n

7 98CEANTZ (David) Ancient and Modem History of the Breth renor a Succinct Narrative of the Protestant Church of the United

SriVor^n: ^'^'^^^ ^^™-)^ ^--^^^ed b/g

700 rP A wlini*T*;^^f°7
°^ '^' ^^""''^'^ °^ '^'' Sect in America.

799 CEAWFOED (Charles Zor^G^,,,,,,;; The Christian, a Poem infour Books, with Preface i... Defence of Christianity and AdTressto the People of America. Philadelphia, 1783-1-ObservatSupon Negro Slavery; the Author, Charies Crawford 17imla 1 vol. small 8vo, calf neat, scarce. 10s 6d
'

{Jt'^ti!:^T47Jk! °' "" ^"''" "' " ^"'^"''^ " '^' "- -<i of tJ^e P-
^^^ C^^^^^

j^^^P^l?"' «^^) Scripture Truths demonstrated in 32

of t^ PeonW K^^^^ '' '^' ^"^^i« Meeting Houses

801 CEOIX mTlnrn^ -^I-^^^^^ ^' P^^iladelphia,\moui UKUIA (JJe la) Constitutions des Princimuv TTfofo a^. vj?.'^ A
Ues i^tats Unis de I'Am^rique. 4 vok^s'vo, Z^ca^. ' 7/

''^

802 CEOCKETT (Col. David) Life of Martin Van Buren.
(a singtdar book). 3s 6d

Paris, 1791
12mo, cloth

Philadelphia, 1855

ii
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fidi

803 CROCKETT.—Sketches and Eccentricities of Col. David Crockett,
of "West Tennessee. Post 8vo, boards, 3s 1834

804 CROSWELL (A.) Letter to the Rev. Alex. Camming, attempting
to shew him that it is not Blasphemy to say No Man can love
God while he looks on him as a God who will Damn him. Bos-
ton, 1762—Gumming (A.) Animadversioi s on the above, ib. 1763
—Bellamy's Remarks on the Rev. W. Croswell's Letter, ib. 1763.
In 1 vol. 8vo, half morocco. 7s Gd

CROWLEY (Thomas) Letters and Dissertations on various Sub-
jects, by the Author of the Letter Analysis A. P. on the Disputes
between Great Britain and America (1765-76). 8vo. half mo-

„^^ ^ ^^'^'^^- ^^ London, 1776
806 CROWLEY (Thomas) Letters and Dissertations by the Author of

the Letter Analysis A. P. Another edition, 12mo, privatelypinted,
12mo, half moj-occo, uncut. 5s London, 1782

This edition contains several additional letters down to the year 1782, and
others in the preceding are omitted iu this ; both are, therefore, requisite
for tlie library of the collector.

807 CUBA.—Aranceles generales para el cobro de derechos de Intro-
duccion y estraccion en todas las Aduanas de los puertos habili-
tados de la Isla de Cuba. Folio, boards. 2s 6d

Habana, Laprenta del GoUerno, 1824
808 CUBA.—Letters from the Havana during the year 1820, contain-

ing an Account of the present state of the Island of Cuba, and
Observations on the same. Small 8vo, map, hoards. 2s Gd—half
calf. 3s 1821

809 CUBA and the Cubans, comprising a Histoiy of the Island of Cuba,
its present Social, Political, and Domestic condition, and its re-
lation to England and the United States, by the Author of the
"Letters from Cuba." Fost 8vo, cloth. 3s New York, 1850

CUBA.—Memorir-J of Lord Albemarle to the Treasury as to the
Duties Payable from Havanna, and Correspondence on the Sub-
ject, with some curious Memorials of Officers at the Capture of
Havanna, &c., &c., in manuscript, 4to and folio. 3s

CUBA.—Account of the English Attack on Cuba, in the Havannah,
in April, 1781, a Spanish manuscript of the time. 4to, pp. 3. 2s 6d

812 CULLEN (Dr.) Isthmus of Darien Ship Canal, with a full History
of the Scotch Colony of Darien. 8vo, maps, cloth. 3s 6d 1853

813 CUNNINGHAME (Lieut.-Col.) Glimpse at the Great Western Re-
public. 8vo, cloth. 3s 1851

814 CURTIS'S Treatise on the Rules and Duties of Merchant Seamen,
according to the General Maritime Law, and the Statutes of the
United States. 8vo, cloth. 5s 1841

CURTIS'S (D. S.) Western Portraiture and Emigrants' Guide, a
Description of Wisconsin, Illinois, and Iowa, with remarks on
Minnesota, and other Territories. Post 8vo, map, cloth. 2s 6d

Neiv York 1852
816 CURWEN (Samuel, An American Refugee in England), Journal and

Letters from 1775 to 1784, with Biographical Notices of Ame-
rican Loyalists, by G. A. Ward. Thick 8v0j portrait, cloth. 5&

New York 1842
817 CUSHMAN (Robert) Self Love, the first Sermon, in 1621, Preached

in New England, and the oldest extant of any delivered in Ame-
rica. 8\o, facsimile, boards. 2s Qd New Ywk, \8i7

810

811

815
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818 T\ ACUGNA (Chr.) Voyage and Discoveries in America, up the
iiiver of Amazon and Quito in Peru, and Acarete's Voyageup the River Plata to the Mines of Potosi, and from CayeuHe

i«/? rS ^y ^nllet and Bechamel. In 1 vol. 8vo, ^Lp.,
calf. 5s 6d. Another mth the rmps. Us-AnoiheT, wantim
a map, calf neat. 7s 6d Iggg

819 DALLAS'S (A. J.) Reports of Cases Ruled and Adjudged in the
Courts of Pennsylvania, before and since the Revolution. Royal
8vo, calf. 3s

^^QQ
820 DALLAS (J ) Reports of Cases Ruled and Adjudged in the Courts

ot Pennsylvania before and since the Revolution. Second Edi-
tion, with additional Notes. 4 vols. 8vo, law calf. 12s

821 DATT A«a' m n x -u- .
PhUadelphia, 1806, 1798-99, and 1807

821 DALLAS (R. C ) History of the Maroons of Jamaica and theWar there, and the Expedition to Cuba, for the purpose of pro-cunng Spanish Chasseurs. 2 vols. 8vo, plates, half calf 65 6^—
whole calf. 7s

^ j j

822 DALLAS'S (Sir Geo.) Memoir of Sir Peter Parker, Captain of the
Menelaus, killed in Action whUe Storming the American Camp
atBeUair near Baltimore, 1814 (with Commodore Parker's Ac-
count of the Attack on Sullivan's Island in 1775). 4to, calf gilt
16CIV6S, \)S Dur

1 ftl ft

823 DALL' HORTO, et Monardes, due libri de i Semplici Aromati et
altre cose che Vengono portate, dall' Indie OrientaU pertinent!
all uso della Medicma di Don Garzia, dall' Horto et due altri libri
panmente di quelle che si portano, dall' Indie Occidentali di
^icolo Monardes, tradotti nella Italiana du M. Annibale Briganti.
8vo, some leaves stained, woodcuts, vellum, scarce. 4s 6d Fenetia, 1582

824 DALRYMPLE'S Historical Collection of the several Voyages and
Discoveries of the Spanish and Dutch in the South Pacific Ocean
2 vols, m 1, 4to, neat. 10s 6d 1770

^2^ —z;: .^0^- 1 only, 4to, containing a translation of the Spanish
Writers. (Vol. 2 in the above contains the Dutch as well

)

boards. Qs 1770
826 DALTON (Dr. Henry G.) History of British Guiana, comprising a

General Descnption of the Colony, with some of the principal
Events from its Discovery to .he present time, its Climate, Geo-
logy, Staple Products, and Neural History. 2 vols. 8vo, map
and plates, cloth. 18s Pub. at a' 2. 2s 1855

827 DAMPIER (Capt. W.) New Voyagi round the World, describing
particularly the Isthmus of America. 8vo, maps, old calf 3s 6d

1697-8
828 DAMPIER (Capt. W.) New Voyage round the World, describing

particularly the Isthmus of America, several Coasts and Islandsm the West Indies, &c. 3 vols. 8vo, maps, calf. 7s Gd 1702-9
829 DAMPIER'S (Capt.) New Voyage round the Worid, &c. 2 vols.

8V0 mjl/na z^/- hnJf r-nTf Ac aJ 1 MAQ_ . _j ^.., J ,„„,j t,j,y, ^a uit- i<03
830 DAMPIER, Wafer, Funnell, Cowley, Sharp, Wood, and Roberts,

Collection of Voyages. 4 vols. 8vo, maps. Best Edition, calf,
mat. £1.18s I729

7
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831 DAMPIEE'S Voyages. Vols. II. and III. 8vo. neat. 7s 6d 1729
832 DAMPIER (Capt. W.) Voyages and Adventures in the principal

Countries, Islands, &c. of Asia, Africa, and America. 2 vols.

ByOfJmlfcalf. 9s 1776
833 DAMPIER (W.) Neiuwe Reystogt rondom de Werreld. 4to, maps

and curiom plates, vellum. 3s 6d In's Gravenhage, 1698
834 DAMPIER (Guillaume) Nouveau Voyage autour du Monde, ou Ton

d^crit en particulier I'Isthme de I'Amerique, etc. 4 vols. 12mo.
Fmn COTY, maps and plates, calf gilt. 10s 6c? Bouen, 1715

835 DANA (R. H.) To Cuba and Back, a Vacation Voyage. 8vo, cloth.

3« 1859
836 DANCER (Thos. Dr.) Medical Assistant, or Jamaica Practice of

Physic. Second Edition, 4to, portrait, and some leaves stained,

half calf. 5s St. Jago de la Vega, 1809
837 DANVERS.—Account of the Centennial Celebration in Danvers,

June 16, 1852, with the Proceedings of the Town in relation to
the Donation of Geo, Peabody, Esq. 8vo, privately printed,
several portraits, cloth. 7s 6d I852

838 DARBY (W.) Geographical Description of the State of Louisiana,
being an accompaniment to his Map of this Country. 8vo, Mf
calf- 2s Philadelphia, 1816

839 DARBY (W.) Geographical Description of the State of Louisiana,
the Southern part of the State of Mississippi and Territory of
Alabama. 8vo, map, neat, is New York, 1817

840 DARBY (W.) Tour from the City of New York to Detroit, in the
Michigan Territory. 8vo, maps, cloth. New York, 1819—Memoir
on the Geography and National and Civil History of Florida.
Map. Philadelphia, 1821—in 1 one vol. 8vo, cloth. 5s

841 DARIEN.—A Just and Modest Vindication of the Scots Design
for the having established a Colony at Darien. 8vo, half calf.
10s 6d—old calf. 12s—half calfmmocco. lis—fine clean copy in
old calf. 15s 1699

842 DARIEN.—Defence of the Scots Settlement at Darien, to which
is added, a Description of the Country, and a Particular Account
of the Scots Colony. 8\o, half red morocco. 10s 6d IJdinb. 1699

843 DARIEN.—Defence of the Scots Settlement at Darien, with an
Answer to the Spanish Memorial against it, and Arguments to
Prove that it is the Interest of England to join with the Scots
and Protect it, with a Description of the Country and a Parti-
cular Account of the Scots Colony. 4to, half morocco. £2. 2s.

Edinburgh, printed in the year 1699
Thii first edition in 4to, presumed to haye been printed in "Edinburgh,

. ii unnoticed by all American bibliographeri, on the title of a copy of the
8to. edition, in my posBCflsion, is written in a coeval hand ' By Mr Fletcher
ofSalton.'" '

844 Another Copy. 4to, limp vellum, edges tjnctjt. £2. 6s ih. 1G96
845 DARIEN.—Short and Impartial View of the manner and occasion

of the Scots' Colony coming away from Darien. 4to, half mo-
rocco. 15s jggg

846 DARIEN COLONY—Letter from tlie Commission of th" O-nera!
Assfimbly of the Church of Scotland, to the Council and Inhabi-
tants of the Soots Colony of Caledonia in Americn. 4to half
morocco. £2. 5s Olasgm, 1699
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847 DARIEN—Caledonia
; or the Pedlar turned Merchant, a Tragi-comedy as It was acted by his subjects of Scotland in the Kms

of^ Spams Provmce of Darien. 4to, cdf extra, gilt leaves, rarl

A volume unknown to all American Bibliographers. Part of the titl« >.given m the Biographia Dramatica. where it ia supposed to be a dramat opiece; m reality it consists of 127 four-line stanzS! It is a humoTou;

848 DARIEN; or the Merchant Prince.-A Historical Romance by

S i^^J5"''°''- ^ ''°^'- "^ ^' P°'<^ «^«' ^«'' ^f ^-occo gilt
top. 10s 6d •'

jg^g2

tionl'l,?]!'
•''^P™''^ copy, curious as showing the alterations and correo-tions made m its progress through the press.

849 DARWIN (Charles) Journal of Researches into the Geological andNatural History of the various Countries visited bv H M S
''Beagle, 'from 1832 to 1836, principally relatmg to America!
Liarge 8vo, map, doth scarce. 16s 1339

850 DAS neue Cemeinschaftliche Gesangbuch der Lutherischen und
Reformerten Gememden m Nord Amerika at einem neuen Ver-

?Tnn rijJr^^o'^^''
Herrlichsten Kirchenlieder aus den Jahren14UU bis 1850. 8vo, wm^. 45 Neto Vnrl- ^R^'>

851 D'AUBERTEUIL (HiUiard) Essais Historiques et Pdit^ues eu^
les Anglo-Americams, et sur la Revolution de I'Amerique Septen-

calf 5
^ ^^'^^^' *"' wanting others, and portrait, old

852 D'AUTEROCHE'S Voyage to California and R^r'thrJu|i
Mexico. 8vo, folding plan of Mexk^, boards. 3s M~halfcalf.is—whole calf. 5s 17 7a

853 DAVENPORT (Bishop) History and New Gazetteer, or Geography
cal Dictionary of North America and West Indies. LarJe kwo
woodcuts, cloth. 3s New York \U2

854 DAVIES (John Constanse) Letters from Paraguay, describing the
Settlements of Monte Video and Buenos Ayres, Manners, Cus-
toms, &c., of the Inhabitants. 8vo, boards Zs ^d 1805

855 DAVIES (John) History of the Caribby Islands, viz. Barbadoes.
St. Chnstophors, St Vincent's, Martinico, Dominico, Barbouthos
Montserrat, Mevis, Anteeo, &c. in all 28, with Caribbian Voca^bulary, rendered into English by John Davies, of Kidwellv
J? olio, CTMMMw plates, calf neat. 1 6s

j ^^g
858 DAVIS'S (John) Four Years and a Half's Travels in the United

pTh i ^r''f^f^"t
''"^'"^'' ^^"' ^^"'!' ''f Capt. Smith and

Rfi7riK^:'<^!I'^t\ ?'t''^^'.''^^-
^'-''''^^> Mf calf gilt. 6s Gd 1803

057 DAVIS S (John) Amoncan Mariners; or the Atlantic Voyage aloom, and Vindication of the American Character, to which areaddedAnnalsof the lato War between England and America.

ara r^Il^,''^ Z^'tT/'^''
is M-Mf calf gilt. Bs G</ Sidi^hury, 1822

858 DAVIS jW. W H.) i;/ Gringo, or Now Mexico and her People

.r. r.^'^?\P.'!''''^'^- ^'^ New York, mi
85S DAY (Uhas. W.) Five Years' Residence in the West Indies. 2 vols

Y>ost Svo, frontispiece, cloth. 4s Cyd i8rj2
800 DEBATES in the Senate of the United States on the Judioiarv

iivo,neat. 2^ Gd-^botmiii. 2> FhUadelphUi, m2
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861 DE BEAUMONT (G. and De TocqueviUe) On the Penitentiary
System in the United States, tn^nslated by F. Lieber. 8vo,

J... _Jo«rJ- 3s Philadelphia, ISSS
862 DE BROSSES,—-Histoire des Navigations aux Terres Australes,

contenant ce que Ton S9ait, des Mceuiti et des Productions des
Contrdes Decouvertes jusqu'^ ce jour. 2 vols. 4to, calf. Us

Paris, 1756
Oontaming the Voyages of Vespucius, Magellan, Drake, Sarmiento, Haw-

kma, De Nort Speilberg, Nodal, Scliouten, the Buccaueera, &c., &c.

DE BRY'S COLLECTION OF VOYAGES.
863 DE BRY.—Wunderbarliche doch Warhafftige Erklarung von der

Gelegenheit und Sitten der Wilden in Virginia, ^^lates, very rare,
Oppenheim de Bry, 1620—Der ander theil der Nev^lich erfundenen
Landschafft Americae mit beschreibung und lebendiger contra-
factur dieser Pronntze (Floridam) gestalt, sitten und gebranch
der Wilden, maps and plates coloured, De Bry, Franc, am Mayn
Dritte buch Americis darinn, Brasilio, durch Johann Studen von
Homberg, ausz Hessen ausz eigener erfahrung in Teutsch besch-
rieben vom Wilden unerhorten wesen der Innwoner von allerley
frembden gethieren und Gewachsen sampt einem CoUoquio in
der Wilden Sprach, pMes coloured, De Bry, 1693. In 1 vol. folio
half calf. £3. 3s .

rt^
'^**®.,y.^''8'»>»« ^art I- third German Edition, is very rare ; the Bibliothecs

Orenvilhana states, that only one copy is known in Enttland (now in the
British Museum).

864 DE BRY.—America nona et postrema pars qua de ratione elemen-
torum de novi orbis natura, de hujus incolarum Superstitiosis
Cultibus, his accessit designatio illius Navigationis quam 5 navis
HoUandica, Anno 1698, per fretum Magellanum in Moluccanas
Insulas tentanmt addita est tertio Navigatio recens quam 4 navium
prsefectus Olevier a Noort proximo suscepit. Folio {leaves stained),
39 very curious plates by Theodore De Bry, bound in green morocco
extra, tooled an the sides, joints, dc, from Uanrott's collection. £4. 4s

anK T^T^ T.r^,r t. Fraucof. 1G02
866 DE BRY.—Pars IV. V. et VI. containing Benzoni's History of the

New World; Pars VII., Ulric Schraidel's Vera Historia; Pars
VIII., The Voyages to the South Seas of Drake, Candish, and
Raleigh

;
Pars IX., Additamenta, containing Sebalt de Weert's

Voyage to the Straits of Magellan. In 1 tluck vol. folio, full of
plates, slightly imperfect, calf. £i. is

OTHER ODD PARTS IN LATIN AND GERMAN.
866 DE BRY.—Pait II. Account of the French Expedition to Florida.

Map and plates, {wanting four, also preface, fmr leaves and correc-
tions). £1. is 1591— Part II. Another copy. {fTanting 4 plates and prefm, also
cmrextions). £1. Is Francf ad Moenum, 1691

Part III. Voyages of Stadius and Leri to Brazfil. Plates (but
littift fhjt mt,,^ ^^,.1 1.:/}., I J j\ tti 1 .. . i .. .

867

868

HAS

870

£1. Is
___ XT iir__ij

ib. 1692
if Olio, mi<"1'

wanting the map and title to second part)
- - »•' -^ iil-fVrij Vi vu

and 2i plates, fine copy. ,£2. 2s »6. 1694— Part IV. Anotht^r copy. Plates only, with title and map. 16m

16. 1694
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®^^ ^^J^^^'-^^rizom'B History of the New World. Plates oidv with

^^) rJhd
^^""^ continued. 22 plcUes mly (withmt

— Part VIII. The Voyages in the South Seas of Drakt' (Sfdish, and Raleigh (m Ge^^n) plates. £1. Is TS'

872

873

Ch?A^
PULPIT; or Sermons by the Pastors of the Fii.t

t«Sff ^'^^^' '\^^^ ^^^^ ^^^ 18th Centuries, with a Gen-tenmal Discourse by the present Pastor. Thick Svo, cloth. 6s

875 DEFENCE of the Colonies with remarks on the FrenchS'ricftf
876 np T?T^"r^?^^y^^^'"«^^«*ii- ^yo, new half calf, is 6d 1816

1!;
^?^IX—I^«^^ew of the Constitutions of the principdStates of Europe, and of the United States of America trX

boardJ'Z
'^ """'^ ^°^''-

^
^"^'- ^^°' ^^ ^"'/ ^^-

^" ^^^^ (Capt. Amasa) Narrative of Voyages and Travels in theNorthern and Southern Hemispheres, comprising three Voyal^^^
round^the World. Thick 8vo. portraU aJmajpXlfcalflZ

'''
''^ui'^HT^'^ ^V''' '' ^^« I^-- -d Portraifori)iltin'

guished Amencan Characters. 4to, 6 poiiraits, boards, is

879 DE L'ETAT et du sort des Cc^onies des Anciens ptf;S^!:t6w'
vatious sur les Colonies des Nations Modernes, et la conduite desAnglois en Amenque. 8x0, sewed. 3s—calf. 3s 6d

880 DELAWARR-Address from the Presbyteiy ofS3fto'the
Longregations under their care, setting forth the Declining Stateof Religion in their Bounds, published% Order of the Presbytery
convened at Upper Octorara, Aug. 11, 1784, Wm. Smith, Modi-

881 DfTtWI7?tSfT'^- •

^'
r.

mimingtm, 1785
881 DEL INFLUENCE Anglaise par Guinan-Laourehn (relating partly

n«„r i 1^ Description of the Ruins of an Ancient City Discovered
near Palenquo m Guatemala, translated, with a Critical Investi-
gation and Research into the History of the Americans, by P F
^.abrera. Ho, \

,
plates, boards, scarce. 12,s Lmil. 1822A very curious work on the early Butiquitiea of Central America

883 DEMERARY -Trial of Rev J. Smith of Demerara, who was triedunder Martial Law, and Condemned to Death on a charge of

tmnb ''"'J J^''^"'K
ma Rebellion of the Negro Slaves. 8vo,

884 DENNY'S (NR) Account of the Cruise of H.M.S. "St. GeoJge"
on the North Amencan and West Indian Station, 1861-2. 8vo
plates, cloth, is Gd . *

^- ovo

886 DENTON (Daniel) Description of New York. for„,«rlv .-X?
^ew Jetfieriaiuis, and Uuntoms of the Indians, with Sotes, by

«Hr n^PAn'T"'/"."- .^"y'^' 8vo. c/o/A. 4* Reprint, N. Y.,\Ub

\ , ,7^*;;''*'!:''!r«
Plulosophiques sur les Am^ricains. 3 vols.

8\o, half cn/f is Od j^^q

fli^i

1^

i
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887 DE PAU.—Eecherches Philosophiques sur les Am6ricains, avec
une Dissertation sur TAm^rique et les Americains, par Dom.
Pernety. 3 vols. 12mo, calf, is Berlin, 1770

888 DE PAU.—Eecherches Philosophiques sur les Americains et de-
fence des Eecherches. 3 vols. 12mo. 3s

—

half vellwn. 4s

Cleve, 1772
889 DE POINTIS.—An Account of the Taking of Carthagena by the

French, in the year 1697, containing all the particulars of that
• Expedition, from their first setting out to their return into Brest.

8vo (wanting the plate), fine clean copy, old calf. 4s 1698
890 DEPONS (F.) Voyage h. la Partie Orientale de la Terre-Ferme dans

I'Amerique Me'ildionale {Venezuela, Guiana, Cumana, &c.). 3
vols. 8vo, half calf. 4s

—

hoards. 3s Qd 1806
891 DEPONS (F.) Travels in South America, containing Description of

the Captain Generalship of Caraccas, and Account of the Dis-
covery, Conquest, &c., of the Country, with a View of the
Manners and Customs of the Spaniards and Native Indians. 2
vols. 8vo, map, half calf. 4s 6c?

—

whole calf. 5s 6d 1807
892 DEPONS' Voyage to the Eastern part of Terra Firma, translated

by an American Gentleman. 3 vols. 8vo, boards {no map), is

New York, 1806
893 DE PEADT.—The Colonies, and the present American Revolu-

tions. 8vo, hoards. 2s Qd 1817
894 DE PEADT.—Vrai Systeme de I'Europe relativement a I'Amerique

et a la Grece. 8vo, 2s Paris, 1825
895 DE PEADT.—Des Trois Derniers Mois de I'Amerique Meridion-

ale, et du Bresil. 8vo. 2s Paris, 1817—Another, cloth. 3s

lb., 1818
896 DE PEADT.—L'Europe et I'Amerique en 1821. 2 vols. 8vo, calf

4s 6d lb., 1822
897 DE PEADT.—Europe and America in 1821, with an Examination

of the plan laid before the Cortes of Spain, for the Recognition
of the Independence of South America ; translated by WUliams.
2 vols. 8vo, boards, scarce. 6s 1822

898 DE EESTE (Bern.) Histoire des Peches, des Decouvertes et des
Etablissemens des HoUandois dans les Mers du Nord. 3 vols.

Svo, plates, sewed. 6s

—

calf gilt. 10s 6^? Par. 1799

899 DE ROOS'S (Hon. F.) Travelo in the United States and Canada,
with Eemarks on the Present State of the American Navy. 8vo,
plates, boards. 3s 1827

900 DE SOLIS (Ant.)—Historia de la Couquista de Mexico. 3 vols.

12mo, Spanish calf. 4s (></ Madrid, 1791

901 DE SOLIS.—Historia de la Mexico, poblacion y progresos do la

America Septentrional, corrogeda par A. L. Josso. 3 vols. 8vo,

aewed. 5s

—

hoards. Qs—calf neat. Is 3 vols, in 1, calf neat.

6s M 1809

902 DE SOLIS. -Historia de la Conquista de Mejico, poblacion y pro-

gresos de la America Septentrional, conocida por el Hombre de
ATiiatro K*anAnQ ^i i/nla 1 Hmn hjiif i^iiif Qa .'. lOilT

903 DE SOLIS.—Hi«*oire de la Conqueste du Mexique. 2 vols. 12mo,
folding plates, nmtt. 3s 6rf Paris, 1714—Another Edition, 2 vols.

12ino, neuU. is 1730



A. R. Smith, 36, Soho Square, London._^ 63

904 ^^SOYS.-History of the Conquest of Mexico by the SpaniardsTranslated by Thos. Townsend, Esq. FoUo, plltes, oldZ^gui
905 DE SOLIS'S laistory of the Conquest of Mexico by the SpaniS

906 DE SOLIS'S Conquest of Mexico. Translated by Townseld'

907DEToYR74m-^rfrtr'r^^^^^'^^«)- 3.
^

907 DE TORRES (Dieghi) de Rebus Peruanis Commentarius, a Joanne

Md N^i h?q A o*
*""' ?^ ^"""^ MS., vdth Introduction

w l5 J^
(Gernt) True Description of Three Vovaees hv (k«

.^°,™f"'L"'*?^.' °/J'"'>'
""d China, undertake73LDuS

911 DE WITTS (Corn.) Jefferson and tiie American Democracy an

912 D'HOMEEGUE am, DUPONCEAU.-Essays on America,! SUkMid the best means of rendering it a source of MiSal »d

913 l>^^o^Zy1LSnM.S. "Challenger-^fg'&ir:,
Chih. Sm, plates, half calf. 1s—bo(irdi9.,

"" "'"
^<»f'

»'

914 DIAZDELc/sTILLO.-HitorilveSf:ieradela Conouistl^dela Nueva Espana. Folio, first edition, r.NE copy' „«,?/

916 DIAZ DEL CASTILO (Bcrnal.) True Histor, of the Cotu'e't'rf

bled leaves. 10s
"^ 6rf-Aa// morocco, mar-

916 DIAZ'S True Account (.f the Discovery and Conquest of Me^co

1844
" Bemal Dinz's account bears all the innrlia nf nii»r.««*,„;* j •

917 I^ICEY (Edward Correspondent of Macmillan's Maqazine and the

^^:;l'^s't^ "^ ^ Federal states. 2';orp^:^^

''' """^^JS^^T ""''''
'-' ^^"^^'^^ ^^-^^^-- SDICKENSON (Jonatlian) Cod's Protoctinff Prnv,-^.,n.« m„„.„

bure«t Hoip ami Defence in Times of Greatest Difficultv andmo. Emment Danger Evidenced in the Remarkable^^"0
of Ivubert Barrow w,th divers other persons, from the Devour-mg Waves of the Sea, amongst wbicli they sufTcied Shipwreck

919

m
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and also from the Cruel Devouring Jaws of the Inhuman Canni-
bals of Florida ; faithfully related by one of the Persons con-

cerned therein, Jonathan Dickenson. 12mo, neat, scarce. 5s 1720
920 DICKENSON.—Another edition, 12mo,Aa// CO//. 5s 1790
921 DICKENSON.—Another edition, 12mo (a corner torn off last leaf),

bound. 3s 1759
922 DICKINSON (Jonathan) The True Scripture Doctrine concerning

some Important Points of Christian Faith, with Sketch of the
Life of the Author, by W. Austin. 12mo, new half coif 6s

Elizabeth Trnn, 1793
923 DICKINSON'S (Jonathan, of Elizabeth Town, New Jersey) Sermons

separately at Boston, Philadelphia, and now first collected into

1 volume. 8vo, wmut. 4s Edinburgh, 1793
924 DICKINSON (Jonathan, Minister of the Gospel at Elizabeth Town,

New Jersey) Familiar Letters to a Gentleman upon a variety of
Seasonable and Important Subjects in Religion. 8vo, calf neat.

3s Dundee, 1772
925 DICKINSO>T'S (Jona., President of Princeton College) Sermons and

Tracts separately published at Boston, Philadelpnia, &c. 8v3,

boards. 5s
'

Edinburgh, 1793
926 DICKINSON'S (John) Letters from a Farmer in Pennsylvania to

the Inhabitants of the British Colonies. 8vo, Imlf morocco. 5s

Philadelphia, D. Hall, 1768
927 DICKINSON (Capt. Thomas) Narrative of the Operations for

Recovery of the Public Stores and Treasure sunk in H.M.S.
Thetis, at Cape Frio, on the Coast of Brazil. 8vo, frontispiece

and plates, cloth. 3s Qd 1836
928 DICKSON'S Narrative of an Attack upon a party of Travellers

proceeding from Mexico to the Coast, in which all were destroyed

but Himself by Mexican Banditti. 8vo, vdth manuscript nate by

Mr. J. G. Chaplin, half calf. 2s

929 DIE Newe Welt der Landschaften und Insulen von den Portuga-
lesem und Hispaniern im Nidergenglichen Meer herfunden.

Folio, 2 leaves wanted, otherwise fvne large copy, vellum. £2. 2s.

Stras., 1534
930 DIE NIEUWE WEERELT der Landtschappen ende Eylanden {am-

taining the early voyages of Cadomosto, Marco Polo, Cohmbus, Cortez,

Peter Martyr, Fesputius, &c.) Folio, BLACK LETTER {wants a
leaf), vellum. \%s—perfect copy, £1. IDs Antwerp, 1563

931 DIERREVILLE, Relation du Voyage du Port Royal de I'Acadie

ou de la Nouvelle France. \2mo,frontispiecs,rare. \bs Amst. 1110
932 DIGHTON.—Explication de la Pierre de Taunston (^he sculptured

Rock at Dighton, Mass.) par Dammartin. 8vo, 2 folding plates,

tlie whole of the text lithograplied, half calf. 4s Paris, n. d.

933 DIPLOMACY of the United States, being an Account of the
Foreign Relations of the Country, 1778-1814. (B> 'V. Lyman 1)

8vo, boards. 4s Jiuston, 1826
934 DIPLOMATIC Correspondence. Papers relating _to Foreign

Message f

O fl. . 5

accompany 'ng the Annual President to

vti/t/r.

Affairs

vj!".- 211. r:

4s U'-ihington, 1864

935 DISCURSO politico istorico moral sobre la situaciou ni ti'inte de la

Europa en el qual se conclure la verdadora formj* de d' -onpenar bu



A. R. Smith, 36, Soho Square, London. 66

fSV pr*'^'"J^
mayores conbenienvas para- el rev D.Fehpe V. Foho, a Manuscript of 90 2>ages, tn a large clear Lrd.

to the JNorth-West Coast of America, 1785 to 1788 4to mama^^plates, boards. ^s~Mf calf, is ed-M ^If^eZy.
937 DIXON'S Voyage. Large and thick paper copy wMt^
o..T,rf^Z'^,^T^^^^''<^^oured,calfm iT ' im938 DIXON (Wilham Hepworth) New America. 2 thick vols 8vo

940 DOBRIZHOFFER-S Actunt of th'; Abipones, an Equest'riauM ^f/^^^g'^ay (tmnslated by Miss Sarah Coleridge^ 3TotsSvo, boards. Us-half calf gilt. 14. (pub. at £1. 16..) 1822

f«wlf
Abipones have been in one thing fortunate above all other gavaeesfor the history of their manners and fortunes by Martii DobrizSr a

fh^riATolAlL^T'^.^^' P^i"? '^ ^» y^*^^*° the task ofconSg

which had been so miserably frustrated, is, of afi boTks rdSg to saJ^^

&il^7ttT:2' •'"'' ---^-P-*' '^-os* interestli^il?;;^:

^^^ ^Sn^^? ^^'^?^^'^ ^^^^^^"^^ Adventures in Texas andMexico, a Personal Narrative of Six Years' Sojourn in those Regions. ^yo, map, half calf. is U J"urn m inose iCe-

942 DOMENECH (Abt' E4.)4even Years' Residence in th«S
r^/Tw f . /^.

'^'"'™^- 2 thick vols. 8vo, map, Z Evcoloured plates, clflih, nsw. 10s 6<^ (pub at ^1 R<,\ iS
943 DONNANT (D. F.) Statistical Accent ' o1 fhe uled State's''?

tZS^::i^]^l^'^^- ^^0, colored frontispiee of

944 DOOLITTLE (Hon. Mark) Historical Sketch of the Congre^ationaJChurch m Be. hertown, Mass., from its Organization, 1 ifyearswith Notices of Pastors and Officers, and list of CommunfcanS
Chronologically Arranged. Post 8vo, portrait, cloth Zu

945 DORVOt^OTTT AdTPTT ir ^ Northampton, Mass. 1852^'j!,^vaSOULASTRE.-Voyage par Terre de St. Domingo au

946 DOUGLASS mr w\t'''
''^^- t ^^T"^"^^'^- ^^ 1809

FW Anr^ b ^^ Summary, Historical and Political, of theFirst Panting Progressive Improvements, and Present State of

lo' fd
^'*"'°^^"*^ "^ N«^*h America. 2 vols. 8vo, '1/

947 DOUGLAS'S AMERICA.-Another edition. 2 vols. 8vo%bound. 7s—whole calf 12. i7«K
'''

""S^^^f ^'"'"^ ^''''''' '^^P^^^P^y «^ Upper Canada. 8vo'

949 DOW (Lorenzo a singular religiom character of Coventry. Ct)
Travels and Providential Experience, written by himself, with

^vfr '^'nfl'S*''";"^
Credentials, &c., his Travels in America,

2 vols, small 8vo, boards, scarce. 6s 6d Liverpool, 1806
8
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950 DRAKE (Sir F.) Narrationes Duse admodum memorabiies quarum
prima continet Diarium expeditionis Francisci Draki, Equitis
Angli in Indias Occideutales Susceptse emendatius quam antea
editsQ additis insuper tabulis Geographicis accuratissimis (which
is wanting), ito, fine large copy, half morocco. jB4. 4s.

Noribergce, 1590
An edition unnoticed by American bibliographers.

951 DRAKE,—Sir Francis Drake Revived, calling upon this Dull and
EflFeminate Age to folowe his Noble Steps for Golde and Silver

;

Relation of the Rare Occurrences in a Third Voyage made by
him into the West Indies. 4to, portrait on title (stained), new
calf gilt. £1. 5s. 1626

952 DRAKE.—^Another Copy. 4to (wanting title page), half morocco.

10s 6d 1626
963 DRAKE (Sir F.).—Sur Francis Drake Revived, calling upon this

Dull or Effeminate Age to Follow his Noble Steps for Gold and
Silver, by this Memorable Relation of the Rare Occurrences in a
Third Voyage into the West Indies, Revised by Sir Francis
himself, and enlarged by his Notes, and set forth by Sir Francis
Drake, Baronet, now Living. 4to, portrait, and arms on title

page, half nm-occo, rare. £2. 5s 1628
954 i RAKE (Sir Francis).—^The World Encompassed by Sir Francis

Drake, carefully collected out of the Notes of Master Francis
Fletcher. 4to,^we cq)y, russia, gilt leaves. £2. 12s 6d 1628

955 DRAKE (Sir Francis).—The World Encompassed by Sir Francis
Drake, collected out of the Notes of Master Francis Fletcher.
4to, portrait by De Leu, new, calf extra, gilt edges, by Hayday.
£S. 3s

'

1652
966 DRAKE.—The English Hero, or Sir Francis Drake Rerived ; being

a Full Account of his Dangerous Voyages and Adventures in
Americain 1572 and 1585. ByR. B. 12mo, calf neat. 7s 6d 1710

957 DRAKE.—The World Encompassed by Sir F, Drake, being his

next Voyage to that to Nombre de Dios, with Appendix f id In-
troduction by W. S.W.Vaux. Syo, cloth. 9s Haklvvt Society, 1855

958 DRAKE (Sir Francis) Life and Dangerous Voyages, taking the
Towns of St. Jago, Saneto, Domingo, Carthagena, and St.

Augustin. 12mo, portrait, new calf gilt. 10s Gd n. d.

959 DRAKE (Sir Francis) His Voyage, 1595, by Tho. Maynarde ; an
Account of what took place at San •< uan de Puerte Rico in the
Indies, with the English Fleet under Drake and Hawkins ; in
English and Spanish. 8yo, cloth. 7s Gd Hakluyt Society, 18i9

960 DRAKE.—Life of Sir Francis Drake, the first English Circumnavi-
gator, reprinted from the Biographia Britannica. Imp. 8vo, por-
trait and plate of his Chair at Oxford, boards, Zs 6(i—-Another
co^^y, witlumtportrait and plate. 2s 1828

961 DRAKE (Samuel G.) Indian Captivities, or Life in the Wigwam

;

True Narratives of Captives carried away by the Indians, from
the earliest period to tne present time. 8vo, frontispiece, cloth.

_ _6s Auburn, 1850
962 DRAKE'S (S. G.) Biography and History of the Indians of North

America, with their Antiquities, Manners, Customs, Religion,
and Laws. Thick 8vo, many engravings, cloth. 8s Gd—half calf
gilt. 10s Gd 1837
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963 DUANK (W.) Vimt to Columbia in 1822 and 1823 over the C»r"

Nouveau Monde, en d.^ Ch«>t,. 8v„. A*^7 aTj^Tc^f.
966 DraoCCAGK-Another Edition. 8vo, j**,, «rf/ ^. j'/'*

968 DUDEN'S (Gott.) Bericht uber eine Reise nach den Westlichen

;;=M^,-J--— state. P0.5

"'
^^f/'S 'ti/^'-- "' '"» ^" ^^^ Oha^™' 'Co!

973 DUNCAN (David) Voyaee to Davis' Stniit Rv„ f <• •
"^'

Mf calf mlt. is 6<i
™' /""^"^P^*. «»

974 DUNCAN (Eev Peter) Namtive of the Wedeyan Mi„iort!

i'T^oXk^T^' "" *' ^*"'= °' Soeiet;rt.^c'In;^

975 DUNCAN (John M.) Traveb through part of the United sL^»and Canada. 2 vol,. po« 8vo, Jyl;/ st^ifS^t
976 DUNDONALD (Earl of) Memo«„,da of NavJ Se^rtS'in '1!

"' Tsvfirf'
«'"°"^ "^ '"» ^^^'^ Theatre. 2 voiUn

'"
Tr^t,<teL^e;T„rL%tetfrrin?n''"^S

''"
^m^^Sli-J-P^f^Tj"?"^ »? BHti,h _N!^h*

^^theJorthernContin-enri™.«r£r''6=:^^^^^

981 DU NOET (Oliver) Description dn penible Voyage fait autou'r^dt
1 Umver., pour travereant le Dest^ict de Magellanes STouvriJ

M i
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les Costes de Cica, Chili et Peru, &c. Folio, very curious plates,

half TTwrocco. £\. \s Amsterdam, 1610
982 DU PONCEAU.—Memoire siir le Systeme Grammatical des Lan-

gues de quelques Nations IndieL les de I'Amerique du Nord.
Thick 8vo, sewed. 5,« Paris, 1838

9a3 DU PONCEAU (D- Tet'^^r) Dissertation on the Nature and Ex-
tent of the Jorifidictioa oi' Courts of the United States. 8vo,
hoards. 4s U phia 'ilphia, 1624

984 DU PEATZ (Le Page) Histoire de la Louisiane la decouverte de
ce yaste Pays, I'Histoire Naturelles, les Moeurs, C6utumes, et
Eeligion des Naturels, &c. 3 vols. 12mo, maps and plate-, whole
calf. ISs—fine copy, in old French .if 1

'^'^
Paris, 1768

985 DU PEATZ.—Louisiane. 3 voia. 12mo, Smthey the Poet's copy,
with his autograph on the title, half calf, very neat. IGs 1758

986 DU PEATZ (Le Page) History of Louisiana, or of the Western
parts of Virginia and Carolina, translated from the French. 2
vols, 12mo, Aa//ca//. 10s 6d—calf neat. Us 1763

987 DU PEATZ.—Another Edition. 8vo, maps, half calf 10s—
AnoiheT, Mf calf, edges uncut. 12s 6^ 1774

988 DUEFEE (Job) What Cheer? or Eoger WUUams in Banishment,
a Poem, Small 8vo, cloth, with autograph of Romeo Elton, to whom
the work is dedicated. 4s Providence, E. I., 1832

989 DUEHAM (Earl of) Eeport and Despatches on the Afifairs of
British North America. 8vo, cloth. 3s—half calf gilt, is 6d

990 DWIGHT'S (Dr. Timothy) Conquest of Canaan, a Poem in Eleven
Books. 8vo, half red mmvcco, leaves uncut. 5s Qd 1 788

991 DWIGHT'S (Timothy) Conquest of Canaan, a Poem in Eleven
Books. 8vo, calf gilt, is 1788

992 DWIGHT (Timothy) Discourse on some Events of the last Cen-
tury, delivered in the Brick Church in Nev Haven. 8vo, half
morocco. 5s j^eiv Haven, 1801

993 DWIGHT'S (Dr. Timothy) Travels in New England and New
York. 4 vols. 8vo, boards. 8s 1823

994 DWIGHT (Timothy, LL.D., President of Yale College) Memoirs of.
12mo, portrait, boards. 2s 1822

m

hill

995 T1ASTMAN (Mrs. Mary H.) Chicora and other Eegions of the
Jj Conquerors and the Conquered. 4to, fine plates, cloth gilt.

7s 6^ (pub. at £1. 5s) Philadelphia, 1854
996 EASTWICK'S (Edw. B.) Venezuela, or Sketches of Life in a

South American Eepublic, with a History of the Loan of 1864.
8vo, LARGE MAP, SECOND EDITION, new, cloth. 8s Qd (pub. at 16s)

1868
997 EATON (John Henry) Life of Major General Jackson, and History

of the War in the South, from the Commencement of the Creek
Campaign, to the termination of Hostilities before New Or-
"^^"'^- 0*0- OS rnuaaeipraa, ib24

998 ECHEVELAE (Manuel de) Instruccion exaota y util de las derotas
y navegaciones, que se executan en todos tiempos en la America
Septentrional de unos portos ^ otros. ito, boards. 3s CWt,?, 1753
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999 EDDIS'S (W., Surveyor of Custmis at Annapolis) Letters from^enca, Historical and Descriptive, 1769-1777. 8vo, boards.

innn jA7:i^¥^S- ^s U—whole calf. bs&d 17921000 ^GES (F M.) Slaveiy Doomed, or the Contest between Free

1001 EDWAEDS' CBryan) History, Civil and Commercial, of thew w\ ^ ^""^^ "" *^^ y^'* ^°^^^«- 3 vols. 4to, many maps

1CM -PT^fx^A^'A'of^^ ^*^^^' '^V, marhled leaves. IsU 1 794—1801

^n^^^f ^^"^"1 ^4f^^V ^^ ^"^ Commercial, of the

XLS:tr t *'^ "^"^ '"'^"'
' '"''' '^°' ~^

r«r
''^'

^B^r^^w'/?^"^ ^-^r^' ^^^ ^^d Commercial, of theBntish West Indies, with continuation to the present time.

rnlfnm i'l i^*^'*/"*"-.
^ '^°^'- ^^°' «^ *'^ «^^«« a«rf^;a^.., Aa//

,«^. J^V ffut. £1. Is—boards. IBs iqiq

to the last edition. Boards. 5s isif
1005 EDWARDS' (Bryan) Historical Survey of the French Colony inthe Island of St Domingo, and Military Transactions of the

—MpcM^^sTeT
^^o, large folding rmj,, boards. 3s

1006 EDWAM)S' Island of St. Domingo.-New Edition, with SiJW. Young's Tour through Barbadoes, St. Vincen*'
,, &c. 4to

,^^^ J^P^i^P<»'i^-a^t,Mfrussia. 5s loni
1007 WARDS' (Biyan) Poems written chiefly in the West IndiesKingsUm (Jarmica) 1792-Edwards' Speech at a Conference

nf M?WMt^'''''J^^''^'^^'?""^^y°^'^^°^^i''^'0° the Subject
ot Mr. Wilberforco's Propositions on the Slave Trade, ib., 1789

inno rr^,i7«;.«''?
(''^'''''''^^^ cq,yfrom the Author), calf neat. 5s

'

1008 EDWARDS (Jonathan) The Distinguishing Marks of a Work ofthe bpmt of God, apphed to that uncommon operation that has
lately appe^ored on the Minds of many of the People in NewEngland, wi h Preface by Rev. Mr. Cooper, and Letters from
n J*-

.1-^°™^"' S'^"S an Account of the present Work oftrOd m those parts. Svo, half morocco. 5s 1742
1009 EDWARDS (Jonathan) Thoughts on the Present Revival of Re-

ligion m New England. 12mo, clean and neat. 3s 1743
1010 EDWARDS'S Narrative of the Conversion of Many Hundred

bonis m ^ )rthampton, and neighbouring Towns and Villages ofNew Ham,-shire m New England. Small 8vo, o/t^ c/. 2s 1737—Another Edition. 12mo, calf 2s
> J ^

^^^^
1011 EDWARDS -Another copy, 1 742-Testimony and Advice ofan Assembly of Pastors of Churches in New England, at aMeeting at Boston. 1743-By Order of the Assembly. 1744-

lennents {G,Mmisterin New Jersey) Some Account of the
Principles of the Moravians (who had just then arrived in Ame-

orLfJn'XT^'^T'^^y ?'!• ^'- ^^^"^ ^"^ «<^l^«r ^"isters
ot Jioston, 1743. In 1 vol. 8vn. mH m^t m* g^

^^^^
^.^^5^® ^i°°^'!^^"i J^° Dissertations:' First, Concerning
the End for which God Created the World : and Secondly, thiNature of True Virtue. 8vo,>s/ eMim, good clean copy, boards.
'^ °*

Boston, 1765
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1013 EDWAEDS' (Jon., Fres. of the Coll. New Jersey) Great Christian
l)octrine of Original Sin Defended {with Life mid seven pages of
List of Subscribers). 8vo, neat, in tlie original binding. 12s

ifti^ ^?^^«7A^,T^c ,T , v ^ Boston, S. Ktmland, 116%
1014 EDWARDS (Jonathan) Farewel Sermon Preached at the first

Precinct in Northampton, after the People's PubUck Rejection of
him as their Mmister {with a preface detailing the circumstances),
on June 22, 1750. 8yo, boards. 7s 6d Boston 1751

1015 EDWARDS (Jonathan) Memoirs of his Life and Writings, by
Samuel Hopkms, D.D., revised and enlarged by the Editors of
±.dwards s Works. 8vo, portrait, boards. 3s 1815

1016 EDWARDS {Jon&thm. President of New Jersey College) Whole
Works, with Memoir of his Life by Hopkins, edited by Williams
and Parsons. 8 vols, royal 8vo, boards. 16s 1806 17

1017 EDWARDS (Ed.) Notes on the PubUc Libraries in the United

1 Ai Q J^™° /TT T?f•
^™^^^ ^'^^^^' privately printed, boards. 3s

lOlB MtLDE (Hans) Description of Greenland, its Natural Histoir,
Situation, Boundaries, and Ancient and Modem Inhabitants

.^.^ J'^l^'^^P'^'^'^
P^f^t^s, calf gilt. 5s—plain calf 4s 1745

1019 EGEDES Greenland, with an Historical Introduction. 8vo, map
and engravings, hoards. Zs~caf. 4tS Qd 1818

1020 EGEDE, Description et Histoire Naturelle du Greenland traduite
en Fran9ois. 8vo. Is 6d Qeww 1 7fiq

1021 ELDER (Wm.) Biography of Elisha Kent Kane, theSc Ik-
plorer. 8vo, half calf, Tnarbled leaves. is6d Phil 185%

1022 M.LIS (Samuel) History of the Order of the Sons of Temperance.
frona its Organization, 29th Sept. 1842, to the commencement of
1848 ;

^so Account of its Formation and Introduction into the
several States of the Union. 8vo, cloth. 2s Boston 1840

1023 ELLIS'S (Henry) Voyage to Hudson's Bay, in the Dobbs GaUey
and California, 1746-7, for Discovering a North-West Passage

,Ao. TS^T^Co-^'TT^.^^^f^*'^^-^^^-^- ^s—whole calf 3s U 1748
1024 ELLIS S Hudson s Bay. Royal 8vo, large paper, calf neat.

10s 6a " -ynAQS STi^?i^^^^^o*^^^^^*y®^®H^^^so^- Svo, wm/. 3s U 1750
1026 ELY (Rev. E S^ of New York) Visits of Mercy, bemg the Journal

of the stated Preacher to the Hospital and Almshouse in the
City of New York. 2 vols, in 1, 8vo, ca^/, m7/. 3s 6d 1813

1027 EMERY (Samuel Hopkins) The MinistT/ of Taunton, New
England, with incidental Notices of other Professions, with In-
troductory Notice by Hon. Francis Baylies. 2 vols, post 8vo
portraits, cloth. 10s 6rf Bmtnn isf;^

1028 EMMONS (Nathaniel, D.D.) Sermons on Various Subjects of

in9Q tSpqSg /ni^^'x xt""^
^'"'^y- 8vo,;)(wt,c/. 4s Pr<yviden^e, 1823

1029 EMPSON S (Chas.) Narratives of South America, also numerous
tacts m Natural History Collected during a Four Years' Resi-

iA^n™pl'^%'^*'t A^^rf'^^g^''^'*)-
8vo,cfo/A. 4s 6</ 1836

1030 EMORY S (Major) Military Reconnoissance from Fort Leaven-
worth m Missoun to San Diego in California. 8vo, maps, views,
ana plates of Naturai I£io.tnrv hoards 5' iir--.i- • -"^i^

1031 ENGEL, M^moires et ObselrVations' G^ographiqueT'eTcntiques
sur la situation des Pays Septentrionaux de I'Asie et de l'Am6-

^X^-^}\'^Pf> 'T^^' ^s-calf. is 6d—Axxoi\iQx^in boards
{little stained). 3s 6d lygg
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1032 ENGEL (E. B. d') Essai mv cette Question, quand et comment

LlS^ T'
^*"'"' ^'^ P'"P^^' ^'^""^"^^^ et d'Animaux!^To!

1033 Autre Edition. 12mo, vols. 1 to 4 calf o, fi^"^^//' JJ«!

tical State of both Nations. By E. G. Wakefield, the Colonizer

10S5 7 Zealand 2 vols, in 1, 8vo, mw half calf.
'

9. \m
iX^fi i^T^SwnAS??^u^" ^ ^°^- ^«y^l ^yo, boards, ^s Qd NY1036 ENGLISHWOMAN (The) in America. Post 8vo, cloth. 2i6d'
1037 ENTICK (Eev. John) General History of th^'i'at^e m^l Itt'Progress, and Events in Europe, Asia, Africa, and America s'

10^8 VNTirv' "1!^'T^ P""^'^'^'' '''''^- 125 1763
''''

Tr^^)4Tt'^'id '
^°^^- ^^°'^^«^^^ ^^

^-^-'n-1039 ENTICK-Second Edition, 5 vols. 8vo, maps ard plates, cal/Zl

mi SK~Kh'^S"(^^ 13. 6i 17661U41 ±.JN1ILK.—Fourth Edition. 5 vols. 8vo, ca^/wm^. 155 1779

1042 ERCILLA Y ZUNIGA (Alonzo de) La Araucana,primera,segunda
y tercera parte, 1733. Quarta y Quinta Parte en que se prSueyacaba la Historia de ErcUla hasta la Eeduci?n del ValK

-t ;£m il
l|-^^*^^^«'' ^^NE COPY, m old calf gilt. £1. 5s

1043 mCIUA^hnfk? A r a
^«^^^' 1733-35iU4d iiKLlLLA (Don Alonzo de; La Araucana. 2 vols, post 8vo vor-

m/? 4^
ZUNIGA (A. de) La Araucana. 4 vols. 18mo, half

•'',
,, Paris, 1824

ma?b?S:nl!Z2i''*"°^''''''^ *"°""'^°°'' J^"*''*-. and hi« truth

nf^l^rr*/"
'*^' '•"

u ' ^'"' Qii^ote, that the Araucana of ErciUa was one

1045 ERIE CANAL.--Geological and Agricultural Survey of the Dis-tnct adjoining the Erie Canal in the State of New^York takenunder the Direction of the Hon. S. Van Rensselaer. P^T
1046 EsSloSf r^'' *'';tn'^ .-,

^'^4^8241046 ESCALONE (Gaspar de Gazophilacium Regium Perubicum inquo omnes Materica Spectantes ad administrationem ilat onem, et conservationem jurium regalium Regni Peruani discu-fauntur editum. Folio, fine copy on largI paper, calfnZ,

1047 ESCHTOGE (W C. von) Journal von Brasilien odfSis^'h^enachnchteu aus Brasilien a.if wissenschaftlichen reisen gesam-

1048 EScWIgeT^^^A^^^^ .

^-'l818
ha^dlungen-fc;^^^^^^^^^ -^/ ^d^nMmerahschen Reichthum uber die Geschichte seiner Entdeckung
8vo, pp. 622, maps and plates, half calfgiU. 9s-whole calf 10s

A rahmble work on tlic Gold and Diamond Minee of Brazil^"''^*'''

^^^^

^
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1049

1050

1051

1052

1053

1054

1055

1056

1057

1058

1059

1060

1061

1062

1063

1064
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ESCOIQUIZ (Juan de) Mexico Conquistada Poema Heroyco. 3
vols, small 8vo, frontispiece, Spanish calf. 15s Madrid, 1798
ESPINOSA (El Padre Fr. Isidro Felix de) El Peregrino Septen-
trional Atlante delinoado en la Exemplarissima vida del Veu.
Padre Fr. Antonio Margil de Jesus, Apostol. de Guatemala. 4to,
vdlum, scarce. £1. l.s 1742

The greater part of his life waa pnseed in Guatemala and Mexico, relating
many surprising conversions to Christianity amongst the Indians.

ESPEONCEDA (D. Jo86 de) Obras Poesias. 2 vols. 8vo, half
c«//- 5s Valparaiso, 1844
ESQUIMAUX.—The Gospel of St. John in Esquimaux Language.
Small 8vo, calf bs U mdon, 1810
ESQUIMAUX.—A Narrative of the Ilistoiy of Ft loolooapik, a
Young Esquimaux brought to Englaod in 1839, with Account of
the Discovery of Hogarth's Sound, and Remarks on the Northern
Whale Fishery, by A. McDonald. Post 8vo, plaks, cloth. 2s U

JSdinh. 1841
ESTAUGH (John, of Haddonfield, New Jersey) Call to the Un-
faithful Professors of Truth. \2mo,calf Q>s ikl DiMn, 17i5
ESTVAN (B., Col. of Cavalry in tk'. Confed. Army) War Pictuies
from the South, "i \oh. T^o^t 8\o, portraits, cloth. 4s 1863
EVERARl) (John) G031 o) Treasures, or the Holiest of all Un-
veiling

; (lisouvering yet more the Riches of Grace and Glory to
the Vessels of Mercy. 4to, FINE COPY, calf gilt. £1. lis Qd
Loud., 1653, and now reprintid in Oermontown hy Christ. Sower, 1757
EVERETT (Alex. E.) Europe ; or, a General Survey of the Pro-
sent Situation of the Principal Powers, with Conjectures on their
Future Prospects. 8vo, h'^ards. 3s Gd Boston, 1822
EVI:RETT (Alex. A.) America; or, a General Sui-vey of the Poli-
cal Situation of the several Powers of the Western Continent.

^8vo, hoards. 3s Philadelphia, 1827
EVERETT'S (Edward) the Mount Vernon Papers. Post 8vo,
cloth. 3s 6rf 1860
EVERETT (Edward) Oiation delivered at Plymouth on the Anni-
versary of the Settlement of New England. 8vo, hoards. 3s (Sd

_,____„„ Boston, 1825
EVERETT (Edward) Dorchester m 1 '130, 1776, and 1855: an
Oration delivered on the 4th July, 185r), and Account of the
Proceetlings in Dorchester at the Celebration of the Day. Royal
8vo, cloth, aiitoijraph prcsentatiuii. copy. 6s Boston, 1855
EXAMINATION of Jos. Gjvlloway, Esq., late Speaker of the
House of Assembly of Pennsylvania before the House ofCon'-
mona, in a Committee on the American Papers, with Explanatory
Notes. 8vo, hoards. 3s 1730
EXAMINATION of the Principles of Peace and War. 12mo
*<'«^''*- 2s Philadelphia, 1821
EXCURSION through the United Staten and Canada, in 1822-3.
By an English Gentleman. Svo, mop, hoards. 2s 1824
EXPOSE des Droits des Colonies Britanniqucs pour justifier le
projete de Icur Independence. 8\o, half houml. i.<t Avist. 176G
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1066 TfACTS relative to the Conduct of the War in the West Indies

anaiontj. Post 8vo, ia.y« »wft Wott. is id—half calj gilt. 5,

fraf t^trs'.r r/r,™ I'rs^^ ^jjir-^

xSoston, 1834
More particularly respecting the Life and Writings of President Jefferson

FANCOURT (Charles) History of Yucatan, from its Discovery to

lARIBAULT (G. B.) Catalogue d'ouvrages sur I'Histoire delAmeriqueet en particuliere sur celle du Canada Louisbnne

FAKNHAM (Thonj^sY) t;11 in the Great ^vSrSa r s'the Anahuacand Rocky Mountains, and in the Oregon TenTtory

FARNHAM (Thomas J.) Travels in the Great Western PrairiesCrown 8vo, hoards. 2s 6^/ Pi^„nhi io?o
FAR1:AR (Timothy) Report of the Case of the'St^

f
' Da t'mouth College against \Y. H. Woodward, Argu.d a,.d IMer-mmed m the Superior Court of Judicature' of the State of New

FAUX S (WO Mmorahle Days in America, being the Journal of

FEARON (H. B.) Narrative of a Journey of 5000 miles thrSthe Eastern and Western States of America, with Remarks onBirkbeck's Notes and Letters. 8vo hds •>«—//• ^/-l/w;! a a
FEATHFTfKT<'>MJr\rTan /n lu r" ''^~"J- '^J- 9^- 3s 6^/1818

<£lf f \ir ,

^" (^- ^^- Excursion through the Slave
States, from Washington on the Potomac to theSvontier of

(plirat A t] '

""'^'' '^''^'
^' ^'^-'""' ^^f ''^f^ o'

^?4!;^€^S!):.?!\.^'-^ew Constitution, written iJtho

1073

1074

1075

. 1076

1077

1078

1079

1080

1081

1082

Tlie most complete edition.
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1083 FELT (Joseph B.) Annals of Salem, 2 vols, post 8vo, pmirait
and maps, doth. 96' M Salem, 1845

1084 FELT (J. B.) Ecclesiastical History of New England, Vol. I., 1517
to 1647. Thick 8vo, cloth. lOsQd Boston, 1835

It evcrywlieio discloses a thoroughness of research and an accuracy of
statement in regard to matters of fact which the early history of New Eng-
land never before had, and will never again need.

1085 FERGUSON (Adam) Practical Notes made during a Tour in
Canada and a portion of the United States in 1831. 12mo,
cloth. 2s M 1833

1086 FERMIN (Philippe) Description generale Historique et Physique,
de la Colonic de Surinam. 2 vols. 8vo {wanting map), plates,

half calf. 4s. Amst. 1769
1087 FERMIN (Ph.) Description de la Colonie de Surinam. 2 vols, in

1, 8vo, map and plates, half calf. 4a' Qd Arrest. 17G9
1088 FERRALL (S. A.) A Ramble of GOOO Miles through the United

States of America. 8vo, facsimile, boards. 3.9 1832
1089 FERRIS.—Memoirs of tae Lif- >f David Fen is, an Approved

Minister)" he Society of Friends, late of Wilmington, in the
State of > .nvare. Small 8vo, boards. 2s—hf. cf. 3s Fori; 1825

1090 FERRIS (Alls. B. G.) The Mormons at Home, --ith some inci-

dents of Travel from Missouri to California. Post 8vo, cloth. 3s

New Yifrk, 1856
1091 FESSENDEN (Rev. Thomas, Pastor at Walpole, N. H.) Theoretic

Explanation of the Science of Sanctity, according to Reason,
Scripture, kc. 8v ,, neat. 3s 6(; Brattleboro', 1804

1092 FIDLER'S (Rev. I.) Observations on Professions, Literature,
Manners, &c. in tlie United States and Canada. Post 8vo,
boards. 2s Cul 1833

1093 FII'CH (T.) Travels in the United States of America and Canada,
containing an Account of theiv Scientific Institutions and Notices
of the Cteology and Mineralogy of those Countries. 8vo, half
calfi/ilf. Pys—cloth. 2s (jd 1833

1094 FISCH S (Rev. Ceo.) Nine Months in the United States during
the CrLsis. \2mo, cloth. 2s 1863

1095 FISHER (Alex.) Journal of a Voyage of Discovery to the Arctic
Regions in the years 1819 and 1S20. ^\o, map and plates, boards.
\)s—new half calf (jilt. 3s Gd—whole calf. 4.s 1821

1090 FITZGERALD (.). E.) Examination of the Charter and Proceed-
ings of the Hudson's Bay Company with reference to the Grant
of Vancouver's Island. \2mo, mop, cloth. 2s Gd 1849

1097 FLACK'S (Capt.) a Hunter's Experiences in the Southern States
of America, with Account of its Natural History. Post 8vo,
clofh. OS (td 1 8(56

1098 FLETC;HER (John, of Louisiana) Studies on Slavery. Thick ^vo,
new calf ns '

Natchcr:, 1852
1099 FLEURI r<:U (Evroux de) Voyage fait en 1768 et 1769 ?l differcntes

jiartics (lu Monde, pour eprouver en Mer les horloges Marines
inventt>es par M. Berthoud. 2 vols. 4to, calf yilt, with the autoi/raph

of Ah'.rander llumhnldt. lOs Gd
'

Paris, 177 'i

1100 FLINT (Jas.) Letters from America, Ob.servations on the Climate
and Agriculture of the Western States, M
&c. bvo, new half calf gilt. \s Gd

anners of the People,

1822
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1101 FLINT (T.) History and G^^^i^^pl^T^Ti MiiiJj^rTvdWand Physical Geography of the Atlantic, United States anS
:^!Jf::n^''^'''- '

^^'- ^^ ^' '''^'

*r^-
^^'^-

1102 FLLNTER (Colonel) An Account of the Presen'tXtf^/^eIsland of Puerto Eico. 8vo, hoards. 5s~new half cdf gul

1103 FLINTER (Major) History of the Revolutions of Caraccas SDescription ot the Llaneros, or People of the Plains of SouthAmerica. 8vo, hoards. 4.- 6^^ , "^ q
1104 FLORIDA-Description of East Florida, by W. Stork • wth!Journal kept by John Bartram, of Philadelphia, BoSnik vnoua Journey from St. Augustine up the River St John, a far as

1105 FLORIDA.--Account of East Florida, by W. Stork- with TR^rtram's Journal of a Journey from St. AugustSie up^hlRiver
St. John's. Svo, map, half calf. 7s 6d

^i:?.^-^^'V~^'T'^ '^- P'^'r' '"" ^^ F^o"^'«' P^^Wies pour lapremiere fois en Fran^ais par H. Ternaux-Compans. 8vo, sewed,

1107 FLORIDA -Discovery and Conquest of Terra Floridrby DoJierdinandode Soto and his GOO follosvers. Translated from thePortuguese by Richd Hakluyt, IGll, edited with Note, by W
1108 ILORIDA—Account of East Florida, with remarks on its future

importance to Trade and Commerce, by W. Stork 8vo ha/f
russia, scarce. 7s Qd '/://

1109 FLORIDA.-Case of Mr. John Gordon, with respect to the Tide
to Certain^ Lands in Last Flori.la, purchased of his Catholic

1110 F

ir
."":,"•'"':'•-' '"

f:*'"
ai'uiuu, purcnasea of his Catholic

Majesty s Sul,,ects by Inm and Mr. Jesse Fish. Ato, plan, pri-
vaielji printed, halj morocco. 8s 6d ^

j 770
.... iXORlDA.—Case of the Inhabitants of East Florida, with A

n"

pendix, containing Papers by which all the Facts stated in tile

1111 F^ri^N 71T'''"w^ ?-^^^^^^ ^^'^'^ St. Anyudinr, 17841111 FOIILL^ (Alex.) California A History of Upper and Lower
Lalitornia, from their first Discovery to the Present Time 8v()
plates, cloth. (\s-hf,lf cnlf fp/f. 7sChI 1^391112 FORM of DiHciplino for the PreacI.ers, Mii.i.st.rs, .tc, of the Me-
thodist Episcopal Church in America, Consideit..! and Approved
at a ( onterence at Baltimore, 12mo. nod 4s- Gr/ P/,i/ 17Q1

1113 FOOTE (W. H.) Sketches of Virginia; Historical id Blog.I^hi'

lilt }!^j1^?W !"": rr^^^l!^
Svo, cloth. 5s Phdadclplu:, 18561114 l\^\r^I^.M7;n;C.) The Sectional Controversy, or l4sage8 iu

thelolit.cal History of the United States, including the CauMen
ot the W ar between the Sections. 8vo, cloth, os j\,,r J »//, 18G2

Tho nio.t cmnploto W.tovw^X yiow whid, !,«. hoe,, i,8Uo,l of tl.o opinio,,!of
11 lu,mo,U„„,KM,t,neu.,f America, sineo il,.- iMdojH.nden.-e, ou ,h«

iubjt-t, <)( the Secc«gioii of StiitoB.

1115 FORSTER (J. Reiuhold) History of the* Vo>nge.s and Discov.-ries
{Canada, and the North-jf est ami North-East

made in the North ((

ti,« J^l^^^' **'"' '"^"l'"' " '''''' I'daicsiimi hook, mat. \h Ud 1780
lllG FOXh (Capt. Luke) North West Fox, or Fox fnmi the North

.
i-Ht I assage fto, nanls tdle and map, rellnm. £I.IU r,d 1 G35

m

m
i

w



76 Books relating to America, on Sau by

m

1117 FOX'S (George) Epistle General to those who are of the Royal
Priesthood aaid Chosen Generation, now made Publick, to be
sent Abroad among the Saints {Quakers) scattered in Old and
New England; Germany, Holland, Ireland, Scotland, Barbadoes,
and Virginia, ito, half morocco. 12s 1660

1118 FOX (George, the Quaker) Epistle to all Professors in New Eng-
land, Germany, and other parts of the called Christian World,
also to the Jews and Turks throughout the World, that they
may see who are the True Worshippers of God that he Seeks,
and in what he is Worshipped, ^io, half morocco. 15s 1673

1119 FOX AND BURNYEAT.—A New England Fire Brand Quenched,
being an Answer unto a Slanderous Book, entituled, George Fox
Digged out of his Burrows, &c., Printed at Boston in 1676, by
Roger Williams, of Providence, in New England ; in Two Parts.
As also an Answer to R. W.'s Appendix, &c. 4to, new calf,
GOOD COPY, with Manuscript Title to the first part, remarkably well
done, rare. £3. 3s Printed in the year 1679

1120 FOX AND BURNYEAT.—Another cr^^y. A good and complete
one, neiv, calf extra, gilt edges. £4. 10s ift., 1679

1121 FOX {George, famider of the Quakers) Journal of his Life, Travels,
and Sufferings {partly in America). 2 vols. 8vo, neat. 7« &</

^ Philadelphia, i01%
1122 FRANCHERE (Gabriel) Narrative of a Voyage to the Nor8h-

West Coast of America in the years lall, 12, 13, and 14, cr the
first American Settlement on A\6 I'acific ; translated by J. V.
Huntington. Vo&i %yo, plates, doth, "s New York, \%b^

1123 FRANCIS (J. W., Jun )—Memorial of the Life and Character of
John W. Francis, Junr. 8vo, portrait, 2'-ivately printed for pre-
sents, cloth. 3s

"

New York, 1855
1124 FRANCISCI (Erasmi) Ost und West Indischer wie auch Sinesis-

cher Lust und Stats Garden. 3 part a very thick folio vol. of
1800 pages, with numerous plates of Natural History, Antiquities,
Views, Costumes, Ceremonies, &c. fine CLEAN COPY in stamped
pig's-skin. £1. 4s Nurnberg, 1668

A sort of Er cyclopaedia of the old writers on America, the East Indies,

^^f^^
China, preceded by a Catalogue of Books r.-latinj? to tlic Indies.

1125 JRANCK (Sebastian) Weltbuch, spiegel und bildtnis des gantzen
Erdtbodens in Asiara, Aphricam, Europam, und Americam.
Folio, old stamped oaken binding, imperfect. 7s M 1542

One of the most importint historical books on America of that date.
1126 FRANKLIN (James) Philosophical and Political History of the

13 United States of America, Vermont, East and West Florida,
West India Islands, &c. 8vo, calf 5s 1784

1127 FRANKLIN -The Examination (before the Hou.so of Commons)
of Doctor Benjamin JYanklin, relative to the Repeal of the
American Stamp Act in 1766. Svo, half morocco. 10s 6rf—
cloth. 10s No place or printer's name, \7()7

1128 I'RANKLIN (Benj.) La Science du Bonhommo Richard, ou moyen
facile de payer les ImpOts traduit de I'Aiiglois. 12mo, half calf.

^ rhiladdphia {Park), 1777
FRANKLIN.—Private Life of Benj. Franklin, originally written

. _ ....,,. .£.„ 1 it-j:i;i; ml!! k VitJiutj?
of Anecdotes concerning him, by Brissot, Condorcet, Ac 8vo,
hoards, bs j[703

1129
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1130 FEANKLIN (Benj.) Autograph L^ter to M. GTillotin. £2 2.

cal Pieces (before and during the Troubles). 8vo, with ZeZlt

UZ) \Z6t
""'''' "^'° '''^^'^'^ auctorn;tur^Verique/'

WW 1'^^*!;"" ^"'Py^ 4.^0' I'^RGE PAPER, 6o«7A .'.WC6. 15.9 1779

1134 FRANKLIN (G.) Answer to Rev. Mr. Clarkson's Essay on theSlavery and Commerce of the Human Species, in LettL froma Gentleman m Jamaica. 8vo, half calf S? ttq
"''

^s'^eafn^'tt'"'
^^^» ^^^ Jourlyt'the'shores of the PdtSea in the years 1819 to 1822. 4to, many plates, same colouredJim copy, in rt^sta, gilt leaves. £1. U-Another, half nm^ 18s—in boards. 18s (pub. at £4. 4.s)

' ^
^""i i.,

1136 FRANKLIN (Sir John) Second Expedition to the Shores of thePolar Seam 182o, 1826. and 1827. 4to. maps and nZJZ
llo7 FRANKLINS Second Journey. A Fine Paper Copy withProofs on India Paper of the Pi^apes, doth (ameL^JSi

copy from the puhlislier to J. G. Lockhart) £2 2s
^''''™

."^

11?8 FRANKLIN'S Two Journeys to the ko^es' of the Polar Sea
2 vols. 4to, nimsram plates, hoards. £1. 18s (pub. at £8. 8s)—

1130 FKANKLIN (Capt. John) Narrative of a Jou„,ey lo the SW»

Fmnklin'8 First Journey, witJ.out the Appendices of the 4to. edition

*'*^^#r^h^-!^^^T'^^''^'?
Biographiqu. sur i'Amiral Sir JohnFrankm

,
redigee sur- la demar.d de la Soci^te de Geographie

^^:i^T^; ''-' ^-^-^^' -^^ ^r.d facsimile^ t^
1141 FRANKLIN (Sir John) ReHecxionB on the AWennuf Fa « ,fSir John Frankun, by James Parsons. Post S^o, ma^, dot t

'''' *;^f^;^"^^.(J^'-.'>/A-v^./0 The WoHd in Mlniatul;
the tntertaumig Traveller. 2 vols. 12mo, frontispiece to each voT
Teprcsent>.vj the rMume of rarimis counhks, calf mat. 45 (W 1740

'J lie CO,,' i to!, relates principally *o America.

1145 FREMONT-P^C,.) Narrative of th. Exploring Expedition tothe Rocky Mountains Oregon, ard Calito/nia. Ivo, //«S lA
i}.'^- -hulf morocco. 7s Od '^ iw

ceotJ it/ u; the rebellion in Antegoa, whe
he and others were Murthcre<l 8vo, calf {stained)

Tern
ficnrce. bs

m

m
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1147

1148

1149
1150

1151

1152

1153

1154

1155

1156

1157

1168

1159

IIGO

FRENCH (Greorge) Answer to a Scurrilous Libel ; intitled, a Let-
ter to Mr. G. French, occasioned by bis History of Col. Parke's
Administration, with Character of Walter Hamilton, Esq., pre-
sent Capt. Gen. of tlie Leeward Islands, as of the fomentors of
the Rebellion and Murder there. 8vo, calf, neat. 6s 1719
FRENCH (B. F. Historical CoUectiona of Louisiana, embracing
many Rare and Valuable Documents relating to the Natural
Civil, and Political History of that State. Part L—Hiistorical
Documents from 1678 to 1091. Royal 8vo, fucsimik, cMi. 6s

New Ym-k, 1S46
Part HI.

—

9f^m, facsimiles, doth. 6s ih.,\i<^\
FRENEAU.—Poems by Philip Freneau, on Vanous Subjects, but
ciiiefly lUustrativ* of the Events and Actors in the American
War of Independence, reprinted from tits rare edition printed at
PkiladelphJa in 1786, with a Preface. Thick fscap. 8vo, eleqantly
printed, cudh. 6s 1861

FreneHU enjoved the fri^ flsliip of Adnms, Franklin, Jefferson, Madison,
and Munroe, »i)d the lact thno were his constant cori'espondents while they
Jived. Ilia Patriotic Songs and Ballads, wliich were superior to any metri-
cal compotitK/H!-. tlien written in America, were everywhere sung with enthu-
«ia»0i. See Oriswold's "Tdets and Poetry of America," and Duyckinck's
" Cycl(/p, of A lerican Literature."

FREZlEIi' (lA.) Re';ition du Voyage de la Mer du Sud aux Cotes
du Chily *'t dn Pel .;;, fait pendant les Annees 1712, 1713, et
1714. 4to, jdat^^, calf neat. 7s Gd Paris, 1732
FREZIKK.—Voyage to tb« Hmth Sea, and along the Coast of
Chili and Peru. 4to, rn//j^ on// plates, calf neat. 8s 6d 1717
FREZIER.—-Another Copy. 4to, plates {one wanting and another
torn), half caff. 5s 1717

Tins tirst author who drew attention to the Guano deposits off the Coast
of Ciiili.

FRISBIE (Professor/ Coll^-ction of his Miscellaneous Writings,
with some Notiros of his life and Character, by Professor Nor-
ton, of Harvard University. 8vo, hoards. 5s Boston, 1823
FROBISSERI (Martini, Am^f) Nuvigationis in Regiones Occi-
dentis et Stptentmnis naxratit^ historica, trunslata per J. T.
Fre\g\mn (irifhopt ttitr pU^e). l2mo. calf e.rtra. £1. 5s 1580
FROEBEL (Julius) Seven Years Travel in Central America,
Northern Mexico, and the far Wt-st of the United States. Thick
8vo, plalvs, cloth. 5s 1859
FROCiER (Le Sieur) Relation d'un Voyage fait en 1695-6-7, aux
Cotes d'Afri(,ue dt'troit de Magellan, Bresil, Cayenne, et Isles
Antilles. 12mo, majjs and plates, old ailf. 5s Jmst., lGd9
FHOGER'S Voyage to Africa, Streights of Magellan, Brasil,
Cayenne, and the Antilles. Svo, plates, calf, poor copy. 3s 6rf—
Another, fair copy, calf neat. 5s 6d~-a very Jiiu large clean copy,
in tlw original binding. 9s Gd

'

iggg
FROTENAC, a Poem with Historical Notes, by Alfred B. Street.
Post Svo, cloth. 4« 1849
FROSSAKD.—La Canse do« Ksclaves Negres et des habitans de
la Guinee port^i? aii Tribunal de la Justice, de la Religion de la
Politique. 2 vols. 8vo, frmtisjaccc. hne com. calf G.'i Lmn^ 1 7MQ

1161 FRuSl
America.

(John, of l'hitad4lphni) History of the United States of
l2mo. 1," 6f/ 1838
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1162 ^^m0m>;^ij., Bishop of Montreal) Five Occasional Lectures.

1163 fULLARTONS (Col) Statement, Letters, and Documents re-
specting the Affairs of Trinidad, 1804-Col. FuUarton's EefutI

T oTtt w TS^'^f T^"'!^
^"^- P^^^^'^ l^t^ly addressed toLord Hobart, 1805. In 1 vol. 4to half calf A^ ({fl

1164 FUNNELL (William) Voyage Eou'^n^torid containing an

t^r?,^^f- ^'«!'P'°''» Expedition into the South Sei in
1703 and 1704 and the Author's Voyage from Amapalla, on tlie

1165

1166

1167

1168

1169

1170

1171

1172

1173

1174

riAGE (Thos.) The English American, his Travail by Sea and

T n 'r^i^
New Survey of the West Indies, containing a

Journall of Three Thousand and Three Hundred Miles within
the Mam Land of America, with Grammar of the Indian ToneueSecond Edition, enlarged by the Author. Folio, half calf

GAGE (Thomas) Survey of the Spanish West Indies, being a
Journal of Three Thousand and Three Hundred Miles on the
Continent of America, with a Grammar of the Indian Tongue
caled Poconchi. 8vo, map, neat. 10s Sd 1677—Another
Edition 8vo 7w;«^. 9s 6d 1699~Another Edition, ca//. 106-
1702—Another, vUhoid title but with map. 5s 1709GAGE (Thomas) Nouvelle Relation contenant les Voyages dans
la nouvelle Espagne, ses divorses Aventures. 2 vols. 12mo jjlates
iiotmmiy other editum) old ca'f 6s Amsterdam, 1690GALL (Rev. Nahum) The Pilgrim's First Year in New En'dand
l2mo, engmviuffs, cloth. 3s Boston Mass °

1 857GALLATIN (Albert) Sketch of the Finances of the tfnitHd States
8vo, half calf ds 6d New Voi-k 1796GARAY (Don Jos(i de) Survey of the Isthmus of Tehuantepec,
executed m 1842 and 1843, to Establish a Communication bel
tween the Atlantic and Pacific Ooear.., in English -^.nd Spanish,
1844, and G. Moros additional Observations on the above man
8vo, half calf gilt. 7s 6d i oYk
GARCIA DE SENA (Manuel) Historia Concisa de la Estados

P Prl?A /S'V"^^w(A '^\
,

Phihidelphia, m2GARCIA (Jr. Greg.) Origeu de los Indios de el nuevo mundo e
Indias Occidentales. ¥c\xo, fine copy, calf neat. £\. As-vellum.

nAT>{~iA A .1 n , .
Miulrid, 1729UARClA.— Another Copy (vmittng three leaves). Folio sewed

uncut. 8s Gd j-.,,q

GARCILASO DE LA VEGA.-Commenturios Reales (lue tratan
de el Ongen de los Incas Reios, que fueron del Peru de su Idola-
tria, leics, y govienio en Paz, y en guerra de sus V^Jas y Con-
quistas y de todo lo que fue atpiel Imperio y su Republica, antes
que Jos Lspanoles pasaran, k d. 2 vols, in 1. Madrid, 1723—
La Honda del Inca Historia del Adc^laiitado Hernando de Soto
. -„ •- --Kvuiicius i-spjutuji-s c inmoo. 10., 1|23

—

J'^sayo Croiiologico para la Historia general do la Florida desde
•I ano de 1512, que Doscrubio la Florida Juan Ponce de Leon

A '"M

m

,mm>
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hasta el do 1722, escrito por Don Gabriel de Cardenas y Cano.
ih., 1723. Together, 4 vols, in 2, fine copy, calf gilt, red edges.
£5. 5s

1175 GARCILASSO DE LA VEGA.—La Florida del Inca ; Historia
del Adelantado Hernando de Soto y de otras herocios Cabelleros
Espanoles e Indios. Folio, matly bound. 18s—vellum. £1. Is

Mddvid 1723
1176 GARCILASSO DE LA VEGA.—Histoire des Guerres Civiles

des Espagnols dans les Indes. 4 vols. 8vo (wanting title to Vol. I.),
sewed, bs Paris 1830

1177 GARCILLASSO DE LA VEGA.—Histoire des Yncas, rois du
Perou, traduit par J. Baudoin. 2 vols. 1 2mo, map and plates, calf
neat. Is U j^f^ I704

1178 GARDINER (Capt. Richard) Account of the Expedition to the
West Indies against Martinico, Guadelupe, and other Leeward
Islands subject to the French King. Svo, calf. 3s 6d 1760

1179 GARDINER'S (Capt.) Account of the Expedition to the West
Indies against Martinico, with reduction of Guadelupe and other
Leeward Islands (in French and English). Uo, finely printed by
Baskerville, maps and plates, hoards. 6s—half russia. 7s—calf
^«^- 85 6d Birmingham, 1762

1180 GARDNER (Geo.) Travels in the Interior of Brazil, principally
through the Northern Provinces and the Gold and Diamond Dis-
tricts, in 1836, 1841. 8vo, frontispiece and map, cloth. 7s 6d—
half calf. 8s 6d 1846

1181 GARZIA (Francesco) Istoria della Converaione alia nostra santa
Fede dell' Isole Mariane dette prima de' Ladroni nella vita Prae-
dicatione e morte Gloriosa per Christo del Ven. P. Diego Luigi
di S stores. Thick ito, vellum. 15s 1686

Co ining, amongst other curious relations, (he romarkable conversion of
a Mex -x Cavalier and his Ltidy, during the autlior's residence of two vears
in Men ), on his waj to the Ladrone Islands.

1182 GASS (Patrick) Journal of the Voyages and Travels of a Corps of
Discovery from the Mouth of the River Missouri, through the
Interior Parts of North America to the Pacific Ocean. 8vo, cMlf.
4s 1808

1183 GAY (Ebenezer) Discourse on Joshua xiv., 10, delivered in the
first Parish of Hingham, in America, the 85th Birth-day of the
Author. 8vo, half morocxx). 5s 1783

1184 GEE'S (Joshua) Trade and Navigation of Great Britain considered,
{contains a good deal about the trade tvith the American Plantations).
12mo, neat. 3s 1738
GEOGRAPHY of America and the West Indies, by Wittich,
Tucker, Porter, and Long. Thick 8vo, majjs, cloth. 2s M 1845
GEORGIA.—Reason for Establishing the Cr.Iuny of Georgia, with
regard to the Trade of Great Britain, with some Account of the
Country, ^to, frontispiece ami map, half morocco. 10s 6rf 1733
GEORGIA.—Account showing the Progress of the Colony of
Georgia in America, from its first Establishment. FoUo, half
morocco. 15s I74I
GEORGIA.—-Brief Account of the Causes that have retarded the
rrogress of the Colony ul iitiuigia attested upon Oath, being a
proper contrast to " A State of the Province of Georgia attested

1185

1186

1187

1188
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1190 GEORGIA.—Penal Code of thp ^fnf. f n
^^^^^•1741

December 19 1816 w^h S.fl f- *^ f ^"''''«'^' ^^ enacted

sonment for Debt ' S^NSz/Sr. '%f '^'Ifrfj 7- ^^P""
1191 GFOPPTA nil ^.

"'7"'{ '^^''^'^c^- 'Js Philadelphia, \iii7

"A very well written Tract, defending Georgia frnm fipropagated to tlie disadvantage of that Any "-Ricr """"^ ''^'''^'

New England, with the Furer^l'L^jf^,»iln"Movo, old calf, scarce. 10s Qd
->• -^itpitimn. omall

U96 GESNER'S (A.) New Brunswick its F.rlv TT,- f a
'^''^^

1196 GESNEE(Abr) The Indnstrial Ee»„roe» of Nova Scotia
"2

%»r«yw a,ul muural History. 8vo, «j, „J°Sfe S. S
1197 GHILLANY (Dr. F. W.) Geschichte .le, Seefahrers StoMarttaBehaim naoh den altesten vorhandeneu Urkmden bLleScmgeleitet dureh eine Abhandhmg ueber die aW.n K" . .

neuen Continent, .und ,len nam^, imerita von S^^^V Ham'

1 198 GIBBS' (Geo., Memoi,. of the Administration., of wtsbttl'™ >Adams, edited from the Papers of OliveHvlott Sef°?T
Treasury. 2 vols. 8vo, ;wA Art. 8™,/ V ^ K, ./^ «']'„'

U99 GIDDINGS (J. R.) Eriles of Florida, or the Crimrc mm tt dby our Government against the Mmoons whoM froTlo ,th

^
^^^.^^iiZ^^rt^-tB]^

1200 GILLESPIE'S (Major) Gleanings, collected durin. many Inths'

'^:^^.^::;^T^-^ '-'''- '^ theVp^s?;.
1201 GUAM'S (A M.) Travels over the Table Lands and Cordille'l!of Mexico, nicluding California and the Minin-^ Districts 8voplates and maps, doth, bs Bi i J, i^' .'

I.. 1., ^vlagncuc^li and ivieleorolosicai Observationsmad.i at Washington, nnder orders of the Hon. Secret
'

Navy. Royal Svo, plufi.s, half morocco. r)i-

ary of the
ff^ash., 1845

10

III

m

III



82 Books relating to America, on Sale hy

1203 GILLIES (John) Historical Collections relating to Remarkable
Periods of the Success of the Gospel, and Eminent Instruments
employed in promoting it. 2 vols. 8vo, old calf. 9s Glasgow, 1754

It contains a copious history of the euccess of the Gospel in America
in the 18th century;

1204 GILLISS' (Lieut. J. M.) ChiU, its Geography, Climate, Earth-
quakes, Government, Social Condition, Mineral and Agricultural
Resources, and Natural History, taken by the U. S. Astronomical
Expedition, in 1849 to 1852. 2 vols. 4to, manij plates, some
coloured, and maps, cloth. £1. 5s Philadelphia, 1856

1205 GILMOR'S (Col. Harry) Four Years in the Saddle during the
American War. Post 8vo, cloth. 2s Gd, pub. at 7s 6d 1866

1206 GISBORNE (Lionel) Isthmus of Darien in 1852, Journal of the
Expedition of Inquiry for the Junction of the Atlantic and Pacific

Oceans. Post 8vo, 4 maps, cloth. 3s 6d 1853
1207 GLADSTONE (Thomas H.) Kansas, or Squatter Life and Border

Warfare in the Far West. 12mo, map and pis., cl. 2s 6d 1857
1208 GLEIG'S (G. R.) Narrative of the Campaigns of the British Army

at Washington and New Orleans under Generals Ross, Pakenham,
and Lambert, by an Officer who served in the Expedition. 8vo,
boards, is 1821

1209 GLENELG'S (Lord) Despatches to Sir F. B. Head during his

Administration of the Government of Upper Canada. 8vo, boards.

2s Qd 1839
1210 GODARD-LANGE.—La Congregation, ou une Mission chez les

Iroquois, Poeme-Asceti-Epique en 9 Chants, avec des Notes. 8vo,
curious frontispiece, sewed. 3s 6d Paris, 1846

1211 GODET'S (Dr. T. L.) Bermuda, its History, Geology, Climate,
&c. Post 8vo, cloth. 4s 6d 1860

1212 GODLEY (John Robert) Letters from America. 2 vols, post
8vo, cloth. 3s 6d 1844

1213 GODWIN (Rev. Benj.) Substance of a Course of Lectures on the
British Colonial Slavery, delivered at Bradford, York, and Scar-
borough. 8vo, boards. 2s 1830

1214 GODWYN'S (M.) Negro's and Indian's Advocate suing for their
Admission into the Church, or a Persuasive to the Instructing
and Baptizing the Negroes and Indians in our Plantations, with
a Brief Account of Religion in Virginia. 8vo, half calf (little

stained). 9s—good copy, calf. 14s 1680
1215 GOLDEN FLEECE divided into three Parts, under which are

Discovered the Errours of Religion, the Vices and Decayes of
the K' jdom, and lastly the Wayes to get Wealth and to restore
Trading so much complained of, transported from CambrioU
Colches out of the Southermost part of the Island called New-
foundland, by Orpheus Junior. 4to, good clean and sound copy, old

calf. £1. 18s 1626
1216 Another copy, ca// g't/^. £1.105. 1626
1217 GOLOVIN (Ivan) Stars and Stripes, or American Impressions.

Post 8vo, cloth. 2s 1856
1218 GOMARA (Fr. Lopez di) Historia delle Nuovi Indie Occidentale

con tutti i Discoprimenti, et cose Notabili Avvenute dopo I'Ac-

quisto di esse, parte seconda. Thick 12mo, half calf. £i. os—
calf £1. is Fenetia, 1560

An edition not mentioned by Ternaux or Rich.
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1219

1220

1221

1222

1223

1224

1225

1226
1227

1228

1229

1230

1231

1232

GOMAEA (Fr. Lopez di) Another edition, 12mo, (wantmg
^leaves) vellum. 12$ y^^f 157^
vtOMARA'S Pleasant Historie of the Conquest of the West Indies,now called New Spayne, atchieved by the worthy Prince Her-
nando Corte-, Marquis of the Valley of Huoxacac, most delects,
ble to reade. Translated by T. N., Anno 1578. 4to, black
Utter. FINE COPY, excepting the title-page in facsimile,- red morocco,
gilt leaves, extra tooled by Pratt. £C). 16s Qd

rr\r\T\T>jmj /a r^ n , . ^ London, H. Bynneman, n. d.GOODRICH (S. a., Consul h Paris) Les Etats-Unis d'Amerique,
apercu Statist^que, Historique, Geographique, Industriel et Social.
8vo, sew '35 ^ ' p • ,of52

^??^f Q?^ ^^- M-) Narrative of a Vryage to the SouTh Se^!
and the Shipwreck of the "Princess of Wales" Cutter, with ail
Account of Two Years' Residence on an Uninhabited Island.
12mo, portrait and plates, half calf gilt. 3s M—boards. 2s U
GOODSIR (Robt A ) Arctic Voyage to Baffin's Bay andllncaster
bound, in Search of 1 xxcnds with Sir John Franklin. Post 8vo,
folding map and plate, cloth. 35 6d 1850

^o^^T^^^i?o^-~;-^'i*^?S''^l'^ ^^"«^' ^^0"^ I^- G^ordon, Philadelphia,
24 Jan. 1778. 2s 6d

' /-
>

T)pln^<.Si'.**'''rr''
'">''*

^u'^f" P'^*^"* *« dispose of the Dutchess ofDevonshire s clothes after a birth day, as such finery to our demures. The

feStnd rent"te°:ic'"""^
*'"' Shipping-Deserters came in daily in

GORDON (Dr. Wm.) Rise, Progress, and Establishment of the
Independence of the United States of America, including an
Account of the late War, and of the 13 Colonies, from theirUngm to that period. 4 vols. 8vo, maps and plates, whole calf

1788
Another Copy. 4 vols. 8vo, clean in bds., uncut. £1. is 1788

-Another Edition. 3 vols. 8vo, neat. Us New York, 1789
Dr. Gordon went to America in 1770, and remained there until 1786, and

7hetfn^' 7 ' r"'
°^^*'*' '''''^ «" "'^ «P°*- Congre,8s allowed himthe inspection of such records as could with propriety be submitted to the

perusal of a private person. Washington, Gates, Greene, Lincoln, and OthoWilliams also allowed a liberal examination of their papers. "The accounts

rp7n ![IT ""^^Tl'T ^fi"''>y« tl^« ^"thor. "ar'e so different in several
respects frc^ what have been the conceptions of many on each side of the
Atlantic, that it was necessary to insert a variety of letters, papers, and anec-
dotes, to anthenticato the narrative."

, ^ i-
,
auu auci,

GORDON (Thos. F.) History of the Spanish Discoveries in Ame-
nno P™^,^«

1^^! n ^ "?.^'- ^^"""^ 2 portraits, cloth, is Phil., 1831

. . ,/ ,. )
C^^adian Naturalist. Post 8vo, many looodcuts,

neat, half calf. 6s 6d > ^ ^^^^
GOSSE (P. H.) Letters from Alabama, chiefly relating to Natural
History. 12mo, cloth. 3s 1359^g^^^^mAN (C. A.) Reise zwischen Sud und Nord America.

GOTTFRIEDT (J. L.) Newe Welt und Amerikanische Historien.
mhaltende Warhafftige und Volkommene Beschreibungen aller
West Indianisohfin T.nnflanliQffQv. Tn^nl in:.-.: :-T ..-. a -n

vmtzien. *olio, maps, and above 200 curious plates engraved by
Matthew Mertan after De Bry, fine copy, in vellum. £3. 3s 1631
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1233 GOTTFRIEDT (J. L.) Historia Antipodum, oder Newe Welt.
Folio, with upwards of 200 plates engraved by Matt. Merian (two
sheets in MS. coeval with the publication), new half nissia, a very
curious volurm. £2. 12s %d Frankfurt, 1655

1234 rxOUGE'S (W. M.) The Fiscal History of Texas. %xo, cloL 3s

looBf i-i/^TT-r.
Philadelphia, 1852

1235 GOURLAY'S (Robt.) Statistical and Historical Account of Upper
Canada, ^th^ck^ ok. ^\o, plates and maps, hoards, ^s 1822

1236 GCWER'S (Admiral Sir Eiasraus) Account of the Loss of his
Majesty's Sloop " Swift," in Port Desire, Coast of Patagonia, in
1770, and of other events which succeeded. 8vo, map, privately
PRINTED, Aa// 7W07-OCCO. 5s 1803

.1237 (^AAF (Nic. de) Reysen na Asia, Africa, America (Brazil), en
Europa, mitsgarders syn Oostjndische Speigel. 4to, frontispiece
and plates, half calf 3s Qd Tot Hown, 1704

1238 GRAxiH'S (Capt.) Narrative of an Expedition to the East Coast
of Greenland, in search of the lost Colonies. Translated from
the Danish by G. Gordon Macdougall. 8vo, folding map, cloth.
4s 6d 1837

1239 GRAHAM'S Descriptive Sketch of the Present State of Vermont,
one of the United States. 8vo, portrait, neai. 5s—boards (no
portrait). 3s Qd 1797

1240 GRAHAME'S History of the Rise and Progress of the United
States till the British Revolution of 1688. 2 vols. 8vo, boards.
6s bd 1827

1241 GRAHAME'S History of the United States of America to their
Declaration of Independence. 4 vols, 8vo, Joar<^s. 14s 1836

" This historical work ia the fruit of more than eleven years of intense
meditation, eager research, industrious composition, and solicitous reyisal —
Author's Pre/ace.

1242 GRAHAM'S (Maria) Voyage to Brazil and Residence there, 1821
to 1823. ito, plates, boards. 5s- half calf. 6s Gd 1824

1243 GRAHAM (Maria) Journal of a Voyage to Brazil, and Residence
there m 1821, 1822, and 1823, plites, 1824—Journal of a Resi-
dence in Chili in 1822, and Voyage from Chili to Brazil in 1823,
plates. In 1 vol. 4to, half calf. 12s

1244 GRAHAM (Mrs. Isabella, of New York) Power of Faith Exem-
plified in the Life and Writings of. 8vo, portrait inserted, calf
neat. 3s Igjg

1245 GRANDIDIER (M. Ernest) Voyage dans I'Amerique du Sud,
P(^rou et Bolivio. 8vo, seived. is Qd Paris, 1861

1246 GRANT'S (Mrs.) Memoirs of an American Lady, with Sketches
of Manners and Scenery as they existed previous to the Revolu-
tion. 2 vols, in 1, post 8vo, half calf. 4s 1808

1247 GRATTAN (Thos. Colhy, her Britannic Majesty's Consid for Massa-
chusetts) Civilized America. 2 vols. Rvo, map, cloth. 6s 6,' 1859

1248 GRAVES (J.) Account of the Bahama Islands, their Situation,
Product, Convoniency of Trading with the Spaniards, Benefit
from the great quantities ot Salt made by the Sun, and Safety of
all Sliips in Distress by the Harbour. 4to, liolf mor. 16s 1708

1249 GRAY (Hugh) Lettprs from Canada during a Residence there,
1806 to 1808, 8vo, map, boards. 2s—half calf. 2s 6d—calf
gilt, 38 1809



jLfl^:!!^i??:^^^^-^«r., London.

Thick 8vo, cloth.
127^"*' ""^ *^^ Revolution, edi sd by Littell.

^^^m.V. aryi n^l ^.5^"'' ^'^^ ^^ ^^^ ^^^^^ royal 8vo.
1252 GREENLAND and ICELAND 7?.ior ^ r.

^^65
a^ i^fe^e, Pan., 1647-RdatL~ii n?" ^^" ^^^^^^^^^ ^i'

,..0 ^i>, P«m, 1663. In 1 vol iZn 1 ;?"^?'n P^ ^^ ^^J^e^e.
1253 GREENOUaRmnw- \ xi .

;''^^^*^/- 12s

from hC wJ^ilf^^^^^^^^^
consisting of Selections

1254 GREENHOW'S iRobrV.;^ •...,. ^^^ ^^^, 1853
nioir of the L^Sh w^sfcoirnf t ^^^^^^^? ''Z '^^«4 Me
tories. Royal 8voN:^L';!iii^^^n".^:,f^^^^^^

1255 GREENHOW'S /'Rnhf \ -Ki.t- r ^ -^^^ ^<^^, 1840
the other Cti^efol, t^'S^o.l^TSo^.f o^t"™!"'

«"*
companied by a Geoeraohi'-al ViZTJfiu ^

,
America, ac-

Proofs and iLstSn? fir S^r ^^^-T^ ^ number of

1256 GREENLANDISH?—]Vfllptror.to t -u t^ •
^om^ow, 1844

niarningit AdaJervLga ffif^^^^^^^^ ^^^^^'^ Pin-
nik Aglengniartut siUamapf S— okantsmnik Tussarn^rtun-

8vo, Mf cllf rs 6?
K^<^'««^n^avut attantsimut. SmaU

1267 GREGOIRE (H.) De La T,>fpr.+„.« ^ xt.
J^arbine, 1800

sur leurs Facultes InteSect, .Z^l ^''^W''' ''^ ^^echerches

Litterature; sJi^li^Note^^^^
Negres qui se sent Distingues dans l7« 4L!.

^^^^^^ages des

lesi^rts. 8vo, sewed
g/"^' "**"' ^^' ^^^^ces, les Lettres, et

1258 GREGORY rWilliam
\"

VifliMn n- 1 .. ^. .
^«^^» 1808

1260 GRENADA.—Lawa of Grenada frnm fi, v ,^.„^''''^'^' ^''78

'"'
°orr.lo-;;'^>rc„lf„;:r„rr^^ '"-""»
Sincere Well-Wisher to fh« P ? ^.^^ Insurrection. By a

1262 GRIMKE'SM C W.Ptfpr« f« n *i, • t. ,.
Grenada, 1795

and Abolitionieni SmaTsvn Si '"?' ^- ^^^'^^^ «" ^laveiy
1263 GRIMSHAW W ) hSI of Vl ?r •?', ^

Boston, 1838

Settlement asUrt7thttcl:;}t^^^^^^^^^

1264 GRONNK)SAW.--Nan.tive of Remarkable £SS!^^???

No plnre or date. {Almt 1 770)
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1265 GRUND (Francis J.) The Americans in their Social, Moral, and
Political Relations. 2 vols. 8vo, cloth. 4s U 1837

1266 Another Edition. 2 vols, in 1, post Svo, cloth. 2s

_ Boston, 1837
1267 GRYNAEUS.—Novus Orbis Regionum ac Insularum Veteribus

Incognitarum. Folio {no map), half vellum. 15s—Another, in
hoards. Us Basilea, 1532

1268 GRYNAEUS.—Another Edition. Folio, with the map, calf neat.
£l.\s—Another, ff^i^houi map, litth wormed, calf. 16s—^Another
in vellum. 15s

ifc. 1537
1269 GRYN^US (Simon) Novus Orbis Regionum ac Insularum Veteri-

bus Incognitarum. Folio, Warding map and last leaf, cf. 7s 6d
ib. 1555

Containing the Voyages of Columbus, Veepucius, Peter Martyr's " De
Insuhs nuper repertis," Cortee's Letters, &c., &e. It ia the earUest coUec
tion of Voyages ever published.

1270 GRYNEUS.—Die Nieuwhe Weerelt der I.andtschappen ende Ey-
Landen die tot hier toe alien onden Weerelt Bescrijvere onbekent
geweestsign. Foho, half calf £1. Is Strasburg, 15U

This edition is considerably augmented.

1271 GUATEMALA.—Statement of the Important Grants conceded to
the Eastern Coast of Central America Commercial and Agricul-
tural Company of the State of Guatemala. Svo, maps, cloth. 2s

1839
1272 GUATEMALA.—Colonie de Santo-Tomas (m tlie Bay of Hmdu-

ras) Enquete de M. Blondeei Van Culebronk. Par M. Le
Ministre des Affaires Etraiigeres. Folio, maps, half morocco. 12s

Bruxelles 1846
1273 GUIANA.—Eight Years in British Guiana, with Anecdotes and

Incidents Illustrating the Social Condition of its Inhabitants, and
State and Prospects of the Sugar Colonies. Svo, cloth. is6d 1850

1274 GUIBERT.—Eloge du Roi de Prusse, Londres, 1787—Condorcet
Eloge de M. Franklin lu k la Seance Publique de I'Academie des
Sciences, Paris, 1791. In 1 vol. 8vo, half calf 3s

1275 GUILLERMIN (G.) Precis Historique des derniers evenemens de
la Partie de Test St. Domingue, depuis le 10 Aout, jusqu'a la
Capitulation de St. Domingue. Svo, sewed, is Qd Paris, ISll

1276 GUIZOT'S Essay on the Life and Character of Washington,
Translated by Reeve. Post 8vo, cloth. 2s 6d 1840

1277 GUMILLA (J.) Historia Natural, Civil, y Geografia de las Na-
ciones situadas en lao Riveras del Rio Orinoco. 2 vols. 4to, mavs
and plates, vellum. £1. 8s Madrid 1745

1278 GUMILLA (P. Joseph) Histoire Naturelle, Civile et Geographique
de rOrenoque, et des principales Rivieres qui s'y jettont, des
usages et coutumes des Indiens qui I'habitent. 3 vols. 12mo,
map and plates, calf neat. 10s M—fine clean copy in old calf. 1 4s

1279 GUNNISON ^Lieut.) The Mormons in the Valley oF^Great
Slave Lake, during a residence among them. 12mo, cloth. 2s 6rf

1280 GURLEY (Rev. R. R.) Mission to England in Behalf of the Ame-
ucaa Colouiaatioa Soeioiy. Post Svo, cloih. 2s Od hash., iS4i
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New York, 1857

87o,t^"LV rer' ™°°« ""' *^°™^ <" 'Se Levant.

''''"'

''^r &> ''^'- »^«-- -^» -^ Chi.. r„!

1281 HALIBUETON'S Nova Scotia. . vok 8vo.„«.«*i'

theCaS'V^J'^-^°S^ ?".''"S'' f"™ Sketches ™a^e l*??

2s M~half calf.' Zs ^d'
""' "" "'"' "'"^'

T'"f-.i827
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1300 HALLS (Lieut. Francis) Travels in Canada and the United

T?^**®^"
^VO' *^«^^"''- ^s M—half calf. Zs 1818

1301 HALL (James) Sketches of History, Life, and Manners, in the

1 ono XI* T^' ,T ^''\-
i?"^""' ^^^^^- ^' ^^ Philadelphia, 1835

IdUJ HALL (James) Notes on the Western States, containing Descrip-
tive Sketches of their Soil, Climate, Resources, and Scenery
Fost 8vo, cloth. 3s

^;j 1333
1303 HALL'S (The Hon. Judge) Letters from the Western States of

America. 8vo, boards. 3s—half calf. 3s 6d 1828
1304 HALL (James) Statistics of the West. Small 8vo, cloth. 2s

1305 HALLAM'S (G.) Narrative of a Voyage from'^MJX'o Bay
Jamaica, to England, by a route never gone before, across Cuba
to Havanna, and through the United States, in 1810. Post 8vo
(not printed for sale), cloth. 3s fooi

1306 riALLIDAY (Sir Andrew) The West Indies: the Natural and
Physical Hutory of the Wmdward and Leeward Colonies. Postmo, maps, cloth. 4s ^ooh.

1307 HAMILTON'S (Col. J. P.) Travels through the Inteviov'pvl
vinces of Colombia^ 2 vols, post 8vo, plates by Winden, boards.
4s 6d-new half calf gtlt. 6s 6d 2 vols, in 1, m// 6s (pub. at

/ 1S97
1308 HAMILTON^Review of (Hamilton's) " Men and Manners in

America. 8vo, rep-inted from tli^ " North American Review "

half morocco. 2s 6d
i oo\

1309 HAMILTON.-Life and Times of Alex. Hamilton, Aide-de-Camp!
Secretary, and Ministei to Washington. By C. J Reithmuller
Thick post 8vo, cloth. 3s U (pub. It 10s Qd) ^'^^^^f^^'

1310 HAMILTON (W) Prodromus^antarum Indi» Occidentalis hu
cusque cogmtarum tam in oris Americae Meridionalis, quam inInsuhs Anticill^ sponte crescentium. Post 8vo, coloured plate
boards, scarce, as

lft9»i
1311 HAMLIN.-Light on the Dark River, or Memorials of Mrs

±1. A. J.. Hamlm, Missionary in Turkey. By Margarette W
Laurence. Foat 8yo, portrait, cloth. 2s 6d ^n<,fm, iRKd

1312 HAMPSHIRE (New) festival of the Sons 0' Tew Hlmpslire
with the Speeches of Messrs. Webster, and other celebratedMen. Royal 8yo, portraits, cloth gilt. 3s (h ibsq

1313 HANNA (Rev. S W.) Notes of a Visit t. some parts of Hayti.
12mo, plates, cloth. 2s

J^gjj
1314 HARDY (i^^. r w. H.) Travels in the Interior of Mexico,

ilt 6s Gd
"'"^ ^ '

^'"''''^'- *' 6'^-^«(/ calf

1315 HARDY'S rCapt. Campbell) Forest Life in Acadie : Sketches^ ofSport and Natural History in the Lower Provinces of the Cana-dian Dominion. 8vo, many plates, cloth. 8s 6d (pub. at 18s) 1869
1316 HARLAN (Dr. Richard) Fauna Americana, being a Description

of the Mammiferous Animals Inhalnting Nort^li America. 8vo
boards, b.'^-half calf Gs Gd ''

Philadelphia 1825
1317 HARRIS (Wm. Tell) Romaiks during a Tour thro gtrUnitd

maps,

1821
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13.0Sf¥^'^"\d^^^^';i

Abiel ifoSf s™ IV4IIT 1 th« Ordination of the Key.
1324 HAfiT'S (A. M.) S<ZV the ValltS ,,, iJ^""-

^""^ "«'
cZoft. 4s

'^ '"' ^"^y "' '>« Mississippi 8vo,

danger tf Great sE^in '
e cS3 f^' J^'^^t^^

S*'^'*^. «"d t^e
France. He suspects Fraice is int£r/inr^'^T. ''"^'^^^^ *h«™ ^°d
Marquis de la Fayette's visit ti America w^'^.f''

'"'****'> *"^ ""^^^^^ *« th«
his interview with Monsieur dfwZl ^?««\g>^e°. "^nd describea
pages are occupied on the subject of [he Br A ?""?^a

^'' .'''"•'^«- Several
the ultimate destiny of theSd Star, f/f •u?"'^

4°>erican marine, and
is altogether a most mo8terl™rln^H. ^l^'''"''^^

P?'"*^'^ ^'^t. The letter
truly Hartley prognoSted

^'°^'''''''''> ""'^ ^^''"ts have since shown how
''''

"^^Ji^ifV'Tf^ Reformed. Commonwealth of Bees pre

fortheFeedhfror^^t w ^'•''^^^^^^ ^"*i New Di<5covery

will readily set liS ' 1to 1^^'^ ««?«« that the IndiaS
1328 HARVARD mTTT^ri-p' ^^^> 'm morocco. £2. 2s I655

1330 HAWES (Joel) Address at Hartford at the close of the ^ '*'!
Century^ftom the First Settlenie,/Vc'?„tfVe S/To"!

1331 HAWES (Dr JoeH TTIstn^^or 01 . , . ,
Hartfwd, 1835

,

Hartford/ 8vo,;;y^^^^^^ f^*'^^^^^
^^ «'« first Church in

1332 HAWKESWORTH mTr 1 X / ^K 1836
ries in the Southei i/^^-"^'^"'^^

""^ ^''y^S^^ for Discove-ico ni uie southern Hemisuhere. hv Rvrnn WnUio n—i^-_ !
o vols. 4to, ma})s and plates, calf gilt. 15s 1773
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1333 HAWKINS'S (E., Sec. of the Society far the Propagatian of the
Gospel) Histoncal Notices of the Missions of the Ch-rch of
England in the North American Colonies before the Indepen-
dence. 8vo, cloth. 5s 1845

1334 HAWKINS (SirEichard) Observations in his Voyage into the
South Sea, Anno Domini 1593. Folio, new and very neat, in
brown calf. £2. IO5—Another, in calf £2. 2s—Another, folio,
half calf (stained). £1, 5s 1622

1335 HAWKINS (Sir Eichard) Observations in his Voyage to the
South Sea, in 1593. Edited by C. E. D. Bethune. 8vo, cloth.

looe rri^TTTTT^^r, ,T, .
EaJcluyt Soc, 18i7

1336 HAWKINS (Embst) Annals of the Diocese of Quebec. 12mo,
map and plate, cloth. 2s I349

1337 HAWKINS (Ernest) Annals of the Diocese of Toronto. 12mo
map, cloth. 2s 1848

1338 HAY (Joanne, Dalgatticnsi Scoto, Societatis Jem) De Eebus Japoni-
cis, Indicis, et Peruanis, Epistolse recentiores k Joanne Hayo,
Dalgattiensi Scoto Soc. Jesu cum Index rerum. 8vo, new, green
morocco, extra, hy AUUn. &\. 5s—Another copy. Calf neat. 18s

1339 HAYNE'S (Sam.) Extract of all the Statutes made coSming
Aliens Trading m England ; also of the Laws made for Securing
our Plantation Trade to Ourselves, proving the Jews break them
all to the great damage of His Majesty's Plantations in America
in their Staple, ^io, half morocco. 6s 1685

1340 HAYTIAN PAPEES—Collection of the very Interesting Pro-
clamations and the Official Documents, with the Eiee, Progress,
and Present State of Hayti. 8vo, hoards. 3s 1816

1341 HAYWAED (John) New England Gazetteer, containing Descrip-
tions of all the States, Counties, and Towns in New England,
also the Mountains, Eivers, &c., &c. 8vo, frontispiece and wood-

1 0-.0 uf^ ^1^' ^* ^^ Comwd, N. H., 1839
1342 HAZARD (Samuel) Annals of Pennsylvania from the Discovery

10.0 o^Jhie Delaware, 1609—1682. Eoyal 8vo, c/o/A. 9s Phil, 1850
1343 HEAD (Su: George) Forest Scenes and Incidents in the Wilds of

Nortii America (in Canada). 8vo, map, half calf 3s 1838HEAD (Sir F. B.) Eough Notes during some Eapid Journeys
across the Pampas and among the Andes. Post 8vo, half calf
gilt. 3s M •'l826
HEAD (Sir F. B.) Narrative of his Administration in Upper
Canada, and the Eevolt. 8vo, cloth. 3s~calf extra. 6s—half
calf gilt. 4:S Qd 1839
m:AD'S (Sir F. B.) The Emigrant (descriptive of Scenes and
Transactions in Upper Canada). 8vo, hoards. 4s Qd 1846—
Another Edition. 12mo, boards. 2s 1852

1347 HEADLEY (J. T.) The Great Eebellion ; a History of the Civil
War in the United States. Vol. I., thick royal 8vo, many plates,
^«'- ^« Hartford, 1868

1348 HEAP (G. H.) Central Eoute to the Pacific from the Valley of
the Mississippi to California. 8vo, plates, cloth, is 6d Phil. 1854:

1349 HEAENE (Samuel) Journey from Prince of Wales's Fort, in
Hudson's Bay, to the Northern Ocean, for the Discovery of Cop-

1344

1345

1346



A. R. Smith, 36, Soiio Square, London. n
Z^U: "^l/l^;7n^

P^-ge. &c. 4to. map and plates, calf

Tdfes 2^:r^ir'^'
^''''' ''""^- ^^^ ^^-^^-^ ^^^^ 9^^^^

1350 HEARNE—AnotherCopy. ^to {warding twomws and two leaves^has the maps and plans, boards. 5s i

S

1351 HECKWELDER'S (Johann) Nachricht von der Geschichte den

IhlZuv ^^^T'^^""
d«^ Indianischen Volkerschaften, welche

1352 ^^imW^^L^^^^^
,,,^/J'9m, Honduras, &c.) l2mo, boards. 3s zS? Ifil?

1355 HENDERSON'S (James) History of BrazU. comprising its Gee!

&:^ic ^ITTl ,^^^r?--'
Aboriginal In'hffants, &T,

''''
''^^Tc'' ^^^^V ^Tr'^^'^' British Settlement of Hon!

1358 HENNEPIN (Louis) Description de la Louisiane nouvellemrt

1359 HENNE?TNnZ ^"tT^^'
''' "''^- ''' '' XS,T683HENNEPIN (L.) New Discovery of a vast Country in America.S ^T^^M^^.^" ^?"J

Thousand Miles, between^New FrSand New Mexico, with Continuation. Both parts in 1 vol 8vormps and plates, calf neat. £1. U ^ ^ ^^^S
'''"

^cSn^fi^T^ of theCriminal Law at Demeraraand in th!ceded Dutch Colonies. Svo, half calf 3s
«*anaintne

''
Tn^1n^i.T^:r>- ^«^^^or^-me Yeares Travaile b^
Stories of ;Cp -'"^a^

^""^
l^'

^^"''^*«'' A«i^' especially the

CoSu;. ITlf^L't """ ''"''^^'•" °^ ^•"-- 300 yeere, before

^^^^
^i^l?J i^'S'^!^

'^"^;;^^^ ^^''^"g'^ the Canadas, its PicturesqueScenery Productions, Commerce, and the Indians. Thick 4tomany^t^nted plates, boards. 5s ed-half calf 7s ed-M cdf

1363 HERN.iNDI (Francisci) Opera (Historia Plantarum Nov^ ^Zpanu^) cumE^ turn inedita ad' Autographi Mem et in^S^emEq>ressaimpensa et jussu regio. ^3 vols. 4to, SpanisTalf

''''
"U^ol^^ ^^^^r? <i^P--Pcion de las Indias oSSal^ybctona general delos hechos de los Castellanos en las Is as?tierra finne del Mar Oceano. Folio. 8 vols, bound in 5 IZ
ur^maps,veuum. £5. 5s

, Madrid, U30

m

I
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1360

1366

1367

1368

1369

1370

1371

1372

1373

1374

1375

137G

1377

1378

HERRERA.--Another Copy. Eight Decades bound in 4 vols,
lolio, (yroicn mmco, carmine edges. £i. is Madrid, 1001-16

^S'T^^i^i^"*^--
^""^

?.''T''^
^^«*°^y *^^ ^l^« ^-''^^ Continent andIslands ot Amwica called the West Indies, from the first disctvvery thereof, translated by Capt. Jolm Stevens. 6 vols. sZ

tna2>s and plates, GOOD COVY, calf vmt. £3. 3s 1725

^Ilf?^!,fM^A~^'rr"""'""' ^''^'' ""''^ ^""^^^'^^ ^ro™ Herrera,

comu .
' I'u ^"'!^""r' f^««

" onxva^os et cartes qui ontm
llLVV A 1 1 b llistoricid Account of tho Kiae and Pro«Tees of tbo
Colontog of South Carolina and Georgia. 2 vols, sfo' /J/S
flilt, EDUKS UNCUT. .£1. 1.,

"^
'

\^1tl

HlfP;TI?"'""? i J'^^' V^° "'"^ Roli{?iou8 Labours of EUaa

f:^"M ^^Vfr'^' ^""J ^^'^'"^0, written by himself. 8vo /a^

mt-Kb (hh<^) Exteniporaneous Discourses at r jotiiigs of tho

fvo'?^,? ?'"^' '" Philadelphia, Germantown, Ariifgton, &c!

inCKERINGlLLS (Capt.) Jamaica Viewed wS'dHK^
Harbour., and thou- sovord Soundings, Towns, and Settlementsthe^unto belonging. 4to. ma^, fin. clean k»J, halfZ^'

^fIo.!wP n-^^^'''^"^'^\^^'f''^''y
^^ '^'^ United States ofAmSfrom the D.scoyoiy of the Co:itinont to the Or^anizat on S

Sr""ir G,r
'' '^'" ^'^'^^^ constitution. 3 v^rx^yi' 8vof

HILDKEraViclmrd) Despotism in America. Post 8vo,M
'H"^^T^^''- '^V

^^•"^^^ ^---" Sketches-Rb Xiet*

filND'S (H. Youle) Exploitations in the Interior of tho Labildor

HIPPISLEY'S (Col.) Narrative of the Exj^edition to the R ve«

UlSTOIRE de ce qui s'est pjiss6 en Etliiopie, Malabar Brasil i,f

Zt^d^m'V"'''^'''^
^'^' '^ '^ ^'^^' ^' Jesus. Sm^

^llS'^'^^P l'""'^^^^
'^^ I»^^-' Coleccion'^Siire

illustrada por Don Eniiquc de Vedia (cou>prisi„c OofnZ^cTtezPedro de mirado, Galtj, OHeda y VaMes, 4ias Z aiSyaratc, and other celchatcd uriters on the Disc^vmZfccm^^^^^^^Mmco and Pern). 2 vols, i-oyal 8vo, fuiJf calf, -^^i"
j^^^"^' V

Madrid, 1862-3
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1370 HISTORY of the British Dominions in North America, 1479 to

1380 HISTORy of the Coh)nization of the Froo States of Antiquityapphed to the prosent Contest between Gieat Britai^nd£
tf^^nfl^^'^TT' ^^*^ KcHections concerning the future SettlJ^

1381 mSTORV T.,^^ r'^ 4to, ca//n«a/. 10. 6rf 17^^ cfn?lilf^\^^' '"^ "^"^'"'^ ^«*^««^ ^'^^^ Britain and her

1382 HISTORY of the^arln ^Lrica between Great BriSSd heColonies, from its commencement to the end of the year 1778

1383 HISTORY, &c -Another copy, with the third vohime, brinringthe H story down to the year 1783. 3 vols. 8vo, 'calf Zf.
rp, * ,

Dnhlln, 1779-85

1384 HISTORY.-Anotner Copy. 3 vols. 8vo, mat {vol. 3 wants title).

1385 HISTORY of the Civil War in America, comprehendw'iheCampaigns of 1775, 177G, and 1777, by an Officerof the in^y
1 00^ xTTc°'rX? V^. f'' ''''"' i^'^^^'-'-M nm calf. I5s vim1386 HISTORY(AnImpartial)oftheVar in America to 1779 S
''''

'^rs:lf:^.^t^ '^-^^ ^^e Administration ofS
1388 HISTORY of all the Engagements by Sea and Land in AmeJfca

RevolS"l??5\?il8r^'^"V'^^^^^ ''"""S the aTSxtevomtion, 1/76 to 1783. 8vo, frontisjnece, new, Imlf calf gilt.

,.>«« rxi^J*^"^^* ^^^"- ^yo, boards. 3s lana
1390 HISTOKy of the Umted Statee, by Eev. H. Fergus. 2 vob

HlbTOia and Topography of the United Stat™, edited Sj John

sr^s.fs. ^.5Tp«r;S'r -•'^looi'-^^s

Amonca from its commencement to the pfeaent timo. braM^
lUhrOEICAL Mr^gazine and Notes and Queries conceminu the

*!/'%,'« '°'^' "" ^'"Sraphy of America. v7fj^.
1393* _l_Nos. I. to VI., 4to sewed 4s

^'^'
\tV,

1394 HITCHCOCK (Edward] CrfZ' tht'Geology Minliill^'

1395 HOAKE'S(P.)MemoirsofGranvineShan.. ^^.,^1^^'^
It contains a good deal about

. .merican affairs dui-ing the neriodof Inda

"'"
«c5i^.f;?J.^W_.«?-» -.y.Co-eration of TOni^K,^^^, .,v,rc„xv, i,cvT u ofsuy, loiu—L»itto, of Tiuuty ChurcH,

I
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1398

New Haven, Connecticut, 1817 ; and various other Sermons and
Chafes by Bishop Hobart, aud other Pamphlets connected with
the Episcopal Church in America, and Bishop Chase. In all 34
in the bundle, 8vo, very clean. 5s

1397 HOBART.—Collection of Sermons on the Death of the Eight Rev.
John Henry^Hobart, Bishop of the Protestant Episcopal Churchm the State of New York, with a Memoir of his Life and
Wntmgs. Post 8vo, portrait, half bound. Ss 6d New York, 1831
HOCHELAGA, or England in the New World, Edited by Eliot
Warburton. 2 vols, post 8vo, /row%^ece, c/o/A. 6s \S5l—new,
half calf gilt. 8s ^g^g

1399 HODGE, Renwick et Stevenson des Machines a Vapeur aux Etats-
Unis d'Amerique edite par Duval Flachat et Chevalier. 4to
woodcuts {wants the large plates), sewed. Zs—half calf is M 1842

1400 HODGE (Professor) Constitutional History of the Presbyterian
Church in the United States of America, 1705 to 1788. 2 vols.
^yo, half calf, marbled edges. Us Philadelphia, \%zi

HOl^HODGSON (Adam) Letters during a Tour in the United States
and Canada. 2 vols. 8vo, boards. 4s Qd—calf. 5s—Another
without title to vol. 2, boards. Zs Qd 1824

1402 HOFFMAN (C. T.) A Winter in the Far West. 2 vols, post 8vo
half calf gilt. 5s 1835—Another Edition. 2 \oh. half calf gilt.
6s 1840

1403 HOGAN (J. SJieridan) Essay on Canada (for which was awarded
the first prize by the Paris Exhibition Committee of Canada)

, . . Jl^' m«ps,-c/o^/i. 3s U Montreal, 1855
1404 HOLDITCH (Rob.) Emigrant's Guide to the United States of

America. 8vo, boards. Is 1818
1405 HOLLAND (J. G.) History of Western Massachusetts, the Coun-

ties of Hampden, Hampshire, Franklin, and Berkshire. 2 thick

...
vols, post 8vo, cM». 9s Sp-ingfield, 1855

1406 HOLLAND (W. H.) Life and Political Opinions of Martin Van
Buren, Vice-President of the United States. 8vo, portrait, calf.
3s 6^ Hartford 1836

1407 HOLMES (Abiel) American Annals, or a Chronological History
of America from its Discovery to 1806, with additions and cor-
rections by the author. 2 vols. 8vo, map, Jmlf calf gilt. Us 1808

1408 HOLMES'S Historical Sketches of the Missions of the United
Brethren (to Greenland, Labrador, North and South America, West
Indies, &c.) Bvo, boards. 6s—half calf gilt. 7s 1818

1409 HOLMES (Isaac) Account of the United States of America, from
actual observation during a residence of four years. 8vo, map,
boards. 2s 6d '

1823
1410 HOLTON (J. F.) New Granada; Twenty Months in the Andes.

Thick 8vo, map and plates, cloth. 10s Qd New York, 1857
1411 HOLYOKE (Edward, of New England, President of Harvard Coll.)

The Doctrine of Life or of Man's Redemption. 4to, good sound
copy, old calf gilt. £1. is 1658
HOMES of American Statesmen, with Anecdotical, Personal and
Descriptive Sketches by various Writers. 8vo, many fine wood-
cuts and facsimiles {that of Pat. Henry wanting), cloth. 6s Zd

New York, 1854

1412



A. M. Smith, 36, Soho Square, London. 96

1414 HOMERI Ilias, Latino Carmine expressa Francisci Xavier Alegre.
Mextcam Vvracmsensis. 8vo, vellum. 6s

111K wnnirx'r. /m?^^' apud Salvionem, typographwm Vaiicanvm, 17881415 HOOKER (Thomas, Pastor of the Church at Hartford, in New
England) The Boules Ingrafting into Christ—The Soules Effec-

1^1 ft Tin^^SSF *1^^™*- ^^ 1 v*'!- smaU 4to, newhf. cf. Us 16371416 HOOKER'S-The Soules Preparation for Christ, or a Treatise of
Contrition, wherem is Discovered how God Breakes the Heart
and Vfounds the Soules in the Conversion of a Sinner to Him-

111 -7 vfin^-J^^'
^^^"'^'^^) ^^ <^V- 8s U 16?8

1417 HOOKER'S—The Soules Implantation inio the naturall Olive.
ito, old calf. 12s ifi^A

1418 HOOKER'S-The Danger of Desertion, a Farewell Sermon

'

preached immediately before his Departure out of Old England.

, .,« J^^Ji^ ^Py^ ^^ '^^V, h Payday. 12s 1641
1419 H00KER;S Survey of the Summe of Church Discipline of the

Churches.of New England : in Four Parts. 4to, old calf. £1 Is—half morocco. £1. 2s igia
1420 HOOKER'S Survey of the Summe of Church Discipli.^ of the

Churches of New England, in Four Parts, 1648—Cotton's (John.
Teacher at Boston, N.E.) Way of the Congregational Churches

1191 wnA^^i.H'a^'^''
^*'^'' 1^*8 In 1 vol. 4to, nea^. £1. 10s

1421 HOOKERS Covenant of Grace Opened, being several Sermona
preached at Hariiford, in New England. 4to, half morocco. 15s

1422 HOOKER'S-The Saint's Dignitie and Dutie, together with the
Danger of Ignorance and Hardnesse, delivered in Severall Ser-
mons. 4to, old calf, scarce. 16s 1651

1423 HOOKER'S—A Comment upon Christ's Last Prayer in the 17th
ot John, wherein is Opened the Union Believers have with God
and Chnst, and the glorious privileges thereof. 4to, calf neat.

1424 HOOKER'S-The Application of Redemption by the effectual
work of the Word and Spirit of Christ, for bringing home lost
sinners to God, the 9th and 10th Books made in New England.
Published by T. Goodwin and P. Nye. 4to, old calf 18s 1659
On the fly leaf is a Manuscript Note about the burial of Thos. Scott and

his wife at St. Mildred's in the Poultry in 1684.

1425 HOOKER'S (Sir W.J.) Flora Boreali-Americana, or the Botany of
the Northern parts of British America. 2 vols. 4to, 240 plates,

, .«,. T^t^^^' ^"'^^^^(^ leaves. £5. 5s, pub. at £12. 12s 1840
1426 HOOPER (Lieut. W. H.) Ten Months among the Tents of the

Tuski, wi^ Incidents of an Arctic Boat Expedition in search of
bir John Franklin. 8vo, map and colomed plates, cloth. 5s, pub.

1427 HOOTON'S (C.) St. Louis' Isle, orTexiana. 8vo,i,/a^^, chth.^fs

1428 HOPKINS (Samuel, Pastor of the first Congregational Chwch at
JVeM^or^) Inquiry concerning the Future State of those who Die
in therr Sms, and whether Endless Punishment be con&istent
with Divine Justice, Wisdom, and Goodness. Small 4tn hy,Jf
caff 10s 6d Newport, Rhode Islandjinz
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1429

U3C

1431

1432

1433

1434

1435

1436

1437

1438

1439

1440

1441

1442

1443

1444

1445

^?^^}^^ ^^^T""^^ ^'"^'^O Memoirs of Miss Susanna
Anthony, who died at >lewporfc, Ehode Island, 1791. 8vo caif
^ 1803HORNI g.eorgI) De Originibue, Americanis Libri Quatuor, frm-
ttspicce mw.ipoh,\Qm~md Ulyssea eive StudiosS Peregrinansomm lllustraiis Littera, frontispiece, Francf. 1671. In 1 vol
12mo, velbim. 7s 6d

^^}^^\}^^^^SJ) po Originibus Americanis, Libri Quatuor. SmaU

wrir^- V^ M-^
Inaugural Discourse at the Opening of Rut-ger s Medical CoJege New York Svo, hoards. 2s ^ 1826HOSACK (Dr. David) Memoir of De Witt Clinton, with Appen-dix ot various Documents illustrative of the Principal Events of

HOUSTON (Dr. James) Works of, containing Memoirs of his
Life and Travels m A.sir, Africa, America, an.1 most parts ofEurope, from 1690 to 1753, giving a Particular Account of the

wm'o^^^xrt'"'',*''^^"^"'*^- 8vo,m//. 5s 1747

HOJSTON {)Ym.,M.D.) Reliquiae Houstounianae : Plantae inAmerica Mendionali a Gul. Houstoun coUectae. 4to, 26 dilates
WivatthiminteA, half calf. \^sU '

^"^
^j/g^'

HOUSTON (Miv<».) Hesperos: or Travels in the West. 2 vols
post8\o, cMi. Si- ,„°;

HOUSTON (Mrs.) Texas and the Gulf of Mexico, or Yachting in

UOWL—Barrows Life of Admiral Richard Lord Howe (com-
prismff particulars of tlie Namj in t1ie Armrimn War). 8vo, poHrait
A'c, cloth. 4s ' '^

\%'i»kHOWE'S (Sir Wm.) Narrative relative to his Conduct during his
late Command of the King's Troops i:. North America, to which
are added some Observations upon a Pamphlet entitled ''Letters

wnmSSlT")f; 4to./««//m//.^//<. 6s (£ nsQ
^J^^^?"^':!^ ^^cf^^^^i^

^^ ^PP«^ Canada, Domestic, Local;and characteristic. %vo, hoards. 2s--Mf culf gilt. 3s 6e^

„-^ Edinhurgh, 1821
WUWITT (E

) Selections from Letters written during a Tou'-
through the Uniteu tttates in the Summer and Autumn of 1819^
with Character of the Native Indians. 12mo, beards. 2s

TTTTriT>.-r^->.^ ^^ottingham, 1820

w •'^i?^^G^"/^i"''''''^^' ^P'""-^''') Narrative of the IndianWars in Ne/ England, 1607-1677. Small Svo, n,r,l. Us
iTTT-Do A T.TA rr

Bmttkhmvgh, 18U

:Sr n- ^'''!' ^YL?^"^"''' ^^^^"'y ^^ No> England, from
the Discover/ to iJ80. 8vo. Second Edition, with Notes
mrtrniu, .u^w half morocco. 1 6s

' SL 1 848

^Ih/o^^^ ^"-i**-^
?''""? ^^'"^ ^'^ Independence in America,

1860, Sic.
;
with an xntroduction by Belling A. Pope. 8vo, cloth.

*
"~

1 H fi 1

^A?.^?? ^?'r"'^''-
yi"*J'<^'^^;>on of the Essence and Unity of theS -:.

1
'^'^'iiol^«/»«W«. and fe priority thereof, in regard of

particulw Churches, m Answer to the Objections made against
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1447

it by M. John Ellis, Junr., and by that Eevd. and worthy Divine
Mr. Hooker, in his Survey of Church Discipline. 4to, vellum.
IS* 1668

Connected with the Church Government in New England.

HUDSON'S BAY.—Geography of Hudson's Bay, being the
Remarks of Capt. "W. Coats in many Voyages to that locality
1727 to 1751. Edited by John Barrow, F.R.S. 8vo, cloth.
'^^ 6<^ Hakluyt Soc, 1852

1448 HUDSON'S BAY.—Astronomical Observations by Order of the
Royal Society at Prince of Wales's Fort, on the North-West
Coaat of Hudson's Bay, by William Wales and Joseph Dymond,
in 1768- 69. MS., very neatly written. 4to, 22 pages 6s

1449 HUGHES (Rev. G.) The Natural History of Barbadoes. Folio,
map and numerous plates, large paper, fine copy, old calf gill
135 M—hoards, uncid. lOs Gd 1750

1450 HUGHES.—Another large paper copy, russia, gilt leaves. 15s
1 fTKrt

1451 HUGHES.

—

Another co^y, with th^ plates coloured. Small paper,
folio, calf neat. 12s J75()

1452 HUIT (Ephr&im, Pastor to the Church at Windsor, in New England)
The whole Prophecies of Daniel explained, by a Paraphrase,
Analysis, and Briefe Comment. Uo, good clean copy, calf. 16s'

1642
1463 HULSIUS.—Bibliographical Essay on the Collection of Voyages

and Travels ; edited and published by Levinius Hulsius and his
Successors at Nuremberg and Franckfort, from anno 1598 to
1660. By A. Asher. 4to, only 120 copies printed, boards. 15s

1839
1464 HUMBOLDT (Alex. Von) Kritische Untersuchungen iiber die

historische Entwickelung, der Geographischen Kenntnisse von
der neuen Welt und die Fortschritte, der Nautischen Astrono-
mie, in dem 15ten und 16ten Jahrhundert. 3 vols. 8vo, sewed.
9s—halfmm-occo. 10s Gd Berlin, IS36—52

1455 Another. 3 vols. 8vo, half morocco, marbled edges. 12s

ib., 1862
1456 HUMBOLDT (Alex. Von) Reise in die Aeqninoctial Gegenden

des neuen Continents, und Reisen im Europaischen und Asiatis-
chen Russiand von H. Kletke. 4 vols, in 2, 8vo, cloth. 10s Gd

ib., 1858
1457 HUMBOLDT (Alex, do) Essai Politique sur le Royaume de la

Nouvelle Espagne. 5 vols. 8vo, map, sewed. 5s Paris, 1811
HUMBOLDT.—Atlas Geographiquo et Physique du Royaume de
la Nouvelle-Espagne. Atlas folio, 19 fine plates, some coloured,
and maps, wanting the printed table of populations, sewed. 7.« Gd

Paris, 1812
HUMBOLDT (Alex, do) Political Essay on the Kingdom of New
Spain, translated by John Black. 4 vols. 8vo, imps, boards. 10s
1811 —Second Edition, i voh. S\o, half calf giii. 13s 1814
—Third Edition, i \oh. S\o, half calf gilt. 18s 1822

1460 HUMBOLDT (A. de) Tableaux de la Nature, ou Considerations
sur les Steppes et les Deserts (of S, JmeHca) sur la physionomie
deo Vcgetaux, sur les Cataractes de I'Orenoque, sur la Structure

12

1458

1459

'i
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et I'Action des Volcans dans les differentes regions de la Terre

^A.(ii ^m^^^^^^f-^I^!^;.^'-'^''^- '^'-''''''^- 2s 6^ Pans, 18081461 HUMBOLDT (A. de) Essai Politi-iue sur I'lsle de Cuba. 2 vols
evo, {no map) sewed, bs ih i ««>«

1462 HUMBOLDT (Alex, de) Eecueil d'Observations Astronomijues!
d Operations Trigonometriques et de Mesures Barometriques
fait^ pendant le cours d'un Voyage aux Regions Equinoxiales
du^x\ouveaux Continent 1799-1803. 2 vols royal 4to, boards.

1463 HUMBOLDT.-AtlasPittoresque; ou, Vues des Cordilltresf etMonumens des Peuples indigenes de I'Amerique. Plates 1 to 40

1464 HU^OLDT.-Another Copy. Plates 1 to 22, folio, half 'bound.

1465 HUMBOLDT (Alex, de) Vues des Cordill^res et Monumens des

LT/../V'' ;? ? ^%
^ Amerique. 2 vols. 8vo, plates, some coloured,

lialjcalf. I2s~half mssia. Ms ici«
1466 HUMBOLDT (Alex de) Researches Concerning the Institutionsand Monuments of the Ancient Inhabitants of America with

description and views of some of the most striking scenes in the

1467 HUMROTnTVp • ^^°{#^^^' boards lbs-half calf Us 1814

rIS ?Tv, ^'''T^
Narrative of Travels to the Equinoctial

Regions of the New Continent ; translated by Williams. 7 vols.Syo (vol. 7 wanting), boards. 15s laoo oa
1468 HUMBOLDT'S Travels in South America; translated by WU
1469 HUME (Sarah) An Exhortation to the Inhabitants of the Pro-vince ot South Carolina to bring their deeds to the light of

Antl'I'V •
'"'"" Consciences, with some Account of theAuthors Expeneiice in the important business of Religion. 8vogood sound copy of the first edition, in the original calf lbs

ll-rn miMF . ,, ^ „
Pf^iladdphia

:
IV. Bradford, mi7)

ill? SFtS~J^"°*^^^ C^Py- 8-^0, boards. 12s ib (17A7{
1471 HUME (Sophia) Exhortation.' Another Edition. 8vo;' bolrll

1179 uiTiiiv /o u- V -n . ,
Bristol: Felix Farley, 17bl

''''
"8™fiytfr^ *° ''- ^"^^^^^^-^^ ^^^"-^

^-/r;
'''' wfvT.? (P^-

^-^ "^^^^^^'^^ ^-«-* «f ^he Incorporated
Society for the Propagation of the Gospel in Foreign Parts con-

NX^se^L^'T^'%'^' '^''' ^",/ ^'^^«1"^^' f'ennsykania,
iN. Jersey, (fee. ^\o, folding maps, calf Gs Gd 1730

^^^* Another copy, wanting the two maps, neat, is Gd IT-^n
1475 HUMPHREYS (Colonel) Miscellaneous Works, viz. : Address tothe Armies of the United States-Poem on the Happiress ofAmenca-Lile of Gen. Putnam, &c. 8vo, half calf Zu
^Arje A *t. t7j-.. ^^^ York, 1790
1476 Another Edition. Bvo, portrait, calf bs iJ 1804
1477 HUNTER'S (J. D.) Memoir, of a Cantivitv .mnn. J:w1?k

Connedtcut) CalvmiBm Improved, or the Gospel Illustrated « i
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U79

1480

1481

1482

1483

1484

1485

System of Real Grace issuing in the Salvation of all Men. 8vo,
boards. 5s—calf. 6s < New London, Connecticut, 1796
HUTCHINSON'S (Thos., Gov. of Massachusetts) History of the
Colony of Massachusetts Bay, from 1628 to 1691. (Vol. l),8vo,
neat. Qs—half calf gilt. 6s 6d London, 1760 or 65

The first edition, printed at Boston, is of great scarcity; Mr. Eich waa
never able to find out wlien it was printed ; be places the first volume of
the London (Second) Edition under the year 1760, and says a new title-
page was printed in 17rt5, still called the second edition—the fact is, some
copies of the first volume of the London Edition were issued with the date
UDCCLX.

; the figure v. had dropped out, or had never been put in, it was
corrected in the subsequent copies, which explains the apparent mystery.

—

<r. R, s.

History from 1628 to 1774. 3 vols. 8vo, neat. £1. Us
Vol. 1, Lond., 1765 ; vol. 2, Boston, 1767; vol. 3, Land., 1828
History, 1628 to 1750. 2 \ol8. 8vo, calf neat. £1. 10s

Lond., 1760 (or 65) and 1768
History, 1749 to 1774 (forming vol. 3). 8vo. boards. 6s 6d

Lond., 1828
History; 3 vols, as above, also "Collection of Original

Papers relative to the History." Together 4 vols. 8vo. Vol. 1

and 2 whole calf, 3 and 4 half calf, but backs gilt to match. M. is
Vol. 1, Lond., 1762 ; vol. 2, Boston, 1767 ; vol. 3, Land., 1828

;

" Collections," Boston, 1769
Another Set. 4 vols. 8vo, uniform in calf gilt, carmine edges.

X4. 14a' 6d Lyndon and Boston, 1765—1828
HUTCHINSON'S (Thos. J.) Buenos Ayres and Argentine Glean-
ings, with extracts from a Diary of Salado Expedition, 1862—3.
8vo, many])lates, doth. Is 6d (pub. at I65) 1865

I

1486

1487

1488
1489

1490

1491

1492

IMLAY'S Topographical Description of the Western Territory
of North America ; to which is added Filson's History of tho

Dipcovery and Settlement of Kentucky, the Adventures of Col.
Daniel Boon, one of the first Settlers, Minutes of the Pinkashaw
Council, and the Manners r.nd Customs of the Indian Nations in
the limits of tho Thirteen United Provinces. Second Edition,
8vo, maps, boards. 4s—calf neat. 5s 179?t

IMLAY'S America. The Third Edition, enlarged. 8vo, half
calf. 6s 6d—mat. Is 1797
IMLAY'S 4merica. First Edition, half calf. 3s 1793
IMPARTIAL History of the War in America between Great
Britain and her Colonies, from its Commencement to the end of
the Yt.ir 1779. Thick 8vo, /wf// m//. 12i' 1780
INCHIQUIN the Jesuit's Letters, during a late Residence in the
United States of America ; by some Unknown Foreigner. 8vo,

Mfcalf Zs 6d New York, 1810
INDIANS.—EiKiuiry into the Causes of the Alienation of the
Delaware and Sliawnanese Indians from the British Interest, and
into the Measures for Recovering their Friendshin ; with Notes
by the Editor, explaining Sundry Indian Customs, &c. 8vo, map
(a corner torn off 2 leaves), half calf, srxrce. Is 6d 175y
INDIANS.—Some Observations on the Situation, Disposition,

and Char " r of the Indian Natives of tiiia Continent. 12mo,
half muroii.,. 61 Philadtlphia, 1784
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1493 INDIAN.-Life of Black Hawk; embracing the Tradition of his
Nation-Indian Wars, Travels through the United States, dio-

lAQ^ Tif^TA&^'""^®^^-
^^^o, portrait, cloth. 2s U 18361494 I^DIANS—Eeport of the Commissioner of Indian Affairs for

1495 INDIANS.-Ca^e of the Seneca Indians in the State of New
UQfi m??Axr <t'^''^:. ^\ . Philadelphia, mo1496 INDxAN --Narrative of the Early Days and Eemembrances of

IndTin ^^h M-
'?'"' ^"r' ^/

Econhonatti, a Young Seminole
Indian with History of his Nation and Indian Life in Forida
8vo, plates, doth. 3s 6d i hTi*

1497 INDEPENDENT Whig or a Defence of Primitive Christianity
and ot the Ecclesiastical Establishment, 4 vols, in 1, first Amen-
4^6/"^"" ^''"'^''" ^'^'^'''°- '^^'''^ ^^''' '^'^' ^^f '^V-

1498 INGERSOLL (Chas J.) Historical Sketch of thf S^^nd wl?between the United States of America and Great Britain, 1812-

1499 mrFT?ln?wrr'^T\^^-^''^^^^^^ ^2. PhUadelphi^x, \%^21499 INGERSOLL (Chas J.) Historical Sketch of the Second Warbetween the United States of America and Great Britain. 8vo

1500 INNES (W.) Liberia, or the Early History and Signal Pres^r^a

hoards 2s
"''^" ^''^''''^ ""^ ^^^® Negroes in Africa. 12mo,

1501 INQUIRyUo the Moral and Religious Character of the Ameri-
..r.

can Gov -nment. Svo, doth. 2s New Yfrrk IR^R
1502 INQUIRY into the Present State of the British SyTTogethe?

with Reflections on the late War with America. 8vo, half calf.

1603 INSTRUCTIONS to the Envoys Extraordinary and MinilJer^a
Plenipotentiary from the United States of America to the French

1504 lfeRuWTnS.f/f/-^^^
^^ Philadelphia, 17981504 INSTRUCTIONS for the Treatment of Negroes, &c. 8vo {/,m

the Library of IV. mberforce, with his Bookplate), calf, neat. 3sZ
1505 INTERESTING Narratives and Discoveries, including Life ofJames Bruce, Esq

,
Travels in South Africa by J. Bafrow, Dis-coveiyof an English Colony on Pitcairn's Islahd in the South

Sea, Maunce Gnffiths' Discovery of a Nation of Welshmen in

^^^^
^^^^''^^^'^^^f^^^^ncx Svo, half calf 2s Shrewsbury, 1817

1506 IRVING'S (W^hington) Salmagundi. 2 vols. 18mo, ar^Earl
JLdition, with 6 humourous plates, neat. 6s M New York 1814

1507 IJVfNG-S (Washington) Tour on the Prairies. Post 8vo, hoards.ism—half calf ^s—calf extra, marbled leaves. As 1835
1508 IRVING'S (Washington) Adventures of Captain Bonneville, orScenes beyond the Rocky Mountains. 3 vols, in 1, post SvoMf morocco extra. 55-3 vols, in boards. 4s- 3 vok. /wi// calf

i,.-!y X.. r .x,y •, TTOoningLon; nistory of the Life and Voyages of Colum-
bus. 4 vols. Svo, rruip, hoards (best Uhary edition). 10s 1828

1510 IRVING (Washington) History of the Life and Voyages of Chris-topher Cohmibus. 4 vols. 8vo, map, hoards. 12? 1808
S«.nu..l Ro«,.,« (fh. Popf.) ropT witl, n.mirrou, pcnrillpd ,mMB«o,,by him.
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1511 IRVING (Washington) Life and Voyages of Columbus, with the
Voyages of his Companions. 3 vols. 8vo, map, cloth. I6s 1849

1512 IRVING- (Washington) Irvingiana; a Memorial of Washington
Irving. iiOf portrait and facsimile, cloth. ZsM JVew ForA;, 1860

1513 IRVING'S (Theod.) History of the Conquest of Florida under
Hernando de Soto, digested from Garcilasso de la Vega and Her-
rera. 2 vols, post Svo, boards. 4s

—

new half calf gUt. 6s 6d—
2 vols, in 1, Aa//wwwocco. 7s 1835

1514 IRVING (Theodore) The Conquest of Florida by Hernando de
Soto. 2 vols. 12mo, cloth. 3s Philadelphia, 1835

1515 IRVING (John T.) Indian Sketches during an Expedition to the
Pawnee and other Tribes of American Indians. 2 vols, post 8vo,
boards. 5s

—

half calf gilt. 7s 6d 1835
1516 ISABELLE (Arsene) Voyage a Bu^nos-Ayres et a Porto-Al6gre

(de 1830 a 1834). Royal Svo, plates, new half calf gilt. 8s

Havre, 1835
1517 ISERT (P. E.) Voyages en Guin6e et dans les lies Caraibes en

Am^rique. Svo, plates, half calf. 3s 6d Paris, 1793
1518 ISNARD (M.) Observations sur le Principe qui a produit les

Revolutions de France, de Geneve, et d'Am^rique dans le 18
Slecle. 8vo, half morocco. 3s Evreux, 1789

1519 IZARD (Ralph, of South Carolina) Correspondence, from the year
1774 to 1804. Post 8vo, portrait, vol. 1, all published, cloth. • 6s

New York, 1844

1520 JACKSON (Genl. Andrew) Messages of, with a Short Sketch of

O his Life. Small 8vo, portrait, calf. 3s Concord, N. H., 1337
1521 JACKSON Wreath, or National Souvenir ; a National Tribute

Commemorative of the Great Civil Victory achieved by the Peo-
ple through the Hero of New Orleans, with Biographical Sketch
of the General by Rob. Welsh and I)r. James McHenry. 8vo,

plates, half morocco. 3s Philadelphia, 1829
1522 JACKSON (Dr. Robt.) Treatise on the Fevers of Jamaica, with

Observations on the Intermitting Fever of America. 8vo, neat.

3s 17?.
1523 JACKSON and ALGER.—Remarks on the Mineralogy and Geo-

logy of the Peninsula of Nova Scotia. 4to, coloured map and
plates, half calf. IQs ^d CamMdge, 1832

Presentation copy with a long and interesting Letter by the author to Sir
Colin Campbell, Lieut.-Qovernor and Commander in Chief of Nova Scotia,

inserted.

1524 JACQUEMIN (Le Citoyen) Memoire sur la Guiane Fran^aise.

12mo, half calf. 5s Paris, 1799
1525 JACQUIN (Nic. Jos.) Selectaium Stirpium Americanarum His-

toria, quRS ill Insulis Martinica, Jamaica, Domingo, aliisque, et in

Vicinu C'^n'inentis parte Observavit Rariores. 8vo, calf neat.

7s fifi? Manhemii, 1788
1526 JAMAICA Viewed, with all the Ports, Harbours, Tov^ns, and

Sottiomento, with Nature of its Climate, by E. Ilickoringell.

1 2mo, map, stained, half calf 6s 1661
1627 JAMAICA.—Laws of Jamaica, to which is added a short Account

of the Island and Gorcrnment thereof. 8vo, (no map) neat. 3s

1083
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1528 JAMAICA.-Laws of Jamaica, passed by the Governours, Coun-
cil, and Assembly m that Island, and confirmed by the Crown
ovo, ca//. 3s

""

,-,^'

^^^^
^tl^^'^^^T^'^'J^ i'^r^^y ^^'''^ ^^ '^' Island of Jamaica

,«o/^ x.?"* ^^^^ ^° ^^^^- Folio, neat. 5s u^a

r^? ACTS -Abridgment of the Laws of Jamaica, rom
the 32nd year of Kmg Charles 2nd to the 32nd year of King

1531 j?'ffipA' S^'
^"«^«i^^ 4to, ca// 55 St Jago, 18021531 JivIAICA -Slave Law of Jamaica, with Proceedings and Docii-

-bmrds 2s^
thereto (by Geo. Hibbert). 8vo, ha^ calf. 2s 6d

1532 JAMAICA.-Laws of Jamaica to which is prefaced an Account
of Jamaica. 8vo, calf neat. 3s 1710

1533 JAMAICA -Acts of Assembly Passed in the Island of Jamaica!1081— 1754. Folio, calf is 17x0
1534 JAMAICA.-Farewell Addresses of the Inhabitants of Jamaica

to the Right Hou. Sir Chas. Theophilus Metcalfe, Bart., Gover-

ISSSJAMATPA ?''^-
8vofca,-rf.. 2s Qd Kingstm,\U2

tA^^w~^^^'f\H^^''^''' ^^ J°hn Campbell, Appellant,and William Beckford, Respondent, on two Appeals relative toa Mortgage on a Plantation called Strathbogie, in the Island ofJamaica. Folio, hoards. 6s I7ftrisni
1536 JAMAICA-The Merchants, Factors, and Agents residing atKingston m Jamaica, Complainants against the Inhabitants of

bpanish Town adjacent Parishes, and against the Planters, Set-
t^ers, and Chief Body of the People of the Island of Jamaica.
Respondents—The Respondents' Case. 4to, calf Gs

1537 TAM^TPA v« T?i .• T.
P^'i^ately printed, Londm, \1b^10d7 JAMAICA.—ine Election, a Poem. 8vo, half calf 5s

Kingston, Jamaica, 1788

on U,e mSgir""
"^ '''" Characters introduced into the Poem written

1538 JAMAICA.-Proceedings of a General Court Martial on Major
Allan Cameron, held in Kingston Barracks, in the Island of

1539 JAMAICA.-An Account of Jamaica and its Inhabitants, by a

—m//'"T
^^^^^^"^^ "^ *he West Indies. 8vo, hoards. 2s U

1540 JAMAicAJHistory of ), from the earliest accounts to the takbg
of Porto Bello by Vice-Admiral Vernon. 8vo, 2 maps, calf is

1541 JAMAICA -History of Jamaica, in 13 Letters, the Author's
Voyage there, Expeditions of Shirley ; the Buccaneers; the
Scots Settlement at Darien ; Lives of the Governors of the
island, (fee. 12mo, veru neat, is 6d DuhUn I7n

1542 JAMAICA Newspaper.; The Trifler, "Open to all pSs'a'n]
influenced by none," from April 5 to June 21, 1823 \Kinaston
JamaKa, 1823 -The Buckatoro Journal, April 26 "1]^?;
18JJ : in 1 vol. foho, /lalf bound. 6s Kinaston. Januii'-q

1643 JAMAICA.—The Laws of Jamaica comprising all the A
Force from the 32nd of Charles II. to the Ilth of Gf,nrc

Ist to the 14th of Victoria. 12 vols. 4

1 QOO

£2. 2«
12 vols. 4to, A/77//aM'ca//

St. .Tn^o de Fega, 1792-1861
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1544 JAMAICA.— Journals of the Assembly of Jamaica from 15th of
Charles II. (1663-4) to the 7th of George IV., printed by order
of the House of Assembly. 14 vols, folio, half bound. dRS. 3s

ib. 1811-29
1545 JAMAICA.—Votes of the Hon. House of Assembly of Jamaica,

1834, 1836, 1837, 1839 to 1852. 16 yo\a. folio, half bound. £2. 2s

St. Jago de Fega, 1834-62
1546 JAMAICA and BAEBADOEe. History of Jamaica and Barba-

does, with an Authentic Account of the Lives Lost and Damage
sustained in each Island by the late Hurricanes. 4to, half calf.

65 1781
1547 JAMAICA.—Letter to Sir Geo. Murray, Sec. for the Colonies

relative to the deportation of Lecesne and Escoflfery frora Jamaica.
%\o, privately printed, boards. 35 1829

1548 JAMAICA.—Agricola's Letters and Essays on Sugar Farming in
Jamaica. 8vo, cloth. 5s Kingston, Jamaica, 1845

1549 JAMAICA MOVEMENT (The) for Promoting the Enforcement
of the Slave Trade Treaties and Suppression of the Slave Trade,
with Statements of Fact, Convention and Law, prepared at the
Request of the Kingston Committee. 8vo, cloth. 3s 1860

1550 JAMAICA.—Account of the late Earthquake in Jamaica, June
7th, 1692, written by a Rev. Divirxe there to his Friend in Lon-
don, ito, neio half calf gilt, by Bedford. 15s 1693

1551 JAMES (Wm.) Full and Correct Account of the Military Occur-
rences of the War between Great Britain and the United States
of America, 1812, &c. 2 vols. 8vo, maps and plans, bds. 12s 1818

1552 JAMES (Wm.) Full and Correct Account of the Chief Naval
Occurrences of the late War between Great Britain and America.
8vo, plates, boards. 9s Qd—half calf. 10s

—

calf extra. 12s 1817
1553 JAMES (Capt. Thomas) Strange and Dangerous Voyage in his in-

tended Discovery of the North-West Passage into the South Sea.
4to, FINE COPY (no map), calf neat, rare. £3. 3s 1 633

1554 JAMES (Capt. Thomas) Dangerous Voyage in his intended Dis-
covery of a North-West Passage, 1033. 8vo {no map), half Mlf.
6s —with the map, half morocco. 7s 6d Beprint, 17iO

1555 JAMES (Edwin) Account of an Expedition from Pittsburgh to the
Rocky Mountains in 1819 and 1820. 3 vols. 8vo, maps and
coloured plates, boards. 9s

—

calf gilt. 12s—half calfgilt. 14s 1823
1556 JAMES (Edwin) Account of an Expedition from Pittsburgh to

the Rocky Mountains, under the Command of Major S. H. Long.
2 vols. 8vo, and 4 to vol. ofmaps, boards. 12s Philadelphia, 1823

1557 JANEWAY'S (James) Legacy to his Friends, containing twenty-
seven famous Instances of God's Providences in, and Sea Dangers
and Deliverances, edited by J. Ryther, with a Sermon on Sea
Deliverance, by the same. 12mo, neat. 16s 1676
A curious little volume ; the greater portion relates to America. The

author picked up the information while at Salem and Boston, in New
England, in 1671.

1558 JANSON'S (C. W.) Stranger in America, containing Observations
made during a long Residence in that Country] 4to, plates,

hoards. 6s (pub. at £2. 2s) 1807
A most amusing book.

1659 JAY (Wm.) on the American Colonization and American Aati-
Slavery Societies. Small 8vo, cloth. 2s New York, 1837
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imii! I i?fi? TA? (^•) on Slavery m America. 12mo, cloth. 2s 1835

on^"^- 1?
'^''^"'

if^'
"^'^^ Selections from his Correspondenceand Miscellaneous Papers, by his Son, WiUiam Jay. 2 thick

vols. 8vo, cloth. 10s U m,,, V^-i la^/t
1662 JEFFERSON'S (Thos American President) mi^ZtHl^^Vt

Virginw. 8vo, map, half mlf. 6s-Anotheb (wUhmU map), calf.

I0b4 JKbFERSON'S Memoirs and Correspondence. 4 vols 8vo cloth
efffesm^otM. 10s boards, edges Jm. UsAl^^Us-mw half calf gilt. 1 6s Londm, 1829

nelr?^'an?hl*»«?
""1 Politician will here find invaluable materials uponnearly all the controverted points of the domestic and foreicn poliov of the

1565 JEFFERSON (Thomas) Life of. with parts of his Correspond-
ence, never before published and Notices of his Opinions, byGeo. Tucker. 2 vols. 8vo, cloth. 7s Gd is^V

1566 JEFFREY'S (Thos
) American Atlas, a Geographical Description

of the whole Continent of America, wherein are delineated at

SV\l ««jy«f?\,^«g?«n.s» Countries, States, and Islands, and
chiefly the British Colonies, composed from Surveys made by

1567 JEFFERY S (Thos.) Voyages from Asia to America for completing
he Discovenes of the North-West Coast of America. 4to: mapf,

llo!4:aT 7It ''' """' '"'^"- '''''' ''''^ ^^ '
'''

1668 JEFFERY's (Thos.) Compleat Pilot for the including

witwi -^^^''^Jt'^^"^ ^^t?^'^^^'
^°^ ^" th« Atl«^tic Islands!

wli /'.^.^^f'
^.^^^o^rs, Keys, Rocks, Landmarks, Depths ofWater, Latitudes Longitudes, &c. Large folding atlks, 29 laroe

folding maps, Imlf bound. 10s ^
' {^^^

''''
TthfwT^rj'^'T^^"^''!^^ ""''''' or general Description
of the West Indies, from actual Surveys, with Historical Account

IX ^c^/'"iir ^"' '''-'''' ^^'^ ^«"«' '' -^^, -1
1570 JEFFERY'S (Thomas) Natural and Civil History of the FrenchDommions in North and South America (Canada, Louisiana, St.

M/ caff. 7s 6d. 1762-Second Edition. 4to. calf 7s 17 7

i

1572 JENNINGS (Louis J.) Eighty Years of Republic'a^ Le^mentm the United States. Crown 8vo, c/o^ 4s Qd Iftfis

''''
'RT^l^^^'V^^'t^'^'^r'' '' ^h« 0"g--l Unity -dRecent Ongmot the Human Race, derived from a Comparison
of the Languages of Asia Europe, Africa, and America^ 8vo,
cloth. 6s (original price, 12s Gd) ig^Q

a ^iSi^ptS?''"'''' '' ""'- ^''^'' *° "'^°- --"" •' -11 be found

1674 JOHNSON'S (Richard) Relations of the most famous Kingdomsand Commonweales through the World, discoursing of thSr
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Situations, Manners, Customs, Strengths, and Policies ; trans-
lated into English, and enlarged. 4to, calf neat. 9s 1608

One Chapter relates to America.

1675 JOHNSON (H. C. Ross) A Long Vacation in the Argentine Alps.
8vo, cloih. 3s 6d 1868

1576 JONES (J. S.) Defence of the Revolutionary History of North
Carolina. Post 8vo, cloth, is Qd Boston, 1834

1577 JONES.—Memorials of Rebecca Jones (of Philadelphia), compiled
by W. J. Allison. 8vo, boards, 'is Phil. 1849

1578 JONES (Rear Admiral Paul) Life of, from Original Documents in
the possession of J. H. Sherburne, Esq., Register of the Navy of
the United States. Post 8vo, boards. Ss 6d 1826

1579 JONES'S (Geo.) History of Ancient America, anterior to the
time of Columbus, proving the Identity of the Aborigines with
Tyrians and Israelites. Royal 8vo, cloth. 6s 6d (pub. at £1. Is)

1843
1580 JONES (Geo.) Tecumseh and Prophet of the West, an Historical

Israel-Indian Tragedy—Life and History of General Harrison

—

and First Oration upon the Life, Character, and Genius of Shake-
speare. In 1 vol. royal 8vo, cloth, is 6d—hf. cf. gt. 5s Qd 1844

1581 JORDAN (Richard, Quaker of Neidon, New Jersey), Journal of
his Life and Religious Labours. Small 8vo, boards. 2s 1829

1582 JOSEPH (Francisco de S.) Historia Universal de la Primitava y
Milagrosa Imagen de N. S. de Guadelupe. Refierense las His-
torias de las plausibles Imagines de N. S. de Guadelupe de
Mexico, la del Valle de Pacasmayo en el Peru, la de la Ciudad
de la Plata, etc. Folio, plate, calf, scarce. 15s Madrid, 1743

The Emperor Maximilian's copy.

1682* JONES (Rev. Peter, Indian Missionary) History of the Ojebway
Indians. Fost 8vo, 10 mrious plates, cloth. 3s 1861

1583 JOSSELYN (John) An Account of two Voyages to New England,
made during the years 1638, 1663. 4to, cloth, only 250 elegantly

reprinted from the edition of 1675. 15s Bostmv, 1865
1584 Large Paper, only 15 printed, cloth. £1. lis Od ib., 1865

1585 JOSSELYN (John) New England's Rarities Discovered in Birds,

Beasts, Fishes, Serpents, and Plants of that Country, with Intro-

duction and Notes, by Edw. Tuckerman, Only 250 copies ele-

gantly printed, 4to, cloth. 15s Boston, 1865
1586 Large Paper, only 15 printed, cloth. Ji\. lis Qd ib., 1865

1587 JOURNAL of the Resolution's Voyage, 1772-75, on Discovery
to the Southern Hemisphere, also a Journal of the Adventure's
Voyage, 1772-4. 8vo, map and plates, neat. 3s 1775

A surreptitious account of Oook's second Voyage.

1588 JOURNAL of the Proceedings of the Congress at Philadelphia,

May to July, 1775. Svo, wncut. 2s Od—half morocco. 3s 1776

1589 JOURNAL of the Proceedings of Congress at Philadelphia, Jan.
to May, 1776. Svo, half calf. 5s PM., 1778

1590 JOURNAL of the Proceedings of Congress held at Philadelphia

from Sept. 5th, "5, to April 30th, 1776. Svo, half calf 2s 1778
13



106 Booka relating to America, on Bale by

ail

1591 JOURNAL dun Voyage dans I'mt^rieure de rAmerique septen-
tnonale, ouvrage dans lequel on donne des d^taUs pr^cieux sur
imsurrection des Anglo-Am^ricains et sur le chute d^sastreuse de
leur papiermonnoie, traduit de I'Anglois avec de Notes par M

1592 TOTTRTSrfT '^ '1
^'-^^^i!

map andplates, sewed. 5s Paris, 17931592 JOURNAL of the Bishop of Montreal during a Visit to theChurch Missionary Society's North-West America Mission.
IJmo, frontispiece and map, cloth. 2s. 1845—Second Edition.
IZmo, cloth. 2s 6d la^o

bale, to the Gulph of Mexico, to find out the Mouth of the Mis-
sissippi River. 8yo, map, calf neat. IBs—Another, fine larqe

,,,(,,
y^!^J'J2Py'>''^i^^^<»'W^^lrisat calf £1. Is

*
'' ^nL

iKQR TfrVlT T^-;;;^^''^^^^''
^^pj' (^'^^^^ ^«p)' w««^. i4s 17141595 JUAN Y ULLOA.-Relacion Historica del Viage a la America

Meridional. 4 vola. 4to, clean copy, maps and plates, calf £\. U
1596 JUAN ET ULLOA.-Voyage Historique de 1'AmlSq!;^'MeS

dionale et qui contiene une Histoire des Yncas du Perou. 2 vols

^nf^
ET ULLOA.-Another Copy. 2 vols. 4to, half red m^

rocco, gilt tops, edges uncut. 14s Uh i7f;->

'^W^r^^^^-^^^'^.-^Wes to South America, descSbing at
large the Spanish Cities, Towns, Provinces, &c. ; together lith

:e;ir^4s^er^ °' ^^^^ "^"^^^^- ^ ^^^^- «-' '^^^-^ -|

''''—el^SS/^ 2^vols. 8vo„...s, Ws. 4s-^./.^
1600 F^jra Edition. 2 vols. Svo, plates, hoards. 4s M-hdfcalf
1601 Another Edition. 2 vols. 8vo,^Za^.s, mat. 4s i>wW^ }?58

..flT^f*"'^ ^^f*'* T^'^l''^
°"*y ''• ^^^^''t^d «« the most interesting and

thaM^K^ ''"'''Kr
1^'.' ^'""^ •' ^^""^ ^'' ^^^ unacknowledged source ofmSthat has been pubhshed in other iormi—Retrospective Review.

1602 JUARRO'S (Domingo) Statistical and Commercial History of
truatemala containing particulars of its Productions, Manufac-
tures, Customs, &c. Translated by Lieutenant J. B^ily. 8vomaps, hoards. Qs ^ jgoo

1603 JUKES'S (JR., the Geologist) Excursions in and about Newfound-
land tI^??;,„2vo1s. postSvo, M/m//. 7sU iSi<>

Ifl'^F' ^-] ^T^^^" /^^ ^«°^°S^-l Survey of Newfolind
land. c,vo, coloured maps, hoards, is ib^q

''''
's'inL^M^?"^*^"^/^^^^^^^

^'
^^ ^---' P-incia'de

banta Marta reconocida observada y Expuesta en discursos his-

1606JUmT%?T'?\'^^Tt^t- ^^^' Madrid, im1606 JUNIUS (LeDocteur) Du Systeme penitentiaire Americain en

fivn L/f
"^""^y^^ observations, par M. Victor Foucher.

ovo, half morocco. 2s jgo^

""" K "
PnVVfalT "^^f

'^ Ix^vciB into iNorth America, translated by

1608 KATM /P . J^^''^^',^''?' "^P «'^dplates, calf neat. Us 17701608 KALM (Peter) Travels into North America, Vol. 1 and 2, calf

1770
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1609

1610

1611

1612

1613

1614

1615

1616

1617

1618

1619

1620

1621

1622

1623

1624

1625

KALM'S (Peter) Travels into North America. Complete in 2
vols. 8vo, plates, very neat, lis 1772
KANE.—Biography of Elisha KentKane, M.D., the Arctic Ex-
plorer. 9,Yo, plates, cloth. 3s ' 1858
KANE (Paul) Wanderings of an Artist among the Indians of
North America, from Canada through Vancouver's Island, Ore-
gon. Hudson's Bay, and back. 8vo, maps and fine Mho tint plates,
cloth. 9s ad—half calf. 6s 6c? (pub. at 21s) 1859
KEATING (W. H.) Narrative of an Expedition to the Source of
St. Peter's Kiver, Lake Winnipeck, &c., with Appendix of Geo-
logy, Botany, and Natural History. 2 vols. 8vo, map and plates,
boards. Qs Qd—half calf. 7s6d—new half calf gilt. 9s 6d 1825
KEITH (George).—The Christian Quaker, or George Keith's
Eyes opened, good News from Pennsylvania, containing a Testi-
mony against that false and absurd Opinion that all true Be-
lievers and Saints immediately after the Bodily Death attain to
all the Eesurrection they expect, and enter into the fullest enjoy-
ment of happiness. Uo, boards. £1. 5s 1693
KEITH.—Pretended Yearly Meeting of the Quakers, their name-
less Bull of Excommunication against George Keith, with his
Answer, shewing that for his reproving the evil and wicked
practices of them in Pennsylvania, that Party has Excommu-
nicated him. 4to, boards. 12s 6d 1695
KEITH (George).—Gross Error and Hypocrisie detected in George
Whitehead and some of his Brethren (William Penn and John
Whitehead). 4to, uncut. 12s 6d London, 1695
KEITH'S (Sir George) Voyage to South America (Brazil) and
the Cape of Good Hope. 4to, boards, is 1819
KELLY (W.) Excursion to California over the Prairie, Eocky
Mountains, Great Sierra Nevada. 2 vols, post 8vo, cloth. 6s 1851
KEMBLE (Frances Anne) Journal of a Eesidence on a Georgian
Plantation, 1838-9. Thick post 8vo, cloth. 3s (pub. at 10s 6d)

1863
KENDALL (E. A.) Travels through the northern parts of the
United States in 1807 and 1808. 3 vols. 8vo, calf. 9s

New York, 1809
KENDALL (G. W.) Narrative of the Texan Santa F6 Expedition,
and a Tour through Texas and across the great South-Western
Prairies, &c. 2 vols, ^oat 8vo, map and plates, cloth. 5 s Gd 1844

Another Edition, 2 vols. 12mo, map and plates, cloth. 6s

—

half calf gilt. 8s 6d 1845

KENNEDY (W.) Texas, the Eise, Progress, and Prospects of the
Eepublic of Texas. 2 vols. 8vo, maps, cloth. 8s 6d 1841

KENNEDY (Capt. W.) Narrative of the Second Voyage of the
Prince Albert in search of Sir John Franklin. Post 8vo, map
and plates, cloth. 3s 6c?

—

without the map, cloth. 2s 6d 1835
KENNEDY (John P.) Memoirs of the Life of William Wirt,
Attorney-General of the United States. 2 vcb. post 8vo, por-
trait and facsimile, cloth, is Gd 1850
KENNEDY (Jas.) On the Probable Origin of the American In-
dians. 8vo, cloth. Is 6d 1854
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1626 KENTUCKY.-Report of the Geological Survey in Kentuckv"made dunng the years 1854-55, by^DavidS (^^en Impll

1627 KERR^'r^^^^''
and charts, cloth. 18s Frankfort, Kentucky^T&e

Rv? 1 ^TTi ^''*°''^ ^"^ Collection of Voyages and Travels8vo, vols. 1 to 8, mat, half calf 10s Qd ^ ^
Tsi 1

1628 KEY'S (Commander A. S.) Narrative of the Recovery of H M S
V^ '^?n u ^S ^°*^^°^' ^^P*^°) stranded in the Bay of Monte

KMd' wrlf
\'''"°* °^ the Proceedings in Relation to CaptainKidd written by a person of quality to a Kinsman of the Sof Bellemont, m Ireland. 4to, half morocco. 10s 6d mi

1630 KIDD.-Trial of Captain William Kidd for Murther and Piracy

1631 KiSdFR ^/^^'r •
• ^°^?' ^/-^ ^^^^- 10. 6d 170^'1031 KIDDER (Rev. Daniel) Sketches of Residence and Travels in

• eZv;'""^'"-;"^ ^'"^r^ ^"^ Geographical Notices of theEmpire and its several Provinces. I vW 8vo, plates, cllfh.

1632 KIDDER and FLETCHER.-Brazil and the Brazilians ^vtvtrayed by Historical and Descriptive Sketches Sk 8vo'
1 A^,

J'^^^roj^^^nstrations, cloth. 10s 6d (pub. at 2lT PM 1857

to the Shores of the Arctic Ocean, under the command of St
1634 KING (Dr. Richard) The Franklin Expedition from First to

1635 KING'S (Col) Twenty Yem in the Argentine Republic compnsmg the Author's personal Adventures, with the Chdl Stary and Political Histoiy of the Country, b^re and durinL"the Admmistration of Governor Rosas. 8vo,W^ 5/(pub^

1636 KING, Fitzroy and Darwin's Narrative 01 ia. Su-'eying Voyages of H.M. Ships « Adventure" and '^^k*w vTwefn tlyears 1826 and 1836, describing their ExS:una..on o? the

tion oft^^Gl^^^^^^^ "^T"' ^?-' ^'t
"^^^^'«'«" circumnlviga-|on of the Globe. 4 vols, medium 8vo, Tnaps and plates, cloth.

''''
"^c^r^r'"^- *-^«-dium8vo,../..«,r

m^ UNGDOM (W.) Abstract of all the most useful Information.M^ve tc the United States of America and the BntrCoTo
urn KINGSTON (W^HreTwSn-'feerS^o, „ P,i»^«

il
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1640

1641

1646

KIPPIS (Dr. And.) Considerations on the Provisional Treaty
with America, and the preliminary Articles of Peace between
France and Spain. Svo, h/ilf morocco. 3s 6d 1783
KNAPP'S Life of Thomas Eddy, the American Philanthropist.
8yo, portrait, boards. 2s 1836

1642 KNOX (V\, Agent for the Colony of Georgia) Controversy between
Great Britain and her Colonies reviewed. S\o, hf. of. 5s 1769

1643 KNOX'S (W., Secretary of State for the American Department while
that office lasted) Extra Official State Papers addressed to Lord
Rawdon on promoting the Trade between England and the
Continent of America. 8vo, boards. Gs—calf. 6s Qd 1789

1644 KNOX'S Observations on the Liturgy, with a Proposal for its

Reform, upon the principles of Christianity as professed by the
Church of England. With the Journals of the American Con-
vention, to prepare a Liturgy for the Churches in the United
States. 8vo, calf. As 6d 1789

1645 KNOX (John P.) Historical Account of St. Thomas, West Indies,
and incidental Notices of St. Croix and St. Johns. Post 8vo,
frontispiece and map, cloth. 3s New York, 1852
KNOr (Hugh, D.D., in St. Croix) Moral and Religious Miscellany,
or 61 aphoretical Essays on some of the most important Christian
Doctrines and Virtues. 8vo, old calf. 8s 6d New York, 1775

With a long list of Subscribers, or inliabitants connected with St. Croix.

1647 KNOX (John, Lieut. General to Sir Jeff. AmJierst) Historical Jour-
nal of the Campaigns in North America, 1757—60, particularly
of the two Sieges of Quebec, &c. 2 vols. 4to, plates, fine copy,

in old calf. £3. 3s 1769
1648 KNOX'S Campaigns in North America, 1757—60. 2 vols. 4to,

map and 2 portraits, half mwocco, marbled edges. £2. 5s 1769
1649 KOHL (J. G.) Kitchi-Gami. Wanderings round Lake Superior.

Thick 8vo, cloth. 5s I860
1650 KOSTER (Henry) Travels in Brazil. 4to, coloured plates, hoards.

6s U 1816
KOSTER (Henry) Travels in Brazil. 2 vols. 8vo, map and plates,

boards. 5s

—

half russia. Is 1817
KOTZEBUE (Otto Von) New Voyage round the Worid in the
years 1823 to 1826. 2 vols, post 8vo, new half calf. Is 1830

1653 KOTTENKAMP (Franz) Geschichte der Colonisation Amerikas.
2 vols, in 1, 8vo, half morocco, gilt top. 6s Frankfurt, 1850

1654 KULB (Ph. H.) Geschichte der Entdeckung und Eroberung Peru's
von Francisco de Xerez, Pizarra's Geheimschreiber. 8vo, half
morocco, gilt top. 3s 6d Stuttgart, 1842

1655 T ABAT (R. P.) Nouveau Voyage aux lies de TAinerique con-

\j tenant I'Histoire Naturelle de ces pays, I'Origine, les Mceurs,
la Religion et la Gouvernement des habitans Anciens et Mo-
dernes. 6 vols. 12mo, numerous maps and plates, vellum. 16s

—

calf neat. 18s h la Haye, 172i
LABAT (Pere) Voyage aux lies de I'Amerinne avec I'Histoire

Naturelle de ce pays, &c. 2 -voh. iio, many plates, neat. 14s 1724
LA CASSETTE Vertc de Mons de Sartine trouv^e chez Madlle.
du Th(^. 8vo, calf neat. 3s 6d d la Haye, 1779

A Satirical work on the leading persons connected with American affairs.

1651

1652

1656

1657
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1602 LAFITAU (J. Fran,oi«) Ilistoiro .los mco^^'^^^t'"'' ^^?^

p/nfc-^, r„If tu'of. 18.S-

Aviouuo.
^ vols. 4to, maj, mul

1667 LAHONTAN'S Now V."';;'/, »., "i
'"'

.
^mlfrdam, 1728

gill, ei i,_A„ UT m /• 'liTi^T,:'- 'T' ""''" '"""'<'. >"'/

.669 I,A.,.,EMENT (M, „i.wi. .,» I»clr ' t'1 ''-^r"

t<vo, maps,mi piJ, ea^ts "'"'^ '^^'*^«- ^ vols.

IG
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1675

1076

1677

the Chinchona Forests, and several Dissertations of Don H.
Ruiz on various Medicinal I'lants of South America, iio, plates,

hoards, is Gd 1821
LANGDON (Samuel, President of Harvard College) Sermon
Preached before the Congress of the .Colony of the Maseachu-
Betts Bay, in Now England, assembled at Watertown. 8vo,
hoards. 5s Watertown, 1775
LANMAN (Charles) Dictionary of the United States' Congress
containing Biographical Sketches of its Members from the foun-
dation of the (Jovernment. Thick 8vo, doth. 6s Phil., 1859
LANSON.—Tiifo and Adventures of Henry Lanson, the only Son
of a Wealthy Planter in the West Indicis, put on Shore at an
Uninhabited Island, whore ho discovers the Ruins of an Ancient
Temple, and near it the Oracle of the Sun, and a largo rude
carved Idol of pure Cold. Svo, Iialf calf. 5,» London, n.d.

LA NOMENCLATURE Anglaise, avec une Introduction et des
notes utiles. 12rao, neat imt dean. Is (Sd

Philadelphia—Impriin. par Tho. Bradford, 1794
LA PEROUSE.—Charts and Plates Illustrating La Perouse's
Voya^je round tho World (mostly on the North-West Coast of
America, (Jalifornia, and the Russian Possessions). 69 Plates,

folio, hoards, is (yd 1798
LAPEYRERE (Isaac) Relation du Groenland. Svo, map and
pMfs, new calf f/ilt, rare. £1. Is Pan's, 1647
LAPEYRERE.—Relation do I'lslande et Relation des Groenland
contonant I'Histoire des Voyages des Danois pour la decouverte
do cetto Terro. Maps a7ul plates, new half ru^ma. 6s Gd Am st. 1715
LAPHAM (J. A.) The Antiquities of Wisconsin, as Surveyed and
Described, ito, many plates, sewed. 15s 1853
LAS CASAS (Bart., JJis/u)p of Chiapas) see Casas, Nos. 629 to 533
LAS CASAS (Bartolom6 do) Colecion do las Obras del, por J. A.
Llorento. Portrait, 'J vols. Svo, calf. 10s Gd Paris, 1822
LAS CASAS (Bart, do) Relation des Voyages, et des Decouvortes
que les Espagnols out fait dans les Indes Occidontales. 12mo,
rery neat. Gs Gd Amst. \G'd%

LAS CASAS, Conquista doll' Indie Occidentali, Venetia, 1644

—

II Supplico Schiauo Indiano, ih. 1636—La Liberth, pretesa dal

flupplico schiauo Indiano, ih. 1640 ; all in Italian and Spanish, in

1 vol. 4t(), limp rdliiia. £1. 15s 1636-44
LATHAM'S (Henry) Black and White, a Journal of a Three
Months' Tour in tlie United States. Svo, doth. 3s 1867
LATROBE (C. J.) The Rambler in North America. 2 vols, post
Svo, doth, is—half calf gilt. 5s—2 vols, in 1, half calf gilt.

5s Gd 1835
LATliOBE'S (C. J.) Rambler in Mexico. Post Svo, boards. 2s Gd
1836

—

American Edition, hoards. 2s New York, 1836
LAUGEL (Auguste) The United States during tho War. Svo,

doth, is
_

1866
LAVAL (Le P.) Voyage do la Louisiano, dans lequel sont traitces

diverses matieres do Physique, Astronomie, Geographic, et

Marino, ito, nwny maps, calf gilt, scarce. XI. 4s Pa7is, 1728
LAVAYESSE.—Statistical, Commercial, and Political Description
of Venezuela, Trinidad, Margarita, and Tobago, with Introduc-

1678

1679

1680

1681

1632

1083

1684

1685

1686

1687

1688

1689

1690

1691

n

\'
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1693 LAWRENCE mobprf F \ Ti,. m tt ,

.

Boston, 1855

frontispiece, cm 7s
^^^"^ Denominations. Thick 8vo.

1694 I^AWSof the United States, Published by Authority. 3 vols,^^o!

1696 LAWS of thVSd sUtL of A^-
.

'^^^^^^^f
City, 1803-1811

1789, to the 4th of Ma?ch 18^ fnT/''™i^'i^^ ^^^ ^arch,
the United StatP.-«.fK'io''"''l'!.'^'"^ *h« Constitution of

1697 LAWsSn &^^^^ />/«7«^.^K 1815
Satan's Malignity, n a Se4on a il v1 ^ '^''^^ ^g^^»««^

1692, at a time of Publirk FvL" .^^^^"^/^"age^ 24th March,
Witchcraft. T2mo mwrain^^^^^ f"^« «"«P«cted fo;

1698 LAWSON/Tnl^nf^Kf^/ -^ ^^^^^^^^'^'^''^)- 156- 1704

t^^cZ^yl^^i^^^^^^ --^, DcscriptioL' of
Miles' Travel through several IndSn i . '"'"'l?^^^^'^"''^'^^

1699 L&fi^^r^?'!^^-^^^^^
^tojrontispieee

''
'crIi^8trrrcL/^ ^^. ?r'"^- - France et en An^^

1700 US BEAU (SieurO i iLl, ,r
-P"'". 18S0

Desmption du Canada
1"'™'1"^,^''I'^'>'™nale, on trouvera una

1704 LEE (Genera )MelTrofthJnf ^7 f'"'^•^^'"^- ^'•'^«'^, 1766
Second in Command in hI ^ • ^^'c ^f*"

^*^^^^«« ^ee, Esq

,

I0»6rf
"J'oAmeum). Tm ftirls, i2mo, neu, ml/ iHll.

1706 LELAND (John) ThoBiblo-Baptist. 8v„,W/.„y 3.
'"'

""' ''3.''.K«E;S (Dr. a) N„t« in Mexico, .M>.,1;:ffe.,'!«?



A. R. Smith, 36, Soho Square, London. 113

" Tououpinambaultiorum cum Margaitibus certamen" vellum. £1. 4«
—calf. £1. Is Geneva, 1586

1709 LESCALLIER (Daniel) Expos6 des Moyens de mettre en Valeur
et d'Administer la Guiane. 8vo, map, sewed. 2s Qd Paris, an. VJ

1710 LES Droits de la Grand Bretagne etabUs centre les pretentions
des Americains, traduit de I'Anglois par M. Freville. Svo, a la
Haye, 1776—Lettre de M a M. S. B., Docteur en Medecine
a Kingston dans la Jamaique au sujet des troubles qui agitent
actuellement toute I'Amerique Septentrionale, ib. 1776—Seconde
lettre de M. de Pinto, a I'occasion des troubles des Colonies, ib.

1776—Eeponse de M. J. de Pinto, aux observations d'un homme
impartial, ih. 1776, in I vol. Svo, half calf. 5.s

1711 LESTER (C. Edwards) My Consulship. 2 vols, post Svo, cloth.

3s Qd New York, 1853
1712 L'ESPION des Sauvages en Angleterre (relating to America).

Svo, calf, rare. 5a' Londres, aux dcpans de la Compagnie, 1764
1713 LETTER to the People of England on the Present Situation and

Conduct of National Aflfairs {on the War in America—Penn the

Quaker, (&c.). Svo, Iialf calf. 2s Gd 1755
1714 LETTERS of Governor Hutchinson and Lt. Governor Oliver, &c.

Printed at Boston, and the Assembly's Address, also Proceedings
of the Lord's Committee of Council. Svo, calf. 5s 1774

1715 LETTER to the Rt. Hon. W. Bertie, High Steward of Abingdon
and Wallingford, in which his candid and Liberal Treatment of
the Earl of Mansfield is fully "V indicated. Svo, half morocco. 3s 6d

1778
1716 LETTER from Alex. Hamilton, concerning the Public Conduct

and Charactei of President Adams. Svo, close cut, half morocco.

3s 6d New York, 1800
1717 LETTER on the Genius and Disposition of the French Govern-

ment, including a View of the Taxation of the French Empire,
by an American. Svo, NINTH edition, Aa//77MMWco. 35 1811

—

FOURTH EDITION, /ia// Crt//. 2s 1810
1718 LETTER to Lord Geo. Germaine, giving an Account of the Origin

of the Dispute between Great Britain and the Colonies, by a
Gentleman for many years Resident in America. Svo, half morocco.

6s 1778
1719 LETTER to a Gentleman in the Massachussett's General Assem-

bly, conceniing Taxes to support Religious Worship. Svo, boards.

6s Printed in the year 1771
1 720 LETTERS from a Farmer in Pennsylvania to the Inhabitants of

the British Colonies. Svo, hoards, bs Gd Boston, 1768
1721 LETTRES d'un Fermier de Pennsylvanie aux habitans de I'Ame-

rique Septentrionale, traduits de I'Anglois. 12mo, calf. 2s

Amst. 1769
1722 LETTERS to the Ministry from Governor Beniard, General Gage,

and Commodore Hood, and also Memorials to the Lords of the
Treasury, from the Commissioners of the Customs. Svo, half calf.
till 1 Ten

1723 LETTER (A) to Lord Chatham concerning the present War of
Great Britjiin against America, by a Gentleman of the Inner
Temple (Matt. Dawes), 60 pp.—A Prospect of the Consequences
of the present Conduct of Great Britain towards America, 98 pp.
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II

I
':

1776—A Discourse, preached December 15th 1774 hpintr th^

7th'l77S\„f "n;^^?™S''P™^'«'' " Christ Chureh, July
Pl,;i./i i-^*v^ fte Fmt Battalion of the City and Liberties ofwt: X't"^'-

'^^ ^-''^' «-A- All inT:r8v?

1725 LETTERS to a FnVnrl i« ,..r . ^ Wilmington, 1823

of thfi FWff«]f T '/^r^^^''^^ *« ^^"'e Defects in the Polity

<want.g vol. 28)W » 27 (..«!"&l/^r: ,2., I^l;:

T, . . . ,. ,
P«m, 1703-1774

MSonatS Letters written b, theFrench
among the InSns L iVth rmeSlfefir '

'°""' ''"/"'=''' ""^
Adventures and Proceedings in ^T«k'^i ., .^l' ^''''"S *" ^''count of
Countries. Dibdin says tleio ilttlp?! "f

Catholic Religion in these

gUded upper shelves o?; w^L^STdS?' oV^''"\^
^"'^

? P^''''^ '" *J^«

an old friend who sokced himself durin^?wLf
""^ dfonption. I knew

by the perusal of these edifvZtL^ twenty-eight long winter nights
aU the informaton wLch th^Mii ''•"' '^\f''- ^^"''^'' Butler says

1733 LIGON (Richard) True and Exact History of the Island nf R^*
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1736

1737

1738

1739

1710

1741

1742

1743

1744

1745

1746

1747

1748

1749

1750

1751

1752

1753

LIMA.—Gozosa descripcion do las festibus demonstraciones con
que esta Ciudad Capital de la America Meridional celebro la real
proclamacion de el nombre del Senor Don Carlos III. ito,fim
copy, vellum. £1. 4s En Lima, 1760
L'INDEPENDANCE absolu des Americains des Etats-Unis
prouvee par I'etat actuel de leur commerce avec les Nations
Europeennes. 8vo, half calf. 4s Pans, 1798
LINDLEY (Tho.) Narrative of a Voj.ige to Brazil, with Sketches
of the Country and Description of the City and Provinces of St.
Salvadore and Porto Seguro. 8vo, boards. 3s—half calf. 3s 6d

1805
LINN (W.) Legal and Commercial Common Place Book, contain-
ing the decisions of the Supreme Court of the United States, and
respective State Courts on Bills of Exchange, Checks, and Pro-
missory Notes. 8vo, calf 3s Ithaca, N. Y. 1850
LINSCOTANI (Jo. Hug.) Navigatio ac Itincrarium in Orientalem
sive Lusitanorum Indiam. 4 parts, folio, portrait and numerous
maps and plates, vellum. 15s Hag. Com. 1529

^The same. 2 parts only, 7naps, &c. 3s 6d ih. 1599
LINSCHOT (J. Hugue de) Histoire de la Navigation aux Indes
Orientales et Occidentales avec annotations de B. Paludanus.
Folio, many maps and curious plates, fine copy, in old French calf,
gilt edges. £1. 5s 1638
LINSCHOT.—Another. French Edition, folio (wanting 2 plates),

vellum. 10s Gd
'

Amst. 1610
LINSCHOTEN (Jan Huyghen Van) Itinerarium ofte Schip-vaert
naer post ofte Portugaels Indien. Folio, containing a profusion of
singidar plates, good copy, old calf £1. 8s T Amstelredam, 1623
LINSCHOTEN (Jan Huyghen Van) Itinerarium ofte Schip-vaert
naer post ofte Portugaels Indien. Folio, many curious plates,
some vxinting, vellum. 12s Amst. 1644
LINSCHOTEN'S Voyages. In English, 4 parts, folio, with maps
and plates, and also further illustrated with those from the Dutch and
Latin editions, with Latin and French titles also inserted, but has not
the English one, green morocco, extra, tooled on sides, &c. (a very
choice volume). £7. 17s Gd London, 1598
LINSCHOTEN'S Voyages. In English. 4 parts, folio, black
Itttn, foldingplates (title page reprinted), half calf. £1. 5s ib. 1598
LISLE'S (J. R.) Voyage to North America, and Journey to Phila-
delphia, cl'c. 8vo, neat. 5s Dublin, 1810
LIVEKMORE (Geo.) Historical Research respecting the Opinions
of the R('pul)lic on Negroes as Slaves, as Citizens and as Soldiers.
8vo, autograjih presentation cojiy, iinrut. 4s Gd Boston, 1862
LIVING Christianity, delineated in the Diaries and Letters of
Hugh Bryan and Mary Hutson, both of South Carolina. 8vo,
new half calf. 5s 1760
LIVINGSTON.—E.Kamen du Gouvernement d'Angloterre compare
aux Constitutions dea Etats Unis, traduit de I'Anglois. 8vo,
half calf, 4s Pari'': 1 TS9
LIVINGSTON'S (Edw.) Project of a New Penal Code'for Loui-
siana. Svo, boards. 2s

—

half calf. 3s 1824
LIVINGSTON (W., Gw. of New Jersey) Life, by Th. Sedgwi,;k,
Jua. Svo, portrait, cloth (wants 4 leaves). 2» Ntw Fork, 1833

3§1
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1755 LLOYD'S (9i H\ qi,„*„t r -n ,
^^^' ^^^. 1864

cMh 3s
^ '^ '' °^ Bermuda, post 8vo, map and plates,

1756 LOCKK-Gollection of several pieces of Mr. John Locke n!Zbefore prmted, with his Life. 8vo%a//. 5.-4°'?/ ^'erS
^.

Oontainu,g the Fundamental Constitutions of Carolina, as drawn «n by

£1 iss"

"^^'^""- ^'"^^ ^*°' '^^ 2G copies prmted, Mfmm-occo.

1758 LOHER (Franz; Geschichte u. Zustiinde der Deutschen in 1^^
1759 LANG'S ;j\T '"'^"'^e '^

^'^ SSr4 ts'T

ca// <?//<. 105 U ^ /• ^^ 6rf—/ne copy,

1760 LONG (.T.) Voyages cl,c. differentes Nations sauva.es deIWrique Septentrionale, traduits de I'AngJoisavecTs Notes L A

t

ditions mteressantes, par BiUecocq. gvo, bZds Std
^"

1761 LONG, PORTER AND TTJOKFR a^ • j, /<*^. ^794

1763 LORD /T ir \ Ti AT . ,. .
^enport, Rhode Island, 1806

Decouvertes et R^ch^mh.. -u \t d „„ ?', *" "^^ ^i^^^' «*^ «"r les

Majoste. *olio. AManuscript, ^.^K/ZZ-M/Z^^mV/e-^, 1766, ,/v7A

)l
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coloured drawings of maps and cfuirts, old French calf, gilt edges.

£7. 17s Qd

A veiy valuable manuscript, and worth printing by aome Historical
Society in the United States.

1770 LOUISIANA.—Voyage a la Louisiane et sur le Continent de
TAmerique Septentrionale fait dans les annees 1794 a 1798, par

B#«#D###. 8vo, folding map, hoards. 5s Paris, 1802

1771 LOUISIANA.—Civil Code of the State of Louisiana, preceded by
the Treaty of Cession with France, tlie Constitution of the

United States of America, and of the State. Thick 8vo, calf.

4s 1825
1772 LOUISIANA.—Page du Pratz (M. le) Histoire de la Louisiane.

Map and plates, 3 vols. 12mo, calf gilt. 14s 1758

1773 LOWE (Joseph) Inquiry into the State of the British West Indies.

Svo, half calf 2s Gd 1807

1774 LUCCOCK'S (John) Notes on Rio de Janeiro, and the Southern
parts of Brazil, during Ten Years' Residence. 4to, maps and
plates, boards. 10s

—

half calf gilt. 12s (pub. at £2. 12s 6rf) 1820

1775 LUDEWIG (Hermann E.) Literature of America, Local History,

a Bibliographical Essay. Svo, neat half calf. 9s NewY.,l8iQ
1776 LUDEWIG (H. E.) Literature of American Aboriginal Languages,

with additions and corrections, by Professor W. W. Turner, and
N. Trubner. Svo, cloth. 7s 1858

1777 LUFFMAN (John) Account of the Island of Antigua, Customs
and Manners of its Inhabitants, l2mo, map, half calf 3s Qd 1789

1778 LUSHINGTON (W., Agent for Gremda) Interests of Agriculture

and Commerce inseparable {applied to tlie IVest Indies). 8vo, half

morocco. 2s
,

1808

1779 LUSHINGTON (Rt. Hon. S. R.) Life and Services of General
Lord Harris, during his Campaigns in America, the West Indies,

and India. Swo, portrait, cloth. 5s 1840
1780 LYELL'S (Sir Chas.) First Travels in North America. 2 vols.

post 8vo, woodcuts, and coloured geological maps and plates, cloth,

scarce. 12s 1845

1781 LYELL (Sir Charles) Second Visit to the United States of North
America. 2 vols, post Svo, cloth. 7s 6d 1850

1782 LYON'S (Capt. G. F.) Private Journal during Captain Parry's

Second Voyage. Svo, plates, by Finden, hoards. 4s 6d—new, half

calf gilt. bs6d 1824

1783 LYON'S Narrative of an Unsuccessful Attempt to Reach Repulse
Bay, in the year 1824. Svo, plates, boards. 3s

—

calf is 1825

1784 LYON (Capt. G. F.) Journal of a Residence and Tour in Mexico,
with some Account of Mining Operations. 2 vols, post Svo,

hoards. 3s Gd 1828

1785 "ircCALLUM (P. F.) Travels in Trinidad during 1803. Svo,

iVi nuiv. boards. 3s

—

half calf. 3s Qd 1805

1786 MCCORMICK'S Narrative'of his Boat Expedition up the Wel-
lington Channel in 1852, in search of Sir John Franklin. 4to,

chart, illnstrations, and 2)lans of search, cloth. Privately Printed.
15s 1854
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AJVOTHER COPY, cloth (a few leaves stained) 6s

1789 MACDONALD'S m n f \ p •^-
i ^ , , .

Baltimore, 1829

Island. T^iick 8vo m^/ii^?\S'^'^^^^ ^'^^ Vancouver's
1790 McDOUrrAT T 'Q ^,^' ,fi ^r

^^ ^'^ (P"b. at Us) 1862
lute " to fbp A

^y«"4f"^7oyag« of H.M. Discovery Ship '« Reso

,^^^
8vo,^;a^eJj^. 12;LI ari/'iT

*^' ^'"^"•^«"«- Chicle

6s 6rf (pub. at 18?)
P''^'- ^"^''^ S^«' ^^«^^^' «•

'''' t^Sr gt;^
^^^^^^^^ ^-^-- ^ thick vols. 8V0, S:

^^'^ "S^^^i ^^on^I^a^^^^^^^^
Sketches o/?S

1794 MCGREGOR (Sn)Smerd^^^^ ^^ 1828
Europe and Al^ericrZ'S' l.fcf

"""' i^eg-latfen of

1796 A'ACGREGofnToP'r'i*"''"" ^"^P^ *« ^'''^ Brougham.
^^^

1797 MACKENZIE (C , iS"Ca ^0?'^' '^t'- •
^', ^'^ ^849

dence in that&b ic 23 I ? «' ''"."^",'^' ^"""^ ^ ^'^^i"

1798 MACKENZIE (AC^Vo4^^f^'^M°^*'"';^^^^ ^^ <5rf 1830
Lawrence, throlghiSSSt ofN^^^^^^

•''^ ''^\^^^^^ ^t.

and Pacific Oceans, i^mg a"id ms ll"^
to the Frozen

boards. 6s-half calf out rT ^^o, portrait and maps,
1799 HACKENZIE.-4nS:;.,^^^

0.,, }«5j

j^ii^ti^^iTz^jt^ twi^^ irif:i^r^^
kenzie River.

'ro»on ucean.
1 lie author discovered the Mac-

ca//. As
Bahama Islands. 8vo, wajy, half

1804 MoSaK (John) Notes of a "5 v»,,.> s • , 'S^O
Bay TemW. 2 vols, "pos" Z^TJl ^^^ '" *"

"'"t";^
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1805

1806

McLELLAN (Isaac) The Fall of the Indian, with other Poems.
,?vo- foj^- 2s Soston, 1830
McLELLAN (Henry B., of Maidstone, Vermont) Journal of a
Eesidence in Scotlaiad, and Tour through England, France, Ger-
many, Switzerland, and Italy, with a Memoir of the Author.
**vo. 3s Boston, 1834

1807 MACLURE (William) Opinions on various Subjects, dedicated to
the illustrious Producers. 2 vols, in 1, 8vo, boards. 5s

New Uarmony, Indiana, 1831
1808 MACLURE (Wm.) On the Geology of the United States of Ame-

rica. %Y0, 2 plates, hoards. 2s6d—/ialfcalf. 3s PM., 1817
1809 McKONOCHIE (Captain) Summary View of the Statistics and

Existing Commerce of the Principal Shores of the Pacific Ocean,
with sketch of advantages from tlie Establishment of a Central
Free Port within its limits. 8vo, coloured map, bds. 3s 6d 1818

1810 MCQUEEN'S (Jas.) The West Indian Colonies ; the Calumnies
and Misrepresentations against them Examined and Refuted.
Svo, boards. 2s Qd—calf gilt. 3s 6d—calf gilt, is 1825

1811 MACTAGGART'S Three Years in Canada. 2 vols, post 8vo,
boards, is 6d—half bound. 5s 1830

1812 McVICAR (John) Early Life and Professional Years of Bishop
Hobart, with Preface, containing a History of the Church in
America, by Rev. Dr. F. Hook. 8vo, cloth. 5s 1838

1813 MADDEN (Dr. R. R.) A Twelvemonth's Residence in the West
Indies during the transition from Slavery to Apprenticeship;
notices, prospects, and resources of Jamaica and other Islands,
2 \oh. -post 8\o, frontispiece, cloth, is—half calf gilt. GsGd 1835

1814 MAFFEI (Jo. P.) Historiarum Indicarum libri XVI. selectarum
item ex India Epistolarum accessit Ignatii Loiola) Vita. Folio,
half calf 8s Gd. Col. Agrip., 1589

1815 MAFFEI (Jo. P.)—Another Edition. Folio, pigskin with clasps.
10s Gd

ij.^ 1593
Contains a short account of the Brazils, Peru, and proceedings of the

Jesuits in tliose Countries.

181o MAGALLANES.—Precis historique du Voyage de Fernando
Magallanes. Folio, MS., in a modern hand, pp. 62. 3s

1817 MAGAW (Samuel, D.D.) Discourse occasioned by the Mournful
Catastrophe, through Fire, which overwhelmed and destroyed
Mr. Andrew Brown, his wife, and three children, delivered in
St. Paul's Church, Feb. 5, 1797. 8vo. boards. 3o' Gd Phil, 1797

1818 MAGRATH (T. W.) Letters from Canada, and Canadian Field
Sports. Post 8vo, plates, by Samuel Lover, new half calf gilt.

3s Gd Dublin 1833
1819 MAILLARD'S (D. N.) History of the Republic of Texas.' 8vo,

map, boards. 5s (pub. at 14s) 1842
MAINE.—Report of the Senate of the State of Maine on the
North Eastern Boundary of the State. 8vo, half bound. 2s Gd

1828
MAINE.—Report of the Trial of an Action, Chas. Lowell aeainst
John Faxon and Micajah Hanks, Doctors of Medicine, formal-
practice in the capacity of Physicians and Surgeons, at the
Supreme Judicial Court of Maine. 8vo, red morocco. 5s

Portland, 1826

1820

1821

^
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1822 MALCOLME (D.) Essay on the Antiquities of Great Britain and
Ireland, wherein tliey are placed in a clearer light than hitherto.
8vo, calf neat. 8s 6d 1 733
A work which contains many curious discoveWes of the affinity betwixt

the language of the Americans and Ancient Britons to tlio Greek and Latin •

also specimens of the Celtic, Welsh, Irish, Saxon, and American languages!

1823 MALDEN.—The Bi-Centennial Book of Maiden, containing the
Oration and Poem delivered on the two-hundredth Anniversary
of the Incorporation of the Town, May 23, 1849. Post 8vo,
doih. 3s Gd

. Boston 1850
1824 MALET (Rev. W. Wyndham) An Errand to the South In the

Summer of 1862. 12mo, frontispiece, cloth. 3s 1863
1825 MALOUET, Collection de Memoires, sur I'Administration des

Colonies, et notamment sur la Guiane, Francaise et Hollandaise

,««« ,5/."^^- ^^^'•'"^""'^- '^s Gd—whole calf 10s Gd Paris, 1802
1826 MANBY (Capt. G. W.) Journal of a Voyage to Greenland in the

year 1821. Uo, plates ami woodcuts, boards. 5s 1822
1827 MANBY (G. W.) Journal of a Voyage to Greenland in 1821.

8vo, plates, boards. 3s~half calf, carmine edges. 3s Gd 1823
1828 MANDRILLON (John) Le Spectateur Americain, ou remarques

Generales sur I'Amerique Septentrionale, suivi de Recherches
Philosophiques sur decouverte du Nouveau Monde. Thick 8vo,
sewed. 5s Amsterdam 1785

1829 MANTE (Thos.) History of the War in North America and the
Islands of the West Indies, including the Campaigns of 1763—4.
4to, nMny folding maps (not torn), fine clean copy, in old calf,
gilt back. £5. 5s 1772

1830 MAPS.—Trader's Chart of the Atla-tic, 1807.—Dessiou's Chart
of the Southern Ocean and Part of the Pacific, 1806—Johnston's
Map of the Island of Madeira, 1791.—Heywood's (Capt.) Chart
of the Coast of Brazil, Amazon to the Plate, two sheets, 1818—
Patriceo's Chart of the North Coast of Brazil, 1809.—Coast of
Brazd, from Surveys made by the Spanish Government, 1816—
Admiral Campbell's Coast of Brazil, 1807.—Da Roche's Island
Stu. Catharina, 1809.—Heywood's Chart of the River Plate
1817. In 1 vol. Atlas folio, half bot.nd. 9s

1831 MAPS of the British Empire in America, with the French and
Spanish Settlements Adjacent. By H. Popple. Royal folio
20 maps, neatly engraved, half calf £1. 5s 1733

1832 MARCHAIS (Chev. des) Voyage en Guinde, Isles voisines et a
Cayenne, 1725—27. 4 vols. 12mo, plates, neat, half calf 10s Gd

1730
1833 MARJORIBANKS' (Alex.) Travels in South and North America

Post 8vo, j9/rtfes (Fifth Edition), cMi. 3s 1854
1834 MARKIIAM'S (C. R.) Travels in Peru while collecting Chin-

chona Plants and Seeds. Thick 8vo, plates, cloth. Gs—new fuilf
calf gilt. 9s (pub. at 16s) 1862

1836 JVLOIMONTEL (M.) Les Incas, ou la Destruction de I'Empire de
P^rou. 2 vols. 8vo, maps and plate, sewed. 4s Lyons, 1810

1836 MARE (Wilhelm) Reise nach Central-Amerika {Nicaragua,
Grenada^ &c.). 2 vols, in 1, 8vo, Mlf morocco, top edge gilt. 5s

Hamburg, 1863
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1837 MARRYAT'S (Capt.) Diary in America, with Remarks on its
Institutions. 3 vols, post 8vo, boards. 5s 1839

1838 MARRYAT'S (Capt.) Diary in America, with Remarks on its
Institutions. 3 yoh. ])ost 8vo, portrait, cioth. \0s Gd 1839

Liserted is a long and interesting autograph letter irom Capt. Marryat
to E. Ingraham, Esq., of Philadelpliia, several cuttings from newspapers
respecting Capt. Marryat, also a satirical pamphlet, entitled, " Lie-ary on
America and its Constitutions, by Capt. Marry-it, C.B."

1839 MARSH (Rev. James) The Remains of, late President of th',
University of Vermont, with a Memoir of his Life. By J.
Torrey. 8vo, chth. 6s Boston 1843

1840 MARSHALL (John) Life of General Washington. 2 vols. 8vo,
portrait, calf neat, with marbled leaves. 8s 6d Phil 1836

1841 MARSHALL'S Life of General Washington. 2 vols, in 1, 8vo,
complete, plates, neat. 8s 6d 1834

1842 MARSHALL.—Passages from the Remembrancer of Christopher
Marshall, 1774—1776. Edited by W. Duane, Jun. Post 8vo,
cloth. 25 e^;—Another copy with the year 1777 added, with
Autograph Letter of the Editor. 3s 6d Philadelphia, 1839
MARTENS (Fred.) Spitzbergische oder Groenlandische Reise
Beschreibung. ito, folding plates, boards, scarce. 9s Ham., 167b
MARTIN'S (R. Montgomery) History of the West Indies, com-
posing Jamaica, Honduras, Trinidad, Tobago, Grenada, Baha-
mas, and Virgin Islands. 2 vols. 12mo, plates, new half russia
extra. 7s 6d 1836
MARTIN (R. M.) Hudson's Bay Territories and Vancouver's
Island, with an Exposition of the Chartered Rights, Conduct,
and Policy of the Hudson's Bay Corporation. 8vo, map, cloth,

is 6d 1849
MAR-riN (R. M.) The British Colonies, their History, Extent,
Condition, and Resources. Royal 8vo. Division I.

—

British
North America. Portraits and coloured maps, cloth. 3s 6d

1847 MARTIN (R. Montgomery) History of the British Colonies.
Vol. 2, " The Possessions in the West Indies." 8vo, m^p, cloth.

^^ 1834
1848 MARTIN (Samuel) Essay upon Plantership, with Preface upon the

Slavery of Negroes in the British Colonies. 8vo, cf. gt. 4s 1773
1849 MARTINI (Franc) Argo-Nauta Batavus sivi Expeditionis Navalis

quam alter noster Jason et Heros fortissimus Petrus Heinius
inclytae soc. Indiae Occidentalis ductu nuper Suscepit et Vic-
toriae in sinu Matanzae divinitus reportatae historia Carmine
heroico discripta. 4to, tuw calf elegant, by Pratt. £1, 5s

Campis, 1629
1850 MARTINEAU'S (Miss) Retrospect of Western Travel. 3 vols.

post 8vo, boards. 5s 1838
1851 MARTINEAU'S (Miss) Society in America. 3 vols, post 8vo,

boards. 6c I837
1852 MARTIUS (C. F. P. De) Specimen Materia Medicae BrasiUensis

Exhibens Plantas Medicinales. Uo, plates, boards. 5s 1894
ri^T.Ai.iii-,0 (iJr. v/. i. r. de) uenera et Species raimarum quas
in Itinere per Brasiliam Annis 1817—1830. Very large foUo,
108 plates, fine copy, half calf, marbled leaves. £4. 14s 6d

Monachii, 1823

15
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1844

1845

1846
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1854

1855

1856

1857

1858

1859

1860

1861

1862

il '

1863

1864

MARTYRIS (Petri) De Insulis nuper repertis et illarum gentium
moribus hbellus. 4to, with Hans Holbein's designs round ths title

P^.^^J^^Ji^if9ilt,hyBexlford. £3. 3s BasilicB,\b2\
MAKIYR (Peter) Oratoris clarissimi, Femandi et Helisabeth
Hispaniarum quondam regum a Consilijs, de rebus Oceanicis et
Orbe nouo, decades tres. Folio, fine clean copy, vellum. £1. 1 Is Qd

Basileae, apml lo. Behelium, 1533

,r?^'®
•'^^^*^°"''°°*"'°®*° author's J)e Imulis nuper mventis, ynitten in

1520, to supply the lostjlrst Relation of Cortes.

MARTYRIS (Petri) de Rebu.i Oceanus et Novo Orbe, decades
tres; Item de Babylonica legatione et item de Rebus ^thiopus
Indicis, Lusitanicis et Hispanicis a Damien a Goes. Small 8vo
half velhm. £1. Is Colon 1574*
MARTYR (Peter) De Orbe Novo, decades VIII. Labore et Indus-
tna, Richard Hakluyti. 8vo, fine, large, and clean copy, morocco
extra, gilt leaves, rare. £5. 5s Paris 1587

Dedicated to Sir Walter Raleigh. It is the most complete Edition of the
work.

MARTYR (Peter) Histoire of the West Indies, contanying the
Actes and Adventures of the Spaniards which have conquered
and peopled those Countries, inriched with varietie of pleasant
relation of the Manners, Ceremonies, Laws, Governments, and
Warresof the Indiana; translated by M. Lok. 4to, qood copy
neat, in half russia. £6. 16s 6d

A/r A TjrrvT. 1-

London, printed for Michael Sparh, 1628MAKl YR.— Another copy. 4to, good copy, red morocco, extra gilt
leaves. £6. Qs London, printed for Andrew Hehb, n. d.

Washington Irving has made great use of this Volume in his Life ofColumbus. Martjr was acquainted with Columbus whUe making hisappli-
cation to Ferdinand and Isabella, and was present at his triumphant recep-
tion by them in Barcelona, on his return from his first voyage.

MARYLAND.—Acts of Dr. Bray's Visitation, held at Anaopolis,m Maryland, Folio, half morocco, scarce. 18s 1700MARYLAND.—Remarks upon a Message sent by the Upper to
the Lower House of Assembly of Maryland, 1762, interspersed
with some curious and interesting particulars respecting the Con-
stitution of the said Province, by a friend to Maryland. 8vo
privately printed, half morocco. 7s 6d 1763MASERES (Baron) Occasional Essays, chiefly Political and His-
torical. 8vo, boards. 5s Gd jgOQ

This volume contains several pieces relating to America : as a Proposal
for a Reconciliation with the Revolted Colonies : Inexpediency of establish-
^g Bishops ID America; Paraphrase on Archbishop Markham's Sermon for
Propagating the Gospel

: State of North America after the Capture of LordComwalhs s army
j First and Second Charters of Massachusetts : Proceed-

ings of the Town of Boston, 1772 j Account of the Noblesse or Gentry in
t/anada, &c., &c. •'

MASON (R. H.) Pictures of Life in Mexico. 2 vols, post 8vo
clchngs by the Author, cloth. 7s, pub. at £1 Is 1851MASSACHUSETTS.—The Landing at Cape Anne, or the Charter
of the First Permanent Colony on the Territory of thA Ma^^^-
chussetts Company ; now discovered and first published from theongnd manuscript. By J. W. Thornton. Royal Svo, facsimile
of the Charter, cloth, is Bostm, 1854
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1865 MASSACHUSETTS.—The Constitution, or Frame of Govern-
ment, for the Commonwealth of Massachusetts, agreed on at
Cambridge, 1 Sept. 1779, and ratified by the People, 25 Oct.
1780. 12mo, neat. Is 6d, the first Worcester edition.

Worcester, Mass. I. Thomas, 1787
1866 MASSACHUSETTS Convention, 1820-21, Journal of Debates

and Proceedings. Thick 8vo, cloth. 4s Boston, 1853
1867 MASSACHUSETTS.—Revised Statutes of the Commonwealth of

Massachusetts, passed Nov. 4, 1835, with the Constitutions of
the United States and of the Commonwealth of Massachusetts.
Very thick volume, royal 8vo, calf. 5s Boston, 1836

1868 MASSACHUSETTS State Records and Year Book of general
information. Vols. 1, ? and 3. 8vo, cloth. 3s Boston, 1847-9

1869 MASSACHUSETTS Historical Society Collections. A valuable
and interesting collection of reprints of scarce Tracts and Impor-
tant Documents relating to the History of America (containing
also Eliot's, Edwards' and William's Indian Grammars, and other
Vocabularies) facsimiles, including Capt. John Smith's Map
of New England, and Hubbard's General History of New
England, 1st, 2nd and 3rd Series to Vol. III. of the latter,

together 23 vols, in 12, 8vo, (Vol. VIII. of first series has the title

and also two other leaves made up with manuscript, and corners
torn from 3 leaves in Vol. IV. of first series.) Half calf. £7. 17s 6d

Boston and Cambridge, 1792-1833
1870 MASSACHUSETTS.—Collections of the Massachusetts Historical

Society. Third Series. Vol. VII. cloth, is 1838—Do. Vol.
IX. cloth. 5s Boston, 1846

1871 MASSACHUSETTS.—Collection of the Massachusetts Historical
Society. Vol. III. of the Fourth Series, containing Governor
Bradford's History of Plymouth Plantations, now first printed
from the original MS. Royal 8vo, cloth. 7s 6d Boston, 1856

1872 MASSACHUSETTS BAY.—Report of the Lords' Committees
appointed to Enquire into the Several Proceedings in the Colony
of Massachusetts Bay, in opposition to the Sovereignty of his

Majesty over that Province, and also what hath passed in the
House of Lords relative thereto from the first of January, 1764.
Folio, half morocco, rare, £1. Is

Eyre & Strahan, King's Printers, 1774
1873 MASTERMAN'S (G. F.) Seven Eventful Years in Paraguay, a

Narrative of Personal Experience amongst the Paraguyans. 8vo,

map, cloth. 4s M 1869
1874 MATHER'S (Cotton) Late Memorable Providences relating to

Witchcrafts and Possessions. Recommended by the Rev. Mr.
Baxter, in London, and by the Ministers of Boston and Charles-

town, in New England. 12mo, blue morocco, extra. £2. 2s 1691
1875 MATHER (Cotton) The Christian Philosopher, a Collection of the

best Discoveries in Nature, with Religious Improvements. 8vo,

calf neat. 6s 1721
1876 MATHER (Cotton) Coelestiniis, a Conversation in Heaven quick-

ened and assisted, with Discovery of things iu the Heavenly
World, a few letters wanting in tJie dedication, otherwise good sound
clean copy in the ariginal boards, as publislied. Small 8vo, rare.

£1. lis 6rf Bodon, 1723

1

f

'
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1877 MATHER.~An Abridgment of the Life of Dr. Cotton Mather.
taken from the Account of him by his Son, by D. Jennings
i^mo, fine copy, new calf gilt. 9s i7ia

1878 MATHER (R.v. Dr. Cotton) Life, Abridged from the Account by
his Son. l2mo, boards. Is6d „ J

1879 MATHER'S (Dr. Cotton) Wonders of the Invisible World, being
aji Account of the Trials of several Witches lately executed inNew England, and of the several remarkable curiosities therein
occurring. To which are added Dr. Increase Mather's FurtherAccount of the Try^s, and Cases of Conscience concerning
Witchcrafts, and Evil Spmts Personating Men. Reprinted from
the rare origvml editions of 1693, with an Introductory Preface.

,«„ ^'^^^V- ova, fim portrait, cloth. 5s iqci
1880 MATHER'S (Cotton) Life and Death of the Renowned Mr. John

Ehot, who was the First Preacher of the Gospel to the Indiansm Amenca, with Account of many Strange Customes of thexagan Indians m New England. Small 8vo, good copy in the
original calf. £1. 15s -^^

t/.qV
1881 MATHER'S (Cotton) Magnalia Christi Americana, or the Ecclesias-

tical History of New England from the first Planting in the
year 1620 unto the year 1698. Folio, with the map, fine copy in

1081 MAIHERS Magnalia. A large paper copy, with the Map
J<ine copy, new calf extra, gilt leaves, very rare. £18. 18s 1702

W«?f!!L*S-
*° ^V

**"*
^T^ '""' ^^^^ "^''^'y '"^"'' ^""om a "nail paper copy.Neither th.sor the preceding copy hare the two pages of "Books 5n «ale^'

1 fi«o TU^^u^^i T
"'•'°*"'"«^ *" '"^^t «"y Pl-^" of their being incomplete.

1882 MATHER'S (Increase) The Mysteiy of Israel's Salvation Ex-
plained and Applyed, or a Discourse concerning the General Con-
version ot the Israehtish Nation. 8vo calf £1 5s 16691882* MATHER'S (Increase) Discourse concerning Comets, with TwoSermons at Boston, Occasioned by the late Blazing Stkrs. 12mo
impeifect. Is Qd /;.,/!l j^ p , '""'

1883 MATHER'S (Increase) Essay for Recording of lEtLfploW-
aences. 12mo, (title reprinted), new morocco extra. £2. 2s

laaA A XT T^ . . » Boston, S. Qreen, 16841884 —. A New Edition, with Introductory Preface by George Offorl^mo, fine portrait, handsomely printed, cloth, bs 1856A very singular collection of remarkable Sea Deliverances AccidentsEemarkable Plenomena, Witchcrafts, Apparitions. &o., &o."connfct^d withthe inhabitants of New England, Ac, k^ See a bng notice of the To^ein tlie New Retronpective Review, No. 1, Nov. 1852.
Toiunie

1886 MATHER'S (Increase) Further Account of the Tryals of the NewEngland Witches
;
to which are added Cases of Conscience coi^cernmg Witchcrafts and Evil Spirits Personating Men. 4to. fine

copy, uncut edges, ww, half morocco. X4. Us Qd 1693

D^ntot,!^^^
^" ** *'"' °°'' ''*• « ^ '""" °f "^°«k» P«n*«J f«' John

loou iTi.vi..i^iiauorea«e; A further Account of the Trials of the NewV 1 J nV-i 1 ' ; -ii-vuuin, ui tiio xnuia ox ine JNew

ir-i a •^^.''^^' """^^ '^'^^^ of Conscience concerning Witchcraft

Jill if^in
P«"^"'^t'"K Men. 4to, good clean clpy, half mo-

rocro. £4 10s
l!;J^o«,1693

Thii copy alto hu the two leaves at the end.
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1887 MATHER (Increase) De Successu Evangelii apud Indos Occi-
dentales et in Novt Anglia, Epistola a Crescentio Mathero apud
Bostonienses, V. ,D. M, nee. non CoUegii Harvardini Eectore.
Small 8vo, vellum. £1. is UUrajecti, 1699

1888 MATHER'S (Increase) Early History of New England, being a
relation of Hostile Passages between the Indians and European
Voyagers and first Settlers, to the close of the War with the
Pequots in 1637, with Introduction and Notes by S. G. Drake
4to, nicely printed, cloth. 15s 1864

1889 MATHER'S (Nathaniel) Sermons Preached at his Meeting House
in London. A manuscript, very legibly written, btmnd in parchment,
4to. 14s 1687

1890 MATHER (Nathaniel) Twenty-three Select Sermons, preached at
the Merchant's Lecture Hall and in Lime Street. 8vo, old calf.

4s (id 1701
1891 MATHER (Richd., Teacher of the Church at Dorchester, and W.

Tompson, Pastor of the Church at Braintree, in New England) A
Modest and Brotherly Answer to Mr. Charles Herle his Book
against the Independency of Churches. Sent from thence (N.E.)
after the Assembly of Elders were dissolved that met at Cam-
bridge. 4to, lialf morocco. £2. 2s 1644

1892 MATHER (Sam., Chaplain to his Majestie's Castle William) Essay
concerning Gratitude. 8vo, half morocco. 5s Boston, 1732

1893 MATHER (Samuel, M.A.) Life of the Very Reverend and Learned
Cotton Mather, late Pastor of the Church in Boston. 8vo, calf
neat. £1. is Boston, 1729

1894 MATTHISON (G. F.) Narrative of a Visit to Brazil, Chili, Peru,
and the Sandwich Islands, in the years 1821 and 1822. 8vo,
map and coloured plates, boards. 3s Gd 1825

1895 MATTHIAS and his Impostures, or the Progress of Fanaticism
Illustrated in the Extraordinary Case of Robert Matthews and
some of his Forerunners and Disciples, by William L. Stono.
Third edition, 12mo, cloth. 2s New York, 1835

1896 MAUDE (John, of Moor House, Yorkshire) Visit to the Falls of
Niagara in 1800. Royal 8vo, plates, hoards. 7s 6d—morocco,

gilt leaves. 12s 1826

1897 MAURV (Sarah Mytton) The Statesmen of America in 1846.
Thick 8vo, cloth. 3s 1847

1898 MAURY (Sarah Mytton) An Englishwoman in America. Thick
8vo, cloth. 3s 1848

1899 MAW'S (Capt. Honry Lister) Journal of a Passage from the
Pacific to the Atlantic, crossing the Andes in the Northern Pro-
vinces of Peru, and descending the River Maranon, or Amazon.
8vo, map, boards. 5s 1829

1899* MAWE (John) Travels in the Interior of Brazil, particularly in

the Gold and Diamond Districts, iio, plates, hoards. AsQd 1812
1900 MAXCY (Rev. Jonathan) American Eloquence, consisting of

Orations, Addresses, and Sermons, being his Literary remains,
with Memoir of his Life by Romeo Elton, D.D. Hvo, Imind.

2s U New York, 1845
1901 MAXIMIFilAN (Prince) Travels in Brazil in the Years 1815, 1816,

and 1817. iio, maps and platen, hoards. 6s~half calf 6s Gd 1820
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1902 MAXWELL (Lieut.-Col.) A Run through the United States
dunng the Autumn of 1840. 2 vols, post 8vo, portraits, cloth.
4s 6rf

jg^j
1903 MAY (Commander) Series of Fourteen Sketches made during Sir

E. Belcher's Voyage up Wellington Channel in Search of Sir
John Franklin. 4to, sewed. 6s 1855

1904 MAYCpCK'S (Dr. J. D.) Flora Barhadensis, to which is prefixed
a Geological Descnption of the Island. Svo, coloured map, cloth.
2s Qd (pub. at 18s) lg3Q

1905 MAYHEW(John, Pastor of the West Church in Boston) Seven
bermons Preached at a Lecture in the West Meeting House in
Boston, and various other Pieces in the vol. 8vo, neat. 5s

•nff A A-TT-mTT /T ,. . ^ London, 1750MAltHEW (Jonathan, of Boston) Sermons. 8vo (svn^ leaves
woi-med). 3s 6fZ. j/^gg

1907 MAYHEW (Jonathan, Pastor of the PVest Church, Boston) Observa-
tions on th3 Charter and Conduct of the Society for Propagation
of the Gospc! in Foreign Parts, with Reflections on the State of
Religion m Nevv England, 1763—Defence of the Observations,

JI?"^"?*^"?^^^^
^^ ^" Answer to Dr. Mayhew's Observations,

1765—Review of Dr. Mayhew's Remarks, by East Apthorp (i[/is-^nmy at Camhridge, N. K), 1765—Chauncy (Charles, Pastor of
the First Church of Chmt in Boston) Letter to a Friend on certain
Passages m a Sermon Preached by the Bishop of Landaff, in
which the highest reproach is undeservedly cast upon the Ame-
rican Colonies. Boston, 1767. In 1 vol. 8vo, a rare collection,
calf £1. UsGd 1764 67

1908 MAYHEW'S (Dr. Jonathan, of Boston) Observations on the Char-
ter and Conduct of Society for Propagation of the Gospel in
Foreign Parts, with Incidental Reflections relative to the Church
of England and the State of Religion in North America, 1763—
Dr. Mayhew's Defence of his Observations against an Anony-
mous Author in New England, 1764—Answer to Dr. Mayhew's
Observations (said to be written by Abp. of Canterbury) 1764—
Dr. Mayhew's Second Defence, in which the Scheme of Sending
Bishops to America is particularly Considered, &c., 1765—Ap-
thorp's Review of Mayhew's Defence, 1765—A Furtlier Appeal
to the Unprejudiced Judgment of Mankind in behalf of the
Indians, 1766—together 6 tracts, forming nearly 600 pages in 1
vol. 8vo, (ni(jinal half cnlf very scarce. £1. 5s

1909 MAYHEW (Bradford Alden) Memoir of the Life and Writings of
Rev. Jonathan Mayhew, Pastor of the West Church in Boston.
ixoyaX Svo, portrait, cloth. 5s lg3g

1910 MAYHEW (Experience) Letter to a Gentleman on that Question
whether Saving Grace be different in 8j)ecie« from Common Grace
or in degree only. 8vo, half morocco. 6s Gd Boston, N. E 1747

1911 MAYNE (R C., Commander B.N.) Four Yeai-s in British
Colombia and Vancouver Island. Thick 8vo, plates, cloth Is U
(nub, at \C)s) 'uen

1912 MAYO (Dr. Robert) Political Sketches of Eight Years in WasiT-
ington. Part I. pp. 214. 8v(), cloth. 3s Baltimore., 1839

1913 MAZZL. (M.) Rocherches Historiquos et Politinues surlcsEtats
UniB de I'Amt'rique Septentrionale, oU I'on traito des i^atabiisse-
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mens des Colonies avant et aprbs la Revolution, &c,, par un
Citoyen de Virginie, 4 vols. 8vo, sewed, half calf. 10s 6d—
whole calf. 12s 6c?—Do. 4 vols, in 2, calf 12s Colle, 1788

1914 MEARE'S (John) Voyages from China to the North-West Coast
of America, and Observations on the probable existence of a
North-West Passage. 4to, maps and plates, with portrait of the

Authw. Fine GoFY, old calf gilt )0s Qd 1790
1915 MEARE'S (John) Voyages made in the Years 1788 and 1789,

from China to the N. W. Coast of America. 2 vols. 8vo, boards.

5s 1791
1916 MEASE (Dr. James) Picture of Philadelphia, its Origin, Increase,

and Improvement. Svo, frontLipiece, calf. 3s Phil., 1811
1917 MELANGES de Litterature Publics, par J. B. A. Suard. 6 vols.

8vo, sewed. Is M Paris, 1804
Amongst other pieces in this amusing collection is " Du Characteres des

Moeurs et des Usages des Cheraquis Nation indigene de I'Amerique Septen-
trionale." Also, "Voyage dans les Forots et les Rivieres de la Guyane."

1918 MELLEN'S Book of the United States from its first discovery,

Biography of the Leading Men, &c. Thick 8vo, numerous wood-

cuts, cloth, is Gd New York, 1839
1919 MELISH (John) Military and Topographical Atlas of the United

States, including the British Possessions and Florida, 8vo,

numerom folding maps, coloured, half calf. 3s 6d Phil., 1815
1920 MELISH (John) The Sins qua non, a Map of the United States,

showing the Boundary Line, with the Documents relative to the

Negotiation. Post 8vo, map, boards. 3s Phil,, 1815
1921 MELISH'S Geographical Description of the United States. 8vo,

maps, half calf 2s PM., 1822
1922 MELISH'S Travels in the United States and Upper Canada,

1806—11. 2 vols. 8yo, half calf gill is Qd Phil., 1812
1923 MEMOIRS of an American, with a Description of the Kingdom

of Prussia and the Island of St. Domingo, translated from the

French. 2 vols. 12mo, boards. 5s 1773
1924 MEMOIRES des Commissaires sur les possessions et les droits

des deux Couronnes (France et Angleterre) en Amerique avec

les actes pubUcs et Pieces justificatives. 3 vols. 1 2mo, maps,

new half calf. 12s Amsterdam, 1755
1925 MEMOIRES et Observations G^ographiques et Critiques sur la

situation des Pays Septcntrionaux de I'Asie de I'Amerique, aux-

quelles on a joint un Essai sur la route aux Indes par le Nord.
4to, mips, sewed, is 1766

1926 MEMOIRES de la Societd Royale des Antiquaries du Nord
. 1836—1849. 2 thick vols. 8vo, lialf morocco, gilt tops. 12s

Copenhagen, 1836—50

Oontflining artiolps on tho Discovery of America in tho tenth Century,

by 0. 0. Rafn, with 3 mapn. Account of an Ancient Structure at Newport,
Illiode Island, with 3 plates. A Supplement to the Antiquitates Americana,

by C. 0. K Ml, translated by McCaul. T. U. Webb's Account of Dis-

ooverios at Fall River, Mass. Falbo's account^ of Ancient Vases discovered

in Fern. Liund'a account of Human Fossii lionoB found iii n v/ttvoru iu
• Brazil. Account of tlio Cabiru<t of American Antiquities at Copenhagen,
and numerous other interesting papers.

1927 MEMOIRES touchant rEtablisscment d'une Mission Chrestienn©

dans lo troisi^mo Monde, autrement appell6 la terre Australe,

'/rf
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Meridionale, Antartique et Inconnue, par un Ecclesiastique Ori-
^naire de cette mesme Terre. 8vo, fine copy, in russia, scarce.
±'1, lis bet p • !/.(.„

1928 MEMORIALS of the English and French CommissariCsc^ncern
^"^ £® i-T^^

°^ ^°^^ ^^^^^^' ^^ Acadia, and St. Lucia. French
and English. 2 vols. Uo, ludf bound. Us—neat wMe calf. 18s

1929 MEMORIALS concerning St. Lucia (forming the second vol. of
the foregoing). Uo, half calf. 5s~calf 6s 1755

1929* MEMORIALS of the Courts of Great Britain and France since^e Peace of Aix-la-Chapelle, relative to the Limits of the
lerritories of both Crowns in North America, and the right to
the Neutrallslands in the West Indies, ito, calf mat. 15s

Hague, 1756
Some of tlie Memorials having been printed in Paris, it has been thought

necessarj to print at London a« the Memorials upon these points, in thesame form in which they were delivered.—^rfper^tsewten^

1930 MEN and Manners in America, by the Author of " Cyril Thorn-
ton (Capt. Hamilton). 2 vols, post 8vo, boards. 4s 1834

1931 MEN and Manners in America, by the Author of « Cyril Thom-

lO'to ivJ^xT^rSTA'^r'''^^-, ^\ Philadelphia, 1833
1932 MENDOCA (Goncalez de) Historia de las Cosas mas Notables

ritos y Costumbres del gran reyno de la China, con un Itinerario
del JNuevo Mundo. 8vo, fine copy, new red morocco, gilt leaves.

1933 MENONVILLE (Thiery De) Traits de la Culture duXpal, et
de 1 Education de la Cochinille, dans les Colonies Francaises de
la Amerique, pr6c6de d'une Voyage a Guaxaca. 2 vols. 8vo.
plates, calf gilt. 10s Qd 1707

1934 MEREDITH (Sir Wm.) Historical Remarks on the Taxation of
Free States, in a Series of Letters to a Friend. 4to, boards, lbs

1778
In Almon's (the bookseller) Anecdotes, it is stated only 30 copies were

privately printed.

1935 MERIAN (Mariae Sibilte) Dissertatio de Generatione Metamor-
phosibiis Insectorum Surinamensium. Large folio, 72 fine plates
showing the insects of Surinam and t/ie plants on ivhich they feed,

inofl Ti

•^"
^^'^^ Amsterdam, 1719

1936 MERRILL (Daniel) Mode and Subject-j of Baptism examined in
Seven Sermons, with Brief History of the Baptists. Boston,
1805— Eight Letters on Open Communion, ib., 1805
Andrews' (Elisha) Vindication of the Distinguishing Sentiments
of the Baptists against the Writings of Cowles, Miller, and
Edwards. «7^ 1805. In 1 vol. 8vo, /W/crt//. Gs

1937 MERRICK.—Memoir of Richard Merrick, Missionary in Jamaica
By John Clarke. 12mo, cloth. 2s 1850

1938 MESANGE (Rev. Pere Cordelier, Pierre de) La Vie, les Aven-
tures et le Voyage de Groenland. 2 vols, in 1, 12mo, frmitispiece,

inort ^i^-^oA^T.i. , T. ., Amsterdam, 1720
1939 MESSAGE from the President of the United States, with Report

of the Secretary of the Navy and Proceedings or Court Martial
for Trial of Bev.rly Keanon. Royal 8vo, boards. 3a fFask, 1824
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1940 MESSAGE from the President of the United States, transmitting
Papers from the American Ministers at Ghent, showing the Pro-
gress of the Negotiations for Peace with Great Britain. 8vo, half

10.1 Ti^vT^^^ ^\ r. n Washington, 1814
lyil MiLXLLU.—A Collection of numerous Financial and other Tracts

relatmg mostly to the Government of Spain and Mexico, MS.
and printed, from about 1 680 to 1 782 ; a scarce and valuable Collec-
tion. 2 thick folio vols, rtissia, leaves unciu, from the Library of
Lord Stuart de Rothesay. £5. 55

1942 MEXICO.—Le Mexique Conquis. 2 vols, in 1, 12mo, maps, calf

1943 MEXICO.—Cartas pastorales y Edictos del illmo. Senor D.
Francisco Antonio Lorenzana y Buitron Arzobispo de Mexico.
Foho, old calf. £2. 2s En Mexico, 1770

1944 MEXICO.—Noticia breve de la expedicion Militar de Sonora yCmaloa su exito feliz y Ventujoso Estado en que par consecuen-
cia de elle se hun puesto ambas Provincias. 4to, pp. 12, half
morocco. 15s Mexico 1771

1945 MEXICO.—Eepresentacion hecha a V. M. por la Ciud'ad de
Mexico, en el ano de 1771, a plainly written Spanish MS. of

in i /J nSvTrJ^^ P^^^^- ^"^^" **°' ^^^^'^^^
1 ^^ ^(^ Mexico, May 8, 1771

1946 MEXICO.—Leone e Gama, Saggio dell Astronomia Cronologia e
Mitologia degli Autichi Messicani. 8vo, 2 folding plates, half calf,
rmrhled edges. 12s Boma ISoi

1947 MEXICO.—Sketch of the Customs and Society in Mexico, and
1 ravels into the Interior. 12mo, boards. 2s 1828

1948 MEXICO.—Salm (Gen. Felix) My Diary in Mexico in 1867, in-
eluding the last days of the Emperor Maximilian. 2 vols, post
8vo, portraits and plates, cloth. 4s 6d (pub. at 24s) 1868

1949 MEXICO.—The Court of Mexico. By the Countess Paula Kol-
lomtz, Lady-in-waiting to the Empress Chariotte : translated by
Olhvant. Svo, new half calf gilt. 4s Gd 1868

1950 MEXICO.—The Actual State of the Mexican Mines, with Ap-
pendix, by Sir Wm. Adams, 1825—Statements on the Profits of
Mining in England, in relation to the Prospects of Mining in
Mexico, by J. Taylor, 1825—The American Minos, shewing
their Importance with the Progress and Position of the Real del

TvJivi^S'^'^PT*"^'
^'y ^- ^^' ^^'^*- ^^ 1 ^'^^^ 8v«' half calf gilt. 5s

MEXICO.—United Mexican Mining Association : Report of the
Directors, 1827. 8vo, folding plates, hoards. 2s 1827

1828. 8vo, boards. 2s 1828
1829. 8vo, boards. 2s 1829

1954 MEXICO.—Antiquities Mexicaines Relation des trois Expedi-
tions du Capt. Dupaix accompagn^e des dessins de Casteneda
d autrcs Documents pai- Lfuoir, Warden, Farcy, Baradere et de
St. Preist, (fee. 2 vols, royal folio, 166 most interesting plates,
half green morocco, uncut £8. 18s 6«f Park, 1834

This is almost an indispensable supDlement to JTiimboklt'

1951

1952
1953

•<Vr
aahB lAmerique," as it contains many" interesting discoveries not in tSe
latter work.

1955 MEXICAN.—Coloured Plates of Mexican and Aztec Hierogly-
phics, also Antiquities and Views ; in all 34 plates from Hum-
boldt 8 groat work on American Monuments. 5s

16
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1966 MEXICO, Illustrated with descriptive letter-press in English and
Spanish, by J. Phillips, 26 beautiful tinted lithographic plates.
Koyal foho, new, in half mwocco. £1. 15s (pub. at £i. As) 1848

1957 The same, finely coloured on oard-board, in imitation
OF THE ORIGINAL DRAWINGS {with the descriptions), in a portfolio.
£4. 4s (pub. at £10. 10s)

x-
/» ^ y^^^

1958 MEXICO.—A Selection of 18 Views from the foregoing, also
four Artist's Proofs, an Original Drawing of one of them, and
three Unpublished Views, 26 in all. IBs

1959 MEXICO.-The Other Side, or Notes for the History of the
War between Mexico r-,i the U^i^U States ; written in Mexico
and translated from '

. . 'inish by A. C. Ramsey. Post Svo,
portraits and maps, doi.: 6d New Yorh, 1850

1960 MEXICO.—Eeport of tue Mexican Uliamber on the adjustment
of the English Debt ; translated from the Spanish. 8vo, cloth.

1850
1961 MEXICAN- DEBT.-Six Pamphlets issued by the Mexican Bond-

holders. In 1 vol. 8vo, cloth. 3s M 1850
1961* MEXICO.—Indagaciones Sobre la Amonedacion en Nueva Espana

presentadas al Eeal Tribunal general de Mineria de Mejico, Por
Su Denctor Don Fausto de Elhuyar. 4to, Spanish calf. Is Sd

1962 MEXICO.—Briefe in die Hiemath, geschrieben zwischen October
1829 und Mai 1830, Stuttgart, 1835—Mexicanische Zustande aus
den jahren 1830 bis 1832. 2 vols. Stuttgart, 1837, hound in 1 vol.
Gvo, half morocco, gilt top. 4s 1835-37

1963 MEXICO.—Bezerra Tanco (Luis) Felicidad de Mexico en la
admirable Aparacion de la Virgin Maria N. Senora de Guadelupe
de Mexico. 8vo, velhm. 5s Madrid 1745

1964 MEXICO.—Memorias de Sor Manana fundadora y abasida del
Monasterio de Guadalupe, contiguo de Mexico. 4to, calf. 5s

1965 MEXICO.—Gamarra y Davalos (J. B. Diaz de) Exemplar Vida de
la Sor Maria Josefa Lino de la Santisima Trinidad, Fundadora
del Convento de la Purisima Concepcion, en la Ciudad de San
Miguel de Allende, Obispado de Michoacan. 4to, calf. 5s

Mexico 1 8 'l 1

1966 MEXICO.—Hidalgo (D. J.) Apuntes para escribir la Histo'ria de

TTT
\^^J^^^°^ ^® Monarquia en Mexico, desde el reinado de Carlos

III. hasta la Instalacion del Emperador Maximiliano. 8vo, sewed.

Parif 1 8fiR
1967 MENONVILLE (Thierry) Reise nach Guaxaca in Neu-Sp'anien

8vo, boards. 3s Qd Leivia 1 789
1968 MEXICO.-Ortega (T. F.) Memoria sobre los medios de desterrar

la Jimhnagiiez. 8 vo, /w//" morocco. 3s Mejico \M7
1969 MEXICO.—Ortigosa (Vicente) Cuatro Memorias sobre Puntos de

Administracion. 4to, half morocco. 3s .^e.mo 1866
1970 MEXICO.-Mora(J. A.de) Espejo Crystalino de Pacienc'ia: la

viaa, y virtuaesde la Ven. Madre sor Maria ines de los De-
lores, Religiosa Professa en el Religioso Convento de San Lorenzo
do la CmdAd de Mexico. 4to, half morocco (wormed and wants pp.
^^7^) *'^^' Mexico, 1729
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1971

1972

1973

1974

1975

1976

1977

1978

1979

1980

1981

1982

MEXICO.—^NewQ Eelaciones. Erste, auss Japon, was sich darinn,
so woi in Geistals Weltlichen im jahr Christi 1606, denckwiir-
digs zugefragen. Andere, von Missionibus oder Reisen, so etliche
Priester der Societet Jesu, im Jar 1607, in das Konigreich Mexico
angestelt, &c. 4to, half vellum. 95 Augsburg, 1611
MEXICO.—Picazo (Fr. Miguel de) Regla y Constituciones del
Orden Tercero del Real, y Militar, de N, Senora de la Merced
Redempcion de Cautivos, y Catalogo de Indulgencias, &c. 3fexico,

1784; Reglamento para el Gobierno Interior del Congreso
General, 1824 ; Reglamento para el Colegio Nacional de la Ciu-
dad de Jalapa, Jala^a, 1843 ; in 1 vol. 12mo, half bound. 3s 6i

1784-1843
MEXICO.—Portilla (Anselmo de) Mejico en 1856 y 1857,
gobierno del General Comonfort. 8vo, pp. 440, privatelyprinted,
cloth. 7s 6d JSfueva Ywk, 1858
MEXICO.—Rodeguez (P. J"os.) Relacion de lo Acaeido en la Ao-
bridad de el Jubelio de el Ano Santa en esta Ciudad y Arzobispo
de Mexico, mandada publicar por M. Rubio Salinas. 4to, half
morocco. 6s Mexico, 1753
MEXICO.—Romero (Dr. Jos6 Guadalupe) Noticias para formarla
Historia y la Estadistica del Obispado de Michoacan, presentadas
d la Sociedad Mexicana de Geografia y Estadistica en 1860. 4to,
maps, poiiraits, &c., half morocco. 18s Mexico, 1862
MEXICO.—Rosa (Augustin) Respuesta al libelo titulado "Caso
du Conciencia," Aa// worocco. 3s Guadalajara, \%b1
MEXICO.—Die Eutdeckung und Eroberung von Mexico nach des
Bern Diaz del Castillo mit Borworth von Karl Ritter. 2 vols.

in 1, 8vo, cloth. 3s Qd Hamb. 1848
MEXICO.—Richtofen (E. K. H. F.) Die Ausseren und inneren po-
litischen zustande der Republik Mexico. 8vo, extra boards. 4s Qd

Berlin, 1859
MEXICO.—Cruates Horribles des Conquerants du Mexique,
Memoire de Don Ferd. d'Alva Ixtlilxochite, traduit par Tarnaux
Compans. 8vo, sewed. 4s 6^^ Paris, 1838
MEXICO.—Mexiko und die Mexikaner in physicher, sociaJer, und
politscher Beziehung, ein voUstandiges Gemalde des alten und
neuen Mexiko, von Dr. U. R. Thummel. 8vo, extra cloth. Zs—halfnwrocco, gilt top. 4s M Erlangcn, 1848
MEXIQUE et Guatemala par M. Larenaudiere—Perou et Bolivie
par M. Lacroix. 8vo, many maps, views, and plates of antiquities,

pp. 527, sewed. 3s Gd Paris, 1843
MEXICO.—Renim Medicarum Nova3 Hispaniae Thesaurus, seu
Plantarum, Animalium, Mineralium Mexicanorum . Historia, ex
Francisci Hernandez. Noui Orbis Medici Pnmaiii Relationibus
in ipsa Mexicana urbe conscriptis a Nardo Antonio Reecho col-

lecta, &c. Very thick folio, engraved title {mounted) and numerous
woodcuts, vellum. £1. 10s Eomce, 1651

" llernandeB, the celebrated Naturalist., was sent to New Spuin by Philip
n-l 1. lenc 1 1 : i i__;„_ x- i ___j .._ S

. rtv_-itv itrt-f, rruritr lie iniiiatiitrt! ciuiurii:;; lur sctcrai rears, anu rcturiicil
:f;

lur sctcrai j-cars, anu rcturiicu

to Europe with an Herbarium, the very richness and magnitude of which
ovorwholinod the men of science. After tho deatli of Hernandes, the collec-

tions were placed in the hands of Dr. Nnrdo Ant. Eeccio, who with many
coUaborateurs ooniploted tho above work at Rome iu 161^8, but it was not
published till 1651.^'

,MM
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1983 MEXICa--x.orenzana y Buitron (F. A.) Arzobispo de Mexico;
tM-tas Pastorales ymictoa,Menco,J.A. de Hogal, 1770 : Biempica
y Sotomayor (S.) OUspo de la Puehla; Carta Pastoral, 1792, Gor-

7 So .i'
^^^^^ ^^ Guadalajara ; Carta Pastoral, Mejko, 1831 •

ami 18 other cun&us and scarce Tracts relating to Mexico in 1 vor
toho, Iialf bound. iJl. 4s ^

'

1984 MEXICO.--Diario Notable de la Marquesa delas AmariUas, Vir-
reyn^a de Mexico (m verse) 12mo, Mf bound, scarce and curious.

Mexico 1757
1985 MEXICa-Campos Martinez (Juan Gregorio de). Amorosa con-

tienda de Francia, Italia y Espafia sobre la augusta persona de
p. Carlos III. exaltado al Throno Espanol. Certamen poetico,
qu® convoca las Racionales Musas de su docto Parnaso la Uni-

versidad de Mexico. Uo, boards. 3s 6d Mexico, 1760
1986 MEXICO.-Campos Martinez, Amorosa contienda de Francia

Itaiie, y Lspana sobre la augusta persona de D. Carlos III. exal-
tado al trono Espanol. Certamen poetica. 4to, calf, neat, theEmperor Maximilian's copy. 10s 6d Mexico, 1761

1987 MEXICO.-Eercerra Moreno (Juan) Relacion del Funeral eitierro
y exequias de M. Rubio y Salinas, Arzobispo de Mexico, folding
plate of the Catafalque by M. Cabrera, Pintor Americako. 4to
*^'^'''^^- ^^ Mexico 1766

^^^^^^F^'~^T^'^ ^^^ ^•>) ^'"''"^ ^' ^« C-eWatf de Vallad'olid de
Miclioacan,YA Tnunfo del silencio Cancion Heroica que al Glo-noso Martino de San Juan Nepomuceno (in verse). 4to, boards.

1989 MEXICO.-Castro (J. A. de) Gratitudes de un Exerd^^ ITa!
Misencordias de Dios. Canto Mistico. ^to, boards. Zs

1990 MEXICO.-Pichardo (Jos. Ant.) Elogio de San Felip^Neri elk
Iglesia de su Congregacion de Mexico. 4to, boards, is 6d

1991 MEXICO._Brin«« y Enoinas (M.) Sennon'^'So^S 'p'^adar pnncipio d la mision extraordinaria, formada de venerables
Bacerdotes de ambos cleros, dirigida ^ la concordia y union de los
habitantes de esta America, y elrestablecimiento de la paz. 4to
^'^^^'^^- ^^ Mmco 1813

1992 MEXICO^Daurico (M.) Cartas sobre la Variacion de Nuestro
bistema Gubernativo, escritos en el Ano de 1813. 12mo, sewed.

Mexico 1815
1993 MEXICO.-Eegla de la gloriosa Santa Clara, con las constituciones

de las monjas capuchinas del Crucifixo de Eoma. 12mo, half

1 QQ. jX4n^ if .

^""'^^^ ^' ^'' ^^^^^^^' ^' ^« ^« ^''^«. 1817
1994 MEXICO.—Relacion delo ejecutado en la Ciudad de Mexico

por la muerto de la Reina D. Isabel de Braganza 9 y 10 Julio,*

if^iL ^^^1' ¥'7'^' ^^^-^' ^"^*"°° ^^^^ demostraciones
liinebres que le heclio por la muerte de la Reina D. Maria Luisa_„ „.....^ 1 ^, ^ctiuiiiuro, ioiy, Mexico, 1620 : Ke-
lacion de las exequias Fiinerales por el alma del Rey D. Carios

in 1 T "
frr^.'^'^^'

23 y 24 Setiembre, 1819, Menco, 1820—in 1 vol. small folio, very nmt. lbs Mexico, 1820
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1995 MEXICO.—Barcena (M. de la) Exhorcitacion que hizo al tiempo
de jurarse la constitucion politica de la Monarquia Espanola, en
la Iglesia Catedral de Valladolid de Michoacan. 4to, boards. 3s

Pmhla, 1820
1996 MEXICO.—Tornel y Mendivil (J. Julian) La Aparicion de N. S.

de Guadalupe de Mexico, comprobada con Documentoa histdricos

y defendida de las impugnaciones que se le han hecho. 2 vols,
in 1, 8vo, half morocco. 5s Orizava, por J. M. Maredo, 1849

The last fourteen articles are from the library of the late Emperor Maxi-
milian, with his bookplate.

1997 MEXICO.—Catalogue de la Riche Bibliotheque de D. Josd Maria
Andrade (including 700pieces or volumes relating to Mexico, orprinted
in tliat country) sold by auction at Leipsic, 1869, with the prices the
articles sold for. 8vo. 3s 1869

1998 MEXICO.—Pimental (Francisco) LaEconomia Politica aplicada a
la Propiedad Territorial en Mexico. 8vo, seiced. 3s Mexico, 1866

1999 MICHAUX (F. A.) Travels to the West of the Alleghany Moun-
tains in the States of Ohio, Kentucky and Tennessee, and back
to Charleston by the Upper Carolines. 8vo, hoards. 3s 6rf

—

whole calf. 5s 1805
2000 MICHIGAN.—Documents accompanying the Journal of the

Senate of the State of Michigan at the Annual Session of 1846.
Svo, half calf. 3s Detroit, 18i6

2001 MIERS' (John) Travels in Chili and La Plata, with the Mining
Operations in Chili. 2 vols, in 1, 8vo, many plates, boards. 10s 6d—2 yoh., half calf. 12s 1826

2002 MILBERT (J.) Itin^raire Pittoresque du Fleuve Hudson, des
Parties Lat^rales de 1'Araerique du Nord. Vol. I. royal 4to, map,
and 49 Lithographic Views. 9s Paris, 1828

2003 MILES (Pliny) Advantages of Direct Steam Communication
between Europe and America, via Galway, Ireland. 8vo, map,
cloth. 2s 1859

2004 MILLAR (Robert, Minister of the Gospel at Paisley) History of the
Propagation of Christianity and Overthrow of I*aganism. 2 vols.
8vo, calf neat. 12s Edinb. 1723

Contains interesting particulars relating to the Introduction of Chria-
tianity into New England.

2005 MILLER (General) Memoirs of, while in the Service of the Re-
public of Peru, by John Miller. Second Edition, 2 vols. 8vo,
boards. 7s 6d—calf gilt. 12s 1829

2006 MILLER (Professor) Letters on Clerical Manners and Habits.
Third Edition. Crown 8vo, cloth. 2s 6d Princeton, 1835

2007 MILLER (Samuel) Discourse Delivered in the New Church at
New York, before the Grand Lodge of Free and Accepted Masons
of the State of New York. 8vo, half morocco. 3s

Birmingham, 1802
2008 MILLER (Samuel) Brief Retrospect of the Eighteenth Century,

Part First, containing a Sketch of the Revolutions and Improve-
iients in Science, Arts, and Literature during that period. 2 vols.
8vo, bound, is New Yoi-k, 1803

2009 MILLET (Pierre de la) Relation de sa Captivity parmi les On-
neionts en 1690-1. 8vo, cloth, only 100 copies printed. 9s

Noxmlle York, Pressc Granmsy de Jean-Marie Shea, 1864

»,'i
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2010 MINA (General) Short Extract from the Life of General Mina
published by himself. 8vo (with the Spanish text opposite), Mf
calf. 2s Qd—hoards. 2s 'iqok

2011 MIRABEAU (Le Comte do) Considerations surl'ordre de Cincin-
natus en imitation d'un Pamphlet Anglo-American. 8vo. half
calf. 6s ', „f.-f

2012 MISCELLANEA CURlOSA,a Collection of som3 of the principal
Phenomena m Nature accounted for by the greatest Philosophers
ot this Age

;
also Collection of curious Travels, Voyages. Anti-

quities and Natural Histories of Countries, presented to the
Koyal Society. 3 vols. 8vo, maps and plates, old calf As %d,1705—Another Edition. 3 vols. 8vo, calf 4s 1708

Containing Mr. John Clajton's Account of Virginia, particularly its Natu-

on, o ^ifJilXV' '•
'*^'"' "" '^''"''""* "' ^"^ Caledonia, in the Gulf of Darion

2013 MISSIONARY Voyage to the Southern Pacifi. Ocean in the Ship

20UM&p^,J^ If
half calf 2s Gd ni ) i co/i'

2015 MlSSIONS^^rhe Church in the Colonies, Dioceses 0? Toronto!
Quebec and Nova Scotia, Australia and New Zealand, Newfound-
land Fredericton New Zealand, Nova Scotia, Australia, and
Quebec. ^ voh. Vlmo, maps, doth. 3s i«i7

2016 MISSTONS to the Heathen, India and British America. 2 vols
1 2mo, frontispiece, (ioth. 2s 1017

2017 MISSIONS. -Monthly Record of Church Missions (chiefly-inNova Scotui) in connection with the Society for Propagation of

2018 MISSISSIPPI, View of the Valley 01 the, or the Traveller's Guide
to tiie W '^st. Fost Svo, 7nap, cloth. 2s Phil is^j.

2019 MISSISSIPPI. Vuede'laC^Jlonie Esplgnolo du Mis^is^pi'ou
les Provinces de Louisiane, et Floride Occidentale en 1802 8vo
maps, calf neat. 6s 1" >;,'

2020 MISSOURL-Inauguration of Washington University at St
Louis, Missouri, 23d April, 1557. 8vo, cloth. 3s Boston, 1857

lottr^"'^''^'''''"'
^''^^ ^™'" *^° ^°"- ^^^"^^ ^^«"*'' ^'th autograph

2021 MITCHELL (Dr) The Contest in America between Great Britain
ano France, with its Consequences and Importance. 8vo, boards.

2022 MITCHELL -Accompaniment to Mitchell's Distance and Refer-
en^'- Map of the United States, containing an Index of all the

2003 MITC^rFr?''^ a\ n'"'^
^vo, boards. 3s P/u7., 183S2023 MITCHELL (C. A.) Die Vereinigten Staaten und die andern

2004 MITY™?'/? ' W ^ ^'^y^i^^^' .~^''«/f.
?'¥ 3s. Phil., 1849

20-4 MITCHELL (D.W) fen Years m the United States ; an English-mans View of Men and Things in the North and South. Post
ovo, cloth, is loro

2025 MODERN HISTORY Vol. 5, Part IL, containing La Plata
Brazil, the British Plantations of Virginia, &c, the Car?by

ne^ %s^^
^"^menca. 4to, curious maps by Herr.um Mol'l,

2026 MODERN HISTORY.-Another Edition. 4to, 4"'^'.!^!
leafimndex). 3s Gd ' ^

Si I755
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2027 MOHAWK Language.—Book of Common Prayer anJ Rites and
Ceremonies of the Church of England, also the Gospel of St.

Mark translated into the Mohawk Language, by Capt. Jos. Brant,
an Indian of the Mohawk nation {with the English text). 8vo,
curious plates, calf. £1. I5s 1787

2028 MOHAWK.—A Primer for the use of the Mohawk Children to
acquire the Spelling and Reading of their own, as well as the
English Tongue Square 12mo, frontispiece, very clean copy, ori-

ginal binding, very scarce. £2. 2s 1786

2029

2030

2031

2032

2033

2034

2035

2036

2037

2039

2040

Sold for £3. 13» 6d in H. Stovons's ealo, March, 1861.

MOLINA.—Compendio della Storia Geografica Naturale e Civile
del regno del Chile. 8vo, map and plates, fine copy, from Lord
Stuart de Itothseay's Library, calf. It^s Bologna, 1776
MOLINA.—Saggio sulla Storia Naturale del Chili, 4to, map and
portrait, lialf calf. C; ib., 1810
MOLINA (J. I.) Compendio do la Historia Civil del Regno de
Chile, traducida al Espagnol por Don Nicolas de la Cruz y Baho-
monde. 2 vols, small 4to, maps and portrait, good copy, calf neat.

10s Gd Madrid, 1795
MOLINA (Abbe) Essa'" sur rhi^itoire Naturelle du Chili traduit de
ritalien et enrichi de notes par M. Gravel. 8vo, calf. 6s

Paris, 1789
MOLINA (Abb<l> Don J. Ignatius) Geographical, Natural, and
Civil History, of Chili, translated from the Italian, with Notes
from the Spanish and French versions. 2 vols. 8vo, boards.

As Gd—half calf gilt. Gs—whole calf. Gs Gd 1809
MOLLIEN'S Travels in the Republic of Columbia. 8vo, map and
plate, boards. 3s—luilf bound. 3s Gd—loMecalf. 4s 1824
MONACHO (R.) Bellum Christianorum principum, prsecipoe Gal-
lorum, contra Saracenos, \.D. 1088, pro tei-ra sancta gestum

—

Verardus {Cavoltis) Do expugnatione regn' Granatso—Coloni
(Christop) De prima Insuiarum in Mari Indico situarum lustra-

tione qua sub rege Ferdinando Hispaniarura facta est. De lega-
tione regis Aethiopiae—Egnatius (To Bapt.) De origine Turcarum—Laetus (Pomp) De exortu Maomethis. In 1 vol. folio, old

calf £2. 2s Basil, H. Petrus, 1533
MONARDES Historia Medicinal de las cosas que se traen de
nuestras Indias occidentales que sirvon en Medicinoe. 4to, wood-
cuts, good copy, old calf, rare. £1. Us Gd Sevilla, 1574
MONROE'S View of the Condu ;t of the Executive in the Ibreign
Affairs of the United States with the French Ilcpubh>; with the
Correspondence, an(' other Authentic Documents. 8vo, half calf.

3s—whole calf. 3s Gd Phil, 1797

MONROE'S (President) Tour of Observation through the Nortb-
Edstern and Nf^'^b-Westcrn States of America. 12mo, mat. 2s

1818
MONTE VIDEO.—Narrative of the Operations of the British
Ai'iiiy uuuer General Auchmutyj employed in the Reduction of
Monte Video. 4to, with apian, half morocco. 7s Gd 1807
MONTGOMERY (James) The West Jndies, and other Poems.
l2m.o, calf extra. 2** 1814
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2041 MONTIGNI (M.) Eolation de la Mission du Mississippi du Semi-
naire de Quebec en 1700, par MM. de Montigni, de St. Cosme,
et Ihauner de la Source. 8vo, printed onJim paper, cloth. 6s

2042 MONTREAL.-New Guide to Montreal and ^T^ilf'u^l
map, cloth. Is 6i ior,'

2043 MOODIE (Mrs. Susanna) Eoughing it in the Bush, or Life in

2044 MOODIE (Mrs.) Life in the Clearings\mi« the Bush. {A sealel
to the former). Post 8vo, cloth. 3s Gd isKq

2045 MOORE (Frank) Diary of the American Revolution from News-
papers and Original Documents. 2 vols, large 8vo, many por-
traits and plates, cloth. Us New Ynrh IRfift

2046 MOORE (J R) Memoirs of the American Governors (./^irtX
nmtth and Massachusetts Bay). 8vo. Fmiraits, Vol. L, all pub-
lislied, cloth. 7s 6d m-w Ynrl- l saa

2047 MOORE (Geo.) Journal of a Voyage across the AtlaSS,' I'th
Notes on Canada and United States, and return to Great Britain.
Tost 8vo, privately printed, cloth. 35 i r.k

2048 MOORMAN (J. J M.D.) Virginia Springs, comprising an Ac-
count of all the Prmcipal Mineral Springs, and an Appendix
containing an Account of the Natural Curiosities of Virginia

oniQ MnoT?<JA\fTf ^'^^^^{^\<^'^oth. 3s U Richmond Fa., 1857
2049 MOORSOM (Capt. W.) Letters from Nova Scotia. Post 8vomap and plates, boards. 3s—half calf ailt. 4s 18^0
2050 MOREAU (Pierre) Klare en Waar'achtige beschryving Van de

leste Beroerten en Afval der Portugezenin Brasil, in de Fransche
taal beschreven door, J. H. Glazemaker, Vertaalt. 4to. J^ignetteMap on Title, and Plates, in the, style of Himain de Hooge, calf, by
Hayday. £1. Is /'f =!}>A

2051 MORErON'S (Rev. Julian) Life and Work in Newfoundland
during thirteen years (with Glossary of Words and Phrases

'>m'^M!^^Z^''n^''^''^^^y''^^' ^S>f^lo, plates, cloth. 3s 1863
2052 MORGAN (Lewis H.) League of the Aode-no-sau-nee, or Iroquois.

90fiqTj^pn?n'''r-^x''!?i^^''^'''.'^'^^*-
^' Rochester, ISUMORO (Gaetano) Observations on a Communication between the

Atlantic and Pacific Oceans through the Isthmus of Tehuan-

onK. aI^P^^to^.t^ TP^.' ^^^'^ morocco. 3s U New York, 1849
2054 MORRIS (Valentine) Governor of St. Vincent's in the West
onKK TvJ?S^^^^"^^r^''''P^'.

^""^^ *^ Dodsley the Bookseller. Is 6d 1 7722055 M0RR1S.-Narrative of the Official Conduct of ValentineMoms
late Governor-in-Chief of the Island of St. Vincent and its de^
pendencies

; written by himself. 8vo, boards, with interestmq MS
2056 J^'^''%^'''{f>l^^'^^^^^^^^

5s~boards. is-calf 5s2056 MORSE (Dr J.) American Gazetteer: an Account of the Civil
Divisions, Harbours, Indian Tribes, &c. 8vo, maps, bound. 2s 6d

2057 MORSE (Jedidiah) American Gazetteer. Svo, wiops, ccUfH^f. 3s

2058 MORSE (Dr. Jedidiah) The American Gen^r«.nhv nr . v;J !?
tne present situation of the United States "of America. Thick
8vo, bound. 3s~Pnnted on fine paper, half calf 3s 6d 1792

It conteins much curious reading, which wiU never become obsolete.



A. R. Smith, 36, Soho Square, London. 137

2059 MORSE (Jed.) The American Geography, or View of the present
Situation of the United States of America. Thick 4to, maps,
calf gilt. 43 1794

2060 MORSE (Dr. Jed.) Annals of the American Revolution, and some
of the principal Indian Wars. 8vo, plates^ neat. &s Qd

Hartford, 1824
2061 MORRIS (M. O'Connor) Rambles in the Rocky Mountains, : nd

Visit to the Gold Fields of Colorado. Post Svo, cloth. 3s 1864
2061* MORSE'S (Dr.) Report of a Tour for the purpose of ascertain-

ing the Actual State of the Indian Tribes. 8vo, half calf. 4s Qd
—hoards. 4s New Haven, 1822

2062 MORSE and PARISH'S Compendious History of New England.
Post 8vo, hoards, "is—calf. 2s Qd 1808

2063 MORSE and PARISH'S Compendious History of New England.
Svo, LARGE PAPER, hoards. 3s 1808

2064 MORTON (Nath.) New England Memorial, also Governor Brad,
ford's History of Plymouth Colony, Portions of Prince's Chrc
nology, Gov. Bradford's Dialogue, Gov. Winslow's Visits to
Massasoit, with numerous articles relating to the Puritans and
Pilgrims. Thick %\o, pwtrait and plate, cloth. 9s 6rf Boston, 1855

2065 MOSELEY (Dr. Benj.) Treatise on Tropical Diseases, and on the
CUmate of the West Indies. 8vo, half calf. 3s 1 787

2066 MOUNTENEY (Barclay) Selections from the various Authors
who have written concerning Brazil, especially the Gold Mines
of that Province. 8vo, rmp, hoards. 3s 1825

2067 MUHLENPFORD (Edvard) Versuch einer getreuen Schilderung
der Republick Mejico. 2 vols. 8vo, sewed. 5s Hanover, 1844

2068 MULLER (S.) Voyages from Asia to America for completing the
Discoveries of the North-West Coast of America, with Summary
of the Voyages by the Russians on the Frozen Sea in Search of
a North-East Passage. 4to, maps, calf neat. 8s 6d—half calf.

7s-—Another (wanting a map), calf, is 1761

2069 MULLER (J. G.) Jeschichte der Amerikanischen Urreligionen.
Thick 8vo {an interesting book), sewed. 6s Basel, 1855

2070 MURAT (Achille) United States of North America, with a Note
ou Negro Slavery, by Junius Redivivus. 12mo, folding raap,

cloth. 2s 1833
2071 MURATORI (L. A.) II Cristianesima FeUce nelle Mission! de

Padri della Compagnia di Gesvi nel Paraguai. 4to, map, vellum.

4s 6d Fenezia, 1743
2072 MURATORI.—Relation des Missions du Paraguay, traduite de

I'ltahan. 12tn.o, fine copy, calf neat. 3s 6d Paris, 1754

2073 MURATORI.—Relation of the Missions of Paraguay ; translated
from the Italian. 8\o, hoards (no map). 2s 6d—calf neat, is 1759

2074 MURR (Chr. Gottlieb Von) Reisen einiger Missionarien der
Gesellschaft Jesu in Amerika, aus ihren eigenen Aufsatzen
herausgegeben. 8vo, large map of the River Amazon and plates,

half calf. 6s Nurnherg, 1785

2075 MURR (C. G. Von) Diplomatische Geschichte des Portugesischen
beruhmten Ritters Martin Behaims. 12mo, folding map, Imlf

calf. Is U ih., 1778

17
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MURRAY (Hu^h) Historical Account of Discoveries and Travels
in North America, including the United States, Canada, Shores
of the Polar Sea, and Voyages in Search of a North-West Pas-
sage. 2 yoh. Svo, map, boards. 1s Qd—half calf gilt. lOs 1829
MURRAY'S (Hugh) History of the United States of America,
with Illustrations of the Natural History, by James Nicol. 3
vols. 12mo, doth, bs 1344
MURRAY (Hugh) Historical and Descriptive Account of Canada,
Nova Scotia, Prince Edward Island, &c., with Illustrations of
Natural History, by Wilson, Greville, and Trail. 3 vols. 12mo,
maps and plates, cloth, is M Edinburgh, IS39
MURRAY'S (Hon. C. Augustus) Travels in North America and
Summer Residence with the Pawnee Indians. 2 vols. Svo, plates,
half calf gilt, ds Gd—boards. Gs I839
MURRAY'S Travels.—Another Edition. 2 vols, post Svo, cloth.
Gs Gd 1^54
MURRAY (The Hon. C. A.) Prairie Bird (a Novel, descriptive of
Ohio). 3 vols, post Svo, boards. 5s 1844
MURRAY (Hon. Amelia M.) Letters from the United States,
Cuba, and Canada. 2 vols, post 8vo, map, cloth. 4s Gd 1866
MYSTERY (The) Revealed, or Truth brought to Light, being a
Discovery of some Facts in Relation to the Conduct of the latoM y ; by a Patriot. 8vo, calf, is Gd 1759

2086

2087

- (N.) Che la Platina Americana era un Metallo conosciuto
dagli Antichi, Dissertaziono. 8yo, vncut. 2s Bassano, 1790

NARBOROUGH, Tasman, Wood and Marten. An account of
several late Voyages and Discoveries to the South and North
towards the Streights of Magellan, the South Seas, Nova Zem-
bla, Greenland, &C. Svo, maps and plates, hulf calf. is 1694
NARRATIVE of the Privations and Sufferings of United States
Orticors and Soldiers, while Prisoners of War in the hands of
the Rebel Authorities. Svo, plates. 2s 1864
NARRATIVE of the Shipwreck of the Transport " Premier,"
near the mouth of the River St. Lawrence, 4th November, 1843.
4to, with many einjramigs, from shtc/m made on the sjiot by 0. R
Dartnell, cloth, is Gd 1345
NARRATIVE of the Campaigns of the British Army at Wash-
ington and New Orleans, under Generals Ross, Pakenliam, and
Lambert, in 1814 and 1815. By G. R. Gleig. %\o, half calf qilt.

Zs Gd lg26
NARRATIVE of a Voyage to the Spanish Main in the Ship
" Two Friends," Sketches of the Province of East Florida, and
Anecdotes of the Habits and Manners of the Seminole Indians
and Seminole War. Svo, half calf gilt. Gs—lmrds. 5s 1819
NATIONAL Portrait Gallery of Distinguished Americans, with
Memoirs by Herring and Longacro, 2 vols, royal 8vq. nunyrfiag
Jim portraits, hulf morocco, gilt leaves (binding not uniform). \%a

New York, 1835
NATIONAL Portrait Gallery of Distmguished Americans. Royal
Svo, vol. I, imny Jinc portraits, doth, uncut. Is Gd N. Y., 1834
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2093

2094

2095
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2097
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2100

2101

2102

2103

2104

2105

2100

NAVAERETE (M. Fernandez de) Coleccion de los Viages y Des-
cubrimientoa que hicieron por mar los Plspanoles desde fines del
Siglo XV. 3 vols. 4to, maps, new half calf gilt. £1. 14s

Madrid, 1826
NAVARRETE.—Another copy, complete in 5 vols. 4to, new,
half morocco. £3. 13s Qd ib., 1825—37
NEAL'S (Daniel) History of New England, 2 vols. 8vo, calf (no
map), neat, 13s Gd—Another, with map, but wanting 2 leaves in
vol. 1, ne,at. 10s 1720
NEAL'S New England. Second Edition. 2 vols. 8vo, map,
calf neat. £1. 10s I747
NETTLE (Richard) Salmon Fisheries of the St. Lawrence and
its Tributaries. Post Bvo, cloth. 4s Montreal, 1857
NEVIS, &c. —Acts of Assembly passed in the Island of Nevis,
from 1GG4 to 1739 inclusive, 1740—Abridgment of the same,
1740—Acts of the Assembly passed in the Charibbee Leeward
Islands from 1620 to 1730. In 1 vol. folio, neat. 5s 1740
NEW mie) Yankee Doodle ; being an Account of the Little
Difficulty (t/ie Civil War !) in the Family of Uncle Sam {in verse),

by Truman Trumbull. Post 8vo, chth. 2s Gd New York, 1868
NEW BRUNSWICK.—Sketches taken in the year 1833. 4to,
12 plates hi/ Harry, Kay, and llussell. 6s 1836
NEW ENGLAND.—A True Relation of the late Battel Fought
in New England, between the English and the Pequet Salvages.
4to, half hound, cut close hi/ the hinder. £3. 13s Gd 1638
NEW ENGLAND.—Abstract of the Lawes of New England as
they are now Established. 4to, rather close cut in the margin, new
calf gilt, hi/ Pratt, rare. £1. lis Gd Londm, 1641
NEW ENGLAND.—The Profession of the Faith of that Rev.
and worthy Divine, Mr. J. D., sometimes preacher of Stevens,
Coleman Street, London, made Publiquely at his Admission into
one of the Churches of God in New England. 4to, half morocco
{bottom lines of 2 leaves ciit away). 15s 1642
NEW ENGLAND.—Church Government and Church Covenant
discussed in an Answtir of the severall Churches in New Eng-
land, sent over to them by divers Ministers in England, together
with an Apologie of the said Elders of New England, sent over
in Arswer to Master Bernard in 1639, also an Answer to the
Nine Positions. Tiiiike Parts, complete, 4to, Juilf morocco.
.£2. 2s

^
1643

NI^W P^NGLAND.—Some Observations and Annotations upon
the Apologeticall Narration, Humbly submitted to the Honour-
able Houses of Pivrliiinunt, the Most Reverend and Learned
Divines of the Assembly, and all the Protestant Churches here
in this Island, and Abroad. Small 4to, l>oards. 10s 6(^ 1644

Contains matiy referonoo* to Now Eiiglimd writors.

NEW ENGLAND.—CopV of a Letter written by Thomas Par-
ker, Pastor of the Church of Newbury, in New England, to his
Bister, Mrs. Elizabeth Avery, sometime of iNewbury, Berks,
touching Sundry Opinions by her Professed and Maintained.
4to, boards. £1. Is 1650
NEVy ENGLAND.—A Dcuonerato Plant, who having Forgot
their Former Sufferings and Lost their Ancient Tenderness, are

m
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now become famous among the Nations in bringing forth the
fruits of Cruelty. Published for the sober People who desire to
know how the state of New England now stands, and upon
what foundation the New England Churches are built. 4to,
good copy, new half morocco, very rare. £10. 10s 1659

2107 NEW ENGLAND.—A Disputation concerning Church Members
and their Children, in Answer to XXI. Questions : Wherein the
State of such Children when Adult, together with their Duty
towards the Church, and the Churches Duty towards them is
Discussed, by an Assembly of Divines meeting at Boston, New
England, June 4th, 1657. 4to, boards. £1. lis 6d Lmid., 1659

2108 NEW ENGLAND.—Declaration of the Sad and great Persecu-
tion of the People of God, called Quakers, in New England, for
the Worshipping of God. {title printed in red and black) 4to, half
morocco, rare. £5. 5s 1660

2103 NEW ENGLAND.—An Appendex to the book entituled '< New
England Judged," being certain writings of those persons which
were there executed, together with a short Relation of the Tryal,
Sentence and Execution of William Leddra, written by them in
the Time of their Imprisonment in the Bloody Town of Boston.
4to, new, half morocco. £3. 3s 1661

2110 NEW ENGLAND.—Brooksop (Jone) Invitation of Love unto the
Seed of God throughout the World, with a Word to the Wise in
Heart and a Lamentation for New England. 4to, vellum wrapper.
i^l- ^« Lond. 1662NEW ENGLAND.—Severall Epistles given forth by Two of the
Lord's Faithful Servants (W. Bobinsonand W. Leddra), whom He
sent to New England to bear Witness to His Everlasting Truth,
and were there {at Boston) by the Priests, Rulers and Professors^
put to Death for no other Cause but for Keeping the Command-
ments of God and Testimony of Jesus. 4to, Mf morocco, rare.
£2. 2s 16g9NEW ENGLAND.—A Glass for the People of New England in
which they may see themselves and Spirits, and, if not too late,
Repent and Turn from their Abommable Ways and Cursed Con-
trivances. By S. G. (Samuel Groom, a Quaker). 4to, Mf morocco,
rare. £i. 4s jgygNEW ENGLAND.—Three Letters of Thanks to the Protestant
Reconciler, from the Anabaptists at Munster, from the Congrega-
tions in Now England, from the Quakers in Pennsylvania. 4to,
boards. £1. Is j(5g3NEW ENGLAND.— Letter from a Gentleman in Boston to Mr.
Geo. Wishart, one of the Ministers of Edinburgh, concerning the
Stute of Religion in New England. 8vo, ludf morocco. 7s Qd

NEW ENGLAND and h^r Institutions, by one of her Sons. Post
8vo, doth. 3s

J335NEW ENGLAND —Historical and Genealogical Register, whole
Nam 41 J.Q ani\ JLU. int. V/^o 1 O Q ..V\7-.\ T - -^ v .* "-

v'= •-""' ^. -. ^ ^' Tuj. 1. sivw series), sewm.
1867

2117 NEWS from New England, being a True and Last Account of the
present Bloody Wars carried on betwixt the infidels, Natives,
and the Knglish Christi^ms and Converted Indiana of New Eno-
land, 1676. Brprinled, Uo,rlofh. is Qd 1850

2112

2113

2114

2115

2116
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2118

2120

2121

NEW ESSAY (by the Pennsylvaxuan Farmer) on the Constitu-
tional Power of Great Britain over the Colonies in America, 8vo,
half calf. 3s 6d 1774

2119 NEWFOUNDLAND.—Inventory of Provisions, Netts, Cordage,
Casks, Boa,ts, and other utensils for carrying the Fishery at Cape
Charles River, the property of Messrs. Bayne and Brymer, and
abandoned by Governor Palliser's orders, 28 August, 1765.
Manuscript 4 pp. 2s

NEW GRANADA.—Estado PoUtico di Nuevo regno di Granada,
tomos 2 and 3. Manuscript, 4to, Spanish calf. £1. Is (18th cent.)

Believed to be unpublished.

NEW GRANADA.—Recopilacion de Leyes de la Neuva Granada,
contiene toda la lejislacion nacional vijente hasta el ano de 1844
inclusive, por Lino de Pombo. Folio, /«(//ca//. £1. 5s

Bogota, 1845
2122 NEWE und warhaffte relation von den was sich in beederley das

ist In den West und Ost-Indien von der zeit an zugetragen dasz
sich die Navigationes der HoUand-Engellandischen compagnien
daselbstbin angefangen abzuschneiden, durch Elind Nicolai an tag
geben. 4to, boards. £1. Is Munchen, 1619

2123 NEW SPAIN.—A Series of 32 Questions, with Answers, respect-
ing the State and Condition of the Indians in New Spain {manit-
scnpHn Spanish). Folio, large plain Itandwritinff. 2s about 1770

2124 NEWELL.—Memoirs of Mrs. Harriet Newell, Wife of the Rev.
S. Newell, American Missionary to India, with a Sermon on her
Death, preached at Haverhill, Mass., by Leonard Woods. Post
8vo, portrait, boards. 2s Gd 1816

2125 NFvVHALL (James R.) The Essex Memorial for 1836, embracing
'^ Register of the County. l2mo, cloth. 3s 6d Salem, 1836
NEW HAVEN.—History of Dublin, New Haven, containing the
Address by Charles Mason, and proceedings at the Centennial
Celebration, with a Register of Families. Royal 8vo, numerous
portraits, cloth. 16s Boston, 1855
NEW HAVEN.—Strong (Joseph) Sermon at the Ordination of
the Rev. Alexander Gillet, to the Work of the Gospel Ministry
at Farmingbury, 29th Dec, 1773. 8vo, boards. 2,s G(/

New Haven, 1775
NEW JERSEY.—Letter concerning an American Bishop, &c., to
Dr. Bradbury Chandler, Ruler of St. John's Church, Elizabeth
Town, in Answer to the Appendix of his Appeal to the Public.
Svo, half morocco. 5s Printed ire America, no place, 17 (i%

NEW YORK.—Remarks on the Tryal of John Peter Zenger
{Printer of the New York IVeekly Journal). 4to, /uilf morocco. 5*

1738
2130 NEW YORK.—Reports of the Proceedings and Debates of the

Convention of 1842, assembled for the purpose of Amending the
Constitution of the State of New York. Thick 8vo, closely

printed, half calf, ns Alhany, 1821
2130* NEW YORK Gazetteer of the State of New York, Survey and

Description of its Counties, Towns, ami Cities, «&c. 8vo, m^ip,

Mlf. 3s. fT,. 1824
nn NEW YORK 08 it is in 1837. 12mo, neat. 2.^ N. Y., 1837

2126

2127

2128

2129

t;

iiM
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2132

2133

2134

2139

2140

2141

2142

NEW YORK in the Year 1695 described, with Plans of the City
and Forts as they then existed, by the Rev. John Miller, now
first printed /rowi tlie original manuscript. 8vo, boards. 4s 6d 1843

" Ab it contains some curious particulars respecting the state of society in
the province at that time, and is moreover of particular local interest, as
giving plans of the town and the several forts, tlie Publisher thought he
would be rendering an acceptable service to those persons wlio take an inte-
rest in tracing the rise and growth of the great commercial emporium of
the western world, by causing a few copies to be printed, and thus preserv-
ing it from the chance of being lost or destroyed."

—

Preface.

NEW YOr ' —The Documentaiy History of the State of New
York, arranged under the direction of the Hon. Christ. Morgan,
Secretary of State ; by E. B. O'Callaghan, M.D. 4 very thick
8vo vols, {more tlmn \Q00 pages each), many maps, views, and por-
traits, autograph, dc, cloth. £3. 13s

Printed at the expense of the State, 1849-61
A most valuable collection, consisting of manuscript documents connected

with the early history of the colony, tl;e Indian Aborigines and its affairs,
down to the year 1803, also reprints of rare historical memoirs, &c.

NEW YORK.—Laws and Ordinances ordained and established
by the Mayor and Aldermen of New York for the Government
of the said City. 8vo, hoards. 3s Neiv York, 1812
NEW YORK State Register for 1843, containing an Almanac,
&c. Edited by O. L. Holley. 8vo, hoards. 2s Albany, 1843
NEW YORK.—Documents relative to the Colonial History of
the State of New York, procured in Holland, England and
France, by J. R. Brodhead. Edited by E. B. O'Callaghan. 11
thick vols. 4to, complete, maps, &c., cloth {presentation cc^y to

Lord Macaulay). £6. 6s ih., 1856—58
NEW YORK.—Collections of the New York Historical Society.
Second Series, vol. 3, part 1. 8vo, hoards, bs 1857
NEW YORK City during the American Revolution, a Collection
of Original Papers from the MSS. in the possession of the Mer-
cantile Library Association of New York. Small 4to, map and
facMmile, cloth. £2. Us iid Privately printed, 1861
NEW YORK.—Breeden Raedt (Extracts from a work called)
Aen de vereenighde Nederlandische Provintien. Printed in
Antwerp in 1649, translation from the Dutch original, by Mr.
C. {relating to Nm York tvhile under the Dutch). 8vo, 14 pp., mly
a few copi4!s privately printed, luilf mm-occo. 5s Amst., 1860
NEW YORK.—Plea in Vindication of the Connecticut Title to
the Contested Lands lying West of the Province of New York,
by B, Trumbull, ^vo, privately printed, Judf morocco, rare. £\.\s

New Haven: printed by TJwmas and Samuel Green, 1774
NEW YORK Marriages.—Names of Persons for whom Marriage
Licences were issued by tlie Secretary of the Province of New
York, 1664 to 1784. Thick 8vo, cloth. 10s Gd New York, 1860

Containing the names of about 40,000 persona, very useful for Genealo-
gists.

NICARAGUA.—Carte d'Etude pour la trace et le profil do Canal
de Nicaragua. Par Thome de Gamond, Ingenieur Civil, precede
de Documents Publics sur cetto (luestion. Par Felix Belly. 4to,
with large coloured map on limn, boards. 7# 6rf Parts, 1868
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2U3 NICOLAI (Eliud) Navigationes in den West and Ost Indien der
Holland Engellandischen Compagnien. 4to, map, fine copy in
russia. £1. 15s Munchen, 1619

2144 NICOLAI.—Another Copy. 4to, map, fine copy, in red mwocco.
extra gilt edges, hy Hayday. £2. 2s ib., 1619

2145 NICHOLSON (Dr. T.) On Yellow Fever, particularly in the Island
of Antigua. l2Tao, cloth. 2s 1866

2146 NIEUHOFFS (John) Gedenkweerdige Brasiliaense zee en Lant-
Eeize ; behelzende al het geen op dezelve is voorgevallen. FoUo,
portraits, engraved frontispiece, and numerous plates, half russia.
7i' 6d Jmster., 1682

2147 NILES (H.) Principles and Acts of the Revolution in America

:

Speeches, Orations, Proceedings, and other Fugitive and Neg-
lected Pieces. Royal 8vo, cloth. 7s 6d Baltimore, 1822

2148 NODAL.—Relacion del Viage que Hizieron los Capitanes Barto-
leme Garcia de Nordal y Gon^alo de Nodal, al descubrimiento del
Estrecho Magallanes. 4to, engraved title, with the scarce map, calf.

£7. 175 6<i {Col. Stanley's copy sold for 30 Guineas.) Madrid, 1621
2149 NOEL (Baptist Wriothesley) The Rebellion in America. Post

8vo, cloth. 3s 1863
2150 Norris (R.) Memoirs of the Reign of Bossa Aliadee, King of Da-

homy, with a Short Account of the African Slave Trade. Map,
1789—Francklyn's Observations on the Slave Trade in the Bri-
tish Colonies iu the West Indies, 1789. In 1 vol. 8vo, calf. Zs

2151 NORTH AMERICA.—The Present State of North America, etc.,

Part I. (all printed). Second edition, with emendations. 4to,
half calf. 12s 1756

2152 NORTH American Pilot for Newfoundland, Labrador, the Gulph,
and River of St. Lawrence, being a Collection of 25 Accurate
Charts and Plans, from Surveys by Cook, Lane, and Gilbert.
Ailm folio, half bound. 7s Gd 1809

2153 NORTH GEORGIA GAZETTE and Winter Chronicle (as pub-
lished during Capt. Parry's Voyage.) 4to, boards. 4-s 1821

2154 NORTH-WEST PASSAGE.—Account of a Voyage for the Dis-
covery of North-West Passage, by Hudson's Straits, performed
in the SWp "California" (written by Drage). 2 vols. 8vo,
boards, edges uncut. 10s M 1748

2155 N. W. PASSAGE.—Another Copy. 2 vols. 8vo, {vol. 1 a little

wormed), calf, is Qd 1748
2156 N. W. PASSAGE.—The Impracticability of a North-West Pas-

sage for Ships impartially considered. 8vo, PRIVATELY printed,
boards. 2s 6d 1824

2167 N. W. PASSAGE.—Letters written during the late Voyage of
Discovery in the Western Arctic Sea, by an Officer of the Expe-
dition. 8vo, boards. .Ss 1821

2158 N. W. PASSAGE.—Discovery of the North-West Passage by
H.M.S. "Investigator," Capt. R. M'Clure, 1850-5', edited by
Commander Sherard Osborn. 8vo, maps and plates, chth. Gs 1856

iii-us i."?\-rivi nuiivi"!! \..wL.v»i."v lijD.—UDoGrvations on tuw liaportiiiice of
the Northern Colonies under proper regulations. 8vo, half mo-
rocco. 8s 2\^eio Voi-k, 1750

2160 NORTH and SOUTH. By the White Republican of " Fraser's
Magazine." Pobc 8vo, cloth. 3a 1863
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2161

2165

2166

N. E. BOUNDARY.—Consideration on the Claims and Conduct
of the United States respecting their North-Eastem Boundary,
and of the Value of the British Colonies in North America 8vo,
half morocco, is 1826

2162 NORTH AMERICAN BOUNDARY.— Parliamentary Reports
and Correspondence relative to the Boundary between the British
Possessions in North America and the United States under the
Treaty of 1783, 3 Parts. FoUo, maps. 6s 1840-42

2163 NORTHUP (Solomon) Twelve Years a Slave, Kidnapped in
Washington City in 1841, and Rescued in 1853 from a Cotton
Plantation near the Red River in Louisiana. Thick post 8vo,
plates, cloth. 2s Gd 1863

2164 NORTON (John, Teacher of the Church at Ipswich, in New Eng-
land).—The Orthodox Evangelist, wherein many Evangelical
Truths are briefly Discussed, Cleared, and Confirmed. 4to, a
little stained, old calf. 6s 6d—good copy, old calf. 9s 1654
NOVA SCOTIA.—Conduct of the French with regard to Nova
Scotia, from its first Settlement to the Present Time. 8vo, half
morocco. 6s Gd 1754
NOVA SCOTIA.—Autograph Letter from Alex. Cunningham,
Ship -'Northumberland,^' at Halifax, Aug. 8th, 1762. 3s 6d

" I am sorry to acquaint you that on the 24th of June last, the French
landed 1500 troops at the Bay of Bulls, destroyed all the fishing thereabout,
and marched from thence to St. John's, and took it on the ^7th," &c., &o

2167 NOVA SCOTIA.—Account of the Present State of Nova Scotia.
Svo, half calf, is—whole calf. is Gd Edinb., 178G

2168 NOVA SCOTIA.—Present State of Nova Scotia, with a brief
Account of Canada and the British Islands on the Coast of North
America. Second Edition. 8vo, nuip, lialf calf. Gs—without
map, half calf is Gd Edinb., 1787

2169 NOVA SCOTIA and HUDSON'S BAY.—Geographical History
of Nova Scotia, Situatioi\ Extent, and Limits thereof, with Man-
ners and Customs of thvi Indian Inhabitants, 1749—Robson's
Six Years' Residence in Hudson Bay, /Hops, 1752. In 1 vol. 8vo,
calf neat. 10s Gd

2170 NOVA SCOTIA.—Statutes at large passed in the several General
Assemblies held in Nova Scotia from the First Assembly in
1758 to 1804, inclusive, with complete Index and Abridgment,
by R. J. Uniacke. 4to, calf 12s Halifax, 1805

2171 NOVA SCOTIA.—General Description of Nova Scotia. Svo,
map, wJwle calf, is Gd Halifax, 1825

2172 NOUVION (Victor De) Extraits des Auteurs et Voyages qui ont
ecrit sur la Guyane, suivis du Catalogue Bibliographique de la

Guyane. 8vo, pp. 618, sewed. 7s Gd Paris, 1844
2173 NOVVS ORBIS Regionvm ac Insvlarum veteribvs incognitarvm,

una cum tabula cosmographica, et aliquot alijs cousimilis argu-
mentii libellis, quorum omnium catalogus sequenti patebit pagina,
hy 3. Grynjt'us. Folio, first edition {no mip), vellum. 12s

Basilcae, apvd lo. Hervagivm, 1532
2174 NOYES (James, Teacher of the Church of Newbury, in New Eng-

land) The Temple Measured, or a Brief Survey of the Temple
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Mystical, which is the Instituted Church of Christ &c 4tohalfnmocco. £1. Us M v^""sc, ojo. 4to,

2179 NUTTALL (Aornas) Journal of Travels into the Ar£as Ter'ritory, with Observations on the Manners of tli« aT ^ •

8vo, map and plates, boards. Gs
*^''

fhTTm

2182 OCCASIONAL Eeflectlf,^^'- tlf/^^i^, ^/u,, .^^'/^^

fcXr:„"-MK''1 "•^"•\ ««™™ "'*<> Execution o?moses fauJ an Indian, for Murder at New Haven • with fl,«

^LlZ^rt?'';^''''"' "' ''" LanguageTAho Mul,t
2184 OEXMiUN (A, o.) Hi,t„i„ j„, Aventurior, des B„uca„i„ It?

UmW 8tate durin,. th„ Wa, 'wl4 cltSta^ristt
1815, collected and arranged by Jolm Urannan. 8vo" cal/nm.

2186 OULETHOEPE — A Mpmnir „f f >^'fl'«>'jl«i' Cll/,, 1823

i^under of thfColiy^Sjf. ^U^, ^^^3^
2187 OGILBY'S Accurate Description of the New World w^fl^^f

c«/7." £T.'lr
^^"^'^^ ^"^^^' /"'^ 'i/

i''«^^'*' «'*^^ maps,'neat in

2188 OHlb.--Annual Report of the Commissioner of Statistics to^ theGeneral Assen.bly of Ohio for the year 1857. 8vrS 2sTd
Columbus, 1858

18

S/^ftl
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2189 OHIO INDIANS.—Historical Account of the Expedition against
the Ohio Indians in the year 1764, under the .command of Col.
Bouquet, including his transactions with the Indians in the
preceding Campaign and Battle of Bushy Eun. 4to, map and
plates, half morocco. £1. 5s 1766

2190 OHIO, &c,—Lettres 6crites des Eives de I'Ohio, par A. de Lezay-
Marne2da, Au Fort-Pitt, et h Paris, 1801, " trhs rare -" Vignol
(M.) Coup d'CEil sur Cayenne en 1822 Paris, 1823 j Voyage de
M. Le Chevalier de Chastellux en Amerique, Paris, 1786;
Examen critique des Voyages dans TAm^rique Septentrionale de
M. de Chastellux, par J. P. Brissot de "Waxville ; 1786, in 1 vol.
8vo, half calf. 12s 1786—1823

2191 OLDFIELD (Traverse) "To Daimmim," or the Spiritual Me-
dium

; its nature illustrated by the history of its uniform mys-
terious manifestation when unduly excited. 12mo, cloth. 2s Qd

Boston, 1852
2192 OLD INDIAN CHRONICLE, being a Collection of exceeding

rare Tracts, written and published in the time of King Philip's
War, by persons residing in the country, with Introduction and
Notes, by S. G. Drake. Small 4to, beautifully punted (only 100
copies), map. £1. 4s Boston, 1867

2193 OLIPHANT (Laurence) Minnesota, and the Far West. 8vo,
plates, cloth. 5s 1856

2194 OLIPHANT (Laurence) Patriots and Filibusters (relating Wal-
ker's Adventures in Nicaragua), 12mo, cloth. 2s 6d 1860

2195 OLIVER (Peter) The Puritan Commonwealth, an Historical Re-
view of the Puritan Government in Massachusetts, in its Civil
and Ecclesiastical Relations, from its rise to the Abrogation of
the First Charter. Royal 8vo, cloth. 7s Gd Boston, 1856
OLMSTED (Fr. L.) Journeys and Explorations in the Cotton
Kingdom, a Traveller's Observations on Cotton and Slavery in
the Slave States. 2 vols, post 8vo, map, cloth. 5s 1861

2197 O'NEIL'S (Lieut.) Account of the Escape of the Royal Family of
Portugal to the Brazils. 8vo, boards. 2s 1810

2198 OPINION of Judge Cooper on the effect of a Sentence of a
Foreig: 'ourt of Admiralty, by Alexander James Dallas. 8vo,
boards. s Philadelphia, 1810

2199 ORDERSON'S (J. W.) Creoleana or Social and Domestic Scenes
and Incidents in Barbadoes. 12mo, cloth. 3s 1842

2200 OREGON—The Claim of the United States to Oregon. 8vo,
larye map, cloth. 2s 1846

2201 O'REILLY'S Greenland and Adjacent Seas, and the North-West
Passage, illustrated in a Voyage to Davis's Strait. 4to, plates,

hoards, ^s Gd—Mf russia. Qs Gd—half calf gilt. Gs 1818

2202 O'REILLY'S Voyage to Greenland, plates, 1818—Ross's (Sir John)
First Voyage of Discovery towards the North Fole, plates, 1819.
Bound in 1 vol. 4to, calf, marbled leaves. 15s

OSBORNE (John) Guide to the Madeiras, Azores, British and

2196

2203

O"
12mo, map, cloth

.,--.,„ -....I...,. .....rt ;,,.,^. i.iiM il^-/l L'il^ili
A-i

2s 1846l.s 6f^—Another Edition. 12mo, c/''A

2204 OSBORN (Lt. Sherard) Strav Leaves from the Arctic Journal, or
Eighteen Months in the Polar Regions, in Search of Sir John
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Frajiklin's Expedition, 1850—1. 8vo, wop and colmred plates,
doth. 4s M 1852

2205 OSGOOD (Mrs.) Memorials written by Friends of the late Mrs
Osgood, and edited by Mary E. Hewitt. 8vo, fine plates, cloth.

New York 1821
2206 OSLEE (Edward) The Voyage, a Poem written at Sea and 'in the

West Indies, and illustrated by papers on Natural History
Small 8vo, hoards. 2s M 183()

2207 OSORII (Hier.) de Rebus EmmanueKs Lusitani» Regis, sive
Commentanus de reperta ab Hispania et Lusitanis Navagatione
in Occidentis et Orientis Indiam et Ponulorum ejus vita, Moribus
ac Ritibus. Thick small 8vo, vellum. d,s Colon 1574

onnn
Another Edition. 8vo, calf gilt. 7s 6d—vellum. 7s ib' 1576

2209 Another Edition. 8vo, vellum. 8s ih 1586
2210 Another Edition. 8vo, vellum. 10s M ib.] 1597
2211 OSORIUS (Jerome) Histoire de Portugal, contenant les 'entre-

pnses, et gestes memorables, taut en la conqueste des Indes
Orientales qu'es guerres d'Afrique et autre exploites, depuis
1496. Thick 12mo, calf neat. 10s 6d Paris 1581

Ouorius gives an account of the Discoveries of the Portuguese in Brazil,
&c.

2212 O'SULLIVAN (J. L.) Union, Disunion, and Reunion, a Letter to
Gen. Frankhn Pierce, ex-President of the United States. 8vo
cloth. 2s Qd J8g2

2213 OSTERWALD (John Fredk.) Compendium of Christian Theo-
logy, translated into English from the Original Latin, by the
Rev. John M'Mains, with List of Subscribers. 8vc, calf 3s

Hartford (Connecticut), 1788
2214 OUSELEY'S Remarks on the Statistics and Pohtical Institutions

of the United States. 8vo, boards. 2s 1832
2215 OUTLINE of the Revolution in Spanish America, the Origin

Progress, and State of the War between Spain and Spanish
America, by a South American. 8vo, boards. 3s—calf 3s 6d

1817
2216 OVALLE (Alph. d') Historica Relation del Regno diCile (Chile).

Small folio, curious plates and woodcuts, vellum. £2. 2s Roma, 1646
2217 OVALLE.—Another copy, wanting title and cq)per-plates, vellum.

^^*
ib 1646

2218 OyiEDO Y VALDES (El Capitan G. F., PrimeT Chronisia del
Neuvo Mundo) Historia General y Natural de las Indias, Islas y
Tierra-firme del mar oceano, cotejada con el codice orioinal la
vida, y las enmiendas y adiciones del '^.utor, par Jose A.*' de 'loa
Rios. 4 vols, royal 4to, plates, neat half calf. £d. 13s Qd

Madrid, 1851—3
2219 OWEN'S (D. Dale) Report of a Geological Survey of Wisconsin,

Iowa, and Minnesota, and incidentally of Nebraska territory!
Royal 4to, many woodcuts, and an accompanying volume of plates
and maps, cloth. £1. 8s Philadelphia. 1852

2220 OWEM (Capt. Richard, R.N.) Nautical Memoir descriptive of the
Surveys made in H.M.S.'s "Blossom" and "Flanders," from
1829 to 1837 (in the West Indies and Coasts of the Western
Pacific). 8vo, not printed for sale, Imlf calf. 5s Dublin, n. d.

51ffl I
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2221 OZANNE (Rev. T. D.) The South as it is, or 21 years experience
in the bouthern States. Post 8vo, boards. 2s 6d 1863

2222

2223

2224

2225

2226

2227

2228

2229

2230

2231

22G2

2233

2234

PAGANS (Count of) Historical and Geographical Description of
the Great Country and River of the Amazones, with a Map of

the River and its Provinces, being that place which Sir W
Raicigh intended to Conquer and Plant, when he made his
Voyage to Guiana. 12mo, map, Jim copy, red morocco extra, by
Aitkin. £2. 12s 6d Iggf

^n^fS^' ^•' ^^^^^'^^^ U. S. Navy) La Plata, the Argentine
Lontederation, and Paraguay, being a Narrative of the Explo-
ration of the Tributaries of the River La Plata, 1853—5G by
Order of the United States Government. Royal 8vo, many en-
gravings. 10s 6d

^
» ^^^^

PAINE'S (Thos.) Common Sense, addressed to the Inhabitarts of

1 JSf^^*a'
1^76~Plain Truth, in answer to " Common Sense,"

1776—Answer to the Declaration of the Ameri an Congress776—Adams (Samuel) Oration at the State-house in Philadel'
phia, 1776—Journal of the Proceedings of the Congress at
Philadelphia, 1776. In 1 vol 8vo, calf mat. 9s
PAINE'S Common Sense, 1776—Plain Truth, addressed to the
Inhabitants in answer, by Candidus. In 1 vol. 8yo, boards. 3s Gd

London, Almon, 1776
^•.?^*'„P^^^^^*' ^^'^% ^®®° amused by many extracts f:om the pamphlet en-
titled Common Sense," which have been held up as a proof positive that
qhe Americans desire to become independent; we are happy in this oppor-
tunity of pubhshing " Plain Truth," whi.ch we ^-ake to be as good a Jroof
that the Americans do not desire to become independent.—PwA/'isAer'*
Advertisement,

PAINE (Thos.) Common Sense addressed to the Inhabitants of
America, 1791—Rights of Man, 1791. In 1 vol. 8vo, calf 3s
PAINE'S (Thos.) Comm.on Sense addressed to the Inhabitants of
America, a new Edition, with Appendix and Address to the
Quakers. 8\o, half morocco. Zs Gd PMi 1776
PAINE'S Common Sense addressed to the Inhabitant^ of Ame-
rica (increased one-third), London, 1791—Letter to the Abb6
Kaynal on his Mistakes in his Account of the Revolution in
Ainerica, 1791—and another Tract of Paine's in 1 vol. 8vo calf
gilt. 3s •'

^^^^^ (Thos.) Letter to the Abb6 Raynal, on the Affairs of
iNorth America. 8vo, boards. 2s 1733

^1^^^!^ (Thos.) Letter to the Abb4 Raynal, on the Affairs* of
North America, 8vo, 1783, and 4 others on America, by Paine
Iranklm, Price, and Hey. In 1 vol. P ^ro, Aa// ca// 75 v. y!
PALA.IRET (J.) Concise Description of the English and French
Possessions m North America. 8vo,A/. c/. 6s—bds. Gs U 1755
P^mOPLIST (The) and Missionary Magazine. 13 vols. 8vo, half
J^V- *! 4s Boston, 1806-1817
PANORAMA (13 feet long) of the Hudson River from New York
to Albanv, 12m.o. doth. 1?. P^d -.^i-

PALMER (Albert G.) Discourse at the One Hundredth Anni-
versary of the Organization of the First Baptist Church in North
Stomngton. 12mo, cloth. 2s Bostm, 1844
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2235 PAPERS relating to America; Presented to the House of Com-mons 1809. 8vo, half calf. 3s 18102236 PAPERS (Parliamentary) relating to West India Colonies and
Mauritms, Part I., British Guiana, Jamaica, and Trinidad Folio
pp. 600 4s jggg'

2237 PAPERS relating to Foreign Affairs accompanying the Annual
Message of the President of the U. S. 2 thick vols. 8vo, cloth.
*^ ^^

Washington, 1868

l„tT''%"'?J"^*"^^' <'?.°*»i?«
350 pages relating to Mexico, and 400 more re-lakng to the Argentine Republic, Brazil, Central America, Chili, and Peru

p v-^^/
'^^^.'''^ *^ *i®

Rupture with Spain, in French and

oo^Q pTJI^^M^^^^^^^^ iYo,uncut 4sGd 1762
J^dy J:'ARli)Hb (Sir Woodbme) Buenos Ayres and the Provinces of

Kio de ia Plata. 8vo, plates, cloth. 4s 6d 18392240 PARKES (Joseph) Statutes and Orders of the Court of Chancery
and Statute Law of Real Property of the State of New York
8vo, boards. 3s iR^n

2241 PARKINSON (Richard) The Experienced Farmer's Tour in Ame-
rica, Exhibiting the American System of Agriculture and Breed-
ing of Cattle. 8vo, boards. 3s i anK

2242 PARKINSON (Richard) Tour in America, 1798 to 1800 ex-
hibiting Sketclies of Society and Manners, with Accmint vi Ame-
rican System of Agriculture, with recent improvements. 2 vols
8vo, boards 3s—half calf 4s—Another, 2 voh, new half calf,
gilt. 4s Gd

1 so'i
2243 PARKMAN (Francis) The California and Oregon Trail, being

bketches of Prairie and Rocky Mountain Life. Thick post 8vo

2244 PARKMAN (Francis) History of the Conspiracy of Pontiac andWar of tlie Norfh American Tribes against the English Colonies,
alter the Conquest of Canada. Royal 8vo, riiajjs, cloth. Is Gd

2245 PARKMAN (Francis) France and England in North Amerilf1
Series of Historical Narratives. (Part I. {all printed), containing
Huguenots in Florida, with Sketch of their Colonization in Brazil
Lhamplain, and other early Adventures in North America. 8vo
portrait of Menendez, cloth. 4s Gd Boston 18G5

2246 PARKMAN (Francis) History of the Conspiracy of Pontiac 2

„.-- J^^^- P°^^ ^^<^' ^^^'^- '^' \pu^- at £1. Is) London 1851
2247 PARRY'S (Capt. Si. W. E.) First Voyage^or the Dkcrery of a

North-Wopt . assage.
, . .,, « 4to, many fine plates hy Finden, half calf.

12s—calf gtlt. 14s 18'>1
2248 PARRY'S First Voyage, lS21-The North Georgia Gazette and

oo.o TjV^'i^^.^^o'''"^^'
^^'^^- -^^""^ "^ 1 vo^- 4<^o. c^'^fgilt- Us 1821

^^49 PARRY.—Supplement to the Appendix of Capt. Parry's First
Voyage (containing an Account of the subjects of Natural His-

ooKA T>*A^^'"
^^^^ l^^^^H boards. 4s—half calf 5s 1824

2250 PARRY'S Second Voyage towards the North Pole. 4to, many
plahs, hoards, ^s—half calf \2s—calf gilt, 16s 1824

2251 PAltRY (Capt.) Appendix to Second' Voyage (containing Na-

on=« tJI*?!
History and other Sciences). 4to,^/afcs, Ids. 7s 6d 1825

2252 PARRY S Fourth Voyage towards the North Pole. 4to, fine
plates, boards. £1. Is—calf gilt. £1. Gs 1828
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2253 PAESONS (Jonathan, of Newhi/ry-Pwt) Infant Baptism from
Heaven, Two Discourses delivered at Haverill West Parish, with

^^^, J^iP^^?-:^- ^^'^<>^^(lii'^on,%vo,Mfmm-oK^^ 6s Boston, 1767
2254 PARTON'S General Butler in New Orleans. History of the

Adnnnistration of the Department of the Gulph, 1862, with
Account of the Capture of New Orleans. Thick 8vo, plates, cloth.
OS h(i I QOA

2255 PARTRIDGE (J. Arthur) tho Making of the American Nation,
or the Rise and Decline of Oligarchy in the West. Thick Svo
dotft. 5s

isrfi
2256 PAULDING (J. K. and W. J.) American Comedies. Svo, boards.

ooKT x?\rr^^lr /r. j s t. , ,
Philadelphia, 1847

i5257 PAUVV (C. de) Recherches Philosophiques sur les Grecs, sur les
Amencams, les Egyptiens et les Chinois. Maps, 7 vols. Svo
FINE COPY, calf, gilt edges. Us Pam, 1795

2258 PAUW.—Selection from M. Pauw (on America), with additions
by Daniel Webb, Esq. 8yo, boards. 2s Bath 1795

2259 PAYNE (A. R. M.) The Geral-Mileo, or the Narrative of a' Resi-
dence m a Brazilian Valley of the Sierra-Pazricis. Post Svo, plates
boards. 3s 1852

2260 PEDR9 de Tobar.—Verdadera historica relacion del origen raani-
festacion y prodigiosa y milagros de la imagen de la sacratissima
virgen del Rosario de Chiquinquira que esta en el nuevo reyno
de Granada de las Indias. 4to, bottcm margin a little stained

22t»l PMRCE (Benj.) History of Harvard University from its Founda-
tion, 1636, to the period of the American Revolution. Svo, 2
plates, boards. 5s Camhridne 1833

2262 PEMBERTON—A Testimony of the Monthly Meeting of Friends
at Pyrmont concerning John Peinberton of Philadelphia. 8vo
half morocco. 3s Gd 1700

2263 PEMBERTON (J. D.) Facts and Figures relating to Vancouver

oo-'i t^^Itxt
British Columbia. Svo, maps, cloth. As 6d 1860

2264 PENN.—Memoirs of the Private and Public Life of William

«oc« t£™c, "^^ ^^^^- Cl^^kson. 2 vols. Svo, half calf gilt. 5s 1813
2265 PENNS (W., Founder of Pennsylvania) Collection of his Works,

with a Journal of his Life, with many Original Letters and
Papers. 2 vols, folio, a very choice copy, mw panelled calf,
extra, carmine edges, bound by Stamper. £\. lis Qd 1726

2266 PENN.—La Vie de Guillaume Penn, Fondateur de la Pennsyl-
vanie, ouvrage contenant I'Historique des Premiers Fondements
de Philadelphie, des Principes de la Soci6t6 des Amis (Quakers)
&c., par J. M. MarsiUac. 2 vols, in 1, Svo, half calf marbled
leaves. 6s p^j^^-, j^gj

2267 PENN (William) the Quaker, An Historical Biography founded
on Family and State Papers. By Hepworth Dixon. Small Svo
portrait, cloth. 3s Qd jggg

2268 PENN (Paget John) Inquiry into the Evidence relating to the
Charges brought by Lord Macaulay against William Penn
Crown Svo, cloth. 2s 6d jogg

2269 PEr^N (W.j Defence of a Paper entitled Gospel Truths, against
the Exceptions of the Bishop of Cork's testimony. Svo, presenta-
tion copy to Joseph Pike, in the atitograph of the celebrated author, W.
Perm, calf, neat. Gs jgog
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2270 PENN (W.) Primitive Christianity Revived in the Faith and

tW*'^^*^®
°^ *^® ^®°P^® ^^^^^^ Q"*^^^^- i^^o, old calf. 5s 1696

2271 PENNSYLVANIA.—An Account of the great Divisions amongst
the Quakers m Pennsilvania, &c., by G. Keith and T. Budd. 4to,

. Jfl small piece out of the last leaf), new half rmrocco. £2. 2s 1691
2272 PENNSYLVANIA—Abstract of a Letter from Thomas Paskell

of Pennsylvania, to his Friend, J. J., of Chippenham. Folio,
s%ngle leaf {perhaps unique) half morocco. £1. lis M 1683

An interesting paper, giving curioua paorticulars about the Country, W.
Penn, the Indians, &c., &c.

2273 PENNSYLVANIA. - Keith (George) Further Discovery of
Falshood and Persecution in Sam. Jennings and his Party that
joined with him in Pensylvania, and some Abettors that Cloak
and Defend him here in England, in Answer to his Scandalous

«^«.
-Book called The State of the Case, iio, half morocco. 15s 1694

2274 PENNSYLVANIA.-An. Historical Review of the Constitution
and Government of Pennsylvania, from its origin. By Dr, B.
Franklin. 8vo, calf. 6s fid Lond 1759

2275 PENNSYLVANIA.—Authentic Relation of the beginning, pro-
gress and termination, 1st and 2nd January, 1742, of a Meeting
of Ministers of the Christian Religion held in German Town and
of many well-disposed Christians in Pennsylvania.—Authentic
Account of the Treaty and Agreement 14th and 15th, Jan. 1742
9th, 10th, 11th, Feb., 10th, 11th, and 12th March, held at Geo.
Hubner's, Jo. de Turk's, and M. Ashmead's houses the Second,
Thu:d and Fourth Meeting of Christian Ministers accompanied
by many true Disciples and religious Neighbours.—Ludwig's
True Report from German Town, 20th Feb. 1742, to his dear
German Countrymen and others respecting his own and Bre-
thren's Writing in Pennsylvania. Some not unprofitable Ques-
tions concerning various places of Scripture, by a Truth Searcher
in America and a Servant of Jesus Christ. Interleaved tvith an,
English Translation in Manuscript, all in 1 vol. Small 4to. calf
neat. £15. 16s ' -^

Philadelphia, Gedruckt hey Benjamin Franklin, 1742
The above is a translation of part of the titles of the pieces in the above

volume which contains 160 pages ; there are no less than nine title pages,
vrhich leads to the supposition they were issued at different times. The
volume has the autograph of the Earl of Moira, " Lord Rawdon " of the
American War, and was no doubt brought home with him. The English
translation of the last tract appears to be in his handwriting.

2276 PENNSYLVAi^IA.-A Treaty held at the Town of Lancaster in
Pennsylvania w=th the Indians of the Six Nations in June, 1744.

«.«w
Folio, halfmoroco, uncut. £5. 5s Philadelphia, B. Franklin, 1744

2277 PENNSYLVANIA. .-Another Copy of the same, the title infac
simile, half morocco, uncut. £3. 13s 6d ib. 1744

2278 PENNSYLVANIA.—Kurzer Catechismus vor etliche Gemeinen
Jesu aus der Reformirten Religion in Pennsylvania die sich zum
alter Berner Synodo halten, herausgegeben von Johannes Bech-
teln, diener des Worts Gottes. 18mo,^/te copy, blue morocco, extra
gilt leaves. £,2. '2s

Philadelphia, Gedruckt hey Benjamin Franklin, 1742
IJnfortunatelj imperfect, wanting pages 5 to 8 (17 to 20 are in duplicate

in their place).
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2279

2280

PENNSYLVANIA..-A Serious Address to such of the Inhabi-
tants ot Pennsylvania as have connived at or do approve of the
late Massa-e of the Indians at Lancaster, or tlie desim of killing
those who are now m the Barracks at Philadelphia. 12nio, half

^^Z^X'Z. /'•
'' Philadelphia, 1764

PLNNSYLVANIA—Essay (h;/ the Pennsylvnnian Farmer) on the
Const.tuional Power of Groat Britain over the Colonies, with

Kv S' iTi"^
^^''

^^'"V".\"?''/«^
^1^« I'rovince of Pennsylvania.By John Dickinson of Philadelpliia. 8vo, half morocco. \s U

29fil PFN\rQVT VAATTA T.
^^^'^"'^'''M'", W. ami T. Bradford, 17742281 PENNSYLVANIA -Extracts from the Votes of the House ofAssembly of the Province of Pennsylvania, with Kulos and ReKu-ktions for the better Government of the Military Association inPennsylvaniaand the Mode of levying Taxes on non-Association^

published by the Committee of Safety. 8vo, half '.mrocco. Is U
2282 PENNSYLVANIA.-Address to the Inhabitants of Pennfy/Sby those Freemen o the City of l'hila.lelphia now confineTTn

«ie Masons Lodse by virtue of a general Warrant signed inCouncil by the Vice-President of the Council of Pennsylvania
iivo, half inorooco. is Gd ^ 177-7

2283 PENNSYLVANIA-Apology for the People called Quakers, con-
taining some K.>nson^ ior their not complying with Human In-
junctions and Mstitutions in matters relative to the Worship of

pi;; :, S"l .1^'t i'"^ ^Z ^^1" Sufferings of the said People at
Philadelphia, by James Pemberton. Folio, half moi-occo. £2. 2s

Philadclj)hia, 1757

at £ IN (U j
'«/'"• ;.'''«'r"l^«<l '» tl.o Huction C.taloguo wl.on I bought itat ±,1. 1J,» (biforo bnuln.g). I was not ablo to go to tho nale but Hcnt acon,nuss.on,notexpec.i„g it to consist only of 2Lvcs. TWfo it wiUbe cuvont emptor," of 1 hose who onlor of n.o. Joseph Suuth omits ith» truly valHable Bibliography of FritMuls' Books. ^ ^ "'

PENNSYLV'^ANlA.-IVoceedings and Debates of tho GeneralAssembly ot I'ennsj Ivania. 8vo, vol. 1, no more imhUshed, half
caij, OS .. ^ ^

-f

PENNSYLVANIE -HistoireNaturollcct Politique do laPenlyl-

S'';' ;« KtMbh-sement de Quakers ,Inns cette Contr.5e, tra-

oat the map, mat. Qs U Paris 17 (iS
PENNSYLVANIA. --Serious Address to the People "called
Quidters on the Continent of North America, as prof,.H.s Scruples
to the present G(.veninient, written before the Departure of the
British Army .on, Philadelphia, 1778, by a Native of pj^uisyl!
vania. Second edition. 8vo, hards. lO.v (W Philadelphia, 1778

Atthobaekof tho titlo is Mie following MS. contoiPpom.-T nofo "Tl,«Fr>e..d, buvi,.g up th. ll..t edition in ortier to Bupp^JM Tt ^n dueid MKbouezor lliizurd to re-publiBh it.—W. G " "luuteu Mr.

2287 PENNSYLVANIA St,vt. Trials, containing the Impeachment
Trial, and Acquittal of Fm.,..). ll,..a!..o<.,f„,..j t .;"^^,•?T"*•
k^^l; he former beu.g Judge of tho Court of Admiralty, and theComptroller General of the Couimonweulth of Ponmylvan 1Ihick 8vo, boards. 7s Gd

tb 17di

2284

2285

228G
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2288

2289

2290

2291

2292

2293

2294

2295

2296

2297

2298

2299

2300

2301

2302

3303

iSP!^ x7^/^;~^°y*S® ^*"« ^» Haute Pensylvanie, et dans
1 i.tat de Now York, par un Membre Adoptif de la Nation Oneida,
traduit et publi6 par I'Auteur dea Lettres d'un Cultivateur Ame-

PENNSYLVANIA—Short Introduction to Latin Grammar for

Sf-i 1 ? ^- *^o
University and Academy of Pennsylvania in

Plf^NNSYLVANIA -Proceedmgs relative to calling the Conven-
tions of 1776 and 1790, the Minutes of the Convention that
lormed the present Constitution of Pennsylvania, with the Char-
ter to W. Penn, the Constitutions of 1776 and 1790, and View
ot the Proceedmgs of the Convention of 1776, and the Council

PENNSYLVANIA.-Collection of Memorials concerning Divers
Mimsters and others of the Quakers in Pennsylvania, md New
Jersey, to 1787. 8vo, boards. 5s York 1894
PENNSYLVANIA.—Memoirs of a Life chiefly passed in Penn-
sylvania withm the last sixty years (by William Graydon).
Edited by Gait. Svo, boarfh. 3s Edinb 1822PENNSYLVANIA.—Plea., it Peregrinations through the pret-
tiest parts of Pennsylvania, performed by Peregrine Prolix. 1 2mo,

p'Jmmqv^r tr A XTT A T Philndelphia, 1836PENNSYLVANIA.—Letters and Papers relatuig chiefly to the
Provmcial History of Pennsylvania, with some notices of the

P^pf/TA^'fif^TT'T^^fA^-.r.-^^ ^' PrivaMy printed, Phil. 1855PERALTA BARNUEUO (Pedro de) Lima Fundada o Conquista
del Peru, Poema Heroico, en que se decanta toda la Historia del
discubrimiento, y sngecion de sus Provincias por D. F. Pizarro.

PEK^AMBUCO.—A Gratidao Pemambucana ao seu Bomfeitor
V. Jose Joaquim da Cunlia de Azeredo Coutinho Bispo d'Elvas
OS bocios da Academia real das Scioncias de Lisboe, (fee. Prose

pItpv^tv ^i^:
'''V ne<U. Gs Lisba,i, 1808

1 EK^El Y.--Dissertation sur I'Amerique et les Americains, centre
les Kecherches Philosophiquos do M. do P * * * i^mo calf
nrnt. is 2^^.j-^^ '__J_

^^^^-~(^'f^rd]mm do la Vega's Royal Commentaries, or Ilistory
ot Feru, translated from tlie Spanish by Sir Paul Rycaut. Folio
CMm?« plate.1 (no portrait), good dean amy in old calf. 12s 1 G88

Another Copy. ^o\\o, pwtrait aml'platcs, ruiai. HI. li 1G88

f„nf Y^^ i auth(.rity by all gubsoquont writers , and containing o.irioua
facts taken from authors who.o works wore never published, and now lost.

PERU.—Trueand Particular Relation of the Dn-udful Eariihquako
at Luna and Port of Calla.., 28 October, 1740, with a Descrip-

tSm^tt ]?^^ '^^'^^^' '^^"^'^ "^"' ""V andplaU's, calf. 3s Cd 1748
1 ERU.--Hi8toir<j du Tromblement do Terro de Lima, et Callao,
avec la Description do Porou. 12mo, folding plates, mat. 2s 6

J

1762PERU.—ExnoRicion do Don Jr\aA A.-. In T>.**M A >
-If itt xtira ^-i: 'uero ficurca do b'»

conducta lohtica en el tiempo que ejcrcio la Prcsidoncia do la

t>Stt m.
^'''''"' ^"f^yPriratehim-inted, hoards, bs 1824

i» ~T Sixteen Years' Travels of Peter de Cieza, through
leru, aud the largo Provinces of Cartagena and Popayan, now

lU
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first Translated by Capt. Stevens. 4to, folding plan of the city of
Cmco, half calf. 15s

-> i> r j
^^^y

2304 PERU.—Histoire des Pyramides de Quito, elev^es par les Acadd-
nuciens envoy^s sous I'Equateur per Ordre du Eoi. Plans and
very large folding imp of the Province of Quito on canvas, calf gilt.
I5s jygj

2305 PERU.—Present State of Peru, comprising its Geography, Topo-
gaphy, Natural History, &c., the whole drawn from Authentic
ocuments, chiefly Written and Compiled in the Peruvian Capi-

tal. By Jos. Skinner. 4to, plates, coloured, boards. 6s—russia.
7s Gd jgQg

2306 PERU.—Cuenta General de la Administracion de las Rentaa, de
la Republica, en el ano de 1846, y Presupuesto d© Gastos, para el
biemo de 1847 y 1848. 4to, sewed. 5s Lima, 1847

2307 PERU.—Histoire des Chichimbques, ou des anciens Rois de Tez-
cuco, par Don Fernando d'Alva Ivtlilxochitl, traduite sur le Manu-
sent Espagnol. 2 vols. 8vo, sewed. 7s Gd Paris, 1840

2308 PERU.—Prematica en que su Magest^d manda, que toda la
moneda do Plata Labrada en el Reyno de Peril, so reduzga, yponga conforme k la Ley. Folio, boards. 4s Gd

ooArt T.T^T^TT Tx. ,
Mudnd, D. Garcia, 1650

2309 PERU.—Diez de San Miguel (A.) La Gran Ft'e del Centurion
Espagfiol, Sermon moral. 4to, hoards. 3s Gd Lima, 1695

2310 PERU.—Vita S. Rosaa a Sancta Maria, Virginis Peruanse Tertise
Rcgulae Ordinis S. Dominici. 12mo, engraved frontiqiiece, vellum^
with cla.tps. 5s Gd Colonic 1671

2311 PETAVIUS (Dion) History of the World, or an Account of Time
to the year 1659, with Geographical Description of Europe, Asia,
Africa, and America. Folio, 7nap and remarkable portrait, calf,
neat, %sGd 1659

2312 PETERS (Richard) Case of the Cherokee Nation against the State
of Georgia, Argued and Determined at the Supreme Court of the
United States. Royal 8vo, cMt. 5s Philadelphia, \&3l

2313 PETIT.—Droit Public, ou Govomement des Colonies Fran9oi8e8
d apres les Loix faites pour ces Pays. 2 vols. 8vo, (some leaves
stained), calf. 4s p^^ig jyyj

2314 PETIT (Emilien) Dissertations eur le Droit Public des Colonies
Franc^oises, Eapagnoles ot Angloises, d'aprbs les Loix da trois
Nations, compart'es entr' elles. 8vo, fine copy in old morocco gilt.

1^^ ^^ Paris, Knqpen, 1778
Contains an nccount of tho origin and the causoB of the War between

Great Britain and lier Oolonieg, and the civil and religioui itat* of tha
French Canadians.

2315 PETIVER (Jac.) Musei Petiveriana, CenturisB X. Svo, plates,
bound, rare. 6s 1695

Many of the artioleB came from Aniorioa, as the names and residences of
Uie donors are given it becomes interesting.

2316 PETO (Sir Morton) Resources and Prospects of America, aace^
OVO, pliiieS, CiOtfi, OS iboo

2817 PEYTON'S (J. L.) American Cricis, or Pages from tho Note Book
of a State (tho Confederate) Agent during tho War. 2 vols, post
8vo, cloth. 6s

iQQ>j
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2318 PEYTON'S (J L ) Adventures of my Grandfather (J. E. Peyton

of Stoney hiU, Virginia), also a Memoir of him and his son j'

^
Howe Peyton. Svo, cloth, is lAflV

2319 PHILADELPHIA.-A Legacy for Children, being some of the

i^. ^?^7?f'?f '?'?^ Py\"S ^^yi»gs '^f Hannah Hill, Jun., of the
City of Philadelphia, m the Province of Pennsylvania, in America.
12mo, half morocco. 10s 6d

J >
^^'^^.

2320 PHILADELPHIA-Smith (W.) Sermon on the Present Situation
ot American Affairs, preached in Christ Church, Philadelphia.

«321 PmrA?SVp^TTT' """^f .^1^1 Philadelphia, 1775S i P^^^/f;7^''^V™*^°^
*^" Proceedings of the Congress

held at Philadelphia, May 10, 1775. 8vo, &lf morocco, uncut.

2322 PHILADELPHiA.--DesUver's Philadelphia Directory and Stran-

2323 P^mi frm PrA^^'a f^vT-^''
*'^'^^- ^' PhUaddphia, 1829PHILADELPHIA.--Act of Incorporation and By-Laws of theAcademy of Natural Sciences of Philadelphia. Royal 8vo, hoards.

''''
^ilt^^''^''lW?r^> ^•T"^*^^^ ^^^^^«g-« «f Chinese
Collections m Philadelphia, with Remarks upon the Manners
Customs, and Government of the Celestial Empire. 8vo, morocco
grit leaves. 3s

*^

'-r .^...A

2325 PHILADELPHIA.-Guide to Laurel Hill Cemetery, near Phil^
delphia. Imperial 8vo, mayiij plates aivd cuts, cloth, is M

2326 PHILLIPS rW.) Conquest of Kansas by Missouri and herVlHes^
a History ot the Troubles of Kansas. 8vo, Mf morocco, is ci

2327 PHILLIPS (John) Authentic Journal of the late Expedition
under Commodore Anson, with Narrative of the Extraordinary
Hardships m this Voyage. 8vo, old calf, scarce. 7s Gd Hull, 17ii

2328 PIIILLIPPO (James M.) Jamaica, its Past and Present State.
8vo, plates, cloth. 3s ^ aV^

2329 PHILLIPPO (James M.) United States and Cuba. Post 8vo.
cloth. 3s Gd jgVy

2330 PHILO
;
An Evangeiiad, by the author of "Margaret," a Tale of

the Real and Ideal. 8vo, cloth. 2s Boston 1850
2331 PHTLOPONO (Fr. Don Honorio) Nova Typis transacta Navigatio

Novi Orbis Indue Occidentalis. Folio, engraved title amt fine
plates 01/ Kilian, GOOD LARGE AND CLEAN COPY, hoards. £2. 2s

1 /»
») 1

2332 PHILOPONO.--Another copy. Folio, frontispiece and plates, half
calf £l.5s—Imlfrmsia. £h lOs ^

]G'>1
2333 PHILOPONO -Another copy. Folio, with frontispiece, no plates,

also wanting t!w. last leaf, hoards, ^s 10 21

hnJIiVJ""^
of PInlopom,. is » pseudonym, tho real nanifl of Uio authorbo ng ta»par Plautu» t\u. ,a,no to wl.om tho work is (l.Hlioatetl in u most

f:'':Z:r:irrrl'?!r^ V.irf«co^^Agro..er piece of lUorary i,np,..,e„ee

the dd fathers of Amoncjin Hi.tory without gloves, aud in turn is so treated

»L^.r? T- ""«"^»««'^'««>thersl)oUryhnrs. Some of th. pbte.

llo.r.h I'i. r"*^';""'"*
*'"" ««nt»i"» portrait

« of St. Ilmn.lonand Ather

heiryS/
' ncoumpauittd Uolumbu. ou his socoud royage.-
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2333* PHILOSOPHICAL Transactions, 1736, containing Capt. Mid-
dleton s Observations on a Voyage to Hudson's Bay ; also, on
the Effects of Cold, and the Longitude, Latitude and Declina-
tion of the Magnetic Needle at Prince of Wales's Fort, Churc-
hill's Elver, Hudson's Bay. 4to, neat (from Capt. Middleton.
Richmond, 28th Oct., 1737). is

2334 PHIPS (Sir Wm.) Pktas in Patriam. The Life of his ExceUency
bir William Phips, late Capt. General and Govemour in Chief
of the Pro\ance of Massachusetts Bay, New England. Written
by one intimately acquainted with him. Small '8vo, morocco
extra, gilt leaves, very scarce, £2. 2s I697

2335 PHIPPS' (Lord Mulgrave) Voyage towards the North Pole. 4to
plates, hoards. is—neM. 5s—fine copy, old calf, gUt back. 6s 6i

2336 PICKERING (John) Vocabulary, or Collection of Words and
Phrases peculiar to the United States of America, with Essay on
the Present State of the English Language in the United States.
8vo, boards. 5s—half calf. 5s Boston, 1816

2337 PICKERING (J.) Ueber die Indianischen Sprachen Am^rikas.
v>\o, half morocco. 3s Uinzin ^R'^±

2338 PIDGEON (W.) Traditions of Dee-coo-dah, and Antiqu^an^an iS
searches, comprising Extensive Explorations, Surveys, and Ex-
cavations of the Wonderful and Mysterious Earthen Remains of
the Mound^Builders in America. 8vo, plates and woodcuts, cloth.

2339 PIERCE (Franklin) Legislator, General, &c., Life of, by Nathan-
lel Hawthorne. Small 8vo, portrait, cloth. 2s Boston 1852

2340 PIGAFETTA (Ant.) Primo Vieggio intorno al GlobofSqu^!
ossia ragguagho della Navigatione alle Indie Oriental! per la via
d Occidente sulla squadra del Capit Magaglianes neglo

00 4 1 T»T?.^AP/iil~"!^F;. \^^' ^"'^F "^^ ^^*"''^*' ^'^«^'^«- 15s Milano, 1800
2341 PIGOT (Charles) Political Dictionary. 12mo, calf 2s

New York 1796
2342 PIKE (Z. M.) Exploratory Travels through the Western Terri-

tories of Nonh America, comprising a Voyage from St. Louis on
the Mississippi to the Source of that River, and Journey through
the Interior of Louisiana, iio, man, hds. IsU—hf.cf. 9s 1811

2343 PILGRIM FATHERS.-A Relation or Journal of the Begianing
and Proceedings of the English Plantations settled at Plimouth
in New England, 1622, reprinted from the original volume with
Local Illustrations and Notes. By Dr. Cheever. Post 8vo, cloth.
45 m jy^j^ York 1848

Another Edition. Small 8vo, cloth. 3s Glasaow 1849
PILGRIM FATHERS.—Collections concerning the Church or
Congregation of Protestant Separatists, formed at Scrooby, in

/xT
^'"^-t-'nghamshire, in the time of James L The Founders

of New Plymotith the Parent Colony of New England. By
the Rev. Joseph Hunter, F.S.A., and an Assistant Keeper of her
Majesty's Records. Hvo. cloth. 8.« iqk^- - - - _ -

_2. -_*t.'-r

TiiM work cooteini iome very important particulars of theso porsonaffpo.
»nH h«r oonnectiond prt'Tiomly to tlieir leuving Kngland aiid Ilollan.l,
wind, wre i-ntirel.y unknown to former writeni.and havo only recently been
duwoTered through the indofatigublo i-xurtions of the author. Proflxod to

2344
2346
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2346

2347

2348

2349

2350

2351

2352

2353

2354

2355

2356

2357

2358

2359

the volume are some beautiful Prefatory Stanzas, by RiOHABD MoNOTOK
MiLNBB, Esq., M.P. (now Lord Houghton).

*#• To the recently issued copies a frontispiece has been added, of "A
View of the Archiepiscopal Palace at Scrooby, the residence of WiUiam
Brewster, the Pilgrim Father," drawn by J, Moore, Jun., from a Sketch by
Mrs. Baine.

PIM (Commander Bedford) The Gate of the Pacific {Nicaragua,
Honduras, and Mmquito Shore). Thick 8vo, maps and coloured
plates, cloth. 12s 6d (pub. at 18s) 1863
PIM AND SEEMAN'S Dottings on the Roadside in Panama,
Nicaragua, and Mosquito. Thick 8vo, plates and maps, cloth.
7s 6d (pub, at 18s) 1869
PIMENTEL (Manoel) Brazihan Pilot ; or, a Description of the
Coast of Brazil, translated from the Portuguese, with Charts of
some of its most considerable Ports. 4to, 14 maj>s, boards, scarce.
^^'^ 1809
PINDARI Cpera Gr. et Lat, cura Erasmi Schmidii. Very thick
4to, old calf. 7s 6d 1616
Eight pages towards the end of the book are devoted to America in 1602.

PINKARD'S (Dr. Geo.) Notes on the West Indies, with Observa-
tions on Barbadoes, the Coast of Guinea, the Creoles and Slaves
of the Western Colonies, and the Indians of South America, 3
vols. 8vo, boards. 5s 1806

Second Edition. Complete in 2 vols. 8vo, half bound. 6s 6d
leather bach, uncut. 7s 6d—calf gilt. 8s 6d 1816
PINKERTON (John) General Collection of the best and most
interesting Voyages and Travels in various parts of America,
many now first translated. 4 vols. 4to, many plates, half calf
gilt, leaves unaii. £\. lis 1819
PINKNEY (William) Some Account of his Life, Writings, and
Speeches, By Henry Wheaton. 8yo, poitrait, half calf 6s

New York 1826
PIRATAS de la America y luz k la Defensa de las Costas de
Indias Occidentales, traducido de la lengua Flamenca en Espa-
fiola por ol Doctor de Buena Maison. 12mo, vclhm. 8s 6d

T>TT> A ri- A CI
Colonia Agrijypina, 1682

PIRATAS de la America y Luz k la Defensa de las Costas de
Indias Occidentales, traducido por el Doctor Buena Maison 4to

^i^^Z^'J'"' Vi^^^'".
^* Madrid, mi

PIRATES.—Histoire des Aventuriers Filibustiers qui se sont sig-
nalee dans les Indes, par A, 0. Oexmelin, maps and plates, 2 vols.
Trevoux, 1775—Histoire des Pirates Anglois depuis leur Esta^
blissement dans I'lsle de la Providence jusqu'A present, traduit
de I'Anglois du Capt. C, Johnson, 2 vols, ib. 1775. Together 4
vols. 12mo "alfgilt. 16s Trrpotix, 1775
PISONIS (Gul.) De India Utriusque et Naturali et Ivledica libri
Quatuordecim (chieffi/ relative to Brazil arid Chili). Folio, eng^rn ved
title and numerous umdcuts, calf neat. 14s Atiist., iCaS
PISTORIITS (Thomas) Korte en Zakelvke Beschrvvinirft v.an -An

Uolonie van Zuviname, 4to, plates, and manuscript notes in Dutch,
sewed. 6s

^,„,,/.^ 1763
PITMAN (R. B.) Succinct View and Analysis of Authentic In-
formation on the Practicability of Joining the Atlantic and

mn
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Pacific Oceans by a Ship Canal across the Isthmus of America

A^'.'^t'^'"'
,''- y^- Pitt's Administration, 5th Edition, withAppendix, contammg a farther review of Mr. Pitt's Conductfrom his Resignation to his Acceptance of a Peerage. (By JAlmoni). 8yo, new half calf. 5s ^

^/^qq

Si h^M?'-^--^
Present State of the European Settle.

Sr Vn ^'''''''^^\'
r^^ Geographical Description of that

o^ro A
^,*°' ^-^^ and plates, neat. 16s

^
1770

2363 FJToiui KV"^' ^^'-j^^'^^^^^^M hound, cut close. Us 1770^6^6 J:'110U (L A ) Voyage a Cayenne dans les deux Ameriques et

2364 p?TOu"(Ll^TP^'^'^^^ '' PaTl805-5^04 ±-11UU (L. A.) Reise nach Cayenne in Nord und Sud Amerikaund zu den Menschen fressen, nebst deszen leben von ihm se?bstbeschneben nach dem Franzosischen. 8vo, 2 plJeT^r^sS.

Magestad tiene en Justicia, Conciencia y Eazon a Cumnlir v

m^« 1,,3
titulo da Marques con Veinte MilA^assallos en la

Jf adnr vV'^-fi ^T ' ,E«H«^i«««« ^^^^o a Descubridor, Con
y-. ador y Pacificador de los Opulentissimo Reynos del Peru enfavor y Gracia de los Successores de su casu y MayorLgn^^^^qui de tan Grandes hecho,s no se Obscuresca la MemorS^b
ledkm)

''

Tl f'"''^'^^ '^^^ ''''P''^''''* ^^''^ {from Teman^s Col-

ments Offic.ds et des Notes Communiquc^es, par Sir James

^
^rrtS ^^%^^*fif"/

'-^"d Disciplining a National MiUtil' in

nca. Bvo, tiaij morocco. 5s 1 7^ k
2368 PLANTARUM Americanarumcontinens Plantas quas olim Caro

de crintion^nfrf^ C^
"^ ^"•'^"^ edidit concinniaaescnptionibus et observationibus aeneisque tabulis iUustravit

2369 PLUMIERIUS (Carolus) Plantarum Americanarum^'^ilens
plantas quas ohm detexit eruitque atque in Insulis Antilli""pse

tXhfilb?rr;' .^'''^^^'^T^^^^
«t observationibus aeneisq^uetabuhs 1 ustravit Joannes Burmannua. Folio, 262 plates biU

2370 PLUMIER (C
) Nova Plantaruui Americanum Geneva. 40 phtes4to, fialf bound, green morocco. 10s U PnriJ 7S

2371 POEMS Moral and Divine, by an Am-..v.Hn GentlemaT' with

2372 POLPPi^. (Edward) Reise m Chik Prru, und anf d«m A^o,..
nenstroiin- waiirend ''"*• ^"''-— >o>' ^-^ ~ -

"'
ofplates, hoards. 15s

Jahro

2373 Another Copy. 2 vok 4to („.,«„«! ,.,,,.,), «,. X!.', Iss"

i;^2. 2 vols. 4to, and atlas

Leipzig, 1835
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2374 POEPE (Claude de la) La Politique du Paraguay identity de cette
Politique avec de cette de la France et de la Grande-Bretagne

ooTK D7?S^i^?^° ^® ^^ ^^***- ^^^' PP- ^*^' *«^^- 3s 6rf Pam, 1869
2375 POETICAL Picture of America, being Observations during a

Residence of several Years at Alexandria and Norfolk, in Vir-

«„^« -Jixl^^^-^y ^ ^**^y- ^'^T^o, hoards. Zs—calf neat, is 1809
2376 POINSETT (J. R.) Notes on Mexico, with Sketch of the Revolu-

tion, and Translations of Official Reports on the Present State of
that Country. 8vo, map, hoards, is—half russia. is 6d—new
half calf gilt. 65 I825

2377 -— 8vo, imp, half calf is Qd Phil, 1824
2378 POLITICAL Essays concerning th^ Present State of the British

Empire, particularly respecting Natural Advantages and Disad-
vantages, Constitution, Agriculture, Manufactures, the Colonies,
and Commerce. 4to, ca/f neat. 6s 1772

From pp. 226 to 242 relate to America.

2379 POLITICAL Establishments of the United States of America in
a candid review of their deficiencies, with a proposal of Refor-

««o^ -r.^t^^?'-,,
^^^' 3« 66? Philadelphia, 1784

2380 POLLARD (E. A.) The First Year of the Wax in Amenca. Post
8vo, cloth. 2s 6d 1863

2381 POLLARD.—^Another Edition, with portrait and map, royal 8vo,
cloth, is Gd 1863

2382 POLLARD.—Another Edition. Post 8vo, cloth. Ss Gd 1865
2383 POLYANTHEA, or a Collection of Interesting Fragments in

Prose and Verse, consisting of Original Anecdotes, Biographical
Sketches, Dialogues, Letters, Characters, &c. 2 vols. 8vo, boards.
6s—half calf. Gs—new half calf gilt. 8«—or 2 vols, in 1, half
calf 7s 1804

Containing many pieces relating to imerici, m Dr. Stiles's "History of
the three Begicides who were Becreted in Massac lusettu and Connecticut for
nearly thirty years ;" " An American Indian's Leiter to Queen Anne i" Dr.
Belknap's " Life of Capt. John Smith," with notes, Ac, &o.

2384 POPHAM COLONY.—Memorial Volume of the Popham Cele-
bration of the Planting of the Popham Colony on the Peninsula
of Sobino, August 19, O.S. 1607—EstabUshing the Title of
England to the Continent, maps. Portland, 1863—Poor (John
A.) Vindication of the Claims of Sir Ferdinando Gorges as the
Father of English Colonization in America. New York, 1862.
In 1 thick vol. 8vo, cloth. Gs

2385 POPPLE'S Map of the British Empire in America, with the
French and Spanish Settlements adjacent thereto, on 20 sheets,
with a number of interesting Views of Cities, and Plans of
Ports on the Margins. Folio, half hound. .^£1. 55 1733

2386 POPPLE.—Another copy. Folio, old calf Us 1733
2387 PORCACCHI (Thomaso) L'Isle piu famose del Mondo dcscritte.

Folio, nwps neatly engraved hy Girolamo Porro, several relating to

T.'^^5!^*f^'.i'^?^^' .
^*

, -
Venetia, 1576

-3S3 PORCACCHI.—Another, yT/id copy, in old red morocco, ruled with
red lines. 15s ib 157

Q

2389 PORCACCHI.—Another Edition, half calf (lUtle stained).
''

7a 6i—Another, fiw clean copy in vellum {wants 2 leaves), 7a Gd ib., 1604

.^:
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2390 POECACCHI.—Another Edition.

vellum. lOs 6d
Con novo aggionta. Folio,

In Padova, 1620
It describes Hispaniola, Cuba, and the Island of Santa Groce, or Monde

Novo, Jamaica, Porto Eico, and the great city of Temistitum (Mexico) with
very neat copper-plate maps.

2391 POETEE (Geo. Eichardson) The Nature and Properties cf the
Sugar Cane, with Practical Directions for the Improvement of
its Culture and the Manufacture of its Products. 8vo, plates,

calf. 65 PhiMelpJm, 1831
2392 POETEE (Lieut, and Mrs.) Views in the Island of Dominica.

4to, 11 plates. 5s 1849
2393 POETEE'S (Capt. David) Journal of a Cruise to the Pacific

Ocean, in the U. S. Frigate "Essex," in 1812, 13, and 14. 2
vols, in 1, 8vo, map and plates, calf. 3s—half calf. 4s 6d

Philadelphia, 1815
2394 POETLOCK and Dixon's Voyage round the World, but more

particularly to the North-West Coast of America. 4to, maps
and plates, boards. 5s

—

very neat. Qs 6d—half calf. 5s Qd 1789
2395 POETLOCK (Capt. N.) Voyage.—Another copy, large paper,

with tJie plates of Natural History, coloured, boards. 7s 6d 1789
2396 POETLOCK et Dixon.—Voyage autour du Monde et principale-

ment k la Cote Nord-Ouest de TAmerique fait en 1785—1788.
4:to, plates, half bound, uncut. 3s Pans, 1789

2397 POETEAITS.—The National Portrait Gallery of Distinguished
Americans, with Biographies, conducted by Longacre and tier-

ring. 4 vols. 4to, LARGE PAPER, 144 poiiraits, blue morocco, gilt

leaves. £2. 8s Philadelphia, 1834—39
2398 POETEAITS of British Americans, by W. Notman. Part L,

containing Biographical Sketches of Viscount Monk, the most
Eev. Francis Fulford, D.D., Hon. J. A. Macdonald, Hon. S. L.
Tilley, and Hon. Sir Louis H. Lafontaine, Bart. Edited by
Fennings Taylor, Esq. Small 4to, portraits. 3s Montreal

2399 POUSSIN (Guillaume Tell, French Minister in tlie U. S.) The
United States ; its Power and Progress, translated by Dr. Du
Barry. Eoyal 8vo, cloth. 4s 6d 1851

2400 POWELL'S (Thos.) Living Authors of America ; first series con-
taining J. F. Cooper, Emerson, Willis, Poe, Longfellow, Prescott,

and seven others. Post 8vo, cloth. 3s New York, 1850

2401 POWER (Tyrone) Impressions of America during the years 1833,
1834, and 1835. 2 is. Syo, frontispiece, new /mlf calf gilt. 6s 6d—Another, in boards. 4s 6c? 1836

2402 POWNALL (T.) Topographical Description of such parts of
North America as are contained in the annexed Map of the
Middle British Colonies in North America. Folio, large folding
map. £1. 4s—sewed, uncut. £1. 10s—half calf £1. 5s 1776

2403 POWNALL (Thomas, Go^mnor of Massachusetts) On the Adminis-
tration of the Colonies. Second Edition, 8vo, AaZ/ ca//. 3s 1765

2404 Third Edition, 8vo, calf. 3s U 1766
2405 POYEE'S (John) History of Barbadoes, from the first Discovery

of the Island, in the year 1605, to the Accession of Lord Sea-
forth, 1801. i\iO, boards. isGd—Mfcalf. 6s 6d—whole bound.
7s 6d 1808
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2406 POyNTZ'S (Capt John) Present State of the Famous and Fer-tUe Island of Tobago to the Southward of the Island of Barba-does to which IS added Proposals for Encouragement of all those
that are minded to settle -here. 4to, neat, in brown calf, rare.

2407 PRADT (Abb^ de) Eur .^e and America in 1821, with an Examf-

Snn nAw^J^" ^^^ before the Cortes of Spain for recogn -

n w^fr
Independence of South America /translated by J.

2408 PEATZ (Le Page du) Histoire de la Louisiane, contenant laDecouverte de ce Vaste Pays, deux Voyages dans le Nord duNouveau Mexique. 3 vols. 12mo, maps and plates, French cdf

2409 PRESCOTT'S (W. H.) History of the Conquest of pf?u'f;Jth aPreliminary View of the Civilization of the Incas. 2 vols 8vo

2410 PRVsStV /r^ rrf:f^'.«- ,
18. (pub. at XI. 12.) 1847^410 PKi^SCOTT (vV. H.) Historia de la Conquista del Perd, con

Ul3ervationes Prelimmares. 2 vols. 8vo, calj. 7s 6d

mu ™ Madrid, 1847
The Emperor Maximilian's copy.

2411 PliESCOTT'S (Henrietta) Poems written in Newfoundland (same
descriptive). Urao, cloth. 2s V^^

2412 PRESENT State of the British Empire in Europe, AmeS
Alnca, and Asia. %\o, calf neat. Zs 1758

Oil o -DTST-oT^ikTr^ « ^°* mentioned in Eich's Bib. Amer.
2413 PRESENT State of Great Britain and North America. By Dr

JohnMitcheU. %vo,neat. 4s \>7m
2414 PRESENT State of North America. Part I, no more published.

2415 PREST&'r/T- T?\%1, V ^?t^^f «^ J- Dodsley, 1755

^t^,^Sx<P^'c^\ ^^''^,® ^^^""^ Residence in Canada, from
1837 to 1839. 2 vols, m 1, post 8vo, hoards, is—half calf gilt.

2416 PRICE (Geo., Cnstosof St. Catherine's) Jamaica and the CobnM
Ovfi-T tyi™' .J;^^^^"^^'^*^®^™^^^ 8yo, cloth. 3s 18662417 PRICE (Dr. Rich.) Nature of Civil Liberty, the Principles of

Irovernment and the Justice and the Policy of the Wax with
America, 1776—Additional Observations on the same 1777

^418 I-KICE S (Dr. Rich.) Additional Observations on CivU Liberty

oiio n^DTT^om
^^^^^*^^^"^^™^- ^yo, half calf 2s 17772419 J mmT mm., a Musician) Travels in the United States of Ame-

2420PRTFqT?iY/Tf«
8vo, ^^/a/. /./ c/. S.-t./^/, c/. 3s U 18022420 PRIESTLEY (T.) Sermon on the Death of Dr. Joseph Priestley

vl a^tt Northumberland, in Pennsylvania, North America
0A01 xTt^

' Syo, lialf mwocco. 3s 18042421 PRINCE (Thomas) Sermon at the South Church in Boston, N. E
on the General Thanksgiving occasioned by taking the City of
Louisbourg by New England Soldiers, assisted by a British
tequadron. 8vo, half morocco, uncut. is6d l7/ifi

i-raiNUJi. f liius.) Hermon at the ttouth Church in Boston, N. Eon the General Thanksgiving, Thursday, July 18, 1745, occa^
sioned by taking the City of Louisbourg on the Isle of Cape
Breton, by New England Soldiers, assisted by a British Squad-

20
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ron, 1746—Sermon at the South Church in Boston, New Eng-
land, Aug. U, 1746, the day of the General Thanksgiving for
the Glorious and Happy Victory near CuUoden, 1747—Sermon
at the South Church in Boston, Aug. 24, 1749, the day «'f the
General Thanksgiving in the Province of Massachusetts for the
Extraord'T'P.Tv Eevi\ ng Eains after the most Distressing Drought
whiir'i Uas neeri ^luown among us in the Memory of any Living,
Bosi::i^ prlv'^d 1750. In 1 vol. 8vo, calf, gilt leaves, with auto-
graph of the Rev. John Prince, of Sior. College. 15s

2423 PEINCE (Thomas) Chronological L^tory of New England, in
the form of Annals, from its Discovery in 1602 to 1730. Third
Edition, with additions, and with Memoir of the Author, by
Sam. G. Drake. Royal 8vo. 'plates, cloth. 16s Boston, 1852

2424 PRITTS (J.) Mirr-i- o! -.dca Time Border Life, embracing a
History of the Discovery of America, of the land of our Fore-
fathers at Plymouth, and their Remarkable Engagement with
the Indians, and History of Virginia. Royal 8vo, plates, calf.
5s Abingdon, Fa., 1849

2425 PROBATIONARY Odes of Jonathan Pindar, Esq., a Cousin of
Peter's, and Candidate for the post of Poet Laureate to the
C. U. S. In 2 parts, 12mo, hoards. 4s U Philadelphia, 1796

2426 PROCTOR (Robert) Narrative of a Journey across the Cordillera
of the Andes. ^\o, hoards. 3s~nav half calf gilt, is 6d 1825

2427 PROTESTANT Episcopal Church in America ; various Sermons
on the subject, and Journal of Conventions of this Church by
American Divines, from the year 1827 to the year 1847. In
5 or 6 thick vols. 8vo, hoards. 18s

Collected by the Chevalier Bunsen and Chas. W. Huckley, of Colombia
College, New York. One of the vols, contains the trial of Bishop Onder-
donk. ^

2428 PROUD'S History of the Province of Pennsylvania. 2 vols. 8vo,
portrait and maps, calf neat. ,€1. 15s Philadelphia, 1797—8

3429 PSALTERIUM AMERICANUM.—The Book of Psalms in a
Translation exactly conformed unto the Original, but all in
Blank Verse, fitted unto the Tunes used in our Churches {attri-

huted to Cotton Mather). 12mo, calf neat. £5. 5s Boston, 1718
2430 PUBLIC Works of the United States of America. Parts 1 and

2 (all printed), edited by Strickland, Gill, and Campbell. Folio,
iO plates, boards. 7s 6d London, J. JFeale, 1841

2431 PUGH'S (Ellis, a Quaker, of Pemisylvani'i) Salutation to the
Britains, to call them from the many Things to the One Thing
needful for the Saving of their Souls ; translated from the
British {Welsh) Language by Rowland Ellis, revised by David
Lloyd. Second Edition (with an Account of the Author, and
the Testimony of his Memory at the Monthly Meeting at
Gwynedd, in the county of Pennsylvania). 12mo, neat. lOs 6i

1739
2432 PULSZKY'S (Francis and Theresa) White, Red, and Black

Sketches of Society in the United States. 3 vols, post 8vo,
cloth. 6s Qd 1853

2433 rULTENEY (W.) Thoughts on the Present State of Affairs with
America, and the Means of Conciliation. 8vo, h If morocco. 3s

1778
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2434 PURCHAS his Pilgrimage, or Relations of the World, contain-mg a Theologicall and Geographicall Historie of Asia, Africa

9iqi* ^"Tpn'J^TfV^'^A,*^ •

^'^^"'^^ ^^J^"""*- ^olio, calf. 7s Gd 1613
24d4* PURCHAS, his Pilgrimage ; the second editioh much enlarged.

±0110, neat. 15s -PaiA
Tl *• 1 •

lDl4

O.OB r^rrr.^
portion relating to America occupies more than two hundred pages.

2435 PURDON (John) Abridgment of the Laws of Pennsylvania
from the year 1700 to the 2nd April, 1811, with Retcrences to
Reports of Judicial Decisions in the Supreme Court of Pennsvl-

OA'.a PT?pJu f^'^'lfL ^'
.

Phi'adelphia, 1811
-iidb Ji'UKfcsH (Fred.) Flora America Septentrionalis, or Systematic Ar

rangement and Description of the Plants of Nori)h America. 2
vols. 8vo, coloured plates, cloth, lis 1816

2437 PUTNAM.—Essay on the Life of the Honourable Major General
Israel Putnam, by Col. David Humphreys. 12mo, calf extra,

oi^a Jrt^ft^J:'- ^\ ^' Hartford, 1788
2438 PUTNAM (Geo. Palmer) American Facts; Notes and Statistics

Kelative to the Government, Resources, Engagements, Manufac-
tures, Education, Religion, Literature, Manners, and Customs of
the United States of America. 8vo, ma» and po', traits, cloth. 2s
—half calf gilt. 3s Gd 1845

2439 rjUACKENBOS (G. P.) Illustrated School History of the

oAA(^ atta™''^ ^*S?^- ^^r^"" ^^°' ^'^' '^V bound. 35 N. Y., 1865
2440 QUAKERS.-Ellwood's (Thos.) Answer to Geo. Keith's (the

Fennsylvanian Quaker) Narrative of his Proceedings at
Turner's Hall, 1696—Pennington (Edw.) Some Brief Observa-
tions on Geo. Keith's Earnest Exposition, 1696—EUwood's Epis-
tles to Friends, briefly Commemorating the Gracious Dealings of
the Lord with them, and Warning them of that Spirit of Con-
tention and Division which hath appeared of late in Geo, Keith,
and some few others who have made a breach and separation
from Friends m America, 1694—EUwood's Further Discovery of
Geo. Keith, 1694—EUwood's Truth Defended from the Foul
Charges of Geo. Keith, 1695-Pennington's (John) .\postato
^xposed, or Geo. Keith Contradicting himself and his Brother
Bradford (of Philadelphia), lG:i5—Pennington's (J.) The People
called Quakers cleared by Geo. Keith from the False Doctrines
charged upon them by G. Keith, 1696—More Work for Geo
Keith, being G. Keith's Vindication of the Quakers with himself
against the Forgeries and Abuses of Thos. Hicks and Will.
Kitlin, called Anabaptists (by IF. Peyn, not in his collected works),
1696. In 1 vol. 8vo, fine clean copies, calf neat, a very rare
collection. £2. Us Gd

./ » y
^ ^

2441 QUAKERS.—Collection of Memorials concerning divers deceased
Ministers and others of the People called Quakers in Pennsyl-
vania, New Jersey, and parts adjacent, from nearly the First
Settlement thereof to the year 1787. 8vo, calf. 7s Gd 1788

2442 QUAKER (The) Soldier, or the British in Pliiladelnhia. an Hi«tn.

n.io ^^tt'I^tS^J^^^-
^voJ'^'ontispiece, cloth. 3s Philadelphia, 1858

2443 QUAKERS.—William Penn and the Quakers, either Impostors
or Apostates, wliich tlicy please, proved from their avowed prin-
ciples and contrary practices, 1696—The Foxonian Quakers,
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Dunces, Lyars, and Slanderers, proved out of Geo. Fox's Jour-
nal and other Scribblers, 1697. 12mo, half calf. 8s Qd

2444 QUEBEC—An Accurate Journal of the Siege of Quebec. By a
Gentleman on the Spot. 12mo, half nm-occo. 5s 1769

2445 QUEBEC.—Letter to the Eari of Chatham on the Quebec BUI.
By Lord Lyttelton. 8vo, half morocco. 3s 1774

2446 QUEBEC—New Commission of the Governor of the Province.of
Quebec—Former Commission, King's Proclamation, Commission
of Vice Admiral, Abstract of the Quebec Act, Commission to the
Capt. General and Governor of New York, first and second
Charters to the Lords Proprietors of Carolina. 8vo, privately
printed, calf neat. lOs 6d (about 177&)

2447 QUEBEC—Account of the Proceedings of the British and other
Protestant Inhabitants of the Province of Quebec, in order to
obtain a House of Assembly in that Province. 8vo, boards. 9s

2448 QUINCY (Samuel) Twenty Sermons Preached in the Parish of St.
Philip, Charlestown, South Carolina. 8vo, very neat, scarce.

„,,^ ^^J- }!,„ , Boston, New England, 1750
2449 QUINCY.—Memoir of the Life of Josiah Quincy, Jun., of Massa-

chusetts
; by his son Josiah Quincy. 8vo, calf extra, gilt edges

(presentation copy to Lord Macaulay). Qs Boston, 1825
2450 QUINCY (President Josiah) History of Harvard University. 2

vols, royal 8vo, plates and woodcuts, cloth. 10sU Cambridge, 1840
Autograph Presentation Copy from the Author.

2451 QUINCY (Josiah) History of the Boston Athenaeum, with Biogra-
phical Notices of its deceased Founders. Royal 8vo, cloth, is U

2452 QUINTANA (Manuel Josef) Vidas de Espanoles ceSres.^ 3 vols.
small 8vo, portraits, Spanish calf 7s U Madrid, 1833

Containing the Lives of Vasoo de Nunex de Balboa, Francisco Pizarro,
Bartholme de las Casas, and other eminent Spaniards, with appendices of
original documents.

2453 QUITO.—Sobre la Execucion de los Autos de Consejo en que se
Mando que D. Alonso restituyessi 151807, pesos que se Presu-
puso avia Percibido de mas en los Salarios de la Eesidencia que
tomo a Don Francisco. Folio, title mended, extra boards. 7s 6d

(1660)

2434 T%AFINESQUE (C. S.) Manual of the Grape Vinesand the Art of
11 making Wine, including an Account of 62 Species of Vines,
with nearly 300 Varieties, by C S. Eafinesque. 8vo, 2 plates con^
tatmng 8 figures of Fines, half morocco. 2s Philadelphia, 1830

2455 RAFTER (Col.) Memoirs of Gregor McGregor, a Sketch of the
Revolution m New Grenada and Venezuela, with |Biographical
Notices of Generals Miranda, Bolivar, Morillo, and Hord. 8vo
map and plates, half calf gilt, scarce. 10s 6d 182(5

2456 RAINE'S (J., Ficar) Histoiy and Antiquities of the Parish of
Blyth, in the counties of Nottingham and York, comprising" ^

~"i', ^'^""'""^^'^Vj iiuapioai, ^iiapcis, ana Ancient
Tournament Field of the Parish, of the Castle and Manor of
Tickhill, and of the Family Possessions of De Buili, the first and
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Norman Lord thereof, together with the Biographical Notices of
Koger Mowbray, PhiUp of Olcotes, Bishop Sanderson, John
Cromwell, and others, with Appendix of Documents, &c. 4to.
plates and pedigrees, cloth. 15s (original price £1. Qs) I860

f>,Ji°
'^?"^*?1 *^l^ ^°^''T

"^"^^ P'"'*^® 0^ 8^®** interest, as it describeB
the looabties of the birth-places and residences of Brewster and Bradford,
two of the most prominent of the "Pilgrim Fathers." The late Bev!Joseph Hunter was the first to point out these places in his " Collections on
the Founders ofNew Plymouth,^' (pub. in 1854, price 8«, see No. 2345), " and
hence, says Mr. Raine, "it is that educated and accomplished men from
America are perpetually visiting with feelings of deep filial afibction and
veneration the villages of Austerfield and Scrooby." To the copies issued
by J. K Smith an extra print has been added of "a View of the present
state of the Archiepiscopal Palace at Scrooby, the residence of William
Brewster, the • Pilgrim Father.'

"

^^
2457 RAINSFORD (Marcus) Historical Account of the Black Empire

of Hayti, and Pnncipal Transactions in the Eevolution of Saint
Dommgo, its Ancient and Modem State. 4to, maps and plates,
boards. Qs Qd—half calf gilt. 7s 6d 1805

2458 RALEIGH (Sir Walter) Discoverie of the Large, Rich, and Bew-
tiful Empyre of Guiana, with a relation of the Golden Citie of
Manoa (which the Spanyards call El Dorado), and of the Pro-
vinces of Emena, Arromaia, Amapaia, and other Countries, with
their Rivers adjoining. 4to, first edition, red morocco, extra
gilt edges.

^
£5. 5s Lmd., Robert Bobinson, 1596

Keprmted with some unpublished Documents relative to
2459

that Country, with Notes, &c., by Sir Robert Schomburgk. 8vo

o..«n ^PJfOi J\r , . ^. HakluytSoc. 1848
2460 RALEIGH (Sir Walter) Dicoverie of the Large, Rich, and Bew-

tiful Empyre of Guiana, in the yeare 1525, London, 1596—De-
claration of the Demeanor and Cariage of Su- Walter Ralegh, as
well m his Voyage as in and sithence his return, 1618. In 1
vol. 4to, mw half morocco, gilt leaves. £i. 14s Qd

2461 RALEIGH.—Declaration of the Demeanour and Carriage of Sir
Walter Raleigh, Knt., as well as in his Voyage as in, and sithence
hisretume. ^io, half calf. &s—half morocco. IsQd 1618

2462 RALEIGH (Sir Walter) Judicious and Select Essays and Obser-
vations upon the first Invention of Shipping, the Misery of In-
vasive War, the Navy Royall and Sea Service, with his Apologia
for his Voyage to Guiana. 12mo, old calf, scarce. 7s 6d 1650

2463 RALEIGH (Sir Walter) Abridgement of the History of the World
with his Remains, including his Unlucky Voyage to Guiana. 8vo'
neat and clean. 3s Gd J702

2464 RAMEL (General) Relation de la Deportation k Cayenne des
Citoyens Barthelemy, Pichegru Willot, La Rue, &c., Hamhourg,
1799—Anecdotes Secretes sur la Revolution du 18 Fructidor et
Nouveaux Memoires des Deportes a la Guiane (faisant suite au
Ramel), Paris, 1799. In 1 vol. 8vo, half calf 4s
RAMEL.—Journal de I'Adjutant-General Ramel, I'un des D6-
port^s a la Guiane, avec des Details circonstancies de la Fin Ter-
rible du General Murinais, &c. 8vo, pc/rtrait, half calf 3s 1799
RAMSAY (Allan) Letters on the Present Disturbances in Great
Britain and her American Provinces. 8vo, boards,jmvately printed.
^*

Borne, 1777

2465

2466
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2467 RAMSAY (Dr. David) History of tiie Revolution of South Caro-
lina, from a British Province to an Independent State. 2 vols.
8vo, maps, neat. 18.s Trenton 1785

2468 RAMSAY'S (Dr. David) History of the Revolution of South' Caro-
lina. 2 vols. 8vo, maps, hoards, clean and uncut £\. 16s

ni-A T,.,, Trenton, 1785
2469 RAMSAY (David) History of the American Revolution. 2 vols.

8vo, calf gdt. 13s Gd I793
2470 2 vols, in 1, 8vo, calf n^at. 9s 6d—iiew half calf 8s 6^^

«iw, -n f%M-r, A-,, ,-^ -^ Duhlin, 1795
2471 RAMSAiT (Dr. David) Memoirs of the Life of Martha Laurens

Ramsay, who dxed in Charleston, S: 0., with Extracts from her
Diary, Letters, &c. Small 8vO; kilf If 3s—boards. 2s 1815

2472 RAMSAY (Rev. James) Essay on %M Treatment and Conversion
of African Slaves in the British Sugar Colonies. 8vo, boards. 3s—oou9id. 3s 6d 1784

3473 RAMSAY (Rev. James) Essay on the Treatment and Conversion
of Afncan Slaves in the British Sugar Colonies, 1784—Clark-
son (Thos.) Essay on tho Slavery and Commerce of the Human
Species, particularly the Afncan, 1786, in 1 vol. 8vo, calf </ill. 3s

2474 RAMUSIO.—Delle Navigationi et viaggi nel quale si contengono
la descrittiono.doir Africa et del Paese, del Prote laimi et la navi
gatione .nttorno il Mondo. Folio, Vol. L, pujskiii. 10s Gd

T.TT- ^ . ,„ , „ Veadia Giunte, \5m--—
•
L Histona ddle coso de Tartari descritta da M. Marco Polo

i^olio, Vol. 11., vclhm. 7s Gd Venetia Giunti, 1559
Le Navigationi al Mondo Nuovo. Folio, Vol. HL, vdhm.

o-.TT Tj\^xTT^*TT,c ,Tv »
Vencfia Ginnti, \hm

2477 RANDALL'S (J.) Account of the Rise, Principles, &c., of the
Quakers in America and elsewhere. 12mo, kdf nwrocro. 3s

2478 RA^'KING (John) Historical Researches on the Conquest of
Peru, Mexico, Bogota, and Talonieco, in the Thirteenth Century,
by the Mongols. 8vo, map<y aiul poriraits. hoards. 7s Gd—cnlf,
extra. 10s Gd

'

13^7
2479 RATHLAND (W., Minisfpr of the Gospel).-A most Crave and

Modest Confutation of the Errors of the Sect commonly called
Brownists or Separatists, iio, half morocco. \0s Gd 1644

Connecrod with tiio Church Gh)Teraiuent of the early ColoniutB. who
were BrownistB.

2480 RATTRAY'S (Dr. A.) Vancouver Island and British Colombia.
Post 8vo, cloth. 3s lg(]2

fins-

1846
2482 RAWLINS (C. E., Jun.) American Dis-Union Constitutional or

Unconstitutional ? A Reply to Mr. Spence'a " The American
U'Mon." Post 8vo, cloth. 2s igG2

2483 RAWLINGS (Thos.).—The Confederation of the Biiti.sh North
American P'-ovinces, their pact History and future Prospects •

also British Columbia and Hudson 'g Bav> -ind Sia'i'PHt.iona i^n the
'Irue and only Pnicticabje Route from tlie Atlantic to the Pacrflo
Ocean. Royal 8yo, plates and large map, cloth. 3s Gd 1865

2475

2476

2481 RAUMER (Fred. Von) America and the American People tn
lated by Turner. Thick 8vo, cloth. 4s H
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2484

2486

2486

2487

2488

2489

2490

2491

2492

2493

2494

2495

2496

2497

^/'X^^J'-"^^^'^"^ ^^ ^* Revolution de TAmerique. 12mo.
half calf. 2s jygi

RAYNAL(Abb6).—Revolution of Amerique. l2mo, calf. 2s 1781RAYNAL (Abb6) Philosophical and Political History of the Set-
tlement and Trade of the Europeans in the East and West Indies,
translated by Justamond. 5 vols. 8vo, portrait and maps, calf
neat, vs 1 >7>7>j

RAYNAL.—Another Edition. 6 vols. smaU 8vo, portrait, half
calf, uncut. 4s Qd Edinb., 1792
^^YNAL (Abb6).-Philosophical and PoUtical History of the
iSntish bettlements and Trade in North America. 2 vols 12rao
'«^{- *^ EdinL, 1776

"The works of Abb6 Rayiial treat of everything that can bo sought for
oo„^ecled^.•i^h the E.Bt and West Indies, id if the student wTuVerSethe work and the groat h-nding historical events, there can bo no doubt
these celebrated vo umes will be found not only agreeable, but bijrhly in-terestmg and useful."—PitoFESsou Smith, o j

»"

REALES Exoquias por el Senor Don Carlo III. Roy do las Espa-
nas y Amer-cas y Real Proclamacion de su Augusto. hiio El
benor D. Carlos IV. por la Muy noble y Muy leal Ciudad de
Granada Provuicia de Nicarragua Regno de Guatemala. 4to
/'f'^^'^'^'^M^'^'^foilf- Ifis Gh-aniida,m6
hhALbb Ordonanzas para la Direccion Regimen y Gobiorno del
unportante Cuerpo do ]a Mineria de Nueva-Espana y de 8a Real
rnbunal General. Folio, unmt. 7s Gd

•D^-nr^7<Tn^ t> „
Udmprcssa en Santiago de Chili, 1833

TT •
1 c.

^'-'coUections of tlio Anglo-American Church in the
United States. By an English Layman, five years resident in
that Ivepublic. 2 vols, post 8vo, cloth, is Cul (pub. at 21s) 1861
RECHIIRCHES Historiquos et Politiques sur les Etats-Unis de
1 Amunquo beptciitnonale, par un Citoyen de Virginio 4 vols

J^vrni'S^Ti- ^'
.r « ^«^^^. 1788

KLCULIL de i)iver3 Voyages faits en Afrique et on rAmerique
qui n ont point estd publu^z. 4to, nuips and plates, calf, neat, lbs

Paris, 1684
Theniapiof Jamaica, Barbadoos, Coasts of New England, are curious-

theCarTs*'&!l''^*''^''°"^*'^^*^^'''''''^"*''
•^'""''^''»' ^«"»"'*' Custom, of

RECUEIL de Voiogea au Nord, contenant divprs Memoires tres
utiles au Commerre et a la Navigation. 7 vols. 12mo, mips and
plates, vellum. Us Jmt^ 1716

Two of these volumes relate to America.

^t^'^P^^^^ ^"^^^ ^* Rebellion do Caracas. 4to, Spanish calf

Mulril 18'>Q
RED RIVER COLONY.-Report of the Proceedings cc.moot;!
with tho Dispute between the YaxI of Selkirk and the No'th-
West Company at the Assizea held at York, in Upper Canada.
Syo,nnmt. tis

*

^riq
RED RIVER COLONY.-Journd of the Bishon nf M .r.fr=^
during a VLsit to tho North-AVest Mission in the Hudson's Bay
lemtory. l2mo, map aiid plates, cloth. 2» I845

i
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2498

2499

2500

2601

2502

2503

2504

2505

;':;i

'Ill

iiii

oh

2506

2607

2608

191

2509

2510

EEED AND MATHESON'S (Drs.) Narrative of a Visit to the
American Churches, as a Deputation from the Congregational
UcTon. 2 thick vols. 8vo, map, new half calf gilt. 8s (pub. at

™i^^ 1835
REED AND MATTHESOK—Narrative of the Visit to the Ame-
rican Churches, by Deputation from the Congregational Union
of England and "Wales. 2 vols. 12mo, cMi. 4s 1836
EEESE (Dr. David M ) Letters to the Hon. William Jay, being a
reply to his Enquiry into the American Colonization and Ame-
rican Anti-Slavery Societies. Post 8vo, doth. 2s New York. 1835
REEVES (John, Chief Justice of Newfoundland) History of the
Government of the Island of Newfoundland, with an Appendix
containing the Acts of Parliament made respecting the Trade
and Fishery. 8vo, oards. 2s &d 1793
REGLAMENTO y Aranceles Reales para el Commercio Libre de
Espana a Indias de 12 de Octubre de 1778. 4to, calf extra. 5s

Madrid
REGULATIONS lately made concerning the Colonies, and the
Taxes impose<^ upc.^ them considered, by Dr. Campbell, 17G5

—

Considerati. )n the Propriety of imposing Taxes in the British
Colonies fo. *-aising a Revenue bv Act of Parliament, by Mr.
Delancy, 1766. In 1 vol. 8vo, Aa(,\^Z/. 4s
REISEN einiger Missionarien der Gesellschaft Jesu in Amerika
aus ihren eigenen aufsjitzen, herausgegeben von Chr. Gott von
Murr. 8vo, large folding map of the River Amazon, 2 plates, hoards,
scarce. 10s Qd Nurmherg, 1785
RELACION del ultimo Viage al Estrecho de Magallanes en los
Anos 1785 y 1786, y Noticia de los Habitantes, Suclo, Cliraa y
Producciones del Estrecho. 4to, portrait of Magallanes, and large
folding maps, on fine paper, red morocco, gilt le'avts. 16s

Madrid, 1718
RELACION do los Viages modernos al mar do Sud o descripcion
de las Islas del Oceano Pacifico en los anos de 177"? e 1774, Por
Don Domingo de Bonechen. Fol. of 62 pages, with draiving of
the Isla de S. Carlos, MS. in good hold handmiting. 15s 1777
RELATIONS and Transactions with the Indians, by Bartholomew
Casas. viz., I. Istoria b Breuissiraa Relatione della distruttione
deir Indie Occidentali. Venctia, 1643—11. II Supplice schiavo
Indiano. ih. 1657—III. La Liberia Pretesa dal supplice schiavo
Indiano. ih. 1640—IV. Conquista dell' Indie Orientali. ih. 1644.
4 vols, in 1, 4to, vellum {a little wormed). £\. 10s 1640-57
RELATIONS Veritables et Curieuses de I'lsles de Madagascar, et
du Bresil, avec I'llistoiro do la deniiere Guerre faito au Bresil
entre les Portugais et les Hollandois, par Pierre Moreau. 4to,
with the folding plate of " Le Eeciff," old calf gilt, good apy, rare.
£1. Ils6(/ p^^ris^ 1(551
RELATIONS de la Louisiane et du Fleuve Mississipi, ob Ton voit
I'etat de ce grand Pais et los Avantages qu'il pent produire, <fec.

l2mo, map and plates, fine copy, new calf gilt, carmine edges. 15s

Amst. 1720
RELATORIO du Rcparticao dos Negocios da Fazendu a Aseem-
blia fiToral LoEfisliitiva iia Sfissao nrilir^rj? <!« ^HSfi

e Hecretario do Estado Manool do Nascimento Castro

i_ «*•

Svo, fudf calf 3s Gd Bio Janeiro, 1835

'!'!
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2511 REMARKS on the rTincipal Acts of the 13th Parliament of Great
iintam, Vol. I. {all prirUed), containing Remarks on the Acts
relatmg to the Colonies, with a plan of Reconciliation. 8vo
boards, scarce. 7s 6d j^i^g

Written by John Lind, a friend of Jeremy Bentham. Dr. ^arr said itwas the ablest book he had ever read in defence of the American War
2612 REMEMBRANCER (The) or Impartial Repository of Public

Events in America, from its commencement 1775 to 1782 (wants
2 years only to complete the set). 12 vols. 8vo, half bound,\mcut
edges. £5. 15s 6d London, J. Almon, 1775-82

The first volume not being the first edition, is uniform in size with
the others.

2613 REMY (Jules) and J. Brenchley's Journey to Great Salt Lake
City, with a Sketch of the History, Religion and Customs of the
Mormons. 2 very thick vols, royal 8vo, map and plates, cloth.
85 M, pub. at £2. 25 1861

2614 RENGGER and LONGCHAMPS.-Reign of Dr. Jos. Gaspard
Rodenck de Francia, in Paraguay, being an Account of six years'
residence in that Republic. 8vo, boards. 35 1827

2615 RENGGER e LONGCHAMP.-Il Dotter Francia ed il Para-
guay. 12mo. 25 Milano 1837

2616 REPLY to the Observations of Lieut-Gen. Sir Wm. Howe, on a
Pamphlet entitled " Letters to a Nobleman," in which his Repre-
sentations are detected, and those Lette. are supported by a
variety of New Matter and Argument, by the Author of Letters
to a Nobleman. 8vo, boards. 4s ^d 1781

2517 REPLY to an American's Examination of the " Right of Search
"

by an Englishman. 8vo, cloth. 2s 134*2
2518 REPORTS of the Secretary of the Treasury of the United States,

to which are prefixed the Reports of Alex. Hamilton on Public
Credit, National Bank, Manufactures, and the Establishment of
a Mint. 2 vols. 8vo, neat. IO5 U JFashingtm, 1828

Published by order of the Senate of the U. S. The most authentic His-
tory of tlie Finances of America, comprising the Reports of Hamilton
Gallatin, Dallas, Crawford and Rush, from 17yO to 1828.

2519 REPORTS of the Secretary of War, with Reconnaisances of
Routes from San Antonio to El Paso, by Lieut.-Col. J. E. John-
ston, &c., also Report of Capt. R. B. Marcy's Route from Fort
Smith to Santa Fee, and Roport of Lieut. J. H. Simpson of y.\

Expedition into the Navaji Country. Large 8vo, maps and plates,
some coloured, cloth. Is Qd [i 1850

2520 REPORT of the Board of Commissioners of Internal Improve-
ment, in Relation to the Examination of Sundry Routes for a
Railway from Boston to Providence {the first in the United States).
8vo, with a map a yard long, half morocco. 6s Boston, 1828

2621 REPORTS on South America, by Rodney and Graham, Commia-
sioners to Buenos Ayres, sent by the Government of the United
States, divo, boards, 2s—half calf. Zs Qd 1819

2622 REUSS (W. F.) Calculations and Statements relative to the Trade
between Great Britain and the United States of America. Royal

_8yo,_f/r)/A. 35 1^33
2623 KfcVJiliE (J. W.) Tour of Duty in California, with Description of

the Gold Region. VobI Hyo, map and pl^f,tc8, cloth. 35 1849
21

Vi^n
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2534 EEVIEW of the Laws of the United States of North America,
the British Provinces, and West India Islands. 8vo, calf. 3s—
hoards. 25 1790

2t)25 REVEIL (Bened. Henry) Shooting and Fishing in the Rivers,

Prairies, and Backwoods of North America. 2 vols, post 8vo,
doth. 5s 1865

2626 REVOLUTIONARY Memorials, embracing Poems by Rev.
Wheeler Case, published in 1778, and Appendix containing
General Burgoyne's Proclamation in Burlesque, &c., edited by
Rev. Stephen Dodd, of East Haven. Small 8vo, cloth. 2s 6d

Neio York, 1852
2527 REYBAUD (M. Charles) Le Bresil. 8vo, pp. 244 sewed. 3s

Paris, 1856
2528 RHEES (W. J.) Manual of Public Libraries, Institutions, and

Societies in the United States, and British Provinces of North
America. Thick Svo, new half calf gilt. 7s 6d Phil. 1859

2529 RIBADENEYRA (Don Ant., Ahogado de Mexico) Manual Com-
pendio de el Regio Patronato Indianu. Small folio, hoards.

10s %d Madrid, 1755
2530 RICH'S (0.) Supplement to the " Bibliotheca Americana Nova,"

Part L, being Additions and Corrections, 1701 to 1800. 8vo,
cloth. 10s U Rich, 1841

2531 RICH'S (0.) Bihliolheca Americana, Vol. II. Part 2, comprising
1831 to 1844. 8vo, cloth. 7s 6d 1846

2532 RICHARDSON (Dr. John), Fatrna Bmali Americani; or the
Zoology of the Northern parts of British America.—The Quad-
rupeds. 4to, manij plates, boards. 15s—cloth, edges smootlied.

13s Gd 1829-37
2533 Quadrupeds and Birds, by Richardson and Swainson. 2

vols. 4to, many plates of the Birds coloured, half russia, uticut.

£3. 3s 1829-37
2534 RICHARDSON'S (Sir John) Arctic Searching Ejroedition, a

Journal of a Boat Voyage through Rupert's Land and the Arctio
Sea in Search of Sir John Franklin, with Appendix on the
Physical Geography of North America, and Vocabularies of Dia-
lects. 2 vols. 8vo, ma.iy coloured plates, cloth. 9s Gd (pub. at
£1. Il9 Gd) 1851

An exceedingly interesting record of this most advcnturcus expedition,
and particularly valuable foi- its Sciontiflo Researches and Discoveries, the
Piiysical Q-eography of America, Natural History, &c., likewise copious
Vocnbularies.

2635 RICHARDSON'S (John, a Qaahr) Life and* Services in the
Ministry in England, Ireland and America. 12mr, neat. 2« Gd

1791
2636 RICKARD (Maj. F. J.) Mining Journey across the Great Andes,

with Explorations of the Silver Mining Districts, and Journey
across the Pampas to Buenos Ayros. Post 8vo, maps, cloth. 4* Gd

1863
2637 RILAND (Rev. John) Memoirs of a West India Plantr r, pub-

lished from an Oiiginal Manuscript, with Preface and additional
details. Post 8vo, c/o^A. 2s—calf Mat. 2s Gd 1827

S53S lilO JANEIIiO.-—FourtiOeii VicWm of Fio Janeiro and Neighbour-
hood, by J. de C. Moreira. 4to, half bound. Ga Gd Rio, 1814
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2539 RIO DE LA PLATA.-Historical, PoiiticaJ, and Statistical of
*^® United Provinces of Rio de la Plata. 8vo, maps, cl. 5s 1825

2540 EIVERO (M. E. de) y Tschudi (J. E) AntiqucdaJes Peruanas,
woodcids, I vols, inclvdmg folh Atlas, cmtaining 56 coloured plates
of Mummies, Pottery, Vases, and other Jntiquities. 4to, and folio
hoards. £3. Us U Vienna, 1851

on«fi',/T^®r.J "f
«"y ^o'-'^i'' P''^^ap8 the most elaborate and valuable

;sJt^.rcon$:2 bTthrspari:
^^^'"°^°^^ '^^^ '-^^^^'- °^ ^-"'

2541 mVERO(M K)and J J VonTschudi-Peruvian Antiquities,
translated by irancis L. Hawks. 8vo, many e-javings, cloth.

2642 ROACH (John) Surprising Adventures of John Roach, Mariner
ot Whitehaven, his Crnel Treatment daring a long Captivity
amongst the Savage Indians, and Imprisonment by the Spaniards
in boiith America, and return to the place of his Nativity, after
being x3 years amongst his Inhuman Enemies. 8vo, hoards. 5s

2543 ROBERTS' (Capt. George) Four Years' VoyagefSgTsekes
ot Uncommon Events which befel him in a Voyage to the Is-
lands of the Canaries, Car-e de Verde, and Parbadoes, from
whence he was bound to the Coast of Guiney. 8vo, Tnap and
plates, neat. 4s 6d 7 79fl

2544 ROBERTS' (W.) An Account of the First Discovery and Natur^
History of Florida, with Detail of the Expeditions and Descents
made on that Coast. 4to, maps, old calf. lOs Gd 176q

2545 ROBERTSON (W.) History of America; Books IX. and X., con-
taming the History of Virginia to the year 1688, and of New
liinglamlto the year 1652. 8vo, aylf. 3,9 Fhiladehhia 1799

2646 ROBERTSON'S (Dr. William) History of America, 13th Edition,
including Virginia and New England. 4 vols. 8vo, lihraru edl
tion, maps, dean in doth. 5s "1817

2647 ROBERTSON (IgnaLius Loyola) Sketches of Public Characters
drawn from the Living &nd the Dead, with Notices of other
Matters. Svo, boards. 3s Od New York ^R'^(^

2548 ROBERTSON (J. P. and W. P.) Letters on Paraguay, comprising
an Account of Four Years' residence in that Republic. 2 vols
&V0, portrait, map and^Lte, cloth, is 6d 1838

2549 --— Another Copy, with Di Francia's Reign of Terror, making
3 vols, post 8vo, cloth. 7s M—Juilf calf gilt. 9s Qd 1839

2550 ROBERTSON (J. P. and W. P.) Letters on South America, com-
prwmg Travels on the Banks of the P-irana et Rio de la Plata.
3 vols, post Svo, cloth. 6.s' Qd i niqmi ?^-.KRtSON (W. Parish) Visit to Mexico, by the West Indiaa Mis, Yucatan, and United States, with Observations and
A •; -.ntures on the Way. 2 vols, post 8vo, frontimece and map,

2'>52 ROBIN ((; C.) Voyages dans I'lntorieur de la Louisiane, de la Flo-
nde Occid*i>t*Je et dans les Isles de la Martinique et de Saint
pomingu« suiviii d^ ]» Flore Louisiaraiae. 3 vols. 8vo, laraa

^ _
joldmg rmp and portmit.mw half calf ailt. Ws Parht 1807

mod iiuBJN»<jN » («. T. L.) Kausao, its Interior and Exierior Life.
Post 8v^o, cloth. 3j 1857

^•m,
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2554 EpBINSON (A.) A Short History of the Persecution of Chris-

tians by Jews, Heathens, and Christians, with the Present State
of Religion in the United States of America. 8vo, half morocco.

4s Qd Carlisle, n. d.

2555 ROBINSON (Conway) Account of the Discoveries in the West
until 1519, and of Voyages to and along the Atlantic Coast of
North America from 1520 to 1573. 8vo, doth. 10s 6d

Richmond, 1848
2556 ROBINSON (J. H.) Journal of an Expedition 1400 Miles up the

Orinoco, and 300 up the Arauea, with an Acamnt of the Coun-
try, &c. 8vo, plates, hoards, is—half calf, -is 6rf 1822

2557 EdemSON (W. D.) Memoirs of the Mexican Revolution, in-

(iadin^ a Narrative of the Expedition of Gen. Mina, and Ob-
Borvations on the Practicability of a Passage between the Pacific

and the Atlantic. 2 vols. 8vo, portrait and map, hoards. 5s

—

new half calf gilt. Is—2 vols, in 1, ca^/^iZi;. 7s 1821
2558 R0BIN80N (John, Pastor of tJie Pilgrim Fathers) Works of, with

a MemoL. iuid Annotations by Robert Ashton. 3 vols, post 8vo,

cloth. 12s 1851
25{^ liOBSON (Joseph) Account of Six Years' Residence in Hudson's

Bay. 8vo, maps, neat. 2s—hoards. 3s 6d—half calf. 3s 6d—
w!i/}k hound. 4s 1752

2660 RO "^JEFORT, Histoir© Naturelle et Morale des lies Antilles de
i'Am«rique avec un Vocabulaire Caraibe. 4to, engraved title and
pUUes, vellum. 10s Rotterdam, 1658

2661 ^AJiotW copy (ivanting a leaf in the preface), vellum. 7s Qd
1658

26«1* Anotfeer Edition. 4to, neat. 12« 1665
2562 EOCHEFOCCAULT.—Liancourt (Duke de la) Travels through

thf. United States of North America, the Country of the Iro-

quois, and Uj^r Canada, in the years 1795, 1796, and 1797.

2 vols. 4to, maps, calf. 12s 1799
2563 ROCHEFOUCAULT.—4 vols. 8vo, calf 12s 1799
2564 ROCHEFOUCAULT.—Another Edition. 4 vols. 8vo, maps, new

half calf gilL lis 1800
2565 RODNEY.—Lett«B from Sir Geo. Brydges, now Lord Rodney,

relative to the Capture of St. Eustatius and its Dependencies,
together with his Lordship's Correspondence with the Governors
and Admirals in the West Indies and America during 1781.
4to, neat. 5s 1789

2566 ROEBUCK (J. A.) The Colonies of England, a Plan for the
Government of some portion of our Colonial Possessions. 8vo,

cloth. 5s 1849
2567 ROGER (Chas.) Rise of Canada from Barbarism to Wealth and

Civilization. 8vo, vol. 1 (all printed), cloth. 6s Quebec, 1856
i568 ROGERS' (Major Robert) Journals; containing an Account of

several Excursions he mad*^ under the Generals who commanded
upon the Continent <A North America during the War. 8vo,

calf 12s 1765
2569 ROGERS' (Woodes) Cruising Voya^ round the World, 1708-11,

with an Account (the first) of Alex. Selkirk's living Four Years
"*»# V*£~ /tto; KcwTf V, T7S

caIf 6s \ll2~~f\ne clean copy in calf. %n 1726



A, R. Smith, 36, Soho Square, London. 173

2570 BOLT'S New and Accurate History of South America, containing
a Particular Account of the Discovery of the New World. Thick
8vo, boards. Zs—half calf. os 6d- -whole calf 4s 1756

2571 EOLPH'3 (Br. Thos.) Visit to the West Indies and Tour through
the United States and Canada. 8vo, boards. 3s

Dundas, U. C, 1836
2572 rOSAMOND; or the Narrative of the Captivity and Sufferings

of an American Female in Cuba, with a Disclosure of their
Manners and Customs, vrritten by herself. Small Bvo, curious
plates, doth. 2s New X^h 1836

2.573 ROSS (Alex.) Adventuies of the First Settlers on the Oregon or
Columbia River, and Account of some Indian Tribes on tho
Coast of the Pacific. Post 8vo, map, cloth. 4s Qd 1849

2674 ROSS (Alex.) The Red Rive^ Settlement, its Rise. Progress, and
Present State, with Account of the Native Races and its Gene-
ral History to the present day. 8vo, cloth, is Qd 1856

2575 ROSS (Alex.) The Fur Hunters of the Far West, a Narrative of
Adventures in the Oregon and Rocky Mountains. 2 vols, post
8vo, cloth. 6s M '

1855
2576 ROSS (John) First Voyage of Discovery for the purpose of Ex-

ploring Baffin's Bay, and Inquiring into the probability of a
North-West Passage. 4to, maps and plates, boards. 12s—half
calf gilt. 14s

—

whole calf, marbled edges. 15s 1819
2677 ROSS'S First Voyage. 2 vols. Svo, plates, half calf gilt. 45 1819

This does not rontain the Appendixes, &c., of the 4to Edition.

2578 ROSS'S (Sir John) Second Voyage in Search of the North-West
Passage, and Five Years' Residence in the Arctic Regions. 4to,
ina.ny plates, cloth. 9s 1835

2579 ROSS.—Another copy. Royal 4to, large paper, cloth. 10s M
1835

2580 ROSS.—Appendix to Sir John Ross's Second Voyage in Search
of a North-West Passage. 4to, portrait and plates, cloth, ^s—
LARGE PAPER, clotk Is Qd 1835

2581 ROSS (Sir John) Narrative of a Second Voyage in Search of a
North-West Passage during 1829, 30, 31, 32, and 33. 8vo,
plates, cloth. Zs

2582 ROUGHLEY'S Jamaica Planter's Guide : a System for Planting
and Managing a Sugar Estate in that Island. 8vo, boards. 4s 6i

1823
2583 ROWLANDSON (Jos.) True History of the Captivity (among

the Indians) and Restoration of Mrs. Mary Rowiandson, a
Minister's Wife in New England, with a Sermon preached at
Weathersfield by Mr. Joseph Rowiandson, husband to the same
Mrs. Rowiandson, it being his last Sermon. 4to, half morocco.
£2. 2s London, 1682

2584 RUIZ DE LEON (Don Francisco, Hijo de la Nucva-Espana) Her-
nandia, Triumphos de la Fe y Gloria de las Armas Espanolas
Poema Heroyco, Conquista de Mexico. 4to, half calf gilt {stainedX
105 6rf Madrid, 1755

-535 rtuiuBALL'S (Thos.) TiYivels rroiu New York to Detroit. Svo,
boards. 4< New York, 1824
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2586 RUNDALL'S Narratives of Voyages towards the North-West, in
search of a Passage to Cathay and India, U96 to 1631 ; from
early Eecords and MSS. 8vo, maj)s, cloth. 9s Hakluyt Soc, 1849

2587 RURAL Socrates, or an Account of a celebrated Philosophical
Farmer lately living in Switzerland, and known by the name of
Klyogg. 8vo, half bound, curious. 5s

oRoo tiTTciTT /-rv
Hallowell (district of Maine), 1800

2888 RJJSH (Dr. Benj.) An Account of the Bilious Remitting Yellow
Fevor, as it appeared in the City of Philadelphia in 1793. 12mo
(pp. 248), calf neat. 2s U Edinburgh, 1791

2589 RUSH (Benjamin) Eulogium on the Memory of David Ritten-
house, late President of the American Philosophical Society.
8vo, half nwrocco. 3s 6d Philadel^thia, 1796

2590 RUSH (R., American Minister) Residence at the Court of London
from 1819 to 1825. Second Series, 2 vols. 8vo, cloth. 6s 1845

2591 RUSSELL ^Robert) North America, its Agriculture and Climate,
contammg Observations on the Agriculture and Climate of
Canada, the United States, and the Island of Cuba. Thick 8vo,
maps and ivoodcuts, cloth. Is Qd (pub. at 14s) Edinburgh, 1857

2592 RUSSELL (W.) History of America from its Discovery by Co-
lumbus to the conclusion of the late War, with an Account of

,
ttie Rise and Progress of the Unhappy Contest between Great
Bntam and her Colonies. 2 vols. 4to, map and plates, calf neat.
12s 1778

2593 RUSSELL.—Another copy, 2 vols. 4to {wanting a leaf in vol. 2),
half calf 5s 1778

2594 RUTHERFORD (Professor) The Due Right of Presbyterie, or a
Peaceable Plea for the Government of the Church of Scotland.
4to {wanting pages 19 to 22), half calf. i2s 1644

It forms parb of the Controversy on Church aovemment by Cotton.
BobinsOTi, and others.

2595 RYAN'S (W. R.) Personal Adventures in Upper and Lower Cali-
fornia, m 1848-9, with the Author's Experience at the Mines.
2 vols, post 8vo, plates, cloth. Is Qd (pub. at £L Is) 1850

SABIN'S REPRINTS OF RARE AMERICAN
LITERATURE.

QUARTO SERIES, ELEGANTLY PRINTED.

2596 A Relation of Maryland, together with a Map of the Countrey,
^e Conditions of Plantation, Hi^ Majesties Charter to Lord
Baltemore; translated into English. London, 1635. Large
paper, £1. lis 6i—small paper, ICs U

2597 AN Account of the Late Revolution in New England, together
with the Declaration of the Gentlemen Merchants, and Inhabi-
tants of Boston, and the Country adjacent, April 18th, 1689;
wntten by Nathaniel Byfield, a Merchant of Bristol in New
England, 1689. Large paper, jEl. Is—small paper, 10s U

2698 THE Light Appearing More and More Towards Perfect Day, or
a Farther Discovery of the Present State of the Indians in New
iaiglauu, Ouncerniiig the rrogresse of the Gospel amongst them.
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Published by Henry Whitfield, late, Pastor to the Church of
Chnst at Gilford, in New England, 1651. Large paper, £1. U—small paper, 10s 6<i

« r r
>

2699 CERTAIN Inducements to Well-Minded People, who are Strait-
ened m their Estates or otherwise, or such as are wilUng out of
Noble and Publike Principles, to Transport Themselves, or some
Servants or Agents for them, into the West Indies, for the Pro-
pagatmg of the Gospel and Increase of Trade. 1643 Laree
paper, IO5 e^i—small paper, 5s

* ^

2600 STRENGTH Out of Weakness, or a Glorious Manifestation of
the Further Progresse of the Gospel amongst the Indians in New
liJigland, held forth m sundry Letters from divers Ministers and
others to the Corporation Established by Parliament for Pro-
moting the Gospel among the Heathen in New England, and to
particular Members thereof, since the late Treatise to that effect
formerly set forth by Mr. Henry Whitfield, late Pastor of Gil-

o«Ai !%'J^l T ^"S^d-
J^^J,^^ paper, £1. Is-amall paper, IDsU

2601 A Further Account of the Progresse of the Gospel amongst the
Indians in New England, and of the means used effectually to
advance the same. London, 1659. Large paper, 12s 6^^—small
paper, Qs

2602 NEW ENGLAND'S First Fruits with divers other Special Mat-
ters concerning that Country, 1643. Large paper. 12s Qd—
small paper, Qs

o r r
>

OCTAVO SERIES.

2603 THE Journal of Major George Washington, sent by the Hon.
Robert Dinwiddie, Esq., His Majesties Lieutenant-Governor, and
Commander-in-Chief of Virginia, to the Commandant of the
Irench Forces m Ohio, to which are added the Governor's Let-
ter, and a translation of the French Officer's, with a New Map
of the Country, as far as the Mississipi. Large paper, 12s Qd—-
small paper, 6s

2604 VINDICATION of the Captors of Major Andre, by Eebert Ben-
son. NewYorlc,ld,\1. Small paper, 9s

2605 A Brief State of the Province of Pennsylvania, 1755. Large
paper, 10s Qd—small paper, 5s

2606 THE Narrative of Colonel David Fanning (A Tory in the Revo-
lutionary War with Great Britain), giving an Account of his
Adventures m North Carolina, from 1775 to 1783, as written by
himself, with an Introduction and Explanatory Notes. Small
paper, £1. Is

2607 ORDER BOOK of Capt. Leonard Bleeker, Major of Brigade in
the early part of the Expedition under Gen. James Clinton
against the Indian Settlements of Western New York, in the
Campaign of 1779. Large paper, £2. 2s—small paper, £1. U

2608 SAABYE (Hans Egede) Greenland, being Extracts from a Journal
kept m that Country in the years 1770 to 1778, with Friess'
Account of the Greenlanders, and of the Mission in Greenland.
8vo, map, hoards. Ss laio

ofina C3Artir>c! /u \ ir _^_ a- ' tj • i _ _ ~ •
i^io

. i .- -^z^azjiif . ^^..^x: iu MliU jLtXiaVXQuKin in oUi'Uiata. 4tO,
plaks, hoards. 6s 131q

If- J
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2610

2611

2612

2613

2614

2615

SAENZ DE S. MARIA.—Carta Edificante, 6 Relacion Sumaria
de la Vidu del Jos. Saenz de S. Maria, Marques de Valde-
Inigo y Fundadar en C&diz de la actual Santa Cueva (nacio de
Vera Cruz). Portrait, luilf morocco. 4s 6d. 4to

Impresa en la Casa de Misercicordia de dicha Ciudad, 1807
ST. CLAIR (Col. Thos. Staunton) Residence in the V .st Indies
and America. 2 vols. 8vo, jcilates, boards. 6s—half calf gilt. 7s

1834
ST. DOMINGO.—Considerations sur I'Etat present de la Colonie
Franyaise de Saint-Domingue, par M. H. D. [auberteuil]. 2
vols. calf, is Qd Paris, 1776

ST. DOMINGO.—Account of the Commencement and Progress
of the Insurrection of the Negroes in 1791. 8vo, half morocco.

3s

ST. DOMINGO.
first Discovery

James Baskett.

4s

ST. DOMINGO.
Noirs Insurges

1792
—History of the Island of St. Domingo, from its

by Columbus to the present period. By Sir
8vo, boards. 3s

—

half calf. 3s dd—whole calf.

1818
—Histoire de Toussaint-Louverture, Cht f des
de St. Domingue. Preced^e d'un coup d'ceil

politique sur cette Colonie. 12mo, portrait, uncut. 6s Gd
Paris, 1802

2616 ST. JOHN'S (Hector) Letters from an American Farmer, des-
cribing certain Provincial Situations, and Manners and Customs
not generally known, Svo, plates, half honad, uncut, 4s

—

neat.

4s Old—Another Edition, with Index, Svo, plates, iuat. 5s 1783
2617 ST. LUCIA.—Memoire sur I'lsle de Sainte Lucie, dated Paris,

Jan. 11, 1751, and Signed La Galissoniere de Silhouette, a tran-

script. Folio, pp. 57. 3s

2618 SAINT THOMAS.—Colonie de Santo-Thomas {on the Bay of
Honduras, settled by the Belgians) Enquete de M. Blondel van
Cuelebrouk Charge d'Affairs, Commissaire Extraordinaire du
Gouvernement. Folio, with six large folding plans and cliarts.

10s Qd Bmxelles, 1846
2619 ST. VINCENT.—Account of the Number of Slaves Employed,

and Quantity of Produce Grown on the several Estates in the
Island of St. Vincent and its Dependencies from the year 1801
to 1824. 8vo, boards. 3s. Kingstown, 1826

2620 SALMON.—Modern History of the Present State of all Nations,
their Situations, Persons, Habits, Buildings, Manners, Laws and
Customs, Religion and Policy, Arts and Sciences, «&c. 3 vols.

ioXio, maps and plates, calf neat. 12s 1746
Nearly 500 pages of the 3rd vol. are devoted to America.

2621 SALMON'S MODERN HISTORY.—The portion relating to
AmericB. va. A: vois., %yo, maps and plates, neat. 5s 1738

2622 SANDEMAN (Robt., Founder of the Sect '' Sandemonians") Dis-
courses on Passages of Scripture, with Essays, Letters, and Life.

12mo, cloth, is 1857
Tlie author was invited from Scotland to Nortli America, where he founded

a church at Danbury, Connecticut, and died there.

2623 SANDERSON'S (J. P.) Republican Landmarks ; the Views and
Opinions of American Statesmen on Foreign Immigration. 8vo.
cloth, 'is PhU. 1856
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2624

2626

2626

2627

2628

2629

2630

2631

2632

2633
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SANDFOKD (Robert) Surinam Justice in the Case of several
Persons Proscnbed by certaiuUsurpors of Power in thatColonv
being a Publication of the Beginning, Continuance, and End of
the late Disturbances in the Colony of Surinam, set forth under
tliat Title by Wi ham Byam, Esq., sometime Governor of that
Colony, and Vindication of those Centlemon Sufferers of his
Injustice. 4 to, hoards, very scarce. £.i. 3s 1662
SANDOVAL (Df. Prudencia de) History of Charles the Fiftlf
Emperor and King of Spain ; the great Hero of the House of
Austria, his Conquest of Peru, Mexico, &c., translated byCapt
John Stevens. Svo, portrait, calf mat. 6s 1703
SANDYS' TEAVAILES, containing a History of the Original'l
and Present State of the Turkish Empire, of Egypt, and Holy-
land, Italy, and adjoining Islands, plates, 1652—Ga"«'s New
Survey ot the West Indies, containing a Journall of 3300 miles
within the Mam Land of America, 1648. In 1 vol. folio calf
£1. is * •'

SANDYS' TEAVAILES in the Turkish Empire, Greece, E-^vpt
Italy, and the Holy Land, engraved title, maps and plates, 1652--
History oi the Warres of the Emperour Justinian, by Procopius

irr, W^'"''?!^^..?^'" J?'*"'^
Holcvoh, engraved title by Cross,

1653—Gage ( I ho.) New Survey of the West Indies, or the EngUsh
American, his travail by S(;a and Land, maj^^ Second Edition
1655. In 1 vol. folio, fine copies in the original calf binding.

SANSOM'S (L) Travels in Lower Canada—Schoolcraft's Tour in
Missouri and Arkansaw—Silliman's Tour to Quebec, and other
American Travels, in one vol. 8vo, boards, is 6d
SARTOLO (Bernardo) Cathcdratico des Artes en el Colegio da San-
tiago. Vida Admirable y Muerte Prodigiosa de Nicolas de Ayllon
y con renombre mas glorioso Nicolas de Dios, natural de
Chiclayo en las Indias del Peru, 4to, portrait (a few of the prelimi-
nary leaves wormed), half morocco. 95 Madrid lG8i
SANTA TEIJESA (P. F. Gioseppe di) Istoria delle Guerre del
Regno del Brasilia accadute tra la Corona di Portogallo e la
Republica di Olanda. Small folio, 7naps and folding plate {two are
ivaiUmg), good copy, vellum, very scarce.. £2. 2s Roma, 1698SAVAGE (The), by Piomingo, a Headman and Warrior of the
Muscogulgee Nation. 12mo, boards. 3,s' Philad 1810SAVERY (Will, Qudcer of Philadelphia) Journal of his Life
Travels, &c. Post 8vo, cloth. 3s 1344
^^^/LLE (Capt. Henrie) Libell of Spanish Lies found at the
Sacke of Cales, Discoursing the fight in the West Indies between
the Enghsh Navie of 14 Ships, -.ad Piuasses and Fleete of 20
Saile of the King of Spainos, i,nd of the Death of Sir Francis
Drake, with answer briefly confuting the Spanish Lies, 1696.
8vo, only 100 copies reprinted by J. P. Collier, sewed. lOs U 1596

This is a fac-siniile of the original of wliich oiilj fivo copies are known.
The contents, bcsiaos their value in an Historical point of view, are of
interest- -m reference to the Biogmphies of two such mon as Sir
Francis Drake and Sir John Hawkins, both of wlion» perished ia the
course of the entoniriso to wliir-li fli« i>fmii.lil..f. i.ol..(„a iti,..* „f fi,- -,.,-;-

ot this reprint perished ui the fire at Sotlicbj's Auctiuu Rooms
22
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2634 SAVAGE (James) Gleanings for New England History. Royal
8vo, Juilf morocco (with autograph letter of H. G. Somerby to Dr,
Bliss, about John Prince). 6s

2635 SAXE-WEIMAR EISENACH (Bemhard, Duke of) Travels

through North America during 1825 and 1826. 2 vols, in 1,

royal %\n, hoards. 5s Philadelphia, 1828
2636 SAY'S (Thomas) American Entomology, or Descriptions of the

Insects of North America. 3 vols m 1, royal 8vo, 54 coloured

plates, half morocco. £2. 2s Philad. 1824
2637 SCARLETT (Hon. P. Campbell) South America and the Pacific,

comprising a Journey across the Pampas and the Andes, from
Buenos Ayres to Valparaiso, Lima, and Panama. 2 vols, post

8vo, cloth. Gs—half calf. 8s 6d—Another, wanting frontis-

piece to vol. /., half calf gilt. Is M 1838
2638 SCHAPENHAM (Admiral Gheen Huygen) Journal vande

Nassausche Vloot ofte Beschryvingh vande Voyagie om dem
Gautschen Aerd Kloot Ghedaen met elf Schepen in de Jaren
1623-1624, en een Beschryvinghe vande Regeringe van Peru
door Pedro Madriga Gebooren tot Lima. 4to, ^latk ICetter,

maps and curious plates of Hie Natives, calf extra, by Riviere, very

scarce. £3. 3s Amst. 1643
Containing also an Account of the Diacorei'y of Australia by Pedro F. de

Qiiir.

2639 SCHERER (Jean-Benoit) Recherches Historiques et Geogra-
phiques sur le Nouveau-Monde. 8vo, old calf gilt. 9s

Paris 1777
2640 SCHERZER'S (Dr. Carl) Travels in the Free States of Central

America, Nicaragua, Honduras, and San Salvador. 2 vols. 8vo,

cloth. Is U 1857
2641 SCHMIDT (Ulrich) Ander theil diesesWeltbuchs -onSchifflfahrten

warhafftige Beschreibunge aller und Mancherley Sorgfeltigen

Schiffarten, auch Viler unbekanten erfundnen Landtsch;,fften

Insulen Konigreichen, und Stedten, etc., folio, woodcut on title,

hiMkhiitx, stamped piys skin. £1. 10s Franckfurt, 1567
A scarce collection of Voyages publislied by SigismunJ Feyeraband of

Frankfort. In the same volume are bound two otliur works.

2642 SCHMIDTMEYER (Peter) Travels into Chile over the Andes in

1820 and 1821, with Sketches of the Productions and Agricul-
ture, Mines and Metallurgy, Inhabitants, History, and other
features of America, particularly of Chile and Arauco. 4to,

numerous plates, mostly coloured, new half calf. 9s 1824
2643 SCHOMBURGK (Sir Robt. H.) History of Barbadoes, comprising

Geographical nnd Statistical Description of the Island, Sketch of
Historical Invents since the Settlement, and Account of its

Geolo^ and Natural Productions. Thick royal 8vo, map and
cxtlmired plates, cloth. Ms—hf. cf. gt. 18s (pub. at £1. 1 Is 6rf) 1847

2644 SCHOMBURGK (Sir Robt. H.) Description of British Guiana,
Gco^aphical^and Statistical, exhibiting its Resources and Capa-
bilities. 8vo, map, cloth. 3s 1840

2645 SCHOOLCRAFT'S (H. R.) Journal of Travels from Detroit,
North-Wcst through the great chain of Amt ric in Lakes to the
sources of the Mississippi. 8vo, plaies, boards, iis—nmf. 7.s M

Albany, 1821
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264^1

2647

2648

2649

2650

2651

2652

2653

2664

2656

2656

2657

?^%^i^^^J^. ^^: ^•> Ethnological Researches respecting
the Ked Man of America, Historical and Statistical Information
respectmg the History Condition, and Prospects of the IndianInbes of the United States, collected and prepared under the

1? '

Ta ^V^A
Bureau of Indian Affairs.

"^

Part I. thick vol.

I2 12? 6^
^^^'^^^'i^graphk plates, hds. (a splendid volume).

^Hl?n?^^r^l^ ^°^^T .^"^^« «f *he United States, lh2
nistoiy, Condition, and Prospects, illustrated hy about 300

M?L7'''Vr''^?^'^'i'
^'"^ "'''^'^^^' ^^Presenting the Antiquities,

Mljcalf, marhled edges, £3. 13s Qd, (pub. £8). PMoi. 1853-56

Bace* AntianX^'f' h' ^/t"l^i ^i'*''''^
^"'^ *^«"*^1 ^ype of the Indian

leetS Char^Z; HP ^'f"'.''*^°",i
^''^^'^'-y ^"<i Government; Intel-

etc etc S Lf
^^P^^'^y.^f *he Red Man

; Population and Statistics.

nature^,av?nc hi«
*'°^^''''." '' °^ *^« '""»* ^""^ble and interesting

Svi?; „n^^ Jr?
prepared under the direction of the Bureau of Indian

dnnr W r ^^T{^
'{""^^'^ ^^"^ ^^ Wondcrlijcke Reyse gekaen

W .W h'T' ^'^!?"'''? ^^" ^"•^^'^ i'^ lG15-:6-17, Verhaelendehoe dat by bezuyden de Straet Magalanes. 4to, hXuk lettercuriom woodcuts, Jmlf morocco. £1. U '

Pi«h « '^?T* ?/ ^ ^''y^?« *o the Northern Whale
tishery. ^vo, plates, half mlf gilt. 12s-in boards. 12s—boards
(title page mended) 7s Qd jggg

^WhaleXhl;f''T ^tr^'X ^"? ^^y^^'^ *^ *^« NorthernWha^e Fishery. Together, 3 vols. 8vo, uniform, half calf gilt.

^^^Ir ^'^''^^1 ?"''''"''* f Providence, Journal of the life, Travek

^hriS^'^l'l ^'^"y/ " /^"^ ^'^^^^f"! S«^^^* ^"d Minister ofChnst. 12mo, luilf calf 2s 6d igis
SEALSFIELD'S (Chas.) Scenes and Adventures in Central

SEFmS m ' m ^,>;,"f
^'«^»- P««t 8vo, CM.. 3. ?852SEEMAN (Berthold) Narrative of the Voyage of H.M.S. Heraldduring the yeara 1845-51, under the comiLnd of Capt HenryKeliat, being a Circumnavigation of the Globe, and Throe

2^or8vn V'^''''' ^'^T' "^ ^''''^''^ ^'^ '^"I"^ Frankhi
^^

vols. 8vo, frontispiece and rmp, cloth. 12s Gd 1853
SELECT Tracts on the Subject of Taxing the British Colonies in

SLMILE (Robert) Sketch of the Present State of the Caracas

SEl 1 & BOEHM Reiszbeschreibung wio Dioselbo aus Hispanionml araguariam kmnmon und knrzer beriol.tdorD.nckwurdigsten
Sachen Selbigor Landschaft. li>mo, mv luilf calf rare. £1 U
^ . . .

.
Nurnberg, 1698

Ji^^^Tx^V
Information r«pooti«g the Indians in Paraguay and

SERMON at the Execution of Moses Paul, an Indian, who hadbeen guilty of Munh.r, Preached at New Haven in America by
J „ x-.««r^ inuiJin, and a onort Account of tho

:-^:''?'.
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Spread of the Gospel among the Indians ; also Observations on
the Language of the Mahbekanee Indians, by Jonathan Edwards.
8vo, half morocco. 6s 6d 1788

2658 SERMONS to Gentlemen on Temperance and Exercise. Small 8vo,
doth. 3s Philadelphia, 1772

2659 SEWALL (Joseph) Desires that Joshua's Resolution may be
Revived, or excitations to the Constant and Diligent Exercise of
I'amily Religion, Boston in N. E. 1716—The Certainty and
Suddenness of Christ's coming to Judgment, a Sermon at the
Lecture in Boston, 1716. In 1 vol. small 8vo, mlf, original

hinding, with wooden hoards. £1, 12s

2660 SEWELL'S (W. G.) Ordeal of Free Labour in the British West
Indies. Post 8vo, cloth. 3s 1862

2661 SEYBERT (Dr. Adam) Statistical Annals, embracing Views of
the Population, Commerce, Navigation, Fishei'ies, Public Lands,
Post-Office Establishment, Revenues, Mint, Military and Naval
Establishments, Expenditures, Public Debts, and Sinking Fund,
of the United States of America. 4to, nissia gilt. 5s Gd

Philadelphia, 1818
2662 SEYBERT (Adam) Annales Statistiques des Etats-Unis, traduit

de rAnglais par C. A. Scheffer. Svo, half calf. 2s Pans, 1820
2663 SHAFFNER (Col. T. P.) The War in America, an Historical ard

Political account of the Southern and Northern States, showing
the Origin and Cause of the present Secession War. Svo, map,
coloured, cloth. 3s 1862

2664 SHAKERS (the) A Summaiy View of the Millennial Church or
United Society of Believers, (commonly called Slmkers) comprising
the Rise, Progress, and Practical Order of the Society. 8vo, neat.

4s 6ri
,

Albany, 1823
2665 SHAKERS (the) Testimony of Christ's Second Appearing, con-

taining a General Statment of all Things pertaining to the Faith
of the Shakers, Thick 8vo, neat. 5s Albany, 1810

2666 SHARP (Granville) Law of Retribution, or a Serious Warning
to Great Britain and her Colonies, founded on examples of God's
Temporal Vengeance against Tyrants, Slaveholders, and Oppres-
sors. 8vo, hoards. 3s 1776

By Sliarpe's active exertions, the question whether Negroes can bo
detained as Slaved in this countrv was brought to issue in the cane of Uamep
Somerset.

2667 SF\TTUCK (Lemuel) Report to the Committee of the City
Council appointed to obtain the Census of Boston for the year
1845, embracing Collateral Facts and Stati^^^^ical Researches.
8'-u, large folding map, cloth. As Boston, 1846

2668 SHAW'S (John, M.D., F.G.S., &c.) Ramble through the United
States, Canada, and tlio West Indies. Svo, cloth. 2s 6rf (pub. at
H'S (id) 1856

2660 SHEFFIELD (John Lord) Observations on the Commerce of the
American States, with Appendix of Imports and Exports of
Great Britain from 1700 to 1783, also Exports of America. Svo,
half calf. 2s— irhoJe calf. ?»s 1784

2670 SHEFFIELD (John Lord) Observations on the Commerce of the
American States. Svo, calf. 2s Ihihlin, 1784

01X71 9iVlV.VV]V.\.lt /.loun F.nr#l^ niiflfirvoH/infi »«•>• '•« t^ ~-.-«-. .J«-

Etats d'Amcriijue. Svo, sewed. 2« 1789

2

2

2(

2G

2C

26

26

26

261

261

261

26(
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2672 SHEFFIELD (Lord) Strictures on the Necessity of Ir /iolably
Maintaining the Navigation and Oolonial System of Great
Britain. 8vo, calf.- 3s icoi

2673 SHELVOCKE'S (Capt. George) Voyage round the World by the
Great South Sea (including particulars of California and Mexico)
8vo,plates, neat. is6d 1726—Another Edition, nea/. 5^. 1757

The 8oU about Puerto Seguro (and very likely in most parts of the val-
leys), IB a rich black mould, which, as you turn it up fresli to tlie sun
appears as if mtermingled with gold dust, some of wliich we endeavoured
to wash and purify from the dust; but though we were a little prejudiced
against the thoughts that it could be possible that this metal sliould bo sopromiscuously and universally mingled with common earth, yet we
endeavoured to cleanse and wash the .larth from some of it, and the morewe did, the more it appeared like goldj but in order to be further satisfied,

a e*S> 40r*^
"^^^

^^'
'"^^'^^ ^° ^^^ ''^ ^"^^ confusions in China.—

SHEPARD (Thomas, Pastor of the Church of Cli/rist at Gamhridqe
tn New England) Theses Sahbaiiue, or Doctrine of the Sabbath'
1655—Certain Select Cases Kesolved, 1655—The First Principles
of the Oracles of God, 1656. In 1 vol. small 8vo, good clean
copy, calf neat. 9s

2675 SHEPARD'S Tlieses Sabhaticce. Small 8vo, new Imlf calf. 6s

2676 SHEPARD (Thomas) Parable of the Ten Virgins, opened ^fnd
applied m Divers Sermons. Folio, good d a < copy, in old calf.
10s 6d—AiiOTREii, brown calf neat, lis igeo

2677 SHEPARD (Thomas) The Sound Believer, a Treatise of Evan-
gelical Conversion to God. Svo, old calf 6s 1670—Another
Edition, (with MS. title), new half calf 5s ifi^n

2678 SHEPARD (Thomas) The Sincere Convert, discovering the
small number of True Believers, and the great difficulty of
saving Conversion. Svo, new calf gilt, carmine edges. 12s 1664—Ammm Edition, neiv half calf Gs 6d iqqq

2679 SHEPARD (Thomas) The Sound Believer, a Treatise of Evan-
gelicall Conversion, discovering the Work of Christ's Spirit in
reconciling of r. Sinn3r to God, U5S—Tfieses Sabbatica:, or the
Doctrine of the Sabbath, wliich were first handled more largely
111 sundry Sermons in Cambridge, New England, by T. Sh^pard
1655—Certain Select Cases Resolved, specially tending to the
right ordering of the Heart, by T. Shepard, 1655—Tlse Sincere
Convert, no title—The Saint's Jewels, showing how to apply the
Promise and the Soul's Invitation unto Jesus Christ by T
Shepard, 1655. In 1 vol. thick Svo. half calf 12s 6d'

2680 SHEPARD (Thomas) The Sound Believer, a Treatise of Evan,
gelical Conversion. Svo, new calf gilt, carmine edo'-s. 12s 1659

2681 SHEPARD (Thomas) Certain Select Cases Resolved. Small Svo
new hdf calf. bs l&bO

2682 SHEPARD'S (Thomas) Wholesome Caveat for a time of Liberty
and of Ineffectual Hearing the Word, with Preface, by Green*
lull and Mather, iimaW Svo, no title, new kilf calf 6s 1652

2683 SHEPARD (Charies) Historical Account of the Island of St
Vincent, with large Appendix on Population, Meteorology
Produce of Estates, Revenue, Carib Grants, &c. 8vo, 2 ^)/«£*
.I^jL

1789
u.i ypuu. nt. : -cjy 1831
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2684 SHERBURNE (J. H.) Life and Character of John Paul Jones,

Captain in the United States Navy, during the Revolutiona,ry

War. 8vo, second edition, greatly enlarged, portrait andfacsimile,

cloth. 4s 6d New York, 1851

ii685 SHILLIBEER (Lieut. J.) Narrative of the Briton's Voyage to

Pitcairn's Island, with interesting sketch of the Present State of

the Brazils, and of Spanish South America. 8vo, 16 etchings by

the Author, boards, ds 6d—half calf. 3s 6d 1817

2686 SHILLINGLAW (JohnJ.) Narrative of the Arctic Discovery,

from the earliest period to the present time, with details of the

Measures adopted for the Relief of the Expedition under Sir

John Franklin. Post 8vo,portrait and 2 maps, cloth. 3s 1851

2687 SHIRREFF (Patrick) Tour through North America, with a

Comprehensive View of the Canadas and United States, as

adapted for Agricultural Emigration. 8vo, boards. Zs—half

calf 4; 1835

2688 SHORT Account of the Hurricane that passed through the

English Leeward Caribee Islands, 30th June, 1733, with remarks

by an Inhabitant of St. Nevis. 8vo, calf. Ss 1733

2689 SHORT View of the Encroachments of France in America, and
of the British Commerce with Spain. 8vo, boards. 5s 1750

2690 SIBLEY'S (J. L.) History of the Town of Union, in the State of

Maine, with a Family Register of the Settlers before 1800, and

their Descendants. 8vo, cloth (autograph presentation copy to T. B.

Macaulay). Qs 1851

2691 SIEGFRIED (J. S.) Siama and Galmory {a Poem in the German
Language, the scene of which is laid in America soon after its dic-

covery). Ato, fine plates, hoards. 5s Leipzig, 1801

2692 SIMPSON (Thomas) Narrative c" the discoveries on the North

coast of America effected by the Officers of the Hudson's Bay
Company, in the years 1336 to 1839. 8vo, rmtp, cloth. 4s 6rf

—

new half calf gilt. 6s 6(Z. Another, without tite map, cloth. 3s

1843

2693 SIMPSON (Thomas, the Arctic Discoverer) Life and Travels of, ^

his brother Alex Simpson. 8vo, portrait and map, cloth. 4s 6a

half calf. 5s 1845

2694 SIMPSON'S (Sir George) Narrative of a Journey round the World
{from London through Canada, across the American Continent, Sand-

wich Islands, Siberia, and Bussia). 2 vols. 8vo, map and portrait,

boards. 16s 1847

2695 SINGLETON (J.) Description of the West Indies, a Poem in

Four Books. 12mo, c«//. ds Gd—Mf calf 3s < 1777

2696 SIMON'S (Mrs B. A.) Hope of Israel : presumptive evidence

that the Aborigines of the Western Hemisphere are descended

from the ten Missing Tribes of Israel. 8vo, boards, is—iuilf

calf 5s 1829

2697 SIMON (Mrj.) The Ten Tribes of Israel Historically identified

with the Aborigines of the Western Hemisphere. 8vo, folding

plate, cloth. 5s 1836

2698 SKETCH of the Seminole War, and Sketches during a Campaign.

By a Lieutenant of the Left Wing. Small 8vo, hoards. 3s
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1801

2699 SKETCH of Old England, by a New England Man. 2 vols, post
8vo, hoards. 5s New York, 1822

This book must have been written by an American in America, and
made up from books, conversations, and newspapers, the writer never was
in England.

—

From MS. Notes by the late Francis I'lace, on thefly-leaf.
"The United Colonies of America were made par* of the Manor of

Greenwicli, in Kent."—Vol. II. p. 13. {A fact ? which may be new to many).

2700 SKETCHES Accompanying Report of Coast Survey of the
United States for 1851, 4to, 58 sketches (maps), cloth. 6s 1851
A valuable collection of Charts of the Coasts of the United States, both

on the Atlantic and Pacific.

2701 SKETCH of the Internal Condition of the United States of
America and of their political Relations with Europe. By a
Russian. Translated from the French by an American, with
Notes, 8vo, boards. 2s Gd Baltimore, 1826

2702 SLAVERY,—Historical Account of Guinea, with Inquiry into
the Rise and Progress of the Slave Trade. By Anth. Benezet,
178S.—Letter signed A. B., strongly opposed to Emancipation,
N.D.—Clarkson (Rev. T.) Essay on the Impolicy of the African
Slave Trade, 1788.—Letters on Slavery by Wm. Dickson, with
Addresses to the Whites and to the Free Negroes of Barbadoes.
1789, in 1 vol, thick 8vo, half calf. 4s

*J703 SLAVE TRADE, Finance atid Imprisonment, Various Tracts on
the subjects, by President Quincy, Du Ponceau, Biddle, Mc-
Vicker, Carey, Hare, Dew, Watkins, Thorne, and Kimball, &c.,

above 30 pieces, 4 vols, 8vo, unifoi-mly hmivd in half calf. 7s 6d

2704 SLAVE TRADE.—Abstract of the Evidence before a Select

Committee of the House of Commons in 1790 and 1701, on the
part of the Petitioners for Abolition of Slave Trade, plates, 1791
—Clarkson's Essay on the Impolicy of the African Slave Trade,
and 3 others on the subject. 8vo, half calf. 3s

2705 SLAVERY.—Letter from Legion to his Grace the Duke of Rich-
mond, containing an Exposure of the Character of the Evidence
on the Colonial Side produced before the Committee, 8vo,
hoards. 2s 1832

2706 SLAVERY,—Debates in Pariiament, 1833, on the Bill fo:

Abolition of Slavery in the Colonies, with the Act of Parliament,
Very thick 8vo, cloth. 4s 1834

2707 SLAVERY and the Internal Slave Trade in the United States of
America, being replies to the British and Foreign Anti-Slavery
Society, Convention held in London, June 1840, 8vo, cloth. 3s

1841
2708 SLAVERY.—Proceedings of the General Anti-Slavery Conven-

tion, called by the Committee of the British and Foreign Anti-
Slavery Society-, and held in London from June 12 to June 23,
1840, Royal 8vo, calf gilt, with marbled leaves. 5s 1841

2709 SLAVERY.—Hind's Letter to Lord Brougham, 1833.—Anecdotes
of American Slavery.—Channing's Letters.—Sydney's Letters on
the subject, and several others, in 1 vol. 12 mo, Imlfcalf. 3s

2710 SLEIGH (Lient, Col.) Pine Forests and Hacmatack Clearings, or
Travel, Life, and Adventure in the British North American Pro-
vinces. 8vo, cloth. 4s 1853
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2711 SLIGrHT (Benj.) Indian Eesearches, or Facts concerning the
North American Indians. Small 8vo, doth. 3s Montreal, 1844

2712 SLOANE (Hans) Catalogus Plantarum quae in Insula Jamaica,
sponte proveniunt adjectis aliis quibusdara, quae in Insulis Made-
rse, Barbados, Niev . et Sancti Christophori nascuntur. Svo,

half calf. 3s M 169G
2713 SMITH'S (J. H.) Authentic Narrative of the causes which led to

the death of Major Andrfe, with a Monody on his Death by
Miss Seward. Svo, map, portrait, and monument, calf gilt. 10s 6d

1808
SMITH'S ANDRE. Another copy (without the map). Svo, calf
'neat. 9s 1808
SMITH (W. H.) Canadian Gazetteer. Svo, large map, &c., cloth.

6s. Toronto, 1846
2716 SMITH (Dr. Archibald) Peru as it is—a Residence" in Lima and

other parts of the Peruvian Republic. 2 vols, post Svo, hoards,

4s M 1839
2717 SMITH (Edmond Renel) The Araucanians, or Notes of a Tour

among the Indian Tribes of Southern Chili. Svo, plates, cloth.

5s M 1856
2718 SMITH, of Demerara, Report of the Trial of the Rev. J. Smith,

Missionary in Demerara. Svo, hoards. 2s 1824
2719 SMITH {Missionary at Demerara) Substance of the Debate in the

House of Commons on the motion of Henry Brougham, respect-
ing the Trial and Condemnation to Death of Rev, John Smith,
late Missionary at Demerara, 1824—London Missionary Society's
Report of the Proceedings against Mr. Smith on a Charge of
assistmg in a Rebellion of the Negro Slaves, 1824. Thick Svo,
half calf. 3s

2720 SMITH (Horace W.) Nuts for Future Historians to Crack, con-
taining the Cadwalader Pamphlet, Valley Forge Letters, &c.
Svo, cloth. 3s Gd Philadelphia, 1856

2721 SMITH'S (J. Jay) American Historical and Lit-^'-ary Curiosities.
Second Series. Royal 4to, 64 very interestingpMies, cloth. £\. 5s—half morocco gilt edges. £,\. Ss New York, 1860

2722 SMITH (William Provost of the College and Academy of Philadelphia)
Discourses on the several public occasions during the War in
America. 8vo, calf. 3s 1759

2723 SMITH (William, Provost of the. College avd Academy of Philadelphia)
Works. 2 vols. Svo, ^or^ra?7, ioar^s. 9s Philadelphia, 1803

2724 SMITH'S (W.) Natural History of Nevis and the rest of the
Charibee Inands. Svo, hoards. 2s 6d—neat. 3s 6d 1745
SMITH (John) Letters, with Picters to Match, consaming the
Disputed Territory away down East in the State of Maine.
Crown Svo, whimsical plates, hoards. 3s Neiv York, 1S39
SMITH Capt. John) Description of New England, or Observa-
tions and Discoveries in the North of America in the Year oi
our Lord, 1614, with the success of six Ships that went the
next year, 1615. 4to, only 250 elegantly reprinted from the edition

of 1616, with facsimile of orig. map, cloth. 15s Bodon, 1865

Large paper, only 75 printed, map, doth. £1. lis 6i.

ih. 1865
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2728 SMITH ^apt. John) Advertisements to unexperienced Planters
of New England, or anywliere, or the Pathway to erect a Planta-
tion. 4to, only 250 copies elegantly rep-inted from the edition of

«.T«« ^' ^if^ f'^^^^fniie of map, doth. 15s Bostm, 1865
2729 Large Paper, cloth. XI. lis U ih. 1865
2730 SMITH (Goldwin) Does the Bible Sanction American Slavery ?

Post 8vo, cloth. Is Qd 1863
2731 SMITH (Wm.) History of the Province of New York from the

first Discovery to the year 1732. 4to, folding view of Oswego,

oToo o^i?m
^^^^^ ^°^^' <^<^Vneat, Lord Eaiodon's copy. £4. 4s 1757

2732 SMITH (W.) History of the Province of New York from the first

o^oo
discovery. 8vo,ca//nm^. £1. 10s London, 1776

oJq? ^^^T;;;;^"^?^'" m'^^H*'"-
8vo,ca//: 18s Philadelphia, 1792

^iii bMllH (Joshua Toulmm) Discovery of America by the North-
men iix the 10th Century. Post 8vo, maps and plates, cloth.

1839
2735 SMITH.—Discovery, &c., Another Edition enlarged. Post 8vo

maps, cloth, is—new half calf gilt. 6s 1842
2736 SMITH.—Another copy. Wants a map, cloth. 2s Qd 1842
2737 SMYTH (J. F. D.) Tour through the United States, with Anec-

dotes of several Members of Congress, and description of the

«^„„ r.,l\rl^^
Nations. 2 vols. 8vo, nsat. 7s Gd—bds, uncut, 8s 6d. 1784

2738 SMYTH (J. F. D.) Tour in the United States. Another Edition
2 vols. 12mo, old calf. 3s Dublin, 1784

2739 SMYTH (D. W.) Short Topographical Description of his Majesty's
Province of Upper Canada. 8vo, Second Edition, 8vo, boards.
^^ 1813

2740 SMYTH (Admiral W. H.) Life and Services {in South America,
West Indies, <&c.) of Captain Philip Beaver, late of H.M.S. Nisus.
8\o, boards. 5s—new half calf. is 6d 1829

2741 SMITHSONIAN Contributions to Knowledge, Vol. IL, viz.. On
the Vocal Sounds of Laura Bridgeman, the Blind Deaf Mute at
Boston, compared with the elements of Phonetic Language by
Dr. Francis Lieber, ^We—Microscopical Examination of Sound-
ings by the United States Coast Survey, i>kfe—Contributions to
the Physical Geography of the United States—Microacopical
Observations made in South Carolina, Georgia, and Florida, by
Prof. J. W. Bailey, j?/a/es—Aboriginal Monuments of the State
of New York, by E. G. Squier, many plates, &c. &c. 4to, uncut.
18s. WashiTiaton 1861

2742 SMYTH AND LOAVE'S Narratiye of a Journey from Lima to
Para across the Andes and down the Amazon, with a view of
ascertaining the practicability ofa Navigable Communication with
the Atlantic by the Rivers Patchitea, Ucayali, and Amazon. 8vo,
plates, cloth. 5s—halfcalf. 6s 1836

2743 SMYTH (Coke) Sketches in the Canadas. Large Folio, 23 plates
some little spotted, morocco keck, cloth sides. IBs. N. D.

2744 SNOW'S (Dr. C. H.) History of Boston, the Metropolis of Massa-
chusetts. 8vo, plates, neat half calf. 6s Boston, 1828

2745 SNOW (W. Parker) Voyage of the Prince Albert in Search of
Sir John Franklin, a Narrative of Every-day Life in the Arctic
Seas. 8vo, coloured plates, cloth. 5s—Another Copy, ivith auto-
graph note to Admiral Beaufort, cloth. 6s 1851

23
'
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2746 SNOW (Commander W. Parker) Two Years' Cruise off Terra del

Fuego, the Falkland Islands, Patagonia, and the River Pla*;a.

2 vols, post 8vo, maps and plates, cloth. 8s 1857

2747 SNOW (W. P.) Tierra del Fuego. Another. 2 vols, post 8vo,

map and chromo-lithograph plates, luilf morocco, gilt, gilt edges.

9s %d. 1857

2748 SOLDIER'S JOURNAL, containing a particular'Description of the

several Descents on the Coast of France last War, with an Enter-

taining Account of the Islands of Guadaloupe, Dominique, &c.

8vo, calf, scarce. 3s 1770

2749 SOLIS (Antonio de) Histoire de la Conquista de Mexico, poblacion

y Progressos de la America Septentrional, conocida por el nombre

de Neuva Espana. Folio, good copy of the first edition, vellum.

£1. 5s Madrid, 1684

2750 SOLIS.—Another Edition. Folio, vellum. Is U ib. 1732

2751 SOLIS.—Another Edition. Folio, map, and folding plates, calf neat,

fine copy^of an esteemed edition. 9s Brusselas, 1704:

2752 SOLIS.—Another Edition. Folio, old morocco, gilt edges. 8s Gd
Barcelona, 1711

2753 SOLIS.—Another Edition. Folio, caZ/. 6s 6(i Barcelona, \1%Q

2754 SOLIS (Ant. de) Historia de la Conquista de Mexico. 3 vols,

12mo, calf. 5s Madrid, 1791

2755 SOLIS (Ant. de) Istoria della Conquista del Messico conosciuta

sotto nome di Nova Spagna. 4to, portraits, plates, and interesting

vignettes, vellum. 4s Gd
'

Firenze, 1701

2756 SOLIS (Ant. de) Istoria della Conquista del Messico, tradotta in

Toscano. 4to, portrait and plates, neat half calf. 3s

P'enezia, 1715

2757 SOLIS (Antoine de) Histoire de la Conqueste du Mexique, ou

de la Nouvelle Espagne par Femand Cortez, traduite de

I'Espagnol. 2 vols. 12mo, ^^a^es, old calf. As 6d Paris, 1730

2768 SOLIS (Ant. de) History of the Conquest of Mexico by the

Spaniards, translated into English by T. Townshend. Folio,

map, fine portrait hy Fertue, and plates, calf. 9s 6d—half calf.

7s ed 1724

2759 SOLIS (Ant. de) Mexico by Townshend. 2 vols. 8vo, portrait,

map, and plates, calf neat. 6s Gd 1738

2760 SOLIS'S Mexico by Townshend. 2 vols. 12mo, plates, neat. As

Dublin, 1727

2761 SOME Considerations on the Case stated between the Public and

the South Sea Company. 8vo, boards. 3s 1761

2762 SOME Account of the Proceedings at the College of the Countess

of Huntingdon in Wales, relative to those Students called to go

to her Ladyship's College in Georgia ; also an Account of their

being set apart to the Work of the Holy Ministry in America.

8yo, half morocco. 5s 1772

2763 SOTO (Ferdinando de) Discovery and Conquest of Terra Florida,

translated out of Portuguese by Richard Hakluyt, 1611, re-

printed, edited with notes and introduction by W. B. Rye. 8vo,

maps, cloth. 10s 6d Hakluyt Soc. 1851

2764 SOULE'S (Fr.) Histoire des Troubles de TAmerique Anglaise,

ecrite sur les memoires le plus authentiques. 4 vols. 8vo, maps,

mat, 7s Gd Paris, 1787



A. R. Smith, 36, Soho Square, London. 187

1772

maps,

, 1787

2765 SOUTH AMERICAN POETS.—Rimas varias, flores do Limacom-
postas por Diego Bernardes varias Poesias do Fr. Ag. da Cruz.
3 vols, l2mo, calf. 12s Lisbon, 1770

2766 SOUTH SEA COMPANY. Various Acts of Pariiament and
other Papers relating to the Company trading to the South Seas,
and other parts of America. In 1 vol, folio, calf, very neat, a
curious collection. 153 1711—24

2767 SOUTHERNE (Thos.) Oroonoko (an American Tragedy). 4to,

half calf. 4s 6d 1696
2768 SOUTHEY'S (Dr. Robt.) History of Brazil. 3 vols, 4to, boards.

£3. 13s 6d 1810—19
2769 SOUTHEY (Robert) History of Brazil. 3 vols, 4to, fine copy,

calf extra, marbled edges. £5. 5s 1810
2770 SOUTHEY (Robert) History of Brazil, from the year 1499 to

1639. Vol. I, 4to, boards. Us—calf. 12s—halfcalf. 14s 1810
2771 SOUTHEY (Robert) A Tale of Paraguay. 12mo, plates, boards.

2s 6d—calf gilt. 3s 1825
2772 SOUTHEY'S OUver Newman, a New England Tale. 12mo, cloth.

2s 1845
2773 SOUTHEY (Capt. Thomas) Chronological History of the Con-

tinent of America and the West Indies. 3 vols, 8vo, boards.

8s 6d—calf gilt. 12« 18^7
2774 SOUTH (The) Vindicated from the Treason and Fanaticism of

the Northern Abolitionists. Small 8vo, cloth. 2a

Philadelphia, 1836
2775 SPAIN AND ENGLAND.—State of the Rise and Progress of our

Disputes with Spain, 1739—Case of James Buchanan, merchant
in London, and others concerned and interested in the ship

Scipio of which Alexander Mackpherson was master, 1739

—

Case of Richard Copithorne, sole owner and master of the ship

Betty Galley, relating to his being taken by the Spaniards, and
Losses sustained. Folio broadside, 1739, and 12 other Tracts

relating to the Disputes between Spain and England, all pub-
lished in 1739, a very complete collection. 8vo, uncut, leather back.

15s

2776 SPANGENBERG Eveque de I'Eglise des Freres, sa Vie, par
Jeremie Risler, traduite de I'Allemand. 8vo, half calf. 6s

Neuclmtel, 1835

Containing a full account of Spangenberg's Trayels and Experiences in

Georgia, Pennsylvania, New York, and among the Indians.

2777 SPARKS (Jared) Leben und Briefwechsel Georg Washington,
nach dem Englischen im auszuge bearbeitet, herausgegeben von
Fried Von Raumer. 2 vols. 8vo, sewed. 5s Leipzig, 1839

2778 SPARK'S (Jared) Lives of John Stark, C. B. Brown, R. Mont-
gomery, and Ethan Allen. Small 8vo, cloth. 3s 1834

2779 SPARK'S Life and Treason of Benedict Arnold. Small %vo,plates,

cloth. 3s 1835
2780 SPECULUM Orientalis Occidentalisque Ind' i Navigationem

quarum una Georgii a Spilbergen Classis, cum potestate prajfecti

altra Jacobi le Maire auspiciis imperioque directa annis 1614—18.

Oblong 4to, many curious folding maps and plates by De Bry, bound

in vellum. £2. 2s Lv/i, Bat, 1619

w
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2781 SPECULUM.—Another copy, imperfect, wantingplates 10, 14, a7id

16, boards. 10a 5d Lug. Bat. 1619
Tliis is the earliest Edition of Le Maire's account of his celebrated voy-

age, and is a work of extraordinary rarity, being unknown to the Presideii
De Brosses, Dalryniple, and Admiral Burney.

2782 SPEECH intended to have been Spoken by Mr. at the
General Court of the South Sea Company, held 16 Jan. 1875,
but prevented by other Gentleman taking up so great a part of
the time of the said Court. 8vo, boards. 3s 1751

2783 SPENCE (W.) Britain independent of Commerce, 1807—OU
without Vinegar, and Dignity without Pride, or British America
and West India Interests Considered, by Macall Medford, Esq.,
chart, 1807—Baring (Alex.) Inquiry into the Causes and Conse-
quences of the Orders in Council, and Examination of the Con-
duct of Great Britain towards the Neutral Commerce of America,
1808. In 1 vol. 8vo, half russia. is Qd 1808

2784 SPENCE (Jas.) The American Union, its effect on National
Character and Policy, with an Enquiry into Secession as a Con-
stitutional Right, and the Causes of the Disruption. 8vo, cloth,

is 6d 1861
2785 SPENCER (Thomas) True and Faithful Relation of the Proceed-

ings of the Forces of King William and Queen Mary in their
Expedition against the French in the Caribby Islands in the
West Indies, in 1689 and 1690. Uo, half morocco. £1. Is 1691

2786 SPILBERGEN (Joris van) Historia Journael van de Voyagie
gedaen met 3 Schepen uyt Zeelandt naer d'Oost-Indien, 1604-4.
4to, BLACK LETTER, beautiful copy in blue morocco extra, gilt leaves,
by Eayday. £1. 4s Amst. 1652

2787 SPIX AND MARTIUS, Reise in Brasilien. 2 vols, in 1, 4to, nsw
half calf gilt. 14s Munchen, 1823-8

2788 SPIX UND MARTIUS Reise in BrasUien. 3 vols, 4to, map,
half calf 15s Munchen, 1831

2789 SPIX AND MARTIUS (Drs.) Travels in Brazil. 2 vols., 8vo,
plates, half calf. 5s 1824

2790 SPIZELII (Theop.) Relationis Montezinianse de repertis in Ame-
rica tribubus Israeliticis et Discussio Argumentorum, pro Origine
Gentium Americanarum Israelitica. 8vo, boards, uncut. £1. is
—Another, old calf £1. 2s Basilece, 1661

2791 SPRAGUE (W. B., Pastor of the Second Presbyterian Church in
Albany) Discourse in aid of the Albany Apprentices' Library.
8vo, half morocco. 3s Albany, 18ZS

2792 SPRAGUE (John T.) Origin, Progress, and Conclusion of the
Florida War. Thick 8vo, c/o^A. 5s 1848

2793 SPREECHER DE BERNEGG (J. A.) Conquista de la Nuova
Castella, Poema Eroica. 8vo, half morocco, uncut, is 6d

Paris y Leon, 1848
2794 SPRENGEL (M. T.) Geschichte der Revolution von Nord-Ame-

rica. 12mo, map, very neat. 3s M Frankenthal, 1785
2795 SPRENGEL (M.C.) Geschichte der Revolution von Nord-America.

SniHllSvo, coloured map, boards. 3s Qd Frankenthal, 1788
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2796 SPRING (Gardiner) Memoirs of the Rev. Samuel J. Mills
late Missionary to the South Western Section of the United
States, and Agent of the Ameiican Colonization Society, deputed
to Jijcplore the Coast of Africa. Post 8vo, boards. 2s 1820

2797 SPRINGER (John S.) Forest Life and Forest Trees, comprisingWmter Camp Life among the Loggers, and WUd Wood Adven-
ture. Svo, woodcuts, cloth. 3s JVew; York

2798 SQUIER'S Aboriginal Monuments of the State of New York
comprising the results of Original Surveys and Explorations'
4to, many plates, sewed, uncut. 12s iVey, iV/t 1849

2799 SQUIER (E. G.) The Serpent Symbol, and the Worship of the
reciprocal principles of Nature in America. Royal 8vo vlates
and woodcuts. 9s New Y&rk 1^61

2800 SQUIER (E. G.) Travels in Central America, particulal-ly in
Nicaragua, its Aboriginal Monuments, Scenery, and People, their
Languages, Institutions, Religion, &c. 2 vols, royal Svo
numerous maps and coloured plates, cloth. 15s New York, 1853

2801 SQUIER (R GO Notes on Central America, particularly in the
States of Honduras and San Salvador, their Geography. Tono-
graphy, Climate, Population, Resources, Productions, &c. Roval
8vo, many maps, cloth. 10s 6d New Ym-k ifi^fi

2802 SQUIER (E. G.) States of Central America, the^Geo^^^^^^^^^
Clunate Resources, Productions, Commerce, Aborigines, com-
prising Honduras, San Salvador, Nicaragua, &c., and the Hon-
duras Inter-Oceanic Railway. Thick royal 8vo, maps and plates,
cloth,. 2s m, pub. at 18s is^a

2803 SQUIER (E. G ) Tropical Fibres, their Production and EconomTc
Lxtraction. Svo, 16 plates, cloth, is 6d 1863

2804 STACKE'S (H.) Story of the American War. Post Svo,™
and plate, cloth. 2s 6d iZ

2805 STADEN (Hans (ie ^om&erp- en ^me,) Histoire d'un Pays Brcsil
8itu6 dans le Nouveau Monde, 1657, edite pt.r H. Ternaux-
Compans. Svo, sewed. 4s 6d Paris 1837

2806 STAEHLIN (J. Von) Account of the New Northern Archip'elago,
lately discovered by the Russians in the Seas of Kamt4at1ca

vlv ^ /"' 1774-Barnngton's possibility of approaching theNorth Pole asserted, and Papers on the same subject, by Col
Beaufoy. Map, m 1 yo\. Svo, half calf gilt. 5s 1818

2807 STANSBURY'S (Capt. H.) Expedition to the Great Salt Lake of
Utah, including a description of its Geography, Natural History,
Minerals, &c. Thick royal Svo, many plates of Views, and Natural
History (wants the two maps), cloth. 9s 1352

2808 STANSBURY'S Great Salt Lake. Another copy, with the two

con. ly '^^'' -^^^^^ ^''''^ '^'^^' 125 Washingtm, 1853
2809 STANTON (Daniel) Journal of the Life, Travels, and Gospel

f SlT^f 1^-
^*'*^^"1 Mmister of Christ, Daniel Stanton, late

of Philadelphia. Svo, calf Qs Qd Philadelphia, 1774:
2810 STATE of the British and French Colonies in North America

with respect to the Number of People, Forces, Forts, Indian
Irade, and other adv.antages. Svo, half morocco. 7s M i75&.

i
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2811

2812

2813

2814

2815

2816

2817

2818

2819

2820

STATE PAPER.—Message from the President of the United
States to the two Housos of Congress at the commencement of

the Second Session of the Thirty-first Congress, Dec. 2, 1850, with
the accompanying documents above 800 pages. Thick 8vo,

many plates on the Columbia Elver, half bound, is.

Washington, 1850
STATEMENT respecting the Earl of Selkirk's Settlement upon
the Rod River in North America, its Destruction in 1815 and
1816. and Massacre of Governor Semple and his party. 8vo,

map, boards. 6s

—

half calf. 6s 6c? 1817
STEDMAN (Capt. J. G.) Narrative of a Five Years' Expedition

against the revolted Negroes of Surinam in Guiana, or the Wild
Coast of South America, from 1772 to 1777, with History of

that Country and productions. 2 vols. 4to, portrait, maps, and
numerous plates of Natural History, calf n^at. 18s 1796
SIEDMAN'S Surinam. Another Edltior . 2 vols. 4to, portrait,

mups, &c., new half russia, gilt tops. £1. is—half calf, uncut.

£1. If
'

1806

2 V01I9. in 1 , 4to,

1813

2821

2822

2823

STEDMAN.—Surinam, Anothsr Edition.

plates, &c., half mlf. IGs

STEE>MAN (G.) History of the Origin, Progress, and Termina-
tion of the American War. 2 vols. 4to, maps artd plates, boards.

£3. 3s—calf neat. £2. \5s—half calf £9.. Us 1794
STEDMAN'S American War. Another Edition. 2 vols. 8vo,

leatfier backs, edges uncut. 15s Dublin, i79i
STEPHEN Barnes) Slavery of the British West India Colonies,

delineated as it exists both in Law and Practice, and compared
with Slavery of other Countries, Ancient and Modern. 2 vols.

8vo, boards. 5s 1824-30

STEPHENS (J. Ij.) Incidents of Travel in Central America,

Ch'.apas, and Yucatan. 2 yoh. Svo, full ofplate^^, cloth. 10? 1842

STERNE (Henry) Statement of Facts respecting Grievances of a
most serious tendency committed upon him under the Adininis-

tration of the Mar'jvis of Sligo, the late Governor, and Sir

Joshua Rowe, Lord Cluef Justice of the Island of Jamaica, with

a printed key. 8vo, cloth. 3s 1837
STEUBEN.—Life of Fred. Will Von Steuben, Major General in

the R evolutionary Army, by F. Kapp, with Introduction by
Bancroft. 8vo, portrait, cloth. 3s {)d New York, 1859
STEv ENS (Henry) Bibliothoca Historica, or a Catalogue of 5000
volumes of Books and Manuscripts reluang chiefly to the History

fKTid Literature of North n id South Amerioa, r.mong which are

included tho larger pT'oportiou of the extraordinary library of

the late Henpv SfEVENS, S nior, Barnet Vt. Founder and first

President of the Vermont Kistori".il and Antiquarian Society,

edited with an Introduction and Notes hj Henry Stevens,

G.M.B.,* F.S.A., (fee. 3old by aucticm by Leonard & Co., at

Boston, April 5th to 8th, 1870. 8vo, fink paper, cloth. 12s C)d

Boston, 1860

STFVENSON'S (D.) Sketch of '.ne r;ivil E.igineering of North

America. 6yo, plates, cloth, is—calf, Us 1838

* A great muter iu Bibliography.
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2824 STEVENSON'S (W. B.) Historical and Descriptive Narrative
of Twenty Years' Residence in South America (Arauco, Chili,
Peru, and Columbia). 3 vols. S\o, plates, new Mf calf gilt. 12s

1825
2825 STEWART (John) Bogota in 1836-7, being a Narrative of an

Expedition to the Capital of New Grenada, and a Residence
there of Eleven months. 12mo, cloth 3s Neio York, 1838

2826 STEWART (C. S.) A Visit to the South Seas (including scenes
in the Brazil, &c.) 12rxio, portrait, cloth. 2s 6d 1832

2827 STEWART'S (C. S.) Brazil and La Plata, the Personal Record
of a Cruise. Post 8vo, cloth. 3s 6i 1856

2828 STIGLIANI (Tcmaso) Del Fondo nuovo, Venti primi Canti.
12mo, halfrvisia, good clean copy, rare. £1. Is Piacenza, 1617

2829 STIRLING.—Life of Alexander, Earl of Stirling, Major General
in the Army of the U. States during the Revolution, with selec-
tions from his Correspondence, by his Grandson, Wm. Alex.
Duer, LL.D. 8vo, portrait and plates, cloth. Is 6d

New York, 1847
2830 STIRLING (Eari of) His Narrative of the Oppressive Law Pro-

ceedings against him by Government, followed by an Historical
View of the Earl of Stirling's Hereditary Possessions in Nova
Scotia, Canada, &c., by E. Lockhart. 4to, privately printed, brds.

5s 1836
2831 STIRLING TITLE.—Report of the Trial of Alexander

Humphreys, or Alexander claiming the Title of Earl of Stirling
before the High Court of Justiciary at Edinburgh, for Forgery,
with Appendix of Papers on Nova Scotia, &c. 8vo, large fold-
ingfacsimiles, cloth. 6s 6d Edinb. 1833

2832 STITH'S (W.) History of the First Discovery and Settlement of
Virginia. 8vo, slightly spotted, and the woi-d "the" top of the title

supplied in MS., new calf, elegant gilt leaves. £3. 5s

iniliamsburg, 1747
2833 STODDARD (Major Amos) Sketches Historical and Descriptive

of iiouiaiana, 8\o, boards. Gs—nmt. 7s Gd Philadelphia, \8\2
2834 STOKES' (Ant., Chief Justice of Georgia) View of the Constitu-

tions of the British Colonies at the time the Civil War broke out.
8vo,neat. 4s

—

half calf. 3s Qd 1783
2835 STONE (W. L.) Life and Times of Sa-go-ye-wat-ha, or Red

Jacket. Royal 8vo, portrait and plates, cloth. 7s Gd
New York, 1841

2836 STONE'S (W. L.') Matthias and his Impostures, or the Progress
of Fanaticism, illustrftted in the Extraordinary Case of Robert
Matthias and his Followers. 12mo, cloth. 3.« New York, 1835

2836* STORK'S (W.) Depcription of East Florida, with a Journal
ki^pt by John Bartram, of Philadelphia, upon a Journey from
St. Augustme'u, up the river St. John's to the Lakes. 8vo, vmp,
neat. 9* iilGG)

2837 STORK & BAKTKAM.—Another Edition, Capt. P. Pittman's
Present State of the Euroi)oan Settlements on the Mississippi,

1769. In 1 vol. 4tc, maps imd plates, fine copies, in old calf gilt,

from the Afarqnis of Hastings' Library. £1. Qs 1770
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i

2838

2839

2840

2841

2842

2843

2844

2845

2846

2847

2848

2849

2860

2851

2852

2853

STORY (Judge) Commentaries ou the Constitution of the United
States, with preliminary Review of the Constitutional History
of the Colonies and States before the adoption of the Constitu-
tion. 3 vols, 8vo, law calf. 15s 1833
STORY.—Life and Letters of Joseph Story, Justice of the Supreme
Court of the United States, edited by his Son. 2 thick vols.
8vo, new doth. 8s 6d 1851
STORY'S (Dr. Joseph) Miscellaneous Writings, Literary, Critical,
Juridical, and Political. Royal 8vo, cloth. 4s Qd Boston, 1835
STORY (Thos.) Journal of his Life and Remarkable Convince-
ment of embracing the principles of Truth, as held by the
People called Quakers, and also his Travels and Labours in the
service of the Gospel. FoUo, calf neat. 12s

Newcastle upon Tyne, 1747
BTinoteen years of his Life were spent in Pennsylvania, Boston, Phila-

delphia, Barbadoes, and Jamaica. He was a particular friend of Wci. r'enn,
who made him his Deputy in Pennsylvania.

STOWELL & WILSON.—History of the Puritans in England
and the Pilgrim Fathers. Post Svo, frontispiece, new Jmlf calf
gilt, marbled leaves, is Gd 1849
STRACHAN'S (Jas.) Visit to the Provmce of Upper Canada.
Svo, boards. 2s 1820
STRACHEY (William) Historie of Travaile into Virginia, ex-
pressing the Cosmographie and Commodities of the Country,
together with the Manners and Customs of the People. 8vo,
map and plates, cloth. 10s 6d Hakluyt Society, 1849
STRAIN (Lieut. J. G.) Mountain and Plain, Sketches of a Jour-
ney in Chili, and the Argentine Provinces in 1849. Post Svo,
cloth, is New York, 1853
STRICKLAND'S History of the American Bible Society. Royal
Svo, portrait of Dr. Elias Boudinot, the first President, cloth. 3s 6rf

New York, 1849
STRICKLAND (Major) Twenty-Seven Years in Canada West,
or the Experience of an Early Settler, edited by Agnes Strick-
land. 2 vols, post Svo, c/o/A, 5s~half calf gilt. Gs 6d 1853
STRONG (Nathan, Pastor in Hartford) The Doctrine of Eternal
Misery, reconcileable with the infinite Benevolence of God, and
a Truth plainly asserted in the Christian Scriptures. Svo, calf
neat, scarce. 6s Hartford, 1796
STUART (James) Three Years in North America. 2 vols, post
8vo, half calf. 5.<t 6(i—Second Edition, boards, is Gd—half
calf gilt. bsGd -TiiUiD EDirioti, half calf gilt. 7s Gd 1833
STUROE (Joseph) Visit to the United States, Svo, cloth. 2s Gd

1842
STURGE and HARVEY.—The West Indies in 1837, being the
Journal of a Visit to Antigua, Montserrat, Dominica, St. Lucia,
Barbadoes, and Jamaica, to ascertain the actual condition of the
Negro Population of those Islands. Svo, map, cloth. 3s 1838
SUGAR.—Agricola's Letter and Essays on Sugar Farming in

tjamaica, oy vv. r. \V hitehoutte. 8vo, doth, is

Jamaica, printed 1846
SUGAR TRADE.—Candid and Impartial Consideratioius of the
Sugar Trade of the West Indies, with the value and consequence
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2854

2855

2856

of St. Lucia and Granada, maps, 1763—Conduct of the late
Administration Examined, with Appendix of Authentic Docu-
ments (relating to N. America), 1767. In 1 vol. 8vo, half calf.
OS Utt

SUMMARY View of America, the result of Observations and
Inquiries during a Journey in the United States. By an English-
man (Isaac Candler). 8vo, boards. 2s— half calf 3s 1824
SUMMARY View of the Rights of British America, set forth in
some Resolutions intended for the Inspection of the Present
Delegates of the People of Virginia now in Convention By a
Native and Member of the House of Burgesses, 8vc, half calf
OS

1774
SURINAM.—Description du Pipa,ou Crapeau Aquatil de Surinam
qui engendre {scs petits, par le dos, et qui semble ks en faire
6cIore avec une courte Description des Grenouilles, contems dans
le Cabinet de Levinus Vincent. 4to, with Latin text, 2 plates,

Haarlem, 1726

2857

2858

2859

2800

2861

2862

2863

2864

2865

28G6

cloth. 6s

Omitted by all American Bibliograph srs.

SURINAM.—Conduct of the Dutch relating to their breach of
Treaties with England, particularly their breach of the Articles
ot Capitulation for the Surrender of Surinam in 1667, and their
Oppressions committed upon the English Subjects in that Colony
with full Account of the Case of Jeronimy Clifford, Merchant
and Planter of Surinam. 8vo, calf. 6s 1760
SURPRISING Accounts of the Revival of Religion in the United
btates of America. 8vo, calf 2s Gd i802

^rVJv^^^^ (Thos., Gov. ofjmn Fernandez) Sixteen Years in
Chih and Peru, from 1822 to 1839. Svo, plates, cloth. 6s 1839
SUTCLIFF (Robert, a Quaker) Travels in some parts of North
America, in the years 1804, 5, and 1806. 12mo, plates, boards.

York ^R^'^
SUTHERLAND (Dr. P. C.) Journal of a Voyage in Baffin's
Bay and Barrow Straits, in the years 1850, 1, under the Com-
mand of Mr. W. Penny, in Search of the missing Crews of
H.M. Ships Erebus and Terror (with the Natural History). 2 vols
post 8vo, maps and plates, cloth. 10s Gd (pub. at £1. 8s) 1852
SUTHERLAND'S (Geo.) Geography and Natural and Civil
History of Prince Edward Island. l2mo, cloth. Is Gd

«awA\r /n 1 \ n •
Charlotte Town, 1861

feVVAJN (Col.) Causes qui se sont oppos^es aux Progres du Com-
merce entre lu France et les Etats Unis de I'Am^rique, traduit sur
le Mamiscrit Anglais. 8vo, calf. 3s Paris, 1 790SWARTZ (0.) Observationes Botanicoo quibus Plantas 'ind'ire
Occidentalis. Svo, plates, uncut. 4s Gd Erhmffcv U^JlSWARTZ (0.) Florne Indirc Occidentalis aucta atquo illustrata,
Bive Desciiptiones Plantarum in Prodromo recensitanim, 3 vols
8vo, sewed. 12,'? Erlanaer 1797

SVnF.KIIAVf /ni,o..U» T „-l\ TiT„^-:_-^i.i-- -i lo ,. J"^' \'.'"--— --"
v
'•'-"•- ^••I'j/ -Tiemt/iraOi liis Luc, witii iNarrative

of his Administration in Canada, edited by G. Poulett Scropo.
Bvo, portraU, cloth, bs—lmlf rmrocco. 6a 1843

:s.

^m

I

S4
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2867 rftALBOT'o (E. A.) Five Years' Residence in the Canadas. 2 vols

X 8vo, plates, boards. 3s 6d 1824
2868 TALBOT. Another copy. 2 vols, plates, new half calf, gilt. 6s 1724
2869 TALBOT'S (Capt. Silas, of Rhode Island) Life and surprising

Adventures in the Revolutionary War. 12mo, half morocco,

uncut, gilt top. 7s 6d London, n.d.

2870 TALES of Glauber-Sj)a, by several American Authors. 2 vols.

12mo, cloth. 3s New York, 1835

2871 TALLACK'S (W.) Skecches of the Society of Friends in America.
Post 8vo, hoards. 2s Qd 1861

2872 TALLEYRAND Memoire sur les Relations Commerciales des

Etats Unis avec I'Angleterre. 8vo, half calf. 2s 1805

2873 TALLEYRAND Another Edition. 8vo, ca//f/i7^. 2s U 1808

2874 TALVI Geschichte der Colonisation von Neu England von den
Ersten Niederlassungen daselbst im Jahre 1607 bis zur Einfiih-

rung der Provinzialverfassung von Massachusetts im Jahre 1692.

Thick 8vo, map. 6s Leipzig, 1847
2876 lAMAI DE VARGAS (Don Thorns) Restauracion de la Ciudad

del Salvador, i Baia de todos sanctos en la Provincia del Brasil,

por las armas del Philippe IV., Rey de la Espanas i Indias. 4to,

GOOD COPY, Spanish calf, rare. £2. 12s M En Madrid, 1628

2876 TANNER'S Description of the Canals and Rail Roads of the
United States. 8vo, maps, &c., cloth. 3s Neio York, 1840

2877 TANNER'S (H. S.) Index to his Sheet Map of the United States

12rao, cloth. Is M Philadi'phia, n.d.

2878 TANNER'S (John) Narrative of Thirty Years' Captivity and
Adventures among the Indians, edited by Edwin James, 8vo,

portrait, hoards. 6s New York, 1830
2879 TAPPAN (David) Letters on Jewish Antiquities, delivered at

the Harvard University, Cambridge, N.E., in 1802 and 1803.

8vo, hoards. 3s 1807
2880 TARLETON (Lt.-Col.) History of the Campaigns of 1780 and

1781, in the Southern Provinces of North America, iio, plans,

half calf £1.—whole calf £1. 4s 1787
2881 TARLETON Another copy. 4to, maps, calf vmt, (stained).

13s Gd 1787
2882 TARLETON'S History, &c., Another Edition, 8vo, calf 6s.

Dublin, 1787
2883 TATE (Robt.) Practical Treatise upon Useful Subjects, viz., an

Effectual Method to Augment Small Livings—Scheme for Relief

of the South Sea Sufferers, with Proposals to bi;y Lands in

America, and List of the Archbishops, Bishops, &c., in the

Spanish West Indies. 4to, half nwrocco. Os 1732
2884 TAYLOR'S (J. Glanville) United States and Cuba, Eight Years

of Travel. Pinirait, 8vo, cloth. 3s 1851
2885 TAYLOR (Bayard) Eldorado, or Adventires in the Path of

Empire, Voyage to California, via Panama, Life in San Francisco,

Pii'tiiri-S of tliB Gold I^t^irions. unci Ex^'itiriftPi'.t^s of IVIf^.xirjip

Travel. 2 \oh.,%yo, plates, cloth. 5s 1850
2886 Another Edition. 12mo, cloth. 2c 1850
2887 TAYLOR (John, of Caroline, Virginia) New Views of the Consti-

tution of the United States. 8vo, r/. 4s 1Vash.,for the Author, 1823
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2888 TAYLOR (John) Selections from the Works of the Baron de
Humboldt, relatuig to the Climate, Inhabitants, Productions, and
Mines of Mexico, with notes. 8vo, frontispiece and map, hoards.
3s 6(/—A FINE PAPER COPY, 5oar(^s. 4s 6d 1824

2889 TAYLOR, Account of the Labours, Travels, and Perils of John
Taylor (a Quaker of York from 1656 to 1705 in New England,
fFest Indies, &c.) ^mall 8vo, Mf morocco. 5s 1710

2890 TEMPLE'S (Edmond) Travels in various parts of Peru, including
a Year's Residence in Potosi. 2 vols. 8vo, plates, boards. 5s—
half calf gilt. 9s j83q

2891 TEMPLE (Edmond) Travels in Peru. 2 vols in 1, 8vo, poor copy,
boards. 3s jgcjO

2892 TEMPSKY (G. F. von) Mitia, a Journal of Incidents and Per-
sonal Adventures in Mexico, Guatemala, and Salvador. 8vo,
map and coloured plates, cloth. Qs—calf extra, m. I. 9s 1858

2893 TENNENT (Gilbert Minister of the Gospel at Neiv Brunsivick in New
Jersey) The Necessity of holding fast the Truth, represented in
Three Sermons preached at New York, with Appendix relating
to Errors lately vented by some Moravians in those parts. 8vo,
good copy in old calf. £1. 2s Boston 1743

2894 TENNENT (Gilbert 3Iinister of tlie Gospel in Philadelphia) Dis-
courses on several Important subjects. 8vo, old calf. Is M.

Philadelphia, W.Bradford, 1745
2895 TENNEY (W. J.) Military and Naval History of the RebelHonin

the United States, with Biographical sketches of deceased officers.
Thick royal 8vo, maps, portraits, aiyi plates, some coloured, cloth.
8s Gd j^T^.fj. York 1866

2896 TERRY (Dr. A. R.) Travels in the Equatorial Region of South
America m 1732, Umo, frontispiece, cloth. 3s Qd Hartford, 1834

2897 TESTAMENT Politique de I'Angleterre. 12mo, half calf 5s

or>o mT^TTT^m i i
Philadelphia 1780

2898 TEVET (Andrea) Historia dell' India America detta altramente
Francia Antartica, tradotta di Francese in Lingua Italiana da
M. Giuseppe Horologgi. Small 8vo, {staitied but sound), vellum.
^1- Is—Another half morocco. £1. 2s Vinegia, 1561

2899 TEVET.—Another Edition, Small 8vo, good sound Copij, new half
morocco. £\. 10s Vendiu, 1584

2900 TEXAS in 1840, or the Emigrant's Guide to the New Republic,
the reh,uL of Observation, Enquiry and Travel in that beautiful
Country, with Introduction, by Rev. A, B. Lawrence. 8vo
frontispiece, doth. 2s Gd New York, 1840

2901 THATCHER (B. B.) Indian Biography of the Distinguished
among the North American Natives, as Orators, Warriors, States,
men, &c. 2 vols. 12mo, boards. Gs Nciv York 1832

2902 THACHER (James) History of i\w Town of Plymouth, from its
first Settlement in 1G20 to W- ',,resent time, with a concise
Historv of the Aborigines of N.w England, and their Wars
with tlio Ensfli>>h= Post 8vq map clo.lk, 4.'.' ^ic'.-:- •onR

2903 THAYER An Account of the Conversion of the Rev. Mr! John
Tiiayer, lately a Protestant Minister at Boston, in Nortli America,
written by himself {in English and Portugvesc). 12mo veat. 5s

Lislm, 1788
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2904 THE AMERICAN Military Pocket Atlas, an approved Collection
of correct Maps of the British Colonies, especially those that are
or may be the Theatre of War, viz.. North America, West Indies,
Northern, Middle, and Southern Colonies, Lake Champlain.
¥o\io, leather cover. 10s London, 111^

2905 THE PAMPHLET, entitled "Taxation no Tyranny," candidly
considered, and its arguments and pernicious doctrines exposed
and refuted. 8vo, half calf. 3s M n. d,

2906 THINGS as they aio, or Notes of a Traveller through some of
the Middle and Northern States. Post 8vo, plates, cloth. 3s

New York, 1834
2907 THOME AND KIMBALL Six Months' Tour in Antigua, Bar-

badoes, and Jamaica, in 1837. 8vo, map, boards. 2s

New York, 1838
2908 THOMAS (Gabriel) Historical aud Geographical Account of the

Province and country of Pensilvania, and of West New Jersey,
in America, 1698. Syo, facsimile repiiiif, map mw and elegant,

calf extra, gilt edges. 15s 1848
2909 THOMAS (Pascoe) True and Impartial Journal of a Voyage to

the South Seas and round the Globe, under Commodore Anson.
8vo, calf gilt. 5s 1745

2910 THOMPSON'S (Lieut.-Col. Geo.) War in Paraguay, with a His-
torical Sketch of the Country and its People. Post 8vo, plates,

cloth. 5s Pub. at 12s 1869
2911 THOMSON (John Lewis) Historical Sketches of the late War

between The United States and Great Britain. 12mo, map and
plates, Mf bound, 4s Philadelphia, 1816

2912 THOMSON (James) Letters on the Moral and Religious state of
South America, during a residence of nearly seven years in
Buenos Ayres, Chili, Peru, and Colombia. 12mo, boards.

Js 1827
2913 THOMPSON (G. A.) Narrative of an Official Visit to Guatemala

from Mexico. \2mo, map, boards, is %d 1829
2914 THOMPSON (Waddy, Envoy Extraordinaryfrom the United States)

Recollections of Mexico. 8vo, cloth. 3s 6d 1846
2915 THOMPSON'S (Z.) History of Vermont, Natural, Civil, and

Statistical, in three parts, with an Appendix. Very thick vol,
Royal 8vo, many engravings, half calf. 9s Burlinqton, 1853

2916 THORESBY.—Narrative of God's Love to William Thoresby,
including his Voyage to Newfoundland, and Spiritual Labours
there, &c. 12mo, boards. 3s Qd Redruth, 1801

2917 THORPE (T. B.) Our Army on the Rio Grande. 8vo, 26 illustra-

tions, half bound. 3s Philadelphia, 1846
2918 THORPE (T. B.) Our Army at Monterey. 8vo, map, &c., half

f>onnd. 3s Philadelphia, 1847
2919 TIELE (P. A) M^moire Bibliogniphiqiie sur les Journaux des

Navigateurs Neederlandais, n'imprim^s dans les Collections de
De Bry et de Hulsins, et dans les Collections Hollandaises du
XVIIe Siecle, et sur les Anciennes Editions Hollandaises des
Journaux de Navigateurs Etrangers, la piupart en la possession
de Fredorik MuUer, avec Table do Voyages, etc. Imperial 8vo,
facsimile, PRINTED ON THICK PAPER, half bound, uncut. £2. 2s.

Amsterdam, 1867
A most valuable bibliojji-upliy of Dutch Navigation.
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2920 THORESBY'S (Ralph) Dumtus, Leodkn^or the Topography of
the Town and Parish of Leeds, in Yorkshire, with Pedigrees ofmany of the Nobility and Gentry. Folio, portraU, map, plates,
and pedigrees, old calf, X VERY interesting cofy from the parti-
ciUars given in the following note, £15. 15s London 1715

by me at the
.* at her house

This copy of Thoresby's Ducatus Leodiensis, 17X5, was bou
sale of the effects of a Mrs. Fairfax, a widow lady, whom Landsown Place Eost, Bath, in or about 1812,

She was tlie widow of a member of the family of Fairfax, settled in Vir-
ginia, who were descended of the Fairfaxes of Yorkshire, and to whom
descended the title of Lord Fairfax.

« w waom

With it were various papers of the Virginia Fairfax<3s, some of whichcame into my possession at the same sale, which was by auction.
It appears that this copy of Thoresby, in which is an account of their
tamUy, had been taken with them to America at the time of their emigra-
tion. At p. 69 are a few MS. Notes in continuation of the Pedigree, and
there are also a few slight notes by the same hand to the Pedigree of
t*ale, at p. 204, a family who had been one ofthem a Judge of the Admiraltv
in North Carolina. '

Wlien originally bound, blank leaves were introduced at the beginning and
close of the /olume, apparently for the purpose of annotation, but they
have been devoted to quite another purpose, and it is from this that the
present copy obtains its peculiar interest. It is, in fact an Album
(PKBHAPS THE ONLY AMKBICAN ALBUM IN BXISTENCE). The names
(about 100) appear to be those of persons who visited the Fairfax familv
from about 1725 to 1757, each of whom has added a motf o. Among thenames we find Gale, Lawrence Washington, Pigott, Wolcott, RobinscnTand
the Fairfaxes. Some are of people from England.

More particularly the Lady at whose sale the book was bought was Sarah
the daughter of Wilson Carey, of Rich Nick, in Virginia (Warwick
County) widow of George William Fairfax, born 2nd Jan. 1723-4 atNew Providence, who hved in Virginia. He was son of William Pair-
fax, who was President of tlie Coimoil in Virginia, son of Henry Fairfax
of Tolston, in the Coimty of York, Esq., England. George William died

^ ^ c
y°'^°6^'' brother, Bryan Fairfax, became by descent the 8th

Baron Fairfax, of Cameron, succeeding his cousins Thomas, the 6th Lord
Fairfax, and Robert, the 7th Lord, both of whom resided in Virginia.
These two Lead Fairfaxes were sons of Thomas, the 5th Lord Fairfax of
Cameron, who died in 1710, brothers of Henry Fairfax, of Tolston, before-
mentioned.—JosBPH HuNXBB, Torrington Square, Deo. 27, 1847,

The above accoimt of this remarkable book is copied from the fly-leaf
and was written by Rev. Jos. Hunter, the eminent and much-respected
Antiquary, Genealogist, and Historian, who died in 1861.

2921 TIMBERLAKE.—Memoirs of Lieutenant Timberlake, who accom-
panied the three Cherokee Indians to England in the year 1762,
containing whatever was remarkable or worthy of notice during
his Travels to and from that Nation, wherein the Country,
Government, Genius, and Customs of the Inhabitants are
authentically described, also the principal Occurrences during

.
their residence in London. 8vo, map and plate, luilf morocco,
uncut. £1. 6s—Another copy, map, but m plate, calf mat
18«

1 766
2922 TIZZARD (Samuel) The New Athenian Oracle, or Ladies' Com-

panion, containing an extraordinary variety of Questions m
Prose, on Moral, Philosophical, and other subjects, also a num-
ber of curious Mathematical Questions with Answers and Solu-
tions, Rebuses, Charades, &c., with an Address to the Ladies of
Columbia. %\o, half calf

,
{a leaf torn), bs Carlisle, Pa., 1806
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2923 TOBACCO.—Storia distincta e curiosa del Tobacco concernenti la

sua scoperta, introduziono in Europa con osservazioni sopra il

medesimo. 8vo, plate, boards, bs Ferrara, 1758
2924 TOCQUEVILLE (Alexis de) De la D6mocratie en Amerique. 2

vols, 8vo, map, calf, marbled edges. 5s Paris, 1835
2925 TOCQUEVILLE, (Alexis de) De la Democratie en Amerique. 3

vols. 12mo, large folding map, cloth. 6s Bi-wcelles, 1835
2926 TOCQUEVILLE (Alexis de) Democracy in America, translated

by Henry Reeve. 4 vols. 8vo, 1mlf calf,
(no map). 12s 1835

2927 TOCQUEVILLE. Another. 2 vols. 8vo, cloth, last edition. Us
1862

2928 TOLLENS.—L'Hivernage des HoUandais a la Nouvelle-Zemble
1596-97, traduite par Clavareau. ito, plates, boards. 3s.

Maestricht 1832
2929 TOM THUMB.—Life of Charles S. Stratton, the American Man

in Miniature, with extracts and cuttings from Newspapers, &c.
12mo, boards. 2s ^d 1844

2930 TONTI (Chev.) Account of Mons. de la Salle's last Expedition
and Discoveries in North America. %\o, old calf. 12s 1698

2931 TORQUEMADA (Juan de) Monarchia Indiane con el origen y
guerras Indios Occidentales de sus poblaciones descubrimiento
conquista conversion y otras cosas maravillosas de la mesma
tierra. 3 vols, folio, engraved titles,fine copy, limp vellum. £4. 14s ^d

Madrid, 1723
2932 lORQUEMADA. 3 vols, folio, good c(ypy, Spanish calf £4. 4s

ib. 1723
2933 TORQUEMADA, Monarchia Indiana, vols. 1 and 3 {title wanting

to vol. 3), folio vellum. 15s ib. 1723
Tliis History is without queBtion the most complete, in respect to the

Antiquity of Mexico, of any hitherto published.— Claviyero.

2934 TORRENTE (Don Mariano) Bosquejo Economico Politico de las

Isla de Cuba. 2 vols. 8vo, sewed. Is 6d Habana, 1852-3
2935 TORRENTE Politica Ultramarina que abraza todos los puntos

referentes a las Relaciones de Espana con los Estados Unidos con
la Inglaterra y las Antillas, y senaldamento con la Islas de Santo
Domingo. 8yo, sewed. 5s Madrid, 1854

2936 TORREY'S American Slave Trade, shewing the Slave Dealers
take Free People from some of the States, and sell them for

Slaves in others. 12rao. plates, boards. 2s 1822
2937 TOWNSHEND (J. K.) Sporting Excursions in the Rocky Moun-

tains, including a Journey to the Columbia River, and Visit to
the Sandwich Islands, Chile, &c. 2 vols, post 8vo, frontispiece,

boards, bs London, 1840
2938 TOWNSHEND'S (Capt. F. French) Ten Thousand Miles of Tra-

vel, Sport and Adventure (in U.S. Canada, Far West, Rocky
Mountains, California, &c.) 8vo, cloth, is 6d (published at
15s) 1869

2939 TOWNSEND (Shippie) Gospel News, divided into eleven
sections, with Psalms, Hymns, and Songs. 8vo, good clean copy,

half calf. 15s Boston, Printed for tlie tVriter, ITdi
2940 TRACTS relative to the Aborigines, {Canadian Indians, &c.,)

published by direction of the Meeting for Sufferings. 8vo, cloth.

2« 1843
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2941 TRACY (Joseph) The Great Awakening, a History of the Revival
of Religion in the time of Edwards and Whitefield. 8vo, par-
traits, cloth. 6s Boston; 1842

2942 TRAITS of American Indian Life and Character, by a Fur Trader.
Post 8vo, cloth. 3s 6d 1853

2943 TRANSACTIONS of the New York State Agricultural Society,
Vol. V. Royal 8vo, plates, cloth. 2s 6d Albany, 1846

2944 TRANSACTIONS of the American Institute on Agriculture
for 1843. Royal 8vo, cloth. 2s

2945 TRAPHAM (Dr. Thomas) Discourse of the State of Health in the
Island of Jamaica, with the Customs and Manner of Living.
Small 8vo, calf. 6s 1679

2946 TRAVELS of several learned Jesuit Missioners into India, China,
and America, Svo, half calf. 4s Gd 1714

2947 TRAVELS of Capts. Lewis and Clarke, from St. Louis, by the
Missouri and Columbia Rivers, to the Pacific, compiled from the
Official Communication of Capt. Lewis. 8vo, boards. 2s Gd—
half calf. 3s—whole calf. 3s 6d 1809

2948 TREATY for the Composing of Differences and Establishing of
Peace in America between the Crowns of Great Britain and
Spain. 4to, half morocco. 5s 1670

2949 TREMENHEERE (Hugh Seymour) Notes on public Subjects,
made during a Tour in the United States and in Canada. Post
8vo, map, cloth. 4s 6d (pub. af 10s 6J) 1852

2950 TREMENHEEPE'S Constitution of the United States compared
with England, tost 8vo, cloth. 3s Gd London, 1854

2951 TRIAL of the Right Rev. Benj. T. Onderdonk, Bishop of New
York, on a presentment made by the Bishops of Virginia,
Tenessee, and Georgia. New York, 1846. Report of the Com-
mittee appointed to consider the sentence upon the Right Rev.
Benj. T. Onderdonk. ib. Facts connected with the present-
ment of Bishop Onderdonk, by John Jay. ib. 1 845. Progress
of Puseyism, a Review of the Apologies of Dr. Seabury and Mr.
Haight for the ordination of Mr. Arthur Carey, by a Churchman,
ib. 1843. Journal of the Proceedings of the Bishops, Clergy,
and Laity of the Protestant Episcopal Cimrch assembled in a
general convention, it. 1845, In one thick vol, 8vo, c/o^A. 6s

2952 TRIAL of Lieut.-Col, Cockburne, late Governor of the Island of
St, Eustatius, for the Loss of the said Island. 4to, half calf.

4s Gd 1783
2953 TRIAL of Robert M. Goodwin for killing James Stoughton, Esq.,

in Broadway, New York. 8vo, boards. 3s Gd Neio York, 1820

2954 TRIAL of Lucretia Chapman, who was jointly indicted with Lino
Amalia Espos y Mina, for the Murder of W. Chapman, Esq,, of
Andalusia, Pa, by W, E, Bois, Svo, boards. 5s Philadelphia, 1832

2955 TRIALS of P, M, S, Wallace and M. S. S, Wallace, for wilfully

destroying the Brig Dryad, off Cuba, with intent to Defraud the
Marine Assurance Companies and Underwricters, 8vo. cloth.

3s '

1841

2950 TRIAL of Pedro de Zulueta, Jun,, on a charge of Slave Trading,
and Documents illustrative of the Case, Large Svo, inivately

printed, cloth. 3s 1841

"ii
I

i
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2957 TRIAL of Thomas O. Selfridge, Attomey-at-Law, for Killing
Charles Austin on the Public Exchange in Boston. 8vo, hoards,
stained. 2a- Qd 1806

2958 TRIAL at Large of General Whitelocke, late Commander of the
Forces in South America (at Buenos Ayres). Thick 8vo, plates,

half russia. 9s 1808
2959 TROLLOPE (Anthony) The West Indies and Spanish Main.

8yo, map, new half calf. is 6d 1859—cloth. 3s 1860
2960 TROLLOPE'S (Anthony) North America. 2 vols. 8vo, mw half

calf gilt. 12s (pub. at 30s) 1862
2961 TROLLOPE'S (Mrs.) Domestic Manners of the Americans. 2

vols. -post 8vo, the edition with caricature plates, cloth. 6s 1832
2962 TROLLOPE (Mrs.) Another edition. 12mo, cloth. 2s 6d 1839
2963 TROLLOPE (Mrs.) The Refugee in America, a Novel. 3 vols.

\2mo, new half calf gilt. 6s 1836
2964 TROTT (Dr. Nicholas, Chief Justice of S. Carolina) Laws of the

British Plantations in America, relating to the Church and Clergy,
Religion and Learning. Folio, /«e copy of this rare and important
work, calf neat. £3. 3s London, 1121

2965 TROTTER (A.) Observations on the Financial position and Credit
of such of the States of the North American Union as have con-
tracted Public Debts, 8vo, map, cloth. 3s 1849

2966 TROUP (Robert) Letter tb the Hon. B. Livingstone, one of the
Justices of the Supreme Court of the United States, on the Lake
Canal Policy of the States of New York with Supplement and
additional Documents. 8vo, half morocco. 3s Albany, 1822

2967 TRUE and Impartial Account of the Rise and Progress of the
South Sea Company, wherein the Assiento Contrj^ct is particu-

. larly considered, by a Gentleman now resident in Jamaica. 8vo,
boards, 5s 1743

2968 TRUE STATE of the present difference between the Royal
African Company and the separate Traders, showing the irregu-
larities and impositions of the Joint Stock Managers, &c. 4to,
cloth, 6s 1710

It contains some curious particulars of the Slave Trade with the American
Plantations.

TRUMBULL (John, the Painter) Autobiography, Reminiscences,
and Letters, 1756 to 1841. Thick 8vo, many interesting plates of
Boston, Ticonderaga, Indians, &c., hoards. 6s Qd 1841
TRUMBULL'S (Dr. Benj.) History of Connecticut. Vol. 1,
1630—1713. Thick 8vo, map and portraits, neat and clean. £1. 5s

Hartf(yrd, 1797
TRUXILLO (Fr. Manuel Maria) Exhortacion Pastoral avisos im-
portantes y regiamentos utiles que para la mejor observancia de
la disciplina regular e ilustracion de la Literatura en todas las
Provincias y Colegios Apostolicos de America y Filipinas. 4to,
old calf 7s 6d Madrid (Ibarra), 1786
TSCHUDI (Dr. J. J. Von) Travels in Peru in the years 1838-42
on the Coast, in the Sierra across the Cordilleras and the Andes
into the Primeval Forest. 8vo, frontispiece, cloth. Qs (pub. at
14s) 1847

2969

2970

2971
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2973

2974

2975

2976
2977

TUCKER (Geo.) Life of Thomas Jefferson, third President of
the United States, with parts of his correspondence never before
pubhshed. 2 vols. 8vo, portrait, cloth. 7s SU 1837
TUCKER (Josiah, Dean of Gloucester) Cui bono ? or an enquiry
what benefits can arise to the EngHsh, or the Americans, the
French, Spaniards, or Dutch, from the greatest Victories or Suc-
cesses in the present War. 8vo, calf. 2s 6d 1781
TUCKER (Josiah, Dean of Gloucester) Four Tracts, with two
Sermons on Political and Commercial Subjects, chiefly with
respect to the American War. 8\o, half calf ds—wlwlecalf.
4s 1774
TUCKER'S Four Tracts. 8vo, half calf gilt, is 177«
TUCKER'S (Dean) Four Tracts on Political and Commercial
Subjects (chi£jl.i/ with regard to America), 3rd Edition, 1776—
Tucker's Tract V., the Respective Pleas and Arguments of the
Mother Country and of the Colonies, 1775—Journal of the
Proceedings of the Congress held at Philadelphia, May 10, 1775
LmuL, Almon, 1776—Rights of Great Britain asserted against
the Claims of America, being an Answer to the Declaration of
Congress, 1776. In 1 vol. 8vo, very neat. 8s 6d v Y

2978 TUCKER'S (Dean) Four Tracts, 1774—Tract V., the Pleas and
Arguments of tlie Mother Country and the Colonies, 1775—
.Humble Address to the Landed Interest, whether a connection
with, or a separation from the Colonies of America be of the
most lasting benefit, 1775. In 1 vol. 8vo, half calf. 5s

TUCKER.—Humble Address and Earnest Appeal as to a connec-
tion with or separation from the Continental Colonies of America.
8vo, hoards. 2s 6d I775
TUCKER (Dean) Series of Answers to Popular Objections
agamst separating from the Rebellious Colonies, and discarding
them entirely. 8vo, boards. 2s 6d 177!
TUCKERMAN (Henry T.) America and her Commentators,
with a critical Sketch of Travels in the United States. Thick

^^^0, cZo^/i. 4s ^eio Ym-k, 1864
1 UDOR (Henry) Narrative of a Tour in North America, com-
prising Mexico, the Mines of Real del Monte, United States, and
British Colonies, with Excursion to the Island of Cuba. 2 vols.
j^ost 8vo, Mf bound. 4s I834
TUDOR (Wm.) Letters on the Eastern States (of America). 8vo,
boards, is—calf gilt, marbled leaves. 5s Boston, 1821
TURELL.—Memoirs of the Life and Death of the Pious and
Ingenious Mrs. Jane Turell, who died at Medford (Mass)
March 26, 1735, aetat. 27, by her Consort Rev. Ebenezer Turell^
Pastor of the Church at Medford, to which are added two Ser-
mons, the Lord's Day after the Funeral by her Father Benjamin
Colman, D.D. 12mo, c«//. lOs 6d 1741

2985 TURNBULL'S (D.) Travels in Cuba, with Notices of Porto
Rico. Thick 8vo, c/o//i. 5s—half calf oi/L ds (kl i«40

2986 TWO Months in the Confederate States. By an English Mer-
chant. Post 8vo, cloth. 2s 6d

'

1863
2987 TYLOR (Edw. B.) Anahuac, or Mexico and the Mexicans. 8vo,

map and coloured plaies, cloth. 6s Gd (pub. at Y2s) 1861

25

2979

2980

2981

2982

2983

2984
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2988 TYNG'S Memoirs of Rev. Dr. Bedell of Philadelphia. Post 8vo,

cloth. 2s 1835
2989 TYSON (P. T.) Geology and Industrial Resources of California.

8vo, maps, cloth. 5s Baltimore, 1851

2990 TTLLOA (Ant. de) Noticias Americanas sobre la America

U Meridional y la Septentrional Oriental comparacion general

de los Teritorios, Climas, y produciones en las tres Especies,

Vegetales, Animales, y Minerales, sobre la Lengua y sobre el

modo en que pasaron los primeros Pobladores. 4to, a highly

esteemed work, calf. 9s Madrid, 1772

2991 ULLOA. Another Edition, small 4to, (SjpawisA ca^/. 12s

—

vellum.

10s ib. 1792

2992 UMFREVILLE'S (Edw.) Present State of Hudson's Bay, contain-

ing a full description of that Settlement and adjacent country,

and an account of the Fur Trade, and specimen of five Indian

Languages. 8vo, boards. 3s Gd— half calf. 4s— whole calf,

is Gd 1790
2993 UNITARIAN TRACTS.—Constitution of the first Society of

Unitarian Christians in the City of Philadelphia, 1807—Ri^ht,

Duty and Importan''e of Free Inquiry in matters of Religion,

Philadelphia, 1807—Carlisle (Edmund, Bishop of) Reflections on
the Life and Character of Christ, Philadelphia, 1808, and two
others. In 1 vol. 8vo, half calf. 6s

2994 UNITED STATES and England, being a reply to the Criticism

on Inchiquin's Letters, contained in the Quarterly Review for

January, 1814. 8vo, calf. 2s New Ywk, 1815

2995 UPHAM (Chas. W.) Lectures on Witchcraft, comprising a his-

tory of the delusion at Salem in 1692. 12mo. boards. 4s

Bostm, 1831

2990 URING (Capt. Nath.) History of his Voyages and Travels (New-
foundland, Virginia, New England, Campeachy, Carolina, Bay of

Honduras, West India Islands, &c.), folding maps, {a plate want-

ing), 1726—Relation of the late intended Settlement of the

Islands of St. Lucia and St. Vincent, in America, in right of the

Duke of Montagu, in the year \1 22, folding maps, 1726. In 1

vol. 8vo, calf neat. 1 2s

2997 URQUINAONA Y PARDO (Don Pedro de) Relacion documen-
tada del Origen y Progresos de Trastorno de las Provincic.:: i"::

Venezuela, hasta la Exonoracion dei Capitan General Pi..

Domingo, Monteverde, hecha en el mes de Diciembre d( ' b i v,

por la guaraicion de la plaza de Puerto Cabello. 4to, Spanish calf.

£1. is Madrid, 1820

2998 TTAIL (Eugene A.) De la Litterature, et des Hommes de Lettres

Y des EtAt i-L ni d'Ara^rique. 8vo, pp. 636, hoards. 4s 6d
Paris, 1841

2999 VANCOUVJil? .« vpt. Geo.) Voyage of Discovery to the North

Pacific Ocean and Round the World, in which the Coast of North-

West America is carefully examined and surveyed. 3 vols. 4to,

with the maps and plates folded to the same size, and unifoi-mly bound

in russia, gilt, A fine set. £2. 2s 1798
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3000 VANCOUVER'S Voyage to the North Pacific Ocean. 3 vols.
4to, (wanting 2 w 3 plates,) accompanied with the Atlas, boards.
XI. 10s 1798

3001 VANCOUVER (Capt. George) Voyage of Discovery to the North
Pacifc Ocean. 6 vols. 8vo, maps and plates, boards, 12s

—

half
calf, gilt. 18s 1801

3002 VASTEY (Baron de) On the causes of the Revolution and Civil
Wars of (Hayti, a sequel to the Political Remarks upon certain
French Publications concerning , Hayti, translated from the
French by W. H., M.B. 8yo, privately printed, boards. Gs 6d—
half calf 7s 6d Exeter, 1823

3003 VAUGHAN (Sir W.) The Golden Fleece, divided into three Parts,
under which are Discovered the Errours of Religion, the Vices
and Decays of the Kingdom, and lastly, the Wayes to get
Wealth and to restore Trading, so much complained of, trans-
ported from Cambrioll Celebes out of the Southermost part of
the Island called Neiofoundland, by Orpheus Junior. 4to, with
facsimile of tlie rare folding map, good, clean, and sound copy, red
morocco, extra, gilt leaves. .£5. 5s 1626

3004 VAUX (Roberts) Memoirs of the Life of Anthony Benezet {the

Quaker of Philadelphia, and one of the first Anti-Slave loriters).

^m&M 8vo, frontispiece, boards. 2s 1817
3005_^VEGA (Garcilaso de la) Commentaries reales de los Yncas del

Peru. Second Part, first edition, folio {wanting title), half calf.

10s Cordova, 1617
3006 VEGA'S (Garcillasso de la) Royal Commentaries of Peru, treating

of the original of their Incas or Kings, tlieir Idolatry, Laws,
Conquests, with many other particulars relating to their Empire
before the Spaniards invaded their countries, also describing the
manner by which that new world was conquered by the
Spaniards, rendered into English by Sir Paul Rycaut. Folio,

portrait and plates, neat. £1. Is 1688

Containing curious facts taken from the authors \7h08e works were never
published, and now lost.

3007 VEGA (Garcilasso de la) Histoires des Guerres Civiles des Espa-
gnols dans les Indes, mise en Fran^ais par I. Baudoin. Thick
4:to, frontispiece, gaod clean copy, vellum. 15s ^ Paris, 1658

3008 VEGA (Garcilasso de la) Histoire des Guerres Civiles des Espa-
gnols dans les Indes entre les Pi9arres et les Almagres qui les

avoient conquises, traduiLe par J. Baudoin. 2 vols. 12mo, map
u,nd plains, old calf. 9s—Another, j^we copy, old calf gilt. 10s

Amst. 1706

3009 VEGA ^Garcilasso de la) Histoire des Yncas rois du Perou et

I'Histoire de la conquete de la Floride. 2 vols. 4to, plates by
Picart, {two tcanthig in Vol. /.), old calf gilt. 12s Amst. 1737

3010 VEGA (Garcilasso de la) Historia de la Florida. 4 vols. 12mo,
Mfcalf. 7s 6d Madrid, 1803

3011 VEGA (Garcillasso de la) Histoire de la Conquete de la Floride,

ou Relation de ce qui s'est passe dans les decouverte de ce pays
par Ferdinand de Soto. 2 vols, small 8vo, plates, sewed. 7s 6d
—calf 7s 6d h Leide, 1731

wni
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3013 VEITIA LTNAOK (.Tosoph do) Norte <lc k Contmtncton do \m
IiuJias Occiilentiilcs. Folio, {mints a kaf in tlw Addma to t/w

l^ctukr), calf. lO.^Gd .Vm'//", 1072
3013 VENEGAS (Miguol) Natural and Tivil History of Oalironiia, with

aooomita of -ho sovoral Voyages and attonipts nuido for 8t'ttliiiij

California, iUid taking actual sur\(\ya of that country, --its Gult,

and Coast of the South Sea. -- vols. 8vo, iiuijta aiui phtcs, cuff

nc^t. \U 17ftU

3014 VENEZUELA.—Cuerpo de Leyes, Decretoa y Kesohicioms aan-

cionadiV {)or les Congros«i>a d«> \'ene}',nela (U los anos 1830 42,
con nn Apv-ndice quo oontionte las Lcyes .luridieialea vigeiites,

pxpodidaa nor las h-gislaturaa «lo (M)l(»inl)ia y otras iinportantos.

5 vols, snuvll -tto, )\r<ii. £\. \(h CtiivvdK, 18:13-43

3015 VE1{(?ENES (M., Miiu\4n' dv Ao»m A77.) Memoiio llistorit^uo.a

Politi(iue sur la Louisiant\ ot la (Guyana- 8vo, jiortruit, huJj ailf.

is Gd~nho!c en!/, rys 1802
3016 VEKPT,ANt^K ((lulian C.) AnniverHary DiBoourso tlelivered heforo

the New York 11 istoricrtl Society, Deo. 7, 1818. H\ojioaids. 4.s

New York; 1818

Contnins n fjlowing culogium on La» Oaiii«, also intoroHliiig imrlioulnrB
of the I'ilgviin FhI'iops.

3017 VEliPLANCK'S (G. C.) Advantages and the Dangers of the
Aiiierican Scholar, a Discourse. Svo, rlot/i. 'J.v AVt/' }'(»>•/•, 1836

3018 VESPUCIUS.— liicerchc l8tt>rict>, Critiche circa alio scopcrto

d'Amerigo Vespucci, conipitale da K Bartoluzzi, 8v(), fudf
woro'-ro, uncnt. O.v Gd Firi'iizi', 1789

3019 VESPUCCI (Amerigo) Elogio di, con una Dissertaziont* (Jiiusti-

ficativa di questo cclebro Navigatt)re del I*. Stan. Cauovai. Ho,
finlf morotro, uiirnt. 12s Finiizr, 1790

3020 VESPUCCIUS (Alb.) Von d.^r n.-.w (Jefundcu KN-gion. -Ito, vHh
mnxlcvh, afars^imile of the vxliriuchj ntrc orhjhial, half red morocrOf

fxtm £1, ll.s'(i(^ }\lmciH(wrii((dnHit) \M)^
3021 VKSPUCCIUS.— Vi*i\ o Lettcre do Amerigo Vespucci, raccolte o

illustrato da'l' Aug. 1S\. Hanilini. Ito, froiifisjiiece, half mom •<>,

viKiif t'dijcn, 7s i')d Fiii'iize, i7il^

3022 VESPUCCI (Amerigo) Viaggi ccm la Vita, I'l'llogio o la Disserta-

zione giustidcativa di (piesto celehre Navigal(tre del S. Caiiovai.

8vo, port., U)inif. 6.<j

—

/inlf mowiro, itncvt. 7s Gd Fimar, IS17
3020 VIEW of the Coasts, Countries, and Islands within th<' liuiits of

tlie South Sea Conipany. 8vo, niiijis, t>ii H. Moll, iiciil and clcdti.

f)N 1711
3024 Skconi) Edition. 8vo, map, neat, hs N.n.

3025 VIEWS of Society aud Manuers in America during the years

1818, 1819, and 1820. lly an Kuglishwoman {Miss H'rujht,

mtofions for the Socialist doctrines she /ironuilifaicd). 8vo, /lalf calf,

dill. 3,«r

'

1821

3026 VIGNK'S (CJ. T.) Six Montiis in America. 2 vols, post 8vo,

nl.dcs, cli'th. :h 1832

3027 VIGNES (G. T.) Travels in Mexico and South Amoriciu (Nica-

ragua, Argentine Rejtuhlic, llnlivia, Peru, &c.) 2 vols, post 8vo,

coloured plates, elolli. 5i- (puh. at 21,s') 1863
3028 VICNOLE'S (Charles) Ohaervation.-i upon the Floridns. Bvo,

lioards, Nmv York, 1823
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3029

3030

3031

303i

3033

3034

303n

3030

VILLAnUTIERliE SOTOMAYOR (.hmii do) Historia do la
Conciuista d(^ la I'l-oviiicia do ol Itzii, roducoioii y progrt'Hon
do la do Laoandon y otnw iiacionos <lo ItuiioH liiVrlmVoH, do la
modiacUm do ol voiiio do (Jiiatiiiiala i\ \m I'mviiu-iaN d«> Yuca-
tan on la Anu'iida Soi»tontri(Mial j Prinicra Taito. Tliicit folio,
yiwd vojii/Jui/f iiioivrro. £(]. Vm MiuUui, 1701

"With iin oiigmvotl fronUnpiow of (ho Avinn of Sjmiu wliieh i« fiviiiKiiiMy
wnnling. Tins work. Mio hocdikI i.mH. ,.f whlolj wita noveP piiblinhotf,
ppoai** U) Imvo \wk\\\ unknown to Mouki*!."— /^<«.'A.

From (ho Lilnwy of (ho Iflinporor Miuiniiliiin.

VILLAVICKNCIO (Mamiol) (IcM.-mlla do la Iv'opnMioa dol Koua-
dor. Thick 8vo, plads and inn/is. \{)s Cul (inili. i\{, ,ci. 7s)

VINDUUTION of tho Uiglits of tli(^ Auu-ricaiiH.
"

Hvll, /ndf
nioronv. 7a ihl ImnhHi, {(ihiut \7m)

Willionl, d«(o~|Mil)li«hoi-'iioriirinU'r'ii imnio, l)u(, imiucil iiho<if. (ho tiino
of (liomliwIn.Ki.Mi of (ho Hdinip Act, 17(15, Inking (,ho nnpupnhir mdo
Nnnn-H ntnl ,.lm>o« nro «ivon by

; i)i-ob.il)ly Cn- fonr of ftpronooution.
l)miUi^(i hy Hich.

VIKdlNlA. - NowoH from Vicginia (1(110), a Poetical Tract dos-
cril»iinj[ tho AdvontnrcH HiippoHcd to ho rcft'ircd to in Shako-
B|»oaroH TcinpCHt. U'cprintod from a copy holicvcd ti» Ik^ iinioiio.
Kditod hy .1. (). Ila,liivv((ll. Hcpiar*^ I'Jnio, 10 loiim miiiM, jniff
inororni, i/i/f fa/). ,C'J. n.f |j^(j5

VlhMllNiA.— K.-iiitionof tho lit. Hon. tho h..rd do la Warn-,
Lord (iovtirnoiir and Captaino ()()n(>mllof the ('oh.nio planted'
in Virginia, Kill A facMimiic^ h'oprint of tho raro original,
on/i/ M\ iiii/)i<ssi(>iis fiilrn ojf, .{[.u, scnrd, [)n iHf)<i

VIlfUlNlA.- A Letter from VV. A., a Miniwter in Virginia to hin
Frien<l T. I?., Merchant, of (IriiciouHHtreet, l-r»iidon, dechiring tho
AdvantagcH to thosct minded to TranHporL tiiemHoIvoH thither, ito
H pages, /wf// ///((wm/, yvt/r. .£1. 1.s kj^s
V1KM;IN1A.-Puh!ick (lood without PrivnI-e InteroHt, or a (lom-
l)endious liemoiiKtranc.o of tlic pivHcnt Sail States and Conditiona
of tlie KnghHh (lohxiirH in Virginia, l(ir»7 Ito, an ailwii able
fiic-nhiiilt! rqH'tiU, in a', /lal/ mororro, rxtra, alifnH uncut. \Hs

I 'iiiimi, ——

.

VIlidlNlA.— A Hongof Sion, l.y a Citizen thereof, w1ioh(. oiit-
wardhaliitation in in Virginia, and Iteing Kent over to houio of
his l''riends in l';iin;|„nd, the Nimie in fMiirnI litting to Im^ puhNMlxMl
for to warn tho Seed of Kvil DoerH (hy John (icave), with an
additional I'cmtmript (Vom Another lland. Ito, in verHo, //,///
unirani), niri'iiiH anil niir. X'2. '2ii kkj^
VlK'dlNIA.- Account of the rn-Hcnt Stnto and (Jovomment ..f
Vir^iniit, hy llartwel). Illair, und Chilton. H\

3037

3038 Vlh'dlNlA. Mrief Narrative of th.^ Ifevival of Kd

ant'I 2 li'tii'iH), raff, ft.y

{aaiitiiiif lifln

rj7

igion in Vir
cinia, in Li'lt'-rH to a Kiienti Miyiiiwl 'I'hi.. Suun'.lerH. Ji.-!!.'! i>!!-'

Dtworoux .larratt, ami Tho. Hankin. «v (», r/ew liafj raff. K,v (I*/

3039 VIIUJINIA.- ()l»servatioiiM hiu la Virginie, par M. .1 +

traduit<'8 de I'AnglaiH. Hv(., funjr innp, raff, hx

177»
* •

I'liri.i, \7H{\

"m

«l
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1 3041

1 3042

I^HH
3043

P 3044

m 3045

W
3046

i
3047

i 3048

11
3049

1

3050

3040 VIRGINIA CASES.—A Collection of Cases decided by the
General Court of Virginia, chiefly relating to the Penal Laws of
the Commonwealth, 1794 to 1814, with explanatory notes by
Judges Brockenbrough and Holmes. 8vo, boards, is 6d

Philad. 1815
VIRGINIA.—Documents containing Statistics of Virginia,
ordered to be printed by the State Convention sitting in the
City of Richmond. Thick 8vo. 3s 1851
VISION of Rubeta, an Epic Story of the Island of Manhattan.
^oysX %yo, plates, boards. 5s JPosfora, 1838
VOLNEY (C. F.) Tableau du Climat et du Sol des Etats Unis
d'Amerique suivi d'^claircissn^ens sur la Floride, sur la Colonie
Fran9ais au Scioto sur quelques Colonies Canadiennes et sur les

Sauvages. 2 vols. 8vo, plates, boards, is—half calf, is 6d—whole
calf gilt. 5s Paris, 1803
VOLNEY.—Another Edition, 8vo, map, sewed, is Qd ib. 1822
VOLNEY'S View of the CUmate and Soil of the United States
of America, with some Accounts of Florida, the Indians, and
Vocabulary of the Miama Tribe. 8vo, boards, is 6d—calf neat.

5s

—

new Juilf calf gilt. 6s 1804
VON SACK'S (Baron) Voyage to Surinam, and Residence there,
during 1805, 6, 1807, and Return to Europe by Way of North
America, ito, frontispiece and map, boards, is 6d 1810
VORSTELLUNG des Nordens, oder Bericht von Einigen Nord-
landern, und absonderlich von dem so genannten Grunlande.
4to, half morocco, rare. £1. Us Gd Hamburg, 1676

At the end is a Short Discourse of a Voyage to the Nortli Pole (in
German), with a woodcut diagram. Printed at Hamburg in 1676.

VOYAGES aux c6tes de Guinee et en Aiuerique, par M. N * * *

l2mo, plates, old calf gilt. 6s 6d Amst. 1719
VOYAGES, Adventures, and Escapes of Capt. R. Falconer. 12mo,
frontispiece and plate, repi-int ofllM, new half calfgilt. 3s Gd 1 838
VOYAGE dans ia haute Pensylvanie et dans I'Etat de New York,
par un Membre adoptif de la Nation Oneida, traduit et public
par I'Auteur des Lettres d'un Cuitivateur Amoricain. 3 vols.

Svo, portrait and plates, Juilf bound. 6s

—

old calf gilt. 9s

Pans, 1801
VOYAGE d'un Suisse dans differentes Colonies d'Am»irique, pen-
dant la dernifere Guerre. (Attributed to Girod-Chantrans

;

relates principally to St. Domingo). 8vo, boards. 3s Gd
Neuchatel, 1785

VOYAGES and Adventures of Capt. Barth Sharp and others in
the South Sea, also Capt. Van T lorn's Surprising of Vi^ra Cruz,
Morgan's Expedition to Panama, &c., by P. A. Small 8vo, calf,

clean copy. 7s Gd 1684

3051

3052

3053WAERACIITIGH Verhael van de Schin-vaert on Oost Indien
ghedaon by de acht Schepen onder den Heer Adniiraol

Jacob van Neck en de Vico-Admirael Wylirand van Warwijck
Van Auistoniatn gezeyit in den jare 1598, ilior aciitor is aen-

Shevonght do Voyagio van Sebald de Weert haer de Strate
I.agalanes. 4to, |Jlitfk inciter, with folding plate, coniaining 6

Views, vellum scarce. £1. l.-i.
' A nuitei-dum, I Gi6
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3054 WAFER (Lionel) New Voyage and Description of the Isthmus of
America, the Indian Inhabitants, &c. 8vo, map and plates, good
clean copy, calf. 15s Another copy, little stained. Qs 6d 1699

3055 Another Edition. 8vo, new calf. 15s 1704

3056 WAGNER UND SCHERZER Die Republik Costa Ricca in Cen-
tral Amerika, Reisestudien und Skizzen aus den Jahren 1853 und
1854. 8vo, map, half calf 9s Leipsiz,lS56

3057 WAKEFIELD (E. Gibbon) England and America, a comparison
of the Social and Political State of both Nations. 2 vols, in 1,

Svo, cloth. Qs—2 \ola. half calf extra. Is 6d 1833

3058 WAKEFIELD (Pricilla) Excursions in North America. 12mo,
m^p, bound. 2s 1806

3059 WALKER (Sir Hovenden) A Journal, or full Account of the late

Expedition to Canada, with Appendix containing Commissions,
Orders, Instructions, Letters, Memorials, Courts Martial, Coun-
cils of War, (fee, relating thereto. Svo, calf neat. 15s 1720

Tliis volme was written by Sir Hovenden Walker in exculpation of him-
self and others who commanded the unfortunate expedition against Canada,
when, by the unskiifulness of the Pilots, eight ships and utarly a thou-
sand men were lost in tlie Kiver St. Lawrence.

3060 WALKER'S (James) Letters on the West Indies. Svo, boards.

2s—half calf 2s 6d 1818

3061 WALLER (J. A.) Voyage in the West Indies, and various Obser-
vations during a residence in Barbadoes, with notices and illustra-

tions relative to the City of Paramarabo in Surinam. 8vo,

plains, half morocco. 3s 6d 1820

3062 WALSH (Robert, American Consul-General in Paris) On the Genius
and Dispositions of the French Government. 8vo. 2s 1810

Of tliis work tliere were eleven editions printed in London ; it was also

traiiHlutud into most of tlie European langmigea.

3063 WALSH'S (Rev. Dr. Robert) Notices of Brazil. 2 thick vols.,.

Svo, plates, cloth. 1s U—half calf ijilt. li)s U 1830

3064 WALSH'S (Robt. Jr.) Appeal from the Judgments of Great
Britain, rcHpecting tlie united States of America, containing

an Historical Outline of their Merits and Wrongs as Colonies.

Thick 8vo, /mj7/ w//. ^s—icholecatf is Qd— boards 3s 181^

For this work the Autlior received the thanks of the Legislature of
Pennsjlviniia,

3065 WALTER (Neliemiah, late Pastor of Jloxhurij) Discourses on LV.
Chap, of iHuiah, with Preface by Prince and Foxcroft, giving

some account of his Life. Kvo, new half calf, stained. 6s Qd
Boston, 1755.

3066 WALTER KENNEDY ; an Interesting American Tale. 12mo,
boards. 2s 1808

3067 WALTPiR (Thomas) Flora Caroliniana secundum systema Vegeta-

hUium LuHuui digesta spociebus plurimis novisq ornata. Svo,

plate, IxHtrds. 5s 1788

r»068 WALTON (William) An Kxpos^ on the Dissensions of Spanish

Aniprira. Svo, honrds. .'Js 1H14
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3069 WALTON (W.) Present State of the Spanish Colonies, including
a particular account of Hispaniola, or the Spanish part of St.

Domingo. 2 vols. 8vo, mxp and portrait, Imlf calf gilt, fts—
whole calf, bs M 1810

3070 WARD (H. G.) Mexico in 1827. 2 thick vols. 8vo, map and plates,

hoards, \2s—neat half cnlf. 15s 1828

3071 WARD (Bernardo, Natural del Reyno de Irlanda) Proyecto Econ-
nomico en que se proponem viirias providencias dirigidas k
promover los intereses de Espanas con los medios y fondos
necesarios para su plantificacion {the Second Fart principally relates

to America). 4to, vellum. Q)S Madrid, 1779—Another Edition,
4to, calf 5.9 Madrid, 1782

3072 WARDEN (D. B.) Statisticil, Political, and Historical Account of
the United States of North America, from their first Coloniza-
tion to the present day. 3 vols. 8vo, maps, new half calf gilt.

8s Edinhurqh, 1819
3073 WARDEN'S Geographical and Statistical Description of 'the Dis-

trict of Columbia, the seat of the General Government of the
United States. %yo, plate and map, half calf. 6,s' P«m, 1816

3074 WARNER (H. W. of New York) The Liberties of America. Post
8vo, cloth. 3,9 1853

3075 WARREN (John Esaias) Para ; or Scenes and Adventures on the
Banks of the Amazon. Font 8vo, cloth. 5s New York, 1S51

3076 WAR in Disguise, or the Frauds of the Neutral Flags, 1806 —
Mysteries of Neutralization by John Brown, 1800—War as it is,

and War as it should be, by a True Englishman, 1806—Examin-
ation of the British Doctrine, which subjects to Capture a Neu-
tral Trade not open in time of Peace, 1800. In 1 vol. 8vo, half

calf. 5s

3077 WASHINGTON'S (General) Official Letters to Congress, during
the War between the United Colonies and Great Britain. 2 vols,

in 1, 8vo, calf. Gs—2 vols. 8vo, half calf. Gs London, 1795
3078 WASHINGTON'S (General) Letters to Several of his Friends,

1776, in which is set forth a fairer and fuller view of American
Politics than ever yet transpired. 12tno, calf. 5s No place, 1778

3079 WASHINGTON.—Proceedings of the Town of Charleston, Mass.,

in Memory of General Washington, with the Prayer and Ser-

mon of Dr. Jed. Morse. 8vo, luilf calf. 5s Gd—ludf morocco.

7s 1800
3080 WASHINGTON.—Selections from the Correspondence of General

Washington and James Anderson. LL.D. 8vo, hoards. 5s 1800
3081 WASHINGTON (President) Letters to Sir John Sinclair on Agri-

cultural and other interesting Topics, the whole engraved in fac-

simile, 4to, Imirds. Gs 1800
3082 WASHINGTON (Prosidont) Life of, by Cliief Justice Marshall.

5 vols. 8x0, portrait and map, new half calf qdt. \Gs—whole calf

neat. 18.9

"

1804, 1807
3083 WASHINGTON.—Marshall's Life of Washington. Second Edition,

revioOti «iuu coiioctoa. z voia. ovo, poiU'uii, tiiij iwat, niiiiOfed

edges. 12,9 I'hiladelphia, 1832
3084 WASHINGTON, par Guizot. 12mo, portrait of Guizot, adf neat.

28 Pari.s, 1842
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3086 WASHINGTON by Guizot, translated by Henry Reeve. Post 8vo,
cloth. 2s 6d 1840

3086 WASHINGTON.—Recollections and Private Memoirs of Wash-
ington, by his Adopted Son George Washington Parke Curtis,
with Illustrative Notes by B. J. Lossing. Thick royal 8vo,
portraits and plates, cloth. 8s 6d New York, ISiiO

3087 WASHINGTON.—Life of George Washington, with his Jiaries,
Speeches, and various miscellaneous Papers relating to his Habits
and Opinions, by Jared Sparks. 2 vols. 8vo, portrait, boards.
8s Gd 1839

3088 WASHINGTON.—Monuments of Washington's Patriotism, con-
taining a fac simile of his public accounts kept during the Revolu-
tionary War, also some of tlie most interesting Documents con-
nected with his Military Command, &c., with Elogium 1)y

Major W. Jackson. Small folio, i^ortrait and plate ofpa^yer monry,
cloth. 8s Gd Washington, 1838

3089 WASHINGTON (Geo.) Life of, in Latin Prose, by Francis Glass,
A.M. of Ohio, edited by J. M. Reynolds. 8vo, medallion ponrait,
cloth. 3s Gd New York, 1 853

3090 WASHINGTON, or Liberty Restored : a Poem in Ten Books,
by Thomas Northmore. Small 8vo, neat. 4s Baltimore, 1809

3091 WASHINGTONS (The), a Tale of a Country Parish in the 17th
Century, based on authentic documents. A Narrative of the
Washington Family before their settlement in America, by tlio

Rev. J. N. Simpkinson. Post 8vo, frontispiece and vignette, cloth.

5s Gd.—piih. at 10s Gd I860
3092 WASHINGTON'S (Hon. B.) Reports of Cases determined in

the Circuit Court of the District of Pennsylvania and New
Jersey, commencing 1803. 8vo, \o\.l.,lawcaif. 5s Phil. \82G

3093 WATERTON'S (Chas.) AVandcrings in South America (Guiana),
the North-West of the United States and the Antilles. 4t(),

half cdf extra, is Gd 1825
3094 WATERTON (Charles) Wanderings in South America. 12mo,

frontispiece, cloth. 4s 1839
3095 WATKIN'S (Sir Edward W.) Trip to the United States and

Canada. Post 8vo. Is Gd 1852
3096 WATSON.—Men and Times of the Revolution, or Memoirs of

Elkanah Watson, including his Journals of Travels in Europe
and America, from the year 1777 to 1842, edited by his son.
8vo, cloth. 4s—Second Edition, post 8vo, portrait, rOc, cloth.

4s Gd JSff^^ York, 185G
3097 WAYLEN (Rev. Edward) Ecclesiastical Reminiscences of the

United States. lLhkk8yo, portrait, cloth. As Gd 184G
3098 WEATHERHEADS (W. D.) Account of the late Expedition

against the Isthmus of Darien, under the command of Sir Grcgor
TV?in
X-S. -^.I £ V««i-irv^*«

3099 WEBSTER (W. H. B.) Narrative of a Voyage to tlie Southern
Atlantic Ocean in 1828, 9, and 1830, under Capt. Foster. 2 vols.
8v(>, //(/// calf fiilf. 9.>- Gd

20
1834
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3100

3101

3102

3103

3104

3105

310G

3107

3108

3109

3110

3111

I

WEBSTER (Noah) Collection of Essays and Fugitiv Writings on
Moral, Historical, Political, and Literary Subjects. 8vo, calf,

scarce. 6s 6d—half calf. 5s 6d Boston, \7dO
Many of the Essays are written in a new kind of Orthography, he says,

•' Iv the Essays ritfen within the last yeer, a considerable change of spelling
iz introduced.

WEBSTER (Noah) Compendious Dictionary of the English Lan-
guage, in which five thousand Words are added to the number
found in the best English Compends, and Chronological Table of
the most remarkable Events respecting America, and List of the
Post Offices in America. ^\o, original edition, neat, very scarce, a
great curiosity. IO5 M New Haven, 1806

WEBSTER (Daniel) Speeches and Forensic Arguments. 2 vols.

Svo, portrait, cloth. 4s Qd Boston, 1835
WEBSTER.—Memorial of Daniel Webster, from the City of
Boston. %\o, portrait and view, cloth. 4s Bost(m,\%f)Z
WEBSTER (Daniel) Beauties of, selected, with Critical Essay on
his genius and writings, by James Rees. 12mo, portrait, cloth.

2s Neio Yark, 1839
WEDDELL'S (James) Voyage to the South Pole (to the 74
degree of lat.), and Visit to Terra del Fuego. Svo, plates, hoards,

4s—Another, Aa// m//. 4s 6c? 1825
WEDDELL.—Second Edition, with Additions. Svo, plates, hoards,

6s—calf neat, 7s Gd—half calf. 6s 6f^ (pub. at 18s) 1827

WELBY (Adlard) Visit to North America and the English Settle-

ments in Illinois, with a Winter Residence in Philadelphia. Svo,
plates, half calf. 3s

—

boards. 2s Gd 1821

WELD (Isaac) Travels through the States of North America and
the Provinces of Upper and Lower Canada. 4to, maps and
2Jlates, good copy, calf neat. 5s

—

half morocco, is Gd 1799

WELD (Isaac) Travels through the States of North America, and
Provinces of Upper and Lower Canada, during the years of
1795-6 and 1797. 2 vols. Svo, maps aiid plates, boards. 3s 6d
1799—neat, is 6d 1799—boards, is Gd—calf neat. 5s—2 vols.

in I, half calf is 1800—half calf is Gd 1807

WELD'S (Isaac) Travels through the XTnited States and Canada.
Complete in 1 vol. Svo, half calf, marbled edges. 3s Gd—half calf.

2s 1800
WELD (Isaac) Voyage au Canada pendant les andes 1795, 1796,
et 1797, traduit de I'Anglais. 3 vols. Svo, map and plates, seived.

Paris, 1801
pas

Ian

shorf, the book was rpgiirded as the grott authority of ihe period on Amen-
ran sulycctf. Tlie travels cxlpnd over three roars, l7i)5-7, and einbraco a
very lurije portion of the United Stato and Canada. In fact there can be
no question that tlie colonization of Canada was mainly promoted and
influiMiwd by tliis book."

" Aci'oni|ianied by a fiiithful serrnnt, Mr. Weld, somcfimes on horseback,
soini'liiiK'M on toot, or iii tdiioe, niMiic his way ihroii|iTJi vast forc!<t<i, or uiune
river* or hikes ; narrowly escaped shipwreck on Lake Erie, und experienced
all the adventure incident to passing through an unsettled country, while
in tlie cities and towns ho mixed in the best society, and had the honour and
pleasure of knowing Washington."

3s

" 'Weld's Travels in America,' passed through several editions, and was
translated info various Enropian langnages—twice into German j and, in
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3112 WELD (C. R.) The Search of Sir John Franklin. 8vo, maj>, cloth.

1851
3113 WESLEY (John, M.A.) Narrative of the late Work of God at

and near Northampton, in New England, extracted from the
Kev. Jonathan Edward's Letter to Dr. Coleman. Post 8vo
half morocco. 3s 6d I793

3114 WESLEY'S (Rev. John) Extract of his Journal from his embark-
ing for Georgia to his return to London. 12mo, calf. 3s

3115 WEST'S (Rev. John) Journal during a residence at the Red
River Cohmy, and Excursions among the North West American
Indians. 8vo, jilutes, boards. 3s 1824

31 IG WEST'S Journal of a Mission to the Indians of New Brunswio'r,
and Nova Scotia, and the Mohawks on the Ouse, or Grand River'
Upper Canada. 8vo, ma]), boards. 2s 1827

3117 WEST (Stephen, Pastor in Stockbrklge) Essay on Moral A"-ency,
containing remarks on a late anonymous publication entitled

nxr n ,f
^'"^"iination of President Edwards's inquiry on Freedom of

Will. 8vo, cfl//. 65 Salem, IIU
3118 WEST (Gilbert) Defence 01 Christian Revelation, and Observa-

tions on the Conversion and Apostleship of St. Paul, by the
Hon. Geo. Lyttleton. 8vo, calf 3s (Jd

London
: iVinted by Voluntary fiubscriplious in order to be dispersed iuU.M Lolomes and Islands in America, 1718.

3119 WEST India Sketch Book. 2 vols, post 8vo,^^<to, Joarrfs. is Qd—
new half calf gilt, ^s M 1031

3120 WEST INDIES. -Extracts from Papers printed by Order of the
House of Commons, relative to the West Indies. Thick roval
8vo, pp. 700, cloth. 3s iu.,,

3121 WEST INDIES-Present State of tlie West Indies, and autheii-
tick account ot the first Discoveries of those Islands and parts
adjacent, ito, map, uncut. 3s—calf gilt. 5s—half calf 4s 1778

3122 WEST INDIES.-- Present State of the West Indies! an accurate
description of what parts are possessed by the several Powers iu
Europe. 4t(), map. Gs Gd -i 770

3123 WEST INDIES.-Montgomery on the West Indian Adventurer
3 vols, post 8vo, neat, half calf 6s Jamaica, 1812

^123* WEST INDIES.-Letters on the West Indies, by James Wake'r";
1818— llie West Indies as they are, or a real picture of Slavery
more particularly m Jamaica, by Rev. R. Bickell, 1815—Obser-
vations on the West India Company BUI as printed and read a
Second time, 1825— Case of John Smith, one of the Missionaries
at Demerara. Newcastle, 1824. In 1 vol 8vo calf 5s

3124 WEST INDIA ATLAS, Illustrated with 40 correct Charts and
Maps from actual Surveys, with Historical account of the several
Countries and Islands in that part of the World. By Thoinis
Jefferys. Folio, half calf. 10s Gd 1775

8125 WEST INDIES.—Journal of a Voyage to the West Indies on
board the Economy, 1796. Manuscripf, in 3 books, 4to and
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3126 WEST INDIA TRACTS—Thoughts on the Value and Impor-
tance of the Colonial Trade, by Chas. Bosqument, 1807—Letter
on the causes of the rapid and progressive depreciation of West
India property, N.D.—Lowe (Jos.) Inquiry into the state of the
British West Indies, 1808—Outline of a plan for the better Cul-
tivation, Security, and Defence of the British West Indies, by
Capt. Larman, 1807—The Interests of Agriculture and Com-
merce inseparable by W. Lushington, 1808, with autograph
letter of H. Elliot to the Et. Hon. W. Windham, 1 Aug. 1808.
In 1 vol. 8vo, half calf. 5s

3127 WEST INDIAN Incumbered Estates Act with Notes, by R. J.
Cust. Post 8vo, boards. 2s 1859

3128 V/ESTON'S (Plowden E. J.) Documents connected with the
History of South Carolina, edited by P. C. J. Weston,—100
printed far Private Distribution only. 4to, elegantly printed, half
morocco, uncut. £4. 4s 1856

3120 WETHERALD (Thos.) Sermons delivered at Friends Meetings
in Baltimore and Washington, and at the State House in
Annapolis. 8vo, boards. 3s Baltimore, 1826

3130 WHATELY'S (Archbp.) Historic Certainties respecting the Early
History of America. 8vo. 3s 1861

3131 WHEATLEY (Phillls, Negro servant to Mr. John IFkeatky, of
Boston) Poems on various subjects. 12mo, portrait of the lady,
neat. Qs- half calf bsQd 17 73

3132 WHEATLEY. Another copy, uithout the portrait, hoards. As-
new half calf. As Qd 1773

3133 W"HEATON (Henry) Enquiry into the validity of the British
claim to a right of visitation and search of American Vessels
suspected to be engaged in the African Slave Trade. 8vo, cloth.

^^ 1842
3134 WHEELER.—Memoir of Daniel Wheeler, with an account of his

Gospel Labours in the Islands of the Pacific. 12mo, cloth. 2s Qd
Philadelphia, 1859

3135 WHEELER (John H.) Historical Sketches of North Carolina,
from 1584 to 1851, with Sketches of her Distinguished Men. 2
vols, in J, %vo, plates, cloth. Is Gd Philadelphia, 1851

3136 WHITFIELD (Henry, late Pastor of Gilford, New England)
Strength out of Weakncsse, or a glorious Manifestation of the
fiirther progresse of the Gospel among the Indians in New
England. 4to. nissia. £2. 12s 6d 1652

3137 WHITFIELD (Thomas) The extent of Divine Providence, or a
treatise tending to shew that the Just and Holy God may have a
hand in the unjust actions of Sinful Men. 4to, boards, (title
soiled). 6s 6d lg51

3 1 38 WHITFIELD (Thos., Ministerofthe Gospel at Burbrook, NortJmnpton-
shirc, New England) Vindication of the Doctrine of God's abso-
iMvv j,-u^.icc, and xji vmi.-31/o iiusoxuto anu special iceaeiiiption, in
way of answer to those objections against them, by Thos. Pierce
in his Treatise entituled The Divine Philanthropy. 4to, lialf
morocco. 10s C(^ 1657
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3139 WHITEFIELD (Geo.) Journal of a Voyage from London to
Savannah in Georgia, &c., 6 continuations, with Seward's Journal
of a Voyage from Savannah to Philadelphia, in company with
Whitefield, 1739-1745, aiwi Ode of Verses on JVhitefieWs Death,
composed in America by a Negro girl, 17 years of age, curious broad-
side, printed and sold for the benefit of apoor Family burnt out afeiu
tveeks since near Shoredilch Church. In 1 vol. 8vo, calf. 15s

3140 WHITEFIELD (Geo.) Journal of a Voyage from London to
Savannah in Georgia. 8vo, old calf is Gd 1730

3141 WHITEFIELD (Geo.) A short Account of God's dealings with
him, from his Infancy to the time of his entering into Holy
Orders, written by himself, on board the Elizabeth, bound from
London to Philadelphia, and sent over by him to be pubhshed
for the benefit of the Orphan Houses in Georgia. 8vo, boards.
5s 174Q

3142 WHITEFIELD (Geo.) An Account of Money received and dis-
bursed for the Orphan House in Georgia. 8vo, plan, half mar.
6s 1741

3143 WHITEFIELD (Rev. Geo.) Select Collection of Letters to his
Friends in England, Scotland, Ireland, and America, witli an
Account of the Orphan House in Georgia. 3 vols. 8vo, pwtrait
neat. 8s Qd \112

3144 WHIPPLE (Hon. John, of Rhode Island) Free Trade in Money
or Note, shewing the great cause of Fraud, Poverty, and Ruin,
in answer to Jeremy Bentham. Boston, 1856—Currency of
Money, its nature and uses, and effects of the Circulation of
Bank Notes for currency, by a Merchant of Boston, ib. 1855—
Boston Railways, their condition and prospects, map. ib. 1856—Honduras, Inter-Oceanic Railway Preliminary Report, by E.
G. Squier, maps, Neio Ym'k. In 1 vol. 8vo, Mf calf 5s.

3145 WHITL (The) Slave
; or. Memoirs of a Fugitive, a new Picture

of American Slave Life. 12mo, half calf Is 6d 1852
3146 V^^HITE (D.) New England Congregationalism in its Origin and

*'- lUustratei by the foundation and early Records of the
. arch in Salem. 8vo, cloth. 5s i>'alem, 1861

3147 V 'Natiianiel, Pastor of the Church at Simmer Islands) Truth
gi y appearing from under the sad and sable cloud of
Ob.jquie, or a vindication of the Practice of the Church of Christ
in the Summer Islands. 4to, boards, scarce. £5. 5s
Printed for G. Calvert, at tlie Mack Spread Eagle at the West End

oi io iiTTTTfiiT-i /T , V « of Pazdes, 'S.B.
3148 WHITE (John) Pastor of tlie first Church in Gloucester) New

England Lamentations, under these three heads, the Decay of
the Power of Godliness, the Danger of Arminian Principles, the
Decluiing State of our Church Order, Government, and Discipline,
with the methods of our Recovery. 8vo, half morocco. 10s 6^^

3149 WHITE (Bp.) Memoirs of the Protestant Episcopal Church in
-1.-. ^ ...,..,., . .,.„v J v.i j^imcriva, num no uiguiii^awoii to tne pre-

o,.n ,™mi?^®-, ^^*'' ^^^^'*- ^^ ^''^v: York, 1836
3150 WHITE.—Wilson (Bird, D.D.) Memoir of the Life of William

State of D.D., Bishop of the Protestant Episcopal Church of the
White, Pennsylvania. 8yo, portrait, cloth, 4s Philad., 18'iU
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3151

3152

3153

3154

3155

3156

3157

3158

3159

3160

3161

3162

3163

3164

3165

WHITE'S ( T., Capt. ^.i\^.) Naval Researches, or a candid Enquiry
into the conduct of Admirals Byron, Graves, Hood, and Rodney
(in tlie American War). 8vo, folding plans, boards. 3s 6d 1830
WIFE of Leon, and other Poems, by two Sisters of the West.
8vo, boards. 2s New Ym-k, 1844
WIGHAMS (Eliza) Anti-Slavery Cause in America and its

Martyrs, Post 8vo, cloth. 2s 1863
WIKOFF'S (H.) A New Yorker in the Foreign Office, and his
Adventures in Paris. Post 8vo, cMt. 3s 1858
WILKES (Commander) Narrative of the United States Exploring
Expedition round the World, 1838-42, condensed and abiidged,
(Brazil, Chili, Peru, &c.) Uoyal 8vo, half calf gilt. 5s 1845
WILKINSON (Gen. Jas.) Memoirs of my own Times. 3 vols. 8vo,
facsimiles (but loithout maps), half calf. £\. 45 Philad., 1816
WILLARD'S (Samuel, Teacher of a Church in Boston,) Discourse
of Justification as it was delivered in several Sermons. Small
8vo, clean, in the miginal sheep binding. £2. 2s
Boston, printed by S. G., for Samuel Phillips, at the JFest End of

the Town House, 1686
WILLARD (Joseph) Address to the Members of the Bar of
Worcester County, Massachusetts, Oct. 2, 1829. Biographies of
all the former Judges of the State, &c. 8vo, privately printed,
half calf 5s Lancaster, 1830
WILLARD (Joseph) Address in Commemoration of the Two-
Hundredth Anniversary of the Incorporation of Lancaster (Mass.)
8vo, 7iew calf gilt. 7s 6d Boston, 1853
WILLARD (S.) Plans and Sections 'of the Obelisk on Bunker's
Hill, with details of Experiments made in Quarrying the Granite.
4to, plates, boards. 6s Boston, 1843
WILLIAMS (Roger, of Providence, in New England) Key into the
the Language of America, or an help to the Language of the
Natives in tb^* part of America called New England. 12mo, calf,
rare. £12. 12s 1643

" I hud tliis book from Benjamin Franklin of Philadelpliia, Minister from
the United States of America at the Court of Veraailles, E. ^oouu.."—Note
onflrkaf.

WILLIAMS (Roger) Key to the Language of America. Another
copy. 12mo, new and elegant, in morocco extra, tooled sides.

£13. 13s 1643
WILLIAMS (Roger) Mr. Cotton's Letter, lately printed, exam-
ined, and answered. 4to, hf mor., Dery rare. £10. IDs 1644
WILLIAMS'S (Roger) Bloody Tenent of Persecution for cause of
Conscience Discussed, and Mr. Cotton's examined and answered,
edited by Underbill. 8vo, cloth. 7s Gd 1848

An interesting book relating to tlio religious disputes of the " Pilgrim
Fathers," by the honoured Founder of the State of Rhode Island.

WILLIAMS (Edward) Virgo Triumplmns, or Virginia truly valued;
more especially the South part thereof, viz., the Fertile Carolana,
and no lesse excellent Isles of Rivivonk of L"ti*'r'l'^ f~—r °' •^- 57
Degr. relating the raeanes of raising infinite profits to the Adven-
turers and Planters. 4to, a beautifid clean copy, as fresh as tvhen
printed, green morocco extra, gilt leaves. £16. 15s 1650
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3166 WILLIAMS (Samuel) Natural and Civil History of Vermont
8vo, map, neat. 6s Walpole, 1794

3167 WILLIAM'S (Samuel) Vermont. Second Edition, greatly enlarged
2 vols. 8vo, Mf calf. Us Burlington, 1809

3168 WILLIAMS (Cynric R.) Tour through the Island of Jamin'ca,
from the Western to the Eastern end. 8vo, hoards. Zs 1827

^^^^ ^'%P^^S (S- W.) Biographical Memoir of the Rev. John
\yilliams, first Mmister of Deerfield, Massachusetts, and Account
of the Indian Wars in that vicinity. Small 8vo, cloth. 3s

Greenfield, Mass., 1837
3170 WILLIAMS (The Hon. James) The South Vindicated, a series of

Letters written for the American Press during the Canvass for
the Presidency, in 1860, with introduction by John Baker
Hopkins. Thick 8vo, cloth. 5s 1862

3171 WILLIAMSON French and Indian Cruelty, exemplified in the
Life and Vicissitudes of Peter Williamson, carried off from Aber-
deen and sold for a slave in Pennsylvania, and his surprising
Adventures in North America among the Indians. 12mo, calf.
7« 6^ Edinburgh, \1d,i

3172 WILLIAMSON (Dr. John) Medical and Miscellaneous Observa-
tions relative to the West India Islands. 2 vols. 8vo, neio half
calf gilt. 7s Qd I817

3173 WILLIS'S (N. P.) Letters from under a Bridge, and Poems. 4to,
fine plates from draidngs by Bartktt, of American scenery, cloth
gilt. 6s ^1840

Illustrative of the Vale of Wyoming.

3174 WILLIS (Thos.) Doctrine and Principles of the Quakers explained
and vindicated in reply to Hibbard's Address to the Quakers
1 2mo, hdf calf 2s j^ew York, 1812

3175 WILMORE.—Case of John Wilmore truly and impartially related
or a Looking Glass for all Merchants and Planters concerned iri

the American Plantations. Folio, ullum, rare. lOs 6d 1682
3176 WILSON (Jas., of Edinburgh).—Memoir of his Life, and Ex-

tracts from his Journals during a residence in Guatemala. 12mo
boards. 2s 1829

3177 WILSON'S (Bishop) Essay towards an Instruction for the Indians
(dedicated to the Trustees ^of the Colony of Georgia). 12mo'
half calf. 2s 174()

3178 WILSON (Robt. A.) Mexico and its Religion, with incidents of
Travel m that Country during parts of the years 1851, 02, 53
64. 8vo, plates, cloth. 5s 1856

3179 WILSON (Robt. Anderson) New History of the Conquest of
Mexico, in which Las Casas's denunciation of the popular his-
torians of that War are fully vindicated. Thick royal 8vo,
frontispiece, maps, and cuts, cloth. 9s Philadelphia, 1850

3180 WILSON (Samuel) Sermons, with Abstract of Consul Dean's
Narrative of his Sufferings, Shipwreck, and wonderful Preserva-
tion, while proceeding to New England in the year 1710. 8vo
calf 5s 1735
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3181 WILSON AND BONAPARTE'S American Ornithology, or the
Natural History of the Birds of the United States, edited by
Professor Jameson. 4 vols., 12mo, cloth. 10s M—half calf.

12s Edinburgh, 1831

3182 WILSON (Thos., a Quaker) Brief Journal of his Life and Travels
{in C'wolina, Virginia, Barhadoes, &c.) 12mo, neat. 2s Qd 178i

3183 WIMPFFEN'S (Baron de) Voyage to St. Domingo, 1788-90,
translated by Wright. Half calf. Zs— cloth. 2s 6rf 1797

3184 WINES (E. C.) Two years and a half in the American Navy. 2
\oh. 8vo, half calf gilt. Gs— boards. 3s 6d 1833

3185 WINSLOW (Rev. Octavius) Memoir and select Remains of Rev.
W. Nevins, D.D., of Baltimore, with introductory Essay. l2mo,
neiv half russia. 3s 1839

3185* WINSOR (Justin) History of Duxbury, Massachusetts, with
Genealogical Registers. 8vo,portrait, cloth. 10s Gd Boston, 1849

Autograph inscription copy to the Rev. Joseph Hunter.

3186 WINTERBOTHAM (W.) Historical, Geographical, and Philo-
sophical view of the American United States, and European
Settlements in America and West Jndies. 4 vols. 8vo, plates,

calf, is Gd
"

1795
3187 WINTERBOTHAM (W.).—Another Edition. 4 vols. 8vo, plates,

half calf. Ss—new half calf gilt. 10s Gd n. D.

3188 WINTERBOTHAM'S America, the Vol. of Maps belonging to!
4to, half calf. 3s

3189 WINTHROP (Robt. C.) Addresses and Speeches on various occa-
sions. Royal 8vo, (pp. 773), c/oth. 5s Boston, 1852

3190 WINTHROP (John) History of New England from 1630 to 1649,
from his Original Manuscripts, with illustrative notes, by James
Savage. Second Edition, with additions, 2 vols. 8vo, portrait,
cloth. 16s Boston 1853

3191 WINTHROP (John) History of New England from 1630 to' 1649,
with Notes by Jas. Savage. 2 vols. 8vo, portrait neat. 15s

Boston, 1825
3192 WINTHROP (John, Governor of Massachusetts).—UHq and Letters,

by R. C. Winthrop. 8vo, portrait and plate, cloth. 7s Gd
Boston, 1864

3193 WIRT'S Letters of the British Spy. 12mo, calf neat. 3s Gd
Richmond, 1805

No American literary production had before so rapid and extensive circu-
lation as this had for a few years.

3194 Another Edition. 12mo, hoards. 2s London, 1812
3195 WIRT.—Memoirs of the Life of William Wirt, Attorney-General

of the United States, by John P. Kennedy. 2 vols, post 8vo,
pm-trait, cloth. Gs Gd Philadelphia, 1850

3196 WIRT'S (W.) Life of Patrick Henry. 8vo, portraU, calf 4s

Philadelphia, 183G
3197 WISE (Lieut.) Los Gringos, or an Inside View of Mexico and Cali-

fornia, with Wanderings in Peru, Chili, and Polynesia. Post
8vo, half bound. 3s Gd 1849
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3198 WOLCOTT (Oliver) Au Address to the People of the United
states, on the subject of the Report of a Committee of the

i"'''u
o* i^«Preseiitatives, appointed to examine and report

whether Monies drawn from the Treasury have been faithfully
applied to the objects for which they were appropriated, and
whether the same have been regulariy accounted for. 8vo, half

oi on ivnS /n' n r Hariford, 1802
dl99 WOLFE (General) Instructions to Young Officers, also his Orders

tor a Battahon and an Army, with the Orders and Signals in
Ji.mbarking and Debarking an Army by flat bottomed Boats, &c.,
and a Placart to the Canadians. 8vo, second edition, half russia,
rery scarce, {not hi the British Museum). 15* 1780

It contains tlic daily general orders and directions of Wolfo during the
American Campaign. °

3200 WOLFE (General).—Sabine's (Lorenzo) Address before the New
^.ngland Historic Genealogical Society of Massachusetts, on the
JL)eath ol Major General Wolfe, with Passages omitted in the
dehvery, and illustrative Notes and Documents. 8vo, 2s 6d

Qoni -HrrvT TiT^ T-P „ ,, .
Boston, 1859

3201 A\_OLtE.—Life of Major General W^olfe, founded on Original
Documents, and illustrated by his Correspondence, by Robert

^oni*ii^^rft^r^i"^^,?''°;A^''''''''«'^'^ ^' Pub. at Hi'. 18G1
3201 * WOLLEY (Rev. C.) Two Years' Journal in New York and part of

? ,, !^'J?V,^^ \^ America, 1679, edited with Historical Notes, by

^909 wom^ S'"*^^^ -r.
^\''^ '^'^^'- ^' ^'^- ^^'^ ^'"•^•. I860

3202 AVOOp (George) Catalogue of the Albany Institute Library,
founded 1793. Royal 8vo, w^y /;«// m// 3s nd

3202*WOOD (William) A Survey of Trade, in four parts. 8vo, caff
mat. is

J 722
Tart III. has 66 pages relating to the Colonies iu America.

3203 WOOD'S (John) Two Years' Residence in the Settlement on the
English Prairie, m the Illinois Country, United States, with
Habits and Customs of the Back-Woodsmen. 8vo, map, boards.
2s—neiv half calf. '3s Gd 1899

320-1 WOODBURY.—Memoirs of the Life and Writings of mIs's
Fanny Woodbury, of Beveriey, N.H. By the Rev. Jos. Emerson.
l2mo, 2)ort., iieut. 2s 181G

3205 WOODMAN (H.) Reports of Criminal Cases Tried in the Muni-
cipal Court of the City of Boston (U.S.), before Peter Oxenburgh
Thacker, Judge of that Court, edited by H. Woodman. • 8vo,
ccuf 6s Boston ISi^

3206 WOOpWORTH'S (Sam.) Champions of Freedom, a Romance
founded on the Events of the War of 1812-15. 2 vols, post 8vo,
hoards. 4s Gd jyrgj^ Yoyj^ 1816

3207 WOOLMAN.—Journal of the Life, Gospel Labours, and Chris-
tian Experiences of that Faithful Minister John Woolman, of
Mount Holly, New Jersey. 8vo, calf 2s Gd 1775

3208 WOOLMAN'S (John) Journal. Another Edition. 8vo, hoards.
-o Ofl io.;x— i.;im;, vuarus. L'S 1847

3209 WORCESTER (Noah) Bible News, or Sacred Truths. Post 8vo,
calf^ (a leaf torn). 2s Gd Boston, 1812

. "lam not insensible that publishing my Views exposes mo to attacks
from every dcnomimition of Christians."—Letter VIII.
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3210 WORCESTER (Dr.) The Friend of Peace, by PhUo Pacificas. 2

vols. 8vo, calf. Is M • Boston, 1821

3211 WORKMAN (Giles, Master of the College ScJwol in Gloucester)

Private Men no Pulpit Men, or a Modest Examination of Lay-

men's Preaching, discovering it to be neither warranted by the

Word of God, nor allowed by the Judgment or Practice of the

Churches of Christ in New England. 4to, bds. £1. 5s 1646

3212 WORSLEY'S (Israel) View of the American Indians, showing

them to be the Descendants of the Ten Tribes of Israel. Post

Svo, boards. 2s 18 -J8

3213 WORTLEY (Lady E. S.) Travels in the United States, &c,,

during 1849 and 1850. 3 vols. Svo, cloth. 5s 1851

.214 WORTLEY (Lady Emeline) &c. (Containing Recollections of the

Mississippi, Niagara, Choctaws, King of Mosquitos' Throne, d;c.)

I'ost Svo, -'.nnt. of Niagara, cloth. '3s 1853

3215 WRANGELL (Admiral Von) Narrative of an Expedition to the

Polar Sea in 1820 to 1823, edited by Lieut.-Col. E. Sabine.

I'Imo, portrait and map, cloth. 4s 1844

3216 Another Edition, 8vo, new half calf gilt. 5s 1840

3217 Another Edition, 12mo, cloth. 2s 6d. Neiv York, 1841

3218 WRIGHT (Frances, aftenvards Madame UArnsment) Views of

Society and Manners in America. Svo, hoards. 2s 6d—Another,

half calf, tcith aidograph of Miss Sedgwick: 3s 6d 1821

3219 Another Edition. Svo, hoards. 3s New Yoii; 1821

3220 WRIGHT (Miss) Voyages aux Etats-Unis d'Araerique,ou Observa-

tions sur la Societfe, les Moeurs, les Usages et le Gouvernement
de ce Pays, traduits par J. T. Parisot. 2 vols. Svo, Jialf calf,

3s 1822

WRIGHT (Frances) Course of Popular Lectures delivered in New
York, Philadelphia, Baltimore, Boston, Cincinnati, St. Louis,

Louisville, and other Cities and Towns and Districts of the

United States. Hvo, boards. 2s New York, 1S20

WRIGHTS (J.) American Negociator, or the Various Currencies

of the British Colonies in America. Svo, neat. 3s 1761

Third Edition. Svo, neat. 3s Gd 1765

3221

3222

3223

3224

3225

Tliifl work Iiks escnped tlie Notice of Lowndes nnd Rid).

WYNNE'S History of the British Empire in America, Vol. I.

Svo, maps, dr., neat. 2s 1 769

WYSE (Francis) America, its Realities and Resources, comprising

Important Details connected Avith the Social, Political, Agricul-

tural, Commercial, and Financial State of the Country, its Laws
and Customs. 3 vols. fi/c/Zt. 12s

—

half calf gilt. 14s (published

at £2. 2,v) 1846

3226 WYTFLIET (Cornelius) Descriptionis Ptolemaica' Augmentum.
siue Occidentis Notitia beni commentario illustrata, engraved title

and 19 maps {wanting Hispaniola), ¥o\\o, fine clean copy in vellum.

10s 6d Locannii, 1698
Curious Maps of the different countries of America, illustruting Haklujf,
Driiki', Rttloigl), Ac.

3227 WYTFLIET.—Histoiro Universelle des Indes Occidentales et

Orientales, et de la Conversion des Indiena. In 3 parts, folio,

curious mops, neat. 1 Is—ANOTHER, in vellum, good copi/. 16.>-

JJoway, 1611
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3228 yOEK TOWN. Orderly Book of the Siege of York Town,
1 from Sept. to Nov., 1781, now first printed by Horace W.
Smith (Revolutionary Series No 1). 4to, one of 10 copies printed
on extra fine plate paper, uncut. 15s Philadelphia, 1865

3229 YOUNG (Alex.) Chronicles of the Pilgrim Fathers of the Colony
of Plymouth, from 1602 to 1625. Thick 8vo, map and portrait,
cloth. 7s 6d Boston, 1844

3230 YOUNG'S (Alex.) Chronicle of the first Planters of the Colony of
Massachusetts Bay, 1 623-36. Thick 8vo, pmirait and map, cloth.
7s Gd 134g

3231 YOUNG (Sir W.) Some observations of the Nature, Importance,
and Settlement of our New West India Colonies, 1764—Con-
siderations which may tend to promote the Settlement of our
New West India Colonies, by encouraging individuals to Embark
in the Undertaking, 1764. 8vo, calf gilt (autograph presentation
copy from Sir JV. Young). 3s 6d
YOUNG (Thos.) Narrative of a Residence on the Mosquito
Shore, with an Account of Truxillo and adjacent Islands of
Bonacca and Roatan, and Vocabulary of the Mosquitan Laneuaee,
Fost 8vo, cloth. 2s M ^1847

3232

3233

3234

3235

3236
3237

3238
3239

ZARATE (Aug. de) Histoire de la Decouverte et de la Conqueste
du Perou. 2 vols. 12mo, map and plates, calf 7s 6d

_._.__ . , Amst. 1717
ZAKAIE.—Another Edition. 2 voh. 12mo, plates, neat. Gs

ZAVALA (D. Lorenzo de) Ensayo Historico de las Revoluciones
de Megico, 1808-1830. 2 vols. 8vo, portrait, calf 9s

„„^, „ Paris, l8Sl—i\euva-York, 1S32
ZILIA, a Poem m Three Cantos. 8vo, bixirds. 2s Aao York; 1830
ZORGDRAGUS (C. G.) GroenlandstheVisschery nieteine Histo-
rische Beticuryving derNoordereGewestcn.Groeniuiidt, Yskndt,
Spitzbergcn, Nova Zembla, &c. 4to, maps and plates, vellum, bs

Atnst.U'sO

f?t5 <fr T
^ "^ Poesias. 3 vols. 8vo, /*/. cf Gs Valparaiso, 1843

IP i^^ ^^"'°-) Relazioni del Viaggio e Missione di Congo
nell Etopia Inforiore Occidentale. ito, half calf gilt. 9s

Venezia, 1712
Containing tlio Voyage from Lisbon to tlio West Indies and Brojil, with

many curious porticulari of tlio Indians in Brazil.
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MAPS.

3240 NEW Map of America, from the latest Observations, by John
Senex. Large sheet. Is Gd nhout 1720
CARTE d'Amerique. Folio. Is Be VIsle 1722
HEMISPHERE Occidental par Gul. De I'lsle. Folio. Is Qd 1724
NEW General Map of America, by Eman. Bowen. Folio. Is 1752
SANSON (G.) Amerique Mcridionale. Folio, coloured. 2s

,^.r. Pans, 1669
AMERICA Meridionalis a Kio de la Plata, per Fretum Magella-
nicum ad Toraltum. Folio. Is Amst., Renard, 1715
AMERIQUE Meridionales, pai Le Sr. d'Anville, mi 3 sheets. 3s

raris, 1748
AMERICA, par Borealis, Florida, Baccalaos, Canada, Corteraelis,
a Cornelio da Indias in lucem edita. Folio. 5s
SANSON (G.) Amerique Septentrionale. Folio, coloured. 2s

Paris, 1669
AMERIQUE Septentrionale, par Le Sr. Sanson. Large sheet.

2« 1692
AMERICA.—Settentrionale colle nuove scoperte sur all' anno
1688, e descritta dal P.M. Coronelli. Folio 2 large sheets. 3s Gd

reneHa, 1695
SANSON (Sieur.) Amdrique Septentrionale divis^e en ses prin-
cipales Parties on sont les uns des autres les Estats suivant qu'ils

appartenant presentement aux Francois, Castillans, Portugais,
Hollandois, &c. Large sheet coloured. 3s Paris, 1696
CARTE Particulifere de I'Amt'rique Septentrionale ou sont com-
pris le Destroit de Davids, le Destroit de Hudson, «l'c. Folio.
Is Gd Mm-tier
HEMISPHERE Septentrional, par Gul. De I'lsle. Folio. Is Gd

1714
MAP of North Ameri(>a, by George Willdey. Large douhle sheet,

coloured. 2s Gd '

London, 1720
A NEW and Exact Map of America, ow tiro sheets in the margim
are representations of the Manners, Customs, and Habits of the Natives
of Virginia, dc, also a View of the Cataract of Niagara. 6s

J. Bowles {about 1740)
AMERIQUE Septentrionale. par le Sieur D'Anville. On 2 sheets.
3*' Paris, 1746
NORTH America, performed by the Sieur D'Anville. greatly im-
proved by Mr. Bolton. Engraved by 11. JF, Seale, published by
Malachy Postlethwayt, on 4 sheets. 5s 1762
MAP of North America. Folio. Is Palairet
nTyNM'S \Tnr» nf flio RfWic^li Vt^^;^^ ;~ A. :

3241
3242
3243
3244

3245

3246

3247

3248

S249

3250

3251

3252

3253

3254

.3255

3256

3257

3268
3i59

3260

1'' 1774
MAP of North America, distinguishing the British and Spanish
Dominions according to the Treaty of 1763, by Bowen and Gib-

. son. 2 sheets. 2» 1775
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3261

3262

326

3264

326.5

3266

3267

3268
3269

3270

3271

3272

3273

3274

3275
3276
3277
3278
3279

3280
32H1

3282

3283

3284

3285

3286

3287
3288

DANVILLE'S Map of North America, improved with the
English Surveys made since the Peace. Large sheet. Is. 1 775
ARROWSMITH'S Chart of the Strait between Asia and America
with the Coast of the Tschutski. SImt. 6d 1794
CHART of the Tracks of the Northern Navigators to the Western
Hemisphere in the 10th and subsequent Centuries, by J, T. S.
4to. 3d
MAP exhibiting the New Discov , in the Interior of North
America. By A. Arrowsmith, very large slieet (60 inches bv 50)
2s 6f?

' '

-^1802

CARTE des Possessiones Angloises et Francoises de I'Am^rique
Septentrionale. Is Qd Palairet, 1763
SPANISH Possessions in North America, Southern Part. Large
sheet. Is Neele 1809
PLAN du Bassin et de la Riviere du Port Royal ou Annapolis.
Folio. Sheet. Is 1780
DRAFT of the Island of Antegua. 4to. M about 1700
MAP of the Island of Antigua, or Antigo, containing all the
Parishes, Roads, Churches, &c. ByE. Bowen. Folio. Is 6d 1752
ANTIGUA, Surveyed by R. Baker, improved by T. Jeffreys.
Large sheet. Is Gd 1 775
TERRE Artiche descritte dal P. M. Coronelli. Folio. 3s

^^^ . . . .
Fenetia, 1695

POLI Arctici, per F. de Witt. Folio, coloured. Is

Amst., lienard, 1715
SIR JOHN FRANKLIN'S Arctic Discoveries, between Baffin
Bay and Capo Bathurst, combined with those of Sir Edward
Parry in 1819, and the several searching Expeditions, concluding
with that of McClintock in 1859. Large sheet, col. 2s 6d 1860
FACSIMILE of the rare Map of the Arctic Regions belonging to
" Foxe's North-AVest Fox." 4to. }0s 6d. 1G35
BARBADOES. 8vo. Gd B. Morden, ahovt IG80
CHART of Barbadoes. 4to. Gd abovt 1750
MAP of the Island of Barbadoes, by E. Bowen. Fol. Is Gd 1752
CARTE de I'Isle de la BarbaJu, par Bellin. Fol. Sheet. Is 1758
BARBADOES, Stirveyed by William Mayo, improved by T.
Jtiffreys. Lurgi' sheet. Is Gd 1775
CHART of Bermuda. 4to. Gd about 1750
SUMMER Islands ' Bermuda). Folio. Is Ilondins, 1635
NIjW and Accurate Map of Bermudas or Summer's l8lands,'by E.
Bowen. Folio, Is Gd 1752
BERMUDAS or Summer's Islands, from a survey by C. Lempriero.
iMrgc sheet. Is I775
BEQUIA, the Northernmost of the Granadilies, surveyed in 1763.
^^ Jeffreys, 1775
HARBOUR of Boston and Surrounding Country, by Des Barres.
Folio, very large sheet, rolourei 2s 1775
CARTE Particuliere du Havre de Boston, par Chabert. Lnrqe
sheci. idS

1 780
BRASIL. Folio, rohmred. Is Gd Amst., Janson
BRAZIL.—Lo Plan de I'Isle Anthony, Vaz le Reciff et Terre
Fcrme au Havre de Pernambueo en Brasil, avoc toutes ses Forti-
fications. FoUo, vwp engraved bjf Uondius, cmious 4s Gd 1G40

.
I

ill

ipn



22: Mapa relating to America, on Sale by

3289 NEW and Accurate Map of Brasil, divided into its Captainships,
by Eman. Bowen. Folio. Is 6c? 1752

3290 BRASIL. 4to, coloured. Qd , Neek
3291 CALLAO (Port of) and adjacent Islands, &c. 4to. Qd Jefferys

3292 PARTE Orientale de la Nouvelle France, ou du Canada, par
Bellin. Folio, large sheet. 2s 1745

3293 CANADA, Louisane et Terres Angloises, par d'Anville. 4 shets.
Folio. 2s 6d I755

3294 VONDERVELDEN and Charland. Topographical Map of the
Province of Lower Canada. 2 sheets on canvas. 2s. 1803

3294* BOUCHETTE'S Map of the Province of Lower Canada, shewing
its Divisions into Districts, Counties, Seigniories, and Townships
with all the Lands reserved both lor the Crown and the Clergy,
&c. 10 large sheets. 7s Gd

3295 BOUCHETTE'S Map of the Province of Upper and Lower
t Canada, coloured, on 2 s/mts. 2s

3295* BOUCHETTES Large Map of the Provinces of Upper and
Lower Canada, on 3 large sheets, coloured, on canvas, in a case 6s

about 1840
3296 MAP of the Province of Canada (and the adjacent parts of tho

U.S.) On a large sheet, b>j JVyld, coloured, l.s M 1843
3297 CARACCAS. Uirge sheet. \s 6d Neele. 1809
3298 HARBOUR of Casco Bay and Islands adjacent (District of Maine).

Folio. U Mount and J age, about 1700
3299 NORTH and South Carolina, with their Indian Frontiers, the

whole from actual surveys, by Henry Mouzon, and others. Folio,
2 very large Bheeis, coloured. 3s Gd 17 75

3300 CHART of South Carolina, from Cape Roman to Port Royal.
Folio. Is Mount and Page, about \100

3301 PLAN of the River and Sound of D'awfoskee, in South Caro-
lina, surveyed by Capt. John Gascoigne, one sheet. 2s

abnd 1750
3302 Seat of War in the Southern British Colonies, comprehending

North and South Carolina, Georgia, Florida, &c., by B. Romans.
Folio, large sheet. Is I77O

3303 A NEW Map of Carolina, with a Table of the names of such
settlements as are upon Ashley and Cooper River, and their
owners' names. Folio. 5,9 London, G. Willdey {about 1G90)

3304 CARTE General de la Caroline. Folio, coloured. Is G^ Mortier
3305 NEW and Accurate Map of North and South Carolina. Georeia &c

By E. Bowen. Folio. Is 6f/ 1752
3306 MAP of North and South Carolina, with their Indian Frontiers"

from surveys by H. Mouzon and others. 2 large sheets. 3s 1776
3307 GARY'S New Map of Carolinas and Georgia, also the Florida and

part of tho Bahama Islands. Single sheet. Is iROfi
3308 CHART of the Carribee Islands. Folio. Is

„„««Tr» ,-r. , ,
Mount and Page, about i700— ,. .-" - ,, _.ir,r.in|de aitca V .tr;«c5 uii vanniDaiea ct do

Barlovento. Folio, coloured. 2s Paris 1064
3310 CHART of the Caribe Islands. By Mount and Page. Folio.

*
1702

3311 CARIBBEE and Virgin Isl«nl^«?. and Porto Rico. By T. Jeffreva
Large sheet. l.«

•'

^j'-^
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3312

3313

3314

3315

3316

3317

3318

3319

3320

3321

3322

3323

3324
3325

3326
3327

3328

3329

3330

3331

3332

3333

3335
3336

COA. T of Tierra Firma, from Carthagena to Golfo Triste. By
T. Jeffreys. Large sheet. Is 1775

L'ISLE de Cayenne occupee par Messieurs de la Compagnie des
Indes Occidentales. Folio, coloxtred, curious. 2s Q>d Paris, 1667

PLAN of Attack and Defeat of the American Fleet, under Arnold,
by the King's Fleet, under Capt. Pringle, upon Lake Champlain,
Is ^d Faden, 1776

MAP of the Settlement of the Colombian Agricultural Associa-
tion. 4to. 6d Arrowsmith
PART of the Provinces of Costa Rica and Nicaragua, with the
Lagunas. By T. Jeffreys. Large sheet. \s 1775
CHART of Cuba, Straights of Bahama, &c. Folio. Is'

Mount and Page, {about 1700)
MAP of the Island of Cuba. St. Domingo, and Porto Rico, on
one sheet. By E. Bowen. Folio. Is Qd 1752

CUBA, with Part of the Bahama Banks and the Martyrs. By T.
Jeffreys. Largti sheet. Is 6d 1775
CURACAO, by Van Keulen. Large sheet. Is Je^reys, 1775
KEULEN (Gerard van) Map of Curasao, from the Dutch Origi-
nals. Slieet 0)1 canvas in case. \s Qd 1794
A NEW Map of the Isthmus of Darien (by John Senex, about
1720). 4to. Is Gd

A DRAFT of the Golden and adjacent Islands, with Part of the
Isthmus of Darien, as it was taken by Captain Jenefer, where ye
Scots West India Company were Settled. 4to. 2s

//. Mull, sc. (alout 1720)
DOMINICA, from a Survey in 1773. Large sheet. \s Qd 1775
FLORIDA and the Lakes of Canada. 8vo. 6<^ li. Maiden

(abmd 1680)

PLAN of Edpiritu Santo Bay in East Florida. 4to. 6d Jeffreys
COAST of West Florida and Louisiana. By T. Jeffreys. Larqe

sheet. \s Gd I775
PENINSULA and Gulf of Florida, or Channel of Bahama, with
the Bahama Islands. By T. Jelfniys. Large sheet. Is Qd 1776

BOUCHETTE'S Plan of the district of Gaspe. Single sheet.

Is 1815

SEPTENTRIONALIORA Americw a Groenlandia per Freta
Davidia et Hudson ad Terram Novam. Folio. Is

Anvi, Renard, 1716
MAPS of Old Greenland, the Isles of Ferro, or Farro, Iceland,
with a Draught of the Maelstrom. By E. Bowon. On om sheet.

Folio. Is Gd 1753
CARTE de I'lalo de la Grenade, par Bellin. Folio, large slieet.

IsQd 1760
GRANADA and Popyan. Folio. Gd Itondiitc, 1635

GRENADA, divided into its Parishes, by T. Jeffreys, hxrge sheet.

Is Gd '

1775

THE Kingdom of Guatemala. Royal 4to. Gd JValhr
GUIANA. Folio, rohntred. Is Gd Am4., Jamoii

III
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1750
Hon'^M, 1635
M 1775
le EnsJish Em-

3337 MAP of Part of Dutch Guyana, containing the Colonies of Esse-
quebo, Demerary, and Berbice, in which are described all the
Lands granted under the Batavian Government, surveyed in
1798 and 1802 by Major von Bouchenroeder, with the names of
the Plantations and their Occupiers. Large sliest, coloured, on
canvas in case. 5s 1802

3338 ISLP] de la Guadaloupe. P. 3IarleUe,Mio,coloured. 2s Pans, [1664]
3339 GUADALOUPE from the best Authorities, by J. Jeffreys. Folio,

coloured. Is 6d
3340 HALIFAX and Harbour of Chebucto. 4to. 6d
3341 HISPANIA Nova. Foho. 6d
3342 MAP of the Bay of Honduras, by T. Jeffn
8343 THE Principal Islands in America belonginj^;

pire, viz., Jamaica, Barbadoes, Antigua, S\;. Ohristopher's and
Bermudos. Folio. 3s Loml., G. mildeij {about 1690)

3344 CHART of the Island of Jamaica, with the Parishes. Folio. \s

Mount and Page, {about 1706)
3345 JAMAICA, with Plans of the Harbours of Bluefields, Kingston,

and Port Royal. Folio. Is Jeff'Vis, 1775
3346 MAP of the Island of Jamaica, divided into Counties aiid Parishes,

Qd 1794
3347 MAP of Jamaica, al >o of the Islands of Barbadoes, I'obago, and

St. Christopher's by John Senex. Large shed. 2s {about II'IO)
3348 MAP of Jamaica, divided into its principal Parishes, with a Draught

of the Harbours of Port Antonio and St. Francis, Port Royal, or
Kingston, on one slieet by Eman Bowen. Folio. Is 6(t 1 752

3349 JAMAICA and Cape Gracias a Dios, with the Banks, by T.
Jeffreys. Large sheet Is 1775

3350 JAMAICA.—Plan of the City of Kingston, by J. B. Pechon.
Large sheet, coloured. 2s Gd 1809

3351 PLAIS" de la Ville et du Port de Louisbouig leve en 1756. Folio,
sheet. Is. I779

3352 CARTE de la Louisiane, par d'Anville. Folio, Is Gd 1752
3353 CARTE reduite des Costes de la Louisiane et de la Florida, par le

Sieur Bellin. Folio, large sheet, coloured. 2s 6d 1764
3354 CARTE de la Louisiane, et du Cours du Mississippi, par de L'Isle.

Folio. 2s 6d 1703
3355 MAP of Louisiana and the River Mississippi, by John Senex.

Large sheet. 2s Gd (about 1720^20)

and3356 NEW and Accurate Map of Louisiana, with part of Florida
Canada, by E. Bowen. Folio. Is Gd 1752

3357 WESTERN Coast of Louisiana and the Coast of New Leon, by
T. Jeffreys. Large sheet. Is Gd 1775

3358 TARDIEU'S Map of Louisiana and Mexico, on 2 large sheets

coloured, on canvas in a case 3s Gd 1820
3359 DRAUGHT of the Bay of Matanzas, by R. Pearson. Folio Is

(about 1700)
3360 MARTINICO. Fo\io, coloured. Is Amst., Janson
3361 L'ISLE de La Martininne= Folio, coloured. 2.-;

P. Marriette, Paris, 1664
3362 CARTE de I'Isle du Martinique por Gul. de L'isle. 2s 1732
3363 I/ISLE d(! la Martiuiquo dresseo par M. Bellin. Large sheet

6d 1762
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3364 MARTINICO, hir T JefTrBv, T„,

'

, :

3365 LA MAETINWUE lf7 T "^
*" '' ^'^ 1"«

3366 PLAN of the H>.borFonTov,^l'AT--
'"" " ^''™' '"'

Folio, colmmd i ^"'™™' J''»<!»«^ " ''tohme de Panama!
3368 SAN,SON TO L. Noveau Me^,„e ot ,a Floride. FolSl'^ifS'
3M9 MEXICO. 8to. 6d „ ., ,

-P"™. 1«56
3370 NEW Mexico and CWornia. 8vo M R frT' ,'t"!

,"*">

3371 CARTE d« Me^,„e et de la Flo" -d^pa.G^r^/rS
'"'

"^^e^ MeLtx:t,ftoin*^^a-^ '^^'•^' ^»«'°™'^'

3374 CARTA Esferica «„« .^ i. , ,
1776

oa„oporjrnlr„gar''itt''Ar
r'r'J''^'

^'"^ *'^-

oj// MAP of theMinino DisfriVf nf at • ^°^1

4to. 2s ° "''^ "^ ^'^^^^°' "» c«'«'«5 ^/rferf. Royal
3378 MISSISSIPPI from tlin ^po ^. ts ,

3379 MAP of tl/coZ fAt^^ .^^^^^^^^^ ^*«- ^^ 1761
tres, taken onTn Exp ditfon" t^^.r' iT ^'^''' '' ^''' ^har.
Ross. U 6d

^^i'^^^tion to the Illinois in 1765, by Lieut.
3380 MAP to Illustrate General A.hersfs Expedition to Montreal. TJ

3382 PLAN de la Baie de N.l \ ""' "' " '"''• ^^ ^^^ 1846

d'apresaBlasTowL^S"^^ '' "°"^^"« ^"g^^terre,
3383 NEW ENGL/ ND Oh^^rTr Jr. 17S0

Smith (^vith hTs poma r^S^.hr.1 ^''''^\'i ^^ ^^aptain John
oi^ 7s Qd

^"-'^ '" ''^^ *°P corner.) Folio, <//m«r<7ms ct]5

3384 FACSIMILE of thp Man of TVr«wP i ^
8. Pass, smlp.

ing to_ " Mathe 'f SsfifcaT H."i^'"^ fx? ^?^ York, belon^-
10s Qd

i^iesiastical History of Ne«r England," Folio
3385 SEAT of the War in New Pn.l»«^ k , 1702

with the Marches of tlTeiflf^'^^^T^'^" Volunteer,
towards B-cf^« J'L ..

several Corps sent bv thp Cn)on;»i

coloured. 2s'
'"' """ '"^ ^"'^'^ "'^ Bunker's Hill. "Foiio"

map. I5s ^ ""'^ ^"' '^°'^^ ^'^ '^rms in the middle of the
Simon Pass, sculp.f \QH
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3387 MAP of tho Inlmltited part of New England, containing the rro-

vinces of Mnsaaclmsetta, New Hampshiie, and the Colonies of

Conetikut and Khode Island. On canvas in a case. f>s

Jeffreys, 1755
3388 MAP of the most inlmbited pavt of Now England, with tho

Colonies of Connecticut and Rhode Island, by T. Jefft-eys. 2

sheets. Zs 1774
3389 THE Provinces of New England, New York, and Canada. 4to.

\s Gibson

3390 TERRA Nova ac Maris tractus circa Novam Franciani, Angliam,
Belj:inm, &c. Folio. Is Jmst., lienard, 1715

3391 CHART of the South Coast of Newfoundland, including tho

Islands of St. Peter's and Miquelon, by James Cook, {aftenctvrds

the n'iriimnaviffator,) on 3 sheet--. As Gd. 17 07
3392 CHART of the Wost Coast of Newfoundland, by James Cook,

(the eii'nimntfvi(fntoi\) on 3 sheets. Gs 1768
3393 CHART of the' Struiglits of Bcllislo, with part of tho coast of

Newfoundland and Labrador, by Captain James Cook, {the cir-

cumnarigator,) 1 sheet. 2s 1766
3394 CHART of part of tho South Coast of Newfoundland, by Jamoa

Cook, (the eiraiwnuriqatoi-), large sheet, 'ds 1770
3395 A CHART of the Sea Coast of New foundland between St.

I-aurence and Point May, a coloured drau'mg m 4 sheets^ by Cap-
tain Jamks Cook, afterwards the circimnavigatar. 155

3396 GENERAL Chart of the Island of Newfoundland from Surveys
by Cook, Lane, and others. Folio, coloured. Is Qd. 1775

3397 FACSIMILE of the rare Map of Newfoundland belonging to
" Vaughan's Golden Fleece." 4to. IQsQd 1626

3398 CHART of the Sea Coast of Newfoun.lland, New Scotland, (Nova
Scotia,) New England, New York, New Jersey, with Virginia,

and Maryland, by Mount and Page. Folio. 2s 1702

3399 CHART of the Banks of Newfoundland, by Chabert, Cook, and
Flcurieu. Single sheet. Is 1775

3400 NEW and Accurate Map of New Jersey, Pennsylvania, New
York, and New England, by E. Bowen. Folio. Is (Sd 1752

3401 PROVINCE de New Jersey, divisee en Estet Quest et traduit a
Palis Chez le Rouge Ingenieur. Coloured on large sheet. 2s

Paris, 1782
3402 TANNER (H. S) Map of New York. Coloured, large sheet on

canvas, in a case. Is Philadelphia, 1810

3403 PLAN of New York, with part of Long Island, &c., with parti-

cular description of the ET'gagenient between Flat Bush and
Brooklyn, 27th August, 1776. Large sheet 2s Faden

3404 SEAT of Action between the British and American Forces, or
Plan of tho Western Part of Long Island, August 27th, 1776,
Large sheet. 2s Sayer and Bennett

3405 MAP of the Country in which the Army under General Burgoyne
nvicu III I i I i. -iiij, va

3406 MAP of the Provinces of New York and New Jersey, with part
of Pennsylvania and the Province of Quebec, by Jefferys and
Pownall. 2 sheets. 2s 1776
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3407 MAP r the States of New York, P^iii^^J^lW. New J«rBev ,fec
« mj, /«ri7« rfmM.w,i7 ,n .et-.m/ sheels, mounted on canvas in acZ

3408 PLAN of the Township of Blenheim. Schoharie County. NcfwYork as surveyed and divided by James Creussy in the yearnn, very large Size, a Drawing. 7s Gd
^

^^^^
^liTS^^^r "^

^h'
Middle Britisli Colonies, Virginia, Mary-

^nn Jr A'.;
P,?"7'^?nia, &c., fol. large slieet. U ^

' u7q3410 feMTofWar in the Northern Colonies. Quebec, NewfoundlandNova Scotia, New Englan.l, New York, &c.,' corrected "om

'''' 'SX^rcf^ ^^^"- -- «^ -- ^-iptio, M]
3413 NOVA liispaniaet Nova Gallicia. Folio, coloured. 2s Gd

"" ^:^S;S t^ ^- ^- - -^^- ^«^^|
3415 MAP of the North Pole with all the adjacent Countries Zt

L?MAPr^,TM^r"'^'^- '^^- ^^ Ji. Morden, (ab<mt mo)

3418 MAP of the Province of NoJa Sctia, including tm ll
'
ofCape Breton irom actual surveys by W. Mackay. T^Ttrfe

o. 1 ^
««e«^./o/o/«e(/, on canvas in a case, ^s ^ " i o.ff

3419 PLAN of the Harbour of Chebucto and Halifax. 4to. .3^

Klt!hl Ito iT '° *'^' ^'"''^ "''^" ^'' Lawrence! by

''''
"^St^bTtLvV'^ T"^" ^^.^^"-^' ^-- ^ Spanish

^l^nd]^i^:''Yi:'%r''' "'' "'""^'^'"^ ^'"-^^

3424 PANAMA wit): the Coasts from Great River, on the Mosouito

^,^^^;;f^l'«"«yl^">^^^«xhibiting not only 'the Improved Parts o

M n of w"«' n"^ 't,°
».^«f^t«"«i^« F'-"ntiers, chiefly from tl"e

3426 CARTE de la T.. re Ferme du Perou du Bre«il ot Au vjJA
,.0T x4«rT.^''''^"^-^^*^L'^«l«- Folio. 2s

"""" "

"^703
3427 NEW and Accurate Map of Peru and the Country of the Ama-zones. Bv Em,-!!! Rnwr - T?«1.V l „ /; j •'

. i'L"

3423 PERU Large sheet, m Cxi
Neelc, 1809
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3429 CHURRACA (Cosme de) Piano geometrico del Puerto, Capital
de la Isla de Puerto Rico. Single sheet. Is Gd 1794

3430 DRAUGHT of the West End of Porto Rico, and the Island of
Zachee. Folio. Is Mount and Page, 1700

3431 MAP of the Provinces of the Rio de la Plata. Large sheet Is

Arrowsmith,
3432 ROUATAN, or Rattan, surveyed by Lieut. H. Barnsley, improved

by Thomas Jefferys. Large sheet. Is 6d 1775
3433 CHART of the Saintes (two Islands near Guadaloupe Island).

By Arrowsmith, large sheet. Is 6d 1798
3434 CARTE de I'lsle de Sainte Christophe. Folio, coloured. 2s

Paris, P. Mariette 1664
3435 ACCURATE Map of the Island of St. Christopher, or St. Kits.

ByE. Bowen. Folio. \s %d 1752
3436 ST. CHRISTOPHER'S, Surveyed by Anthony Ravell, Esq.,

engraved by T. Jefferys ; and Nevis, by T. Jefferys, on one large

sheet. IsGd 1775
3437 RAVELL (Ant.) Isle of St. Christophe, or St. Kitts, par Le

Rouge, large sheet. Is M Paris, 1779
3438 MAP of St. Christopher's, from Mr. Andrew Norwood's Survey.

Folio. Is Mount and Page, {ahmit 1700)
3439 NEW and Exact Map of the Island of St. Christopher, from an

actual Survey made in 1753, describing the several Parishes,
Highways, situation of every Gentleman's Plantation, Mills,

Houses, &c. By Lieut. Saml. Baker, R.N., large sheet on canvas
in a case. 5s

3440 CARTE de I'lsle de St. Dominique, par Gul. De L'Isle. Folio.

2s 1725
3441 FADEN'S Map of St. Domingo, large sheet, coloured. Is Qd 1794
3442 ISLE of St Domingo, after the Survey of Don J. Solano, on

canvas, in a case. 2s Faden, 1796
3443 LA DOMINGUE, large sheet. 2s Qd Paris, Re Pouge.
3444 SOUTH Part of St. Domingo, by T. Jefferys. Large sheet. Is 1775
3445 FADEN'S Map of the Island of St. Eustatius, corruptly St.

Eustatia. Large sheet coloured. Is Qd 1795
3446 MAP of the Island of St. John in the Gulf of St. Laurence,

divided into Countit% Parishes, Lots, &c.. from the survey of
Captain Holland. Single sheet. Is Qd 1775

3447 PLAN de I'lle de St. Jean, au Nord de I'Acadie d'apres Captain
Holland. Fol. sheet,. Is 1778

3448 A PLAN of the River bt. Laurence from Quebec to the Island of
Anticosti, a drawing on four sheets, by the celebrated Captain James
Cook, the circumnavigator. 15s

3449 A PLAN of the River St. Laurence from Hare Island to Quebec,
a coloured drawing on four sheets. 7s Gd (about 1750)

3460 RIVER St. Laurence, from Tillery to the Fall of Montmorenci,
with the Operations of the Siege of Quebec under Saunders and
Wolfe, drawn by a Captain in tiie Navy. Royal 4to. 5s. 1759

34.'^1 riHART nf f.lip rjulnli nf .^f. Lqnronpo />or>->'-^'->oQrl ft-nrn n nr^-i*

Number of Actual Surveys,. Folio, coloured. Is Gd about (1770)
3452 AN EXACT Chart of the River St. Lawrence, from Fort

Frontenas to the Island of Anticosti, by Thos. Jefferys. Large
sheet, coloured. 2s 1776
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3453 ST. LUCIA, by T. Jefferys. Large sheet Is 1776
3454 MAP of the Island of St. Michael, Azores, by Cooper. 4to. Is
3455 CARTE de ITsle Saint Pierre par Bellin. I'ol. sheet. Is 1630
3456 ST. VINCENT, from an Actual Survey in 1773. Large sheet.

1« 1775
3457 PLAN of the Town and Fort of Carillo at Ticonderoga, with the

Attack made by the British J rmy, 8th July, 1758, by T.
Jefferys. Folio, coloured. 2s

3458 MAGNUM Mare del Zur, cum Insula California. Folio. Is

Amst. Benard. 1715
3459 NEW and Accurate Map of Terra Firma and the Caribee Islands,

by E. Bowen. Folio. Is 6d 1752
3460 TENASSE Government, formerly part of North Carolina. 4to.

"'^ Imlay
3461 TURKS Islands, from a Survey made in 1758. Is 1775
3462 CARTE des Etats Unis, avec I'Epoques de I'Etablissement des

Europeans dans les Etats Unis. 4to. M
3463 IINITED States, with the British and Spanish Territories accord-

ing to the Treaty. Folio. Is M Faden, 1763
3464 CARTE des Etats-Unis de I'Amerique suivant le traite de Paix

de 1783, par Luttre, dediee et presentee A. S. Excellence, Mr.
Benjamin Franklin, large sheet coloured. 2s Paris, i 784

3464* MAP of the United States and the Provinces of Upper and
Lo.yer Canada, New Brunswick, and Nova Scotia, by J, and A.
Walker. 4 large sheets, coloured. 4s

3465 ARROWSMITH'S Map of the United States from a number of
Critical Researches, on 4 sheets, coloured, is

3466 MAP of the United States, compiled from the latest Surveys, by
Amos Lay, very large, mounted on camas in a case. 5s. N. Y. 1833

3467 COLTON'S Map of the Southern States of America, very large
sheet. Is 6rf 186''

3468 WESTERN Territories of the United States 4to. M Imlay.
. 3469 ORTA (Bernardo de) Piano del puerto de Vera Cruz in la Costa

ocidental del seno Mexicano. On single sheet. Is Qd 1 798
3470 JEFFERY (Jno.) Map of the Virgin Islan^ls, from English and

Danish Surveys. Sheet on canvas in a ".ase. Is 6rf 1794
3471 THE Virgin Islands from English and Danish Surveys, by T.

Jeffreys. Large sheet. Is M 1775
3472 VIRGINIA item et Floridse AmericpB Provinciarum, nova

descriptio. Fol., coloured, curious. 5s
3473 VIRGINiE tabula. Fol., coloured. 5s Jmst. If. Hondius, n.d
3474 VIRGINIA and Florida. Folio. Is Hondius, 1635
3475 A NEW Map of the English Empire in America, viz.. Vii-inia,

Maryland, Carolina, &c., by J. Senex. Large sheet. 2s °1719
3476 MAP of V..-:n:a, Maryland, and the improved parts of Peniisyl-

vania and New Jersey, by J. Ser.cx. J'olio. 2s 1719
3477 DRAUGHT of Virginia, from the Capo to York in York River,

and to Kiinquatou in James River, by M. Tiddemaii, Folio. Is
Mount and Page (akm 1 700)

3478 MAP of the most inhabited parts of Virginia, containing the
Avhole Province of Maryland, with part of Pennsylvania, New
Jersey, and North Carolina. Drawn by Fry and Jefferson in
"1775. Ttvo sheets. 2s Qd

1
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3479 PLAN of the City of Washington, by Mr. Ellicott. Is 6d
(about 1810)

8480 CHART of the West Indies. Folio. 6d Mount and Page (about il00)
3481 CHART of the Trading Part of the West Indies. Folio. Is

Mount and Page, (about 1700)
3482 SANSON (N.) Les Isles Antilles, &c., entre lesquelles sunt ies

Lucayes et les Caribes. Folio, coloured. 'Zs Paris, 165Q
3483 MAP of the West Indies and adjacent Parts, by N. Vischer of

Amsterdam, done into English. Sheet coloured. 2s

London, H. Overton, (about 1680)
3484 WEST India Islands. 8vo. U R. Morden, (about 1680)
3485 CHART of the West Indies, from Newfoundland to the River

Oronoque, by Mount and Page. Folio. Is 1702
3486 CARTE des Antilles Francoises et des Isles voisines, par Gul de

li'Isle. Folio. 2s 1717
3487 ACCURATE Map of the W^est Indies, by E. Bowen. Folio.

\sM 1752
3488 CARTE des Isles Antilles et du Golfe du Mexique avec le Majeure

partie de la Nouveiles Espagnes, par M. Bonne. Coloured on 3
sheets. 2s 1780

3489 THE West Indies, by Bryan Edwards. On two large sheets. 2s U
Stockdale, 1793

3490 MAP of the English Empire in the West Indies, with Jamaica
enlarged, by J. Senex. Folio. Is Ubout 1720)

3491 ARRUWSMITH'S Chart of the West Indies and the Spanish
Dominions in North America, On four slieets. 5s 1809

3492 SPHERICAL Chart of the Sea of the Antilles and of the Coast of
Terra Firma, from the Island of Trinidad to the Gulf of Hon-
duras. On large slieet. 2s Faden, 1806

3493 GENERAL Chart of the Western Ocean, by Mount and Page.
Folio. Is 1703

3494 WINDWARD Passage, with the several Passages from the East
End of Cuba and the North Part of St. Domingo, by T. Jelierys.
Large sheet. Is 1775

ENGRAVINGS.

3495 WILLIAM PENN'S Treaty with the Indians when he founded
the Province of Pennsylvania, 1681, painted by Benjamin West,
engraved by J. Hall, published by J. Boydell, 1775, kize of the

plate 24 inches hy 18. 5s

3496 Another, choice old impression. Is Qd
3497 An unfinished Artist's Etching, showing the progress of

3498 WOLFE (General), Design for a Monument to. 4to. Zd 1789
3499 QUEENSTON.—General Brock's Monument. 4to. Zd Bartlett

3B00 RAPIDS, near the Village of Cedars. 4to. Zd Bartlett
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3501 A CURIOUS Coloured Manuscript Caricature of Captain
Edward Sabine, " the Polar Astronomer Learning to take a
Lunar Observation," illustrating Sir John Ross's Voyage to
Baffin's Bay. 2s 6d

3502 BUFFALO, Tippecanoe Log Cabin at. 4to. 6d 1840
3503 BUNKER'S HILL, Curious for its unlikeness. 8vo, 3d 1790
3504 FORT JOHNSON from the South, drawn on the Spot by Mr. Guy

Johnson. 4to. 6d Nalett
3505 VIEW of the Pierced Island, a Remarkable Rock in the Gulf of

'XKc.o T.?i;,,r^"''^"T?- ,
^''^^°-. 2^ Hervey Smyth, 1760

dSOb VlbW ni Hudson River, of the entrance of what is called the
fopan Sea. Folio. 2s Peig,r Benazech

3507 NORTH View of Fort Royal, in the Island of Guadaloupe, when
in Possession of Hia Majesty's Forces in 1759. Folio. 2s

3508 QUEBEC.-The Distillery at Beaufort. 8vo. 2d
^^"

'

'^^Heriot
3509 Square and Churches. 4to %d Walton
3510 FACSIMILES of the Signatures to the Declaration of Indepen-

dence, July 4, 1776. 4to. Zd
3511 A VIEW of the Archiepipcopal Palace at Scrooby, Notts, the

Residence of William Brewster, " the Pilgrim Father," before he
lett England. 8vo. M Maine and Mom-e

ddiz Printed on 4to paper. 9d

ll\l v^ilfV^ ^'''^'^- P^ ^^''- 1* (^iout 1720)
65 1 4 PLNN S Treaty with the Indians. 4to, woodcut by J Jackson, from

fy est s picture. 4d
./ w

3515 A PROSPECTIVE View of the Battle fought near Lake Geor-e.
8tli September, 1755, between the English and Mohawks under
Ueneral Johnson, against the French and Indians. Folio 5*

3516 A VIEW of Savannah as it stood 20th March, 1734! by'petTr
Gordon, dedicated to the Trustees of the Colony of Georgia
Folio, large sheet, curious. 5s

3517 A LARGE Folio Engraving of the Seven Indian Kings or Chiefs
which were brouglit over from Carolina, by Sir Alexander Cum-
ming to enter into Articles of Friendship and Commerce with
his Majesty Geo. II. (a few words from the inscription at the bottom
have been nibbled ofi by a rascally mouse since I bmgid it). 7s 6d

^KicTUT? TJTTD-PAT X, T, ,^ Markham and Basire, 1738
3518 1HE REPEAL; or the Funeral Procession of Miss Americ Stamp.A cwimis caricature engraving. 5s. 177Q
3519 BUSH HILL, seat of Wm. Hamilton, Esq., near Philadelphia.

12mo. U
3520 PHILADELPHIA State House. 8vo. 3d
3521 VIEW of Niaaara Fort. 4to. 6d
3522 PERSPECTIVE View of Montreal. 4to. U
3523 OPERATIONS of the Siege of Quebec 4to.

?«o« fr?S?PP;F^^^ ^^«^ °^ Q»«bec. 4to. U
3525 VIEW of Quebec from the Basin. 4to. U

^Ij ^HII'IP'S Church, Charlestown, South Carolina.
3a

old print.

Gd

1787
1752
1759
1759
1759
1759

RookcT

8vo.

1753
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ADDITIONAL BOOKS.

3527 ADDRESSES and Messages of the Presidents of the United
States, from Washington to Harrison. Thick 8vo, portrait of
Harrison, neat, calf gilt. 6s New York, 1841

3528 ATTEMPT to bhow that America must be known to the Ancients;

with an Appendix concerning the American Colonies, by an
American Englishman, Pastor of a church in Boston (Samuel
Mather?) Svo, half marocco. £1. Is

Boston, N.E., hy J. Kmeland, 1773
3529 BARLOW'S (Joel) Vision of Colombus, a Poem in nine books.

Small 8vo w".i. 4s Qd 1787
3530 BEAMISri'S (N. L.) Discovery of America by the Northmen in

the 10th Century, with Notices of the Early Settlements of the

Irish in the Western Hemisphere. 8vo, maps, cloth. Zs Gd
Published at 10s 6d 1841

3531 BIBLIOTHECA Amoi-icana.—A Catalogue of Books relating to

the History and Literature of America, 2 parts, 8 days' sale,

(the bulk of what appeared in Henry Stevens's " Nuggets"), 1861—
Catalogue of Anglo-American Literature, a larger collection

than has hitherto ever been offered in one saie (belonging to

G.E.Mason) 10 days' sale, 1859.—Another Collection, by the

same, 5 days sale, 1860. In 1 vol. 8vo, k If morocco, uncut. 7s 6d

3532 BOTTA (C.) Storia della Guerra dell' Independenza deole Stati

Uniti d'America. 4 vols. 8vo, portraits of Botta, JVaihington,

Franklin, and Lafayette, calf extra, marbled leaves. 12s

Milam, 1819

3533 BRITISH American Association and Nova Scotia Baronets.

Report of the Action for Damages for alleged Libel, Broun (.wt-

disant) Sir Richard, against the Globe Newspaper. Edited by W.
B. D. Turnbull. 8vo, pp. 106, A unique copy, half blue morocco,

uncui, bound by Hayday. £3. 3s Edinburgh, 1846

Printed for Prirute Circulation. TIio impresRion was limited to 70 copica

on paper, and Tiiia one on vstxcu.

3534 DRAKE.—The World Encompassed by Sir Francis Drake. Col-

lected out of the Notes of Master Francis Fletcher, Preacher in

this Employment, and compared with diversothers' Notes that went
in the same Voyage. 4to, new calf extra, by Bedford. £3. Bs 1652

3535 ENQUIRY into the Causes of the Alienation of the Delaware
and Shawnee Indians from the British Interest. Written in

Pennsylvania. Together with the Remarkable Journal of C. F.

Post, on a Message from the Governor of Pennsylvania to the

IimiatiM of Lmo Ohio. 8vo, iikip, ilviU. £1. is iTuU
3536 FEDERMANN (Nic.) Relation du Premier Voyage aux Indes de

la mer Octane, (New Granada and Venezuela), 1667. Edite

par Ternaux-Compons. Qvo, sewed. isQd Paris, IS37
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3576 GOMAJIA (Francois Lopez de) Histoire Generale des Indes Occi-
dentales et Torres Neuves, qui iusques k present ont est6 Descou-
vertes, traduito par Matt. Mart. Fum^e. Tliick small 8vo, fine

QK'T'r ri??fyvff"'
"^ ^^^mnt, in morocco gilt edges. £3. 3s. Paris, 1584

d&77 UUlAJ>fA.— A Publication of Guiana's Plantation, newly under-
taken by the Eight Honourable the Earl of Barkshire and Com-
pany for that most famous River of the Amazone's in America

q^7ft TTA?Jm^ frii '"'K'^h ^'"'^ ^^' ^^* ^^ ^^^0^^ 1632
d57£J HAKIOT (Thos.) Admiranda Narratio de Commodis etincolcrum

Kitibus Vu-gimae. Folio, with the rare map and 29 plates, by Theo-

qR7Q iZI^kS?^ T^.?!^' calf extra, by Pratt. £5. 5s Franc/, 1690
J579 LAS CASAS (Barth) Account of the first Voyages and Discoveries

made by the Spaniards in America, their unparalleled Cruelties

-xnanii^^SlTJ^^^^^^^'
^"^o. i^ants 2 plates) neat. 9s 1699

3580 MANUSCRIPT.-A Collection of Instructions, Orders, and other
MisceUaneous Papers relating to the several Governments belong.mg to the Crown of Great Britain in North America, 2U pages and
Index plainly written, collected by James Abercramby (who was agent
for CarohTM and Virginia). Folio, vellum. £5. 5s 1740 to 1760

A very interesting manuBcript.

-—An Examination of the Laws of this Kingdom relative to
the Government, Trade, Customs, and other branches of Revenue
ansmg to the Crown from the American Colonies. Folio 47
leaves plainly written. By James Abercromby, in paper covers.
»2. 25

jygj—— Letter Book of James Abercromby. Proceedings of Com-
mittees, An Account to " The Assembly of Virginia Dr. to James
Abercromby, Esquire, for Money disbursed on their Account,
and for Busmess done as Agent, from Jan. 1753 to Jan. 1758 "

etc., curious and interesting historical MS. £5. 5s
'

——An Examination of the Acts of Parliament relative to tho
Irade and Government of the American Colonies, etc., by J. Aber-
crombie, plainly written on 109 leaves. Folio, vellum. £2. 2s 1 762

1

^'°'
,i°

*^® -^uthor's own handwriting, but the title is signed by him i

^80, a Memorandum, dated 1779, at the end of tlie MS., stating it having
been placed m the hands of Lord Halifax, whose friendship bo was favoured
with, and that he could not help taking notice how remarkably tho seditioui
proceedmgs m America confirmed the .ectitudo of his ideas.

Letter Book of James Abercrombie, Agent for North

3581

3682

3683

3684
Carolina, containing copies of many important Letters relative
to tlie American Colonies ; A Debtor Account of James Aber-
crombie, 1749-50—"Memorandum of Papers and Writings left
with Mr. John Hume, Merchant in Charlestown, South Carolma,
for James Abercrombie, Esq." "Inventory of Plate," Bonds.
Left with Mr. John Hume," etc. Folio, vellum. £5. 5s

3686 MASSACHUSETTS BAY.-The Charter of William and Mary
to the Inhabitants of the Province of tho Massachusetts Bay, inNew En^hnd._ Boston, Printed by B. Green. 1714.—Acts and
juawo ui iior Mtuuatys Frovinco of the Massachusetts Bay. inNew England. Boston, Printed by B. Orem, 1714. In 1 iol.
small folio, original binding. £3. 3s

" Exdono eximinii Tiris Addingtoni DaTenporti, Bostonieniii coniiliarii
Kegu. J. Abisobomby."

'II
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3687

3588

3686 MAUDE (John) Visit to the Falls of Niagara in 1800, and Tour
Through Canada. Imp. 8vo. Fine proof plates on India
PAPER, new crimson morocco, super extra gilt edges. JLL 4s 1826

This copy is one of FOUB printed on Whatman's best thick ribbed paper,
the certificate of which is printed on fly-leaf; it also contains sixteen pages
ofAdditional Notes, which were printed afterwards, and which are not
in other copies. It is a presentation copy from the author, with his inscrip-
tion. The Author wa» a resident of Moor House, in Yorkshire, and one
highly respected in the .county, he was also the author of " Wensleydale,"
a Descriptive Foem with Notes.

NEW ENGLAND.—A brief Relation of some Church Courses
held in Opinion and Practice in the Churches lately erected in
New England. By W. R. 4to, half morocco. £2. 2s

Lond. for E. Brewster, 1644
NEW ENGLAND.—Letter of many Ministers in Old England
requesting the Judgment of their Reverend Brethren in Nevr
England concerning nine positions, written Anno 1637. Together
with their answer thereto returned. Now published by Simeon
Ash and WiUiam Rathband. 4to, half morocco. £2. 2s

Lond. T. Underhill, 1643
3589 NEW ENGLAND.—A Modest Enquiry into the Grounds and

Occasions of a late Pamphlet, intitled, *' a Memorial of the Pre-
sent Deplorable State of New England." 4to, half morocco uncut.

£2. 25 Lotid. Printed in the Year 1707
It also contains the Memorial itself, which was written by Qovemor

Dudley.
'

NEW Haven's SettUng in New England.—And some Lawes for
Government : Published for the use of that Colony. Though
some of the orders intended for present convenience may pro-
bably be hereafter altered, and as need requirethother Lawes
added. 4to, morocco extra, extremely scarce. £10. 10s

Lond. Printed by M. S.,for Livewell OiAipman, 1656
3691 SLATER.—Memoir of Samuel Slater, the Father of American

Manufactures, connected with a History of the Rise and Progress
of the Couton Manufacture in England and America. By Geo.
S. White. 8vo. with 30 engravings, cloth. 9s Philadelphia, 1836

3692 CARTWRIGHT'S Journal during a Residence of nearly Sixteen
Years on the Coast of Labrador. 3 vols. 4to, plates, calf neat.

£1. is 1792
3593 BEIiNARD (Richard, Preacher of God's Word), Christian Adver-

tisements and Counsels of Peace, also Disswasions from the
Separatists Schisme, commonly called Browuisme. 12mo, FINE
COPY, in new calf extra, by Bedford. £\. lis M

London, Felix Kyngston, 1608
The author of the above rare little volume was a Puritan member of the

Church of England, whoso Nonconformity was permitted, from tlio personal
regpflct felt for him by liis bishop. Before his scttkuicnt at Batcome, in
Somerset, he was vicar of Worksop, and was much <• jnneotod with tlio men
who afterwards became the Piixjum Fathkbb.—Jee Hunter'i Founders qf
New Ptumouth, also Nolet and Queries, 2rd Series, vol. viii., p. 40a. The
sect of Browiiists had also intimate couuecb>'.is with the rahuiuuo oDJuion!
of Now iiingiaud.

3590
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JOHN RUSSELL SMITH.
36, SOHO SQUARE, LONDON, W.

|DLARD (George).—The Sutton-Dudldya of England, and
the Dudleys of Massachusetta, in New England.
8vo,ped^e die, doth. ISs

An Interesting volume to the English genealogist, it contains •
good deal of new matter relating to this old English Family and
their collateral branchei.

AGINCOURT.—A Contribution towards an Authentic List of ths
Commandera of the English Host in King Henry the Fifth'i
Expeditiou. By the Rev. Joseph Hunter, post 8vo. 2s 6d

AEERMAN'S (John Yonge, Fellow and late Secretary of the Society
of Antiqvarkt) Archoeological Index to Remains of Antiquity of
the Celtic, Roman j-British, and Anglo-Saxon Periods. 8vo,
illustrated with riKmerous engravings, compriting upwards of
Jive hundred objeru, cloth, IGs

This work, though intended as an introduction and a guide to the study of
our early antiquities, will, it is hoped, also prove of service as a book of
/eference to the praotised Archaeologist

" One of the first wants of an Incipient Antiquary Is the fncility ofcomparison :
and hero it is furninlio(l him at one glance. Tlie plattis, iiulocd, form the most
valuable part nf the book, both by their numlKsr and the JiidlclouB selection of
typos and examples which they contain. It is a book which wo can, on this
account, safely and warmly recommend to all who are interested in th«
antiquities of th«Ir native land."—LUerarj/ OatntU.

AKERMAN'b (J. Y.) Introduction to the Study of Ancient and
Modem Coins. Foolscap 8vo, with numeroiu wood engravingi
Jrom the original Coin* (an excellent introductory book), cloth.
8b 6d

CoMTRMTS :—StOT. 1,—Origin of Coinage—Greek Regal Coins- 2. Oreek Clvla
Coins—8. Greek Imperial Coins—4. Origin of Roman Coinage-Consular Coin*
—6. Roman ImiieriiU Coins—fl. Roman Urttish Coins—7. Ancient British
Coinage- 8 Anglo-Saxon Coinage—!t, English Coinage from the Conquest—
10 Hcotch Coinage— 11. Coinage of Irolantl—12. Anglo-Onllic (;olns—18. Cod-
tlnental Money in the Middle Akms—U. Various Representatives of Coinage—
18. Forgeries in Ancient and Moaern Times—10. Table of Prices of Bnutiak
Coina realiied at Tubliu S*1m.
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S BOOKS PUBLISHED OR SOLD ST
EERMAN'S (J. Y.) Remains of Pagan Saxondom, principally from

Tumuli in England, drawn from the originals. Described and
illustrated. One handsome volume, 4to, illustrated with 40

COLOURED PLATES, half moTOCCO. £2. 28 (original price £3)

The plates are admirably execn'nd by Mr. Basire, and coloured under the
direction of the author, which is _ ,he case with a re-issue of the volume
now sold bound in cloth. It is a work vrell worthy the notice of the ArcheeologisL

AKERMAN'S (J. Y.) Coins of the Romans relating to Britain.

Described and Illustrated. Second edition, greatly enlarged

8vo, vdth plates and vjoodcuts, cloth. lOs 6d
The "Prix de Numismatique" was awarded by the French Institute to th

kuthor for this work.
" Mr. Akerman's volume contains a notice of every known variety, with

oopiouB illustrations, and is published at a very moderate price ; it should be
consulted, not merely for these particular coins, but also for facts meat valuable

to all who are interested in Romano-British History."— ilrc/iaol. Journal,

AKERMAN'S (J. Y.) Ancient Coins of Cities and Princes, Geo-
graphicallyArranged and Described—Hispania, Gallia, Britannia.

8vo, vnth engravings ofmany hundred Coinsfrom actual examples.

Cloth. Ts 6d (original price IBs)

AKERMAN'S (J. Y.) Tradesman's Tokens struck in Loudon and
its Vicinity, from 1648 to 1671, described from the originals in

the British Museum, &c. 8vo, with 8 plates ofnumerous examples,
doth, 7s 6d (original price 15s.)

—

lauok paper in 4to, cloth. 158

This work comprises a list of nearly 3000 Tokens, and contains occasional
Illustrative, topo^aphical, and antiquarian notes on persons, places, streets,

old tavern and coffee-house signs, be, &c., Tvith an introductory account of the
causes which led to the adoption of such a currency.

AKERMAN'S (J. Y.) List of Tokens issued by Wiltshire Tradesmen
in the Seventeenth Century. 8vo, plates, sewed. Is 6d

AKERMAN'S (J. Y.) Wiltshire Tales, illustrative of the Manners,

Customs, and Dialect of that and adjoining Counties. 12mo,
doth. 2s 6d

" We will conclude with a simple but hearty recommendation of a little book
which is as humourous for the drolleries of the storiei as it Is interesting as a
picture of rustic manners."

—

TaUis's Wukly Pap$r.

AKERMAN'S (J. Y.) Spring Tide ; or, the Angler and his Friends.

12mo, plates, cloth. 2s 6d (original price 68)

These Dialogues incidentally illustrato the Dialect of the West of England.
" Never in our recollection has the contemplative man's recreation l)een

rendered more attractive, nor the delights of a counti-y life set forth with a
truer or more discriminating zest Uian in these pleasant pages."

—

Gent.'s Mag.

ALEXANDER (W., late Keeper of the Prints in the British Museum)
Journey to Beresford Hall, in Derbyshire, the Seat of Charles

Cotton, Esq., the celebrated Author and Angler. Crown 4to,

printed on tinted paper, with a spirited frontispiece, representing

Walton and hi- ad4>pteM Son, Cotton, in the Fishing-house, aitd

vignette title page. Cloth. 5s

Dedicated to the AngUn of Great Britain and the variona Walton and Cottoa
Clubs. Only 100 printtd.



JOHN RUSSELL SMITH, 8«, 80B0 SQUARE. 8

ALFBED'S (King) Anglo-Saxon Version of the Compendious His-
tory of the World by Orosius, with Translation, Notep, and
Dissertations, by the Rev. Dr. Boswoeth, Professor of Anglo-
Saxon at Oxford, Royal 8vo, map and facsimiles of th« MSS.,
cloth. 16a

ALFRED (King).—Memorialfl of King Alfred, being Essays on tha
History and Antiquities of England during the Ninth Century

—

the Age of King Alfred. By various Authors. Edited and in
part written by the Rev. Dr. Giles. Royal 8vo, pp. 400,
coloured plate of K. Alfred^s Jewel, seven plates of Anglo-Saxon
Coins, and views of Qrimhald't Crypt, cloth, 78 6d

ALLIES (Jabez, P.S.A.) The Ancient British, Roman, and Sawn
Antiquities and Folk-Lore of Worcestershire. 8vo, pp. 500, with
6 plates and 40 woodcuts, Second Edition, cloth. 7b 6d (original

price 14s)

" The good people of Woreesterthlre are Indebted to Mr. Jabex AUlea for a
very handsome volume illustrative of the history of their native county. Hia
book, which treats On the Ancient British, Roman, and Saxon Antiquities and
Folklore of WorceMtrtMre, has now reached a second edition ; and as Mr.
Allies has embodied in this, not only the additions made by him to the original
work, but also soveral separate publications on points of folk-lore and legendary
Interest, few counties can boast of a more industriously or carefully conii>iIe<l
history of what may be called its jinpular antiquities. Tlie work is very
handsomely illustrated."—JfateJ and Queries.

ANDERSON (Wm.) Genealogy and Surnames, with some Heraldic
and BiographicaJ Notices. 8vo, woodcuts of Ai-ms and Seals,

cloth. 8a 6d (original price 6s) 1865

ANGLO-SAXON Version of the Life of St. Guthlac, Hermit of
Croyland. Printed, for the first time, from a MS. in the
Cottonian Library, with a Translation and Notes by Charles
Wtcliftb Goodwin, M.A, Fellow of Catherine Hall, Cambridge.
12mo, cloth. 5s

ANGLO-SAXON Version of the Hexameron of St. Basil, and the
Anglo-Saxon Remains of St. Basil's Admouitio ad Filium Spiritu-

alem. Now first printed from MSS. in the Bodleian Library,
with a Translation and Notes by the Rev. H. W. Norman. 8vo,
$econd edition, enlarged, sewed. 4a

ANGLO-SAXON.—Narratiunculaj Anglice Conscripta. De perga-

menis excribebat notis illustrabat eruditis copiam, faciebat T.
Oswald Cockayne, M.A 8vo. 69

Containing Alexander the Great's Letter to Aristotle on the situation of
India—Of wonderful things in Uie East—The Passion of St. Margaret Ui9
Virgin—Of tlio Generation of Man, Ac.

ANGLO-SAXON.—A Fragment of .(Elfric's Anglo-Saxon Grammar,
„']lfric'6 Glossary, and a Poem on the Soul and Body, of the
Xllth Century, dwcovered among the Archives of Worcester
Cathediul, by Sir Thomjjs PHiLLirra, liart. Folio, PiuvATKLt
FRINTID, sewed. Is 6d

Several oUier Angtv-ttaxoD works will be found In thij CaUUogue.
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4 BOOKS PUBLISHED OR SOLD B7
ARCH^OLOGIA CAMBRENSIS.—A Record of the Antiquities

Historical, GenealogiceJ, Topograpliical, and Architectural, of

Wales and its Marches. First Series, complete, 4 toIa, 8vo^

many plates and wo<xicut», cloth. £2. 2s
Odd Farts may be had to complete Sets.

Second Series, 6 vols, 8vo, cloth. £S. 3a

Third Series, vol 1 to 12. £1. 10s each
Published by the Cambrian Archeeological Association.

ARCH^OLOGICAL INSTITUTE.—Report of the Transactions

of the Annual Meeting of the Archaeological Institute held at

Chichester, July, 1853. 8vo, many plata and vmodcuts, cloth.

7s 6d
Printed unifonnly with the other Annual Congresses of the Institute.

ARCHER FAMILY.—Memorials of Families of the Surname of

Ai'cher in various Counties of England, and in Scotland, Ireland,

Barbadoes, America, &c. By Capt. J. H. Lawbencb Abch£B.
4to, butfew copies printed, cloth, 12s 6d

ATKINSON'S (George, Serjeant at Law) Worthies of Westmoreland

;

or. Biographies of Notable Persons Bom in that County since

the Reformation. 2 vols, post 8vo, cloth. 6s (original price 16b)

AUTOBIOGRAPHY of Joseph Lister (a Nonconformist), of

Bradford, Yorkshire, with i. contemporary accoimt of the

Defence of Bradford and Capture of Leeds, by the Parliamen-

tarians, in 1642. Edited by Thos.Wbight,F.S.A. 8vo, cloth. 2s

AUTOBIOGRAPHY of Thomab Wright, of Bu-kenshaw, in the

County of York, 1736-1797. Edited by his Grandson, Thokab
Wright, M.A., F.S.A. Fcp. 8vo, pp. 376, cloth. 5s

Particulariy interesting about Bradford, Leeds, Halifax, and their neighbour-
hoods, and a curious picture of manners and persons in the middle of the last

century.

AUTOGRAPHICAL Miscellany; a Collection of Autograph Let-

ters, Interesting Documeniis, &c., exec>ited in facsimile by
Fkedk. Netherclift, eooh facsimile accompanied with a page

of letter-press by R. Sims, of the British Museum. Royal 4to,

A handsome vol, extra cloth. £1. Is {original price £1. 168)
Containing sixty examples of hitherto unpublished Letters and Documents

of Blake, Boileau, Buonaparte, Bums, Calvin, Camden, Carrier, Catherine de
Mediois, Charles L, Chatterton, Congreve, Crammer, Cromwell, Danton,
D'Aubigne, Dryden, Edward VI., Ellzabctli, Elizabeth ^isterof Louis XVI.),
Franltlin, Oaliloi, Glover, Goetlie, Goldsmith, Henry VIII., Hyde (Anne), Jamea
II., Jonson, Kepler, Kotzelmo, Latimer, Loyola, Louis XIV., Louis XVI.,
Luther, Maintcnon, Maria Antoinette, Marlborough, Marmonttil, Mary Queen
of Scots, Melancthon, Newton, Penn, Pompadour, Pole (Cardinal), Kaleigh,

Ridley, Robespierre, Rousseau, Rubens, Sand, Schiller, Spenser, Sterne, Tasso,

Voltaire, Walpole (Horace), Washington, Wolfe, Wolsey, Wren, and Young.
For tlie interesting nature of the documents, this collection far excels all the

prepions ones. With two exceptions (formerly badly executed), they have
never been published before.

BAIGENT (F. J., of Winchester) History and Antiquities of the

Parish Church of Wyke, near Winchester. 8vo, engi-avings.

8i6d
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BANKS' (Sir T. C.) Baronia Anglia Concentrata, or a Concentration

of all the Baronies called Baronies in Fee, deriving their Originfrom Writ of Summons, and not 'from any Spec--fic Limited
Creation, showing the Descent and Line of Heirship, as well
Of those Families mentioned by Sir William Dugdale, as of
those whom that celebrated Author has omitted to notice; in-
tersperaed with Interesting Notices and Explanatory Remarks.Where to w added, the Proofs of Parliamentary Sitting, from

7?l?^'?°r.*'^,.¥T^.'- *° Q"^^'* ^°«; ^K a Glomaryofdormant English, Scotch, and Irish Peerage Titks, vnth reference
to premm^dexUtin^ Heirs. 2 vols, 4to, cloth. 15s (original

Labqb Paper Copt (very few printed). 2 vols, £1. IsA book of great research, by the well-knovra author of the " Ttoimant »nAExtinct Peerage." and other heraldic and historical works Tho^Tfond ofgenealogical pursnit. ought to secure a copy while it U so cheap It mav baconsidered a supplement to his former worL. Vol a pp 210^300 cSm
^?*?"'A"',"''*'

Account of the first Settlement of Nova Scotirand the foundation

Unds'tSe^e.'
"''"'"* ^'"'"'' ^'^°"**"' ^^^S^^^'^e thos7 who had Zzt^'of

^^^^LS^.;
^.t«**'// Wakefield) Walks in YorksHre. L In the

North West. II. In the North East. Thick fcap. 8vo, 2 large
maps, cloth, 6b

i. > d

N.
Hn,-.u

^- PO';*""! separately, comprising Redcar, Saltbum,
Whitby, Scarborough, and Filey, and the Moors and Dale^
between the Tees, &c, Fcap. 8vo, tevxd. Is 6d

BARBER (G. D., commonly called Barher-Beaumont) Suggestions on
the Ancient Britons, in 3 parts. Thick 8vo, cloth. 7s 6d
{original price lis)

BARKER.—Literary Anecdotes and Contemporary Reminiscences
ot 1 rofessor Person and others, from the Manuscript Papers of
the late E. H. Barker, Esq., of Thetford, Norfolk, with an
Original Memoir oi the Author. 2 vols, 8vo, cloth. 12s 1862

A singular book, full of strange stories and jests.

BARKER (W. Jones) Historical and Topographical Account of
Wonsleydale, and the Valley of the Yore, in the North Riding
of Yorkahire. 8vo, illustrated with views, seals, arms, d:c., cloth.
4s 6d (original price 8s 6d)

tonolm',,jrnl*nLl?,!'f'?,r^J*^^",'*'"«
compilation is a pleasant addition to ont

nf^Ss,,?!'™,^ *"jr®',*'"J.?',^*' " eood general account of a beautiful partof tuglaml comparatively little known. It is handsomelv nrinted with «

Snw^'f!;^ '^r'L"?"'"'."'^
^°"^^'^i^ by Mr. Howard Dudley . No

lT.l^.'ti^^'tt^^'ttTl''l^^^^^^;..,„o„
----, •"""•" "~'""""Ki""''«'"'«='»"'»" i" me wui-niieaanuscar

volume
* "" endeavoured to supply by present

BARNES (Rev. W.) Tiw ; or a View of tLe Roots and Stems of the
Jinglish as a Teutonic Tongue. Fcap. 8vo, cloth. 5s

and M'^nv'vkwT/tJ'^'j'.'I"^
'"''*?/''' **!*

f""**
"' "" ^^e Teutonic language.;ana, ir my view is the tiuo one, it must ultlnrntely be taken up by the Geniian•ud other Teutonic grammarians, und applied to their languagei-'Irfte Aulh^.

I.
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BARNES (Rev, William, of Came BtcUyry, Dorchester) A Philological

Grammar, grounded upon English, and formed from a com-

parison of more than Sixty Languages. Being an Introduction

to the Science of Grammars of all Languages, especially English,

Latin, and Greek. 8vo (op. 322), clot/i,. 9s
" Mr. Barnes* work is an excelloiit specimen of tlie manner in which the

advancing study of Pliilology may be brought to illustrate and enrich a scientifVo

exposition of English OTammav."—Edinburgh Guardian.
'• Of the science of Grammar, by induction from the philological facts of

many langnagea, Mr. Barnes has, m this volume, supplied a con"i8e and com-
prehensive manual. Grammarians may differ as to the regularity of ths

principles on which nations have constructed their forms and usagas of speech,

but it is generally allowed that some conformity or similarity of practice may
be traced, and that an attempt may be made to expound a true science of

Grammar. Mr. Barnes has so far grounded his Grammar upon English as to

wake it an English Grammar, but he has continually referred to comparative

I

preparing tha volume ; and the general principles laid down will be found

useful in the study of various tongues. It is a learned and philosophical

treatise."

—

Literary OaHtte.

BARNES (Rev. W.) Anglo-Saxon Delectus ; serving as a first Class-

Book to the Language. 12mo, cloth. 2a 6d
" To those who wish to possess a critical knowledge of their own Nativw

English, "omo acquaintance with Anglo-Saxon is indispensable ; and we havw
never seen an introduction better calculated than the present to supply tha

wants of a beginner in a short space of time. The declensions and conjuga-

tions are well stated, and illustrated by references to Greek, the Latin, Fre jch,
and other languages. A philosophical spirit pervades every part The Delectus

consists of short pieces on various sulyects, with extracts from Anglo-Saxon
History and the Saxon Chronicle. There is a good Glossary at the end."—
Athenceum, Oct. 20, 1849.

BARNES (Rev. W.) Notes on Ancient Briton and the Britons.

Fcap. 8vo, doth. 3s
" Mr. Barnes has given us the result of his Collections for a Couree of

Lectures on this subject, and has produced a series of Sketches of the Ancient
Britons, their language, laws, and modes of lif's, and of their sociiil state as
compared with that of the Saxons, which will be read with considerable

Interest"

—

Notes and Queries.
" We are very glad to meet with such pleasant and readable ' Notes' as Mr.

Barnes'. They are very unaffected essays, imparting much warmth to the
old carca.se of British lore, n 1 evincing some real study. He has found out
the value of the old Wei " xws, and has made some useful comparisons
between them and those oi e Saxons with much freshness if not absolute
novelty. "

—

Guardian.

BARNES' (Rev. W.) Views of Labour and Gold. Fcp. 8vo, doth. 3s
"Mr. Barnes is a reader and a thinker. He has a third and a conspicuous

merit—his style is perfectly lucid and simple. If the humblest reader of

ordinary intelligence desired to follow out the process by which societies are
built up and held U)gether, he has but to betake himself to the study of Mr.
Barnes's epitome. The title " Views of Labour and Gold," caunot be said to

Indicate the scope of th* Essays, which open with pictures of primitive life,

nad pass on, through an agreeably diversified range of topics, to considerations

of the rights, duties, and interests of Labour and Capital, and to the enquiry.
What constitutes the utility, wealth, aud positive well being of a nation?
Subjects of this class are rarely handled with so firm a grasp and such light and
artistic manipulation."—.4 tAenoBttJrt.

'"The opinion of such a Scholar and ClergjTiian of the Kstnblished Church on
subjects of polilioal economy cannot fail to be both interesting and instructive,

and the originality of some of his views and expressions is well calculated to
attract and rapay the mots careful attention."— i^'inanieat H^omur.
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BARNES' (Rev. W.) Poems, partly of Rural Life, in National Eng-
lish. 12nio, cloth. 6a

BARNES' (Rev. W.) Poems of Rural Life in the Dorset Dialect.
Fcap. 8vo, first collection, fourth edition, cloth. 5s

Second Collection, aeeond edition, fcap. 8vo, cloth.

Third Collection, fcap. 8to, cloth. 4s 6d

5a

BATEMAN (Thos., of Youlgrave, Derbyshire) Vestiges of the Aa-
tiquities of Derbyshire, and the Sepulchral Usages of its Inha.
bitants, from the most Remote Ages to the Reformation. Svo,
with numerous woodcuts of Tumuli and their contents, Crouet,
Tomhs, (kc, cloth. 16s

BATEMAN'S (Thomas) Ten Years' Diggings in Celtic and Saxon
Grave Hills, in the Counties of Derby, Stafford, and York, from
1848 to 1853, with Notices of some former Discoveries hitherto
unpublished, and Remarks on the Crania and Pottery from 'Sua
Moundc. Svo, numerous woodcuts, cloth. 10s 6d

BATTLE ABBEY.—Descriptive Catalogue of the Original Chalrters*
Grants, Donations, etc., constituting the Muniments of Battle
Abbey, also the Papers of the Montagus, Sidneys, and Weja-
Bters, embodying many highly interesting and valuable Records
of Lands in Sussex, Kent, and Essex, with Preliminary Memo-
randa of the Abbey of Battel, and Historical Particulars of the
Abbots. 8vo, 23ipaffes, cloth. Is 6d

BEDFORD'S (Rev. W. K. Riland) The Blazon of Episcopacy, being
a complete List. of the Archbishops and Bishops of England and
Wales, and their Family Arms drawn and described, from the
first introduction of Heraldry to the present time. 8vo, 144
pages, nnd 62 pages of drawings of Arms, doth. ICs

This, wflrk' depicts the anns of a great number of English Families not to
be round in other worlcs.

" there haa been an amount of Industry bestoved upon this curious work
which is very creditable to the autlior, and will be found beneficial to all
who care for the sulijoot on which it has been employed."—AiHENiEUM.

BERRY'S (W.) Pedigrees and Arms of the Nobility and Gentry of
Hertfordshire. Folio (only 125 printed), bds. £1. 10a,(onain<rf
price £3. 10s)

BIBLIOGRAPHICAL MISCELLANY, edited by John Pethebam.
8vo, Nos. 1 to 5 (all published), with general title. Is

Contents.—Particulars of the Voyage of Sir Thomas Button for the Di».
very of a North-West Passage, a.d. 1612—Sir Dudley DIgges' Of the CiP-

.iinference of the Earth, or a Treatise of the North-East Passage, 1611-18-^
/vetter of Sir Thomas Button on the North-West Passage, in the State-Papw
Office-Bibliographical Notices of Old Music Books, by Dr. Rimbnnlt—
Notices of Suppressed Books—Martin Mar Prelate'i Rhymes—The Hardwirk^
Collection of Manuscripts.

BIBLIOTHEQUE Asiatique et Africane, ou Catalogue des Ouvrage*
relatifs a I'Asie et a I'Afrique qui ont paru jusqu'en 1700, par

» 1 H. Ternaux-Compans. Svo, avec supplement et index, tevtiL
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"BIBLIA PAUPERUM." One of the ea'-Uest and most curiou*

liLOCK Books, reproduced ui facsimile from a copy in the British
Museum, by J. Ph. Bbrjeau. Royal 4to, half bound. £.-i. 2a

The BiBLiA. Paupebum, known also by the title of HisTOBiiB Vktbrib ei
Kovi Testambnti, i« a set of woodcuts In which the Old and New Testament
•re both brought to memorv by pictures, and some lines of text in Ijatin. Thii
name, Biblia Pauperum, Is derived from its use by monies of the poorer ordert
commonly called Facperrs Christi.
As a specimen of the earliest woodcuts and of printed block-books, destined

to supersede the manuscripts anterior to the valuable invention of Guttenberg;
tb* Biblia Paupebdm is well wonhy the attention of the amateur of Fine Artsu well as of the Bibliogvapher. It consists of 40 engravings, printed on one
Ide only of the leaves, and disposed so as to have the figures opposite to each
other.
The engrarings were printed by friction, with a substance of a brownish

ooloux instead of printing ink, which was unknown at this early period. To
ImitaW as near as possible the original, the plates in this facsimile are disposed
opposite each other, nd printed in a brownish ccxour. Varions editions of this
Block-Book hs'-e been discovered, without any writer being able to say which
is the first one. A review of them is given in the printed Introduction of the
book.

Besides the rhymed Latin Poetry—of which part was given by Heinenken,
and after him by Ottley—the Introduction gives, for the first time, the whole
of the Text printed on both sides iu the upper compartment, as well an aa
Snglish Explanation of the subject
Only 260 copies have been printed, UNWoBMLr with Mb. 8. LuioH

BoTHERBY'a Vrinci^ta Typographica.

BIGSBrS (Robert, M.A., LL.D.) Historical and Topograpldcal
Description of Repton, in the County of Derby, with Inciden-
tal View of objects of note in its Vicinity. 4to, a handson e
volume, with seventy illmtratioru on coj)per, stone, and wood,
cloth. 18s {original price £3. Ss)

BLAKE (M.) A Brief Account of the Destructive Fire at Blandfoid
Forum, in Dorsetshire, June 4, 1731. Reprinted from vhe edi-
tion of 1735, with a plan and 2 views. 4to, cloth. 2s 6d

BLAViaNAC (J. D., Architecte) Histoire de 1'Architecture Sacreo
du quatri^me au dixiferae siecle dans les anciens dvech^s de
Geneve, Lausanne, et Sion. One vol, 8vo, 450 pages, B7 plcics,

and a 4to Atlas of 82 plates of Architecture, Sculpture, Frescoes,
Reliquaries, <i'c., die. £2. 10s

A very remarkable book, and worth the notice of the Architect, the Archse-
Ologist, and the Artist

BOVINE (W., F.S.A.) Tokent ssued in the Seventeenth Century in
England, Waias, and Ireland, by Corporations, Merchants,
Tradesmen, ice, described and illustrated. Thick Svo, i2plates,
doth, £1. Is (original price £2. 2s)

Nearly 9500 Tokens are described in this work, arranged alphabetically under
Counties and Towns. To the Numismatist, the Topographer, and Genealogist
It wm be found extremely useful

BOSWORTH (Rev. Joseph, D.D., Anglo-Saxon Professor in the
University of Oxford) Compendious Anglo-Saxon and Enp-^iah
Dictionary. 8vo, closely printed in treble cohimns. 128

" This is not a mere abridgment of the large Dictionary, but almost an entirelyew work. In this compendious one will be found, at a very modorate price
all that is most pnctical and valuable in the former expensive edition, with »
great accMiion of new words and v\tLtiei."—Authcr't Preface.
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BOSWORTH and WARING.-Four VersionB of the Holy Gospels,

"^^'n?°
^o*^*'?./-":^^^^ Anglo-Saxon, 995; Wycliffo, 13891and Tyndale, 1526, in parallel columns, with Preface and Notesby the Rev. Dr. Bosworth, Professor of Anglo-Saion in the

Umversity of Oxford, assisted by Geobqe Wabiho. M.A., of

lIs^M*
"*• ^°®^°^' ^^°' '^^ 600 p^M, cloth.

T/a'^^So o^™^ ^^''^ *«'«^<»»« volume, not tnany printed,

f/»'v.??®
t«st8 are printed In four parallel columns, and very Kreat care aDcearato have been taken iu their collatfon and correction."-AiIiiSAEUMr

^^
abilitV ^''^Tt^il=*'°'"^^*i"!v'°'"'?®;

*'^"8ht out with 80 much care and
loh^Ii-y' •

I* <!?«« credit to the printers of the University. . . The work ia

cism ^'rfjJtV'''"''^^"
contribution to the materials for Biblical Crii^U

lithenhiMoav nf '^ ''l'^Tl^ '* ^"^ **"« ^^^y °' "^ '^'"o we interested either

Authorized Veil " t'^I' r. '""^'^^
"' '" '"* •»'«*"^ "««» formation of ourautnonzea Version. —The Christian Remembrancer, a Quarterly Review.

IntBrLTfn/i^J'At ^® * 1'J«8tjon, whether the present volume phssesses greater

Ste^-ina fr^^ t^l°^
""^

S"" *^« philologist. To the latter it must certainly be
devetoCfnf ,S *'',f

opportunity which it affords him of marl^ing the gradual
ipn,^ri?„!?^ °i ""f.

'""guattes. The four versions of the Gospel, . . .with a

QuERiM?
™P°'^'*"<'® °' which need scarcely be Insisted upon."-NoTis8 and

BLAKEY (Robert) Historical Sketches of the Angling Literature of
aU Nations, to which is added a Bibliography ofEnglish Writers
on Angling, by J. R. Sniith. Fcap. 8vo, cloth. 58

BOWLES (Rev. W, Lisle) Hermes Britannicus, a Dissertation on the
Celtic Deity 'leutates, the Mercurius of Csesar, in further proof
and corroboration of the origin and designation of the Great
lemple at Abury, m Wiltshire. 8vo, ids, ia (onginal price 8a 6d)

BRIDGER'S (Charles) Index to the Printed Pedigrees of English
* amihes contained in County and Local Histories, the " Herald's
Visitations, and in the more important Genealogical Collec-
tions. Thick Svo, cfo<A. lOs 6d

lIuse'Z'''"'m.'?th°„f^-""?'^ "^'"^"^S^
Pedigrees in the MSS. iu the British

r ost r^^«w« Tn,w.^?
for Manuscripts tins is for Printed Books. It is the

hasty productions
** ^^' '^'^ ''°''^^'> «'>'i^le the matter of other

BROOKE (Richard, F.8.A.) Visits to Fields of Battle in England,
ot tbe AVth Century, with some Miscellaneous Tracts and
Papers, pnncipaUy upon Archteological Subjectj. Royal 8vo.
plates, doth. 158

> t t

rabl^^conniK fn^'tha
"descriptive aci^^nl of the scenes of most of the memo-

i^itM»« ^f «h i
*'^

^*J?, "'
XS''-^

a"d Lancaster, comprising the celebrated

Cross Towt^nRarn„7'H?'T Jeath, Northampton, Wakofllld. Mortimer's

«nH nVw,!^";.^^'"®''J.*J'''e»''"'7. Bosworijh, and Stolio, and genealogical

who were fhr^r"?!*/' "/ *^ Powerful, wariike, and distu.giuBhed person^es

otHomlot^L^ZT ,^''i°Z^'' ^^T """"""S *»'* «^«n""^ times, with pUna
AcUof AfJ^^Hprifff?' ?""Jr' S5"*

*° Apperdix containing the principal

n,«n ifnli? '"^'''^"It"^' *° *''« W«" °f the Roses, and Listl of the Nobl*-men, Knights, and other per«onag«s attainted by them.

ill

1"

li

!l

#<

ll



10 BOOKS PUBLISHED OR SOLD BT
BROOKE (Richard) A Descriptive Account of Li*'erpool, as it wa«

during the last Quarter of the XVIIIth Century, 1775—1800,
4. handsome vol, royal 8vo, with Ulustmtiotu, cloth. 12b 6d
{original price £1. 6s)

In addition to information relative to the Fablio Buildings, Statistics, and
Commerce of tlie Town, tlie worlc contains some curious and interesting par-
ticnlars which have nev it been previously published, respecting the pursuits,
habits, and amusements of the inhabitants of Liverpool during that period,
with views of its pubUo edifice*.

BRUCE (Dr. J. Collingwood, Author of the "Soman WaU") The
Bayeuz Tapestry Elucidated. 4to, a handsome volume, illtu-

trated with 17 coloubed plates, representing the entire Tapestry,

extra hds. £1. la.

BUCHANAN (W.) Memoirs of Painting, with a Chronological His-
tory of the Importation of Pictures by the Great Masters into

England since the French Pfivolution. 2 vols, 8vo, bds. 7b 6d
{original price £1. 6s)

BUNNETT (H. Jones, M.D.) Genoa, with Remarks on the Climate,

and its influence upon InvaUda. I2mo, cloth. 4s

SURKE (John) Genealogical and Heraldic History of the Extinct
and Dormant Baronetcies of England, Ireland, and Scotland.

Medium 8vo, second edition, 638 closely printed pages, in
double columns, with ahout 1000 Arms engraved on wood, fine
port, of Jahes I., cloth. 10? (original price £\. 8s)

This work engaged the attention of the author for several years, comprises
nearly a thousand families, many of them amongst the most ancient and
eminent in the kingdom, each carried down to its representative or repre-
sentatives still existing, with elaborate and minute details of the alliances,

achievements, and fortunes, generation after generation, from the earliest to
the lateac period.

CALTON'S (R. Bell) Annals and Legends of Calais, w.th Sketches
of Emigr^ Notabilities, and Memoirs of Lady Hami-ton. Poat
8vo, with front'spiece and vignette, doth. 5s

Fbtncipal Contents.—History of the Siege by Edward III. in 1346-7, with
a roll of the Commanders and their followers present, from a contemporary
HS. in the British Museum—The Allotment of Lands and Houses to Edward's
Barons—Calais as an English borough—List of the Streets and Householders of
the same—Henry Vlllth's Court there—Cardinal Wolsey and his expenses—
The English Pale, with the names of Roads, Farmsteads, and Villiages in the
English Era—The Sieges of Therouenue and Tournai—The Pier of Calais—Pros
and Cons of the place—The Hotel Dessin—Sterne's Chamber—Churches ofNotre
Dame and St. Nicholas—The Hotel de Ville—Ancient Staple Hall—The Chateau
and Murder of the Duke of Gloucester—The Courgain—The Field of the
Cloth of Gold—Notice of the Town and Castle of Guisnes, and its surprise by
John de Lancaster—The Town and Seigneurio of Ardres—The Sands and Duel-
ling—Villages and Chateau of Sangatte, Coulgon, Mark, Esch'Ules, and Hara-
mes—Review of the English Occupation of Calais, and its Recapture by the
Duke de Guise—The Lower Town and its Lace Trade—Our Commercial Rela-
tions with Prance—Emigrfi Notabilities—Charles and Harry Tufton, Captain
Dormer and Edith Jacquemont, Beau Brummel, Jemmy Urquhart, and liis

Mend Fauntleroy, " Nirarod," Berkeley Craven, Mytton, Duchess of Kingston
—A new Memoir of Lady Hamilton, &c. Altogether an interesting volume on
England's first Colony.

BURN'S (J. Southerden) The High Commission, Notices of the
Court and its Proceedings. 8to, doth, only 100 printed, da
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BURN'b (J., Southerden) Hiatoiy of Parish Regiatera in England,
and Registers of Scotland, Ireland, the Colonies, Episcopal

Chapels in and about London, the Qeneva Register of the'I^o-

testant Refugees, with Biographical Notes, etc Second tdUion,

greatly enlarged, 8vo, cloth. lOs 6d

CAMBRIDGE.- -Historia CoUegii Jesu Cantabrigiensis, a J. Sher-

manno, olim prses. ejusdem CoUegiL Edita J. 0. Haixiwelu
8vo, cloth, 2s

CARDWELL (Rev. Dr., Professor of Ancient History, Oxford) Leo.

tures on the Coinage of the Qreeks and Romans, delivered in

the University of Oxford. 8vo, doth. 4a {original price 8s 6d)

A very interesting biatorical volume, and written in a pleasing and populat
manner.

CARTWRIGHT.—Memoirs of the Life, Writings, and Mechanical
Inventions of Edmund Cartwright, D.D., P.R.S., Inventor of
the Power Loom, die. Edited by E. H. Strickland. Post 8vo,

engravings, boards, 2s 6d {original price 10s 6d)

It contains some interesting literary history, Dr. Cartwright nnmborlng
anifing liis correspondents, Sir W. Jones, Crabbe, Sir H. Davy, Fulton, Sir 8.

Baffles, Langhorne, and otiiers. He was no mean Poet, as his legendary tale of
" Arniine and Elvira " (given in the Appendix) testifies. Sir W. Scott says It

contains some excellent poetry, expressed with unusual felicity.

CATALOaUE {Classified) of the Library of the Royal Institution

of Great Britain, with Indexes of Authors and Subjects, and a
List of Historical Pamphlets, chionologically arranged. By
Benj. Vincent, Librarian. Tluck 8vo, pp. 948, half morocco,

marbled edges. 15s
It will be found a very useful volume to book collectors, and indispensable

to public librarians.

CHADWICK (William) The Life and Times of Daniel De Foe, with
Remarks, Digressive and Discursive. 8vo, pp. 472, portrait,

doth 10s 6d.
" Daniel De Foe devoted his life and energies to the defence of frte institu-

tions and good government. He was the Radical of his day. He not only
wrote, but suffered for truth and liberty. He was impoverished and perse-

cuted for his labours in this cause ; nay, he was repeatedly imprisoned for

his principles, or for his unswerving attachment to them, and for his boldness
and honesty in asserting them. He was the vigorous and indefatigable

opponent of priestism, of ecclesiastical domination, and of the Popish
tendencies of his time. We might not approve of all he wrote against the
Catholics, but we should remember that he saw and felt, as we cannot, how
Inlierently opposed to true freedom is the Catholic system. Although we live

in very different times from those in which De Foe lived, yet his life is full

of pregnant lessons for the liberals and friends of religious fireedom of our day."
—Bradford llevieio.

CHRONICLE of London from 108l to 1483, written in the 16th
Century, and for the first time pointed from MSS. in the British

Museum, with numerous Contemoorary Illustrations of Royal
Letters, Poems, descriptive of Pullic Events and Manners and
Customs of the Metropolis. (Edited by Sra Harbis Nicolas.)

4to, facsimile, cloth bcU. 15s
Only 250 copies printed. It forms a Supplement to the Chronicles of Hard-

ng, Kastall, Orafton, Hall, and others.
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CHATTO (W. A., Author of " Jackson'» Eistory of Wood Engrav.

ing ") Facts and Speculations on the History of Playing Cards
in Europe. 8yo,profusely iUuatrated with engravings, both plain
and coloured, cloth. £1. Is

" The Inquiry Into the origin and signification of the suits and their marlcs,
•nd the heraldic, theological, and political emblems pictured from time to time,
in their changes, opens a new field of antiquarian interest ; and the nerse-
verance with which Mr. Chat.to has explored it leaves little to be gained by hii
successors. Th» plates with which the volume is enriched add considerably to
its value in this point of view. It Is not to be denied that, take It altogether,
it contains more matter than has ever before heen collected in one view upon
the same subject In spite of its faults, it is exceedingly amusing ; and the
most critical reader cannot fail to be entertained by the varfety of curious out-
Iring learning Hr. Chatto has somehow contrived to draw into the investiga-
tioni."—Atla*.
" Indeed, the entire production deserves our warmest approbation."—iito.

rary Gwsette.

"A perfect fund of antiquarian research, and most interestiug even to pet-
tons who never play at caT(h."—Tail's Magazine.
" A curious, entertaining, and really learned hoolL"—Rambler.

•THE GAME OP THE CHESSE," the First Book printed in
England by William Caxton, reproduced in facsimile from a
copy in the British Museum, with a few Remarks on Caxton'a
Typographical Productions, by Vincent Figqins. 4to, pp. 184,
with 23 curious woodcuts, half morocco, uncut. £\. Is

—

or, in
antique calf, with bevelled boards and carmine edges, £1. 8s

Frequently, as we read of the Works ofCaxton and the early English Printers,
•nd of their Black Letter Books, very few persons ever had the opportunity of
seeing any of these productions, and fonning a proper estimate of the ingenuity
and skill of those who first practised the " Noblo Art of Printing."
THB TvPE has been CARirULLT IHITATBD, AND THE WOODCUTS PACSIMILIED

BT Miss Byfikld. The Paper and Watermarks have also been made expressly.

those of his contemporaries in Germany, by Mr. V. Fiogins, who spent two
years' "labour of love " in cutting the matrixes for tl. type.

COLLECTION of Letters on Scientific Subjects, illusti-ative of the
Progress of Science in England. Temp. Elizabeth to Charles IL
Edited by J. 0. Halliwkll. 8vo, cloth. Ss

Comprising letters of Digges, Dee, Tycho Br.ihe, Lower, Hariott, Lydyatt,
BIrW. Petty, Sir C. Cavendish, Brancker, Pell, Ac. ; also the Autobiography
of Sir Samuel Morlaud, fr;n a MS. In Lambeth Palace, Nat. Tarpoley's Cor-
rector Analytlcus, 4o. Cosi the subscribers of the Historical tiocletv of Scl-
•nee £L

COPENHAGEN.—The Traveller'o Handbook to Copenhagen and
ita Environs. By Anolioanub. 12mo, with large map uf Sea-
land, plan of Copenluigen, and views, cloth. Ss

OOSIN's (Mr., Secretary to the Commissionert of Forfeited Estatet
Names of the Uoman Catholics, Non-Jurors, and others, who
Refused to Take the Oatlis to King George I., together with
their Titles, Additions, and Places of Abode, the rarishos and
Townships where their Lands lay, the Names of the then
Tenants, and the Annual Value of them as returned by them*
•elvea. JiepriiUed from the EdUum of 17 45. 8\o, cloth. 6a

A curious book for the Topographer and Genealogist.
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CRAIG'S (Rev. J. Duncan) A Hand-Book to the modem Provencal
Language, spoken in the South of France. Piedmont, &c., com-
prising a Grammar, Dialogues, Legends, Vocabularies, &o., use-

«..,L,^^°Slish Tourists and others. Royal!2mo, cfo«/t. Ss 6d
T»ii8 little book is a welcome addition to our literature of comparative philo-

logy in this country, as we have hitherto had no grammar of the sweet lyricaltongue of Southern France. • /»««

CRESWELL'S (Rev. S. F.) Collections towards the Histoiy of
Printing in Nottinghamshire. Small 4to, tewed. 2a

DALE (Bryan, M.A.) Annals of Coggeshall, otherwise Sunnedon, In
the County of Essex. Post 8vo, platet, cloth. 7s 6d

D'ALTON (John, Barrister-of-Law, of Ihiblin) Illustrations, Histo-
ncal and Genealogical, of the most Ancient Families of Iheland
(600), Members of which held Commissions in King James's
Service in the War of the Revolution, wherein their respective
Origins, Achievements, Forfeitures, and ultuaate Destinies art
set forth. 2 thick vols, 8vo, pp. 1400, cloth. £1. Ta

DANISH.—English-Danish Dialogues and Progi-essive Exeroisea.
ByRP.ANCKER. Umo, cloth. 6a 1851—Key to Ditto, 5b

DAVIES (Robt., F.S.A., Tovm Clcrko/Yort) Extractsfrom the Munici-
Dal Records of the City of Yorkduring the Reigns of EdwardIV

.

Edward V., and Richard III., with Notes, illustrative ande»-
planatory, and an Appendix, containing some Account of the
Celebration of the Corpus Christi Festival at York, in the Fit-
teenth and Sixteenth Centuriea. 8vo, cloth. 4s \origimd price
10s 6d)

DAVIES (Robt.) The Fawkes's of York in the 16th Century, in-
cluding Notices of Guy Fawkes, the Gunpowder Plot Conspira-
tor. PoBtSvo. Is6d

DE GAULLE (Chas.) The Celts of the Nineteenth Century, an Ap-
peal to the Living Representatives of the Celtic Race. Trans-
lated, with Notes, by J. D. Mason. 8vo, tewed. 2s

DEVLIN (J. Dacres) Helps to Hereford History, Civil and Legen-
dary, in an Ancient Account of the Ancient Cordwainer's Com-
pany of the City, the Mordiford Dragon, and other Subieota.
12mo (o citriowi volume), cloth. Ss 6d

"A ierieg of vcrv olever papers."—Sjwefntor.
" A llttio work full of Antiquarian Infonnatlon, presented In a pleasing and

popular toTm."—Nonooi\formUt
v m »"«

DRUCE Family.-A Genealogical Account of the Family of Dnice
of Goring, in the County of Oxford, 1735. 4to, only 60 copies
PniVATELY PRINTED, bdt. 78 6d

EDMONDS (Richard, late oj Pemance) The Land's End District
its Antiquities, Natural History, Natural Phenomena, and
Scenery

; also a Brief Memoir of Richard Trevithick, C.E.
8vo, maps, platei, and tcoodnttt, cloth. 7b Od

ELLIS' (W. S.) Notiees of the Famllios of Ellis. Part I. 8vo. 2«
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ELLIS (W. Smith) A Plea for the Antiquity of Heraldry, with an
Attempt to Expound its Theory and Elucidate its History.

8vo, Huxd. Is

ELLIS' (W. S.) Hurtspierpoint (in Sussex), its Lords and Families.

8vo, platet. la 6d

ELLIOTT.—Life, Poetry, and Letters of Ebeneaer Elliott, the Corn-

Law Rhymer (of Shefileld). Edited by his Son-in-Law, John
Watkotb. Post 8vo, cloth, {aninUretting volume). Ss {original

price 7s 6d)

ENGLAND as seen by Foreigners in the Days of Elizabeth and
James the First, comprising Translations of tho Journals of the

two Dukes of "VVirtemberg in 1592 and 1610, both illustrative

of Shakespeare. With Extracts from the Travels of Foreign

Princes and others. With Copious Notes, an Introduction, and
Etchings. By WitUAM Brenchlet Rte, Aisiatant Keeper of
the Department of Printed Booh, British Museum. Thick ioo]&'

ca,p ito, elegantly printed by Whittingham, extra cloth. Ifis

' TliU curious volume hag been the labours of a scholar's love, and will ho

read with case by all. The idea of asiembUnK tho testlmoniea of foreign visi-

lom, and showing us how we appeared to others in tho days of Boss, by way of

oontrast and comparigon to tho aspect we present in tho days of Victoria, was
ooe which involved much ardno\is research. Mr. Rye had had no predecessor.

He has not only added an introduction to the works he assembles

and translates, but has enriched them with some hundred pages of notes on all

kinds of Buhj«ots, exhibiting a wide andminute t6seuch."—F(jrtnightlyBeviev).

(O. H. Lewis.)
" It contains a good deal of cnrious and amusing xaaiieT."Saturday Review.
" Mr. Ryo's work claims the credit of a valuable body of historical annota-

tion."—A thenceum.
" The book is one of the most entertaining of the class we have seen for •

long while. It contains a complete and lively reflex of English life and manners
at the most fascinating period of our history."

—

London lirview.
" A book replete both with Infonnation and amusement, furnishing a series of

very curious pictures of England in the Olden Time."—Notes and Queries.

" It is dif&cult to convey a just impression of Mr. Rye's vohinie In a short

criticism, because tho really interesting feature of it Is the quaintness, and, t»

modern eyes, the simplicity of moat of tho narratives, which cannot be rcjiro-

duced with full effect except in quotations, fur which we have no space."—i'ai{

Uall Gazette.
" A handsome, well-printed, entertaining book—entertaining and something

more, and comes very welcome to the time. ... It is in such accidental notices

that the chief interest and the not slight value of collections such as this con-

sists ; and when they are as well edited, tliey have a use on the shelves after

their freshness is past : they help our familiarity with our history."—/ieader.

EVANS (John, F.S.A., Secretary to the Numismatic Society) Coins of

the Ancient Britons. Arranged and Described. Thick 8vo,

many plates, engraved by P. W. PairhoU, P.S.A., and cuts,

cloth, a handsome volume. £1. Is

The "Prix do Numisinatique" has been awarded by the French Acadomi«
Am Inacriptiuui et Belles Lettros, to the author, for this book.

FOSBROKE (T. Dudley, P.S.A.) Tho Tourist's Orammar. or Rul«»

relating to the Scenery and Antiquities incident to Travellers,

including an Epitome of Gilpin's Principloa of tho Picturesquo,

Post 8vo, bdt. 28 {original price 7«)
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FINLA.YSON (James) Surnames and Sirenames, the Origin and
History of certain Family and Historical Names, and Remarks
on the Ancient Right of the Crown to Sanction and Veto the
iUsumption of Names, and an Historical Account of the Names
of Buggey anl Bugg. 8vo. Is 6d {original price 3s 6d)

FRENEAU (Philip) Poems on Various Subjects, but chiefly illus-
trative of the Events and Actors in the American War of Inde-
pendence, reprintedfrom the rare edition printed at Philadelphia

7 I «
^^*^ * Preface. Thick fcap. 8vo, elegantly printed,

CtOZfht OS

M,^rnT«nfl?riiV'?,.'*'**"'''''''P.?' ^''"I""'
^-^nWln, Jefforson. Madison, andMunroo, ant. the last three were Jiis constant correspondents while they 1 vodT

Jfnn. ?i"°^"'
Songs and 13al ads. which were supeiior to any metrical composltons then written in America, were everywhere iung with enthuTinsin See

ASaliVitfratur^^'^
^''''' *" ^"«'"^" '^^ DuycUinck'. "i^fcp 'Sf

GILBERT (Walter B.) The Accounts of the Corpus Christi Frater-
mty, and Papers relating to the Antiquities of Maidatone.
12mo, cloth, gilt leaves. 38 6d

GILES (Rev. Dr.) The Writings of the Christians of the Second
Century, namely Athenagoras, Tatian, Theophilus, Hermias,
Papias, Anstides, Quadratua, etc., collected and first translated,
complete. 8vo, cloth. 7s 6d

ih?seK tot crtu^r""" °' ^'''- ^'^"'" '''"""'"'^' ^^"""' *'"'''^ •«

GILES (Rev. Dr.) Heathen Records to the Jewish Scripture His
tory, containing all the Extracts from the Greek and Latin
Writers in which the Jews and Christians are named, collected
together and translated into English, with the original Text in
juxtaposition. 8vo, cloth. 7s 6d

GILES (Rev. Dr.) Codex Apochryi)hus Novi Testamenti, the Un-
canonical Gospels and other Writings referring to the First Ages
of Christianity, in the original Languages of Arabic, Greek, and
Latin, collected together from the editions of Fabricius Thilo
and others. 2 vols, 8vo, cloth. Hs

GILES (Rev. Dr.) History of the Parish and Town of Bampton, in
Oxfordshire, with the District and Hamleta belonging to it. 8vo
plates, second edition, cloth. 7s 6d

'

GILES (Rev. Dr.) History of Witnoyand its Neighbouring Parishes
Oxon. Svo, plates, cloth. 6s

GILES (Rev. Dr.) Passages from the Poets, chronologically arranged.
Thick 12mo, neariy 700 pages, cloth, 7s 6d

Itcontaina thoice pasHagca from nuirw than 400 EnRllxh Poots, In ohrono-
mjtiPM order. It will bo found a useful volume to caudidatos ai, compeUUvtexumlnationi in English Literature.

wumi.ouwY.

GREENHOW (Robt., Librarian to the Dept. of State, U.S.A.) His-
tory of Oregon and Califurnia, and the other Territories on the
North-WestCoastofAmerica, accompanied by aOeograpbieal View
and Map, and a number of Proofs imd Illustrations of the His-
toiy. ovo, large map, cloth. 7s 6d (original price 10s)
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16 BOOKS PUBLISHED OR SOLD BT
GILES (Rev. Dr.) Excerpta ex Scriptoribua Classicia de iJritannia.

A Complete Collection of those passages in the (Hassic Writers
(124 in number), which make mention of the British Isles,

Chronologically Arranged, from Ante-Christi 560 to Anno Dom.
1333. 8vo, doth. Ss {original price 7s 6d)

An Introduction to every History of Great Britain.

GRENVILLE (Henry) Chronological Synopsis of the Four Gospek
on a new plan, with Notes. 8vo, cloth. Is 6d

Designed to show that on a minute critical analysis, the writings of the four
Evangelists contain no contradictions within themselves, and that such pas-
sages that have appeared to many critics to raise doubt as to the consistency of
these Records of our Lord's Ministry, really afford, when explained, the most
satisfactory proofs that there was no collusion between the several writers,
and that they may therefore be thoroughly relied on as " Independent " wit-
nesses of the Truth of what they record.

HADFIELD (James, Architect) Ecclesiastical Architecture of tha
County of Essex, from the Norman Era to the Sixteenth Cen-
tury, with Plans, Elevations, Sections, Details, &c., from a Series
of Measured Dravrings, and Architectural and Chronological
Descriptions. Royal 4to, 80 platee, leather back, doth aicUft.

£1. lis 6d

HAIGH'S (Daniel Henry, D.D.) The Conquest of Britain by the
Saxons. A Harmony of the History of the Britons, the Works
ot Uildas, the "Brut," and the Saxon Chronicle, with reference
to the Events of the Fifth and Sixth Centuries. 8vo, plates of
Itunic Intcriptions, cloth. 16b

HAIGH'S (Daniel Henry, D.D.) The Anglo-Saxon Sagas, an Exami-
nation of their value oa aids to History, serving as a Sequel to
"The Conquest of Britain by the Saxons." 8vo, cloth. 8s 6d

It analyses and throws new liiatorical evidence on the origin of the Poems of
Beowulf, the Lament of Deor, Uie Saga of Waldhere, Scyld Sceflng, the fight at
Finnesham, the Story of Horn, the Lay of HUdebrand, &c.

HAItEWILL (H.) Roman Remains discovered in the Parishes of
North Leigh and Stonesfield, Oxfordahire. 8vo, map, and 2
plates. 2b Qd

HALLIWELL'S (James Orchard, F.R.S., &c.) Dictionary of Archaio
and Provincial Words, Obsolete Phrases, Proverbs, and Ancient
Customs, from the Reign of Edward I. 2 vols, 8vo, containing
upwards of 1,000 pages, closely printed in double columns, cloth,

a new and cheaper edition. 15s
It contains above 60,000 words (embodying all the known scattered gloswriet

of the English langnngeX forming a complete key for the reader of our old
roots, Dramatists, TbpnlnglanH, and other authors, whose works abound with
alluKiong, of which exnlnnations are not to bo found In onlinary DlctUniarfes and
iMxiks of reference. Most of the principal Archaisms are illustrated by exnm-
plcH selected from early inedltod M88. and rare books, and by far the greater
ptirtion will bo found to be original authorltiea.

HALLIWELL (J. 0.) the Nixrsery Rhymes of England, collected
chiefly from Oral Tratiitiou. The Sixth Edition, enlarged, with
many Designs by W. B. Scott, Director of the School of Design,
Wewcoetle-on-Tvne. 12mo, cloth, gUt leaves. 4s 6d

The largest collection ev«r formed of Uims old ditties.
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HALLIWELL'S (J 0.) Popular Rhymes and Nursery Tales, with

Historical Elucidations, 12mo, cloth. 48 6d

divided7nTo Nn™»rl"^A ?'"T On tho traditional literature of England ig

'

HALLIVVELL'S (J. 0^ Early History of Freemasonry in England,
Illustrated by an English Poem of the XlVth Century.^witl

S°^ L /£°n ^7°i. V"^ '^^Tl ""^^ <'}<^»irmk of the ol-igina
^'^- ^n the British Museum, cloth. 28 6d

The interest wliich the curious poem, of which this Diihllcatinn lo oHe«

HALLIWELL'S (J. 0.) The Manuscript Rarities of the University
of Cambridge 8vo, b<U. Ss (original price, 10s fld)

''"'"'^""y

A companion to Hartshome's "Book Rarities " of the same university
HALLIWELL'S (J. 0.) A Dictionary of Old EngUsh Plays, existing

^iSf" f.r",i?^ "" manuscript, from the earliest times to th!

wHH.n WV '

y r A*".7'
''^^^"^"^g *1^° Notices of Latin Plays

written by English Authors during the same period, with par-
ticulars of their Authors, Plots, Characters, &c. 8vo, cloth iLTwenty-Ove copies have been printed on thick pIpbr, price £ll&

HALLIWELL'S (J. 0.) Rambles in Western Cornwall, by the Foot-

Land s End District and the Isles of Scilly. Fcp. 4to ekaantlu
printed by Whittingham, cloth, 'is 6d ^ '

'''^"'^'^

HALLIWELL (J. 0.) Notes of Family Excursions in North Walestaken chiefly from Rhyl, Abergele. Llandudno, and Brgor:

doth J'g""**

engravings, elegantly printed by Whittingham,

^^^cil^^yi
(J- 9-) ,R°"°f'^boutNotes,chieflyupon the Ancient

Cu-clea of Stones m the Isle of Man. Fcp. 4to, o,ily 100 printed.

HALLIWELL'S (J 0.) Introduction to the Evidences of Clmsti-

-nm n'^^'. T ?7u'
^^° EniTioN, cloth. Is 6d (original price 3a 6d)Tlie only boolj which containn in a popular form the Ancient Heathnn «»conscious testimonies to the t-uth of Christianity

^"oient ueathen un-

'^^"ve?f?n%"T'I-^-«-^
Gleanings among the Ca-stles and Con,

vents of Norfolk. 8vo, many plates and wooilcuts, cloth. 17b 6d—Laboe paper, £1. 3s 6d.
• ^«b uu.

HOLLOWAY'S (W., of Rye) History and Antiquities of the Ancienti ort and Town of Ryo, in St ex, compil«l from tho OriinrilDocument. Thick dvo (onlym printed) cloth. £1. 1.
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HOLLOWAY'S (W.) History of Romney Marsh, in Kent, from the

time of the Romans to 1833, with a Dissertation on the Origi"

nal Site of the Ancient Anderida. 8to, toith maps and platetf

doth. 12s

HARTLIB.—A Biographicjil Memoir of Samuel Hartlib, Milton's

familiar Friend, with Bibliographical Notices of Works published

by him, and a reprint of his Pamphlet entitled "An Invention

of Engines of Motion." By Henry Dircks, C.E., author of the
Life of the Marquis of Worcester, &c. Post 8vo, doth, 3s 6d

To have been the familiar friend of Milton, the correspondent of Boyle and
Evelyn, Pepys and Wren, and to have had the honour of suggesting to Milton
his tracD on Education and of receiving his high praise in his own lofty and so-

norous language, is honour enough to make Hartlib's name and life worthy of
a special work.

HAWKINS (J. S., F.S.A.) History of the Origin and Establishment

of Gothic Architecture, and an Inquiry into the mode of Paint-

ing upuu and Staining Glass, as practised in the Ecclesiastical

Structures of the Middle Ages. Royal 8vo, 1813, 11 platea, bda.

48 (original price 12s)

HERBERT'S (T?!<' Hon. Algernon) Cydopa Christianm, or an Argu-
ment to dispri; V'- the supposed Antiquity of the Stonehenge and
other Megalithic Erections in England and Brittany. 8vo, doth,

4s [original price 6s)

HORNE (R. H., Author of " Orion" etc.) Ballad Romances. 12mo,

pp. 248, cloth. 3s {original price 6s 6d)
Containing the Noble Heart, a Bohemian I^egend ; the Monk of Swineshead

Abbey, a Ballad Chronicle of the Death of King John ; The Three Knights of
Camelott, a Fairy Tale ; The Ballad of Delora, or the Passion of Andrea Como

;

Bedd Golert, a Welsh Legend ; Per. Capstan, a Ballad of tlie Night Watch ; the
Elfe of the Woodlands, a Ohila s btoiy.

'• Pure fancy of tlie most abundant and picturesque description. Mr. Home
should write us more fairy tales ; we know none to equal him since the days of
Drayton and Herriok.—Examiner.
"The opening poem in this volume is a fine one, it is entitled the 'Nobl«

Heart,' and not only in title but in treatment well imitates the style of Beau-
inont and Fletcher."~Athen«um.

HUME (Rev. A., LL.D., F.S.A., &c., of Liverpool) Ancient Meols, or

some Account of the Antiquities found near Dove Point, on the

Sea Coast of Chesliire, including a Comparison of them with
Relics of the same kind respectively procured elsewhere. 8vo,

fvll of engravings, cloth. £1. Is

HUNTER (Rev. Joseph, F.S.A.) The Pilgrim Fathers—Collections
concerning the Church or Congregation of Protestant Separa-

tists formed at Scrooby, in North Nottinghamshire, in the time
of James I., the Founders of New Plymouth, the Parent Colony
of New England. 8vo, vAth VUvo of the Archiepiscopai Palace

at Scrooby inserted, doth. Ss
This work contains some very important particulars of those pcr.'onflges,

and tlieir connections previously to their leaving England and Holland, wliiuh

wore entirely unknown to former writers, and nave only recently been disco-

vered tln-ough the indefatigable exertions of the autli>r, Prefixed to tli*

volume are some l)eautiful Prefatory StansiS by Rlclmrd Monckton Milnoi^
Esq., M.P. (now Lord'Houghton.)
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HUSSEY (Rev. Arthur) Notea on the ChurcheB in the Countiea of

Itmir''^' Ta S'^y.^'^tioned inDomeBdayBooS thoSeL^T T°l'**^ ' y^^ «°°»« Account of the SepSSC

''Tvrs^;^.!^?^)r°^P«- of Black^I. i. u.^^.

Thick 4to, pp. 636, w<ips,pUUe3, and portraits, clotL £3
JOHNES (Arthur J.) PhUological Prooia of the Original Unitv anfl

ciot/t. 6s [original price 128 6d)
^'uoiiw*. ovo,

us^ml'Splemenl"^"'"*"' "' "'• ^"'''"«*' *» ^^'«^<> worta it will be found a

'^™:
as.'tJr^r^ ^^'^ ^^''«^' ^*- ^^^^^ -<* fo««.

"'''SolxntiS'bio;^ ''S 8^^'-°<'t' P^*".'^ °* E"«*«-. in the

'^JS~'^^^^"*^°?'^^P °* *^« I-«tte" of Junius Elucidated ineluding a Biographical Memoir of Ueut.-CoL Ban^M P fil"

^^^Sl,lh°ri.^-J['*'*i°S')
Notices of Sepulchral Monuments inEnglish Churches from the Norman Conquest to the Nin^

Kvrrvl; '• «^°''-'*^-''*'^- 2s(U^w4:3f6°d"
ani i? P™' "-T ^J'''^*"^

N"*^'*^ illustrative of the Drama.

irs-r^ E°£si;!^-££Sr
^ unts and other Manuscripts of the Borough of Lekester

jiri^ttr^^^'^'"'
^°*^« by wiiuamieii;. ^:Z'

^^™S&/f"^ ?"'"'"" Sepulchral Inscriptions, their Rela-tion to Archeology, Language, and Religion. Post 8vo. Si

^XvS?;:^ a^n h1J'" frf r'
^'^•^™"°^ »««! '*« Borders inl^evonshire, an Historic*! Sketch. Foolscap 8vo, cfolA. Sa

I
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KERRY (Rev. Chas.) History and Antiquities of the Hundred ol

Bray, in Berkshire. 8vo, cloth. 7a 6d

The same, vdth 10 folding pedigrees, cloth. lOa Cd

KNOCKER'S (Edw., Totm Clerk of Dover) Account of the Grand
Court of Shepway, holden on Bredonstoue Hill, at Dover, for

aha Installation of Viscount Palmerston as Constable of Dover
and Warden of the Ginque Ports, in 1 861. With Notes on the

Origin and Antiquity of the Cinque Ports, Two Ancient Towns,
and their Members, Foolscap 4to, engravings, elegantly printed

by Whittingkam, cloth. 16s

KYNANCE COVE ; or, The Cornish Smugglers, a Tale of the Last

Century. By W. B. Forfar, Author of " Pentovxm," " Fenger-

nek Castle," etc., etc. Fcap. Svo, hoards. 2s

LAMBARDE'S (William, Lawyer and Antiquary) A Perambulation

of Kent, containing the Description, Hystorie, and Customs of

that Shire. Written in 1576. Thick Svo, cloth, 58 {original

price 12s)
The first county history published, and one of the most amusing and naiM

old books that can be imagined.

LANARKSHIRE—The Upper Ward of Lanarkshire Described and
Delineated. The Archaeological and Historical Section by G.

Verb Irving, F.S.A., Scot ; the Statistical and Topographical

Section by Alex. Mubbat. 3 vols, Svo, many engravings, doth,

£3. 3b.

Large Paper, 3 vols, 4to, half morocco. £5. 6s

LANGLEY'S (L.) Introduction to Anglo-Saxon Reading ; compris-

ing ^Ifric's Homily on the Birthday of St. Gregory, with a
Copious Glossary, &c. 12mo, cloth. 2a 6d

.ffilfric's Homiiy is remarkable for beauty of composition, and interesting as
Betting forth Augustine's mission to the " Land of tlie Angles."

LAPPENBERG'S (Dr. J. M.) History oy England under the Norman
Kings, with an Epitome of the Early History of Normandy.
Translattul, with Additions, by Benj. Thorpe. Svo, cloth. lU

LATHBURY (Rev. Thomas) History of the Nonjurors : their Con-

troversies and Writings, with Remarks on some of the Rubrics

in the Book of Common Prayer. Thick Svo, cloth. Ca (original

price 14s)

LATHBURY'S (Rev. T.) History of the. Convocation of the

Church of England from the Earli, Period to the Year 1742.

Second edition, with considerable additions. Thick Svo, cloth, 5a

(original price 128)

LAWRENCE (Sir James, Knight of Malta) On the Nobility of the
British Gentry, or the Political Ranks and Dignities of the

British Empire compared with those on the Continent. Post
Svo. Is 6d

. TJBeful for foreigners in Great Britain, and to Britons abroad, particularly of
those who desire to be pre8onto<l at Foreign Courts, to ncjcept Foreign Military
Service, to bo invested witii Foreign Titles, to be admitted into foreign orders,
U) purchase Foreign I'ropeity, or to Intermarry with Foreigners.
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LETTERS of the KINGS of ENQLAND-Now first collected
from the Originals in Royal Archivea, and from other Authen-
tic Sources, Private as well as Public. Edited, with Historical
Introduction and Notes, by J. 0. Halliwell. Two handsome
volvmes, post 8vo, mth portraits of Henry VIIL and CharUt
J., Cloth. 8s (original price £1. Is)

These volumes form a good companion to Ellis's Original Letters.

, A 1; il"?*""*
?o™P'''se8j for the first time, the love-lett«rs of Henry VIIIU Anne Boleyn, in a complete form, which may be regarded, perhaps as th»most singular documents of the kind that have descended to our times* theseries of letters of Edward VI. will be found very intTresting snecSs of

ffion'rekZTvo'f o'' 'f"^''
"f/ames I., hitLl^unpllS" throw

r^S / 5
the Murder of Overbury, and prove beyond a doubt the King was im-

Cke of B.! .h?n'.r,n «^'™°/«Jin«'-y «°1 ppleasknt way
; but h?s Lett™ hauuke of Buchinghain are of the most singular nature : onlv imauine a Iflttnr

S?!r %^T't^ ° his Prime Minister commencing th«k f^M^oTswee^- and
Prtnna n?'

"ess'ne. h'^ssiug, blessing on thy heart-riots ind all thine "

a :X.^r^:X'l^^ r^ cuHous^letters t.om tli^e* EaJTd Lt
LIBER ALBUS

: the White Book of the City of London. Com-
pUed A.D. 1419, by John Carpenter, Common Clerk; Richahd
Whittinoton, Mayor. Translated from the Original Latin and
Anglo-Norman, by H. T. Riley, M.A. 4to, pp. 672 {original
prwe 18s), the few remaining copies ofered, in cloth, at 98- Half
morocco {Roxburgh^ style), 10s QA— Whole bound in vellum, car-
mine edges, 12s-- Whole morocco, carmine edues, 13s 6d

^^.^^V^^^^
devoted to details which must of necessity interest those whocare to know somothing more about their forefathers than the mere Tactthat they have existed. Many of them-until recently consigned to obU-

tZ.T\ T''\ ^'*' passing away of the remote generations to i^ich they be-longed- ntinately connected with the social condition, usages, and inannera ofthe people who-.uncDuth, unlearned, ill-housed, ill-fed, and comfortless tho^rff

flZflT' *''"
^°-';"'*i

England's most important, most wealthy, and most ii^

Snd miTnwIl'^y
throughout the chequered and troublous times of the 13thand 14th centuries. During this period, in fact, there is hardlv a Bhase orfeature of English national life upon which, in a greater or ess Me fromthese pages of the " Liber Albus,'- some light is not reflected

^ '

LIBRARY OF OLD AUTHORS.
Elegantly and uniformly printed in fooLcap 8to, in cloth. Of some

there are laroe paper copies for the connoissmr of choice books.

THE Vision and Creed of PIERS PLOUGHMAN. Edited by Thomas
Whioht

; a new edition, revised, with additions to the Notes
and Glossary. 2 vols. lOa jaRg

"The Vision of Piers Ploughman' is one of the most precious and interest-ing monuments
. ^ the English Language and Literature, and aLTthe soda?

l[M,'nrtnn;''''*r ?^ ^'"' """P^y d"nng the fourteenth ceiitury
Its author is not certainly known, but its time of composition can. by internalevidence, be fixed nt about the year 1362. On this and on all matters benHn.)

ZZ amU^'f, formlti'on^"''''
*'' poom, Mr Wright's hi.stScaTint?oduct"o^

f;^ „ ?i ^n iiitormation.
. . in the th rteen years that have nassed

^Zrt. """"^ Il"r ?' *'"' P""*"' *<"" wn« published by the late ?Ir

Sat a li^^L^o H,? « '^f"™"'r
»n'','"j'»>-y ''as been n.ore studied, nn.l wetrist

«l.
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TIlK DriMuiitio ivn ' rvi„<„ Oi, vki of ,l(tiiN M,j«»ton. Now flrut

oiilloottnl, iHu» 'lUtua bf J. U. ilAi.uWKi,L, F.ll.a., A,o. 8 vok
Ifia 1866

"The edition (li)ii.^i-vwi well of Mie jmbllo; It In Piimnilly print" niid Ihu
annotittlim*, mltltoiiKli iiotlUiM' niiiiiuiHiUM nor (>xt<<nKl>'o, Nupiily nni|> 'xjilnnA-
tlonn iHHiii A vivii'iy of IntoroHthiK imlnt*. If Mr. Jliilllwull mul donu no nioi-u

than oolltva lluwn pluyN, ho would huvo ooiil'urrvd » bouu upou ivtl luvurH of
our old drniimtto poutry, —litonic^ tUuttl*.

llKMAUKAlUilS I*nfvi(Uuu)OH <if tho Kiirlier Dnys of Amorfiiftii (' w
lonisivtiou. Hy Inoukahk Matiikh ''' ,"";,.'», N.K. Within-
tnxluottiry I'niftuio by Uoorgo (^' I r. J'urtnta, &a 1850

A very ulnK'ilar oollmdlon of reiimrkiildo H«ft dolWi'Vimiinit, nooldniitH, rnianrk-
bln plioiionionit, witt'licral't, A)t|mriliohH, Ac, >%o., ron>iii(i«d with liiliiibiliinU

of Now Knglimd, Ao., .lie A vory luniiNhm Vollinin, oonvrvInK •» fivlthfiil por
lolyi wlioM tho dootrlnit of « pcmillwr provldoiic.a nndtriilt of tho Hfjito of mil

ror<ki>iinl iuturvoumo lietwuuu thin world and thut whioh Ih uiihuiiii wuh hilly
iwllpvod.

THE Tftblo Talk of John Skldrn. With a niogrnphionl rrofaoeand
Nototf by S. W, SiNiiKH. 'HUnl edition, poi trait. Ca 18(10

III
' Lakok I'Aricit. Tost 8vo, r/ii/A. 7m (Ui ]8(tO

"VothluKonn Im mom liitoi-oHtliiK tlmn thU lIUlo hook, coninlnlnn « llvi'ly

pictimt of tlio opinions nnd convorHittloiiN of ono of tho nioNt onihuint Hoholuni
and nuwt dUtinKuUhod pidriot^ KuKhuid Um prodiii'od. 'I'lioro iiro low volniiiva
of Its sl/o NO )>ri<)(nii1it w'ltii Noniio, oonihlnod with tho niottt profound oiuiilnKS
It Id hniioDrtllilo to opoii It without IhulliiK nonio IniporUnt met or dlsooHHldn,
oniothlnif pnu'tli'idly uMohd nnd nppllonhlo to tho hiiHJnoHN of llfo. t'ohwliljw
9rtyn, • 'liioro iH inoro woljjhty hullioii NonHfi In thiH hook thitu I uvw found in
tlmtutnio itntuhvr of piiKtm In luiy iiidnHplrod writor.' lu niciltii
hiid not osi>n)H>il iho mdloo of Ur. Jolnmon, though in polltlcH oppoKod to iniich
It Incidoutos, for in ni\t\y to nn olmorviitiou of l)<mwoll, In pnilHo of tlio Kroi^oli
Ana, ho snid, ' A fow of thoin aio Kood, h\it wo hiivo ono hook of thu kind Uitler
tiiiui ftny of thorn—Soldou'd 'I'lihlo 'I'lilk.' "—Mr. tUngfr'g Vvjuot,

THE Pootiwil VVorka of AVii,tjam Dhiimmond, of irawkliorndon.
Now fn-at published ontii-o. Editiul by W. B. Tcunbuix. Mm
portrait. 6s 1856

"Tho9onnot« of nrunimond," snys Mr. IlftUnm, "«r* pnUHhod and ohigiint,
free front oonuolt nnd Iwd tnHto, and in piiro unblunilHhod KnglUh."

ENCHIRIDION, containing InBtitutionB—Divi:io, Contcmplalive
Pnictiavl, JIoiivl, Ethityd, (J'^rououucal, and rolitiial. J!y

FRANOta QiiAiu.F,8. Portrait. Ss 185(1

"ITftd this lit tlo book t»«on wrltttnat AtlionH or Homo, Its author woiihl linvo
been ulasiied with tho wiso men of his country."— Wcai</(T/.

THE Works in Pro«e and Vorso of Sir Thomas OvKnmmr. Now
first collooted. Editwl, witJi Llfo and Notoa, by E. F. Uimhaiu.t.
Portrait after Pom, 6a 185(1

HYMNS and Sonii^a of the Church. By QKonom Witheb. Edited,
with Introduction, by KmvAUD Fauu. AIho tho Mumoal Not(»«,

compoaod by Orlando Gibbons. With portrait after flofe. Cm

1858
"MrFarr has nddodn very IntorosfinKblogrnphlcil Introdiiction. nnd wn lio|ia

to tlnd that tho pnblio will put thoir soni or npprohiition to tho pioHont odilion
of an author who ntny fairly take his place on tlte same sliolf with Uvorge il«r>
bart"~a«)U:$ Mag. . Oet. , 186A
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HAIXKI<IMAH; or, MriUiii'd Hodoiid llttmiimlMivnnor, In l'ml««ful
ihmI l»oiiit,oiitial llyiiiiiM, Hpiiiliiiil HoiigM, und Moral (Mhm. Jly
(iicoHdu Wrrmcu. With lnUoduotiou by Kdwaiuj P\ieii.
Portrait. Om

I f^jy
nilliml.o (IiIn liiliirimtliig voliiiiin Imtt only Iidah known to tlio piilillo by

!*'!"'?
V',?""'''""'

'!"'
"'I':"," .!^" f""' ''"I''"* "f tlui oilKlimt Ar« kii.iwn to

•xiKt, Mint t,m (loiiy fiom wliliili tliU rtiiuint Iun heaii takuii uoitt twenty ou«

MlH(^KLLANrKH. Hy John Auhukv, F,Jl.a., tho Wiltshire AntU
ijiiitrj/. h'oiiimi KiUTioN, With uoiiio Additiouu and uii Iiidox.
J'mtrait anil cutn. 'In ]h/57

C.iNTKNw
: |)|,y KaUillty, l^ilnllMflii nf VnmWUm m<\ rUcfts, rortuntN, ()iiit,n«,

Ijroiinm, Aiipni'lUonn, VoIwh, InipiilH.m. KiicMikliiKH.InvlHllil.i IiIowh. l-roplMicliin.
Mlrmilim, MhkIo, 'liftnK|H.i(.atlon l.y nil IiivInIIiIii i'owitr, VlitlnnH In iit;iy*UI
t-..iiviiiM(, Willi AiiKitlH, Oi.ri.mt (,'iinill.m, OiiuOiiM, ICittjiHy, Hiu'on'l WlKlit, A(i, :

With Ml Apiiunillx, coiitulnlnu IiIn Intitxliicaiun to llio Wurvwy o." Ninth Wllt^

TliJO Hindu of irOMKIt,Piinoflof Po.)tH,ni>vprbofr.r.) In anylangiiaRa
truly triiimliiU^d, with a (Jominont on moiiio of hiM cljicif vL.im-
Doiu) aooonh'nn U> tlio (Jrooic l.y (iKoiuiir Cmai-man, with Intro,
duotion and Not<m Ijy thu llov. UuiiiAlin IIooi-icii. 2 v<i]m, h<|.

fcap. 8vo. Hkoonu and Hbvihk)) KomoN, with portrait of
Chapman, atid frontinpiece. 12h J8«6

"Tho trnnKliitloii of tlomcr, iMililUhiwI l.y 0(»ir«« fMinriiimn, l« p'
j of th«

grmitnxt trimMiiiDN tliii IOiikIUIi InnKHnRii nun lioiut."— ^'..,/i«i/i.

"With Ohnimiiin, I'liim liml fiiii|ii(intly <!()iiHiiltntloiiM, nml iiorlinp* novor
trnimliituil any ihinniiku till hu rund IiIn vuinlon. "—/>». Johiuon.

•' IIo w.yurn liN .lofmttM with a dnrhiK, (Imiv Hplrit, tlint KnlrnnUw liU triinnJ*-
tlon, which U »oi,i(!t ihiK llk« whiit..n<i inlKlit iniriKhm llonmr hlmiiolf to Imva
'.vrit buforo ho arilvml iit ymirn of illtic,i()tlon."~y'<.;;«.

"Ohiminnn'H trntiHlMloM. wllli nil Itn .l«f«c(H. Ih often excoodlngly Homerle.
wliliih I'oimhliiimdfiieldoni (dttiiliiiid."—//u/iaw.

..
"9'!"'(.'!""" "''''"'< "'"' f""'" "» '< ••"flt-riB Homer mlabt have written bad ha

lived In ICnRland In the r«lKn of ymuui l!,\\xu.\mih."—(!i,kriilf/»,

" I bav« JiiHt llidHliiid C'haprnnn'H Il.mior. Did you aver read ItT—It ha« themoHt (ontlimoHH iiowor of Int.ircHtlng yon nil ahniK. . , . Thn narnttHtnnM
niidpaHHloti which ho hoH put Into iivoiy part of tliiiNo iiontnii would be lii<i«dl-
1)10 to a rcudor of nioro niodurn tiaiiNlatlon. "—CAori/-* Lamb.

HOMISH'S ODYSSEY, TranHlatod according U> tho Orcnk by
Gbouob Chai'Man. With Introduction and Notf^n by Ukv.
llioiiAnn Hoormi. 2 vols, Hqtiaro fcp, 8vo, witi- faaimiie of t/ie

rare oritjincU frontispiece. 12s. ifjj)7

HOMER'S Jiattlo of tho Frogs and Mice ; Hebiod'b Works and
Days; M<jh.kuh'8 Horo andLeander; Juvknai/s Fifth Satire.
TraiiKlated by GaonoR Chapman. Edited by Uev. UioiiArin
Ho< EB. Squara top. Svo, frontispiece afur Pata. 6«. 1858

WnliT'iTu"*""."' H""".' Py '!!;"' voliinwn ban donn nn Incalmilahlo lervlco to
BnRliMli Lltcrfttiirn by tukhiR GnorKO (Jlm|.rMaiilH follon out of thn diiHl of tlnio-

rw.^yrli
'""''"''"'•

'ly
,«"""< l"K th.m with loving cnro and patlonofl, and,

; f.? PiJ„"'u1'^'"'!7
"^ '''! "'it'TPilNliiK i.uldlHher. br"nKlnK Chapman entire un.i

coniplcto within tho roach of thoHo who can bunt opnrecluto and loutt afford to
imrcliaao the early udltlona."—^<Aen«um.

n.1



24 BOOKS PUBLISHED OR SOLD BT
POETICAL Works of Robert Southwell, Canon of Loretto, now

first completely edited by W, B. Tumbiill. 48 1856
" His piety is simple and sincere—a spirit of unaffected eentleness and kindli-

ness jiervades his jtooms—and he is equally distinguished by weight of thought
and sweetness of expression."

—

Saturday Revitw.

THE Dramatic Works of John Websteb.
by William Hazlitt. 4 vols. £1,

Edited, with Notes, eto
1857

Laboe paper, 4 vols, post 8vo, cloth. £1, 10b
This is the most complete edition, containing two more plays than in Dyce'f

edition.

THE Dramatic Works of John Lilly (the Euphuist). Now first

collected, with Life and Notes by F. W. Fairholt. 2 volt,

10s. 1853

Labob papeb, 2 vols, post 8vo, cloth. 16s

THE Poetical Works of Richard Crashaw, Author of " Steps t«
the Temple," "Sacred Poems, with other Delights of the
Muses," and "Poemata,'' now first collected. Edited by W. B.
Tdrnbull. 6s. 1853

" He seems to have resembled Herbert in the turn of mind, but possessed
more fancy and genius."—Ellis.

LA MORT d'ARTHUR. The History of King Arthur and the
Knights of theEound Table. Compiled by Sir ThomasMalory,
Knight. Edited from the Edition of 1634, with Introduction
and Notes, by Thomas Wright, M.A., F.S.A. 3 vols, second
AND REVISED edition. ISs. 1866

Large paper, 3 vols, post 8vo, tloth. £1, 2s 6d

ANECDOTES and Characters of Books and Men. Collected from
the Conversation of Mr. Pope and other eminent Persons of hia
Time. By the Rev. Joseph Si'Ence. With Notes, Life, etc., by
S. W. SiNQER. The second edition, ixwimjfc 6a. 1858

Laboe papeb, post 8vo, cloth. 7s 6d. 1858
" The ' Anecdotes ' of kind-hearted Mr. Spence, the fi-iend of Pope, is one of

the best books of ana in the English language."—Crifto.

Dr. COTTON MATHER'S Wonders of the Invisible World, being
an account of the Trials of several Witches lately executed in
New England, and of the several remarkable curiosities therein
occurring. To which are added Dr. Increase Mather's Fur-
ther Account of the Tryals, and Cases of Conscience concerning
Witchcrafts, and Evil Spirits Personating Men. Reprinted
from, the rare original editions of 1693, with an Introductory
Preface. Portrait. 6s. 1862

THE Dramatic and Poetical Works of Thomas Sackvillb, Lord
Buckhurst, and Earl of Dorset. With Introduction and Life
by the Hon. and Rev. R. W. Sackville West. Fine portrait
from a picture at Buckhurst, now first engraved. 4s. 1869

REMAINS of the Early Popular Poetry op England, collected
and edited by W. Carew Hazlitt. 4 vols, with many curious
woodcut facsimiles. £1. 1864 6

Labqb paper, 4 vols, cost 8vo, doth. £1, 10a
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LUCASTA.—The Poems of Richard Lovelacb, now flrat odite*

and the Text carefully revised, with Life and Notea by W.
Carew Hazutt, vrUh 4 platea. Ba. 1864

LABas PAFEB. Foat 8to, cloth. 7s 6d

THE Whole of the "Works op Roger Asoham, now first collected

and revised, with Life of the Author. By the Rev. Dr. Giles,

formerly Fellow of C. 0. C, Oxford. 4 vols. £1. 1866

f Laroe paper, 4 vols, post 8vo, cloth. £1. 10s.

ABcham Is a great name In our national literature. He was one of the first

founders of a true English style In prose composition, and of the most respect-

able and useful of our scholars.—iietroapective Reoiew.

LONG (Henry Lawes) On the March of Hannibal from the Rhoiia

to the Alps, Svo, ma^. 2s 6d

LOWER'S (Mark Antony, MA., F.S.A.) Patronymioa Britannica, a

Dictionary of Family Names. Royal 8vo, 500 paget, vnAh Ulua-

trationa, cloth. £1. 6s

This work Is the result of a study of British Family Names, extending ovei

more than twenty years. The favourable reception which the Author s

"English Surnames" obtained In the sale of Three Editions, and the many
hundreds of communications to which that work gave rise, have convinced

him that the subject Is one in which considerable Interest Is felt. He has

therefore been Induced to devote a large amount of attention to the origin,

meaning, and hUtory of our family designations ; a subject which, when iuves-

tigated in the light of ancient records and of modem philology, proves highly

illustrative of many habits and customs of our ancestors, and forms a very

curious branch of Archseology.—Prf/ac«.

LOWER'S (M. A.) Curiosities of Heraldry, with Illustrations from

Old English Writers. With illuminated Title-page, and nwmr-

<ms engravings from, designs by the Author. Svo, cloth. 14s

"The present volume is truly a worthy se(^uel (to the 'Surnames) in the

same curious and antiquarian line, blending with remarkable facts and intelli-

irence such a fund of anecdote and illustration, that the reader is almost sur-

prised to tind that he has learned so much while he appeared to be pursuing

mere amusement. The text is so pleasing that we scarcely dream of its ster-

linit value ; and it seems as if, in unison with the woodcuts, which so cleverly

explain its pointe and adorn Its various topics, the whole design were intended

for a relaxation from study, rather than an ample exposition of an extraordinary

and universal custom, which produced the most important effect upon the

minds and habits of mankind.''—Literorj/ Gazette.
. „ .

.

, ...
" Mr Lower's work Is both curious and instructive, wnile the manner of Its

treatment is so inviting and popular, that the subject to which It refers, which

many have hitherto had too good reason to consider meagre and unprofitable,

assumes, under the hands of the writer, the novelty of fiction with the im-

portance of historical tTu.th."—Atherueu,m.

LOWER'S (M. A.) Contributions to Literature, Historical, Antiqua-

rian, and Metrical. Post 8va, woo<kuts, cloth. 7s 6d

Contents: 1. Local Nomenclature—2. The Battle of Hastings, an Historical

Essav—3 The Lord Dacre, his mournful end, a Ballad—4. Hlstoncal and Ar-

chaeological Memoir on the Iron Works of the South of England, with numroui

ttlmtratioii3~6. Winchelsea's Deliverance, or the Stout Abbot of Battayle, in

Three Pvttes—6. The South Downs, a Sketch, Historical, Anecdotical, and

Deseriptive-T. On ths Yew Trees In Churchyards-8. A Lyttel Qeste of a

Greate Eelo. a pleasaunt Ballad—8. A Discourse of Genealogy—10. An AnU-

quarian Pilgrimage in Normandy, with woodcuts—H. MLsoellanea, &o.,fic.

I



M BOOKS PUBUSHKD OR SOLD BY
LOWER'S (M. A.) Chroniofe of Battel Abbey, in Siuaei, oriBinaO.«omp,led m Latij by a Monk of the Eetebltatornt and .oi

Sketch of the Abbey, from 1178 to the present tune by the Translator
"

S. ^

3s ^d
^'"^""^ °^ *^« Towu of Seaford, S.a^e.

. 8vo,

^°™'®
!?•

"^^ ^""^^ ^^ ®"'''^^' "^^ '*« ^«^«- «^o. "»^'««'

LOWER'S (M. A.) Worthies of Sussex, Biographical Sketches oi themost erpment Natives or Inhabitants of the County, f^m t£
.?in«J'rIf^'""/«*°

tho Present Time, with Incidentol Noticed

LOWER'S (M. A.) Sussex Martyrs, their Examinafions and CruelBurnings m th^ Tune of Queen Mary, comprising the irterest-mg Personal Narratiy- of Richard Woodman, extracted from
"Foxe'sMonumeutG." With Notes, llmo, lexixd. Is

^°^2mo!^S'«^"^ Is^
^^^^"^ ** ^''^°' * ^"^^^^ ^"'' Englishmen.

^^^Tpii^""' 'S'-,P-^
^.''«°"°* °^ ^h'^'^^ ^"«. ^fch «ome Notices of

Wiltshire Eells aT.d Bell-Founders, containing a copious List ofFounders, a comparative Scale of Tenor Bells and Inscriptions
from nearly 500 Parishes xn various parta of the Kingdom.
8vo, 13 jjiafcjj, c;o<A. 38 6d (or^jwi prwe 6s)

^^p^^w^^^- "^-A"/ ^ ^"^ «'«'«- ^'-^'^ ^"^^f"*) Hand.Book to Roman f ma. Fcap. 8vo, plata, of rare examples, cloth.

A veiy useful and trustworthy giilde to Uoman Cilnii

MANTELL(Dr. Gideon A.) Day's Ramble in and about the Anoientlowa of Lewes, Sussex. 12mo, en<jr<ivin<js, cloth. 28

MARTIN MARPRELATF. CONTROVERSY.
AS EPISTLE to the Terrible Priests of the Convocation House.By Martin Mar.Pkelat::. 1588. With Introduction andNotes by J. Petherham. Post 8vo. 28

COOPER (liuihopof Winchester) An Admonition to the People of

fSXrJll.^'ar'i:,
''''''''"'''' ''''' "'^^ I'^trodu'otion.

PAP with a Hatchet, being a iieply to Martin Mar-Prelate, 1689
witn Inkvoduction and Notes, Post 8vo. 'Jia
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HAY any Worke for Cooper ? Being a Reply to the Admonition

to the People of England. By Martin Mar-Prelate, 1589, with

Introduction and Notes. Post 8vo. 23 6d

AN ALMOND for a Parrot, being a Reply to Martin Mar-Prelate,

1689, with Introduction. Post 8vo. 28 6d

PLAINE PERCEVALL the Peace-Maker of England, being a Reply

to Martin Mar-Prelate, with Introduction. Post 8vo. 28

MATON'S (Dr. W. G.) Natural History of Wiltshire, as comprehen-

ded within Ten Milea round Salisbury. 8vo. Privately printed.

2s

MAYNARD'S (James) Parish of Waltham Abbey, in Essex, ita

History and Antiquities. Post 8vo, engravings, cloth. 28 6d

MENZIES (Mrs. Louisa J.) Legendary Tales of the Ancient Britons,

rehearsed from the Early Chronicles. Fcap. 8vo, cloth. 38
^

Contents: 1. EsyUl and Sabrina—2. Lear and bia tliree Daughters—3. oy-

Bedda and MorKan-4. The Brothers Beli and Bran-5 Ellidure the Coinpas-

Sfonate-fl. Albau of Verulam-7. Vortigera-8. CadwaUon and the Final

Struggle of the Britons.

MICHAEL ANQELO considered as a Philosophic Poet, with trans-

lations by John Edward Taylor. Post 8vo. Second edition.

Cloth. 2s 6d {original price 5s)

MILTON'S Early Reading, and the ^n'ma stamina of hie "Paradise

Lost," together with Extracts from a Poet of the XVIth Cen-

tury (/oshua Sylvester). By CRAUUia Dunsteb, M.A. 12mo,

cloth. 2s 6d {original price 6b)

MILTON ; a Sheaf of Gleanings after hia Biographers and Annota-

tors. By the Rev. Josevh Hunter. Post 8vo. 28 6d

MOORE (Thomas) Notes from the Letteif of Thomas Moore to hIa

Music Publisher, James Power {tlie publication of which wai

$uppresscd in London), with an Introduction by Thomas Crofton

Croker, F.S.A. Post Bvo, doth. 3s 6d
. r .

The iinpresaionn on tlx mind of a reader of theao Letters of Moore In Lord

Lord BuHsell'B edition will bs not only iiifiompiete, but erroneous, without the

Information to be derived from this very interesting volume.

MORLAND.—Account of the Life, Writings, and Inventions of Sir

Samuel Morland, Master of Mechanics to Charles II. By J.

0. HdLUWELL. 8vo, c.Md. Is

MUNFORD (Rev, Geo., Vicar of East Winch, Norfolk) Analysis of

Domesday Book for the County of Norfolk. Svo, with pedujreet

and arms, cloth. lOs 6d
•' Many oxtracls have been ma<le at various times for the lUustration of looM

descript ..ns,7ron. the groat national fbut abriost "n"'t«ll'f"«)
™'="J'»

^°"*"

M Do nosday Hook ; hut Mr Munford has .ions more In the ease of his own

"un y for ho supi. lesa complote epitome of the i-art of the survey relating

to Norfolk ^vlng not only the U.pographical and
»'f'"""i? .(f, ?'th« ,,«o.1

treat dn-,1 tliat U Inatruotlvo as to th.« manncw and condition of the people,

fhe state of the .hurches and other P«l'li^»'i"'<'"«/ "'"
T^^^n^.^'i'llnl?

ind land t«nviro, UiKothor with a variety of poiute of interest to the eccloslolo-

gUt and anliiiuary."- Bury Post.



sa BOOKS PUBLISHED Ok SOLD BY
NARES (Archdeacon) A GloBsary, or Collection of Words, Phrases.

Customs, Proverbs, &c., illustrating the Works of EuRlish
Authors, particularly Shakespeare and his Contemporaries Agew iidition, with considerable Additions, both of Words and
Examples. By James 0. Hailiwell, F.E.S., and TaoUAa
Wkioht, M.A., F.S.A. 2 thick vols, 8vo, cloth. £1. U

rho Qloggary of Archdeacon Nares is by far the best and moat useful work
J^!r«n??/°'"P^'^l"8/I'u^ illustrating th« obsolete language and the ou^-toma and raanners of the 16th and 17th Centuries, and it is quite indisnensabla

wordnL!?'^""' "f**"*
literature of the Elizabethan period The aSdUional

«,^^,Vw*
examples are distingnished from those in the original text by a J

Snna^***
*** ^^°^- .P"" '""''' ''""tains betwfl sn five and six thousand addlllonal examples, the result of original research, not merely supplemenUrvto ^a^es, but to aU other compilations of the kind.

Buppiementary

NASH'S (DW., Member of the Royal Society of Literature) TaUesin.
or, the Bards and Druids of Britain. A Translation of the Ee^
mains of the earliest Welsh B'Hs, and an examiuation of the
Bardic Mysteries. 8vo, doth. _ Is

^^^^IP-;, ^l'^^^ ^^'^ '* *^° E'^"**"^- An Examination of
the Modem Systems o' .,yptian Chronology. 8vo, with frontU-
P^c,of the Egypimn Oakndarjrom the ceUing of the \im<meum.
at Thebes, cloth. 128

NAVAL ARCHITECTURE, Elements of Naval Architecture, beinjr
a Translation of the Third Pait of Clairbois's " Traite Elemen-
taire de la Construction des Vaisseaux." By J. N. Strange
Commander, R.N. Svo, mthfive large folding plates, cloth. 58- Lectures on Naval Architecture, being the Substance of
those delivered at the United Sor-.ico Institution By E
Garuineb Fishbouhne, Comiuander, R. N. Svo, plates, cloth.
6s od • JT I

Bo \ these works are rubllsbed In illustration of the " Wave System."

NSTHERCLIFF'S (F. G.) Hand-Book to Autographs, being a Ready
Guide to the Handwriting of Distinguibhed Men and Women of
Avery Nation, designed for the Use of Literary Men, Autograph
Collectors, and othei*. Containing 70v. Specimens, with a Bio-
graphical Index by R. Sims, of the British Museum. Svo, cloth
extra, yUt edges. 10s Cd (original price ISs)

— The Same. Printed only on one side. Svo, cloth extra.
£\. l3

^Tl!! fP""''"*"* contain two or three lines each bosldea the signature, sn thatto the historian such a work will rwuM.niend itself as enabling him to tost "imgeiulnones. of the .lo.mment ho consults, whilst the Judgment of the a"iK h
llu^^lT^

be 8imilarly assisted, and his pecuniary resources econonffi y• j.,olo«g use of the Manual. To the boolcwonn. wliose name is L-Kio wewould men.ly observe, that dally experience teaches us tlie great value andInterest a tached to book. conUiining Marginal Note, and Memoran^uT wfmntmced to be fl'om the pens of eminent persons.

NEWTON (William) A Dwplay of Heraldry. 8vo, many hundred
engravtngs qf Shields, Ulustrating the Arms of English FumUiis.
ciota. I4a ^
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NEWTON (William) London in the Olden Time, being a Topo-
graphical and Historical Memoir of London, Westminster and
Southwark ; accompanying a Pictorial Map of the City and
Suburbs, as they existed in the reign of Henry VIIL, before the
Dissolution of the Monasteries ; compUed from Authentic Docu-
ments. Folio, with tlve coloured map, 4 feet 6 inches by 3 feet 3
inches, mounted on linen, and folded into the volume, leather back,

cloth sides, £1, Is {original price £\, lis 6d)

NORFOLK'S (E. E.) Gleanings in Graveyards: a Collection of

Curious Epitaphs. Third Edition, revised and enlarged, fcap.

8vo, cloth. 3s

NUMISMATIC Chronicle and Journal of the Numismatic Society.

New Series, Edited by W. S. W. Vadx, John Evans, and F.
W. Madden. Noa. 1 to 24, Published Quarterly. 5s per
Number,

This is the only repertory of Numismatic Intelligence ever published in
Englnnd. It contains paticrs on coins and medals, oi all ages aud countries, by
tlie first Numismatists of tlie day, both English and Foreign.

Odd parts may be had to complete a few of this and the former series in
SO vols.

OLD BALLADS.—Catalogue of a unique Collection of 400 Ancient
English Broadside Ballads, printed entirely in the lilacft Icttcr,

lately on sale by J. Russell Smith. With Notes of their Tunet
and Imprints. Post 8vo, a handsome volume, printed by Whit
tingliam, in the old style, half bound. 5s

A Copy on thick paper, without the prices to each, and a
different title-page, only 10 copies so printed. 10s 6d

PARISH'S (Sir Woodbine, many years Charge d'Affairs at Buenon
Ayres) Buenos Ayres, and the Provinces of the Rio de la Plata,

from their Discovery and Conquest by the Spaniards to the
Establishment of theii- Political Independence ; with some Ac-
count of their Present State, Appendix of Historical Docu-
ments, Natural History, &c. Thick 8vo, Second Edition, plates

and woodcuts, also a valuable map by Arrowsmith, cloth. lOs 6d
(original price 14s)

" Among the contributions to the geogrsphy of the South American Continent,
the work of our Vice-President, Sir Woodnlne Parish, holds a very important
pliice. Professing to be a second edition of a former book, it is, in reality,

ainiiist a new work, from the great quantity of fresh matter it contains on the
geography, stntisties, natural liistory, and geology of this portion of the world."
—I'rukletU of Utt lioyal Geographical Hociety'i Addru*.

PATERSON'S (Jas.) Histories of the Counties of Ayr and Wigton.
Post 8vo, vol 1. Kylk, in two parts, cloth, £\. li

Vol II, CAnnicK, post 8vo, cloth. 128

Paitleularly full of Information about the Family Hl«tory of the diatrict

PP'DLKR (E. H., oj Lishcard) The Anglo-Saxon Episcopate of Corn-

wall, with sonic Account of the Bishoiis of Croiiitou. 8vo, doth,

88 6d (original price Ts 6d)

^' I
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PETTIOREW (ThoB. Jos.) On Superstitions connected with theBwtory and Practice of Medicine and Sur^erv «1 V ! •

/*.«„ i^i " . ""* ""*" extraordinary collon^i

we venture to decide whether iw^^J , "^l"'.*" characterise
; nor aliell

Li vre deg Creatures, by I'hi"pne dl Tlmm. .iT'V"' ^'*''.» f'tn-'IntioM
lation (extremely valuable to l>&ioU«isU ,^' Z„ h'« ''""r*'';

*'"' » »'•'""'
AnKlo-Norumn remaining, and explarfa^irlrrf llV If.

"'* ?"!*"* "Pe-imens of

Fragments on PoMuiar Srleni- • from n,f i '^'ij'® T'T''"' ^'"' " '™'islnti,m
;

Saini. (the earlieat^iece'o'f'tSok&^t ^lUU KCi'''^'' ^^*' "^ ^'^

POSTE (Rer. Beale) Celtic Inscriptions on GauLh and BnTI,
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POSTE (Rev. Beale, M.A.) Britannic Researches ; or, New Facta
and Rectifications of Ancient British Uistory. 8vo (pp. 448),
vnth engravings, cloth. ISs

"Ihe author of this volume may justly clatra credit for considerable leamlnR
great industry, and, above all, strong faith in the interest 'pnd importance of
Lis subject. ... On various points lie lias given us additional information,
and afforded us new views, for which we are bound to thank him. The body
of the book Is followed by a verj- complete index, so as to render reference to
any part of it eajy : this was the more necessary, on account of the multifarious-
ness of the topics treated, the variety of persona mentioned, and the many
works qxxoted."—Athenaeum, Oct. 8, 1B53.

" The Rev. Beale Poste has long been knowu to antiquaries as one of the best
read of all those who ha\ e elucidated the earliest', an'ials of tliis country. He
is a practical man, Ikas investigated for himself monuments and manuscripts,
•nd we have in the above-named volume the fruits of many years' patient study.
The objects which will occupy the retention of the reader are—1. The political

position of the principal British powers be/ore the Roraaa conijuctt—under tlie

Bonmn dominion, and struggling unsuccessfully against the Anglo Saxon race;
S. The Geography of Ancient Britain : 3. An inveetigation of the Ancient
British Historians, Qildas and Neunius, ' and the more obscure British chron^
olyrs ; 4. The ancient stone monuments of tlie Celtic period ; and, lastly, some
curious and interesting notices of the early BritisliCiiurch. Mr. Poste has not
touched on sulijects which have received much attention from others, save hi

oases where he had something new to offer, and the volum« must be regarded
therefore, as an entirely new collection of discoveries and deductions tending
tn throw liglit on the dai'kest, aa well as the earliest, portion of our national

history."

—

AUcu.

POSTE (Rev. Beale) Britannia Antiqua, or Ancient Britain brought
within the Limits or Authentic History. 8vo, pp. 386, map,
cloth, lie,

A Sequel to the foregoing work.

PUBLICATIONS OP THE ANGLIA CHRISTIANA SOCIETY.

GIRALDUS Cambrensis, De Instructione Principum, with a Preface^

Chronological Abstract and Marginal "Motes (in English), by the

Rkv. J. S. Bbbweh. 8vo, hoards. Ss 1846
Now flut prlnti'd from tlie Manuscript In the Cottonian Liorary, particularly

illustrating the Reign of Henry II. Among our earlier cbrcniclers, there is not
» more lively writer than Giruldus de BarrL

CHKONICON Monasterii de Bello, with a Preface, Chronological

Abstract, and Marginal Notes (in EngliBh), by the Editor.

8vo, board*. 5b 1848
A very curioiiH Hlitory oi Battle Abbey, In Sussex, by ono of the Monks

Printed from aM8. in the Cottonian Library.

UBER ]<:LIENSIS, ad fidem Codicum Variorum. Vol 1 (all

pnntt!'i\ with Engliwh Preface and Not?s, by the Rev. D.
Stewart, of the College, Ely. %\o, boards. 6-5 1848

An important I'linmiclo of the early transactiwus connected with the Monas-
tery of K!y, supposed to have been compiled by Richard the Monk, between
lUW and U81.
The sbovi' hree volumes are all the Society printed. They are well worthy

€lt\i>-' m the same shelf with the Cainuen, Caxton, Surtees, and Cbet-
hani : iWicationH. From the limited nnnilwr of members of the
Bociet,^

.

..V .*• .? Uttk known. J, 11. Smitu having become the pro-

vrt«tor of Me f t $)^ > iniiid copies, recommeudi an fiixly parcluwe.

\
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\m \

PROVINCIAL DIALECTS OF ENGLAND
A DICTIONARY of Archaic and Provincial Words, Obsolete Phrases,

&c., by J. 0. Halliwlll, F.R.S., &c. 2 vols, dvo, 1000 pp., ia

double columns, fifth edition, cloth. ISa

GLOSSARY of Provincial and Local Words Used ia England. By
F. Grose, if 5.A., wifch which is now incorporated the Supple-

ment. %^ aAMtEt Peoob, F.S.A Post 8vo, dosA. 48 6d

BROCKETT'B fJ. Trotter) Glossary of North Country Words, with
their EtymoiBgy and Affinity to other Languages and Occasional

Notices of LocsJ Customs and Popular Superstitions. THiiiD

EriTios, corrected and enlarged by W. E. BROCKETt. 2 vola,

in 1, post 8vo, cloth. 10s 6d (original pri^e 21s)

'CIMENS of Cornish rovincial Dialect, collected aad arranged
by U^/de Jan Treenodlw, with some Introductory Remarks and
£. GI. jaary by an Antiquarian Friend ; also a Selection of Songs
and other Pieces connected with Cornwall, Foat&vo,witha
t»0vym fnovt/rmt ofDolly Pentreath, cloth. 4a

OORNIlSff Dialec- and Poems, viz.

—

1 Tr»!»|{Ie uf , ozmary Pool, and Original Cornish Ballads.

2 Comiith Tbalia : Original Comic Poems illustrative of the
Dialect.

8 A CompanloB to Hm Cornish Thalia. By H. J. Daniell,

4 Mirth for " One m4 all." By H. J. Danielu

C Htif/j/>urous GormAi Legendn. By H. J. Daniell.

6 A Budjjet of Comiiri> Poems, by various Authors.

7 Dolly P^jrfareath, and other Humorous Cornish Tales.

8 The Great Mine Conference, and othi^r Pieces.

£ Rustic Poetua. By Georqe Hamlvn, the "Dartmoor Bloom-

field."

10 Mary Anne's ExperiflBOM: her Wedding and Trip up the
Tamar. By H. J. DAinsLL.

11 Mary Aime'a Caraar, and Couain Jack's Adventures. By
H. J. DAJ»riff-L

12 A New Budget of Comiah Poems. By H. J. Daniell.

13 Mirth for Long Eveaings. By H. J, Daniell.

14 Bobby Poldree and hia Wife Sally at the Great Exhibition

tion. By H. J. Daniell. All 12mo, Sixpence each.

A GLOSSARY of the Words and Phrases of Cumberland. By
William Dickinson, F.L.S. 12mo, cloth. 28

JOHN NOAKES and Mart Styles, a Poem, exhibiting Home of

the most striking lingual looiUisms peculiar to Essex, with a
Glossary. By Charles Clabk, Esq., (A Great Tothatn Hall,

Essex. Post 8vo, cloth, 2s.
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NATHAN HOGG'S Letters and Poems in the Devonshire Dialect.

The fifth Edition, with additions. Post 8vo. Coloured

wrapper. Is.

"These letters, which have achieved considerable popularity, evince an

extensive acquaintance with the vernacular of the county and its idioms and
phrases, while the continuous flow of wit and humour throughout cannot fail

to operate forcibly upon the risible faculties of the reader. In the Witch ston-

Nathan has excelled himself, and it is to be hoped we have not seen his las

eflfort in this branch of local English literature. Thb superstitions of Jan
Vaggis and Jan Plant are most graphically and amusingly portrayed, and the

various incidents whereby the influenco of the * Evil Eye ' is sought to be

counteracted, are at once ludicrons and irresistible."—P/j/moutft. Mail.

NATHAN HOGG'S New Series of Poems in the Devonshira

Dialect, including the Witch Story of Mucksy Lane, and the

Kenton Ghost. Dedicated by Permission to his Highness Prince

Louis Lucien Bonajparte. Post 8vo, 4th edition enlarged, coloured

wi'apper. Is

A GLOSSAEY of Words used in Teesdale, in the County of Dur-

ham. Post 8vo, cloth. 2h 6d {original price, 68)
" Contains about two thousand words . . . It is believed the first and

only collection of words and phrases peculiar to this district, au'l wo hail it

tlierefore as a valuable contribution to the history oi' language and literature

... the author has evidently brought to bear an extensive personal ac-

quaintance Vrith the common language."—Z)arU?ts(«oji Tiviea.

POEMS of Rural Life in the Dorset Dialect. By the Rev. WILLIAM
BARNES, of Came Rectory, Dorchester. First Collection. Fcp.

Bvo, Fourth Edition, cloth. 5s.

Second Collection. Fcap. Bvo. Second Edition, cZoiA. 6a.

Third Collection. Fcap. 8vo, cloth. 48 6d.

"The author is a genuine poet, and it is delisbtful to catch the pure breath

of song in verses which assert thenisohca only as the modest vehicle of rare

words and Saxim iutiections. Wii have no intention of setting up the Dorset

pato'a against the more extended provincialism of Scotland, still loss of com-

paring the Dorsetshire poet with tlie Scotch ; yet wo feel sure that tliese poems
would have delighted the heart of Burns, that many of them are not unwoi-tliy

of him, and that (at any rate) liis best production* cannot express a more conlial

sympathy with external nature, or a more loving interest in human joys and

sorrows."—Li(«rary GMette.

GRAMMAR and Glossary of the Dorset D-'alect. By the Rev. W.
Barnes. 8vo. '2a 6d.

DIALECT of South Lancashire, or Tim Bobbin's Tumu.as and

Meary, revised and Corrected, with liis Rliymes, and an enlarged

Glossary of Words and Phrases chiefly used by the Rural Popu-

lation of the Manufacturing Districts of South Lancashire. By
Samuel Bamford. 12mo, second edition, cloth. Ss 6d.

LEICESTERSHIRE Words, Phrases, and Proverbs. By A. B.

Evans, D.D., Head Master ofMarket Boaworth Orammar School.

l2mo, cloth. 58.

A GLOSSARY of the Provincialisms of the County of Sussex. By
W. DuiiKANT CoorEB, F.S.A. Post 8vo, second edition, enlarged,

doth. 38 6d.

i
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A aLOSSARY of Northamptonshire Words and Phrases, with Ex.amplesof their CoUoquial Use, with illustrations from varioua

Authors, to which are added the Customs of the County. By
Miss A. E. Baker. 2 vols, post 8vo, cloth. 16s {oHginkprile

Glossary of Northamptonshire provmcialisras.' -fiSaSr **"* ^^"^ "*^"^'

u . ,J^, 1
^' ^ ^^^ Ta.t\\ev a repertory of archa sins than vulKarisms Hut

b„t n^,^ »n ?T "^a'^iyocabulary
;

it preserves noto.ily dialo. UcXeP^li^rities
n t ?hrnt r^'-T*^'P'*""S customs; and there is hardly a page S it w 'hSnot throw light on some obscurity in our writers or reoM niH h^i t. »!?J
practices. "_c;iri>«ia,t Rememhravier, QnarUrlyRAiUw

""^

^^^n!?^!?^^^^ ^"^ Cumberland.-Dialogues, Poems, Songs,and Ballads by various Writers, in the Westmoreland aid Cum-
berland Dialects now first collected, to which is added a Copi.
ous Gbssary of Words pecuUar to those Counties. Post 8vo.
(pp. 408), cloth, 9s.

'

A GLOSSARY of Provincial Words in use in Wiltshire, showinR
their Derivation m numerous instonces, from the Language of

I2L0 c& 3s°^'
^ "^^"^ ^^^""^ Akerman, Esq., F S.A,

THE DIALECT of Leeds and its Neighbourhood, illustrated byConversatiuns and Tales of Common Life, etc., to which areadded a Copious Glossary, Notices of the various Antiquities,Manners and Customs and General Folk-lore of the DistrictIhick 12mo, pp. 458, cloth. 6s

-
"""'^ .<» lindonbtedly the best work hitherto published on the dialerf-i nf•ksKire m general, and of Leeds in particular Tlie author we beU ve onfir fellow townsmen-for his introductory remarks are dated 'Lee I MarT

T ~:^IT.Ti "f- '?'"y.freat industry, but mud, keen obseivatio mfd hw
|.

iced a book which wiU everywhere be received as a valuable Addition ?^tht ;hffiolog.cal literature of England. -Le«rfs InUUigei^r
*"

A L^^ST of Provincial Words in Use in Wakefield, Yorkshire, with
ijxplanations, including a few descriptions and localities. ByW.S.Banks. 12mo. Is 6d ^

THE Yorkshire Dialect, exemplified in various Dialogues, Tales and
Songs, applicable to the County, with a Glo&sary. Post 8vo.

^ ^S^fi"^^^,"! l°-''?t^'"^
'^"''^ ^d Pli^'^^s. collected inWhitby and Its Neighbourhood, with examples of their collo-

quial use and allusions to local Customs and Traditions Bv anINHABTTANT. 1 2mo, cZo<A. 3s 6d
^

^
^{?2^.'^t^o'

7^^^ ?°"'*'. ^'""^^ •'^ ^•'•^^ °f the Old Dialee* of thiEnglmh Colony m the Baronies of Forth and liargy, CoWexford, Ireland. Formerly collected by Jacob Poole, olGrowton, now edited with Notes and Introduction by the RRy;W. Barnes, Author of the D-.rset Poems and Glossary. Fcap.
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PUBLICATIONS OF THE CAXTON SOCIETY.

OP CHEONICLKS AND OTHER WBiriNQS ILLUSTBATIVE OP THE HISTOBV

AND MISCELLANEOUS LITERAT0BE OF THE MIDDLE AOES.

Uniformly printed in Svo. with English Prefaces and Notes.

several of the Volumes only 100 copies have been

printed, and only three sets can be completed.

Of

CHRONICON Henrici de Silgrave. Now first printed from the

Cotton MS. By C. Hook. 53 6d

GAIMAR (Geofifrey) Anglo-Norman Metrical Chronicle of the Anglo
Saxon Kings. Printed for the first time entire, with Appe'^dix,

containing the Lay of Havelok the Dane, the Legend of Er-

nulph, and Life of Hereward the Saxon. Edited by T. Wbight,
Esq., F.S.A. Pp. 284 {only to be had in a set)

The only complete edition ; that in the Monuraenta Historlca Britannica,

printed by the Record Commission, is incomplete.

LA REVOLTE du Comte de Wakwick contre le Roi Edouard IV.,

now first printed from a MS. at Ghent, to which is added a

French letter, concerning Lady Jane Grey and Queen Mary,

from a MS. at Bruges. Edited by Dr. Giles. 3s 6d

WALTERI Abbatis Dervensis Epistolte, now first printed from a

MS. in St. John's College, Cambridge. By C. Messiter.

4s 6d

BENEDICTI Abbatis Petriburgensis de Vita et Miraculis St. Tho-

mae Cantaur, now first printed from MS. at Paris and Lam-
beth. By Dr. Giles. 10s.

GALFRIDI le Baker de Swinbroke, Chronicon Angeliae temp. Ed-

ward II. et III., now first printed. By Dr. Giles. 10a

EPISTOL^ Herberti de Losinga, primi Episcopi Norwicensis, et

Oberti de Clara, et Elmeri Prioris Cantuariensis, now firit

printed. By Col. Anstruther. 8s

ANECDOTA Bedae Lanfranci, et aliorum (inedited Tracts, Letters,

Poems, &c., Bede, Lanfranc, Tatwin, etc.) By Dr. Giles. 10s

RADULPHI Nigri Chronica Duo, now first printed from MSS. in

the British Museum, By Lieut. Col. Anstrutuer. Sa

MEMORIAL of Bishop Waynflete, Founder of St. Mary Magdalene

College, Oxford. By Dr. Peter Hbylyn. Now first edited from

the original MS. By J. R. Bloxam, D.D., Fellow of the same

College. 5s 6d

ROBERT GROSSETETE (Bishop of Lincoln) " Chasteau d'Amour,"

to which is added, " La Vie de Sainte Marie Egyptienne," and

an English Version (of the 13th Century) of the "Chasteau

d'Amour," now first edited. By M. Cooke. 68 6d

GA7-FREDI Monumontis Ilintoria Britonum, nunc primum in

Anglianovem codd. MSS. coUatis. Editit J. A. Giles. 10s
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ALAm Prioris Cantuariensis postea Abbatia Tewkesberiensis.

Henpta quae extaut. Edita J. A. Giles. 6s 6d

CHRONICON Angliaj Petriburgense Iterum post Sparkium cum
cod. MSS. contuUt. J. A. Giles. 6s 6d

VITA Quorandum Anglo-Saxonum, Original Lives of Anglo-Saxons
and othera who lived before the Conquest {in Latin). Editedby Dr, Giles. 10s

SCRIPTORES Rerum Qestarum Wilhelmi Conquestoris. In UnMm
collecti. Ab J. A. Giles. 10s.

a. pTJp«tX' win'^ry'' ^'''?'!° de Willolmo nobilissimo Gomite Normannorum.

thu w/r^nn^'''T"-''^^''^*"'8«"«i- 4. Ghana WiUelmi Bastardf 6 EpU-tola Will, oonquestons acl Oregorium papain. 6. Exoerpta do vita WiUolml

S Htpnw.i r„? ^"""^ 12 Aniialw Hi.storia brevis sivo Ghronica Monasterii
&. Stephaui Cadomensis. 13. Caimeii de Morte Laiifranci. 14 ClmrtaareKe

par Chretien de Troyes. 16. Le Dit de GuiUaume d'Angleterre.
^"'"o'.'-'rB

QUEEN DAGMAR'S Cross, facsimile in gold and colours of the
Enamelled Jewel in the Old Northern Museum, Copenhac-en,
with Introductory Remarks by Prof. George Stephens, F.S A
ovo, sewed. Ss

RAINE (Rev. James) Histoiy and Antiquities of North Durham
as subdivided into the Shires of Nprham, Island, and Bedling'
ton, which from the Saxon period until 1844 constituted part of
the County of Durham, but are now united to Northumberland.
iiOTH I AHTs complete, folio, fine plates (wanting 3 plates m the
first part) 6(/s. £1. 5s

— Part II. (wanting hy many Subscribers) quite complete.
Labqe Paper. £1. Is

18s.

RAINES (Rev. Jas.) Saint Cuthbert, with an Account of the State
• P J^'^'';"

'^^^ remains were found upon the opening of his Tombm Durham Cathedral, 1827. 4to, plates and woodcuts, Jc'j. (a
very interesting vol). 10s 6d, (Original price, £1. lis 6d)

"From the four comerB of the earth they corns,
To kiss this shrine—this mortal-breathing salut."

RAINE'S (Rev. Jas.) Catterick Church, Yorkshire, a correct cony of
the contract for its building in 1412. Illusf-.ated with Remarks
and Not«8. With thirteen plates of views, elevations, and details
by A. Salvin, Architect. 4to, cloth. 6s.—Or Large Paper'
t ..A. 98 '

EAINE (Rev. James) Historical Account of the Episcopal Castle or
Palace of Auckland. Royal 4to, iine views, portraits, and seals,
doth. lOa 6d (oriffinal jprice, £1. la)
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RAINE (Re-. John, Vkar of Blyth) The History and Antiquities of
the Pariah of Blyth, in the Counties of Nottingham and York
comprising Accounts of the Monastery, Hospitals, Chapels, and
Ancient Tournament Field, of tLe Parish of the Castle and
Manor of Tickill, and of the Family Possessions of De Buiii,
the First and Norman Lord thereof, together with Biographical
Notices of Roger IMowbray, Phihp of Olcotes, Bishop Sander-
son, John Cromwell, and others, with Appendix of Documenta,
&c. Uo plates and pedigrees, cloth. ISs {original price, £1. 6s)- VRGE Paper, royal 4to. £1. 58

RECORDE.—The Connection of Wales with the Early Science of
England, illustrated in the Memoirs of Dr. Robert Recorde, the
first Writer on Arithmetic, Geometry, Astronomy, &c., ia the
English Language, By J, 0. Halliwell. 8vo, aemd. Is

REDPERN'S (Francis, of Uttoxeter), the History of Uttoxeter, In
Staffordsh.\re, with >tice3 of Places in the Neighbourhood.
Post 8vo, TTMny engravings, cloth, 7s 6d

THE RELIQUARY
; a Depository for Precious Relics, Legendary,

Biographical, and Historical, illustrative of the Habits, Customs,
wid Pursuits of our Forefathers. Edited by Llewellyn Jewitt
F.S.A. 8vo, Nos. 1 to 26, illustrated with engravings, published
quarterly. 28 6d per No.

HELIQUI^ ANTIQUE; Scraps from Ancient Manuscrips, Illua.
tramg chiefly Early English Literature and the EngUsh Lan-
guage. Edited by Wright and Halliwell. 8vo, Vol II., in Noa.

Many subscribers want the second volume. A number of odd parts of bothvols to complete C( jnes.

RETROSPECTIVE REVIEW (New Series) consisting of Criticisms
upon, Analysis of, and Extracts from, curious, useful, valuable,
and scarce Old Books. 8vo, Vols I. and II., all printed, cloth.
lOs 6d (original price, £1. Is). 1853—54

These two volumes form a good companion to the old series of the RetrosvM-
ttiv, in 16 vols ; the articles are of the samt.' length and character.

REYNOLDS' (Sir Jcshua) Notes and Ob.servations on Pictures
chiefly of the Veiu lian School, being Extracts from his Italian
Sketchy Books

;
also the Rev. W. Mason's Observations on Sir

Joshua's Method of Colouring, with some unpublished Letters,
of

_
Dr. Johnson, Malone, and others ; with an Ajipendix, con-

tainiD'^a Transcript of Sir Joshua's Account Book, showing th«
Paintings he executed, and the Pricei? he was paid for them.
Edited by William Cotton, Esq. 8vo, cloth. Ss

««H v^/r,f„'""''^'-n?
«'« Cn««al Journal kept by Reynolds at Rome, Florence,and Venice, will be esteemed by high-cla«s virtuosi."—Leader.

RIMBAULT (E. F., LLB., F.S.A., &c.) -A LitMe Book of Songs
and Ballads, gathered from Ancient Music Books, MS. and

..r.
«*®^" ^'^^^Sf«nthj printed in i>oBi8\o., pp. 240, h-'. morocco. 6«

v.. u i'!J *."',^ }"^ ^""^ ** ^"'"6 pains tocoUoctthe rordsofthegonai
which used to a«light the rustics of former Uuiea."—Atlas.

I 1
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BIMBAULT (Dr E P.) Bibliotheca MadrigaUana.-A BibHographl-

cal Accoun* of the Musical and PoetLl Works pubSsHSEngland dunng the Sixteenth and Seventeenth Centuries.

8vo cS 5s
°* Madrigals, Ballete, Ayres, Canzonete, &c., &a

rion, with a full account of the " Bloody Assize," under Judge
Jefferies and Copious Biographical Kotices. 2 vols, post 8v^
plates and cuts, cloth, 7s 6d {original price, i 1 . 4s

)

BOBERTS' (George) The Social History of the People of the South.em Counties of England in Past Centuries, illustrated in regard
to their Habits, Municipal Bye-laws, Civil Progress, &c. Thick
Hvo, cloth. 7a 6d (oriyinal price, IQa)

An Interesling volume on old English manners and customs mode of traT-U
^ri?:„Pnn„'.''""'"*';,

witchcraft, gipsies, pirates, stage ,1" pilgrin™
*n ..lL*V°i"'

and provisions, the clothing trade of the West of England &cAc., compiled chiefly from original materials, as the archives of Lvme-KeL'ia

MacaS"" ' ^^^ ^''^*''' '^^''^ ''^'''''''' *o/ Dedicated' tS L'^d

^'^^^??*^i*^-;"T^''^'^^*,
""''' ""^ ^^« ^^"^i"'^* Minstrelsy of

l!-Dgland, Robin Hood," his Period, real Character, &c, inve*.
fagated, and perhaps aacei-tained. By the Rev. Joseph Hhntbb.
rest 8vo. 2a 6d.

BOBINSON (J. B.,o/i)criy) -Derbyshire Gatherings; a Fund dDelight for the Antiquary, the Historian, tae Topographer, and
Biographer, and General Render. .1 hamhome ito,'wilh emv
ings, extra cloth, gilt edges. £1. Bs

BOMAN COINS.—Records of Roman History, from Ona3us Pom.
peius to Tiberius Constantinus, as exhibited on the Roman
Loins, Collected by Francis Hobler, formerly Secretary to the
Numismatic Society of London. 2 vol^, royal iio, fronti^ie.ct
and numerous engravings, in cloth. £1. Is {original price £2. 2fl
only 250 printed). '

/, h^fr,?,!'t\r'"l''**'"^','"'*
"."'y *" Interest the professod numianiatist. but ftlsoto nstruct the classical studot.t and the historilm. The unpublished Co mara

riiHul wm'
.1*''''"^ "'« il"i«traU(n.s, oxecuted by M»lalih It, with tlie pueuliar spirit and llddity which ludluato his •xporiencaShand."—f. lioach Smith's Cclkctama Antiqua.

' xponencea

BACR RD MUSIC.-By the Rev. W. Sloane Evans, M.A. Royal 8vo
third edition, wim/. la Gd {original price, tin)

Consisting of Psalm Tiino?, Hanctusses, Kyrlo-ElelHons. &e., Acaadflfty-four Biugltf aud Uoublt t'liauU (Major, Cliangeablo, and Mliior>
' '
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SALVERTE'S (Eusebius) Histoiy of the Names of Men, Nations,

and Places, in their Connection with the Progress of Civiliza-

tion. Translated by the Rev. L. IL Mordaquo, M.A., Oxon.
2 vols, 8vo, cloth. £1. 4a

|

" Notre nom propre c'est nous-memes."
" Nomina si nescis periit cognitio rerura."

" Pul! of learning, well written, and well translated."—DaiJy New*.

"These two volumes are filled with a minute and philosophical enquiry Into
the origin of names of nU sorts among all nations, and show profound schola?-

ship and patient skill in wide and elaborate researcli. Much of the work is,

necessarily, too profound for general readers—particularly the appendices to
tlie second volume—but the larger part of the enquiry is so curious and interest-

ing that any ordinary reader will fully appreciate and profit by the researches."—
liirmingham Journal.

SANDYS' (W., i?.5.4.)—Chri8tmastide,its History, Festivities, and
Carols {with their music). In a handsome vol. 8vo, illustrated

with 20 engravings after the designs of F. Stephanoff, extra doth,

gilt edges. 5a (original price 148)

" Its title vouches that ChrismastUle is germane to the time. Mr. Sandys hiui

brought together, in an octavo of some 300 pages, a groat deal of often interest-

ing iirformation beyond the stale gossip about "Christmas in f.ie olden time,"
»nd the threadbare make-believes of jollity and geniality which fi^ruish forth
viost books on the subject. His carols, too, which include some in old French
«nd ProVengal, are selected from numerous sources, and comprise many of the
h ss known and more worth knowing. Hits materials are presented with good
feeling and mastery of his tlieine. . On tlie wholo the volume deserves, and
should anticipate, a welcome."

—

SpeHator.

SANDYS (W.) and S. A. FORSTER.—History of the Violin and
other Instruments played on with a Bow, from the Earliest

Times to the Present, also an Account of the Principal Makers,
English and Foreign, Thick 8vo, pp. 408, with nany engravings,

cloth. 14s

SANDY'S (Charles, of Canterbury) Consuetudes Kancite. A History

of Gavelkmd, and other remarkable Customs, in tho County of

Kent. 8vo, illustrated with facsimiles, a very handsome volume,

cloth. 15b.

SANDYS (Charles) Critical Dissertation on Professor Willis's "Archi-

tectural History of Canterbury Cathedral." 8vo. 28 6d
" Written in no quarrelsome or captious spirit ; the highest compliment Is

paid to Professor Willis where it is due. But tlio autlior lias made out a clear
case, in some very Important instances, of Inaccuracies that have led the
learned Professor into tlie construction of serious errors tlioughout. It may
be considered as an inilisponsable companion to his volume, containing a grsat
dejil of extra Information of a very curious kind. "

—

Art- Union.

SAULL (W. D.) On the Connection between Astronomical and
Geological Phenomena, addressed to tho Geologists of Euroj'O

and America. 8vo, diagrams, sewed. 2s

SCRASE FAMILV —Genealogical Memoir of the Family of Scraae,

of Sussex. By M. A. Loweh. 8vo. Is Od



SHAKESPERIANA.
A LIFE OF SHAKESPEARE, including many particulani nv

Bpecting the Poet and hia Family, never before published. By
J. 0. Halliwell, F.R.S., etc. 8vo, illmtraUd with 75 engravingi
on wood, most of which are of new objects from drawings by
Favrholt, cloth. 168. 1848

Thtt work contains upwards of forty documents respecting Shakespeare and
. ?i^^' '^f^. ^f°'^\ published, besides numerous others, indirectly iUustrat-
Ing the Poet s biography. Aj the anecdotes and traditions concerning Shaltft.
apeare are here, for the first time, coUected, and much new light is thrown on
his personal history, by papers exhibiting him as selUng Malt, Stone, Ac. Ofthe seventy-six engravings which illustrate the volume, more Oian Mv haut
ntvtr be/ore been engraved.

jinn^"^
It is the only life of Shakespeare to be bought separately from his workaNEW ILLUSTRATIONS of the life, Studies, and Writings of
Shakespeare. By the Rev. Joseph Hunter. 2 vols, 8vo, doth,
78 6d {original price £1. la). 1846

Supplementary to all editions of the works of the Poet
Part 2, price 8s., and Parts 8, 4, and 6 together, price Ss., mavbehadto

complete copies.
->«•«»

SHAKESPEARE'S Versiiication, and its Apparent Irregularities
Explain-jd by Examples from Early and Late English Writers.
By W. Sidney Walker, Edited by Wm. Nansom Lettsok.
Foolscap ivo, cloth. 6s. 1354"The readei of Shakespeare would do weU to make himself acquinted withthis excellent little book previous to entering upon the study of the poet"—Mr. Singer, in tU Preface to his JVeui Edition of Shakespeare.

A CRITICAL Examination of the Text of Shakespeare ; together
with Notes on his Plays and Poems, by the late W. Sidney
Watker. Edited by W. Nanson Lettsom. 3 vols, foolscap Svo.
cloth. 18s. 1860"Very often we find ourselves differing from Mr. Walker on readings and

Intorprotations, but we seldom dilf,.r from him witliout respect for his scliolar-
Bliip and care. His are not the wild guesses at truth whieli neither gods normen liavo stomach to endure, but tlie sufrgestions of a trained intelligimce and
• chastened taste. Future editors and commentators will be bound to consult
tliese volumes, and consi lor their suggestions."—^Wiena-wn.'A valuable addition to our Philological Literature, the most valuable partbeing the remarks on contemporary literature, the mass of learning bv

^Litera
*^'''^* ™'''*'''"8 *"'* condition of a word is sought to be established.*

"Mr. Walker's Works undoubtedly form altogether the most valuable body ofWbal criticism that has yet appeared from an individual "-Jfr. Dyce's Prefaa
to Vol. I. of hs Shakespeare, 1864.

^^<^jmm

KARES' (Archd.) Qlossary, or Collection of Words, Phrases,CuBtoms,
Proverbs, etc., illustrating the Works of English Authors, par-
ticularly Shakespeare and his Contemporaries. A new edition
with Considerable Additions both of Words and Examples. By
James 0. Halliwell, F.R.S., and Thomas Wright, M.A., F.S A
2 thick vols, Svo, cloth. £1, la. 1867The Glossary of Archdeacon Narcs is by far the best and most useful Workwo

possess for expla lung and illustrating the obsolete language, and fho customsand manners of the Sixteenth and Seventeenth Cent, riesrtnd it is quite inde-Bpensable for the readers of the literature of the ^lizibetlian period The
JlvVVv"„'^*"""«" }";' "'"'."'I'l';* are distinguished from those of the origimUtext by at prefixed to eacli. Tlie work contains b3tween/,.« and six thomani
Viditu.nul exaniMes. the result of original research, not merely aupplemeuSw
tt Nttitjs, but to aU other compilations of tlie kind.

oxn-yivmouimrg
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A LETTER to Dr. Farmer (in reply to Ritaon), relative to his

Edition of Shakespeare, publiflhed in 1780. By Edmund
Malonb. 8vo, moed, la 17f1

COMPARATIVE Review of the Opinions of James Boaden in 1795

and in 1796, relative to the Shakespeare MSS. 8vo, 2a 179d

ESSAY on the Qeniua of Shakespeare, with Critical Remarks on

the Characters of Romeo, Hamlet, Juliet, and Ophelia, by H.

M. Graves. Post 8vo, cloth. 2a 6d {original price Ba 6d) 182fl

HISTORICAL Account of the Monumental Bust of Shakespeare,

in the Chancel of Stratford-upon-A\on Church, by ABB.WlVkLi.

8vo, 2 plates. Is 6d 1827

VORTIGERN, an Historical Play, represented at Drury Lane, April

2, 1796, as a supposed newly discovered Drama of Shakespeare,

by William Henby Irelakd. New Edition, with an original

Preface. Svo, facsimile. 1b 66. {original price Za 6d) 1832

Tho Preface is both interesting and curious, from the additional Information

M; gives respecting the Slialcespeare Forgeries, containing also the BUbutance of

the autlior's " Confessions."

SHAKESPEARE'S Will, copied from the Originalinthe Prerogat!^

Court, preserving the Interlineations and Facsimiles of the three

Autographs of the Poet, with a iew Preliminary Observations,

by J. 0. Halliwell. 4to. Is 1888

TRADITIONARY Anecdotes of Shake.;i)eare, collected In Warwick,

shire in 1693. 8vo, sewed. Is 1833

OBSERVATIONS on an Autograph of Shakespeare, and the Ortho-

graphy of his Name, by Sir Fred. Madden. 8vo,iemd. Is 1888

SHAKESPEARE'f Autobiographical Poems, being his Sonneto

clearly developed, with his Character, drawn chiefly from his

Works, by C. A. Brown. Post 8vo, clotL 4s 6d 1888

SHAKESPEHIANA, a Catalogue of the Early Editions of Shakes-

peare's Plays, and of the Commentaries and other Publications

illustrative of liis works. By J. 0. Haluwkll. 8\o, doth. 8f
18*1

" Indiapensf.ble to everybody who wishes to carry on any Inonirles connected

wlUi ulinliespeare, or wlio may have a fancy for Rhakesperlan Bibliography. —
Spectaior.

REASONS for a New Edition of Shakespeare's Works, by J. Patni

Collier. 8vo. Is 1843

ACCOUNT of the only known Manuscript of Shakespeare's Plays,

comprising some important variations and correctiont, in the

" Merry Wives of Windsor," obtained from a Playhouse Copy

of that Play recently discovered. By J. 0. Halliwell. 8vq.

Is J843
• WHO was 'Jack Wilson,' the Singer of Shakespoare's Stage f" An

Attempt to prove the identity of this person with John Wilson,

Doctor af Music in the University of Oxford, A.P. 1644. By E.

F. liiMBAULT, LL.D. 8vo, Ik 184tf



42 BOOKS PUBLISHED OR SOLD BY
CaiTICISM applied to Shakespeare. By C. Baduam. Post 8va !,

of the Shakespeare Society. Small 8vo, tcmd, U. ffiTHE Tempest m a Lyrical Drama. By Mounis Barnktt. 8vo. U

^
^pStSrMn'fl?„°i?'

Emendation, "mo Smothers her ^^!hraint ng, m the Play of Cymbeliue, discovered by Mr CoUior

W^LL. 8vo, w^U, U^cfint facdmile of the BulwklLtUrX^L
A FEW Notes on Shakespeare, with Occaaional Remarks on thu

ot tue foho, 1032, by the Ukv. Alexandhk Dycb. 8vo, dJtl

of other couuWosi e8, eciulfv ol^b L^
"","' '^'''^^"'^' '"'* """""« tl"»*e

them. All that he hai re"onled ll v. 1 mhi ' w^"'
"'"? .?!"''."'* '"'" to cniicj,

Pleasure, and closed It wi[nl,Sot "-twy S«f- """ ""'" ""'"'»« *"''»

A FEW Words in lloply to the Rev. A. Dyce's "Few Notes onShakespeare," by the Rev. JosErii Huntku. 8vo. Is 1863

^^^of^sSS'
Shakospeare-Notes an.l Emendations o. the Plays^Shakespeare f.-om a recently .li«covorod annofaited copy bythe late Joe Grimaldi, Esq., Comedian. 8vo, woodcuts. Is^

^»»»n'onro«s squib on Cllicr-seimkesiiearo Emendations
"^^'^^

Rv'^m^^^^'"°°'
^''^^'^'^ l'«l«. and Shakespeare's TragedyBy JoHNEDWAUuTAYtoii. Po8t8vo. Is 1855

^"ISSJf/"^*''
on Various Passages in the Text of Beaumont andFletcher^ as edited by the Rev. Alexander Dyco, and on S

8vo:LS.'"2r6d''''"^'"™'" 'y '''' ''''' '-"^ Mit'."m
^^^2,H P?**

Shakespeare, an Inquiry touching Players, PLiyhouand Play.wr.ters, m the Reign of Q. Eliz.abeth
; to wEh L Zpended an Abstract of a Manuscript Autobiography of Tobi^

••lS P^r'' ^y ^- ?•.
S"fTH. Foolscap 8vo. chlh. i 6d 1 857mmmmmmm

•plnlon.-?_iVtJ^vV(2,^^i^: xs^*^
""•*• "'* '»" *'" "O"** over to ni,

,



JOim RUSSELL SMITH, 86, 8OH0 SQUARE. 48

EAMLET.—An Attempt to Aaoertain whether the Queen were an
AccesBory befora the Fact, in the Murder of her First HuabiuuL

8vu, Hwed, 2i I860
"This oamphlutwoUdosorvea the penutd of evory student of Ilamlot"—

HuUt and (imrlt».

SHAKESPEARE'S Story-Toller, Iiitroduotory Leaves, or Outline

SkotchoB, with Choice Extracts in the Words of the Poet him-

self, with an Analysis of the Characters, by Oeorgo Stephens,

Profeaor of the EnglUh Latujuar/e a id Literature in tlie Oniver-

aity of Copenhagen. 8vo, Nob. 1 to 6. 6d each. 186d

PERICLES, Prince of Tyro, a Novel, by Goo. Wilkins, printed in

1608, and founded upon Shakespeare's Play, edited by PitO-

FKS80U MoMMHKN, with Profaco and Account of some original

ShakoHpuare editions extant in Germany and Swiossorland, and
Introduction by J. P. CoLLiEii. 8vo, uwed. 6s 1867

LLOYD (W. Watkias) Essays on the Life and Plays of Shakespeare,

contributed to the Edition by S. W. Singer, 1860. Thick post

Syo, half calf gilt, marhled edi/ea. 98 1858
Only 60 coploa privately printed.

THE Sonnets of Sliakespoare, rearranged and divided into Four
Parts, with an Introduction and Explanatory Notes. Post 8vo,

cloth. 3s 6d 1869

STRICTURES on Mr. Collier's New Edition of Shakespeare, pub-
lished in 1858, by tho Rev. Alkxanpkb Djok. 8vo, cloth. 68

{original price 7s 6(1) 1869

THE Shakespeare Fabrications, or the MS. Notes of the Perkins

folio, shown to bo of recent origin; with Appendix on tho

Authorship of the Irolaud Forgeries, by C. Mansfield Inolkdt,

LL.D. Foolscap Svo, vith a facaimik, ahewing the pseudo old

writing and the pencilled words, cloth. 8a 1869

STRICTURES on Mr. Hamilton's Inquiry into the Genuineness of

the MS. Corrections in J. Payne Collier's Annotated Shakespeare.

Folio, 1632. By Souutator. Svo, aemd. Is 1800

SHAKESPEARE and the Bible, showing how much tho great Dra-

matist was indebted to Holy Writ for his Profound Kjiowleu(?e

of Human Nature. By tho Rev. T. R. Eaton. Fcap. 8yo, eloth.

2s 6d 1800

THE footsteps of Shakespeare, or a Ramble with tlio Early D- a\na-

tists, containing Now and Interesting Information respoctinff

Shakespeare, Lyly, Marlowe, Green, and others. Post Svo, cloth.

6s Gd 1861

BHAKKSPFARE, his Friends and Contemporaries. By 0. M.
Tweddell. Second Edition, Svo, Parts I to III. Od each,

1861-3

THE Shakespeare Cyclopaedia, or a Classified and Elucidated Sum-
mary of Shakeppearo's Knowledge of the Works and Phenomena
of Nature. By J. H. Fennell, Svo, Part I., tewed. U 1862



BOOKS PtrBlISHED OR SOLD BT
^ ^sSc»i;J!^'°'Jf.^'*,'»'«»Si»8 «« «.. Borough <«

prvvcOely printed. Is 6d
-^^ C. Holte Bracebnde. 8vo,

by J. 0. Halliwdl. C^™',','S'*'"'I'"*'W««mrfa

W„peJ'L.r^'IrMSer^XIS^.S;'rL?

BHAraPEAKES ConoUnns. Edited, witi Koto, .„d Pretao,

i)nnted, earfm rfo<A. 15s
-^^""is i-iutarch. ito, elegantly

THREE Noteleta on Shakesnear., T <ih.^. • «
The Folk-lore o?sSeSre-'IuwX^t '° ^'™"°y

'
"'

By William J. Thoms F S A ' V^^J^
Shakespeare a Soldier ?

a paper read some years ago before th^orW^^fT ?' ^''''mgnas reprinted
two other 'Notelets- on the PoeShe Polk I Jr„^n^"«l'l?"''''' *"««'!'«• ^'thAthkn^um and'Was Shakespea^ a Soldier?' fmm v.^^'"'*'*^^®''

f™"" the
*''a least rf Mr. Thoms's many .serviM7to Pnlii»K^-? Queries. Not
that admirable word/oifc-iore, wliichant)pa,-7f??nn fJ'*/ . l'?"^

*^ '^^ invention of
only a few years ago, and has'^?ea3v become a rtofno':- ^T^ '"•*''««« ''"'•""no

^ the world. His illustration of Shakesrare's t^ n»i"-?
**"?." "^"'T' ""me'

f fa'ry dreams and legends is a perfect bit of PriH„°'''^^&®
"' ""« ""le world

aa to Shakespeare's having spen m„^(„i „ •
''".''e'sm. He answers the auerir

we think hi« arlumenTford hfcond^^^^^^^^ and Z e[n
very well worthy of being corieited^nrato'k!''l!?5Ln^Jr ' '"""'''" ' '^^^

^"sessr.ro,Vsrs?..^---s

cfc</.. 7s 6d
-^y Thomas Keiohtley. Thick fcap. 8vo,

1867



JOHN RUSSELL SMITH, 36, SOHO SQUARE. «
SHAKESPEARE'S Jest Book.—A Hundred Mery Talys, from the

only perfect copy known. Edited, with Introduction and Notes,
by Dr. Herman Oesterlby. Fcap. 8vo, nicely printed hy Whit-
tingham, half morocco, 4s 6d

The only perfect copy known of the " Hundred Mery Talys " was lately dis-
covered in the Royal Library at Gottingen. This ts a verbatim reprint, supply-
ing all the chasms and lost tales in forir.dr editions, with copious Notes by the
editor, pointing out the origin of the various tales, and authors who have used
them.

SHARPE's (Samuel, author of the History of Ancient Egypt, <tc.)—
The Egyptian Antiquities in the British Museum described.
Post 8vo, vdth many woodcuts, cloth. 5s. 1862

"We strongly counsel every one who desires to obtain a true knowledge of
the Egyptian Department of the Museum to lose no time in obtaining this cheap
•ud excellent volume."

—

Daily News.
" Mr. Sharps here presents the student of Egyptian antionity and art with a

very useful book To the accomjilished student this book will be
useful as a reminder of many things already known to him ; to the tyro it may
serve as a guide and aide-memoire: to the more visitor to tht OsHeriea in the
British Museum, this will be a handy guide book, in which an immediate
answer may be sought and found for the oft-repeated questions before these
wondrous remains—of what are their natures? what their meanings t what
their purposes?"—jltAenasitm.

SHARPE (Samuel) Egyptian Mythology and Egyptian Christianity,
with their Influence on the Opinions of Modern Christendom.
Post 8vo, vrith 100 engravings, cloth. 3s.

SHARPE (Samuel) History of Egypt, from the Earliest Times till the
Conquest by the Arabs, a.d. 620. 2 vols, 8vo, third edition
{excepting the engravings, the same as thefourth), elegantly printed,
cloth. 4s 6d {original price 1 6s)

SHARPE (Samuel) Critical Notes on the Authorized EnglishVersion
of the New Testament, being a Companion to tbe Author's
"Nfcw Testament, translated from Griesbach's Text." Fcap.
SVO, SECOND EDITION, cloih. 2s 6d

SHEPHERD (Charles).—Historical Account of the Island of Saint
Vincent, in the West Indies, with large Appendix on Population,
Meteorology, Produce of Estates, Revenue, Carib Grants, etc.

8vo, plates, doth. 3s {original price 123)

BINDING (Professor, of Copenhagen) History of Scandinavia, from
the early times of the Northmen, the Seakmgs, and Vikings, to
the present day. First English Edition, thoroughly revised and
augmented. 8vo, pp. 490, large map and portrait of Q. Marga-
ret, cloth. 6a

SKELTON (John, Poet Laureate to Henry VIII) Poetical Works,
the Bowge of Court, Colin Clout, Why come ye not to Court ?

(his celebrated Satire on Wolsey), Phillip Sparrow, Elinour
Rumming, etc., with Notes and iJie. By the Rev. A. Dycb. 2
vols, 8vo, cloth. 168 {original price £1. 12a)

" The power, the strangeness, the volubUity of his language, the audacity of
hia satire, and the perfect originality of his manner, made Hkelton one of the
most extraordinary writers of any age or country."—.Voat/i«i/.

M



46 BOOKS PUBLISHED OS SOLD BY
SIMS (Richard, of the Dept. of MSS. in the British Museun) A M».

nual for the Genealogist, Topographer, Antiquary, and Legal

Professor, consisting of Descriptions of Public Records, Paro-

chial and other Registers, Wills, County and FamUy Historie8>

Heraldic Collections in Public Libraries, &c. 8vo, S£CONS £in-

TiON, pp. 640, doth. 158
This work will be found indispensable by those engaged In the study of

Family History and Heraldry, and by the compiler of County and Local
History, the Antiquary and the Lawyer. In it the Public and other Records,
most likely to afford information to genealogical inquirers, are fully described,
and their places of present deposit indicated. Such Records are—The Domes-
day Books—Monastic Records—Carta Antiquae—Liber Niger—Liber Rubeua
—Testa de Nevil—Placita in various Courts—Charter Rolls—Close Rolls-
Coronation Rolls—Coroners' Rolls—Escheat Rolls—Pine Rolls—French,
Gascon, and Norman Rolls—Hundred Rolls—Liberate Rolls—Memoranda Rolls
—Oblata and other Rolls—Inquisitions Post Mortem—Inquisitions ad quod
Damnum—Fines and Recoveries—Sign Manuals and Signet Bills—Privy Seals
—Forfeitures, Pardons, and Attainders—Parliamentary Records—County
Palatine Records- Scotch, Irish, and Welsh Records—also Wills—rarouhial
nd other Registers—Registers of Universities and Public Schools—Heraliiic
Collections—Records of Clergymen, Lawyers, Surgeons, Soldiers, Sailors, *o., (Sso.

The whole accompanied by valuable Lists of Printed Works and Manuscripts
In various Libraries, namely :—at the British Museum—The Bodleian, Aahi'' t-

lean, and other Librar;..s at Oxford
—

^The Public Library, and that of Cc. ^

College, Cambridge—The Colleges of Arms in London and Dublin—The Librai j

of Lincoln's Inn, and of the Middle and Inner Temple—at Chetham College,
Manchester ; and in other lepositories too numerous to mention.
The more important of these Lists are those of Monastic Cartularies-

Extracts from Plea and other Rolls—Escheats— Inquisitions, Ac.—Tenants In
Capite—Recusants—Subsidies—Crown Lands—Wills—Parochial and other
Registers—Heralds' Visitations—Royal and Noble Genealogies—Peerages,
Baronetages, Knightages—Pedigrees of Gentry—County and Family Historiej
—Monumental Inscriptions—Coats of Arras—American Genealogies—Lists oi

Gentry—Members of Parliament—Freeholds—Olflcers of State—Justices of
Peace—Mayors, Sheriffs, &c.—Collegians, Church Dignitaries—Lawyers—Ths
Medical Profession—Soldiers—Sailora, etc.

To these is added an " Appendix," containing an Account of the Public Re-
cord Offices and Libraries mentioned in the work, the mode of obtaining admis-
sion, hours of attendance, fees for searching, copying, Ac. Table of the Regnal
Tears of English Sovereigns ; Tables of Dates used in Ancient Records, &c.

SIMS (Richard) Handbook to the Library of the British Museum,
containing a brief History of its Formation, and of the various

Collections of which it is composed, Descriptions of the Cata-

logues in present use. Classed Lists of the Manuscripts, etc., and
a variety of Information indispensable for Literary Men, with
some Account of the principal Public Libraries in London. Sm.
8vo (pp. 438) with map and plan, cloth. 2s 6d

It will be found a very usofiU work to every literary person or public institu-

tion in all parts of tlie world.
"A little Handbook of the Library has been published, which I think will be

most useful to the public."

—

LordSeymour'sReply in the H. ofCommons, J'uly,\H!ii.

" I am much jileased with your book, and find in it abundance of information
which I wanted."—letter from Albert Way, Esq., F.S.A., Editor of the
" Promptorum Parvulorum," do.
" 1 take this opportunity of telling you how much I like your nice little 'Hand-

Itook to the Library of the British Museum,' which I sincerely hope may have
the success which itdeserves."

—

Letter from Thos. Wright, Esq., F.S.A., Author
tfthe ' Bingraphia liritannica Literaria,' die.

" Mr. Si'nis's ' Handbook to the Library of the British Museum is a very
Bomprehensive and instructive volume I venture to predict tot it

• wide circulatici."—Afr. Bolton Carney, in " Notet and Qucrien," No. 213.



JOHN RUSSELL SMITH, 36, SOHO SQUARE. ^
SLOANE—EVANS (W. S.) Grammar of BritiBli Heraldry, cons ting

of Blazon and Marshalling with an Introduction on the Rise and
.
Progress of Symbols and Ensigns. 8vo, becond edition, wtawy
plates, cloth, 5s {original price ISs)

SMITH'S (Henry Ecroyd) Reliquiae Isurianae, the Remains of the
Roman Isurium, now Aldborough, near Boroughbridge, York,
shire, illustrated and described. Royal 4to, with 37 plates, glotk
£1, Ss

The most highly illustrated work erer published on a Roman Station in
England.

SMITH'S (Charles Roach, F.S.A.) History and Antiquities of Rich-
borough, and Lymme, in Kent, Small 4to, vtith many engrav-
ings on wood and copper, by F. W. Fairholt, clolh. £1. Is

"No antiquarian volume could display a trio of names more zealotM,
successful, and intelligent, on the subject of Romano-British remains, than tlie
three here represented—Roach Smith, the ardent explorer ; Fairholt, the exceU
lent illustrator, and Rolfe, the indefatigable collector.—Literarj/ Gazette.

"JMITH {W.,jun.,of Morley) Rambles about Morley (West Ridii^
of Yorkshire) with Descriptive and Historic Sketches, also on
Account of the Rise and Progress of the Woollen Manufacture
in this Place. Royal 12mo, map and numerous engravings, doth.
5s

SMITH'S (Toulmin) Memorials of Old Birmingham, Men and Namep,
Founders, Freeholders, and Indwellers, from the 13th to ih«
16th Century, with particulars as to the earliest Church of the
Reformation built and endowed in England, from original and
mipublished documents. Royal 8vo, plates, cloth. 4s 6d

SMITH (John Russell) Bibliothecana Cantiana.—A Bibliographical
Account of what has been published on the Histoi-v, Topogra-
phy, Antiquities, Customs, and Family Genealogy of the County
of Kent, with Biographical Notes. 8vo (pp. 370) vnth two plates

offacsimiles of autographs of 33 eminent Kentish Writers. 6a
(original price 14s)

SMITH (J. R) A Bibliographical Catalogue of English Writers on
Angling and Ichthyology. Post Svo. Is 6d

SMITH (J. R.) A Bibliographical List of all the Works which have
been published towards illustrating the Provincial Dialects of
England. Post Svo. Is

"Very serviceable to such as prosecute the study of our provincial dialects,
or are collecting works on that curious subject ... We very cordialbr
recommend it to noiKi."—Metropolitan.

SPEDDINQ (James, Editor of Lord Bacon) Publishers and
Authors. Post Svo, cloth. 2s

Mr. Spedding wishes to expose the present mystery (?) of publishing, ha
thinks from a number of cases that wo pul)lishersi do not act on the square.
However, there are two sides to the question ; but his book will be useful to
the uninitiated.

STEPHENS' (Professor George, of Copenhagen) the Old Northern
Runic Monuments of Scandinavia and England, now first Col-
lected and Deciphered. Folio, Part 1, pp. 362, with about 150
engravings. £2. lOg
The Author promises the secoi.d and concluding Part next year.

I i\
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48 BOOKS PUBLISHED OB SOLD BY
STEPHENS' (Professor) The Ruthwell Cross (near Annan, Dumfries-

shire) with its Runic Verses, by Cuodinou, and Ccodmon'e Cross-
Lay, " The Holy Rood, a Dream," from a Transcript of the 10th
Century, with Translations, Notes, &a Folio, with two plates,

tewed 10a
This will be incladed in the forthcoming second part of Professor Stuphoiis's

work, this portion la published separately to meet the wialios of a uuiubur of
Archasologists.

STIRRyS (Thos.) A Rot amongst the Bishops, or a Terible Tempest
in the Sea of Canterbury, sot forth in lively omlloius, to please

the Judicious Reader. [A Satire on Abp. Laud), four very curi-

ous woodcut emblems, cloth. 8b
A foosiinlle of the very rare original edition, which sold at Bindloy's sale for £13.

SURREY HILLS.—A Guide to the Caterham Railway and its Vici-

nity. Post 8vo, 2nd and revised edition, with a map, sewed. 6d
Thousands of tourists and ploasure-seekors go hundrcids of miles for beautiful

•cenoi'y without porliaps tlndiiig a country of more varied ond Intorosting
oharacter than that to be mot with in the Caterham Valley, and within twenty
miles of the metropolis.

SURTEES (Rev. Scott. F., of Sprotiurgh, Yorhhirc) Wiiifs and
Strays of North Humber History. Post 8vo, 8 plates, cloth,

8s 6d

SURTEES (Rev. Scott F.) Julius Caesar, Did he Cross the Channel
(into Kent) ? Post 8vo, cloth. Is 6d

" In giving an answer ii-. the negative to the above question, wa nsk for a fair

and dispassionate hearing, and in order to avoid circumlocution pass at otK^e

our Rubicon, and propound as capaljlo of all proof tlio following liiatorical

heresy, viz., that Caesar never set foot at Boulogne or Calais, never crossed tlie

Channel, or set eyes on Deal or Dover, but tliat lie Railed from tlui mouths of tlie

Rliine or Scheldt, and lauded in Norfolk on botli liis expeditions. "—Autuou.

TESTAMENT (The New) translated from Griesbacli's Text, by
Samubl Shaupb, Author of the Hiatory of Egypt, &c. 5th
edition. 12mo, pp. 412, cloth. Is 6d

The aim of the translator has boon to give tlio meaning and idiom of the
Greek as far as possible in English words. Tlio book Is printed in paraKraplis
(the verses of the autliorlsed version are numbered in tlie margins) the speedius
oy inverted commas, and the quotations from tlie " Old Testament " in italics,

those passages which seem to bo poetry in a sinalior typo. It is entirely /res

from any motive to enforce doctrinal points. Five large Impressions of the
Tolnme sufflciently test its value.
We cordially recommend this edition of the Now Testament to our readers

•nd contributors.

—

British Controversialist.
Upon the whole, we must admit tliat his is the most correct English Version

In existence, either of tlio whole or of any portion of the New Testament

—

The
Ecclesiastio, and repeated by the English Churchman.

TESTAMENT (Old).—The Hebrew Scriptures, translated by Samuel
Sharpk, being a revision of the authorized English Old Testa-

ment. 8 vols, fcap. 8vo, cloth, red edges. 7s 6d
"In the following Revision of the Authorized Version of the Old Testament,

the aim of the Translator has been to shew in the Text, by greater exactness,
those peculiarities which others have been content to poi.it out in Notes and
Commentaries. Helms translated from Van der Hooght s edition of the Hebrew
Bible, printed in Amsterdam in 1705 ; except when, ia a few cases, he has
followed some of the various readings so industriously collected by Dx,
Kennicott."—Pr^oce. A Prospectus may UehaU.
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1 12mo, Second Edit.,

49

TANSWELL'S (John, of tht Inner Temple) the History and Anti-
quities of Lambeth. 8vo, wUh numeroiu iUuatrations, cloth,
4s 6d (original price 7e 6d)

THOMPSCN (James) Handbook of Leicester.
woodcuts. Ids. 23

THOMPSON (Ebenezer) A Vindication of the Hymn "Te Deum
Laudamus," from the Corruptions of a Thousand Years, with
Ancient Versions in Anglo Saxon, High German, Norman
French, &o., and an English Paraphrase of the XVth Century,
now first printed. Fcap. 8vo, cloth. 3s

A book well worth the notice of the Boeloslastloal Antiquary and tb«
PliilologlRi

THOMPSON (Ebonezer) on the Archaic Mode of expressing Num-
bers in English, Anglo-Saxon, Friesic, etc. 8vo (an ingeniout
and learned pamphlet, interesting to the Philologist). Is

TIERNEY'S (Rev. Canon) History and Antiquities of the Caatle and
Town of Arundel, including the Biography of its Earls. 2 vols,
royal 8vo, fine plates, cloth, 14s (original price, £2. 10s.)

TITIAN.—Notices of the Life and Works of Titian the Painter.
By Sir Abraham Hume. Royal 8vo, portrait, cloth. Cs.

TONSTALL (Cuthbort, Bishop of Durham) Sermon preached on
Palm Sunday, 1539, before Henry VIIL ; reprinted verbatim
from the rare edition by BertJielet, in 1539. 12mo, Is fld.

An exceedingly interesting Sermon, at the oomranncemont of the Reformation

;

Btrype in his "Memorials," has made large extracts from it.

TORRENT of PORTUGAL ; an English Metrical Romance. Now
first published, from an unique MS. of the XVth Century,
preserved in the Chetham Library at Manchester. Edited by
J. 0. Halliwell, &c. Post 8vo, cloth, uniform with Ritson,
Weber, and Ellis's publications, cloth. 5s.

"This la a valuable ancl interesting addition to our list of early English
inetrical romances, and an indispensable companion to the collections of BItson,
Wober, and Ellis,"—Literary Oazette.

TOPOGRAPHER (The) and Genealogist. Edited by J. Q. Nichols
3 vols, 8vo, cloth. £1. 5s (pub £3. 3s)

Tliis extremely valuable work forms a sequel to the " Collectanea Topographica
Genealogica," and the intrinsic value and originality of the mivtorials comprised
therein, will entitle it not only to preservation, but to frequent reference.

TOWNEND's (William) The Descendants of the Stuarts. An Un-
chronicled Page in England's History. 8vo, portraits and
folding pedigrees, second edition, with Additions, half morocco
5s (original price 10s)

Tills volume contains a most minute, precise, and valuable history of the
Descendants of the Stuart Family. Neither of our HiHloriatig from Iluine to
Mocaulay give even the more prominent facts in connection with many branches
of the House of Stuart.
" This is a really Interesting contribution to what we may term the private

records of history What Mr. Towr.end has done is full of curious
Information. His Genealogical tables shew all the ramlflcations which spring
out of the matrimonial alliances of the descendants of the Stuarts, and very
curious possiftWities some of these Indicate. .... We promise our readers
that this volume contains much that is wortbjybf perusal and recollection, aa
well ai> much that is suggestive."—62o&«.

lar*.*'- E."*"*
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60 BOOKS PUBLISHED AND SOLD BY
TOXOPHILUS

i the School of Shootirg (the first English Treatise
onArchenj. By Roger AaoHAM, reprinted from the Rev. Dr.
Giles b Edition of Ascham's Whole Works, Fcap. 8vo, cloth. 8b

TROLLOPE (Rev. W.) History of the Royal Foundation of Christ's
Wospita], Plan of Education, Internal Economy of the Institu-
tion, and Memoirs o*" Eminent Blues, 4to, plates, cloth. 8s 6d
{onginal prije £Z. 3s)

>r^
>

TUCKETT (John) Pedigrees and Arms of Devonshire Families as
recorded in the Hemld's Visitation of 1620, with Additions
from the Harleian MSS. and the Printed CoUections of West-
cote and Pole. 4tO; Parts I. to XII. Each 5a

TURNER'S (Sii- Gregory Pa^e) Topogn-phical Memorandums for
the County of Oxford. 8vo, dcU. 2s

TWEDDELI (G. M.) The Bards and Authora of Cleveland aixd South
Durham. ByG. M. TweddelIu 8vo, Parts I. to VI. 6deach.

TWO LEAVES of King Waldere and King Guauere, a hitherto un-
known Old English Epic of the 8th Century belonging to the
Saga Cyox3 of King Theodoric and his Men. Now lira* pub-
Iwhed with a Modern English Reading, Notes, and Glossary by
Georob Stephens, £n.fflvih Profmor in the Univerdtv of Co^
fenhagen. Royal 8vo, wUh fovr Photographic FacsimUet of the
^. of i/ie mhCenturi/, recently diteavered at Copenhagen. 16s—
WU/umt Facsimiles. 7s Cd

"^^^Ti^oTge) A Monograph of the O^rus Bos.-The Natural
History of Bulls, Bisons, and Buffaloea, exhibi^ing aU the known
Bpecief; (with an Introduction containing an Account of Expe-
nments on Rumination from the French of M. Flouhens)
8vo, with 72 mgn^viiigs on wood by the Author, doth. 6b (owt^
nal price \(i<i ^A) ^ ''

Written In a 8cientifl(» and popular manner, aad printed and tllustratfid

T^^TV"'^ tho works of Bell, ifanoU, Forben John!"" 40%;"^ to

v«Jv r.**'
^*"''"'

"^..^''i' «^^ '°^"»* '° tJie progress of the work Mr!Vaaey eagravea many of tl i »ieantlful woodcuts In Mr. Ya/reU's works.
VASEY'S (George) Iliustrations of Eating, d^aplaying the Omni-

vorouR Character of Man, and exhibiting the Natives of various
Countries at Feeding-time. Fcap. 8vo, vM. vmdcuia by the
Avimr. 2s

VERNON'S (E. J., B.A., Oxon) Guide to thw Anglo-Saxon Tongue.
on the Basis of Profesaor Rask's Grammar ; to which are added
Reachng Lessonq in Verso and Prose, with Notes, for the TTse of
Learners. 12mo, cloth. 6b

" Mr. Vernon has we think, aotod wlnely In t«king Rask for his model • butlet no one supimse fro,n the title that tl>o book i8 moroly aeon i.llntlon from.he worK cf Ihal philologist. The accidence is al.rl.lged m,m S withconstant revinion corruption, and modlfloatlon ; but llie syntax, a most im-portnnt portion of t o book. I. original, an,', is compiled witli groat caw an-iBkU; and the latter holf -f tha volume o^i^^.sts of Ucll-, hoHeVseloiXn ofrttrafts fTo,., AiK o-S«3ion writers, in prose and in verse, for tl rprart «o oTthe

notes with which t.'eyare accon.|.anled, and iw.n the glossary wlilofcllowgthem. This volume well studie '., will onabie anyone to romf with Lse Z2
•f every olr«i. It has our heart* 'euommendutUm."—JW-mn* QatOl*.
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VICARS' (John) England's Worthies, under whom all the Civil and
Bloody Warres, sinca Anno 1642 to Anno 1647, are related,

Boyal 12mo, reprinted intlu old style {similar to Lady WiUough-
by's Diary), with copies of the 18 rai'e portraits c^fter Hollar, etc,,

half morocco, 5a

WACE (Master, the Anglo-Norman Poet) His Chronicle of the Nor-
man Conquest, from the Roman de Kou. Translated into Eng-
lish Prose, with Notes and IlluBtrations, by Ed«ab Taylok,
F.S.A. 8vo, many engravingsfrom the Bayeux Tapestry, Norman
Architecture, Illuminations, etc.,cloth. 15s (origirud price £\, Ss)

Cnly 250 coplca printed, and very few remain unsold ; tlie renialnins copies
ara now in J. R. Smith's hands, and are ottered at the above low price m conse-
quence of the death of Mr, Pickering ; hitherto no copies have been sold under
tno publialicd price.

WACKERBARTH (F. D.) Music and the Anglo-Saxons, being some
Account of the Anglo-Saxon Orchestra, with Remarks on the
Church Music of the 19th Century. 8vo, 2 pHtes, sewed. 48

WARNE (Charles, F.S.A.) The Celtic Tumuli of Dorset ; an Ac-
count of Personal and other Researches in the Sepulchral
Mounds of tho Durotiiges. Folio, plaUt and woodcuts, doth.
£1. lOa

WAYLEN (James, of Devkti) History and Antiquities of the Town
of Marlborough, and more generally of the entire Hundred of

Selkley, iu Wiltshire. Thick 8vo, woodcuts, cloth, 14s
This volume descrilies a portion of Wilts not included by Sir R. 0. Hoore and

other topographers.

WEST (Mrs.) A Memoir of Mrs. John West, of Chettle, Dorset
By the Rev. John West A.M. A new edition, with Brief Me-
moir of the Writer. 12mo, cloth, 2s 6d

The fourth edition of an interesting volume of Religions Biography. The
Bev. John West was the flrst missionary to the Indians of Prince Rupert's
Land, the first wooden church at Red River was partly built by bis own bands.

WESLEY—Narrative of a Remarkable Transaction in the Early
Life of John Wesley. Now first printed from a MS. in the
British Museum. Second Edition ; to which is added a Re-
view of tha Work by t"' late Rev. Joseph Hunter, F.S.A. 8va^

Kwed. 2b
A very curious love afltkir between J. W. and hi* houBcl!'>eper : it gives

a curious insiKbl Into the early economy of the ^I'thodists. It is entirely
unlcnown to all Wesley's biographers.

WILLIAMS (John, Archdeacon of Cardigan) Essays, Philological,

Phibsophical, Ethnological, and Arehieological, connected with
the Prehisturical Records of the Civilised Nations of Ancient
Europe, especially of that Race which first occupied Great
Britain. Thick 8vo, with 1 plates, cloth, 16b

WINDSOR.—Annals of Windsor, being a History of the Castle and
Town, with some Account of Eton and Places Adjacent. By
R. R. TiQHK and J. E. Davib, Esqs. In 2 thick vols, roy. 8v(>,

illustrated with many engravings, coloured and plain, extra clotli.

iCl. 6s {original price £i. 4s)

u evly apylicatiou is aecewary, as but few ouples rMualn on sals.



«3 BOOKS PUBLISHED OR SOLD BY
WILLMOTT (Robert Aris, some time Incumbent of Bear Wood

Berks) A Journal of Summer Time in the Country. Fourth
Edition; to which is added an Introductory Memoir by hia
Sister. Foolscap 8vo, elegantly printed by Whittingham, extra
CtOtftt 03

This 'Journal of Summer Time' is a genial gossip of literary matters under

full nn'nJ'fvi?' "^* -^ """'f l''T ^''y ^ A"eu«t. ^It is full ofaue™ andfull ot interest
; ami is a sort of literary natural history, like that of Selbomneby good Gilbert White. The observations, the reuling, the med tations of *well-trained welMllled mind, give this volun.e its ctrm. and make it on*

r!»n»r"'^i'^-^''''"!"^'if"'*,'^
reader may wile away an hour with in recallinghis own wanderings m the literary fields. The great glory of this book is thai

It IS thoroughly natural. It does not aim at flue writing o? sensationalstones, but Jol^ down from day to day such memoranda as a well-s^ voTmind
familiar with the great treasures of our literature, woidd give forth in tlie auiet

eLl"°""*'"*/f;.?°'I'*''', '^''""l
8"n""er smiled over the Holds and woods, and agarden gave forth its pleasant sigtits and sounds.-LVrminff/iam Jou, ml

WORSAAE'S (J. J. A., of Copenhagen) Primeval Antiquities of Den-
mark, translated and applied to the illustration oi similar re-mams m England, by W. J. Thomb, F.S.A. 8vo, many engrav.
tngs, cloth. 4s 6d (original price 10s 6d)

WRIGHT'S (Thomas, M.A., F.S.A., Member of the Imtstute of
France) Essay on Archajological Subjects, and on varioua
Questions coniiecte4 with the History of Art, Sd'ence and

\ir^-Ji^''''t
"" v^^

^"^'"^ ^S'^^- 2vol8,post8vo.^nnted6«
Whitttngham, tllmtrated mth 120 engravings, cloth. 16sCoNTEOTs :-l On the Remains of a Primitive People in the Soutli-East

%°^Z,w
^'>'^'^""'- 2. On some ancient Barrows, or Tumuli, opened in tost

vnrbf.
"• 2-

On s-'me curious forms of Sepulchral Inter.nent found in EastYorkshire. 4. Treago. and the lai^ge Tumulus at St Weonard's. 6 On theEthnology of South Britain at the period of the Extinction of the RomanOovernment m the Island. 6 On the Origin of the Welsh. 7. On the AngloSaxon Antiquities, with a particular reference to the Fausset CoUecticm 8On the True Charaeter of the Biographer Asser. S. Anglo-Saxon A^'cldtocture
Illustrated from iUnm'natod Manuscripts. 10. On the l! t*rarv H storv of

iin&nl^^lT n*"«' t^f-^'Z"'
the Jritons. and of the Ko,n7ntl 'S^fe ofKing ^U>«r. 11. On Saints' Lives and Miracles. 12. On Antiquariaii Exca-vations and Researohes In the Middle Ages. 13. On the Ancient Alan of theWorld preserved In Hereford Cathedral, as illustrative of the IlTstory ofQeography in the Middle Ages. 14. On tfie History of the English I nng.fage!

16. On the Abacus, or Mediioval System of Arithmetic. 10. On the Anti uitvofDatesexpressed In Arabic Numerals. 17. Renmrks oi^nlv^iry Casket ofthe beginning of the Fourteenth Century. 18. On the Carvings on the StaUs hiCatheJral and Collegiate Churches. 19. Illustrations of some Questions r dating

i^i.^f''
"«'"'''' Antiquities-^a) Medieval Architecture lllustrato.1 from Illu-mlnated Manuscripts: (6) A Word more on Medlteval Bridge Builders :V) On

*^° ""'"""'V* i;r'»";f";«Sl Ra-'es m Medi,«val ami Modem society, asexph iilnScertain peculiarities in Old Churches. 20. On the Ori^.in of Uliiiuri Me li-

nn'' ir.nV^/
""^

if. ^";f'"« "," "'« Authenclty of the Early Welsh Pcmns 21On the History of the Drama in the Middle Age.s. 22. On the Litcrnturo of the

sron^ti,:' 'Skf hl«?? h'" V"''"7;/ HV'i'"
I-^toraturo during the Middle Age^

B4. Un tlie Satirical Literature of the Reformation.

in,.t.!;'^/''''*''U'"""''i\T'"'
*'.'''"•'* *"' »'l"i«<'If. nnrt one wlio has evidently »title to do 80 Some of the opinions published in thewe Essays are, ho tells iigthe result of his own observations or rc-flfctions, and are c..iitmry to Xt h- velong been tIn.se of our own antiquaries a.id hl8torlaM."-5).erfa^or.Iwo volumes exceedingly valuable and Important to a': who are Interestedn the Arclia.„logy of the >?iddle Ages ; no men, <-.,mpilatlons, but re "«te w thtine reasoning now theories, and useful Information, put In an In tellldbla

manner on subJocU that liave been hitherto but imperfectly undorstooE
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WRIGHT (Thomas) Essays on the Literature, Popular Superstition^
and History of England in the Middle Agee. 2 vols, post 8vo,
elegantly printed, cloth. 16s

Contents:—Essay 1. Anglo-Saxon Poetry— 2. Anglo-Norman Poetry—8.

Chansons de Qeste, or historical romances of the Middle Ages—1. Proverbs
and Popular Sayings—6. Anglo-Latin Poets of the Twelth Century—6. Abelard
and the Scholastic Philosophy—7. Dr. Grimm's German Mythology—8. National
Fairy Mythology of England—9. Popular Superstitions of Modem Greece, and
their connection with the English—10. Friar Rush and the Frolicsome Elves

—

11. Dunlop's History of Fiction—12. History and Transmission of Popular
Stories—13. Poetry of History—14. Adventures of Horeward the Saxon—15.

Story of Eustace the Monk—16. History of Fulke Fitzwarine—17. Popular
Cycle or Robin Hood Ballads—18. Conquest of Ireland by the Anglo-Normans
—19. Old English Political Songs—20. Dunbar, the Sc^ttish Poet.

WRIGHT (Thomas) Biographia Britannica Literaria, or Biography of

Literary Characters of Great Britain and Ireland. Ai^glo-
Saxon Period. Thick 8vo, cloth. 6s {original price 12a)

The Anglo-Norman Period. Thick 8vo, cloth, 6s (original

price 12s)
Publislied under the superintendence of the Council of the Royal Society of

Literature.

There is no work in the English Language which gives the reader such a com'
prehensive and connected History of the Literature of these periods.

WRIGHT (Thomas) Wanderings of an Antiquary, chiefly upon the
Traces of the Romans in Britain, many illustrations, post Svo,

doth. 4s 6d (original price 8s 6d)

WRIGHT'S (Thomas) Samt Patrick's Purgatory, an Essay on the
Legends of Hell, Purgatory, and Paradise, current during the
Middle Ages, Post Svo, cloth. 6s

" It must be observed that this is not a mere account of St. Patrick's
Purgatory, but a complete history of the legends and superstitions relating to
the subject, from the earliest times, rescued from old M8S. as well as from old
printed books. Moreover, it embraces a singular chapter of literary history
omitted by Warton and all fonner writers with whom we are acquainted ; and
we think wo may add, that it forma the best Introduction to Dante that has yet
been published."

—

Litemry Gazette.

"Tlii.s appears to boa curious and even an'using book on the singular subject
of Purgatory, in which the idle and fearful dreams of superstition arc shown to
be first narrate 1 as tales, and then applied as means of deducing the moral cha-
racter of the age in which they prevailed."—Spettetor.

WRIGHT'S (Thomiis) Anecdota Literaria, a Collection of Short
Poems in English, Latin, and French, illustrative of the Litera-

ture and History of England in the Xlllth Century, and more
especially of the Condition and Manners of the DiiFerent Claases
of Society. Svo, cloth, only 250 copies printed. 5s

WROXETER. The Roman City of Uriconium at Wroxetcr, Salop

;

illustrative of the History and Social Life of our Romano-
Brit'sh forefathers. By J. Corbet Anderson. A handsome
volume, post Svo, with numcroun cuts draim on wood from the

actual objects by the author, extra cloth. 128 6d

YORKSHIRE,— The History of the Township of Meltham, n^a.

Huddersfield, by the late Rev. JoSEi'H HuanKS, edited witU
addition by G. H. Post Svo, cloth. 78 6d

Several other books relating to Vorkahire, are Interspersed through this Cal»-



tt BOOKS PUBLISHED AND SOID ST
ADDENDA.

t^tle m Staflfonlfllure. Poet 8vo, dotk. 4a

RECORDS of th Convention of the Royal Burghs of Scotland, with
extracts from other RecordH relating to the affairs of the Burghs
of Scotland 1295-1597, edited by J. D. Maewick. 4to, pp. 600.
cloth, only 150 printed ^or sale. £1. 10s

PASSAGES from the Autobiography of a "Man of Kent," toM-
ther with a few rough Pen and Ink Sketchea by the same hand
of some of the people he has met, the changes he has seen, and
the places he has visited, 1817-1865. Thick post 8vo. aotL 6b.

KENRICK (Rev. John, Curator of Antiquities in the Museum at
lork, author of ''Ancient Egypt under the Pharaohs," "History
of Fhcenvcm, &c.) Papers on subjects of Archeology and His-
tory communicated to the Yorkshire Philosophical Society. 8vo
cloth. 8s 6d. (Original pric3 98.)

Contents.

'^Yorilshlre***'"'"'*'
*"** ^"PP''**^'°" °' t'^o Order of Knights Templar In

Historical Xiadltidiis of Ponteft-aot Castle, including an Enquiry into the Placfrand manner of Hieliara the Socond's Death.
'^"luiry inio ine i lacfr

in Yo'i'ksh'lre"'*
^" ^'^^'^> "'"stratad from Roman Coins found at Methal,

The Causes of the Destruction of Classical Literature.
The History of the Recovery of Classical Literature.

R^ti: 5r" °'r„'^''M"";
'"»«t™ted by n monument of his relm found at York.Roman Wax Tablets found in Transylvania

New Year's Day la Ancient Rcma.
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HISTORY of the Hebrew Nation and its Literature. By Sam.
Shakpe, author of the History of Ancient Egypt, &c.
Post 8vo, cloth. Ss

TEXTS from the Holy Bible explained by the Help of Ancient
Monuments. Bv Samuel Shabfe, Author of the History
of Egypt and other works. Post 8vo, with 160 drawings
on wood, chiefly by Joseph Bonomi, Curator of Soane'a
Museum, Post 8vo, cloth. 3s 6d (pub at 5s)

ON THE Chronology of the Bible. By Samuel Sharpe, Au-
thor of the ' History of Egypt,' &c. Fcp. 8vo, cloth, is 6d

ANALECTA Anglo-Saxonica : a Selection in Prose and Verse,
from Ang'o-Saxon Authors of various Ages ; with a Glos-
sary. Designed chiefly as a first book for students. By
Benjamin Thorpe, F.S.A. A new Edition with correc-
tions and improvements. Post 8vo, cloth. 78 6d

ENGLISH Retraced, or Remarks on the "Breeches" Bible
(the Genevan Version) and the English of the present day.
Post 8vo, cloth. 2s (pub at 5s)

An ingenious and instructive volume, the result of a good deal of reading.

A GLOSSARY of the Cotswold (Gloucestershire) Dialect,
illustrated by examples from Aacient Authors. By the
late Rev. Richard Webster Hdntlev, A.M., of Boxwell
Court, Gloucestershire. Crown 8vo, cloth. 2s

A GLOSSARY of the Dialect of the district of Cleveland in the
North Riding of Yorkshire. By the Rev. J. C. Atkin-
son, Incumbent of Danby. Thick small 4to, 662 paires.

cloth. £1.4a

ON THE Dialect of Somersetshire, with a Glossary, Poems,
&c., exemplifying the Dialect. By J. Jennings. Second
Edition, edited by the Rev. J. K. Jennings. Fcp. 8vo,
cloth. 48 6d

A DICTIONARY of the LANGUAGE of SHAKESPEARE.
By SwrFBN Jervis, of Darlaston Hall, Staffordshire. 4to,

378 pp., in double columns, 4to, cloth (o cheap volume.) 128
The author died while the volume was In the rress. whflu his friend the

Hev. Alex. Dyce, the Shakesperian scholar, completed It from the materials
he had left.

TRANSACTIONS of the LOGGERVILLE LITERARY SO-
CIETY, 8vo, pp. 174, with many humorous cuts, extra
cloth, yill edges. 78 6d

GENEALOGY of the Family of Cole, of Devon, and of those
of its Branches which settled in Suffolk, Hants, Lincoln,
Surrey, and Ireland. By James Edwin-Cole. 8vo,
clotJi. ds
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PORTRAITS of Illustrious Persons in English History, drawn
by G. P. Harding, P.S.A, frem original Pictures, with
Biographical and Historical Notices, by Thomas Moule,
F.S. A. In a handsome roy. 4to volume, bound in cloth ex-
t:a, hevellededges, and gilt leaves. £1. Is

Contents: King Henry VIII. and the Emperor Charles the Fifth. Sir
l^'^'ii.P'^d'By. son of the Earl of Leicester. Queen Catherine of Aragon
Sir William Russell, Lord Russell of Thornhau(,'h. Sir Anthony Browne
Anthony Browne, Viscount Montagu. Margaret Cavendish, Duchess of
Newcastle. Sir Anthony Shirley. Sir Charles Scarborough, M D. Henrv
Carey, Viscount Falkland. Flora Maodonald, the preserver of Prince
Charles Stuart. V/illiam Lenthall, Speaker of the House of Commons, 1640.
Edward Vere, Earl of Oxford. William Camden, Antiauary. Sir Thomas
Browne, of Norwich, M.D.

(Separate prints may be had on folio, India paper proofs 3s 6d each.

EARLY ENGLAND a'^d the Saxon English ; with some Notes
on the Father-Stock of the Saxon -English, the Frisians.
By W. Barnes, B.D., Atithor of Poems in the Dorset Dia-
lect, &c., &c. Fcp. 8vo, cloth. 3s

ANCIENT Rolls op Arms, No. 1., Glover's Roll of the Reign
of Henry III. Edited by George J. Armytage. 4to, with
frontispiece of Shields, sewed. Price is

It is the intention of the Editor to bring out a series of these Rolls to the
extent of a dozen or more, varying iu price from 4s to lOs No. II
contains another RoU of the Reign of Henry III., in which nearly 700 Coats
are emblazoned.

A HAND-BOOK to the Popular, Poetical and Dramatic Lite-
rature of England, from Caxtou the first English Printer,
to the year 1660. By W. Carew Hazlitt, one thick vol,
8vo, pp. 716, in double columns, lialf morocco, Roxhurqlie
style. £\ lis Gd

Large Paper, royal 8vo, half morocco, Roxburghe
STYLE. £3. 3s

It will be found indispensable to Book-Collectors and Booksellers. It is
far in advance of anything hitherto published on OU English Literature.

A MARTYR TO BIBLIOGRAPHY: A Notice of the Life
and Works of Joseph-Marie Querard, the French Bib-
liographer. By Olphah Hamst. 8vo, cloth {only 200
printed). 3s 6d

HANDBOOK for FICTITIOUS NAMES, being a Guide to
Authors, chiefly of the Lighter Literature of the XlXth
Century, who have written under assumed names ; and to
Literary Forgers, Impostors, Plagiarists, and Imitators.
By Olphar Hamst, Esq., Avthor of a Notice of the Life
and Works of J. M. Querard. 8\'o, cloth. 7s Cd

Thick Paper (only 25 copies printed). 15s
An sxceedingly curious and interesting book on the bye wavs of Lite-

rature.
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